Zorg dat je geen Dell heet

Herbert Blankesteijn

Hier volgt een waarschuwing: het moet in het huidige tijdsgewricht worden afgeraden om Dell te heten. Mensen die Dell heten (D-e-l-l) moeten goed bij zichzelf te rade gaan of dat zo nog wel verder kan. Ze riskeren juridische actie van het computerbedrijf Dell met aanzienlijke risico's voor have en goed.

Dit is het verhaal van Paul Dell. Hij is ontwerper van websites en heeft het domein dellwebsites.com. Al in 2002 werd hij door Dell benaderd omdat hij inbreuk zou maken op het merk van Dell. Paul Dell weigerde afstand te doen van zijn domein en het leek of Dell, de computerbouwer, het erbij zou laten.

Maar nu spant Dell alsnog een rechtszaak aan. Dell wil 100.000 dollar schadevergoeding en 500 dollar voor iedere keer dat het woord Dell wordt gebruikt op de website van de heer Dell. Inderdaad, Dell probeert Paul Dell te verbieden zijn eigen naam te gebruiken.

Het doet denken aan een bizarre zaak van twee jaar geleden, toen de Canadese student Mike Rowe, R-o-w-e, voor de grap een website oprichtte op het domein MikeRoweSoft.com. Microsoft spande een zaak aan, en pas toen die dreigde uit te lopen op een pr-nachtmerrie werd de zaak geregeld met een spelcomputer en nog wat spiegeltjes en kraaltjes voor de heer Mike Rowe, die dus wel afstand deed van zijn provocerende domeinnaam.

Het geval van Paul Dell ligt anders. Dell heeft een fatsoenlijk bedrijf, en zijn domeinnaam is een combinatie van zijn eigen naam en die van zijn vak. Legitiemer is haast niet mogelijk. Paul Dell fabriceert geen computers en Dell Inc. ontwerpt geen websites. Ze zitten dus niet in elkaars vaarwater. En daarmee komen we op de overeenkomsten. Dat de klanten van de eisende partij in de war zouden kunnen raken was bij MikeRoweSoft.com een lachertje, en dat is het bij Dellwebsites natuurlijk ook. Dell heeft de domeinnaam Dellwebsites niet nodig en Paul Dell heeft de domeinnaam volmaakt te goeder trouw geregistreerd.

Wat is dat toch met grote bedrijven en hun advocaten, dat ze zó het zicht op de realiteit kunnen kwijtraken. Dell had gewaarschuwd kunnen zijn door de reacties toen het bedrijf Paul Dell drie jaar geleden bedreigde. Niet alleen weten de mensen van Dell, of kunnen ze weten, dat ze zich onsterfelijk belachelijk maken, ze kunnen ook op hun vingers natellen dat ze deze zaak gaan verliezen. En let op mijn woorden, over vier jaar zal wéér een groot bedrijf dat zijn klassieken niet kent een kleine man proberen te verpletteren, niet omdat het ergens goed voor is, maar omdat ze denken ermee weg te komen. En bij die gelegenheid zal niet alleen de zaak van Microsoft en MikeRoweSoft worden opgerakeld, maar ook die van Dell versus Dell. Zo'n pr-blunder kan je jaren achtervolgen.

Dat wil zeggen, tenzij Paul Dell het moet opgeven, want Dell kan hem makkelijk doodprocederen. Paul Dell collecteert dus voor zijn proceskosten op www.dellwebsites.com. Hij kan niet zijn naam veranderen, maar wel zijn poot stijfhouden, dus steun hem!

