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Wat een vervelende uitzending van Zembla was dat gisteravond. Eindeloos mekkeren over de macht van Google en de vermeende onbetrouwbaarheid van de zoekresultaten, suggereren dat het einde der tijden nabij is, en als climax een staaltje echte misleiding.
Daar kom ik zo op terug; eerst iets over de vorm. Het was een visueel feest, er was duidelijk nagedacht over manieren om zo'n on-visueel onderwerp voor de televisie geschikt te maken. Tegelijkertijd miste je niets als je achterstevoren voor de televisie zat. En dat terwijl je de werking van Googles waarderingssysteem best in animaties zou kunnen uitleggen. Informatie blijft beter hangen als beeld en geluid samenwerken, maar zelfs als ze wél geld mogen uitgeven maken televsiemakers liever een radioprogramma met vloeistofdia's.

Nu de inhoud. Het is waar dat de zoekresultaten van Google tot stand komen volgens een feilbaar systeem. Het is ook waar dat bedrijven handige jongens inhuren om gebruik te maken van zwakheden in dat systeem, zodat ze kunstmatig hoger komen in de resultaten. Het is ook waar dat Google als een dolle nieuwe diensten opricht, die zo met elkaar zijn verweven dat de klant wordt verleid zoveel mogelijk informatie over zichzelf prijs te geven.

Maar dat is oud nieuws en er is geen schandaal. In de eerste plaats is er volop concurrentie. Er zijn niet tientallen, maar honderden alternatieve zoekmachines en er komen nog steeds nieuwe bij. Er zijn ook alternatieve maildiensten, alternatieve desktopzoekers, alternatieve digitale atlassen, alternatieve online opslagplaatsen, sommige van prima kwaliteit.

Ondanks alles wat je op Google kunt aanmerken moet je dus in de tweede plaats vaststellen dat die vreselijk vervuilde resultaten voor bijna iedereen goed genoeg zijn, althans beter dan die van de concurrentie. Anders verhuist Google zó naar de marge. Ten derde zijn de gebruikers er zelf bij, en ze zijn vrij om verder te kijken dan hun neus lang is, verder dan het eerste resultaat of de eerste tien resultaten.

En nou de misleiding. Google test een nieuwe dienst, Google Enterprise, die het mogelijk maakt binnen een bedrijf alle informatiestromen in één klap doorzoekbaar te maken: de mail, klantgegevens, financiële administratie. Hoef je niet meer de ene na de andere database te doorzoeken, maar is één zoekopdracht genoeg. Wat maakt Zembla daarvan? 'Er komt een nieuwe wereld van informatie beschikbaar. Financiële gegevens zoals bank- en hypotheekgegevens, politie-informatie maar ook medische gegevens. Alles kan in één Google-database.' Nee Zembla, alleen binnen een bedrijf, dat staat duidelijk op de website van Google, en alleen, zoals een direct berokkene in je eigen uitzending uitlegt, voor diegenen die bevoegd zijn om die informatie te zien. Niettemin wordt vervolgens Kohnstamm van het College Bescherming Persoonsgegevens, die nota bene zegt Google Enterprise niet te kennen, de verwrongen weergave van Zembla zelf voorgelegd. Logisch dat hij dan het vermoeden uit dat dit wel eens in strijd zou kunnen zijn met het beroepsgeheim van artsen. Dat krijg je als programmamakers zo graag misstanden zien, dat ze hun research niet doen en niet eens luisteren naar hun eigen interviews. Beluister dit tv-programma zelf op uitzendinggemist.nl.
