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Podcasting bestaat intussen twee jaar en ik merk dat veel mensen nog niet precies weten wat het inhoudt. Podcasting is een manier om radioprogramma’s in mp3-vorm automatisch naar uw computer of uw mp3-speler  te sturen. U heeft podcastingsoftware nodig, bijvoorbeeld Juice, het Engelse woord voor sap. Op de website van uw geliefde radioprogramma kunt u hopelijk een link vinden naar de podcast, die voert u in, en u bent geabonneerd. Handig voor in de auto, in de trein, op de fiets, tijdens het hardlopen of het grasmaaien. Alle columns van BNR Nieuwsradio worden gepodcast, en ook alle avond- en weekendprogramma’s.
Een podcast staat bijna per definitie ook op het web, waar je elk programma apart kunt downloaden of direct beluisteren. Verschillende ambitieuze startups proberen nu online radioprogamma’s doorzoekbaar te maken, niet op basis van tekstgegevens maar op grond van de inhoud van het programma zelf. De meeste doorzoeken in één moeite door ook het geluidskanaal van videobestanden. Ze gebruiken spraakherkenning en van de gevonden woorden in de audio wordt een index gemaakt, die net als die van Google kan worden geraadpleegd. Zo zijn daar Podscope, Podzinger (met een z) en Blinkx (met kx). De links naar deze sites vindt u straks op bnrict.blogspot.com.
Dat heeft wel wat: stel je zoekt een uitzending  over zoektechnologie, dan tik je dat woord in en je hoop dat er wat opduikt, dan kan dat mee op de mp3-speler.

Ik heb ermee zitten spelen en het werkt best aardig. Podzinger bijvoorbeeld biedt de service dat je direct naar dat deel van een gevonden programma kan springen waar het gezochte woord voorkomt. Dan hoef je geen onderdelen uit te zitten die over iets anders gaan. En je merkt het tenminste meteen als de spraakherkenning heeft gefaald. Toen ik zocht op “Antarctica” kwamen er heel wat podcasts bovendrijven die helemaal niet over dat onderwerp gingen.  Wat door de spraakherkenning was verstaan als Antarctica bleek in één geval bijvoorbeeld te zijn: gonna talk to her. Maar dat was dan ook in een telefoongesprek.

Doorzoekbaar zijn is van levensbelang voor websites en verstaanbaarheid straks dus ook; wie weet gaat dit leiden tot een vermindering van het aantal telefoongesprekken op de radio ten gunste van bijvoorbeeld Skype.
Maar dat zijn zaken voor de lange termijn. Want als je speelt met een podcasting-zoekmachine valt vooral op wat er allemaal nog nodig is wil het echt nuttig worden. De spraakherkenning moet nóg beter. Er is spraakherkenning nodig in andere talen dan Engels. Dat een gezocht woord één keer wordt gebruikt is niet voldoende; de gezochte woorden moeten worden aangetroffen in een relevante context met verwante woorden. Een nieuwe dienst, Pluggd, werkt daaraan maar is nog niet bedrijfsklaar.
En niet in de laatste plaats zoek je soms een programma van je favoriete station over een bepaald onderwerp, of een aflevering van je favoriete serie. Geen van de genoemde diensten kan je daar nu nog bij helpen. En nu vraag ik me dus af: Wordt een van deze bedrijfjes pas door Google overgenomen als de technologie deugt, of kan zoeken in online audio pas goed worden als Google de tent overneemt?
