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Dit verhaal heb ik niet, zoals gebruikelijk, geschreven met Word op mijn pc. Ik heb het getypt met <a href="www.ajaxwrite.com">AjaxWrite</a>, een online tekstverwerker, terwijl de muziek via AjaxTunes uit de luidsprekers schalde.

Nee, stop maar weer. Vanaf hier zit ik alweer in Word. Waarmee is aangetoond dat je maar drie regels tekst nodig hebt om een paar essentiële tekortkomingen in een tekstverwerker te lokaliseren. Zo heeft AjaxWrite geen woordenteller, een instrument dat ik geen minuut kan missen.

Een andere essentiële voorziening is tussentijdse opslag. Door schade en schande wijs geworden druk ik in Word om de haverklap op Ctrl-S om de tekst die ik tot dan toe heb geschreven veilig te stellen. Als ik dat doe in AjaxWrite, moet ik iedere keer opnieuw de bestandsnaam invoeren, en bovendien is het enige beschikbare formaat een soort xml, met extensie .xul. Gebruik ik in plaats van Ctrl-S de Save-optie in de menu's van AjaxWrite, dan treedt een soort downloadprocedure in werking, die mijn tekst uit AjaxWrite in Word opent op basis van een tijdelijke file in Windows. Dan moet ik hem vanuit Word opnieuw opslaan, anders is hij morgen letterlijk nergens.

Een derde probleem deed zich voor toen ik de reeds getypte drie regels middels copy en paste naar Word bracht. Opeens leverde elke <Enter> een extra witregel op. Waarom? Hoe maak je dat nou weer ongedaan? En dat allemaal binnen een minuut, op basis van drie regels tekst.

AjaxWrite en AjaxTunes zijn projecten van Michael Robertson, de sympathieke internetondernemer die Mp3.com heeft opgericht en sindsdien onder andere <a href="www.linspire.com">Linspire</a>, <a href="www.sipphone.com">SIPphone</a> en <a href="www.mp3tunes.com">Mp3Tunes</a> heeft gegrondvest. Sinds begin april lanceert hij via <a href="www.ajaxlaunch.com">AjaxLaunch</a> haast elke week een webapplicatie: behalve een tekstverwerker en een muziekspeler nog een <a href="www.ajaxxls.com">spreadsheet</a>, een <a href="www.ajaxsketch.com">tekenprogramma</a> en een <a href="www.exespot.com">video-editor</a>.

Sinds eerdere pogingen op het gebied van online software is de techniek met sprongen vooruitgegaan. AjaxWrite is een stapel Ajax-code van 300 kB, die in een paar seconden actief op je scherm staat. Daarna wordt vrijwel alles lokaal gedaan, dus net zo snel als wanneer de software op je pc geïnstalleerd zou zijn.

En heb je daar wat aan? Nou nee. Een tekstverwerker van het niveau AjaxWrite, een schetsblok als AjaxSketch, een muziekspeler die zeker zo goed is als AjaxTunes, heeft iedereen toch al op zijn pc. Voor video-editors geldt dat eigenlijk ook, denk aan Windows Movie Maker op Windows XP.

Het kan in sommige gevallen een voordeel zijn dat je software niet hoeft te downloaden en te installeren, zodat je niks hoeft te zoeken, te patchen of te updaten. Maar dan moet het wel véél beter werken dan deze bos Ajax-applicaties. Als ik de zojuist opgeslagen .xul-file in AjaxWrite probeer te openen zegt-ie: Couldn't read document. Tja, als de applicatie van herkomst zo'n file al niet opent, houdt alles op.

Het is een interessante vingeroefening van Robertson, en strategisch is het slim om hiermee alvast ervaring op te doen, want ook Google volgt het spoor van de online software, met de recente aankoop van <a href="www.writely.com">Writely</a>. (Writely is overigens een veelzijdiger tekstverwerker dan AjaxWrite. In Writely kun je onder andere in groepen aan een document werken.) Niet zo handig is het om alléén Firefox-gebruikers te bedienen: dat is maar 10% van de markt! Of zou Robertson dat expres doen, om in de luwte te kunnen experimenteren met redelijk ervaren computeraars?

Om gebruikers te krijgen moet je meer te bieden hebben dan AjaxWrite nu. Het niveau van Word 6.0/95 lijkt me het minimum. In het algemeen moet je uiteraard minstens zo goed zijn als de beschikbare gratis toepassingen - al hoeft dat niet te betekenen dat je meer features biedt. Soms is minder juist beter, als de software daar eenvoudiger bruikbaar door wordt. Bij een tekstverwerker of spreadsheet lijkt me dat het geval. Maar in ieder geval moet online software vlekkeloos werken. En dat doen Michael Robertsons Ajax-programma's nog niet.
