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Hoeveel wachtwoorden heeft u? En hoe onthoudt u ze? Wachtwoorden moeten moeilijk te raden zijn voor onbevoegden, met hoofdletters en leestekens erin en zo. Maar wat als een bevoegde dringend uw wachtwoord nodig zou hebben op een moment dat u niet meer kunt helpen, namelijk wanneer u dood bent?

Mensen maken testamenten, plannen hun begrafenis, leggen lijsten aan met bankrekeningen, hebben een kluis en bespreken met hun erfgenamen waar de sleutel ligt. Het wordt tijd daarbij rekening te houden met de sleutels die passen op digitale bezittingen.

<a href="http://news.com.com/Taking+passwords+to+the+grave/2100-1025_3-6118314.html">Cnet schrijft over William Talcott</a>, een Ierse dichter uit San Francisco die in juni van dit jaar stierf aaan beenmergkanker. Na zijn overlijden bleek dat hij geen papieren adresboek had. Alle gegevens waren te vinden op zijn account bij Yahoo, en niemand van de nabestaanden wist het wachtwoord. Daardoor konden de meeste van Talcotts kennissen niet eens een overlijdensbericht krijgen.

Het is geen onoplosbare zaak. Bedrijven als Yahoo, Google en Microsoft geven nabestaanden heus wel toegang tot de online bezittingen van een overledene, maar je moet wel even bewijzen dat de overledene inderdaad overleden is, en dat jij belast bent met het afwikkelen van de erfenis. Voor Nederlanders kan dat nog wat lastiger zijn dan voor Amerikanen, als het tenminste gaat om Amerikaanse bedrijven. Daarom is het echt makkelijker als de wachtwoorden voor het grijpen liggen als de nood aan de man komt.

Er was vorig jaar trouwens nog <a href="http://news.com.com/Yahoo+releases+e-mail+of+deceased+Marine/2100-1038_3-5680025.html">een rechtszaak nodig om Yahoo zover te krijgen</a> het wachtwoord vrij te geven van een marinier die in Irak was omgekomen. Yahoo wilde namelijk gedekt zijn voor het geval het vrijgeven van het mailaccount van de betrokkene in strijd zou zijn met de Amerikaanse privacywetgeving. De nabestaanden waren op zoek naar de laatste gedachten van hun geliefde.

En dan kun je bij bedrijven nog op procedures terugvallen, al dan niet via de rechter. Maar hoe zit het met het Opa's Windows-wachtwoord? Stel dat er sprake is van encryptie? De wachtwoorden die je daarvoor nodig hebt kun je nergens opvragen.

Het zijn allemaal zaken die tot voor kort niet zo aan de orde waren, omdat actieve computergebruikers nog niet doodgingen. Maar steeds meer oude mensen gaan aan de computer en steeds meer computergebruikers worden oud, dus komt het steeds vaker voor dat iemand zijn wachtwoorden meeneemt in zijn graf.

En het interessante is, dat de oplossing - zorg dat je wachtwoorden ergens te vinden zijn - indruist tegen alle adviezen over computerveiligheid. Wachtwoorden, net als pincodes, die schrijf je niet op. Die zitten in je hoofd, dat is het veiligste. Dat hadden William Talcott en die marinier uitstekend begrepen.

Als u de dood voelt naderen, en ook als u de dood niet voelt naderen, zorg dat uw nabestaanden bij uw spullen kunnen. Of beter gezegd, zolang u leeft kunt u nog zelf bepalen wat ze kunnen vinden en wat niet. Dus schrijf die wachtwoorden op een papiertje en leg dat in de kluis waarvan de sleutel op de bekende plek ligt.

Nog één vraag: wat nou als de overledene heel modern was, en als wachtwoord een vingerafdruk had?

