iPod-jeans en andere onzin
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Sommige trends zijn zo onzinnig dat Beet aarzelt om ze de grond in te schrijven. Het is geen uitdaging. Maar soms moet het even.

Spraakherkenning is een voorbeeld uit het verleden: we zouden allemaal tegen onze pc gaan praten, werd ons ongeveer 15 jaar geleden beloofd. Helaas kunnen computers mensen niet foutloos verstaan zonder wekenlange training. Verder wil je niet dat in kantoortuinen of thuis iedereen tegen zijn pc zit te prevelen. De knopjes van het toetsenbord en de muis zijn veel geschikter om de bedoelingen van de gebruiker stil en snel over te brengen.

Geur-internet, ook zoiets. Een sneu ideetje uit de hoogtijdagen van de hype, waarvan je op mijlen afstand kon ruiken dat het roemloos zou sneuvelen. Wie gelooft in levensechte geuren uit een potje naast de pc? Wat doe je als je na een spel Quake (zweterige kelders vol bloed en lijken) de website van de pizzeria bezoekt? Wat voor walm hangt er rond je pc na een avondje surfen, en hoe kom je daar vanaf?

We leven in een tijd van hernieuwd digitaal optimisme dus steekt er nieuwe humbug de kop op. Voorbeeld: de <a href="http://weblog.nrc.nl/index.php?user_id=1&jaar=2006&dag=12">iPod-spijkerbroek</a>, een behoorlijk zielige innovatie. Het is een broek met iPod-houder, bedrading, alsmede een meegeleverde afstandsbediening, zodat 'de muziekspeler niet uit de zak gehaald hoeft te worden,' <a href="http://weblog.nrc.nl/index.php?user_id=1&jaar=2006&dag=12">aldus collega Marie-José Klaver</a> in haar weblog. Een afstandsbediening om de iPod niet uit de zak te hoeven halen? En waar laten we dan de afstandsbediening? De hele tijd in de hand houden? Mocht de bezitter van de broek aandrang hebben de remote in zijn broekzak te stoppen, dan hoopt Beet dat er een gadget is meegeleverd om de afstandsbediening op afstand te bedienen zodat deze niet uit de zak gehaald hoeft te worden.

Laten we de broek met iPod-kit even vergelijken met de auto met carkit. Zo'n carkit heb je omdat je elke dag in de auto stapt en dan het mobieltje ergens kwijtmoet. Probleem met broeken is dat je niet elke dag dezelfde aantrekt! Dus wat doe je wanneer de iPod-broek in de was zit? Anders gezegd, hoeveel broeken van 200 dollar (vroeger noemden we dat 400 gulden) kan een mens erop nahouden?

En dan de draadjes in en aan de broek. Een 'ingebouwde koptelefoon' krijgt binnen de kortste keren te maken met draadbreuk, waarna je een heel gewone broek overhoudt. Of kun je de koptelefoon vervangen en ergens bij de broekriem een nieuwe inpluggen? Dan is de broek in essentie een ontzettend duur verloopstukje waarbij je het draadje van de koptelefoon niet in de iPod zelf plugt. In plaats daarvan sluit je eerst je iPod aan op de broek en daarna de koptelefoon ook. Handig, twee handelingen in plaats van één!

Het doet Beet sterk denken aan het <a href="http://www.pcworld.com/news/article/0,aid,114311,00.asp">jack met ingebouwde mp3-speler</a> dat ruim een jaar geleden werd geïntroduceerd voor meer dan 600 dollar. Iets minder onzinnig omdat jacks niet zo vaak de was ingaan, maar wat moet je met speakers in de kapuchon? Altijd de kap opzetten, ook als het niet regent, of toch maar de omstanders laten meegenieten? En als je binnenshuis wilt luisteren? Is een losse mp3-speler met een losse koptelefoon wellicht praktischer?

Levis had dus bepaald geen primeur. In april toonde Engadget een <a href="http://www.engadget.com/2005/04/07/spyders-3-000-ski-jacket-with-ipod-controls/">iPod-skijack</a> ($ 3000,-), en er zijn er <a href="http://www.gizmag.co.uk/go/5052/v">meer</a>.  Zo <a href="http://www.latimes.com/technology/la-et-fashion28jan28,1,4527828.story?coll=la-headlines-technology">beschrijft</a> de Los Angeles Times een jack waarbij je met de vinger op de mouw de opgeborgen iPod bedient. Maar je moet wel genoegen nemen met een vertraging van 3 seconden, anders reageert de iPod op elke onbedoelde beweging. Handig! 

Hoe zou het komen dat je zulke kledingstukken wel in enthousiaste stukjes op internet ziet maar niet op straat?

