Piep, daar komt een vriend

Herbert Blankesteijn

Het is een idee waar Beet zelf al geruime tijd mee rondloopt: een variant op Msn Messenger voor de mobiele telefoon, die je niet alleen vertelt of je vrienden wel of niet online zijn, maar ook waar ze uithangen. De mooiste toepassing zou zijn een piepje op het moment dat een van je vrienden dicht genoeg in de buurt komt voor het gezamenlijk drinken van een kopje of glaasje, zeg 500 meter.

Voor wie het niet weet: <a href="http://messenger.msn.nl/">Msn Messenger</a> is een populair programma voor de pc dat op elk moment laat zien wie van je contactpersoenen (die je zelf ingevoerd of in ieder geval goedgekeurd moet hebben) van hun internetaansluiting gebruikmaken. Hen die online zijn kun je aanspreken, met een tekstbericht, in audio of zelfs via de webcam.

Zoiets, maar dan aangevuld met plaatsinformatie, dat lijkt Beet dus geweldig. Je loopt over straat en piep, er is iemand binnen de vooraf opgegeven afstand. Wie is het? O nee, nu even niet. Nou vooruit, een beleefd tekstberichtje om af te wimpelen. En dan weer verder.

<a href="http://www.bliin.com/">De Nederlandse startup Bliin</a> is ook op dit idee gekomen en is, anders dan Beet, ondernemend genoeg geweest het systeem werkelijk te bouwen. Op dit moment functioneert het met een paar proefgebruikers. Op termijn moet het een volwaardige dienst worden met winstoogmerk. Bliin heeft als <a href="http://www.digitalepioniers.nl/">'Digitale Pionier'</a> voor zijn plannen een prijs van 25.000 euro gekregen van <a href="http://www.kennisland.nl/">Nederland Kennisland</a>.

Beet vindt dat het bedoelde fenomeen 'mobile social networking' zou moeten heten en inderdaad, zo heet het eigenlijk al, want als je deze combinatie van woorden googlet kom je onder andere bij <a href="http://www.elasticspace.com/2004/06/mobile-social-software">een lijst van 41 initiatieven</a> in deze richting. En Bliin staat er nog niet eens bij.

Een van de oudste en meest prominente is <a href="http://www.dodgeball.com/">Dodgeball</a>, dat al een dienst heeft werken in de VS. Maar als je bij Dodgeball bent aangesloten moet je zelf met een sms aangeven waar je bent. Dat is gedoe. Bliin wil werken met mobiele telefoons die automatisch hun eigen positie doorgeven via gps, het bekende navigatienetwerk. Daarvoor heb je een speciale telefoon nodig: een met ingebouwde gps (die zijn nu nog zeldzaam) of een die kan worden uitgebreid met gps-functie. De duurdere nieuwe telefoons van dit moment zijn daar geschikt voor. Van gewone telefoons is de lokatie ook wel ongeveer bekend door driehoeksmeting tussen gsm-masten, maar dat is niet zo nauwkeurig en bovendien zou deze informatie moeten worden verkregen van de telefoonproviders. Dat is voor Bliin weer onhandig.

Daarmee zijn we beland bij het meest heikele punt voor Bliin: de privacy. Veel mensen die Beet hierover vertelt roepen meteen: 'Niemand heeft er toch iets mee te maken waar je bent?' Misschien niet, maar wie mobiel belt begint meestal juist dát te vertellen. Vrienden mogen dat weten. Collega's ook.

Bliin wordt uiteraard een dienst waar je zelf om moet vragen, die je kunt uitzetten wanneer je dat wilt, en waarbij je helemaal zelf bepaalt welke informatie over jezelf aan wie wordt gegeven - alles net als alle andere diensten voor sociaal netwerken, zoals bijvoorbeeld Msn en <a href="http://www.hyves.nl">Hyves</a>. Met twee uitzonderingen. Want als een overheidsdienaar zoals een agent vraagt om de gegevens van een bepaalde klant, zal Bliin die moeten overhandigen, zoals ook Albert Heijn en Kpn dat moeten. En de baas zou het gebruik van een dergelijke techniek verplicht kunnen stellen - vraag maar aan een vrachtwagenchauffeur.

Beet heeft het donkerbruine vermoeden dat vooral de jeugd alle zorgen hierover aan zijn laars lapt. Dit is gewoon retestrak, zolang je je ouders maar niet in je vriendenkring opneemt. En het zou Beet niets verbazen als dit de lang verbeide killer application voor het mobiele internet zou zijn: het trucje dat opeens grote massa's bekeert tot het mobiele dataverkeer.

