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1955

In Nederland staat de eerste file voor Oudenrijn, in dat jaar nog een simpele rotonde. Het land verheugt zich, het is een teken van vooruitgang. Steeds meer mensen kunnen zich een auto permitteren. Zij die eens futurologen zullen heten voorspellen een toekomst waarin iedereen zich zorgeloos en snel door het land kan bewegen dankzij goedkoop eigen vervoer.

2006

Carpoolen helpt niet, spitsstroken helpen niet, toeritdoseerlichten helpen niet, tachtig rijden helpt niet, een fijnmaziger net van bredere snelwegen helpt niet. Zelfs de verelendung van steeds langere en langduriger files helpt niet om automobilisten op de fiets, in de trein, aan het telewerken of in een woning dichter bij hun werk te krijgen. De realiteit is stomweg dat ze de file minder erg vinden dan welk van die alternatieven ook - anders stapten ze wel uit.

Een enkele wereldvreemde uitvinder stort zich op het ideaal van de vliegende auto. Futurologen kiezen voor luchtfietsen: ze presenteren fantasieën over supersnel openbaar vervoer en speculeren over een hoofdrol voor de Segway, het grasmaaierachtige yuppenvoertuig dat in geen enkel opzicht (snelheid, kosten, bagageruimte, comfort, veiligheid …) kan wedijveren met de fiets. De futurologen kondigen een toekomst aan waarin iedereen zich zorgeloos en snel door het land kan bewegen dank zij nieuwe, efficiëntere vervoerswijzen.

2057

Meerlagige snelwegen hebben niet geholpen, rekening rijden heeft niet geholpen, electronische middelen om slechts 10 cm afstand te houden hebben niet geholpen, gecentraliseerde navigatie die het in- en uitvoegen op snelwegen regelt heeft niet geholpen, de OV/chipkaart heeft niet geholpen. De supersonische bus van Wubbo Ockels is (net als zijn vliegende windmolen) mislukt. Zelfs de afname van de bevolking sinds 2020 heeft geen zoden aan de dijk gezet. Ieder mogelijk effect wordt tenietgedaan door maatschappelijke ontwikkelingen die futurologen gemakshalve vergeten. Bijvoorbeeld de toenemende welvaart, waardoor mensen de hogere vervoerskosten lachend betalen. Of de massale trek naar de buitengewesten, waar de laatste aangename plekjes voor woekerprijzen van de hand gaan. De maatregelen voor efficiënter vervoer hebben als enige effect dat mensen meer kilometers maken tot voldaan is aan de wet van behoud van oponthoud: er is een mate van congestie die Nederlanders blijkbaar accepteren.

Een nieuwe generatie futurologen voorspelt vol goede moed een toekomst waarin iedereen zich zorgeloos en snel door het land kan bewegen. Ze kunnen niet anders, dat hebben ze nu eenmaal zo geleerd. Maar ze zeggen er niet meer bij waarop ze dat baseren.
