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Het is me vijf jaar geleden helemaal niet opgevallen, laat staan tien jaar geleden. Natuurlijk was er destijds één, respectievelijk waren er twee, jubilea minder. In 2006 worden we met het ene lustrum na het andere geconfronteerd.

Op 1 april van dit jaar was bijvoorbeeld <a href="http://www.macworld.com/news/2006/03/31/30impact/index.php">Apple dertig jaar oud</a>. Zelf heb ik helemaal vergeten dat te vieren, maar <a href="http://www.google.nl/search?hl=nl&client=firefox-a&rls=org.mozilla%3Aen-US%3Aofficial&q=Apple+%2230+years%22+celebration&btnG=Zoeken&meta=">onder de trouwe Macfans is het niet onopgemerkt voorbijgegaan</a>. 

Deze maand hadden we het feest van <a href="http://www-03.ibm.com/ibm/history/exhibits/pc25/pc25_intro.html">25 jaar pc</a>. Op 12 augustus 1981 werd het nieuwe product van IBM per persbericht aan de wereld gepresenteerd. Nota bene in dezelfde week van dit jaar werd <a href="http://www.netscape.com/viewstory/2006/08/06/happy-birthday-world-wide-web-15-years-today/?url=http%3A%2F%2Fwww.readwriteweb.com%2Farchives%2Fhappy_birthday_www.php&frame=true">het Web vijftien jaar</a>. Over beide jubilea is de afgelopen tijd volop nagepraat.

Minder bekend is dat dit jaar <a href="http://opendotdotdot.blogspot.com/2006/03/linus-torvalds-first-usenet-posting.html">Linux óók vijftien jaar oud</a> is. Ik had er tenminste geen idee van, maar dat kan aan mij liggen want <a href="http://www.google.nl/search?hl=nl&client=firefox-a&rls=org.mozilla%3Aen-US%3Aofficial&q=Linux+15+years&btnG=Zoeken&meta=">er blijkt op het web genoeg over te doen</a>.

En dan hebben we natuurlijk <a href="http://en.wikipedia.org/wiki/Adobe_Flash">de tiende verjaardag van Flash</a>. In december 1996 kocht Macromedia <a href="http://en.wikipedia.org/wiki/FutureSplash">de voorloper van Flash</a>, die in mei van datzelfde jaar het levenslicht had gezien. Persoonlijk zou ik liever de begrafenis van Flash vieren. Ik heb het helemaal gehad met websites die je aan het lijntje houden met "Loading…". En toevallig is het net weer tijd voor een nieuwe versie: allerlei websites vragen mij of ik nummer negen wil installeren. Als ik dat niet wil blijk ik niets van belang te missen, maar toch vragen ze het de volgende keer gewoon wéér. Een knopje 'Never' of 'Don't ask anymore' is er niet. Kloteprogramma. Als je het met me oneens bent kun je <a href="http://www.thefwa.com/flash10/">stemmen op je favoriete Flash-websites</a> van de afgelopen tien jaar.

Tenslotte ben ik heel benieuwd of en zo ja hoe Microsoft op 25 oktober <a href="http://en.wikipedia.org/wiki/Windows_XP">de vijfde verjaardag van Windows XP</a> gaat vieren. Ze hebben immers de handen vol aan Vista en sparen de publicitaire aandacht denk ik liever voor een product dat nog 'in de markt gezet' moet worden.

Als ik dit rijtje bekijk - vijf jaar XP, tien jaar Flash, vijftien jaar web en Linux, 25 jaar pc en 30 jaar Apple - dan mis ik een twintigjarig jubileum. Daarom ben ik daarnaar gaan zoeken, met zoekopdrachten als <a href= http://www.google.nl/search?q=%221986-2006%22&hl=nl&hs=XWS&lr=&client=firefox-a&rls=org.mozilla:en-US:official&start=10&sa=N">"1986-2006"</a>, <a href="http://www.google.nl/search?q=2006+%2220+years%22&start=0&ie=utf-8&oe=utf-8&client=firefox-a&rls=org.mozilla:en-US:official">2006 "20 years"</a>, <a href="http://www.google.nl/search?q=%22founded+in+1986%22&start=0&ie=utf-8&oe=utf-8&client=firefox-a&rls=org.mozilla:en-US:official">"founded in 1986"</a> en <a href="http://www.google.nl/search?hs=pRS&hl=nl&client=firefox-a&rls=org.mozilla%3Aen-US%3Aofficial&q=%22sinds+1986%22&btnG=Zoeken&meta=">"sinds 1986"</a>.

Dan blijkt bijvoorbeeld <a href="http://www.iprecom.nl/noorderslag/archief/">het Noorderslagfestival</a> dit jaar 20 jaar oud te zijn, evenals, helemaal aan de andere kant van het land, <a href="http://www.thewi.nl/start.htm">THEWI Keukens</a>. Ook <a href=" http://www.crime.nl/gnm.html">het Genootschap van Nederlandstalige Misdaadauteurs</a> wordt dit jaar twintig.

Maar die passen natuurlijk niet in het rijtje Apple, pc, Web, Linux, Flash, Windows. Twee kandidaten hiervoor heb ik gevonden, grappig genoeg allebei Nederlandse internetproviders (alleen mijn laatste zoekopdracht was specifiek Nederlands). Het zijn <a href="http://www.dutch.nl/">Dutch Info Center</a> en <a href="http://www.antenna.nl/">Antenna</a>. Mijn sympathie gaat onmiddellijk uit naar Antenna, dat zich in dienst stelt van allerlei maatschappijkritiese activiteiten, alsof de jaren zeventig nog altijd gaande zijn. Woningnood, milieuvervuiling, honger, oorlog, alsmede iets modernere misstanden als de ellende van asielzoekers - neem je adsl bij Antenna en je strijdt mee tegen het onrecht.

Iemand nog andere twintigjarige jubilea gespot? Anders hijs ik het bescheiden Antenna voor eventjes op het podium naast die zes groten en roep schallend: Gefeliciteerd!
