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In Japan en de VS kun je sinds deze week de PlayStation 3 kopen, de nieuwe spelmachine van Sony. Als Europeaan moet je nog vier maanden wachten. De voornaamste concurrent, de Xbox 360 van Microsoft, is al een jaar te koop.

Het is grappig te zien dat de PlayStation nu exact dezelfde problemen heeft als Microsoft vorig jaar: <a href="http://news.com.com/2100-1043_3-6135295.html">te weinig aanbod</a>, te weinig nieuwe games (vijf) en <a href="http://news.zdnet.com/2100-1040_22-6135205.html">problemen met het spelen van oude games</a> op de nieuwe apparaten. In tegenstelling tot Microsoft heeft Sony nu te maken met een concurrent die een geweldige voorsprong heeft. Bovendien is Sony veel duurder: 599 dollar (vroeger noemden we dat 1200 gulden) tegen 399 voor de Xbox.

Volgens <a href="http://www.isuppli.com/news/default.asp?id=6919">een berekening van iSuppli</a> die deze week werd gepubliceerd, maakt Sony zo'n 240 dollar verlies op elke PlayStation, ondanks de hoge prijs. Als de mensen de apparaten maar vast hebben, gaan ze vanzelf wel games kopen, is het idee. Daar moet de winst vandaan komen, en daarom zijn die games ook zo idioot duur. Microsoft verloor vorig jaar ook op elke Xbox, maar intussen is dat niet meer zo. Dat betekent dat MS direct de prijs kan verlagen als Sony dat doet, en zo nog heel lang goedkoper kan blijven.

Eén mooi selling point heeft de Playstation: een ingebouwde Blu-Ray-speler. Dat maakt de Playstation zo duur en het is ook mede de oorzaak dat het publiek zo lang heeft moeten wachten. Microsoft stelt daar een losse hd-dvd-speler voor de Xbox tegenover, die 200 dollar kost en zo het hele prijsvoordeel tenietdoet.

Overigens kan de prijs de echte gamers weinig schelen. Die betalen honderden euro's extra op een online veiling om hun PS3 een paar weken eerder te hebben. Maar onder minder fanatieke consumenten, zonder bestaande collectie games, kan het geld de keus natuurlijk wel beïnvloeden.

Intussen is vorige week de Blu-Ray disc gelanceerd in Europa. Sinds juni was-ie al verkrijgbaar in de VS. Concurrent hd-dvd is sinds april in de VS te koop en zou ook medio november in Europa worden geïntroduceerd. Dus ook de opvolgers van de dvd gaan het gevecht met elkaar aan. Blu-ray-zijn twee keer zo duur als hd-dvd-spelers; denk aan 1400 euro versus 700. Vergeleken daarbij zijn de spelmachines heel betaalbaar.

Zoals bekend zullen sommige studio's hun films alleen op hd-dvd uitbrengen, sommige op Blu-Ray en sommige op allebei. Net als de spelletjes van de gaming consoles zijn de opvolgers van de dvd niet uitwisselbaar, maar wonderlijk genoeg wordt dat alleen bij video als een probleem gezien.

Dus terwijl de gamers zich de winkels invechten, zijn de videoconsumenten in staking. Voor wie toch de genoegens van hd-video wil smaken heb ik een aardige suggestie: koop een PlayStation! Je hebt dan een Blu-Ray-speler voor de halve prijs en je hebt een spelcomputer er gratis bij. Mooi detail: je zet niet alleen de video-industrie een hak, maar ook Sony, want je profiteert van hun korting zonder dat te compenseren met de aankoop van games.

Mijn gevoel zegt me dat Blu-Ray de beste gok is, maar je kunt natuurlijk ook voor de prijs van een hd-dvd-speler een Xbox mét extra hd-dvd-apparaat nemen, of voor de volle prijs van een Blu-Ray-speler een PlayStation én een Xbox, Blu-Ray én hd-dvd.

Dat is het spel, en zo moet het gespeeld worden.

