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Hoe zou het toch zijn met Kazaa? <a href="http://news.com.com/With+settlement,+Kazaa+casts+off+its+pirate+garb/2100-1027_3-6099064.html">Eind juli beloofde het Australische bedrijf</a> auteursrechtelijk beschermde bestanden te zullen blokkeren. Ook werd een genoegdoening van ruim 100 miljoen dollar overeengekomen met de platenindustrie.

Ik verwachtte dat het Kazaa niet zou lukken bestanden effectief te blokkeren. <a href="http://news.bbc.co.uk/2/hi/business/1246924.stm">Napster heeft dat in 2001 geprobeerd</a> en de gebruikers wisten telkens de filters te foppen met variaties op de spelling van artiestennamen en songtitels.

<a href="http://www.kazaa.com">Je kunt Kazaa nog steeds downloaden</a> en installeren. Dat leverder de gebruikelijke rotzooi op: 33 pagina's licenties verdeeld over vier programma's, waarna je in je softwaremenu zeven nieuwe onderdelen vindt (Altnet staat er als zodanig niet bij, maar vertegenwoordigt wel PeerPoints, RX Toolbar, de Need2Find toolbar en P2P Networking).

Bij de eerste keer opstarten van Kazaa komt het subprogramma Safe-Share in actie. Gatverdamme, alsof copyrightschending en veiligheid iets met elkaar te maken hebben! Safe-Share controleert of er bestanden wederrechtelijk worden aangeboden. Safe-Share liet Kazaa de eerste twee keer crashen. De derde keer ging het wel goed. Ik had wat muziek en video's in de gedeelde map gestopt en Safe-Share deed het niet eens zo slecht. Afleveringen van 'Lost' werden herkend op de titel van de aflevering, rar-bestanden met artiestennamen werden afgevoerd. Alleen een obscuur liedje van Tom Waits, zonder zijn naam, kwam erdoor. Noemde ik hetzelfde nummer 'Zelfgemaakt opname met George Michael.mp3, dan was het opeens wel een probleem. Fotobestanden met artiestennamen erin werden goedgekeurd.

De verworpen files gingen naar een aparte map. Kwalijk vond ik het dat alle bestandsnamen in hoofdletters werden herschreven. De langdurige check van Safe-Scan (tientallen seconden) wordt trouwens elke keer uitgevoerd dat je Kazaa start en als je de scan afbreekt weigert Kazaa te werken. Ook later crashte Safe-Scan nog, en Kazaa zelf trouwens ook. De connectie met het netwerk gaat telkens verloren. De software is zo labiel geworden als de pest.

Als Kazaa eenmaal draait blijkt er meer te zijn veranderd. Zo zijn er nog maar 600.000 mensen tegelijk online, dat is amper 15% van wat het ooit was. De blokkade werkt, want 'Beatles' als zoekterm levert maar vier liedjes op. Verder zoeken op 'Beetles', 'Baetles' of 'Beatels' helpt nauwelijks. Het downloaden wordt in de meeste gevallen na enige tijd geblokkeerd, blijkbaar ontdekt Kazaa alsnog dat het om een nummer met copyright gaat. Het zoeken is tergend langzaam geworden. Wat je wel vindt zijn bestanden op het Altnet-netwerk, waarvoor een dollar per nummer betaald moet worden. Maar van The Beatles bijvoorbeeld heeft Altnet maar ruim tien nummers, in plaats van het hele repertoire zoals vroeger. Intikken van 'Robbie Williams' levert alleen maar betaalde porno van Altnet op.

En dan de afdeling spyware. Kazaa zelf trompettert: No Spyware! Ik heb niets gemerkt van popups. Het adverteren in het venster van Kazaa, zoals dat nu gebeurt, is niet hinderlijk. Wel vond <a href="http://www.hitmanpro.nl/">Hitman Pro</a> het verfoeide CoolWebSearch op mijn pc, terwijl ik het zaakje pal vóór de installatie van Kazaa met datzelfde Hitman Pro had schoongemaakt. Verder vindt Hitman Pro veel meer dubieuze programma's, die Kazaa blijkbaar geen spyware vindt maar de antispyware-bedrijven wel.

Kazaa was een vervelend programma, maar nu is het een puinhoop geworden. Langzaam, instabiel en het verminkt je bestandsnamen. Alleen de blokkade werkt vrij goed, en dat maakt het programma nog slechter. 85% van de gebruikers heeft dat al door. Kazaa is geschiedenis.

Aanvulling:

Kazaa heeft in zijn menu's geen uninstall-optie. Ook niet in de Kazaa-map van het Programmamenu van Windows. Wanneer je Kazaa deïnstalleert via het softwaremenu, vraagt een dialoogbox: 'Do you really want to uninstall Kazaa and all of its components?' Klik je op OK, dan wordt het programma Kazaa verwijderd, en ook van de RX Toolbar komt een melding dat hij is opgeruimd. Als je daarna nogmaals het softwaremenu inspecteert, blijken Instafinder, PeerPoints, P2P Networking, Need2Find en zelfs RX nog gewoon aanwezig.

Vervolgens kun je proberen de bewuste programma's  met de hand te verwijderen. Dan komen er bij Instafinder en P2P dubbelzinnige dialoogboxen die erop lijken te wijzen dat de betreffende software al weg is, maar dat geloof je dan al niet meer. Als dat al zo zou zijn, dan is het vreemd dat de icoon niet weg is uit het softwaremenu. De andere drie gedragen zich min of meer normaal.

