Herbert zoekt: Polonium-210

Herbert Blankesteijn

Zoals het op de Olympische Spelen niet gaat om het winnen maar om het meedoen, zo gaat het bij Polonium-210 niet om het hebben maar om het vinden. Anders gezegd, het is een sport geworden ernaar te zoeken. Nadat het spul was gevonden in de arme Litvinenko was het al gauw aangetroffen in zijn weduwe en in de Italiaanse meneer met wie Litvinenko nietsvermoedend een hapje sushi was gaan eten maar die verder nergens van weet.
In de late jaren ’80 ging het zo met dioxines en polychloorbifenylen. Als milieuonderzoeker wist je dat je kostje was gekocht als je een van die stoffen ergens kon aantonen waar het niet eerder was gevonden. Rookgassen van Afvalverwerking Rijnmond, kip, de Volgermeerpolder, vis natuurlijk, uitstoot van crematoria (van al die kip- en viseters), koemelk, wc-papier, keukenrollen en tissues. En elke keer ging de pers braaf Lucas Reijnders raadplegen.

Het lijkt nu wel of die film versneld wordt afgedraaid. Na signore Scaramella (klinkt als een nieuwe smaak Italiaans ijs waar na onderzoek helaas óók Polonium-210 in blijkt te zitten) was de sushibar waar ze samen hadden gezeten  natuurlijk een voor de hand liggende kandidaat. En presto, inderdaad!

De onverschrokken Guardian meldde vervolgens <a href=”http://www.guardian.co.uk/russia/article/0,,1958259,00.html”>een groot aantal andere vindplaatsen</a> in Londen, waaronder uiteraard Litvinenko’s huis en het ziekenhuis waar hij werd verpleegd, maar ook het adres 25 Grosvenor Street, ‘… niet ver van het Millennium Hotel, waar Litvinenko op 1 november zijn Russische contactpersonen ontmoette.’

Niet ver daarvandaan? Hoezo? Hoe ver daarvandaan, en waarom zijn ze dáár gaan zoeken? Hoeveel plaatsen zijn even ver van het Millenium Hotel – zijn die ook allemaal doorzocht? Is er een verklaring waarom het Polonium op dát adres lag en niet bij de buren?

Er zijn ook sporen gevonden op 7 Down Street, ‘…another office building in London's west end.’ Vanzelfsprekend. Gelukkig <a href=”http://edition.cnn.com/2006/WORLD/europe/12/02/uk.spywrap.0610/index.html”>meldden de media</a> dat de drie vliegtuigen van British Airways waarin Polonium werd gevonden, gewoon Litvinenko aan boord hadden gehad, anders was het mij teveel geworden.

Ik kreeg er zin in en ben ook gaan zoeken. <a href=”http://en.wikipedia.org/wiki/Polonium”>Polonium-210</a> blijkt gewoon in tabak te zitten, in ieder geval als dat is bemest met minerale fosfaten en dat is kennelijk meestal zo. <a href=”http://www.webspawner.com/users/radioactivethreat/index.html”>Vermoed wordt</a> dat het deels verantwoordelijk is voor de kankerverwekkende werking van sigaretterook. Anderhalf pakje per dag roken gedurende een jaar stond vroeger qua radioactieve straling gelijk aan 300 röntgenfoto’s, maar door de steeds zuiniger afgestelde röntgenapparatuur is dat nu 2000. Hoe dan ook, hiermee is duidelijk dat iedere roker Polonium-210 in zijn donder heeft. Tijd om dat eens op het pakje te zetten.

Wat attente volgers van het nieuws intussen wel zullen weten is, dat het spul gewoon te koop is bij de drogist. Wat <a href=”http://www.theregister.co.uk/2006/11/29/polonium_available_online/”>The Register</a> en <a href=”http://www.foxnews.com/story/0,2933,233997,00.html”>Fox News</a> niet hebben nagekeken is, welke hoeveelheden er precies worden verkocht. Dat wordt bij de winkel, <a href=”http://www.unitednuclear.com/isotopes.htm”>United Nuclear</a>, precies uit de doeken gedaan. Als ik een politieke moord te beramen had deed ik mijn boodschappen toch maar ergens anders.

Ook <a href=”http://www.antiwar.com/prather/?articleid=10094”>Iran</a> bevat trouwens Polonium-210, ik geef het maar even door. <a href=”http://irish.typepad.com/irisheyes/2006/11/poloium_210_che.html”>Tsjernobyl</a> ook. Het zit in <a href=”http://www.osmolabstore.com/OsmoLabPage.dll?BuildPage&1&1&1005“>‘static eliminators’, wat dat ook mogen zijn, en ai – de grote ontnuchtering – het zit <a href=”http://www.hpa.org.uk/polonium/default.htm”>in kleine hoeveelheden in iederéén</a>. Ik wil er vergif op innemen dat het een onmisbare bijdrage levert aan onze gezondheid.

