Kandidaten doen het via internet

Herbert Blankesteijn

Hillary Clinton heeft haar kandidatuur voor het Amerikaanse presidentschap bekendgemaakt via haar website, net als Barrack Obama. John Edwards deed het via YouTube. Gaat internet een nóg belangrijker rol spelen in de komende campagne dan in de vorige?

Ja, vast wel. Maar straks, als er werkelijk kiezers moeten worden overtuigd, zitten ze allemaal weer op de grote networks, ABC, NBC en CBS. De commentator van de BBC bijvoorbeeld lijkt dat niet helemaal te begrijpen. Die haalt zelfs Howard Dean er weer bij.

Weet u nog, Howard Dean? Als een komeet schoot hij omhoog in de campagne voor de Democratische nominatie voor de verkiezingen van 2004. Hij was succesvol in het werven van fondsen en in het organiseren van zijn campagneteam. Internet was een van zijn sterkste wapens. Als je Dean een bijdrage wilde geven, hoe klein ook, dan wist je waar je naartoe moest. Als je wilde meehelpen, ook.

Maar dat was allemaal nog voordat de primaries waren begonnen. Toen er eenmaal gestemd moest worden was Howard Dean helemaal nergens. Hij won alleen in zijn thuisstaat Vermont.

Wat Dean via internet had gedaan was het organiseren van zijn medestanders, zijn fans, de mensen die toch wel op hem zouden stemmen. Dat is wat internet het beste doet, geestverwanten bij elkaar brengen. Tegenstanders die elkaar overtuigen, of beschaafd gaan uitzoeken wie er gelijk heeft, dat zie je veel minder.

Zwevende kiezers zijn ook niet zo erg geneigd erop uit te gaan, zich uitgebreid te informeren of te discussiëren. De zwevende kiezer is maar al te vaak een onverschillige kiezer. Die gaat niet alle websites van kandidaten af om programmapunten te vergelijken. In Nederland neemt de zwevende kiezer niet meer moeite dan de stap naar de stemwijzer, en in straatinterviews mompelt-ie iets over hoe deze of gene kandidaat overkomt.

Het was van la Clinton en van Obama een geniaal idee om de bekendmaking van hun besluit zelf uit te zenden. Het zou de kranten en de tv toch wel halen, maar die zouden allemaal moeten verwijzen naar de website, zodat iedere belangstellende ook aan de campagnepropaganda kon worden blootgesteld. Ik heb niets gelezen over sites die aan de belangstelling bezweken, en als dat inderdaad niet is gebeurd is dat een technische prestatie van formaat.

In de voorbereidingsfase is internet leuk. Straks moeten ze gewoon de deuren langs, reclamezendtijd kopen, toespraken houden en zorgen dat ze daarmee op tv komen, om de mensen die niks willen weten, en die misschien niet eens willen stemmen, toch te beïnvloeden.

En internet heeft in die fase een keerzijde. Want je tegenstanders beschikken er ook over. Terwijl de bezoekers van de website van de kandidaat alleen maar lof en steunbetuigingen deponeren, zullen honderden webloggers vanuit hun luie stoel toespraken, uitspraken en toezeggingen vergelijken, met elkaar en met politieke daden in het verleden. En dan zullen alle kandidaten om de haverklap iets uit te leggen hebben, op televisie en in de kranten. In die fase is internet meer een last dan een gemak.
