Groeispurt nieuwe beeldschermen
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Heeft u al eens zo'n nieuwe oled-display gezien? Ze zijn nog vrij zeldzaam; je vindt ze in een enkele mp3-speler en in sommige mobiele telefoons. Meestal gaat het om het schermpje aan de buitenkant van zo'n clamshell, een opklaptoestel. Volgens het onderzoeksbureau Nano Markets zijn de oleds klaar voor een groeispurt.

Oled staat voor Organic Light Emitting Diode. Ze zijn familie van de ledjes, de rode of groene lampjes op electronische apparaten. De O van Organic geeft aan dat ze niet van silicium zijn, maar van plastic. En dat verraadt meteen een paar voordelen van oleds: in principe goedkoop te produceren en flexibel. Je kunt ze oprollen en op allerlei gewelfde oppervlakken aanbrengen. Met lcd, de populairste techniek van het moment, is dat lastiger omdat daar glasplaten voor nodig zijn.

Een belangrijk verschil tussen oled en lcd is de lichtbron. Een lcd kun je zien als een filter waarvan de kleur regelbaar is. Om iets te kunnen zien zit er een lamp achter het scherm. Oleds geven zelf licht. Dat betekent dat Oleds nóg dunner kunnen zijn dan lcd's en ook dat ze zuiniger zijn. Daarom zijn ze zo geschikt voor draagbare apparaten.

Andere voordelen maken ze geschikt voor televisies, namelijk dat ze helder licht geven, dat de kleuren veel mooier zijn dan van lcd, en dat de kijkhoek groot is. De filterwerking van lcd zorgt dat je onder een hoek minder ziet dan recht voor het scherm. Oled heeft dat niet. En Oled is beter bij bewegend beeld dan lcd. Sony heeft in januari, op de beurs voor consumentenelectronica in Las Vegas, een stand met oled-televisies laten zien, de grootste had een diagonaal van 60 cm.

Sommige beloften zijn moeilijk in te lossen. De zuinigheid van oled-schermen is in de praktijk niet spectaculair groter dan van lcd, de productie is nog duur, ze kunnen niet goed tegen water wat een probleem van afdichting oplevert, en de levensduur van sommige kleuren is beperkt tot 5000 uur. Wie 5 uur per dag de tv heeft aanstaan, haalt die 5000 uur binnen drie jaar, heel wat minder dan de gemiddelde levensduur van een tv-toestel. De marktverwachtingen van vier jaar geleden zijn dan ook niet gehaald. Dit jaar bedraagt de markt één tot anderhalf miljard dollar, krap de helft van de voorspelling van vier jaar geleden. Aan de andere kant, vier jaar geleden was de markt 100 miljoen dollar groot; meer dan een vertienvoudiging in vier jaar is niet echt slecht.

NanoMarkets gelooft dan ook dat oleds gaan doorbreken en voorspelt nog eens een vertienvoudiging, tot elf miljard, in de komende vijf jaar en 15 miljard in 2014. Dat is onder andere dank zij nieuwe productiemethoden, die lijken op het printen met een doodgewone inkjetprinter. Die oled-tv, verwacht die niet binnen twee jaar. Maar de kans dat het nieuwe mobieltje dat u over een jaar koopt een oled-scherm heeft, is wel groot.

