Klanten Dell willen Linux
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Computerbouwer Dell zal wel spijt hebben van de website Dellideastorm, waar klanten kunnen melden wat voor producten ze graag willen. Nu heeft Dell een hoop uit te leggen, bijvoorbeeld waarom het zo moeilijk is software te leveren die niet van Microsoft komt.

De relatie tussen Dell en Microsoft is innig maar niet helemaal gelijkwaardig. Al in 1999 vond een Microsoft-topman dat pc-fabrikanten die Linux wilden leveren, een dansje voor Microsoft moesten doen. Een e-mail met dergelijke taal kwam aan het licht tijdens het antitrustproces in de VS. Ook in 1999 kwam de Katholieke Universiteit Leuven erachter dat Dell-computers zonder Windows niet meer verkrijgbaar waren. Dell mailde de universiteit: 'Helaas is Dell niet sterk genoeg om Microsoft voorwaarden op te leggen. Het omgekeerde is eerder het geval. Daardoor is Dell genoodzaakt bij elke pc een besturingssysteem te leveren.'

Begin dit jaar zijn er opnieuw e-mails van Microsoft boven komen drijven, ditmaal uit 2002, waarin werd voorgesteld Dell een pak slaag te geven voor nieuwe plannen om pc's met Linux uit te rusten.

Half februari heeft Dell de site DellIdeaStorm geopend, waar klanten kunnen aangeven waar ze behoefte aan hebben. Hier komt de top-acht.

Op 1, bijna 100.000 stemmen, computers met een of andere vorm van Linux voorgeïnstalleerd.

Op 2, ruim 60.000, OpenOffice voorgeïnstalleerd, het gratis alternatief voor Microsoft Office.

Op 3, nogmaals een Linuxcomputer, zoveel mogelijk uitgekleed, zodat-ie goedkoop en snel kan zijn. Zoveel mogelijk vrije software erop, zoals alweer OpenOffice, en ook de browser Firefox. 50.000 klanten willen dat.

Op 4, als er dan Windows opstaat, dan geen ballast in de vorm van software die je toch niet gebruikt. Geen AOL, geen Google-dingetjes, we willen zelf kiezen wat we erop zetten. Zeggen 45.000 gebruikers.

Op 5, een computer zonder besturingssysteem. 42.500 stemmen. Overigens biedt Dell al een dergelijk product aan.

Op 6, Firefox als standaardbrowser

Op 7, als je dan geen Linux levert, zorg dan in elk geval voor Linux-drivers voor pc-onderdelen, zodat alles tenminste werkt als ik zelf Linux installeer. 26.000 keer ondertekend.

En op 8, 22.000 klanten willen graag een Linux-ready sticker, zodat ze weten dat het gekochte apparaat het zal doen met Linux.

Kortom, een overweldigende vraag naar open source software als Linux, OpenOffice en Firefox. Pas boven de 8 komen andere onderwerpen als callcenters, werkgeheugen en het uiterlijk van de pc's van Dell.

En wat doet Dell? Dell laat weten voorlopig geen Linux te kunnen leveren. Waarom niet? Dan zouden ze moeten kiezen, zeggen ze, voor een bepaalde distributie, zoals Red Hat of Suse van Novell. Wat gaan ze wel doen? Verzoek 8  inwilligen: Dell-pc's certificeren voor Linux, en wel voor Suse. Waarmee dus toch voor een bepaalde distributie wordt gekozen, en wel die van Novell, dat vorig jaar een alliantie heeft gesloten met Microsoft. Duidelijker kun je het niet krijgen: bij Dell is niet de klant koning, en ook niet Michael Dell, maar Steve Ballmer, de baas van Microsoft.

