En dan nu de gPhone
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Waren we net klaar voor de zegetocht dit najaar van de iPhone van Apple, blijkt ook Google aan een telefoon te werken. De chef van Google voor Spanje en Portugal heeft dat gezegd in een interview met een Spaanse website. Het is niet duidelijk of ze haar mond voorbij heeft gepraat of dat er sprake is van gecontroleerd lekken. Het is in ieder geval niet vanuit Mountain View ontkend.

Dat Google bezig was met telefonie was een publiek geheim. Zoals wel vaker waren de intenties van het bedrijf af te leiden uit acquisities en werving. Zo werd in 2005 Android opgekocht, een startup van Andy Rubin, ex-Danger, en Danger is weer de maker van de telefoon van Paris Hilton, de Sidekick oftwel de Hiptop. Volgens geruchten leidt Rubin nu een honderd man sterke afdeling bij Google die de Switch ontwerpt, maar u mag het ook voorlopig houden op de gPhone.

Een andere acquisitie van Google was Skia, en dat bedrijfje deed in grafische systemen voor apparaten met beperkte rekenkracht, zeg maar rustig mobiele devices. Verder heeft Google flink zitten werven onder werknemers van Symbian, het besturingssysteem van onder andere Nokia, Motorola en Sony-Ericsson. Ook bij de huidige vacatures zijn er nogal wat in de telecomsfeer. Bij een daarvan wordt expliciet gezegd dat het doel is alle informatie ter wereld overal vandaan gratis toegankelijk te maken.

Naar aanleiding van de uitspraken van de Spaanse Google-directeur zijn er foto's op internet verschenen. Het is niet duidelijk of deze ook gelekt zijn, of dat er sprake is van een fake. De meest voorkomende plaatjes laten een langwerpig apparaat zien dat alleen bestaat uit een aanraakscherm, met een heel dunne lijst eromheen. Mobiel internet zou een standaardonderdeel zijn, en met Google Talk zou je gratis met andere bezitters moeten kunnen praten. Volgens de bijgeleverde verhalen is er gps ingebouwd, zodat integratie met Google Earth mogelijk is. Verder zou er geen geheugen van betekenis aanwezig zijn, alle telefoonnummers, sms-jes, mail en andere gegevens zouden op internet worden opgeslagen, bij Google natuurlijk. Het toestel zou in samenwerking met Samsung worden ontwikkeld. 

Allemaal onbevestigd, maar wél plausibel; op deze manier vallen een hele hoop puzzelstukjes op hun plaats. Google moet alleen nog een manier verzinnen om hier geld aan te verdienen zónder klanten te irriteren, want advertenties op een mobiel apparaat zijn heel wat anders dan die op de pc. Ze nemen relatief veel bandbreedte en ruimte op het scherm in beslag. En natuurlijk moet Google de telefoon aan de man zien te brengen. Het wil er bij mij niet in dat-ie wordt weggegeven, en op een of andere manier zal de medewerking nodig zijn van de telecomproviders. Als die al niet een rol krijgen in de verkoop zullen ze toch moeten toestaan dat hun klanten elkaar gratis mobiel gaan bellen via Google Talk.

Eerst maar eens afwachten wanneer de Google-telefoon op de markt komt. Mij lijkt-ie in elk geval een stuk interessanter dan een telefoon die als mooiste feature heeft dat je liedjes kunt kopen.

