Muziek live uit het brein
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[fragment]

Hartelijk welkom, dames en heren, bij dit optreden van Luciana Haill, alias Lu Chi, de eerste muzikant die het eigen brein gebruikt als instrument. Ze zit op het podium op een gemakkelijke sofa, met een blauwe haarband die haar hersengolven registreert. Die hersensignalen gaan via de draadloze techniek Bluetooth naar een computer, die er muziek van maakt. Dit stuk heet Coherence Bell…

[fragment]

Nou zegt u misschien, zo'n computer kan ook zonder input wel klanken produceren, en dan heeft u gelijk. Maar de werking van de software ligt vast en Luciana Haill heeft zich erop toegelegd er mooie klanken uit te krijgen. De computer registreert geen willekeurige kakafonie van hersenactiviteit, deze artieste kan de geluiden maken die ze wil, door haar gedachten te sturen. Wat dat betreft is het misschien meer zo dat de computer het muziekinstrument is, en dat Luciana's hersenen de handen zijn die dat muziekinstrument bespelen.

[fragment]

Nou vraagt u zich misschien af wie die snaarinstrumenten bespeelt. Ik zie ook niemand, dus ik neem aan dat dit opgenomen klanken zijn in het computergeheugen, waar Luciana omheen improviseert. Mogelijk worden die samples ingezet door haar hersenactiviteit, dus dan is zo'n sample als het ware een snaar die ze kan aanslaan. In een ander muziekstuk kunnen samples van een heel ander karakter zitten, bijvoorbeeld de watergeluiden in Oriental Waterforms.

[fragment]

Zeg nou zelf, het is heel origineel en het klinkt nog mooi ook. Al  staan op de MySpace-pagina's van Luciana Haill ook werken die minder goed in het gehoor liggen. Ik maak een link op bnrict.blogspot.com, dan kun u zelf gaan luisteren.

[fragment]

Luciana's MySpace-pagina wordt ontsierd door zweverige teksten die gaan over hogere bewustzijnstoestanden, maar ik denk dat ze daar zelf in gelooft. "Zichzelf voortplantende concepten van ontspannen aandacht en synchronistische hersengolfactiviteit brengen een real-time terugkoppeling teweeg tussen de bewuste en de onbewuste geest, en een coherentie tussen linker- en rechterhersenhelft."

[fragment]

Luciana Hail leidt een bedrijf, i-b-v-a.co.uk, dat de Bluetooth-hoofdband verkoopt, met software om hersengolven zichtbaar en hoorbaar te maken. Werkt alleen op een Mac. Ook goed voor meditatie, zelfontplooiing, hypnotherapie, balans van  lichaam en geest, en parapsychologische en kwantumbreinexperimenten.

[fragment]

