Videorevolutie begonnen
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Het is nog maar vier jaar geleden dat er een revolutionair plan ontstond om Kazaa te gebruiken voor het verspreiden van televisie. Terwijl de hele entertainmentindustrie piekerde hoe ze het uitwisselen van audio en video via Kazaa konden verhinderen, presenteerde de site Pseudo.com een plan om Kazaa te gebruiken als een soort ether voor commerciële televisie. De redenering is niet moeilijk te volgen. Als het werkt om programma's gratis te verspreiden met commercials erin om daar geld aan te verdienen, wat maakt het dan uit of je dat doet via de ether of via een ander kanaal, zoals bijvoorbeeld Kazaa? Sterker, in het geval van een p2p-netwerk op internet maak je geen kosten voor de verspreiding, dus het is nog goedkoper ook.

Pseudo.com had als eerste project een tv-show genaamd One Nation met rapper Ice T. Om een reden die ik niet kan achterhalen is het plan een stille dood gestorven. Maar het idee begint geleidelijk door te dringen tot de vergaderzalen van de grote mediabedrijven.

Vorig jaar was ABC de eerste om zijn streng bewaakte content ook online uit te zenden. Dat gebeurde nog via een eigen site. Op dit moment kan iedereen die dat wil op elk gewenst  moment een groot aantal afleveringen bekijken van series als Grey's Anatomy, Lost en Desperate Housewives. Nou, niet helemaal iedereen, je moet wel in de VS wonen. Een laatste stuiptrekking van het oude businessmodel.

Kort geleden was de beurt aan NBC, en NBC ging alweer een stapje verder. NBC wilde een videosite oprichten naar het model van YouTube. Alle programma's gratis online verspreiden, met advertenties natuurlijk want we zijn een commerciële zender, en met mogelijkheden die specifiek zijn voor internet, zoals chatsessies tussen kijkers onderling.

En nu gaat de derde grote daar weer overheen: CBS verkoopt de rechten voor online verspreiding aan een groot aantal niet-exclusieve partners zoals Brightcove, Joost, Veoh Networks, Sling Media, AOL, Microsoft and CNET. Die zullen in de online wereld de rol vervullen van de vele televisiezenders die de etherrechten kopen. Allemaal zullen ze het materiaal op hun eigen manier inzetten: Joost bijvoorbeeld met ordelijke menu's en chatfaciliteiten en Veoh op hun YouTube-achtige website. Volgens Quincy Smith, president van CBS Interactive, moet je gewoon je content aan zoveel mogelijk kanalen zien te slijten, en gelijk heeft-ie.

Ik verwacht niet dat de online verspreiding nu nog tot geografische gebieden kan worden beperkt. De videorevolutie is definitief begonnen en we hoeven binnenkort niet meer te wachten tot Nederlandse zenders een serie eindelijk uitbrengen, met steeds veranderende uitzendtijden en rare pauzes middenin een seizoen. Het enige wat we nog missen is een echt goed werkende manier om al die internetvideo op de televisie te bekijken.

En o ja: het enige wat die grote Amerikaanse tv-maatschappijen nog niet inzien is, dat je je content zonder bezwaar kunt laten verspreiden door die vermaledijde uitwisselnetwerken, de opvolgers van Kazaa zoals Limewire en Bittorrent. Met het verspreiden van fopbestanden hebben ze al genoeg ervaring, nu nog gewoon series en films met commercials erin, en het hele probleem van de zogenaamde illegale verspreiding is uit de wereld.

