Muziek uit de muur

Herbert Blankesteijn

Als wij thuis Chinees eten zeggen we wel tegen degene die de klos was om het te moeten gaan halen: wat kun jij lekker Chinees halen.

U begrijpt, dit gaat over Pete Townshend, de gitarist en songschrijver van The Who. Die is mede verantwoordelijk voor een nieuwe website waar je zelf muziek kunt componeren. Iedereen kan het. Je stopt er data in en er komt muziek uit, aldus Townshend tegen Reuters.

De website, kijk voor de link op bnrict.blogspot.com, is sinds woensdag online en zal tot 1 augustus gratis zijn. Iedereen mag drie composities maken en verder luisteren naar die van anderen. De data die je erin moet stoppen bestaan uit vier elementen: een voorbeeld van je stem, een afbeelding, een geluid dat je stemming weergeeft en een ritme. Dit heb ik ingevoerd - zomaar een sample van mijn stem:

[fragment]

het ritme:

[fragment]

iets over stemming:

[fragment]

en verder een foto van mijzelf in de natuur. Dit kwam eruit:

[fragment]

En dat gaat dan zeven minuten zo door. Voor de grap heb ik een tweede compositie gemaakt, met de samples van stem en ritme verwisseld, dus dit als voorbeeld van mijn stem

[fragment]

en dit als ritme

[fragment].

Dit was het resultaat:

[fragment]

Wonderlijk genoeg ritmischer en minder monotoon.

Hierop heb ik gevarieerd door in plaats van een foto van mezelf een foto van een konijn in te leveren. Dat leverde het volgende op:

[fragment]

Wat mij zo tegenvalt is, dat je als leken-componist geen enkel verband kunt herkennen tussen wat je erinstopt en wat eruit komt. Het zou leuk zijn als je op een of andere manier je stem of het ritme erin terugvond maar nee dus. Dat betekent ook dat je je werk, als je het al zo kunt noemen, niet kunt verbeteren. Je kunt iets anders proberen en hopen dat er iets leuks uitkomt, maar voor hetzelfde geld doen ze niks met je data en komt alle muziek uit toevalsgetallen.

Je krijgt echt het gevoel dat je heel knap op de knop van de jukebox kunt drukken. Jammer genoeg zit er niet eens leuke muziek in.

