iPhone, de kater
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Weet u nog, vrijdag, iDay? De hele dag waren er berichten over de rijen buiten de Apple-winkels. Op zaterdag hebt u het nieuws kunnen horen, zien en lezen over de eerste kopers en hun enthousiasme. En nu, op maandagochtend?

Ik kan u alvast vertellen dat twee uur na het begin van de verkoop alle rijen voor de winkels van Apple en AT&T weg waren. Bij sommige winkels al veel eerder. Wie een iPhone wilde hebben op zaterdag kon gewoon een winkel binnenlopen en er eentje kopen. Op dit moment hebben van de 164 Apple-winkels in de VS 138 voldoende voorraad. Alleen Californië zit krap: van de 26 winkels die uitverkocht zijn, staan er 18 in de Sunshine State.

Vorige week waren er mensen die hun plaats in de rij te koop aanboden voor bedragen rond de 1000 dollar. Een iPhone beloofde op eBay nog veel meer op te brengen. Maar niks daarvan. Als je nu kijkt, worden ze aangeboden voor een fractie meer dan de kostprijs. Wie meer vraagt, trekt geen belangstelling, zoals die ene aanbieder die er vier heeft ingekocht voor 600 dollar per stuk en ze probeert te slijten voor 750. Geen biedingen, helaas.

Dat zijn heel andere tonelen dan bij de lancering van de drie laatste spelcomputers, de Xbox 360, de Nintendo Wii en de Playstation 3. Alledrie bleven lang moeilijk leverbaar - zelfs de PlayStation, waarvan de verkoop nu per saldo ernstig tegenvalt. Er zijn wat de iPhone betreft twee mogelijkheden: óf de belangstelling is onder de maat, óf Apple is met zijn productie en logistiek even geniaal als in zijn productontwerp.

Het is denk ik te vroeg om conclusies te trekken, maar ik vermoed dat het het eerste is: tegenvallende interesse. De fanaten hebben voor Jan Doedel drie dagen in de rij gestaan en the rest of us past beleefd voor de idiote prijzen van Apple en de wisselvallige kwaliteit van het AT&T-netwerk. Als de prijzen deze maand al zakken, weet u hoe laat het is.

Intussen vond ik in de Wall Street Journal een berekening die ik u niet wil onthouden. Sinds de aankondiging van de iPhone is de beurswaarde van Apple met 34 miljard gestegen. Met de natte vinger mag je zeggen dat dat dus ongeveer de verwachting is van de business die de iPhone binnenbrengt. Maar de doelstelling van Apple is om de komende anderhalf jaar 10 miljoen van die dingen te verkopen. De waardestijging van het bedrijf is dus 3400 dollar per te verkopen toestel. (Kuch.)

Nokia zal in dezelfde periode zo'n 550 miljoen apparaten verkopen, 55 keer zoveel als Apple, en dat is een verwachting met heel wat meer zekerheid dan die van Apple. Nokia is 108 miljard waard, slechts drie keer zoveel als de beurswaardering voor de iPhone. Een iPhone heeft dus een beurswaarde die 55 gedeeld door 3 is bijna 20 keer zo hoog is als een Nokia. Wat denkt de markt nou eigenlijk? Dat Apple bijna 20 keer zoveel toestellen gaat verkopen als het bedrijf zelf verwacht? Dat een iPhone bijna 20 keer zo winstgevend is als een Nokia?

Het lijkt erop dat niet alleen de Apple-fans op hun klapstoeltjes het een beetje hebben overdreven.
