Mobieltje met een eigen netwerk
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Hier is een ontwikkeling in de mobiele telefonie die de iPhone kan doen verbleken.

Een Zweeds bedrijf, Terranet, werkt aan een mobiele telefoon die niet alleen kan bellen via het gsm-netwerk maar ook rechtstreeks met soortgelijke telefoons in de buurt. Gratis.

Dus stel u voor, u bent met uw partner in het buitenland en u gaat allebei even een andere winkel in. Vroeg of  laat leidt dat tot een belletje: ben jij al klaar, waar ben je nu, waar zien we elkaar. En volgens de onnavolgbare wetten van de mobiele telefonie betaal je allebei het internationale mobiele beltarief vanuit Nederland.

Maar niet met een Terranet-telefoon. Zolang je op minder dan twee kilometer afstand van elkaar bent, kun je elkaar rechtstreeks en gratis bellen en sms-en onder elkaars normale mobiele nummer. Andere mensen met Terranet-telefoons binnen die twee kilometer zijn ook gratis bereikbaar. Valt er geen rechtstreekse verbinding te maken, dan wordt gewoon een gsm-gesprek opgezet.

En nou komt het mooie. Elke Terranet-telefoon binnen een straal van twee km kan je ook verbinden met Terranet-telefoons binnen twee km van díe telefoon. En die ook weer - zeven stappen ver. 

En nou komt het allermooiste. Er komen ook Terranet-usb-sticks die fungeren als koppeling tussen zo'n ad hoc Terranet-netwerk en het internet. Dus als er zo'n stick binnen bereik is, in een pc met internetverbinding, hebt u een gratis Terranet-verbinding met ieder ander lokaal Terranet-net waarvoor dat ook geldt.

Of dit de wereld gaat veranderen staat of valt met de populariteit van de toestellen. Niemand kan Terranet beletten ze op de markt te brengen. En ook voor andere merken kan het een aantrekkelijke feature zijn, maar als een groot merk van mobieltjes de technologie gaat inbouwen, wordt dat merk niet populair bij de telecomproviders. En de telefoonwinkel die ze in de etalage legt, krijgt vast een kleine delegatie van de telco's op bezoek voor een goed maar indringend gesprek over toekomstige leveringsvoorwaarden.

De inspiratie voor de uitvinding schijnt trouwens niet te zijn ontstaan tijdens het winkelen maar op safari in Afrika, waar de oprichter van Terranet zijn reisgenoten in de andere jeep niet kon bereiken bij gebrek aan dekking.

Er blijven wel vragen. Als jouw toestel fungeert als tussenstation voor gesprekken van iemand anders, wordt een beroep op de accu gedaan alsof je zelf een gesprek voert. Op het moment dat je zelf iemand wilt bellen kan dan je accu leeg zijn. Daar zal Terranet wel iets op moeten bedenken. Een flessehals lijken me verder de usb-sticks die voor de internetverbinding moeten zorgen. Zullen er genoeg onbaatzuchtige deelnemers zijn, en wat voor veiligheidsissues zal dít nou weer opleveren?

Zo'n potentieel wereldschokkend initiatief kan ook heel goed mislukken. Maar zelf zou ik er direct minstens twee kopen, niet direct omdat ze zich gaan terugbetalen, maar vooral om het systeem te helpen slagen. Terranet is nog aan het testen in Ecuador en Tanzania en wanneer de toestelletjes op de markt komen is nog niet bekend.

