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Internet Vandaag

Herbert Blankesteijn

Een meervoudige canard van het NOS Journaal afgelopen zaterdag. In de uitzending van acht uur werd het volgende aangekondigd:

Fragment 1

In beeld kwam het digitale leesapparaat dat ik al een  half jaar in bezit heb, en waarvan ik weet dat het al sinds begin 2006 op de markt is: de iLiad van iRex in Eindhoven. Dat was canard 1.

Maar er zou toch wel een reden zijn dat het Journaal hier opeens over begon. Was er een nieuw type uit of zo? De website van iRex maakte duidelijk dat dat inderdaad het geval was. Het nieuwe type heeft een wat anders ontworpen rug en een batterij met 20% meer capaciteit. Niet dat je zegt: er is nu iets wat er vroeger absoluut niet was. Bovendien is de iLiad 2nd Edition volgens de website van iRex al verkrijgbaar sinds 14 september, en dus niet vanaf vandaag,  maandag. Dat is canard nummer twee.

En dan deed het Journaal nog een bewering, die ik voor de zekerheid maar citeer:

Fragment 2

... en dat zou dan het nieuwe boek zijn van voormalig RTL-correspondent in Amerika Max Westerman. Dat is de derde canard, want mijn iLiad zit al stampvol boeken, ook Nederlandse. Hij leest namelijk allerlei soorten digitale documenten en op het web kun je links en rechts boeken vinden die de iLiad kan lezen, ook Nederlandse, ook gratis. En dat was begin 2006, toen het apparaat uitkwam, ook al zo.

Het boek van Westerman zou het eerste boek kunnen zijn dat speciaal voor de iLiad is geoptimaliseerd, maar dat is niet wat het Journaal beweerde. Volgende keer even feiten checken, bijvoorbeeld op internet.

**

Ook niet nieuw, maar zeker zo verrassend is het Moon Books Project, een archief met digitale boeken en films die je met speciale software ook kunt lezen op de Nintendo DS, de draagbare spelcomputer. Ik kan me niet voorstellen dat iemand op dat apparaat, met zijn twee minuscule schermpjes, een boek zou willen lezen, maar het kan dus wel. Moon Books bestaat een half jaartje en een deel van het assortiment is gratis.

Tot zover Internet Vandaag, check alles zelf via bnr.nl/vandaag.

