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Welke snelheidsmeting is betrouwbaarder: die van de flitspaal of die van de satellietnavigatie in de auto? Californië maakt kans op een baanbrekende rechtszaak over deze vraag.

Shaun Malone is een jongen die niet helemaal wil deugen, daarom hebben zijn ouders een gps-apparaat in zijn auto laten monteren waarmee ze zijn gedrag in het verkeer in de gaten kunnen houden. Dus toen Shaun een bekeuring kreeg wegens te hard rijden, keek zijn stiefvader eens naar de logbestanden van de gps. Die zeiden dat hij niet te hard had gereden. De stiefvader, Roger Rude, is een gepensioneerde sheriff en wil de boete aanvechten. De vraag is nu of de logbestanden van een commercieel gps-apparaat bruikbaar zijn als bewijsmateriaal. Zijn ze nauwkeurig genoeg, en kan er niet mee geknoeid worden bijvoorbeeld?

In Nederland is er wel eens discussie geweest over een zwarte doos in particuliere auto's. Het zou zomaar kunnen dat de meeste van ons zo'n ding eigenlijk al aan boord hebben. Maar dan moeten we natuurlijk wel weten wat we willen: de gegevens daarvan altijd ter beschikking stellen van Justitie, of nooit.

**

En meer spektakel deze week in Californië in de Pentagon's Urban Challenge. Dat is een wedstrijd voor zelfsturende auto's. Wie weet het beste zich te redden in een stedelijke omgeving? Deze week vindt de voorselectie plaats. 36 auto's doen mee; 20 mogen er op 3 november meedingen naar 3,5 miljoen dollar aan prijzengeld van Darpa, de afdeling van het Pentagon die ook aan de basis heeft gestaan van het internet zelf. Het gaat erom wie zich het beste weet te redden in een gesimuleerde stedelijke omgeving. Daarbij moeten obstakels en ander verkeer worden ontweken, en de deelnemers moeten zich aan de verkeersregels houden. Ook aan de maximumsnelheid.

Het is de derde editie van de serie Challenges van Darpa. De eerste was een woestijnrally in 2004 waar alle deelnemers binnen 12 kilometer strandden. In 2005 het in de woestijn zoveel beter dat Darpa dit jaar een race aandurft in een gesimuleerde stad.

De site van Wired volgt een en ander, en Internet Vandaag heeft de link op bnr.nl/vandaag.

