20071107

Internet Vandaag

Herbert Blankesteijn

De aandelen van Google staan nu op ruim 700 dollar, na een introductie in 2004 voor 85 dollar. Wie spijtig denkt aan de dagen dat die aandelen nog maar 200 dollar kostten moet nu misschien eens kijken naar Alibaba.

Wat is Alibaba? Dat is een Chinees internetbedrijf dat Chinese ondernemers helpt wereldwijd handel te drijven. Gisteren ging Alibaba naar de beurs en de aandelen sloten op het drievoudige van de introductiekoers. Daarmee is Alibaba nu bijna evenveel waard als Amazon en meer dan Google op zijn eerste handelsdag. Ik zeg het maar even.

**

Om te bewijzen dat stemmachines in feite computers zijn heeft de actiegroep 'Wij vertrouwen stemcomputers niet' op een gegeven moment gedemonstreerd dat je met een stemcomputer ook kunt schaken. De Amerikaanse it-er Laird Breyer heeft een soortgelijke stunt uitgehaald. Hij realiseerde zich op een dag dat een spamfilter niets anders is dan een programma dat regels toepast. Als aan die-en-die voorwaarden is voldaan, doe dan dat-en-dat. En hij heeft net zolang aan een spamfilter gesleuteld tot het de regels van het schaakspel kon toepassen.

Volgens Breyer is zijn spamfilter niet opgewassen tegen Gary Kasparov, maar daar gaat het niet om. Het is voor het leuk. En daarom heeft hij een soort cursus op zijn site gezet: bouw uw eigen schakende spamfilter. Niet voor beginners.

**

Een schandaal rond de Engelse versie van X-factor, zeg maar Idols, met een fijne moralistische boodschap. Een deelneemster aan de finales heeft zich moeten terugtrekken toen verschillende video's op YouTube bleken te staan waarop ze ander jongelui bedreigt of mishandelt.

Fragment Happy Slapping

Op deze video trekt ze een meisje in het rond aan d'r haren terwijl ze d'r slaat. Omstanders hebben de grootste pret en filmen met mobieltjes. Dit is het fenomeen Happy Slapping; nietsvermoedende mensen op straat opeens lastig vallen, dat filmen en het oerkomische resultaat op YouTube zetten.

Sta je op de drempel van succes, roem en rijkdom, valt dat opeens allemaal weg doordat iedereen kan zien wat voor akelige trut je bent. Net goed. En de moraal is dus: als je ooit succes wilt hebben, kun je maar beter nu alvast beginnen je behoorlijk te gedragen. Want YouTube is overal.

En Internet Vandaag ook. Ik ben Herbert Blankesteijn, alle moralistische links staan op bnr.nl/vandaag.

