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Internet Vandaag

Herbert Blankesteijn

We gaan deze keer winkelen in Internet Vandaag.

Kent u de naam van Jammie Thomas? Zij is degene die onlangs werd veroordeeld tot een schadevergoeding van meer dan twee ton voor het delen van een twintigtal liedjes via Kazaa. Er is een website waar je haar kunt steunen, maar daar is nog geen tiende van het vereiste bedrag binnengekomen. Thomas probeert intussen op andere manieren aan geld te komen. Op de site Cafepress.com kan iedereen een winkeltje openen in snuisterijen met eigen logo's. In de FreeJammie-winkel kun je nu van alles kopen met het FreeJammie-logo erop: mokken, petjes, knuffels, slabbetjes, tassen, stickers, koelkastmagneten en allerlei kleding, tot ondergoed aan toe.

Het is voor het goede doel, en als u daarheen gaat kunt u onderweg meteen een eigen winkeltje oprichten, om de kosten te bestrijden. En wat Jammie betreft, die schrijft ook nog wel een boek, en zal er financieel heus wel uitspringen.

**

Op mijn verlanglijstje komt de Airbox CM3 router. Een router zoals je thuis ook kunt hebben, met een paar uitgangen voor netwerksnoeren en een antenne voor draadloos internet. Maar hij krijgt zijn internet niet van een adsl-draad uit de muur. In plaats daarvan heeft hij een ingebouwd mobiel toestel met dataverkeer. Dat betekent dat je bijna overal waar je een stekker hebt om deze router van stroom te voorzien, ook je eigen netwerk aan de praat kunt houden.

Pas wel op: als je zo'n apparaat in de VS koopt, is het niet zeker dat hij werkt met de Europese mobiele telefonie. Gebruik hem ook niet internationaal, want internationaal mobiel dataverkeer is nog een soort struikroverij. De router zelf kost 500 dollar.

**

En in Japan zijn sigarettenautomaten op de markt verschenen met gezichtsherkenning. Niet om individuen te herkennen, maar om te bepalen of degene die ervoor staat oud genoeg is. In Japan mogen tieners geen sigaretten kopen. In proeven is vastgesteld dat de software met 90% succes de te jonge personen eruit pikt. Als je er als twintiger te jong uitziet, heb je gewoon pech.

Los van de gelijke rechten, natuurlijk kun je erop wachten dat jongelui gezichten weten te trekken die er wat ouder uitzien, met rimpels, onderkinnen en dat soort zaken. Het lijkt me alleen al een geweldig spel om daarmee te experimenteren en wedstrijden te doen. Een overheid die bedrogen wil worden, kan zijn zin krijgen.

Dit was internet vandaag, wil u zelf kijken, ga dan naar bnr.nl/vandaag.

