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Internet Vandaag

Een rechter heeft het Witte Huis bevolen alle e-mail te bewaren. Dat is de uitkomst van een zaak die is aangespannen door Citizens for Responsibility and Ethics in Washington en het National Security Archive.

Advocaten van de regering hadden de rechter dringend gevraagd genoegen te nemen met de belofte dat alle backup-tapes zouden worden bewaard. Beetje vreemd, om je te verzetten tegen een uitspraak die je dwingt te doen wat je toch al van plan bent. Maar het gaat dan ook juist om de gewoonte die het Witte Huis de afgelopen jaren vrijwel zeker heeft gehad om miljoenen mails te wissen, al dan niet met opzet. Dat is in strijd met verschillende wetten, en de twee genoemde organisaties willen dat er geen mail meer verloren gaat zodat ze beter onderzoek kunnen doen naar eerdere verdwijningen.

**

Yahoo heeft een schikking getroffen met de families van twee Chinese webloggers die gevangen zitten door hun publicaties op het netwerk van Yahoo, en doordat Yahoo hun gegevens aan de Chinese autoriteiten heeft gegeven.

In hoorzittingen in het congres, met familieleden van bloggers erbij, kreeg Yahoo er van de Congresleden vorige week ongenadig van langs. Het bedrijf heeft op zijn best 'overgeeflijk nalatig' gehandeld en op z'n slechtst bedrieglijk, en heeft het moreel besef van een pygmee. Laat de pygmeeën het niet horen.

Yahoo heeft zich natuurlijk gewoon aan de Chinese wet gehouden, maar Google bijvoorbeeld is zo verstandig om in China geen e-mail en weblogdiensten aan te bieden om zich niet in dezelfde nesten te werken. Yahoo betaalt nu de juridische kosten van de families en gaat lobbyen bij de Chinese regering ten gunste van de gevangen bloggers. Andere voorwaarden van de schikkking zijn niet onthuld.

**

Al die onenigheid, al dat geruzie. Zoals bekend gaat het uiteindelijk om de liefde, ook op internet. Hier is een Internet love song, online gezet door de onbekende Brit Tom Milsom

Fragment (1e 20 sec tot en met refrein, dan langzaam wegfaden)

Please don't block me, please don't go offline. En het refrein zal ik even voor u ondertitelen: BRB, OMG, LOL, ROFLMAO. Dat is internets voor Be right back, Oh my god, Laughing out loud en Rolling on the floor laughing my ass off.

Wilt u het helemaal  horen, de links staan op bnr.nl/vandaag.

