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Internet Vandaag

Herbert Blankesteijn

Onderzoeksbureau Gartner is niet meer wat het geweest is. Adam Sarner van het gezaghebbende kantoor, zegt in PC World dat in 2015 2% van de Amerikanen zal trouwen met iemand die ze alleen kennen van een virtuele wereld als Second Life. Zelfs na het huwelijk is fysieke kennismaking niet nodig en toch zal  het huwelijk de normale juridische status hebben.

Sarner voegt zich in een koor van fantasten waarin al geleerde mensen hebben voorspeld dat robots dezelfde rechten kunnen hebben als mensen, en dat huwelijken met robots mogelijk worden.

**

Waarom Sarners voorspelling van trouwen met onbekende virtuele karakters nonsens is blijkt uit een ander bericht. Een dertienjarig meisje in de VS heeft zelfmoord gepleegd nadat een correspondentie met haar internetvriendje was misgelopen. Haar ouders hebben achterhaald dat dit internetvriendje niet bestond. Het was een creatie van bekenden, in het leven geroepen om het kind te plagen. Dat is dus gelukt.

**

Fragment Donttasemebro (10 sec, daarna onder tekst laten staan)

Don't tase me bro, de remix versie. Het originele filmpje met een opstandige student die na een paar taserstoten van 50.000 volt van een discussiebijeenkomst wordt afgevoerd is miljoenen keren bekeken op YouTube, omdat het grappig is. Jackass in het echt. Je vindt op YouTube ook demonstraties door politiefunctionarissen die zo het nut duidelijk maken van niet-dodelijke wapens.

Fragment taser (10 sec, idem)

En dit zijn de laatste kreten van Robert Dziekanski, een verwarde Pool die moeilijk deed op het vliegveld van Vancouver. De politie taserde hem drie keer en toen spartelde hij niet meer. Reanimatie had geen effect. De maker van deze video stond zijn opname aan de politie af en had een advocaat nodig om de beelden terug te  krijgen. Toen heeft-ie ze maar op internet gezet. Tot zover onze berichtgeving over niet-dodelijke wapens.

**

Rob Hall, bergbelimmer, is bekend geworden doordat hij in 1996 per satelliettelefoon zijn vrouw in Nieuw-Zeeland belde toen hij lag dood te gaan. Dat hoeft voortaan niet meer,  mocht u liggen kreperen op de Mount Everest dan kunt u moeder de vrouw bellen met uw eigen mobieltje, licht en goedkoop. Er zijn nu masten op 5200, 5600 en 6500 meter hoogte. En wij danken dit aan de Olympische Spelen, want binnenkort moet de Olympische vlam even langs de top van de berg. Het wachten is op een hamburgertent op de top.

