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Internet Vandaag

Herbert Blankesteijn

Internet brengt de oplossing voor de onvrede van voetbalsupporters.

De leden van de website Myfootballclub.co.uk hebben een voetbalclub gekocht, Ebbsfleet United, uit het graafschap Kent. 50.000 mensen legden elk 35 pond in en konden zo met gemak de vraagprijs van nog geen miljoen pond betalen. Dit collectief is nu de nieuwe manager. De trainer, Liam Daish, brengt nu verslag uit aan zijn 50.000-koppige baas en die heeft het laatste woord over de opstelling en over aankopen.

Ajax is wat duurder, maar heeft vast meer fans, dus dat mag geen probleem zijn. En Oranje is toch al van ons allemaal dus de knvb hoeft alleen een website te maken waar we bindend advies uitbrengen.

**

Ook de nieuwe site The Point organiseert collectieven, maar dan rond consumentenacties. Stel je vindt dat BNR Nieuwsradio een roddelrubriek moet hebben. Dan formuleer je die eis bij The Point, je dreigt nooit meer te luisteren als je je zin niet krijgt en je zet erbij dat de actie ingaat zodra 100.000 mensen hebben ondertekend. Zodra de 100.000ste steunbetuiging binnen is krijgen alle ondertekenaars een mailtje en dan moet iedereen zich aan zijn woord houden. Maar lang voor die tijd heeft de leiding natuurlijk al toegegeven.

In werkelijkheid lopen bij The Point nu enkele tientallen acties, waaronder één tegen roddelnieuws op CNN. Er zijn intussen 100 ondertekenaars.

**

Fragment Prince

Wat was dat? Dat was één seconde muziek van Prince. Meer is riskant want Prince houdt een juridisch offensief tegen schending van zijn auteursrecht. Een paar maanden geleden al probeerden zijn advocaten een thuisvideo van 29 seconden van Youtube te krijgen waarin een peuter danst op zijn muziek. Hij heeft een aantal fansites vervolgd en het volgende doelwit is the Pirate Bay, de meest notoire downloadsite van het internet.

Het is de vraag of het zal helpen. In ieder geval zal het zijn populariteit geen goed doen. Metallica heeft na soortgelijke acties jaren nodig gehad om weer met zijn fans in het reine te komen.

**

Voor gitaristen die niet goed zijn in stemmen, is er vanaf 7 december een zelfstemmende gitaar van Gibson. In beperkte oplage, maar wel wereldwijd. Het dichtstbijzijnde adresje voor ons is Parijs. Het ding gaat 2500 dollar kosten en er komt ook een hulpstuk voor bestaande gitaren voor 900 dollar. Take it away!
