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Internet Vandaag

Herbert Blankesteijn

Rudy Giuliani, Republikeins presidentskandidaat, was burgemeester van New York toen de vliegtuigen naar binnen vlogen in het World Trade Center. Maar daar wil hij zich niet op laten voorstaan. Echt niet. Hij kon het ook niet helpen dat hij daar toevallig de leiding had en zich uitstekend van zijn taken kweet. Dat is absoluut geen reden de hele tijd te beginnen over september 2001. Dat doet Giuliani dan ook niet, luister maar.

Fragment Giuliani1

Deze collage is beschikbaar gesteld door het radiostation WFMU. Aangezien september 2001 voor Giuliani geen thema is, heeft de zender besloten dit kracht bij te zetten door een Rudy Giuliani 9/11 Remix Contest te houden. Wie het mooiste, meest swingende, kunstzinnigste audiowerkstuk maakt op basis van Giuliani's verzekeringen dat hij het niet wil hebben over september 2001, wint een zak cd's en eeuwige roem. En het recht om níet te beginnen over september 2001.

Fragment Giuliani2

**

Eén voor de prijs van twee, dat is de actie die loopt tot 31 december bij het One Laptop Per Child project, ook bekend als de $100 laptop. De prijs van het computertje voor kinderen in de derde wereld, is intussen gestegen van 100 tot 200 dollar. Na allerlei bekendmakingen dat dit land en dat land bestellingen hadden gedaan lijkt nu alleen Uruguay ze werkelijk te kopen. En de organisatie doet wat ze oorspronkelijk juist absoluut niet zouden doen: ze aanbieden aan het publiek. Eén voor de prijs van twee, oftewel give one, get one. Voor 400 dollar koop je er twee, waarvan je er één mag houden en één weggeeft aan een arm kind in een warm land. Om te voorkomen dat het succes te groot wordt, is het bovendien alleen voor Amerikanen.

**

Ebbsfleet United, de club die wordt overgenomen door het collectief van internetburgers van Myfootballclub.co.uk, heeft uit de deal blijkbaar inspiratie geput. De thuiswedstrijd tegen het laaggeplaatste Stafford Rangers werd met 2-1 gewonnen ondanks het feit dat middenvelder Eribenne in de 37e minuut uit het veld werd gestuurd. Ebbsfleet stijgt van de 9e naar de 8e plaats in de Conference, zeg gemakshalve de 5e divisie in Engeland. Dat is op 5 punten afstand van de 5e positie die recht geeft op playoffs om een promotieplaats. In januari stelt Myfootballclub.co.uk geld beschikbaar aan trainer Liam Daish voor versterking.

