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Internet Vandaag

Herbert Blankesteijn

Alles wat op internet is gebeurd met muziek, herhaalt zich inmiddels met films. Om te beginnen was er natuurlijk het tomeloze downloaden. Inmiddels is er ook een filmversie van de schimmige Russische site Allofmp3.com. Allofmp3.com bood een gigantische collectie muziek aan voor ongeveer 10% van de prijs die de officiële sites vroegen. Zo had je niet de risico's van ongeautoriseerd downloaden en niet de vervelende kopieerbeperkingen van de muziekindustrie. Uiteindelijk werd Allofmp3 vooral uitgeschakeld doordat creditcardbedrijven onder druk van de entertainmentindustrie niet meer meewerkten aan de betalingen.

ZML.com doet nu iets dergelijks met films. Voor een paar dollar per stuk kun je 1500 A-films downloaden en reken maar dat dat assortiment groter gaat worden. Betalen kan met creditcard en zelfs via sms. De juristen van de studio's zijn voorlopig niet brodeloos.

**

Hoe streng is eigenlijk de copyrightwetgeving? Een hoogleraar aan de universiteit van Utah heeft uitgerekend hoeveel schadevergoeding hij per dag zou moeten betalen als alle schendingen van het auteursrecht tijdens zijn normale activiteiten zouden worden aangepakt. Bijvoorbeeld een e-mail beantwoorden met de originele tekst meegekopieerd. Of een liedje zingen in het openbaar. Of een tatoeage laten zetten van een bekende stripfiguur. Totaal per dag: 12,5 miljoen dollar. In Nederland is het auteursrecht iets minder draconisch dan in de VS, maar op een paar ton moet u zeker rekenen.

**

Het is alweer een tijdje geleden dat het ontslag van een weblogger de pers haalde. Dit is wel een heel bijzondere. Emma Clarke, de stem uit de luidsprekers van de Londense Underground is op straat gezet wegens humor. Ze had op haar website zelfgemaakte nepberichten geplaatst, zoals deze:

Eerste tekst Emma

Die zit. Emma Clarke steekt de draak met wat in de metro iedereen denkt maar niet zegt. Over borsten, en bijvoorbeeld over Amerikanen.

Tweede tekst Emma

Of over mannen met baarden en rugzakken;

Derde tekst Emma

Of over die stem uit de luidspreker.

Helemaal niet Emma. Als er iets is waar een mens opgewonden van mag raken, is het wel originele Britse humor. Maar daar heeft Emma's baas dus geen last van.

