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Stemcomputers blijven politici inspireren tot domheden. Deze keer is de Amerikaanse staat Ohio aan de beurt, en het gaat over de paper trail, het papieren stembriefje dat een onafhankelijke bevestiging moet zijn van de elektronische stem. In Cuyahoga county is bij lokale verkiezingen op 6 november 20% van de papieren stemmen verloren gegaan. Dat is vervelend, want bij hertelling geven in Ohio de papieren stemmen de doorslag. Wat heeft de regering van Ohio nu besloten? Dat de geheugens van de stemmachines opnieuw worden uitgelezen om nieuwe papieren stemmen te maken. Dát is nog eens onafhankelijke controle. Wat meer is, Cuyahoga vindt het zo'n goede procedure dat ze er de standaardoplossing van willen maken als er weer papieren stemmen zoek zijn. Waarmee de weg voor gecertificeerde, legale fraude wijd open ligt.

**

Dit weekend was in New York het Blip-festival, waar artiesten werk presenteerden met 8 bits-apparatuur zoals homecomputers uit de jaren 80. Er was één Nederlandse deelnemer, kunstenaar Gijs Gieskes. Die laat gekleurde schijven draaien voor een camera en met het beeld dat dat oplevert genereert hij weer geluid.

Fragment Gieskes

Meer van dit soort fraais, mét videobeelden, op de site van het festival en op die van Gieskes zelf.

**

Dit weekeinde zijn op kousevoeten de nieuwe websites gelanceerd van BNR Nieuwsradio en het Financieele Dagblad. Géén Big Bang, om niet al teveel toeloop in één keer te krijgen. De nieuwe FD-site heeft de mogelijkheid het nieuws te personaliseren en biedt daarnaast informatie rond de thema's beleggen, ondernemen en carrière. Op bnr.nl kunt u eigen nieuws uploaden en bestaande berichten verrijken met uw commentaar, foto's en video's. Ook hebben we onze eigen versie van Uitzendinggemist. Ga even kijken, maar - niet allemaal tegelijk!

