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De Motion Picture Association of America, de vereniging van filmbedrijven, heeft een blauw oog opgelopen in zijn strijd tegen schending van het auteursrecht. De MPAA verspreidt software waarmee universiteiten het gedrag van hun studenten op internet in de gaten kunnen houden. Afgezien van de privacybezwaren, blijkt de MPAA daarmee nu zelf het auteursrecht te schenden. De maker van de software heeft verschillende pogingen gedaan contact op te nemen en toen de MPAA niet reageerde, heeft hij een officiële broef gestuurd naar de internetprovider. Daarop is de software van de MPAA-site verwijderd.





De entertainmentindustrie heeft zelf wel vaker moeite met de finesses van het copyright.


In 2005 installeerde Sony BMG spyware op de pc's van de kopers van zijn cd's. De spyware was deels ontleend aan software van anderen, dus het was niet alleen illegaal omdat het spyware was, maar het was ook nog eens illegaal gekopieerd.





**





Ook de populaire site Facebook is in de problemen. Een nieuw advertentiesysteem genaamd Beacon zou eindelijk inkomsten moeten brengen maar Beacon zet kwaad bloed. Als je een gebruiker van Facebook bent, zet Beacon informatie over je online aankopen op je pagina bij Facebook - ook als die aankopen heel ergens anders zijn gedaan. Zoals een commentator zegt: je vrienden mogen waarschijnlijk wel weten dat je kaartjes hebt gekocht voor een concert, maar een plastic opblaaspop zou een ander verhaal kunnen zijn.





En ook Facebook is hardleers, want vorig jaar had de site vergelijkbare problemen. Toen werd alles wat je binnen Facebook deed op je pagina gezet. En ook toen moest Facebook bakzeil halen, net als nu.





**





Fragment Purrcast, na 5 sec faden en zachies laten staan.





U luistert naar de tweede uitzending alweer van Purrcast.com, een site die specialiseert in spinnende poezen en andere katgerelateerde zaken. Gaat helemaal nergens over maar poezenliefhebbers vinden het ongetwijfeld geweldig. Blijkens de vele reacties vinden ze het vooral rustgevend. Daarom nog een paar seconden, hopelijk komt het boven uw rustgevende verbrandingsmotor uit.
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