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Het grote nieuws van dit weekeinde is dat Lucy Southworth is getrouwd met Larry Page. Huiskamervraag: wie van de twee is beroemd? Ja, nu allebei natuurlijk, maar Larry was eerst. Hij is een van de oprichters van Google en is een kleine 20 miljard dollar waard. Mevrouw Google heeft gestudeerd in Oxford, is afgestudeerd aan de universiteit van Pennsylvania en promoveert nu in de bio-informatica aan Stanford. Ze voldoet dus wel aan de eis dat je ongelooflijk slim moet zijn om tot de kringen van Google te worden toegelaten. Verder is ze niet lelijk, blijkens te foto's die je tegenwoordig zo makkelijk bij elkaar googlet. Page is 34, zijn gade is 27.





**





Het huwelijksfeest was zo'n typisch megarijkenpartijtje. Het vond plaats op Necker Island, een van de Britse Maagdeneilanden in het Caribisch gebied, en eigendom van Richard Branson van Virgin, zelf goed voor acht miljard. Zeshonderd gasten zijn daar in privéjets heengevlogen; de meeste moesten worden ondergebracht op Virgin Gorda, waar Google al een half jaar tevoren de hotels bleek te hebben geboekt.





**





Necker Island is trouwens genoemd naar de 17e eeuwse Nederlandse ontdekkingsreiziger Johannes de Neckere. Het eiland is gewoon een zakelijke onderneming van Branson. Hij kocht het rond 1980, toen hij helemaal nog niet zo rijk was, voor een luizige 180.000 pond. Een van de voorwaarden van de regering van de Maagdeneilanden was dat hij er een resort moest stichten. Dat is nu te huur voor 46.000 dollar per nacht, dan hebt u de beschikking over 10 kamers die 28 mensen kunnen bergen. Allemaal met dank aan Google.
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Voor de dames vermeld ik graag nog dat die andere oprichter van Google, Sergej Brin... vorig jaar al is getrouwd, met Anne Wojcicki, de 33-jarige oprichtster van een bioetchnologiebedrijf waarin Google toevallig 4 miljoen heeft geïnvesteerd. Volgens de lijst vrijgezelle miljardairs die Forbes een tijdje geleden publiceerde zijn er nu nog tien over. De jongste is de 23-jarige Duitse prins Albert von Thurn und Taxis. De rest is 40 of ouder. Allemaal met dank aan Google.


