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De kerstdagen naderen en aan de vraag naar de spelcomputer Wii van Nintendo kan nog altijd niet worden voldaan. De situatie is dusdanig nijpend dat Nintendo in Engeland genoodzaakt is advertenties voor de Wii te vervangen door boodschappen voor de draagbare DS, die geen tekorten kent. 
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De verkoop van de PlayStation 3 van Sony is behoorlijk aangetrokken sinds de prijsverlagingen van deze zomer - in Japan zijn in november voor het eerst meer PS#-machines verkocht dan Wii's, maar toch zou Sony een moord doen om de problemen van Nintendo te mogen hebben.
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Maar niet iedereen loopt weg met de Wii. Dit is de Wii Song die ik online tegenkwam:





Fragment Wii1 10" (+ 5 sec fadeout)





En op eBay staat een advertentie van iemand die een Wii aan de man probeert te brengen voor een bedrag van $1.234.567,89. Inderdaad: 1-2-3-4-5-6-7-8-9. Een Wii voor die prijs wordt aangemerkt als de Lucky Wii, en er is een hele hoop abacadabra bij waarom die rpijs geluk zou moeten brengen. En al die abacadabra wordt gepresenteerd in teksten die zijn ge-layout in de vorm van een kerstboom. Leuk bedacht, maar tot  nu toe lijkt niemand erin te trappen. als u bijgelovig bent én Wii-liefhebber, de veiling eindigt rond deze tijd, dus als u snel bent kunt u nog een bod doen.





Fragment Wii2, liefst helemaal
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En de altijd verrassende weblog BoingBoing heeft een lijst cadeau-ideeën voor de gewelddadigen onder ons, om niet te zeggen de terroristen. Bijvoorbeeld: een bivakmuts, kogels en een boek over de kunst van het wurgen. Allemaal met links naar de winkels waar je die zaken werkelijk online kunt kopen.


