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Internet Vandaag





Weblog TechCrunch maakt een serie interviews met de kandidaten voor het presidentschap. McCain, Edwards, Obama en Romney zijn al geweest. Deze week een gesprek van drie kwartier met Mike Gravel. Het is een aardige serie die alle eigenaardigheden van het uitzenden op internet laat zien.





**





Bijvoorbeeld dat ook obscure kandidaten aan bod komen. En ze krijgen ruim de tijd. Zoveel tijd, dat Gravel minuten mag kwebbelen over niks.





Gravel 1 ca 15 sec, daarna zachies laten kabbelen





Human interest is leuk, maar het lijkt erop dat TechCrunch zelf de tijd niet heeft genomen om de boel wat bij te knippen. Dat krijg je met dilettanten: met de luisteraar wordt niet zoveel rekening gehouden. Drie kwartier telefonisch, waarbij zelfs de interviewer in telefoonkwaliteit te horen is, dat kan niet. Zo'n interview zou je op cd willen meenemen in de auto, maar de geluidskwaliteit is niet te verdragen.





**





Intussen krijg je zo wel de sfeer waarin de geïnterviewde ontspannen praat, en kun je horen dat godzijdank de boel niet van minuut tot minuut is geregisseerd. En dan zit je natuurlijk goed bij Mike Gravel, die als kansloze linkse kandidaat niet op zijn woorden hoeft te letten. Hij is voor legalisering van marihuana, voor een co2-belasting, voor vrije immigratie en tegen de oorlog in Irak. Verder gebruikt hij een Mac en houdt hij van YouTube. Dat laatste kan iedereen wel zeggen, maar niet iedereen zet dit soort dingen daar neer:





Gravel 2, tot 'give peace a chance'





Mike Gravel, leuke man. Stem op hem.


