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De New York Times meldt een akelige vorm van cybercrime. Familieleden van een overleden vrouw googleden haar naam en kwamen een website tegen, opgezet door onbekenden. De site stelde een video over haar begrafenis in het vooruitzicht. Als je daarop klikte moest je aanvullende software downloaden en die bevatte spyware.





Ook was er een webpagina die foto's beloofde van het auto-ongeluk waarbij de vrouw was omgekomen. Er waren geen foto's maar wel advertenties die de maker van de pagina geld opleverden als erop werd geklikt.





Het zal ermee te maken hebben dat het auto-ongeluk in Amerika de kranten heeft gehaald. Het lijkt er niet op dat de misdadigers willekeurige namen uit overlijdensadvertenties halen voor dit soort grappen. Ik heb een paar namen gecheckt uit Nederlandse overlijdensberichten en dat levert niks op. Nog niet.





**





Spam bestaat doordat consumenten spullen kopen uit spamberichten. Maar hoeveel mensen doen dat eigenlijk?





Het Amerikaanse marketingbedrijf Endai concludeert na onderzoek dat de helft van de mensen iets koopt naar aanleiding van marketing e-mail. Dat is niet exact hetzelfde als spam, maar het scheelt niet veel. Endai concludeert dat meer bedrijven in de marketing van e-mail gebruik moeten maken. Endai is daarbij graag van dienst.





Kijk, zo werkt het dus. Als Endai consequent is, sturen ze hun bevindingen via de mail naar iedereen in hun database.





[Fragment Rudolph, na 10 sec faden en zo hard mogelijk laten staan, tot ik zelf ophou met schreeuwen. Het moet net verstaanbaar zijn]





U hoort Keith Richards, in een opname uit 1976. Het is Run Rudolph Run, de bijdrage van de Rolling Stones aan de cultuur van de Kerstsingles. Oorspronkelijk is het een niemendalletje van wie anders dan Chuck Berry. De versie van Keith Richards is nu heruitgebracht via iTunes. Je koopt het, twee voor de prijs van één, samen met zijn uitvoering van Pressure Drop, dat ooit een hit was van Robert Palmer.





Meer Kerstmuziek vandaag over een week in De Electronische Eeuw. Maar geen Keith Richards.


