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Onder druk van de Europese autoriteiten heeft Google concessies gedaan op het gebied van privacy. De cookies die Google op uw en mijn pc plaatst verlopen nu niet in 2038 of daaromtrent, maar al na twee jaar. Dat betekent dat u niet meer herkenbaar bent voor Google als u minstens twee jaar geen gebruik maakt van de marktleider in zoekmachines - reden waarom de Britse site The Register sprak van een overwinning voor de persoonlijke levenssfeer van dooie mensen.

Iedereen gebruikt Google, de hele tijd. Zelfs Jacob Kohnstamm van het College Bescherming Persoonsgegevens geeft op tv toe dat hij als niemand kijkt gewoon Google gebruikt. Tijdens kantooruren echter maakt hij zich grote zorgen om de privacy van de Nederlandse burgers, waarvan hij er zelf als ik me niet vergis ook een is.

Dit is net zoiets als het aanklagen van de tabaksindustrie vanwege je rookverslaving. Kohnstamm, en velen met hem, doen alsof ze Google gebruiken uit overmacht: het levert de beste zoekresultaten op, dus wat moet je anders? Maar dat Google gegevens bewaart over wat je hebt gevraagd, dat kan écht niet! Ik koop sigaretten, natuurlijk, maar waarom verkopen die schoften ze aan mij?

Dat er een verband zou kunnen zijn tussen de bewaarwoede van Google en de kwaliteit, komt niet bij ze op. En dat ze vrij zijn om te kiezen voor een ander zoekbedrijf ook niet. Ask en Ixquick bijvoorbeeld bieden anoniem zoeken. Loop weg bij Google, dát zal ze leren. Of zeur niet, en erken gewoon dat je de kwaliteit van de resultaten veel belangrijker vindt dan het prijsgeven van een beetje informatie over jezelf.

De Europese commissie staat intussen dusdanig pal voor ons welzijn en onze belangen dat er eigen Europese concurrenten voor Google in het leven worden geroepen. Jawel, meervoud. Want zoals wel vaker in dit leven konden Fransen en Duitsers niet door dezelfde deur en daarom hebben we straks een Franse Europese staatszoekmachine, Quaero, en een Duitse Europese staatszoekmachine, Theseus.

Bedrijven als Google, Yahoo en Microsoft investeren honderden miljoenen per jaar en huren de knapste koppen van overal ter wereld in om nóg betere zoeksystemen te ontwerpen. Deze industriële giganten weten het zoeken te combineren met diensten als mail, agenda's, sociale netwerken en online software. Met name Google en Yahoo hebben vanaf het eerste begin gefunctioneerd als een voor het publiek toegankelijke zoekdienst en zijn al jaren in staat om daar nog geld mee te verdienen ook. Terwijl dit allang een volwassen bedrijfstak is, onderworpen aan de druk van concurrentie en de tucht van de markt, stuurt Europa de intellectuele tweede keus (want de besten zitten allang in Mountain View of Redmond) met een luizige 200 miljoen de ivoren toren in om daar eens vier jaar uit de neus te gaan zitten vreten.

Als er al kans van slagen zou zijn, wordt deze doeltreffend om zeep geholpen doordat de middelen worden verdeeld over twee aparte projecten. Theseus heeft nog niet eens een website en bij Quaero.fr, dat al drie jaar bestaat, kun je nog altijd geen zoekopdracht invoeren. Hoe denken ze hun zoekmethode te verbeteren zonder gegevens over de zoekopdrachten, de zoekwensen en het zoekgedrag van levende gebruikers? Toen Google zou oud was bediende het allang met groot succes echte klanten. Als Quaero en Theseus in 2011 klaar denken te zijn is de grotemensenwereld allang weer met iets anders bezig.

Anders gezegd, terwijl bijvoorbeeld Microsoft gewoon de strijd aangaat met Google, gaan de Europese initiatieven op overheidskosten een paar jaar Googletje spelen in het laboratorium.

Het is natuurlijk volstrekt uitgesloten, maar stel nou even dat er een bruikbare zoekmachine zou voortkomen uit Quaero en/of Theseus. En stel dat u voor de keus stond díe te gebruiken of een soortgelijke dienst van Google. Zou u dan kiezen voor de dienst die voortkomt uit de Europese overheid die ons ook de bewaarplicht voor telecom- en internetproviders heeft gebracht? Of zou u kiezen voor het bedrijf dat (in tegenstelling tot Microsoft en Yahoo) de Amerikaanse regering voor de rechter sleepte toen die zijn boekje ver te buiten ging in het opeisen van klantgegeven?

Ik zou het wel weten.
