Geen van beide
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Wordt het Blu-Ray of hd-dvd? Ik geloof niet dat dat de juiste vraag is.

Als het wél de juiste vraag is, wordt het Blu-Ray, dat lijkt me duidelijk. De marktaandelen van Blu-Ray in Europa en Japan zijn 90% of meer, ondanks een latere start en een hogere prijs. De Amerikaanse videoketen Blockbuster heeft al gekozen voor Blu-Ray, omdat ze vaststellen dat daar de meeste vraag naar is. Daartegenover staat dat de filmmaatschappijen Paramount en Dreamworks hd-dvd hebben gekozen, maar het heeft er alle schijn van dat het hier gekochte steun betreft. Dat wijst er juist op dat hd-dvd aan de verliezende hand is.

Is 'Allebei' niet een veiliger antwoord? LG en Samsung hebben spelers gemaakt die beide formaten kunnen afspelen, zodat het niet uitmaakt wat voor schijf je koopt. Fout, fout. Wat mij betreft alles liever dan dat. De hele strijd is veroorzaakt doordat elektronicabedrijven hun eigen technieken op de markt willen zetten om te verdienen aan licenties. Met een universele speler betaalt de koper het gelag want die wordt opgezadeld met dubbele licentiekosten. De fabrikanten krijgen hun zin, terwijl ze afgestraft zouden moeten worden. Een verstandige consument doet daar niet aan mee.

Op de videomarkt zou het in mijn ogen net zo goed 'Geen van beide' kunnen worden. Als ik bedenk wat ik allemaal moet vernieuwen om de voordelen van hd-video deelachtig te worden, zinkt de moed me in de schoenen. Een nieuw beeldscherm, een hd-afspeelapparaat en duurdere schijven. Kopietjes maken wordt minder makkelijk. Er zijn nauwelijks tv-uitzendingen in hd, dus alleen bij het afspelen van gekochte films (en eventueel het spelen van games op een Xbox 360 of een PlayStation 3) komt een hd-scherm tot zijn recht.

En er is niets mis met de kwaliteit van de dvd. Eigenlijk gaat de concurrentiestrijd niet tussen twee, maar tussen drie partijen. De dvd doet ook nog mee. Natuurlijk heeft iedereen zijn eigen voorkeur wat betreft beeldkwaliteit, maar als ik met mijn harddiskrecorder opnamen maak van de tv kies ik een lagere kwaliteit dan dvd-kwaliteit. Die is voor mij voldoende. Wat zal ik dan duizend euro investeren in een hogere kwaliteit?

Zit ik te vitten op de onvermijdelijke en noodzakelijke vooruitgang? Maak ik een klassieke fout door vast te houden aan vaste patronen en verouderde, vertrouwde producten? Misschien. Maar op dit moment probeer ik onder ogen te zien dat op de markt de dvd wel degelijk een alternatief is voor de consument. Prima kwaliteit, overweldigend aanbod en investering nul. Vergeet niet dat ook in het geval van de cd verschillende 'opvolgers' zijn mislukt. De cd-verkopen gaan achteruit, maar dat is niet te danken aan de door de industrie gepushte vervangers als de super audio-cd en dvd-audio. De cd was goed genoeg. De dvd misschien ook.

Objectief is er wel wat op de voordelen van hd-video af te dingen. De geadviseerde kijkafstand is driemaal de schermhoogte. Zit je verder weg, dan zie je het detail niet waarvoor je zo duur hebt betaald. Dat betekent dat een normaal gezin - dat op minstens drie meter zal zitten anders past niet iedereen voor het toestel - een scherm nodig heeft van minstens een meter hoog. Anders zie je het verschil  niet. Ik geloof dat veel lyrische verhalen over hdtv terug te voeren zijn op speciale promotiebeelden (natuurfilms en zo), op héél dicht op het scherm kijken om de scherpte goed te kunnen zien, en op de *wens* om het allemaal heel mooi te vinden.

Als het om data-opslag gaat, kunnen we vaststellen dat de opvolger van Blu-Ray/hd-dvd al op de markt is: de holografische Tapestry-schijf van InPhase Technologies. Opslagruimte nu nog 300 GB per schijf, op termijn 1600 GB. Dat zijn 2000 speelfilms in divx-formaat; en meer mp3-tracks, digitale foto's of e-books dan je in een mensenleven tot je kunt nemen. Op dit moment kost een Tapestry-recorder 18.000 dollar en een schijf 180 dollar, maar elke dag dat ik de keus tussen Blu-Ray- of hd-dvd uitstel, wordt Tapestry betaalbaarder. Ook wat dat betreft zou het antwoord op de vraag: 'Blu-Ray of hd-dvd?' best eens kunnen luiden: 'Geen van beide.'
