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Gadgets
De iPod Nano is, omgerekend naar Amerikaanse dollars, in Brazilië het duurst ($328) en in Canada het goedkoopst ($144). Dat is berekend door een grote bank in Australië, Commonwealth Securities. Nederland zit met $193 in de middenmoot. Het gaat om de 2GB-versie van de Nano.

De ranglijst doet denken aan de Big Mac-index, die sinds 1986 tweemaal per jaar wordt gepubliceerd door The Economist. Die doet hetzelfde met McDonalds melkkoe wat Commonwealth nu doet met de Nano. Omdat de Big Mac altijd lokaal wordt geproduceerd met lokale grondstoffen en arbeid, zegt de prijs iets over de waardering van de lokale munt, dus van de economie. Is een BigMac ergens goedkoop in dollars, dan zou de lokale valuta meer waard moeten zijn om de prijs gelijk te trekken en is de munt dus ondergewaardeerd. Voor wat het waard is.

CommSec doet alsof de iPod-index een goed alternatief is voor de Big Mac-index, omdat gadgets internationaal verkoopbaar zijn en de Big Mac niet. Prijsverschillen zouden dus kunnen worden weggehandeld. Maar de bank heeft ongelijk. De iPod Nano wordt niet lokaal gefabriceerd. Alle Nano's komen uit China. In China zelf is het apparaatje nota bene niet speciaal goedkoop: $180. In Hong Kong juist weer wel: $147.

De prijs van de iPod Nano weerspiegelt veel meer de willekeur van nationale heffingen en Apple's grillige prijsbeleid. Dat laatste is bijvoorbeeld ook te zien in de prijzen van de liedjes bij iTunes, die in de VS veel goedkoper zijn dan elders. CommSec heeft een aardige publiciteitsstunt de verkeerde boodschap gegeven.

www.comsec.com.au

Gratis dvd







Media

De Nederlandse tak van Creative Commons heeft een demonstratie-dvd uitgebracht met vrij te gebruiken muziek en video. CC is een internationale organisatie die ijvert voor meer flexibele auteursrechten. Wie een tekst, lied, video of foto heeft gemaakt kan deze publiceren onder een CC-licentie en kan daarmee bijvoorbeeld samplen toestaan, of hergebruik voor niet-commerciële doelen. Creative Commons is bedacht door de Amerikaanse auteursrechtenjurist Lawrence Lessig.

Op de dvd staan songs van dertien Nederlandse artiesten, zeven daarvan met een videoclip. Er is geen sprake van kopieerbescherming. Voor elk nummer zijn bepaalde rechten vrijgegeven; per geval is dat overigens verschillend. Informatie daarover staat op de dvd zelf. Tegen betaling van verzendkosten wordt hij toegestuurd - hoe je dat regelt staat op de site van CC. Van de oplage van 1000 dvd's is ongeveer de helft al verkocht. Sneller en goedkoper is het om alles direct gratis te downloaden van de site, want dat kan ook. Zelf daarvan een dvd branden en die weggeven is toegestaan. Zo'n zelfgebrande dvd verkopen mag nou net weer niet.
www.creativecommons.nl
Seksspeeltje







Gadgets
Het Japanse bedrijf Segment komt dit jaar met een revolutie in de 'teledildonics', de branche van de online seksspeeltjes. Het gaat om een koppeling van webvideo en erotische massage op afstand. Een niet-werkend prototype is eerder deze maand vertoond op de Adult Entertainment Expo in Las Vegas.

Op dit gebied bestaan al de nodige producten. Vrij bekend is bijvoorbeeld de Sinulator (www.sinulate.com), een dildo die je via internet op afstand kunt laten vibreren. Dat gebeurt live in een chatsessie, bij voorkeur met een webcam erbij zodat je ziet wat je doet.

Segments nieuwe aanbod komt in twee delen. De Run of 'Virtual Stick' is een microfoon-achtig apparaat dat op allerlei manieren geliefkoosd kan worden. (Wired noemt de Run een 'input device'.) Een paar handenvol sensors op de Run registreren wat er allemaal gebeurt. Die informatie kan worden gekoppeld aan videobeelden.

Het bestand dat zo wordt geproduceerd kan worden gebruikt door onderdeel twee, de Takumi, die in het Engels de weinig subtiele benaming 'Virtual Hole' heeft gekregen. Als een videobestand met Run-data wordt afgespeeld, reproduceren negen elektromotoren in de Takumi wat de Run allemaal is overkomen, terwijl men naar de video kijkt.

Het mooie is dat je hiermee voor een goede verwenpartij niet meer bij elkaar hoeft te zijn. Leuk voor stellen met een agendaprobleem. Dezelfde sessie kan eindeloos vaak worden afgespeeld. En ook kan één bestand aan verschillende mensen worden uitgedeeld, en dat opent commerciële mogelijkheden.

Het systeem dat op stapel staat verwent vooral de man. Het is niet bekend of Segment een versie overweegt met tweerichtingsverkeer. Ook een prijs is nog niet genoemd.

www.girlsr.tv/products/
