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Cybercrime

Usb op straat

www.securezip.com

http://truecrypt.sourceforge.net/

Hoe kan iemand zo stom zijn om een usb-stick achter te laten in een huurauto? Of in een café. Of in een parkeergarage. Toch? Die gevonden stick nemen we mee en we gaan eens fijn kijken wat erop staat. Toch? Misschien komen we wel in de krant. Toch?

Met de sticks die in april werden aangetroffen in een Londense parkeergarage zou dat niet zo'n goed idee zijn geweest. Die waren namelijk voorzien van een automatisch ladend Trojaans paard en waren vermoedelijk expres onbeheerd achtergelaten. Dat heeft Nick Lowe, directeur van het bedrijf Check Point, eind april verteld op de beurs voor computerbeveiligers InfoSec in Londen.

Dus eigenlijk is het heel slim om een usb-stick op deze manier achter te laten? Dat gelooft Digitale Dingen niet. Een Trojaans paard verspreidt zich niet op eigen houtje zoals een virus, en één stick zal daardoor zelden meer dan één machine besmetten. De waarde van een besmette machine is voor de cybermaffia een paar cent, veel minder in ieder geval dan wat een stick kost. Het is geen kansrijk businessmodel en zal dus geen hoge vlucht nemen.

Wie eerder een usb-stick denkt te verliezen dan er een te vinden, moet encryptie toepassen: dan worden gegevens op de stick achter een wachtwoord opgeslagen. PKWare stelt ter gelegenheid van zijn twintigste verjaardag tijdelijk zijn encryptiesoftware SecureZip gratis beschikbaar. Wie een zakelijke valstrik vreest (opeens moet je betalen anders werkt de software niet meer), heeft een alternatief in Truecrypt, dat niet-commercieel is en altijd gratis is geweest.

Gadget

Mp3-Barbie

www.barbiegirl.com
Speelgoedfabrikant Mattel gaat Barbiepoppen op de markt brengen met ingebouwde mp3-speler. Een website voor barbiemeisjes moet het bezit van zo'n kleinood extra leuk maken, en zal ook de verkoop stimuleren. Die gaat al vijf jaar achteruit.

De mp3-spelers krijgen 512 MB eigen geheugen, wat krap is voor een hedendaags muziekspelertje. Met een miniSD-kaartje kan de opslagruimte worden verruimd. De poppen zijn ruim 10 cm groot en kunnen met een usb-kabel op de pc worden aangesloten om ze te laden met muziekjes.

Die usb-kabel heeft ook een functie bij het gebruik van de website. Daar kan iedereen een account afsluiten, een eigen virtuele pop maken en aankleden, en contact leggen met andere bezoeksters. Iedereen kan dat, dus vieze mannen ook. Daarom is het gebruik van de site aan strikte regels gebonden. Filters houden schuttingwoorden tegen. Er zijn zelfs maar zo'n 2000 woorden wél toegestaan. Ook het uitwisselen van telefoonnummers, plaatsnamen en persoonsnamen wordt verhinderd. Alleen in een conversatie met een 'beste vriendin' gaan de filters uit. De slimme truc die Mattel heeft verzonnen is, dat meisjes alleen elkaars beste vriendinnen kunnen zijn als de mp3-Barbie van de een met de usb-kabel aangesloten is geweest op de pc van de ander. Dat lijkt een waterdichte manier om vage internetcontacten buiten medeweten van de ouders tegen te gaan.

De muziekspeelpoppen gaan 60 dollar kosten en komen in juli op de markt, om te beginnen in de VS, Canada, Groot-Brittannië, Australië en Nieuw-Zeeland. Spaanse, Portugese, Franse, Duitse en Italiaanse versies van de website zijn in de maak. Als je als Nederlands meisje zo'n pop weet te bemachtingen, moet je het voorlopig zonder de site met chatmogelijkheden doen. 

Kunst

Andermans foto

http://tinyurl.com/2sh3ag
Sascha Pohflepps fototoestel heeft een sluiterknop maar geen lens. Als je op de knop drukt, zoekt het apparaat via Wifi contact met de website Flickr, waar de halve wereldbevolking zijn foto's tentoonstelt. Deze foto's zijn meestal voorzien van een digitaal datumstempel. Pohflepps camera haalt foto's van Flickr op die zijn genomen op het moment dat je op de knop drukte. Dat kan eventjes duren: degene die zo'n foto heeft genomen heeft natuurlijk tijd nodig om hem op Flickr te plaatsen. Maar vroeg of laat heeft het toestel beet, en zo kijk je in feite door iemand anders' camera.

Sascha Pohflepp is een van de vier buitenlandse digitale kunstenaars die maandag optreden tijdens een 'salon' georganiseerd door het culturele instituut Mediamatic. Een ander project dat worden besproken is een spel waarbij de deelnemers een object moeten vinden en omsingelen met behulp van gps en digitale communicatieappatuur. Behalve een spel en kunst is dit ook een studie naar menselijke samenwerking.

De salon is maandag om 20:30 uur, Oosterdokskade 5 in Amsterdam. Toegang is vrij.

Software

Desktop op 't web

http://tinyurl.com/2yrofn
Het is een jaar of tien geleden al eens geprobeerd, en nu is de tijd weer rijp: een desktop op het web. Het idee is, dat je op een vaste website een pagina kunt vinden die in de plaats komt van de desktop op je pc. Je kunt programma's starten door iconen aan te klikken en er is ook een 'harde schijf' die je data bevat. Niets van dat alles staat op je eigen pc, alles is online. Voordelen zijn dat je vanaf iedere plek je kantoor kunt gebruiken en dat iemand anders zorgt voor beveiliging en onderhoud. Nadeel is dat je absoluut internet nodig hebt, en dat je een relatief onbekend bedrijf even onvoorwaardelijk moet vertrouwen als je bank of je dokter.

Tien jaar geleden kwam daar het nadeel bij dat de meeste internetverbindingen en computers veel te traag waren. Nu is deze werkwijze nog maar een beetje langzamer dan wanneer je alles op de pc hebt staan. Een groot aantal bedrijven experimenteert met een web-desktop, volgens een overzichtsartikel op Cnet. Er is meer voorzichtigheid dan tien jaar geleden; het zijn allemaal testversies. En terecht, want in een kort onderzoek van Digitale Dingen liep de desktop van YouOS vast, bleef de bevestigingsmail van GlideOS veel te lang uit, en bleek Desktoptwo geen tekstverwerker te hebben. Wie zijn software en data online wil hebben, kan misschien het beste de onderdelen van Google gebruiken: Docs, Calendar, Gmail, Talk en dergelijke. Die zijn niet in een sexy desktop verzameld, maar waarom ook? De pc is nog lang niet overbodig.

