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Reclame op YouTube

http://tinyurl.com/22xoqx
Filmpjes op YouTube gaan in de nabije toekomst reclame bevatten. Dat heeft Google, het moederbedrijf, bekendgemaakt.

Sinds Google YouTube vorig jaar kocht voor 1,65 miljard dollar was de vraag hoe YouTube het aankoopbedrag zou terugverdienen. Dat advertenties een grote rol zouden spelen lag voor de hand, omdat Google daarmee ook nu al het meeste geld verdient. Google heeft nu onthuld hoe de plannen eruitzien.

Amateurfilmpjes blijven van reclame gevrijwaard. Video's die in omloop worden gebracht door officiële 'partners' van YouTube krijgen wel daarmee te maken. Zo bouwt Google controle in, en voorkomt het bedrijf dat het ongewild profiteert van illegale kopieën op YouTube. De opbrengst van de reclame wordt met de partners gedeeld. Particulieren die veel video online zetten kunnen partner worden maar moeten zich dan wel registreren en aan een aantal eisen voldoen.

Google heeft geprobeerd een vorm te bedenken die zo weinig mogelijk hindert. Advertenties verschijnen aan het begin van een filmpje in de onderste 20% van het beeld, en ze zijn doorschijnend. De kijker kan ze meteen wegklikken. Doet hij dat niet, dan verdwijnt de reclame na tien seconden. Wordt op de advertentie geklikt, dan wordt het filmpje gepauzeerd en krijgt de kijker nadere informatie van de adverteerder.

Veel concurrerende sites vertonen een commercial die niet kan worden overgeslagen voordat een video begint. Onderzoek van YouTube heeft laten zien dat 70% van de kijkers dan het venster sluit en noch de reclame bekijkt, noch de video waar het om begonnen was. In proeven met het nieuwe systeem klikt 75% de reclame niet weg, en het 'doorklikken' erop gebeurde vijf tot tien keer zo vaak als bij gewone advertenties op websites, aldus Google.

Sommige YouTube-gebruikers reageren emotioneel op het nieuws en dreigen te vertrekken naar de concurrentie. Maar het is niet waarschijnlijk dat veel mensen dat zullen doen, omdat de meeste video's vooralsnog reclamevrij blijven.

De adverteerder betaalt 20 dollar voor iedere duizend keer dat een video met reclame wordt bekeken, en kan bijvoorbeeld opgeven in welke regio en rond welke tijd de reclame moet worden vertoond.

Video

TV op PS3
http://tinyurl.com/39nfm6

Van de nieuwe spelmachines van Microsoft, Nintendo en Sony verkoopt die van Sony, de Playstation 3, het slechtst. Een recente prijsverlaging in de VS heeft niet geholpen; weliswaar verkoopt Sony 60% meer consoles, de PS3 is nog steeds hekkesluiter. Zelfs de PlayStation 2, de voorganger, verkoopt vier keer zoveel exemplaren als de PS3. (Sony vindt het waarschijnlijk niet eens vervelend dat de PS2 geld blijft opleveren.)

Sony heeft nu een nieuw product aangekondigd om de PS3 aantrekkelijker te maken. Begin 2008 komt in Europa PlayTV op de markt, een uitbreiding die van de PS3 een digitale videorecorder maakt. PlayTV wordt in de PS3 ingebouwd en ontvangt tv volgens de dvbt-standaard (digital video broadcasting terrestrial) die in Nederland door Digitenne wordt gebruikt. Ook hd-ontvangst is mogelijk - als er in hd wordt uitgezonden.

Opgenomen uitzendingen kunnen worden bekeken op de tv maar ook op een PlayStation Portable. Dat laatste kan via een wifi-verbinding direct vanuit de PS3, of door programma's via een usb-kabel op de draagbare PlayStation op te slaan en mee te nemen.

De meeste nieuwe producten op dit gebied verschijnen eerst in Amerika of Japan. Ditmaal bijt Europa het spits af. De dvbt-standaard heeft alleen nog in Europa vaste grond onder de voeten, vandaar. Begin 2008 komt PlayTV op de markt in Engeland, Frankrijk, Duitsland, Spanje en Italië. Nog niet in Nederland dus. Hier zijn via dvbt alleen de publieke omroepen gratis te krijgen; in andere Europese landen is dat anders. Hoeveel PlayTV gaat kosten is niet bekendgemaakt.

Overigens zal Microsofts Xbox 360 binnenkort vormen van ip-televisie kunnen ontvangen. Anders dan Sony gokt Microsoft dus niet op de ether maar op internet.

Toekomst

200 dvd's
www.inphase-technologies.com

www.mempile.com
De opvolgers van de dvd - blu-ray en hd-dvd - zijn nog bezig elkaar de tent uit te vechten en de opvolgers dáárvan staan alweer de dringen. Schijven met 'holografische' opslag van 300 GB (60 dvd's) zijn al te koop bij het Amerikaanse bedrijf InPhase: $ 18.000 per recorder en $ 180 per schijf. Over een paar jaar denkt InPhase schijven van anderhalve terabyte te kunnen leveren (1500 GB, 300 dvd's).

En langs de lijn loopt het Israelische Mempile zich warm. Mempile zegt prototypes te hebben die 800 GB per schijf opslaan. In 2010 zou een commerciële schijf van 1 TB op de markt moeten komen. Met aanpassingen zouden schijven mogelijk zijn van 5 TB. Dat zijn dus zo'n 1000 dvd's, of 7000 cd's. Maar sprekender dan die grote getallen is het feit dat 5 TB neerkomt op honderd blu-ray discs stampvol video in hoge definitie. Wat moet je zeggen in de winkel? Doet u mij maar een pakje van honderd?

De toegepaste techniek is relatief traditioneel. Een schijf van Mempile bestaat om zo te zeggen uit 200 op elkaar geplakte, heel dunne dvd's van een lichtgevoelig materiaal. Elk van die lagen heeft een capaciteit van 5 GB. Een laser van de soort die ook in dvd-recorders wordt gebruikt kan op elke laag afzonderlijk scherpstellen om die te beschrijven. Op dit moment is er geen techniek voor wisbare schijven. Wanneer de 'gewone' laser wordt vervangen door een blauwe laser, als die in blu-ray-apparatuur, komt de capaciteitsvergroting tot 5 TB in zicht. De schijven van Mempile zijn doorzichtig en hebben een gelige kleur.

Dienst

Ceci n'est pas un pc

www.panologic.com
Is het een dienst, of misschien een gadget, of toch vooral software? Pano is een pc voor wie geen pc wil onderhouden, met alle gezeur van dien. Het is een doosje waarop je je toetsenbord kunt aansluiten, je beeldscherm, je muis en je luidsprekers. Verder is er een netwerkaansluiting en daar draait alles om: daarmee zoekt de Pano contact met de server van het bedrijf Pano Logic, waar voor elke klant een 'virtuele' computer draait. Die huur je, inclusief de benodigde bandbreedte, vanaf 180 dollar per jaar.

Op het Pano-doosje zelf kun je geen software installeren,  hij kan niet met een virus worden besmet, niets. Dat kan wel op de virtuele pc bij Pano, maar je kunt altijd weer terug naar een eerdere versie. Je kunt ook verschillende virtuele pc's huren, en per sessie kiezen welke je wilt gebruiken. Je kunt thuis een printer aansluiten, een dvd-drive, een usb-stick - volgens Pano heb je precies dezelfde 'Windows experience' als met een gewone pc. Minus de ellende.
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What's in a name

http://tinyurl.com/2ujfzq
Was DiDi net bezig een collectie aan te leggen van idiote namen van jong internetbedrijfjes, komt de Los Angeles Times met een vermakelijk artikel over precies dat onderwerp. Hier volgt een fusie van beide verzamelingen, op alfabet. Plak er steeds .com achter om het bedrijf te vinden:

Abazab, Adicate, AdMob, Adroll, Aka Aki, Bliin, BlueLithium, Boorah, CrunchGear, Crunchyroll, Cuill, Digg, Digpicz, Dopplr, Edgeio, Eefoof, Feedjit, Fleck, Flickr, Fliqz, Frengo, Fring, Genwi, Google, Itzbig, Jaiku, Joost, Kaboodle, Kazaa, Lala, Lulu, Matoumba, Meebo, Megite, Mundu, Numpa, Oodle, Ooma, Pano, Parlano, PeekYou, Picaboo, Picasa, Popfly, Pownce, Protx, Qumana, Qoosa, Renkoo, Revver, Riya, Saynow, Scribd, SeedCamp, Shinyshiny, Skype, Squidoo, Synthasite, Tagtooga, Techcrunch, TellThem, Tendango, Topicala, Twitter, Veoh, VideoEgg, Vudu, Vume, Wakoopa, Webaroo, Woophy, Wow, Xobni, Xoopit, Yahoo!, Yoomba, Zyb.

In de archieven van de weblog Techcrunch (eh…) vindt een mens nog eindeloos veel meer voorbeelden. En dan te bedenken dat we Flickr, Google, Joost, Kazaa, Skype en Yahoo niet eens meer raar vinden klinken….

