Digitale Dingen 41

Herbert Blankesteijn

Cybercrime

Maffia stuurt stripper

www.maffiahulpje.tk
Nietsvermoedende internetters worden voor het karretje van de cybermaffia gespannen in een spectaculaire stunt om aan gratis mailaccounts te komen. Als ze meewerken krijgen ze een fotoserie te zien van een dame met steeds minder kleren aan.

De vrije jongens op internet gebruiken graag gratis mailaccounts bij bijvoorbeeld Hotmail en Yahoo om spam en malafide bedelmails rond te sturen. Gratis weblogs zijn geschikt om veel links te creëren naar dubieuze sites, zodat Google ze hoog in de zoekresultaten zet. Maar deze werkwijze heeft alleen zin als de accounts automatisch, door een computer, kunnen worden afgesloten. Een mens verzamelt er nooit zoveel als de ´industrie´ nodig heeft.

Daarom maken de meeste mail- en weblogdiensten (en ook bijvoorbeeld Dot.tk waar DiDi zijn links maakt) het de accountverzamelende robots moeilijk met letterraadseltjes. Je moet eerst bewijzen dat je een mens bent door een reeks vervormde letters over te typen.

De truc die nu is uitgevonden is, dat de robot deze menselijkheidstest doorstuurt... naar een mens. Je kunt natuurlijk niet iedereen op deze manier 'aanschrijven'; de raadsels gaan naar computers die deel uitmaken van een botnet: een netwerk van met een virus besmette computers. Zo grijpen verschillende tactieken van de cybermisdaad in elkaar. Het is bijna mooi en in ieder geval knap verzonnen.

Wie op zijn eigen pc hiermee wordt geconfronteerd weet dus twee dingen. In de eerste plaats steun je de maffia door het letterprobleem op te lossen. Niet doen, hoe verleidelijk de striptease ook is. In de tweede plaats betekent dit dat je pc is besmet en gebruikt wordt door de onderwereld. Werk aan de winkel dus.

Hardware
Digitale Lego

www.buglabs.net
Waarom heeft mijn nieuwe telefoon gps, terwijl ik al een TomTom heb? Waarom kan ik geen aanraakscherm of toetsenbord op mijn mobieltje krijgen, terwijl ik dat wél wil? Is dit model er ook zonder camera?

Sleutelen aan gadgets is doorgaans niet mogelijk, of je moet wel héél handig zijn. De Amerikaanse startup Bug Labs wil dit veranderen met een verzameling producten die doen denken aan Legoblokjes. De basis is de BugBase, een draagbaar computertje met allerlei aansluitpunten. Op vier plaatsen kun je onderdelen vastklikken: een schermpje, een toetsenbord, een camera, een gps-eenheid, een speaker of een bewegingssensor. Wifi zit al in de BugBase ingebouwd. Als de serie een succes wordt komen er zeker meer onderdelen (Didi mist in de huidige lijst de mobiele telefoon). Die kunnen trouwens ook door andere bedrijven worden gemaakt want Bug Labs heeft zijn idee 'open source' verklaard, wat inhoudt dat het onder bepaalde voorwaarden vrijelijk mag worden gebruikt. Natuurlijk spint Bug Labs er garen bij als andere bedrijven meedoen, want dan wordt het systeem aantrekkelijker voor de consument. Behalve makers van aanklikonderdelen zullen trouwens ook softwaremakers nodig zijn, want bij aanschaf is de BugBase een behoorlijk kale computer.

Voorlopig zou het al heel wat zijn als het zaakje in de handel kwam. Bug Labs heeft vorige week demonstraties gegeven, maar alleen van het klikprincipe. De onderdelen zijn niet werkend getoond. Als de producten van Bug Labs in het zicht van de markt stranden, hebben ze in ieder geval op deze plaats de eer gekregen die ze toekomt. En op talloze weblogs trouwens, waar de verwachting is dat er dit jaar nog een lancering komt. Prijs is nog niet bekend.

Gadget

Über-remote

www.uberremote.tk
Een beetje gezin heeft minstens drie afstandsbedieningen: een voor de tv, een voor de video en een voor de stereo. Dan kan er nog een zijn voor de satelliet- of kabeldecoder, eentje voor een media center - het kan aardig uit de hand lopen. Voor dat probleem zijn universele afstandsbedieningen uitgevonden, die je voor een tientje bij de drogist kunt kopen. Je drukt eerst het knopje in van het apparaat dat je wilt gaan bedienen, en dan het juiste kanaal, de volumeregelaar of de afspeelknop.

Logitech heeft besloten dat dat mooier kan. De Harmony 1000 is om te zien inderdaad een schitterend apparaat. Daarnaast moeten allerlei handelingen met de Harmony 1000 makkelijker worden gemaakt. Daar betaal je wel een prijs voor, letterlijk en figuurlijk.

Andere universele afstandsbedieningen hebben de codes van een aantal merken en typen apparaten in hun geheugen. De Harmony 1000 haalt ze van internet. Zo is de lijst beschikbare apparaten altijd actueel. Nadeel is dat je de afstandsbediening moet instellen via een pc die zelf weer op internet is aangesloten. Ook is het nodig eerst software op die pc te installeren. Dat is al een heel gedoe.

Als dat allemaal lukt, biedt de Harmony de mogelijkheid 'activiteiten' te definiëren: satelliet kijken, bijvoorbeeld, of teletekst lezen, of een video opnemen. Als het programmeren dáárvan ook is gelukt, is het indrukken van één virtuele knop op het kleurenscherm genoeg om alle voor een activiteit benodigde apparaten tegelijk in te schakelen en op het goede kanaal te zetten.

Zover is Didi gekomen, maar het werkte niet helemaal naar behoren en óók nog troubleshooten was teveel gevraagd. Dat kwam mogelijk doordat de Harmony was geleend en moest worden geretourneerd. Wie er 400 euro voor heeft betaald heeft waarschijnlijk meer doorzettingsvermogen.

Prijs

Robotrally

blog.wired.com/defense/

www.tgdaily.com
De Darpa Urban Challenge, de stadsrally voor robotauto's, is gewonnen door Tartan Racing van Carnegie Mellon University.

Van de 36 ingeschreven teams haalden 11 het verkeersexamen voor de finale op zaterdag. Vijf van de elf strandden tijdens de vuurproef op zaterdag, waarbij binnen 6 uur 60 km moest worden afgelegd, terwijl er voortdurend bijzondere verrichtingen nodig waren zoals voorrang verlenen, invoegen en inhalen. Ondanks de zware toelatingsproef slaagden verschillende deelnemers er niet in op de weg te blijven, zoals de gele pickup van Team Oshkosh, die een gebouw probeerde te rammen.

De VW Passat van Stanford University genaamd  Junior kwam als eerste binnen, gevolgd op 1 minuut 45 door Boss, de Chevrolet Tahoe van Carnegie Mellon. Nog een paar minuten finishte Virginia Tech's Ford Escape, Odin. Na verrekening van tijdstraffen voor verkeersovertredingen bleek Carnegie Mellon de winnaar.

FACULTATIEF

Gaming

Amok op kantoor

www.eyegas.com/cubiclefreakout/

Wie op kantoor te maken krijgt met een aanval van onbedwingbare agressie moet gewoon even een potje 'Cubicle Freakout' spelen. In beeld is het interieur van een hedendaags kantoor. Ongeveer ieder voorwerp (telefoon, muis, toetsenbord, boekenplank, koffiekop, ...) kan worden aangeklikt, waarna de bureauwerker door het lint gaat en het betreffende onderdeel molt. Het gaat erom zoveel mogelijk stuk te maken in de beschikbare tijd. De score wordt uitdrukt als percentage van de maximaal haalbare destructie. En dat is nog maar fase 1.

Aan het einde van fase 1 rukt de kantoorklerk de monitor uit de muur en neemt hij een aanloop om deze uit het raam te smijten. Dat is fase 2. Zijn snelheid kan met de spatiebalk worden opgevoerd. Het beeldscherm moet zo ver mogelijk het parkeerterrein opgegooid worden. Vermakelijk en bevredigend, maar alleen de eerste drie keer.

