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Video


Reclame op dvd





ww.dvd-reclame.tk


www.gooischevrouwen.nl





IBM heeft octrooi aangevraagd op een techniek om dvd's te voorzien van reclame. Het idee is dat een klant bij aankoop of huur kan kiezen voor een dvd zonder reclame of een goedkopere mét. De slimmigheid is dat één en dezelfde dvd bekeken kan worden mét reclame door zuinige klanten, en zonder reclame door de rijke. Welke versie vertoond wordt zou afhangen van het 'certificaat' dat bij de fysieke dvd is gekocht, en dat de vorm zou kunnen hebben van een code die met de afstandsbediening wordt ingetoetst. De reclame zelf kan op de dvd zijn vereeuwigd of via internet worden opgehaald. In het laatste geval zou iedere keer dat de dvd wordt bekeken een andere commercial kunnen worden vertoond.





Dergelijke dvd's zijn er nog lang niet. Het gaat om een patentaanvraag, dus er is nog geen patent, laat staan een product. De techniek zal niet werken met de huidige dvd, wel met de opvolger, Blu-Ray of hd-dvd. Het wordt ongetwijfeld een sport voor hackers om schijven goedkoop te kopen met reclame en toch af te spelen zonder.





Het is de vraag hoe zo'n techniek toegepast zou worden: om films goedkoper te maken, of juist om de prijs van schijfjes zonder hinderlijke onderbrekingen te verhogen. Wat reclame met de prijs kan doen is sinds kort te zien bij RTL. Daar kun je afleveringen van Gooische Vrouwen via de site bekijken: vier uur lang voor €1,30, of gratis met reclame.








Gadget


Titanenmobiel





www.titanenmobiel.tk





Een mobieltje kan zo compleet niet zijn of er ontbreekt wel iets. Zeer complete toestellen die hier eerder zijn besproken zijn bijvoorbeeld de Nokia N95 (geen volledig toetsenbord) en de Sony-Ericsson P1i (geen satellietnavigatie). De iPhone heeft als grootste gebrek zijn trage dataverbinding (geen umts). Bij de TyTN II, uit te spreken als 'Titan twee', moet DiDi lang zoeken.





Twee voorbeelden om aan te geven hoe volledig dit ding is uitgevoerd. Je kunt geloven in een aanraakscherm met vinger- of penbediening, in besturing met cursortoetsen of in een scrollwieltje zoals de Blackberry heeft. De TyTN II heeft alledrie. Een nadeel van een compleet toetsenbord is dat het ruimte kost op het toestel. Over het algemeen hebben mobieltjes met toetsenbord daarom een wat kleiner scherm. Zo niet de TyTN II: het toetsenbord schuift aan de lange kant uit het apparaat. Het beeld kantelt daarbij automatisch van portret- naar landschapstand, wat nog prettiger leest ook. Zo heeft dit model een groter scherm én een groter toetsenbord dan de meeste concurrenten. Bij de voorganger, de TyTN zonder meer, bleven scherm en toetsenbord in elkaars verlengde, maar bij de 'II' is een scharnier toegevoegd waardoor een soort laptopstand ontstaat. De TyTN II is niet serieus langer of breder dan de rest, alleen wat dikker, pardon iets zwaarder gebouwd dan gemiddeld.





Net als de N95 heeft-ie gps maar het is wel jammer dat er geen navigatiesoftware of kaartmateriaal aanwezig is. Die moet je voor een aanzienlijk bedrag erbij kopen terwijl de TyTN II toch al een van de duurste toestellen op de markt is: 649 euro. En o ja, het is een vreselijke naam om te typen, op welk toetsenbord dan ook.





Gelukkig, toch nog wat te zeuren.








Hardware


Pc zonder Windows





www.splashtop.com


www.zonderwindows.tk





De volkswoede richt zich meestal op Windows, maar Linux en de Mac zijn geen haar beter: het kan minuten duren voordat een computer klaar is voor gebruik. Dat is grotendeels verloren tijd. En dan hebben we het nog niet eens over de afsluittijden. Soms lijkt het een stuk beter te gaan na aanschaf van een nieuwe pc, maar als de noodzakelijke software eenmaal is geïnstalleerd ben je weer terug bij af. Kan dat echt niet anders?





Natuurlijk kan dat. Dat de tijd er rijp voor is, blijkt uit het feit dat twee bedrijven tegelijkertijd met dezelfde oplossing komen. Het gaat om een afgeslankt besturingssysteem, aangevuld met enkele veelgebruikte toepassingen, dat niet op harde schijf staat maar in een chip. De chip in kwestie is het bios (basic input/output system), een chip die toch al een sleutelrol speelt bij het opstarten van de pc.





In de nabije toekomst kunnen we bij het opstarten kiezen: meteen aan de slag met een beperkte verzameling software, of wat langer wachten op het laden van een compleet besturingssysteem, bijvoorbeeld Windows. De eerste die hiermee de markt heeft gehaald is Splashtop, een Amerikaanse startup. Splashtop geeft de gebruiker na een snselstartprocedure van luttele seconden de beschikking over een browser. Dat betekent dat je alles kunt doen wat met een browser mogelijk is, en dat is heel wat: mailen, chatten, bloggen, muziek afspelen en video zien, en zelfs tekstverwerken via Google Docs. Splashtop is al verwerkt in recente modellen van computerfabrikant Asus.





De concurrentie bestaat uit Phoenix Technologies, de maker van de bewuste opstartchips voor pc's (bios, basic input/output system). Phoenix' product heet HyperSpace en werkt in essentie hetzelfde. Phoenix speelt met de gedachte verschillende pakketten toepassingen aan te bieden voor verschillende doelgroepen op de markt, zoals studenten, gezinnen en kantoorpersoneel.





Microsoft zit er niet op te wachten dat mensen zich leren redden zonder Windows. Het zou in Windows een snelstartprocedure kunnen inbouwen. Maar het kan ook druk uitoefenen op grote computerbouwers, die graag kwantumkorting willen op hun Windows-licenties, om géén Splashtop of HyperSpace te gebruiken. Dat laatste zou uiteraard in strijd zijn met de antitrustregels. Maar het is wel opvallend dat alleen Asus nog maar 'om' is.








E-business


3D-winkel





www.brookstone.com/


www.kinset.com/





De Amerikaanse hebbedingetjeswinkel Brookstone heeft een 3D-winkel geopend. Na het installeren van wat extra (gratis) software kun je dwalen in een digitaal model van een winkel, de weg kwijtraken, tegen stellingen oplopen en meer van die gezellige aspecten van het fysiek winkelen.





Tien jaar geleden deed het Nederlandse bedrijf Macropolis iets dergelijks. Om een lang verhaal kort te maken, in 2001 ging Macropolis failliet. De tijden zijn natuurlijk veranderd. Zo zijn de computers en de internetverbindingen sneller geworden, zodat het 3D-winkelen een stuk sneller kan. Maar veel dingen zijn ook hetzelfde. Mensen gaan in de eerste plaats niet voor één winkel apart software installeren. Ten tweede biedt winkelen in een 3D-omgeving op de pc niet dezelfde vreugde als winkelen in een echte winkel. Dat komt onder andere, en dat is het derde probleem, doordat 3D-besturing met de muis lastig is. Er is geen sprake van dat een 3D-omgeving 'intuïtief' zou zijn of zoiets. Het is alleen maar meer gedoe, terwijl de thuiswinkelaar juist op zoek is naar gemak.





Brookstone houdt hier vanzelf mee op. Over tien jaar zal er wel wéér iemand zijn die het probeert.


