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Gaming


SimCity gaat CO2





www.simcity.com





De nieuwe versie van het roemruchte spel SimCity, SimCity Societies, gaat op de CO2-toer. De gamer moet net als in eerdere versies een stad stichten, tot bloei brengen en beheren, maar hij heeft nu niet alleen meer te maken met belastingen, nutsvoorzieningen en burgers die willen werken en recreëren, maar ook met verschillende soorten vervuiling. Smog was er in eerdere versies al; nu is er ook de vervuiling met het onzichtbare broeikasgas.





In SimCity Societies heb je de keus tussen verschillende manieren om electrische energie op te wekken, bijvoorbeeld kolencentrales of zonnepanelen. Kolencentrales zijn goedkoper maar veroorzaken meer CO2. Teveel daarvan en de kans op extreme weersomstandigheden en natuurrampen neemt toe. Zulke dingen hebben hun weerslag op de economie, op het welbevinden van de mensen en daardoor op de belastingopbrengsten. Zo hangt alles met alles samen. Wat er niet inzit is het globale karakter van de CO2-vervuiling. Als je de CO2-uitstoot van een stad verlaagt, zal dat in werkelijkheid amper schelen in de temperatuurstijging, de kans op rampen of bijvoorbeeld de stijging van de zeespiegel. Conferenties beleggen met andere steden of landen over een gezamenlijke aanpak is misschien iets voor een volgende versie.





Opvallend in het nieuwe SimCity is de aanwezigheid van BP als sponsor. BP is een oliemaatschappij en de meeste mensen kennen het bedrijf van de tankstations. Maar BP wil zich profileren als onderneming die bezig is met de energie van de toekomst en daarom staat in SimCity Societies het logo van BP behalve op de pompstations ook op de windfarms en de zonnepanelen.





SimCity Societies kost 50 euro. In Amerika, bij Amazon bijvoorbeeld, is de prijs 40 dollar.








Hardware


Hackers gaan PS3





www.voorspelpresident.tk


www.ps3kraaktwachtwoord.tk





De PlayStation 3 van Sony maakt snel furore als getallenkraker voor wetenschappers en hackers. Eerder meldde DiDi al dat een Amerikaanse sterrenkundige acht PlayStations had losgepeuterd van Sony voor zijn rekenwerk.





Nu heeft een Nieuw-Zeelandse computerexpert, Nick Breese, de spelmachine ingezet bij het kraken van wachtwoorden. Wachtwoorden die bestaan uit willekeurige reeksen van acht kleine letters, hoofdletters, leestekens en cijfers kan hij kraken in een paar dagen, gewoon door alle mogelijkheden één voor één te proberen. Dat is honderd keer sneller dan met gewone computers. Breese beschouwt dergelijke wachtwoorden nog wel als veilig, maar lang zal dat niet meer duren.





Ook Nederlandse whizzkids gebruiken de PS3 voor ondeugende activiteiten. Een driemanschap van het CWI in Amsterdam, de TU Eindhoven en Bell Labs in de VS heeft een curieus artikel op internet gezet waarin het bekendmaakte de uitslag van de Amerikaanse presidentsverkiezingen te hebben voorspeld met behulp van een PlayStation. Zo zeker zouden ze van hun zaak zijn, dat ze hun voorspelling geheim hielden. Het document met de naam van de winnaar werd bewaard, maar een digitale handtekening, in feite een groot getal, werd direct bekendgemaakt. Dan zou de wereld volgend jaar, bij de publicatie, weten dat het document inderdaad de voorspelling van nu bevatte.





Verdere lezing van het artikel maakt duidelijk dat het om iets anders gaat. De drie maken bekend dat ze de doodsteek geven aan MD5, een methode om digitale handtekeningen te maken. Ze hebben met hun PlayStation3 - daar is-ie weer - een stapel digitale documenten gemaakt, voor elke presidentskandidaat één, en elk document exact dezelfde digitale handtekening gegeven. En dat hoort absoluut niet te kunnen; het betekent dat deze methode om handtekeningen te maken niet meer te vertrouwen is. MD5 was in principe al gekraakt en is om die reden niet in gebruik bij de digitale handtekening voor elektronische transacties in Nederland. Nu is het dus mogelijk duplicaten van een handtekening op bestelling te maken.








Gadget


Dure grap





www.duregrap.tk





Een Australisch bedrijf in autoradio's, Rogue Acoustics, heeft een nieuw topmodel getoond, de RA:1K, met een basisprijs van 72.000 dollar. Met extra's, zoals titanium versterkerkasten en met edelstenen afgezette logo's, kan de prijs oplopen tot 330.000 dollar. De auto is niet inbegrepen, laat dat duidelijk zijn. Deze maximumprijs betekent dat het wereldrecord voor autostereo is gebroken. Dat stond op  naam van Critical Mass met een systeem van 259.000 dollar.





DE RA:1K is van begin tot eind digitaal, waardoor de signaal-ruisverhouding extreem goed is: 115 dB. Er worden drie to zes versterkers gebruikt met elk een vermogen van 1000 Watt. Het aantal speakers kan oplopen tot tien. Bij defecten stelt het systeem zelf een diagnose. Er is een mobiele telefoon ingebouwd, waarmee het apparaat contact kan leggen met de technici van Rogue. Die kunnen dan op afstand onderhoud plegen waar ter wereld de automobiel ook uithangt. Wordt de auto gestolen dan kan de RA:1K op afstand onklaar worden gemaakt, zodat de dief in ieder geval zonder muziek en verkeersinformatie zit.





De verwachting is dat begin 2008 voor het eerst een RA:1K in een auto wordt aangebracht.








Gaming


Lijnenspel





www.calamitygame.com


www.linerider.org





Het spelletje Linerider is een prachtig voorbeeld van een doodsimpel en oerverslavend tijdverdrijf. Je tekent een baan waarlangs een mannetje in een sleetje, met een schattig piepklein wapperend sjaaltje, naar beneden roetsjt. Je kunt de baan die je hebt getekend eindeloos aanpassen, met springschansen, salto's en wat niet al. Er is geen tegenstander, je kunt geen punten scoren, het is alleen maar leuk om te doen. Hooguit kun je het getekende parkoers laten zien aan anderen en met elkaar wedijveren in ingewikkelde capriolen.





Calamity is een recente, wat moeilijker variant daarop. In Calamity heb je een pop, een vloer en zwaartekracht. Daarnaast heb je de beschikking over gereedschappen als staven, scharnieren, ankers, veren en dergelijke. En ook hier is het de bedoeling het poppetje wonderlijke avonturen te laten beleven. Alvorens eventueel zelf te gaan ontwerpen is het al heel leuk de werkstukken van anderen te bekijken op de site van Calamity. Je weet niet wat je ziet: van Linerider-achtige kabelbanen tot een volautomatische manier om met de zwaartekracht een truck vol te laden. Topamusement.








FACULTATIEF


Audio


Katcast





www.purrcast.com





Kattenliefhebbers vinden het geweldig, de rest van de wereld wijst naar zijn hoofd. Dat is wel vaker zo, en zeker bij Purrcast, een website annex podcast (radiouitzending op internet speciaal voor mp3-spelers) geheel gewijd aan katten. De eerste drie audiofragmenten laten niets anders horen dan het spinnen van een poes. De reacties van de bezoekers van Purrcast zijn zonder uitzondering dolenthousiast, ze vinden het rustgevend en fantastisch en ze beschrijven ook hoe verbaasd/blij verrast/nuffig hun eigen katten reageren op het gespin van een andere poes uit de luidsprekers. Spinnen voor eigen parochie, dat is het eigenlijk.


