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Video


Gratis en leuker





www.jackassworld.com/


www.bloodspell.tk





Kerst en televisie, dat is Ghostbusters 2, Gremlins 1, Scrooged, Muppets Christmas Carol, Nightmare before Christmas, en onvermijdelijk ook Sissi. De stoere jongens van Jackass gooien een steen in dat vredige vijvertje door komende donderdag Jackass 2.5 uit te brengen, een film die helemaal niets met Kerst te maken heeft en door zijn overvloedige poep-en-pieslol en levensgevaarlijke stunts de sfeer aardig kan bederven. Jackass 2.5 bestaat voornamelijk uit materiaal dat uit Jackass The Movie 2 moest worden weggelaten om de film niet te lang te laten worden.





Het ergste is nog wel dat de film gratis te zien is via Jackassworld.com. Wie dat wil kan hem op zijn eigen site of weblog 'embedden', zodat het lijkt alsof hij de film zelf aanbiedt. Een en ander wordt door productiemaatschappij Paramount en MTV opgeluisterd met advertenties. Vanaf Tweede Kerstdag is Jackass 2.5 ook verkrijgbaar als betaalde download en op dvd.





Er is uiteraard veel meer alternatief aanbod via internet. Bloodspell.com verwijst niet alleen naar de eigen film Bloodspell, maar ook naar acht andere die gratis bekeken en soms zelfs gedownload kunnen worden. Daaronder is bijvoorbeeld Star Wreck, een Finse Star Trek-parodie die is gemaakt door zeer vakbekwame vrijwilligers. De helft van het aanbod van Bloodspell wordt inmiddels ook commercieel gedistribueerd (Star Wreck bijvoorbeeld door Universal), dus zeg niet dat gratis hetzelfde is als amateuristisch gepruts. En in één moeite door is aangetoond dat het weggeven van een film geldelijk succes niet in de weg hoeft te staan. Dat begint blijkbaar ook tot Paramount en MTV door te dringen.








Muziek


Nieuw en antiek





www.suburbansprawlmusic.com


www.kerstzeppelin.tk


www.bahhumbug.tk


www.paulfucito.tk





Het Kerstfeest is elk jaar weer een bron van inspiratie voor muzikanten en  muziekliefhebbers op internet. Of het recente concert van Led Zeppelin er iets mee te maken heeft weet DiDi niet maar er is een formidabele, tien minuten durende mix van klassieke Kerstliedjes en bekende nummers van Led Zeppelin, gespeeld door iemand die zich 'Mojochronic' noemt. Dat is één opmerkelijk nummer.





Dan is er bijvoorbeeld Bah & the Humbugs, een band gespecialiseerd in satirische Kerstmuziek. Deze heeft een nieuwe cd gemaakt die gratis kan worden gedownload - of op schijf gekocht. Dat is alweer een complete cd.





Vervolgens is er het project Suburbansprawlmusic.com, blijkbaar een losvaste club van musici en groepen, die elk jaar enkele tientallen kerstnummers opneemt. Het equivalent van diverse cd's, ieder jaar weer, sinds 2002. Bij elkaar intussen zo'n 160 liedjes, zeer divers qua stijl; soms met, soms zonder knipoog.





En niet te vergeten het noeste archiefwerk van blogger Paul Fucito, die tientallen antieke kerstnummers heeft opgediept uit openbare archieven. Deze muziek is afkomstig van oude wasrollen, de voorloper van de grammofoonplaat. De opnamen zijn bijna allemaal ouder dan 70 jaar en daardoor rechtenvrij. Fucito heeft zijn buit geconverteerd naar mp3 en iedereen kan alles vrij downloaden. Onder de artiesten zijn de vroegste sterren van de wasrol, zoals The Edison Quartet, The Edison Mixed Quartet en the Edison Concert Band (de uitvinder van de wasrol was Thomas Alva Edison). Onder de opnamen zijn evergreens als Auld Lang Syne, Hark! the Herald Angels Sing, Silent Night, Oh Come All Ye Faithful en God Rest Ye Merry Gentlemen.








Gadget


Files mijden





www.tomtom.com/hdtraffic





Familiebezoek met de feestdagen? Nieuwe TomToms kunnen nu rekening houden met  oponthoud door files. Niet alleen wordt de vertraging in de berekende reistijden verdisconteerd, ook vergelijkt het navigatieapparaat de verwachte reistijd via de meest voor de hand liggende route met alternatieve trajecten waar mogelijk minder files staan. Het systeem heet HD Traffic.





TomTom betrekt cruciale informatie hiervoor van Vodafone. Vodafone levert geanonimiseerde gegevens over de 'whereabouts' van zijn klanten.Zo weet TomTom wat op iedere plaats de snelheid van het verkeer is en kan de tijd die een auto over een bepaalde reis doet preciezer worden berekend.





Er was al een systeem dat verkeersinformatie naar TomToms stuurt: rds-tmc. Dit wordt meegezonden met de programma's van bepaalde radiostations. Een belangrijk verschil is dat rds-tmc 2300 km aan wegen in de gaten houdt. Dit zijn vooral snelwegen. HD Traffic geeft informatie over tien keer zoveel wegen, waardoor ook de meeste provinciale wegen worden meegenomen. Verder wordt volgens TomTom de informatie vaker geactualiseerd.





Op dit moment kan alleen de allernieuwste TomTom (TomTom One XL HD Traffic Europe) hier gebruik van maken. Dit apparaat bevat in feite zelf een mobiele telefoon, die de data van TomTom krijgt toegestuurd. De klant betaalt behalve een aanschafprijs (na een gratis eerste jaar) een maandabonnement van 10 euro. Vorige week had het systeem nog wat kinderziekten in de vorm van te laat doorkomende file-informatie. Volgens TomTom zijn deze problemen inmiddels verholpen.








Web


Goedkoop vliegen





www.vliegreisje.tk





Op zoek naar een betaalbaar reisje voor de kerstdagen? Wired signaleert een probleem dat de hedendaagse toerist teistert: er zijn talloze reissites met aanbiedingen, maar om die aanbiedingen te vergelijken moet je alle sites een voor een bezoeken. Inmiddels zijn er diverse sites die dit snuffelwerk overnemen, en Wired publiceert een korte vergelijking van deze vergelijkingssites.





FareChase, een dochter van Yahoo!, komt hieruit als winnaar tevoorschijn. Deze site laat tijdens het zoeken zien welke ticketboeren hij bezoekt. Bij een test van DiDi met een tripje naar Londen zijn dat er acht. In het onderzoek van Wired hoest FareChase in meer dan de helft van de gevallen de goedkoopste aanbieding op. Voor de oversteek naar Londen vindt FareChase mogelijkheden die eenderde voordeliger zijn dan de resultaten van concurrent Farecast.





Het artikel bij Wired is alleen al handig omdat het vier van dergelijke sites opsomt. Die zou je desnoods nog allemaal kunnen proberen. Nu is het te hopen dat niet al teveel media dit soort warenonderzoek gaan doen, anders moeten die onderzoekjes zelf ook weer worden vergeleken.








FACULTATIEF


Cybercrime


Dit is wél spam





www.spamzaak.tk





In maart heeft DiDi een rechtszaak gesignaleerd van Hormel, het Deense voedselbedrijf dat het vleesmerk Spam in bezit heeft, tegen SpamArrest, een bestrijder van ongewenste e-mailreclame. Hormel betwistte SpamArrest het recht om gebruik te maken van de benaming 'spam', omdat dat verwarring zou opleveren.





Een drietal Amerikaanse rechters heeft nu vastgesteld dat het recht van Hormel op het merk Spam zich niet uitstrekt tot filtersoftware voor computers. Daarmee komt een einde aan een juridische strijd die vijf jaar heeft geduurd: tot 2005 in Groot-Brittannië tegen Spambuster, en daarna in de VS tegen SpamArrest. Het valt aan te nemen dat Hormel het nu eindelijk opgeeft.





Waarschuwing: Spam is niet te pruimen. Zeker niet met Kerst.


