O.J. heeft het gedaan

Herbert Blankesteijn

Het boek van O.J. Simpson, 'If I did it', is nog te vinden op internet en deze krant heeft een kopie. Het boek heeft vorige week kort online gestaan op de roddelblog TMZ maar is om juridische redenen weggehaald. Nu circuleert het op de peer-to-peer-netwerken, die worden gebruikt voor het downloaden van muziek en films.

In het boek portreteert O.J. zich als zachtmoedige, begripvolle huisvader en zijn vrouw Nicole als een onberekenbaar kreng. Op de avond van de moord bezoekt hij Nicole, die hem heeft verlaten. Een onbekende vriend, Charlie, gaat met O.J. mee. Nicole vliegt hem aan. Opeens heeft Charlie - vermoedelijk een fictief karakter - een mes; O.J. pakt het af, dan gaat bij hem het licht uit.

"Ik keek omlaag en zag haar op de grond voor me liggen, in foetushouding onderaan de trap, onbeweeglijk. Goldman [haar vriend, HB] lag vlakbij, tegen de spijlen van het hek. Hij bewoog ook niet. Beide lagen in grote plassen bloed." Zelf zit O.J. ook onder het bloed.

"Als hij het gedaan zou hebben" was het zo gebeurd, is de boodschap. Maar het boek kan niet anders gezien worden dan als bekentenis, verpakt in slappe excuses van een moordenaar.

