Joost gaat als een speer
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Half januari werd de nieuwe stunt onthuld van de makers van Kazaa en Skype: Joost, geschreven als Joost. Joost wordt een gratis tv-dienst die moet drijven op top-content om publiek te trekken en op reclame om geld te verdienen. Na vier maanden lijken de vooruitzichten van Joost prima.

Wie dat zelf wil zien kan zich inschrijven en wie weet krijg je een invitatie. Ik ben een van de gelukkigen, en in de laatste maand heb ik vijf versies van de software moeten installeren, van 0.9.0 tot en met 0.9.4. Ik dacht: als het in dit tempo doorgaat, moet ergens in juni versie 1.0 verschijnen en kan Joost officieel van start gaan. Maar intussen zitten we aan versie 0.10.2 of zoiets, dus voor hetzelfde geld kijken we volgend jaar naar Joost 0.98.224.

Maar intussen is Joost wel min of meer echt begonnen. Er zijn 31 grote adverteerders, waaronder Coca-Cola, IBM, HP, Nokia en Vodafone. Ik mag iedereen inviteren en die kan dan ook Joost gaan gebruiken. (Maar hou er wel rekening mee dat je elke nieuwe versie verplicht moet installeren en dat je daarvoor de oude met de hand moet deïnstalleren - verbazend primitief.)

Er zijn momenteel 106 kanalen. Dat er wel eens een kanaal spoorloos verdwijnt is geen ramp. Het meeste materiaal is nogal leeghoofdig. The World's Strongest Man, Guinness World Records, een Fight Channel, een pokerkanaal en waarachtig misschien nog wel het leukste, een Lassie-kanaal. Maar ja, dat bevat maar vier afleveringen.

Want zo werkt Joost: een kanaal is gewoon een collectie programma's waarvan je er een kunt kiezen. Je hoeft niet te wachten tot iets wordt uitgezonden. Zoals nu al blijkt ben je wel afhankelijk van wat Joost aanbiedt. Maar als alle zakelijke aspecten zijn geregeld valt te verwachten dat dat gewoon zoveel mogelijk zal zijn, om zoveel mogelijk publiek te trekken.

Wat dat betreft gaat het Joost voor de wind. Er zijn overeenkomsten gesloten met Viacom en met CBS, zodat shows als CSI, de Late Show van David Letterman en Survivor straks aan te klikken zullen zijn, evenals programma's van MTV, Paramount en Comedy Central. De sneeuwbal rolt nu en ik verwacht nog wel een paar spectaculaire deals, zeker nu het eerste reclamegeld binnen is.

Technisch vind ik niet dat Joost perfect werkt. De software is zwaar en traag en de programma's komen niet altijd zonder haperen binnen. Dat slijpen ze nog wel bij denk ik. Lastiger is het punt van de taal. Joost kent geen ondertiteling. Dat is natuurlijk wel op te lossen maar ik verwacht niet dat dat snel prioriteit krijgt, temeer omdat het ook weer per land verschilt of ondertiteling gewenst is. We mogen denk ik al blij zijn als er Nederlandse programma's op Joost verschijnen. De muziekclips van Fabchannel zijn wat dat betreft een gunstig voorteken. Nóg lastiger is het dat je Joost voorlopig op je pc zult moeten bekijken. Het heeft heel lang geduurd voor er Skype-telefoons beschikbaar kwamen; het zal ook wel een moeizaam proces worden om tv's of settopboxen op de markt te krijgen met de Joost-software ingebouwd. Voorlopig lijkt me de handigste oplossing een laptop op de tv aan te sluiten. Dat is een kwestie van twee snoertjes, een voor video en een voor het geluid, en misschien een paar verloopstukjes. Zo moeilijk is dat ook weer niet. Als de voortekenen niet bedriegen wordt Joost er aantrekkelijk genoeg voor.

