Tikfouten zijn geld waard
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Tikfouten zijn geld waard op internet, veel geld. Dat is het goede nieuws. Het slechte nieuws is, dat iemand anders geld verdient aan uw tikfouten. En wie dat is, hangt af van de situatie.

Ik heb in er in het verleden wel eens op gewezen dat artikelen op eBay of Marktplaats minder geld opleveren als je ze verkeerd gespeld te koop aanbiedt. Dat geldt tenminste zolang de meerderheid nog goed spelt, want dan word je door minder mensen gevonden als je het verkeerd doet. En dan verschijnen er mensen die expres verkeerd gespelde spullen zoeken, om diezelfde spullen dan goed gespeld met winst door te verkopen.

Maar vandaag gaat het over tikfouten in internetadressen. Als je een tikfout maakt in 'bnr.nl' kom je bijna altijd bij een bestaande site, omdat zowat alle drieletterige afkortingen door een legitiem bedrijf zijn geclaimd. Maar maak je een fout in 'telefoongids.nl' of iets dergelijks, dan kun je op de meest wonderlijke commerciële sites terechtkomen. <a href="http://www.teefoongids.nl">Teefoongids.nl</a> heeft bijvoorbeeld heel veel Russische vrouwen in de aanbieding. Het bewuste domein is dan gewoon door een handige vrije jongen geregistreerd en die hoopt dat mensen met dikke vingers zich laten afleiden van wat ze eigenlijk van plan waren. En blijkbaar werkt dat.

Als je een adres intikt dat echt niet bestaat, krijg je meestal een melding als 'The page cannot be displayed', hoewel Microsoft nog wel eens probeert om gebruikers van Internet Explorer in dat geval naar MSN Search te sluizen. Een monopolistentrucje waar het bedrijf vooralsnog mee wegkomt.

In 2003 heeft internetbedrijf <a href="http://en.wikipedia.org/wiki/Verisign#Controversies">Verisign</a> geprobeerd alle verkeer naar niet-bestaande .com en .net-domeinen naar een advertentiepagina te sluizen. Verisign gaat over die domeinen dus het bedrijf kon dat doen, maar er ontstond een rel, het was not done, en na drie weken moest Verisign bakzeil halen.

Op dit moment liggen Google en Dell <a href="http://blog.opendns.com/2007/05/22/google-turns-the-page/">onder vuur</a> omdat ze iets dergelijks proberen. Op grond van een overeenkomst van vorig jaar worden nieuwe Dell-computers voorzien van software die een pagina vol Google-advertenties produceert als iemand een verkeerd adres intikt. Omdat de software die dit doet moeilijk te verwijderen is, noemen sommigen dit spyware.

Maar de mooiste <a href="http://www.technewsreview.com.au/article.php?article=1634">truc</a> op het gebied van profiteren van tikfouten is gevonden door de Canadees Kevin Ham. Hij heeft een overeenkomst gesloten met Kameroen, waardoor het verkeer voor iedere niet-bestaande site in Kameroen naar zijn startpagina Agoga.com gaat. Wat is er zo aantrekkelijk aan Kameroen? Nou, zoals Nederland .nl heeft, zo heeft Kameroen .cm. Vat u wel? Com zonder o. Zo komt er  heel wat verkeer op Agoga.com. Tikt u google.cm in dan komt u ergens anders, dat komt doordat iemand gewoon google.cm heeft geregistreerd in Kameroen. Maar die krijgt een merkenrechtprobleem met Google en Kevin Ham krijgt dat niet, want die vangt alleen alle restverkeer af en pikt niemands domein in. Het is zo interessant dat Ham naar het schijnt ook praat met Colombia, .co, met  Oman, .om, met Niger, .ne en met Ethiopië, .et.

Dus ik denk dat u de lijst met afkortingen niet meer hoeft na te kijken, dat heeft Kevin Ham al terdege gedaan. En mocht u een keer onverhoopt op Agoga.com terechtkomen, dan weet u wiens kas u zit te spekken.

Deze column is in gesproken vorm uitgezonden door BNR Nieuwsradio.
