Welke blogger blogt de blog voor de blogger?

Herbert Blankesteijn

Het is een verwarrende wereld, de wereld van het bloggen, het hyven, het msn-en en het twitteren. Al die nieuwerwetse dingen stellen mensen in staat zich te uiten, te publiceren en te communiceren op manieren die nog maar kort geleden ondenkbaar waren. Maar hoe weet je eigenlijk dat het de blogger zelf is die zijn blog vult?

Hoe weet u, om iets te noemen, dat ik mijn eigen blog blog? In mijn geval geen vraag, want ik doe er maar met mate aan mee. Ik heb geen weblog van betekenis, ik chat alleen met familie, ik twitter niet en mijn accounts op Hyves, Orkut, Xing en Second Life liggen volkomen braak. De reden is simpel: ik vind andere dingen leuker. Op het moment dat u dit leest fiets ik lekker door de bergen in Frankrijk, bijvoorbeeld.

Bloggen en al die andere dingen worden geacht heel persoonlijk te zijn. Als een captain of industry een weblog bijhoudt, is dat meestal iets bijzonders, zoals in het geval van <a href="http://blogs.sun.com/jonathan/">Jonathan Schwartz</a> van Sun Microsystems. De meeste CEO's bloggen gewoon niet. Daar hebben ze geen tijd voor. En die logica is eigenlijk vrij bijzonder. Een directeur die ergens geen tijd voor heeft, kan dat over het algemeen laten doen. Waarom CEO's het bloggen niet uitbesteden? Misschien respect voor het fenomeen: als je niet zelf blogt, dan doe je het niet, punt. Misschien is het juist miskenning van het belang van het bloggen, dat kan ook. 

De witte plekken van de CEO's worden in toenemende mate gevuld door satirische nepblogs. Trendsetter is <a href="http://fakesteve.blogspot.com/">Fake Steve Jobs</a> geweest, een hilarische rubriek die wereldberoemd is geworden, en die onlangs bleek geschreven te worden door Daniel Lyons van Forbes Magazine. Navolgers zijn <a href="http://fakesteveballmer.blogspot.com/">Fake Steve Ballmer</a>, <a href="http://fakelarryellison.blogspot.com/">Fake Larry Ellison</a>, <a href="http://fakebill.wordpress.com/">Fake Bill Gates</a>. en nog een stel.

Nederlandse politici bloggen wat af, tegenwoordig meestal op <a href="http://hyverkiezingen.hyves.nl/">Hyves</a., maar van de grote jongens heb ik niet de illusie dat ze het zelf doen. Die besteden dat gewoon uit aan een pr-medewerker. En deze zomer verscheen <a href="http://news.bbc.co.uk/1/hi/technology/6900376.stm">een artikel bij de BBC</a> dat voor mij een eye-opener was. Het ging over een internetondernemer die het bloggen en het bijhouden van profielen op allerlei social networking-sites als een dusdanige verplichting was gaan ervaren, dat hij er maar iemand voor had ingehuurd. Hij kreeg 500 berichten per dag via netwerksites, e-mail niet meegerekend. De bloggende huurling kwam ook aan het woord.Voor het eenmalig verbeteren van je profiel op bijvoorbeeld LinkedIn rekent hij 369 pond en hij heeft klanten genoeg.

Is dat goed of slecht? Ik vind eigenlijk dat het transparant zou moeten zijn, maar aan de andere kant, als in een blad een column van een of andere directeur verschijnt, kun je er ook donder op zeggen dat die door een pr-medewerker is geschreven. Ik ga daar meestal vanuit en hou daar altijd rekening mee.

Dus als u mijn weblog leest, weet u niet of ik hem zelf heb geschreven, maar als u straks een verrassend scherpe weblog leest van een toonaangevende ict-ondernemer - misschien ben ik dat dan juist weer wel. ;-)

