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De digitale fotografie is hier en ik doe er fanatiek aan mee. Maar de twijfels blijven knagen. Ben ik erin getuind?

Jarenlang heb ik mensen gewaarschuwd, om te beginnen rond 1995 toen <a href="http://www.xs4all.nl/~herbertb/kodak.htm">de eerste digitale toestelletjes</a> opdoken. Die hadden een resolutie van 320 x 240 en een prijs in de orde van 1000 gulden. Ik hamerde erop dat je veel betere kwaliteit kon krijgen met een kleinbeeldcamera van 100 gulden, als je tijd had om te wachten op de afdrukjes. Die kon je dan scannen als je ze met alle geweld in de computer wilde hebben.

Maar vanaf 2000 kregen ook voor mij de voordelen van digitaal de overhand. De kwaliteit benaderde die van de chemische fotografie en er kwamen printers waarmee je zelf kon afdrukken. Toen ik om was, ontdekte ik hoe leuk het was om op vakantie 's avonds op de laptop de foto's van de afgelopen dag te bekijken. Tegenwoordig laat ik nooit meer afdrukken maken - dat scheelt honderden euro's per jaar. Als ik mijn bejaarde ouders foto's wil vertonen, gaat de laptop mee. Intussen hebben ze ook zo'n digitaal fotolijstje met een paar honderd foto's van kinderen en kleinkinderen, die continu rouleren. Wat een ruimtewinst op de schoorsteenmantel…

Van mijn laatste kleinbeeldfilmpje heb ik nog een cd-rom laten maken, maar tjongejonge, wat waren die scans slecht. Ik overweeg nu een dia/negatiefscanner te kopen voor al die duizenden kiekjes van vroeger.

Als ik terugkijk op mijn carrière als fotograaf, vraag ik me toch af of er niet iets is misgegaan. Dat zit zo. In 1983 heb ik mijn eerste echte fototoestel gekocht: een gebruikte Canon spiegelreflex voor 250 gulden. Daar heb ik later nog zo'n 1000 gulden aan accessoires aan toegevoegd, waaronder een groothoek- en een tele-objectief. Prachtapparaat, meegeweest naar alle continenten, niet kapot te krijgen, mooie resultaten. Ik heb hem nog en hij werkt nog, maar sinds 2000 ligt-ie in de kast.

Mijn eerste digitale toestel was een <a href="http://www.tedfelix.com/FP1300/index.html">Fuji Finepix 1300</a> van 1,3 Mp, waarvoor ik in 2000 1000 gulden betaalde. Beviel niet slecht, maar kwam pixels tekort. In 2004 kocht ik een <a href="http://www.nikonusa.com/template.php?cat=1&grp=2&productNr=25518">Nikon Coolpix 3200</a> (3 Mp, 330 euro), een model dat in alle tests hoog scoorde. Ik mag dus blij zijn dat ik geen slechtere heb gekozen, maar tevreden ben ik allerminst. Er is vervorming en onscherpte aan de randen, en bij weinig licht zijn de foto's niet scherp te krijgen door de kleine lensopening. Flitsen levert altijd foeilelijke foto's op (geldt voor alle camera's met directe flits).

Dus nu heb ik een <a href="http://www.canon.de/For_Home/Product_Finder/Cameras/Digital_SLR/EOS_400D/index.asp">Canon EOS 400 D</a> aangeschaft. 10 Mp voor 900 euro. Daarover een andere keer meer, al weet ik nu al dat de bediening niet zo geweldig intuïtief is al die van zijn analoge opa. Wat verlang ik terug naar het instellen van scherpte, sluitertijd en diafragma met die ringen aan het obectief…

Het bedrag waarvoor ik in 1983 bijna twintig jaar onder de pannen was, besteed ik nu gemiddeld elke drie jaar aan hardware (al bespaar ik natuurlijk op afdrukjes). Maar ik heb nog geen telelens, en ik vrees dat ik een nieuwe flitser nodig heb om indirect te kunnen flitsen. Kortom, ze hebben me te pakken. Ik zal nog duizenden euro's moeten uitgeven voor ik net zo lekker kan fotograferen als vroeger.

