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Laatst had ik een apparaat in huis waar software bijhoorde. Die software moest je installeren. Spreekt vanzelf, zul je zeggen, maar ik denk nog wel eens aan de tijd dat een programma bestond uit één bestand, dat je gewoon startte.

Toch begon ik zonder mokken aan de procedure. En onmiddellijk gaf de installatie-dvd te kennen dat voor de juiste werking het .NET Framework vereist was.

Dat stond niet op mijn pc. Ik wil geen software die niet noodzakelijk is. Je weet maar nooit wat er stiekem geladen wordt, er wordt harddiskruimte nodeloos gebruikt, de desktop en de programmamenu's raken vol - van onnodige software heb je alleen maar last.

Dus geregeld deïnstalleer ik alle software die ik niet meer gebruik, en eens in de zoveel tijd plaats ik een image terug, waarmee mijn pc terugkeert naar een toestand van vlak na de installatie van Windows, dus zonder het .NET Framework.

Het blijkt heel goed mogelijk te leven zonder dat stomme .NET Framework. Het gebeurt me maar eens in het jaar of zo dat ik het moet installeren voor een of ander probeersel, dat ik dan steevast niet duurzaam blijk te gebruiken. Tot zover mijn tirade tegen het .NET Framework.

Zuchtend ging ik over tot het downloaden van de laatste versie van het .NET Framework. Maar toen ik het installatiebestand startte, gaf dat te kennen dat ik alleen maar verder kon als ik eerst Windows Installer 3.0 installeerde. Knarsetandend klikte ik op de link naar het installatiebestand, maar dat bleek je alleen te mogen downloaden als je eerst Genuine Advantage installeerde, ter verificatie van de echtheid van Windows XP.

Het huis knetterde op dat moment van mijn krachttermen.

Ik heb volgehouden en ben daarna de hele trap weer opgelopen: Na Genuine Advantage (ik word iedere keer weer zo giftig van de schijnheilige newspeak van die naam - ik heb er geen voordeel van, alleen last) heb ik Windows Installer 3.0 geïnstalleerd, daarna het .NET Framework 2.zoveel, en tenslotte kon ik de installatie doen waar het allemaal om was begonnen.

En toen werkte het niet.

Waarna ik in de handleiding van het betreffende apparaat in een bijzin vond dat het noodzakelijk was om de Windows mediaspeler 11 te hebben. Waarna ik deze downloadde. Waarna ik erachter kwam dat je om Windows mediaspeler 11 te kunnen installeren wél Windows XP Service Pack 2 moet hebben geïnstalleerd.

Dat deed voor mij de deur dicht.

Een van de redenen dat ik SP2 niet wil is, ironisch genoeg, dat hier een gedwongen installatie inzat van de Windows mediaspeler 9… Een andere reden is dat Internet Explorer na installatie van SP2 om de haverklap met een gele balk en een dom geluidje waarschuwt dat er 'actieve inhoud' is geblokkeerd. Het gaat dan om ActiveX-onderdelen, en ActiveX is een techniek die Microsoft zelf ooit aan de wereld heeft opgedrongen, met desastreuze gevolgen voor de veiligheid.

Software die bestaat uit één programmabestand is er bijna niet meer. Maar er is zat software die genoeg heeft aan een stel bestanden in één map, die werkt zonder enige installatieprocedure, die blijft werken ook als je de boel naar een usb-stick verplaatst, ook op een andere pc met een andere versie van Windows.

Zulke software wil ik. En geen gezeik.
