Herbert zoekt: Een tweede leven

Herbert Blankesteijn

Deze column had  niet geschreven moeten worden, want ik ben met vakantie. Twee weken lang leid ik mijn tweede leven, dat ik door het jaar heen moet beperken tot zo'n twee dagen per week. Eigenlijk ben ik daarmee te zeer bezig om stukjes te schrijven, maar omdat ik zo graag wil vertellen over mijn schaduwbestaan ben ik er toch maar even voor gaan zitten.

In mijn tweede leven ben ik de eigenaar van een bosrijk gebied met daarop een bescheiden huis. Daar kan ik me ongestoord afzonderen en genieten van het weer, de rust en de ruimte. En uiteraard van de natuur: het groen, de vogels en alle andere wilde dieren. Ik kom soorten tegen die ik nooit eerder heb gezien en verbaas me telkens weer over de diversiteit. Ik wist niet dat Onze Lieve Heer zoveel verschillende kostgangers had. Ik voel me de koning te rijk; elk moment dat ik over heb, ben ik hier te vinden.

Omdat dat allemaal van mij is, kan ik er doen wat ik wil. Als ik een boom wil omzagen voor brandhout, of omdat ik bouwmaterialen nodig heb, dan doe ik dat. Als het mij behaagt een boomhut te bouwen - geen haan die ernaar kraait. Als ik in een deel van het bos alle bomen wil vervangen door andere soorten, moet ik dat helemaal zelf weten. Je kunt wel zeggen dat ik inmiddels een tweede carrière als houthakker aan het opbouwen ben.

Ik heb al een heel arsenaal aan gereedschappen en andere instrumenten verzameld. Zaag en kruiwagen zijn essentieel, en daarnaast is de kleding heel belangrijk. Een houtzagersbroek (overallachtig model) mag niet ontbreken, evenmin als werkhandschoenen, veiligheidsbril en oorbeschermers. I'm a lumberjack and I'm OK! Ik ben beslist bruiner en gespierder dan toen ik dit tweede leven nog niet had.

Hoe groot je gebied ook is, je hebt altijd buren. Mijn buren hebben even grote percelen als ik zelf, dus ik kom ze zelden tegen. Maar ook als je je buren niet elke dag ziet, het is toch belangrijk goed met ze om te gaan - ook al is het je tweede leven. Daarom bezoek ik ze regelmatig, maak een praatje over wat zij doen, drink een biertje en bewonder de resultaten van hun bezigheden. Ze zijn niet allemaal mijn tiep, maar dat hoeft ook niet.

Behalve buren zijn er allerlei voorbijgangers. Dagjesmensen die langs mijn land bijvoorbeeld. Soms willen ze erdoorheen. En dat is dan weer leuk: het is aan mij om te bepalen of ze dat mogen of niet. Ook kan ik anderen toestemming geven om op mijn terrein te jagen, en ik kan daar zelfs geld voor vragen. Als ik zou willen, zou ik een loket bij de ingang kunnen zetten en entree heffen, ik zou producten van mijn land kunnen verkopen, maar ik denk niet dat ik daaraan begin.

Een van de leuke aspecten hiervan is dat ik zo een schat aan nieuwe ervaring opdoe. Over communiceren, menselijk gedrag, sociaal verkeer, noem maar op. En niet te vergeten over technieken als bouwen en vervoeren, en over de planten- en dierenwereld. Het is het beste wat ik ooit ben begonnen.

Waarschijnlijk vraag je je nu af: wáár in Second Life is dat paradijsje van Herbert? Ah, misverstandje. Het is gewoon te vinden op de planeet Aarde.

