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Je krijgt de indruk dat ze het nooit leren, de telecomproviders.

De geschiedenis van het mobiele bellen is begonnen met nietsvermoedende abonnees die vrolijk aan het bellen sloegen zonder idee van de kosten, en daar bijna (of helemaal) failliet aan gingen. Daarna kregen we gezeik met sms-jes. Bij Idols bijvoorbeeld bleken verzonden sms-jes peperduur, bovendien kreeg je er twee terug waar je óók zwaar voor moest betalen. Leuk als je er net tien had verzonden.

Het buitenland, ook gezellig. Pittige kosten per minuut als je belt, maar ook als je wórdt gebeld. De voicemail-drietrapsraket: je betaalt buitenlands tarief als iemand je voicemail inspreekt, nog eens als je het bericht afluistert, en voor de derde keer als je terugbelt. Aan dat buitenlandse gedoe gaat nu wat gebeuren - dank zij de Europese Commissie en ondanks de telecombedrijven zelf.

Pas ben ik overgestapt naar een andere mobiele provider. De vorige gaf me het gevoel dat ik erg gewaardeerd werd - niet als klant maar als melkkoe. Ik had een bepaalde hoeveelheid belminuten, groter dan het jaar daarvoor, waar ik desondanks geregeld overheen ging. Het tarief voor een minuut 'na de bundel' was schandalig hoog (29 cent), zodat de maandelijkse rekening een veelvoud was van het bedrag dat ik dacht te gaan betalen. Sterker, toen ik dit doorkreeg bleek het niet mogelijk tussentijds het abonnement te veranderen.

Dan de idiote tarieven voor internationaal mobiel dataverkeer: ga met je smartphone (of je laptop met umts-datakaart) naar het buitenland, surf wat, haal je mail op met een paar attachments en je krijgt rekeningen waarover een zakenman tegen me zei: "Dat is stelen van je klanten." En nu krijgen de eerste bezitters van de iPhone ermee te maken. Dat ding checkt bijvoorbeeld een paar keer per uur automatisch je mail, en ook als er geen mail is kost dat dataverkeer. AT&T brengt daar een woekertarief voor in rekening en zo komen sommige klanten aan rekeningen van honderden dollars, tot in een enkel geval $ 3000, zonder dat daar een product van betekenis voor is geleverd.

Opa zal een verhaaltje vertellen van vroeger. Vroeger, toen je bij de NS nog loketten had, zaten daar aardige mensen die écht hielpen. Als je een ingewikkelde reis probeerde samen te stellen uit vier enkeltjes, legden ze uit dat een dagkaart voordeliger was. Bestelde je 's avonds een retourtje Amsterdam, dan boden ze een goedkoper avondretour aan, en ze vertelden nog even hoe laat de laatste trein terug ging. Ja, vroeger…

Om een voorgevoel te hebben van hoeveel kosten je maakt met je smartphone, moet je de tarieven kennen en verstand hebben van je mobieltje. Dat kun je van de meeste klanten niet verwachten. Aan de andere kant moet je enig begrip hebben voor de providers. Zij hebben klanten die zich niet in zulke zaken wíllen verdiepen. Maar providers kunnen wel lullige sms-jes sturen als je een grens overgaat, of als je jarig bent. Waarom waarschuwen ze dan niet als je het dubbele van je abonnementskosten aan extra's hebt uitgegeven? Of als je rekening tweemaal zo hoog wordt als vorige maand? Waarom bieden ze je niet per onmiddellijk een aangepast abonnement aan?

Zolang providers dat niet doen, geloof ik dat ze mijn rekening graag uit de hand zien lopen.

