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De muziekindustrie trekt ten strijde tegen het zogeheten rippen van muziek-cd's. Dat is het omzetten van een fysieke cd in bestanden voor op de mp3-speler. Zo kun je overal luisteren naar de muziek die je eerlijk hebt gekocht.





De Riaa, de Recording Industry Association of America, stelt nu in een zaak tegen een burger in Amerika, dat dat rippen een schending is van het auteursrecht. Het opmerkelijke daarvan is niet alleen dat het indruist tegen iedereens gevoel over wat redelijk is. Het is vooral in strijd met beweringen die de Riaa zelf eerder heeft gedaan, op de eigen website en in de rechtszaal. De tekst hierover is inmiddels van de website van de Riaa verdwenen maar is nog te vinden via het internet-archief op archive.org.





**





De aangeklaagden in dit soort processen zijn vaak studenten, of in ieder geval jongeren. Meestal hebben ze bestanden beschikbaar gesteld en dat is inderdaad verboden. Maar in geval van onterechte aanklachten is het riskant voor iemand met een laag inkomen om zich juridisch te verweren. Daar is nu een oplossing voor gevonden. Ouderjaars rechtenstudenten aan de universiteit van Maine verdedigen een paar collega's in een zaak tegen de Riaa. Dat heeft veel voordelen: gratis rechtshulp voor personen die anders zo goed als weerloos zijn, geen generatiekloof tussen de aangeklaagde en zijn advocaat, en een mooie gelegenheid om ervaring op te doen voor een rechtenstudent in een inhoudelijk aansprekende zaak. En publicitair interessant ook. Zou wel eens breed navolging kunnen krijgen.





**





En net verschenen, de documentaire Steal This Film deel twee. Dat is een productie over auteursrecht: hoe gaat de wereld van 'content' veranderen nu rechthebbenden nog wel de rechten hebben, maar niet meer de mogelijkheid verspreiding te controleren.





Fragment Steal





Steal This Film is gratis te krijgen via Bittorrent, deel een is bijna 5 miljoen keer gedownload.


