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Ik hoop dat Microsoft in 2008 op de proppen komt met Phototsynth. Photosynth is een samentrekking, een synthese zo u wilt van de woorden fotografie en synthese, en overal waar Microsoft het demonstreert gaan de handen op elkaar. En dan is de projectleider bij Microsoft ook nog eens een jongen met een prachtige naam, Blaise Aguera, en met een uiterlijk dat gezien mag worden.





Wat Photosynth doet is sensationeel. Het inventariseert grote verzamelingen foto's, bijvoorbeeld alles wat op de fotosite Flickr staat, en zoekt naar verschillende foto's van hetzelfde object. Die foto's hebben verschillende uitsnedes, zijn gemaakt onder verschillende hoeken, vallen deels samen en deels niet en noem maar op. Photosynth lijmt ze aan elkaar en kan zo hele stadscentra reconstrueren - in 3D, omdat met al die verschillende standpunten ook de diepteinformatie aanwezig is. Je kunt Photosynth loslaten op je eigen foto´s en dat is al heel mooi, maar het hele web is de hoofdprijs, want alle informatie voor een digitale kopie van de hele wereld is er eigenlijk al. Dat is mijn eerste tip voor 2008.





Natuurlijk gaan we weer uitvindingen zien op het gebied van navigatie. In 2007 heeft TomTom een dienst gelanceerd om rekening te houden met de files die er staan. Je reistijd wordt aangepast en eventueel krijg je een alternatieve route met minder oponthoud. Ik wil in 2008 een navigatieapparaat dat op het hele wegennet de maximumsnelheid kent, inclusief 30 km-zones en gebieden met werkzaamheden. En het liefste zie ik dat dan gekoppeld aan een begrenzer zodat ik de max niet meer kán overtreden. Als ik dat wil tenminste.





Meer gps-ontwikkelingen in de telefonie. Verwacht in 2008 de doorbraak van mobieltjes met satellietnavigatie. Die zijn handig bij het wandelen, maar dat is niet het enige. Er komen diensten die ongeveer werken als msn, maar dan met plaatsinformatie. Anders gezegd, je kunt dan zien wie van je vrienden hun telefoon aan hebben staan, en ook waar ze op dat moment zijn en zelfs wat hun snelheid is. Je moet daarvoor dus wel een mobieltje met gps hebben en, heel belangrijk, je moet die informatie met je vrienden willen delen. Niemand hoeft dit te doen, en je zult het ook kunnen uitzetten, zoals je bij msn ook kunt aangeven dat je niet gestoord kunt worden. Maar ik voorspel dat vooral jonge mensen het geweldig zullen vinden en er enthousiast gebruik van maken, in plaats van te tobben over de problemen. Het mooiste wordt dat je telefoon kan gaan piepen als een van je vrienden dicht in de buurt is. Kun je een biertje gaan drinken, of niet, als je geen tijd hebt.





Dan meteen maar Google's bijdrage aan de mobiele telefonie. 2007 was het jaar van de iPhone, 2008 wordt het jaar van de Google Phone, oftewel Android. Er waren maandenlang geruchten dat Google een telefoon ging lanceren maar dat blijkt een besturingssysteem te worden. Met andere woorden, straks kan iedere fabrikant van telefoons een toestel volgens het systeem van Google uitbrengen, en verwacht dat allerlei vormen van mobiel internet dan makkelijker worden. Bijvoorbeeld je plaatsinformatie combineren met de landkaarten van Google, Hyves gebruiken op je mobiel en youtube-video's bekijken.





Meer Google in 2008: de mensheid gaat de online kantoorsoftware ontdekken. Niet alleen die van Google trouwens. Veel meer diensten, zoals bijvoorbeeld Zoho, bieden tekstverwerking en spreadsheets, fotobewerking en videomontage via internet, zonder dat je daarvoor iets op je pc hoeft te installeren. Kinderen die nu opgroeien zul je in de toekomst moeten uitleggen wat dat was, software installeren op je pc. Bijkomend voordeel: waar je ook bent op Aarde, je kunt altijd bij je gegevens. Hoezo, was dat ooit anders dan?





Kinderen in de Derde Wereld krijgen als ze geluk hebben een laptop met een waarden van 200 dollar. Dat is dank zij het project van de 100 dollar laptop, dat zijn prijsdoel een beetje heeft gemist maar wel een technisch subliem apparaat heeft gemaakt voor een ongelooflijk lage prijs. De eerste landen hebben er al een paar 100.000 gekocht. Of kinderen in arme warme landen nu opeens allemaal whizkids worden waag ik te betwijfelen. Worden die appraten niet gestolen of verkocht, gaan ze niet stuk, kunnen de leraren er wel iets mee, is er wel genoeg software, hebben ze eigenlijk wel internet, gaan er misschien speciale virussen voor worden ontwikkeld? Allemaal vragen, en in 2008 komen de antwoorden. Meer hierover trouwens in De Electronische Eeuw op donderdag 17 januari, 8 uur 's avonds op BNR.





Beveiliging van het pc blijft in 2008 een grote kwestie. Makers van kwaadaardige software en geniepige spam, oplichters en identiteitsdieven, ze hebben een lucratief bestaan, mede dank zij hun geweldige creativiteit in het gebruikmaken van gaten in Windows en in het profiteren van uw goedgelovigheid. Want al te vaak beginnen de problemen als ze u weten te verleiden te klikken op een link die niet deugt. 





Mede door dit soort toestanden, en als u heeft meegeteld weet u dat dit mijn achtste tip is, zal in 2008 het marktaandeel van de Mac verder stijgen tot tegen de 10 procent. Niet omdat de Mac onkwetsbaar is, maar omdat het nog niet loont speciale malware te maken voor Apple computers.





2007 was ook het jaar van de grote veldslag tussen de spelcomputers. Verliezer is voorlopig de PlayStation3 van Sony, maar in één opzicht is het de winnaar. De PS3 blijkt goed in te zetten als supercomputer voor de wetenschap. Koop er 8 voor een duizendje of vier en je hebt een rekenmonster dat evenveel kan als een universiteitscomputer die om te huren een paar duizend dollar per uur kost. 2008 gaat meer serieuze toepassingen opleveren voor dit stuk speelgoed, maar ook een comeback op de gamingmarkt, want na een prijsverlaging gaat het inmiddels een stuk beter met de PlayStation.





En tenslotte komt een andere onverwachte toepassing van games in de mainstream. Dat is het gebruik van gaming software voor het maken van films. Al jaren gebruiken filmmakers speciale computertechnieken voor beeldtrucages, maar met de software van veel games kun je als een soort regisseur acteurs en decors maken, een scene laten spelen en die opnemen als digitaal videobestand. Zo is het budget waarmee een amateurfilmer een animatiefilm kan maken, gedaald tot bijna nul. Er is een eindeloze voorraad voorbeelden te vinden op machinima.com. Veel plezier in 2008!


