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Wat voor site verwacht u bij de naam 'Booby Wall', de tietenmuur? Nou, het is echt wat anders, en toch is het precies wat de naam zegt. Het is een site waar vrouwen zelf, anoniem, foto´s van hun borsten kunnen plaatsen. De Booby Wall is een publiciteitsstunt, een aanmoediging voor vrouwen om zichzelf te controleren op mogelijke borstkanker en een morele steun aan vrouwen die de ziekte hebben. Er staan ook instructies voor zelfcontrole. 





De ´wall´ ziet er inderdaad uit als een muur. Om alle foto´s te zien moet je van links naar rechts scrollen. Vrouwen mogen zelf weten hoe ze zich fotograferen. Het mag topless, het mag met kleren, of iets daartussenin. Je kunt commentaar aan je foto toevoegen, en dan staat er bijvoorbeeld: ´Kristie, drie gezwellen verwijderd met 35, in afwachting van dubbele amputatie met 37, blijf vertrouwen!





Er hangen al een paar honderd foto´s, onder andere van enkele tientallen geamputeerden. Er zijn ook heel mooie en zelfs uitdagende plaatjes bij, maar is het volkomen duidelijk dat het allemaal niet erotisch is bedoeld.





De Booby Wall is bedacht door Rethink, een Engelse liefdadige instelling. Mary-Jo DeCouteau van Rethink maakt zich niet druk over opgewonden mannen die de site  komen bekijken. Tegen de site Cnet zegt ze: 'Het belang voor jonge vrouwen van deze site is daarvoor te groot.'





**





In San Francisco loopt sinds het afgelopen weekeinde een tentoonstelling van Ansi-art. Dat is het soort grafiek waarmee computerprogrammeurs zich moesten behelpen in het tijdperk voor Windows. Op het computerscherm kon je letters krijgen, en als je erg je best deed ook gekleurde blokken die je met heel veel moeite en creativiteit iets kon laten voorstellen. En zoals wel vaker, de beperkingen maakten juist extra creativiteit los, reden waarom oudere ict-ers hier nostalgisch aan zullen terugdenken.





Als u voor 10 februari San Francisco niet gaat halen, kijk dan naar onze links of maak uw eigen tentoonstelling: Google ansi art en klik op Afbeeldingen.


