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Bankencrisis? Wat nou bankencrisis. In Second Life, dáár heb je een bankencrisis. En de oplossing is van een verpletterende eenvoud. De banken zijn afgeschaft. Kwestie opgelost.





Second Life is zoals u weet een driedimensionale virtuele wereld waar je met een zelfgemaakte digitale pop kunt rondlopen, feestvieren en zakendoen. Er is geld, en dat geld is converteerbaar in dollars. Handige jongens hebben in Second Life banken opgezet die rentes beloofden van 20, 40, 60 procent op jaarbasis. De regel dat wat te mooi is om waar te zijn, waarschijnlijk niet waar is, was aan de Second Lifers niet besteed. In augustus al plofte de eerste bank die niet aan zijn verplichtingen kon voldoen.





**





En toen kwam een kleine onvolkomenheid aan het licht: iedereen mag zich bank noemen in Second Life, de bankiers zijn anoniem, er zijn geen regels. De maker van het spel Linden Labs is niet verantwoordelijk, als je je Lindendollars aan iemand anders geeft staat nergens dat dat verplichtingen schept. Dus dat geld staat allang op een dollarrekening op de Bahama's. Schade tot nu toe 700.000 dollar. Eh, dat is dus niet van één spaarder maar van alle spaarders samen.





Hoe dan ook, Linden Labs heeft de overblijvende banken nu netjes gevraagd de tegoeden terug te betalen alvorens ze worden opgeheven. Second Life laat vanaf volgende week alleen nog banken toe die in de werkelijke wereld ook echt bank zijn.





**





Telewerken kan, en is het leuk voor wie het doet, dat blijkt wel eens uit onderzoekjes. Maar hoe zit het met degenen die op kantoor moeten blijven? Dat heeft een bedrijfskundige van een Newyorkse hogeschool onderzocht. Het blijkt dat met al die telewerkers het kantoorpersoneel er niet gelukkiger op wordt. Ze waren gefrustreerd doordat de relaties met collega's oppervlakkiger werden en hadden het gevoel dat meer werk op hun neerkwam.





Voor de duidelijkheid: deze rubriek wordt bijna altijd gemaild vanaf mijn huisadres. Niels Heithuis daarentegen zit op de redactie in Amsterdam.


