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Het nieuwste wonderkind van de internetwereld is Mark Zuckerberg, 23 jaar en oprichter van het razendsnel groeiende Facebook, net zoiets als Hyves en MySpace, een site dus waar je een persoonlijke pagina kunt bijhouden waar iedereen kan zien hoeveel vrienden je hebt en hoeveel foto's en filmpjes je maakt. Facebook is nog niet naar de beurs gegaan maar de waarde van het bedrijf wordt geschat op 15 miljard dollar.





Een aardige manier om kennis te maken met Mark Zuckerberg, miljardair in wording, is de uitzending van 60 minutes van vorige week. De moederlijke presentatrice stelt vast: je ziet er niet uit of je heel dure kleren koopt.





Zuckerberg 1





Daarmee is de toon gezet, voor zover die niet al gezet was door het uiterlijk van Mark: roodharige krullebol, student en, inderdaad, nerd. Als een vraag niet klinkt als een vraag, komt er geen antwoord, bijvoorbeeld als wordt vastgesteld dat hij misschien wel de opvolger is van Larry Page en Sergej Brin, de oprichters van Google.





Zuckerberg 2





Op zijn eigen Facebook-pagina noemt Zuckerberg zich afgestudeerd aan Harvard. Maar dat is-ie niet, en als hij daarmee wordt geconfronteerd reageert-ie al even laconiek.





Zuckerberg 3





Door zijn positie, zijn leeftijd en door dit soort stuursheden wordt Zuckerberg al met Bill Gates vergeleken. Net als Bill Gates kan Zuckerberg ook al heel goed vragen ontwijken, bijvoorbeeld over de inkomsten van Facebook.





Zuckerberg 4





Mark Zuckerberg, hou hem in de gaten.


