080122


Internet Vandaag


Herbert Blankesteijn





Weet u dat u in plaats van echt te beleggen ook gewoon een beursgame kunt spelen. Google bijvoorbeeld 'stock market game' en u vindt handenvol sites waar u gratis met 100.000 virtuele dollars lekker zorgeloos kunt beleggen. Geen kans op verlies. Eh, geen kans op winst natuurlijk ook. Dus of u wilt kiezen of delen: echt beleggen, met alle voor- en nadelen, of veilig in de speeltuin blijven.





**





Het is wonderlijk dat als de aandelenkoersen dalen, iedereen vraagt waar zijn geld is gebleven. Als ze stijgen hoeft niemand te weten waar zijn winst vandaan komt. Op internet is dat ook zo, de vraag naar verlies wordt meer gesteld dan die naar de winst. 





Op die vraag: waar is mijn geld, zijn twee antwoorden en je maakt eigenlijk nooit mee dat dat duidelijk wordt gemaakt. Niet in de Nederlandse media en niet op internet. Op internet vind ik de twee antwoorden wel, maar bij compleet verschillende bronnen.





**





Het eerste antwoord is het antwoord op de vraag; waar is mijn geld als mijn aandelen minder waard zijn dan ik ervoor heb betaald. Het antwoord is natuurlijk: bij degene die de aandelen aan jou heeft verkocht. Daar is het trouwens ook als je aandelen in waarde stijgen. About.com heeft daar goede uitleg over, met veel rekenvoorbeelden.





**





Heel anders is het als je aandelen minder waard zijn dan eergisteren. Dan gaat het niet over geld, maar alleen over waardering. Ja, je zou geld gehad hebben als je op tijd had verkocht. Maar juist als iedereen dat tegelijkertijd probeert, dondert die waardering in elkaar en blijkt er geen geld te zijn. Dat geeft aan hoe fictief het allemaal is. Kijk hiervoor op Investopedia.com.





**





Een mooi voorbeeld is ook de rijkdom van Bill Gates. Die bestaat vooral uit aandelen Microsoft. De Bill Gates-rijkdommeter op internet staat nu op 28,3 miljard. Maar dat geld  kan-ie nooit allemaal tegelijk opnemen, want juist dan klapt de koers in elkaar. Het is dus gewoon een misvatting dat dat geld er is.


