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Ooit gehoord van 'throat singing'? Het is een kunst uit Tuva, een deelrepubliek van Rusland pal ten noorden van Mongolië. Ik noem het strotzingen en het klinkt zo:





Throat1 [FADEN NA 6 SEC]





Dat haal je tegenwoordig even van internet, net als allerlei cursussen om je hierin te bekwamen.





**





Sommige westerlingen die ermee in aanraking komen raken erdoor gefascineerd, zoals de in 2005 overleden Amerikaanse blueszanger Paul Pena. Hij kreeg het onder de knie, reisde in 1995 naar Tuva en won daar en passant een strotzingwedstrijd, een soort officieus wereldkampioenschap. Pena heeft een complete cd gemaakt met bluesmuziek gecombineerd met strotzang. Je weet niet wat je hoort.





Throat2 [FADEN NA PLM 10 SEC]





Het is geen nieuws maar ik heb dat deze week ontdekt en moest het doorvertellen. De cd van Pena heet Genghis Blues, en is te koop bij Amazon, en als download bij de bescheiden webwinkel Calabash Music.





**





Radiohead heeft zoals bekend eind vorig jaar zijn cd In Rainbows praktisch weggegeven. Je mocht betalen wat je wilde, en veel fans vonden nul pond een heel geschikte prijs. Intussen is deze kennismakingsactie afgelopen en moet je de cd kopen - of ongeautoriseerd downloaden.





Maar er is nu nog een alternatief. Kort geleden heeft de band de hele cd uitgevoerd in een club in Londen, voor een publiek van 240 man. Dat optreden staat nu integraal op Youtube.





Radiohead [FADEN NA 8 SEC]





Bij de links op bnr.nl vandaag ook een verwijzing naar software om zo'n youtube-video op te slaan.


