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Vorige week heeft u hier fragmenten kunnen horen van een hilarische video waarin Tom Cruise een acteur speelt die doet alsof hij Scientology geweldig vindt. Scientology heeft tevergeefs geprobeerd de video van internet te krijgen en krijgt nu wraakacties te verduren van een anonieme groep hackers, die zich niet zo origineel 'anonymous' noemt.





**





Begin deze week verscheen een video online waarin een robotstem aankondigt dat Scientology zal worden aangevallen, verdreven van internet en zelfs in zijn huidige vorm zal worden vernietigd.





Anonymous





Toen ik de video maandag voor het eerst zag, nam ik het niet zo serieus. Dat was een vergissing. Gisteren zijn aanvallen begonnen op de websites van Scientology en die waran vanochtend nog steeds aan de gang. De meeste websites van Scientology zijn niet bereikbaar. Er staat een lijst op de website encyclopediadramatica.com, en dat is een wiki dus die wordt continu door internetters zelf aangevuld. Van zo'n 26 sites kun je zien of ze up, down of slow zijn. Van de 26 sites zijn er 20 down, zoals s-org, s-net, s-de, s-nu enzovoort. S-nl staat genoteerd als up, maar van mij mag je 'm ook slow noemen.





**





Er worden ook tal van oude en nieuwe documenten van Scientology online gezet. Verder roept Anonymous op Scientology lastig te vallen met zwarte faxen - dat jaagt ze op  kosten, en is slecht voor de faxmachine en voor de bereikbaarheid - en ze te bestoken met neptelefoontjes. Die hoeven trouwens niet per se onaangenaam van toon te zijn.





Prank [NA 13 SEC WEGFADEN]





Het is moeilijk niet te sympathiseren met de actie van Anonymous maar het is natuurlijk wel illegaal wat ze doen. Verder is het doel dat ze zich hebben gesteld, Scientology uitschakelen als organisatie, wel erg ambitieus. Het platleggen van een paar websites is niet zo moeilijk; al het andere is moeilijk voor te stellen bij een grote, fanatieke, machtige, rijke, internationale en bijzonder gesloten club als Scientology. Maar wie weet vergis ik me nu wéér.


