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Sinds gisteren online, de nieuwe website Alles is Nieuws. Het persbericht zegt: "Veel nieuws- en persberichten verdwijnen dagelijks in het niets. Er wordt geen aandacht aan besteed omdat de nieuwswaarde niet groot genoeg is." Einde citaat.





Alles is  Nieuws gaat daar wat aan doen. Het is een online krant gevuld door gebruikers, eigenlijk is het weinig anders dan een gewoon forum op het web. Hopelijk worden niet alle persberichten zonder nieuwswaarde daar gedumpt, want dan zal Alles is Nieuws geen succes worden.





Net 24 uur na de start, is de site nog zo goed als leeg. In een paar categorieën vind ik één berichtje maar niks dat ik per se met u moet delen. De oprichting van Alles is Nieuws is voor zover ik weet nog nergens gemeld - zelfs niet op Alles is Nieuws.





**





Wie vindt dat zijn belevenissen in videovorm moeten worden uitgezonden maar geen eigen reality soap kan krijgen kan nu ook zelf zijn zaakjes regelen. Er was al ustream.tv waar je vanachter je pc met een webcam live via internet kan uitzenden. En wie dat per se wil kan een laptop met mobiel internet gebruiken en zo al uitzendend de wijde wereld in.





En nu is er dan bovendien livecastr, hetzelfde maar dan voor het cameramobieltje. Loop over straat terwijl je live uitzendt via mobiel internet. Kan een hoop oninteressante rotzooi opleveren. Maar denk nu eens aan een concert of een voetbalwedstrijd. Straks kan iedereen met een mobieltje zo'n evenement live uitzenden en er nog commentaar bij geven ook. Hoeveel waren die rechten ook alweer waard? Of gaan we in het stadion straks allemaal gefouilleerd worden op mobieltjes? Komen er stoorzenders? En 112 dan? Kortom, de KNVB en de koper van de rechten mogen zich ernstige zorgen gaan maken. Livecastr is nu nog aan het testen maar binnen een jaar zullen tienduizenden Nederlanders het hebben.


