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BNR bespaart u de onzin maar deze rubriek doet daar niet aan mee. Internet bulkt van de vreselijk leuke onzin. Wat dacht u bijvoorbeeld van een top-twaalf van de meest belachelijke veilingen op eBay?





Ebay is toch al een onuitputtelijke bron van komische berichtjes. Er worden eilanden aangeboden, spookdorpen, draagmoeders of nieren. En dat zijn nog maar de echte kavels. Grappenmakers bieden Ajax aan, of Bill Gates, of hun schoonmoeder.





Maar die top-twaalf dus. Samengesteld door Cracked.com. Op 12 een mannelijke kuisheidsgordel. Het is een hardplastic penishouder, met hangslot, voor maar 190 dollar. Op 5 tweedehands borstimplantaten, wegens aanschaf van nieuw paar, op het moment van de veiling nog in het lichaam van de eerste eigenaar. Onder het motto, altijd binnen gestaan, van een oud vrouwtje geweest. Foto is trouwens beschikbaar. Niet allemaal tegelijk heren.





En op 1 het geheim van onzichtbaarheid. Een duizenden jaren oud geheim, mag alleen ethisch worden gebruikt, dus geen handtastelijkheden, en kan overigens digitaal worden geleverd, dus geen transportkosten. Waarop Cracked.com opmerkt: dan downloaden we het wel van Limewire.





**





Over heren gesproken, en over onzin, houden mannen meer van krullen of van steil? Een dame die zich online naturallycurly noemt, was nieuw in NewYork, single, en geneigd tot experimenteren. Ze maakte twee profielen bij een online datingsite - identiek op het kapsel na.





Dames, op de steile haardracht reageerden drie keer zoveel mannen dan op de krullen. Daarna gaat onze heldin over tot een driest experiment. Met mannen die reageren op het steile profiel maakt ze afspraakjes en ze komt met krullen. En andersom. Dat levert een paar grappige, verwarrende verhalen op zonder duidelijke conclusie. Ze houdt er geen stabiele relatie aan over, nee, vind je het gek. Maar met steil haar heb je dus wél drie keer zoveel keus.





Dat wilde ik u toch niet besparen.


