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De presidentskandidaten in de VS krijgen veel ongevraagde hulp in de vorm van video's van fans. Ik heb daar een paar weken geleden een handvol voorbeelden van gegeven.





Nu wil ik er weer twee noemen. In Yes we can, van de rapper Will.i.am zie je steeds weer andere mensen meezingen met Obama's toespraak.





Yes we can





Het is mooi werk, zeker als je houdt van Obama's toespraken. En het is een groot succes. Positieve kritieken en miljoenen hits op YouTube.


Het antwoord van het Hillary-kamp is Hillary4U&me van de rijke it-ondernemer Gene Wang.





Hillary1





Kitschy but catchy volgens een recensent, kitscherig maar pakkend. De video en de muziek zijn professioneel gemaakt, maar zonder enige zelfspot. Ongeveer tien keer zo weinig hits en genadeloze kritiek, vanwege de zoetsappigheid en de clichés, ook in de video. Slecht voor Hillary, is de teneur. Er zijn talloze reacties in videovorm, allerlei bewerkingen bijvoorbeeld, en dit is een van de grappigste is. Een jongen, type student, krijgt voor het eerst de video van Wang te zien terwijl de webcam zonder dat hij het weet zijn reactie opneemt. Het resultaat is spectaculair.
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