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Internet Vandaag


Herbert Blankesteijn





Een van de aardigste verschijnselen op internet is het remixen. Je neemt bestaand werk en je bewerkt dat. Je voegt er iets aan toe, haalt er iets af, of je zet het op zijn kop. Het resultaat is soms flauw en soms geweldig. Ik geef u twee geweldige voorbeelden.





Het team dat de nasynchronisatie doet van de tekenfilmserie Spongebob Squarepants heeft een aantal fragmenten opnieuw ingesproken van Casablanca, Singing in the Rain, en the Godfather. Wat dacht u van deze dialoog tussen Humphrey Bogart en Ingrid Bergman.
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En daarbij ziet u dan de gedistingeerde zwartwitbeelden van de originele film.


Of de klassieke tekstregel van Marlon Brando:
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Echt even gaan zien deze remixes, het zijn klassiekers op zichzelf.





**





Een andere type remix dat u gezien moet hebben is van de Finse gitarist Santeri Ojala. Hij neemt videobeelden van concerten van beroemde rockgitaristen, bijvoorbeeld Eric Clapton. Hij verwijdert het originele geluid en speelt er zelf gitaar bij, zo slecht mogelijk maar wel perfect synchroon. Het resultaat is hilarisch.





Clapton





En zo moeten ook bijvoorbeeld Eddie van Halen, Carlos Santana, Eddie Vai, Iron Maiden en Metallica eraan geloven. Niet alle slachtoffers vinden dat grappig, door een misplaatste auteursrechtelijke claim is Ojala's YouTube-account nu opgeheven.





Een van de mooiste video's is het optreden van Ojala in de tv-show van Jimmy Kimmel, waar hij live meespeelt met concertbeelden van gitarist Slash. Slash is zelf aanwezig en grijpt in.





Ojala


