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Vijf gigabyte opslagruimte online, gratis. Dat is het aanbod van de nieuwe dienst Live Skydrive van Microsoft. Hij was al beschikbaar als proefversie, maar nu is hij er dan echt. Met Skydrive kun reservekopieën maken waar je ook bijkunt als je je eigen pc niet bij de hand hebt. Als je bestanden wilt delen met medewerkers of met het grote publiek, dan kan dat ook





**





Met vijf gigabyte laat Microsoft Google ver achter zich. En toch is Skydrive maar beperkt bruikbaar. Bestanden mogen niet groter zijn dan 50 MB, en dat sluit serieuze videofiles uit. Je moet ieder bestand apart uploaden. Iedere map moet je met de hand maken. Een mens heeft toch al gauw honderden bestanden, denk aan digitale foto's. Hopelijk zijn die een beetje geordend in een mappenstructuur. Je bent uren, zo niet dagen bezig om zoiets naar Skydrive te kopiëren. 
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Dat wil je niet en dat hoeft ook niet. Google eens 'free storage' en je vindt massa's diensten die ook gratis zijn en handiger. Xdrive en Myotherdrive bieden ook 5 GB, Mediamax zelfs 25 GB. Allemaal maken ze het mogelijk een complete mappenstructuur met een willekeurig aantal bestanden in één keer te uploaden. Ik vind Myotherdrive het handigste, die werkte direct en snel, en daar is ook geen maximum bestandsgrootte.
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Intussen heeft Google ook iets nieuws. Zoals iedereen met een website Google-tekstadvertenties kan toelaten, zo kan straks iedere site die video aanbiedt commercials in tekst of video aan de clips toevoegen. Op dit moment is het een proef voor grote Engelstalige sites. Maar de dienst zal later wel worden uitgebreid. Zo is er eindelijk een manier om aan online video geld te verdienen, bijvoorbeeld voor de muziekindustrie. Benieuwd hoe het publiek gaat reageren op elke drie minuten een reclameonderbreking.


