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Gisteren om deze tijd heb ik u verwend met een rubriek vol berichten die vrij krankzinnig waren, maar wel waar. Dat vond ik leuk, maar het had ook een praktische reden. Internet is een uitstekend medium voor aprilgrappen, omdat je per definitie het hele land of zelfs de hele wereld bestrijkt, maar internet wordt wel gedomineerd door de VS en daar komt het leven pas op gang als Internet Vandaag al moet worden uitgezonden. Intussen zijn alle aprilgrappen binnen en kunnen we de balans opmaken.





**





Je hebt bijvoorbeeld grappen die over de internetwereld zelf gaan. Zo had Gmail, de maildienst van Google, een nieuwe feature: je kon mail sturen naar het verleden. Die verscheen dan in de inbox van de geadresseerde tussen alle andere oude mailtjes, en je kon er zelfs voor kiezen dat het nieuwe oude mailtje het kenmerk 'gelezen' had. Handig als je iemand wilde kunnen zeggen dat je hem al lang geleden had gewaarschuwd. Google zelf kondigde de dienst 'Future Search' aan, om te zoeken in de content van morgen. Buitengewoon nuttig voor beleggers, quizdeelnemers en iedereen die wil weten wat voor weer het écht wordt.





**





Wetenschappers zouden een manier hebben gevonden om energie te winnen uit het tikken op computertoetsenborden van miljoenen kantoorwerkers. En een nieuw soort banneradvertentie op websites zou mensen praktisch dwingen het geadverteerde product te kopen.





**





Ook genoeg grappen in het gewone nieuws. Engeland zou toch meedoen aan het EK voetbal, ten koste van Spanje. Dat stond natuurlijk in een Engelse krant. En een kolonie pinguins had het vliegen onder de knie gekregen en was neergestreken in een Zuid-Amerikaans regenwoud om daar in de zon te bakken.





**





Allemaal grappen, tenzij het natuurlijk grappen zijn van de websites die melden dat deze grappen hebben plaatsgevonden. Maar kijk zelf, bijvoorbeeld op Aprilfoolsdayontheweb.com, met een overzicht van meer dan 800 grappen van 1 april 2008. En alle grappen van de afgelopen jaren tot en met 2004, hebben ze ook  nog. Niet alle grappen zijn even leuk, daarom kunt u ook kiezen voor de top 100 aller tijden bij het museum of  hoaxes. Misschien zit er een leuk idee bij voor volgend jaar.


