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Tien dagen geleden heb ik belangrijk nieuws niet gemeld. Dat was namelijk het feit dat de vingerafdruk van de Duitse minister van Binnenlandse zaken Wolfgang Schäuble is gepubliceerd door de hackersvereniging Chaos Computer Club. Schäuble is voorstander van biometrische identificatie en daarmee een van de "schnüffelfreudiger Politiker", snuffelgrage politici, waarvan de CCC een openbare vingerafdrukkenverzameling wil aanleggen. De vingerafdruk van Schäuble is veroverd via een glas dat hij had vastgehouden. En er zijn manieren om je op basis daarvan bij een vingerafdrukkencontrole voor iemand anders uit te geven.





**





Tien dagen geleden dacht ik dat het een 1-aprilgrap was. Maar in Engeland is nu een beloning is uitgeloofd voor iedereen die vingerafdrukken aanbrengt van premier Gordon Brown en minister van Binnenlandse Zaken Jacqui Smith, beide voorstanders van een database van vingerafdrukken van burgers. Wie de privacystrijders van No2ID en Privacy International aan de vingerafdrukken helpt kan 1000 pond tegemoet zien. En het bericht over Schäuble is dus inderdaad ook gewoon waar.





**





Niet dat het erg goed gaat in de business van de cybermisdaad. Het laatste rapport van de computerbeveiligers van Symantec laat zien dat de gemiddelde creditcardfraudeur ook maar een middenstander is die moet sappelen om aan de kost te komen. Afgeprijsde waren en aanbiedingen zijn aan de orde van de dag. Europese creditcardnummers brengen nog wel wat op maar Amerikaanse raak je aan de straatstenen niet meer kwijt. Symantec kwam aanbiedingen tegen van 50 creditcardnummers voor 40 dollar, da's 80 cent per stuk, en zelfs 500 stuks voor 200 dollar, niet meer dan 40 cent per creditcard. Een jaar geleden was de absolute bodemprijs nog één dollar per nummer.





**





Moeilijke tijden dus voor de cyberboef, en dat heeft te maken met het ruime aanbod en de lage kwaliteit. De waakzaamheid van creditcardbedrijven is dusdanig dat gestolen creditcardnummers veel korter bruikbaar zijn dan vroeger. En voor ons creditcardhouders is dat natuurlijk goed nieuws.


