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Dit weekend waren in Brussel acties tegen Scientology: een inval met huiszoeking in het hoofdkantoor, wegens verdenking van valsheid in geschrifte en afpersing. En een demonstratie in de Brusselse Beurs tegen het uit elkaar scheuren van gezinnen wanneer sommige leden tot Scientology toetreden en andere niet. Intussen wordt op internet het ene voor Scientology pijnlijke document na het andere gepubliceerd.





**





Inhoudelijk het meest spectaculair is dat de klokkenluiderssite Wikileaks de complete Scientology-bijbel online heeft gezet. 600 pagina's vol wartaal en science-fictionverzinsels. De wereld zou zich  nog jaren hebben afgevraagd of het echt was,  maar de advocaten van Scientology zijn te hulp gekomen door Wikileaks een dreigbrief te sturen. Tot nu toe zonder resultaat, behalve dan dat we nu zeker weten dat het document echt is. Mocht wikileaks het weg moeten halen dan zal het nog zeker 75 miljoen jaar op honderden websites en downloadnetwerken te vinden blijven.
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De interne getuigenisvideo van Tom Cruise staat nog steeds op Gawker.com. Intussen ziet internet zwart van de coltruien van de vele parodisten. Het leukst is om te vergelijken hoe ze de blik van Cruise imiteren, zijn gebaartjes, zijn extra overtuigende fluisterregister en vooral zijn vreugdeloze acteurslach. Dit is de echte:





Cruise





En hier volgt een verzameling imitatoren.
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En ook de speelfilm The Profit is uitgelekt. Die is gemaakt door Peter Alexander, een regisseur die aan Scientology is ontsnapt. De film gaat over de opkomst en ondergang van een sekteleider. 





SciMind





In 2001 werden in Cannes alle trailers gestolen en wist Scientology elke vertoning juridisch te verhinderen. Nu is The Profit dus te zien. Er staat een deel op YouTube en de film is via bijvoorbeeld Bittorrent te downloaden.


