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Het is weer eens zover, er staat een bedrijf op dat iets ziet in geur-internet. Ten tijde van de internethype had je het bedrijf DigiScents, dat 20 miljoen dollar van investeerders opmaakte. In 2004 was er TriSenx, waar ik ook al vier jaar lang niks meer van heb gehoord. Dit keer is het telefoonmaatschappij NTT in Japan dat ermee experimenteert..





**





Bij tele-geuren is het idee dat iedereen thuis een geurmachine heeft staan met een zeker aantal basisgeuren. In het geval van TriSenx was dat bijvoorbeeld 20 stuks, bij NTT wordt het 16. Daaruit kun je weer andere geuren samenstellen. Het idee van DigiScents was bijvoorbeeld dat websites de geurmachine zouden kunnen aansturen. Een bloemist? Rozengeur. Een site over Kerstmis? Dennengeur. Een restaurant? Gebraden vlees. Een racespel? Verbrand rubber. Een oorlogsspel? Bloed en kruitdamp. En je kunt natuurlijk ook via het openen van een mail de geurmachine aanzetten en zo een leuk parfummetje meesturen.





**





NTT wil dit nu toepassen op het mobiele domein. Privé kun je elkaar berichten sturen met een luchtje. Van mobieltje naar mobieltje, en het mobieltje van de ontvanger schakelt dan draadloos de geur-unit in.


Als nuchter Hollander vind ik dit te idioot voor woorden. Iemand trekt op afstand míjn kast met luchtjes open, en dan moet ik denken dat mij een fijne geur is gestuurd? En wat gebeurt er als ik niet bij die geurdoos in de buurt ben? Het gaat tenslotte om mijn mobieltje. En als ik twee geurtjes vlak achter elkaar ontvang? Wordt dat geen stinkende bende? Hoe verdedig ik me tegen practical jokes op geurgebied?
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Maar NTT blijkt al sinds 2005 een geurservice te runnen, waarmee bedrijven zich kunnen abonneren op combinaties van beelden, muziek en geuren, zogeheten Fragrance Playlists. En die worden nu getest voor de mobieltjes van particulieren. De playlists kun je downloaden via i-mode.
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O ja, i-mode. De grootste vraag lijkt me daarmee of de mobiele geuren verder zullen komen dan Japan zelf.


