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Internet Vandaag


Herbert Blankesteijn





Premier Balkenende heeft sinds kort 100.000 vrienden op Hyves. Op het moment dat ik deze woorden spreek staat de teller op 100.090.  Anderhalf jaar geleden was dat 40.000 dus gemiddeld zijn er per dag zo'n honderd bijgekomen.





**





Nu zal het aantal minder snel toenemen want het hyven door politici is minder in beeld dan in verkiezingstijd. En daar wou ik het over hebben. In verkiezingstijd willen ze wel, dat zijn hun vrienden ook kiezers. Daarbuiten kost al dat hyven en bloggen alleen maar tijd. Dus hoe trouw zijn politici aan hun zogenaamde vrienden op Hyves? Ik heb eens gekeken naar de partijleiders en hoe vaak ze mededelingen posten op hun weblog bij Hyves.





**





Wouter Bos bijvoorbeeld: vijf keer in de laatste zes weken.


André Rouvoet, sinds 3  november 2006 één posting, in juni vorig jaar.


Mark Rutte, dertien keer in zes weken.


Rita Verdonk, vier keer, in de derde persoon, dus ook de schijn wordt niet opgehouden dat Verdonk hier zelf schrijft.


Geert Wilders' pagina is geblokkeerd.


Jan Marijnissen heeft geen Hyves-pagina.


Femke Halsema: 22 keer in zes weken, persoonlijk, uitvoerig en met foto's geïllustreerd. Chapeau.


Alexander Pechtold, zes keer.


Marianne Thieme, 23 keer maar meestal wel heel kort.





**





André Rouvoet  gooit er dus het meest met de pet naar maar een goede tweede is Jan Peter Balkenende. Die heeft na zijn Kerstgroet niets meer laten horen en pas op 21 maart, toen de 100.000 in zicht kwam, plaatste hij de volgende tekst:





Het is fijn om te weten dat mensen achter je staan en je vriend willen zijn. �Aan zo’n bijzonder moment wil ik op een bijzondere manier aandacht schenken. Binnenkort nodig ik mijn honderdduizendste vriend uit om bij mij in het torentje op bezoek te komen. Het torentje is jammer genoeg niet groot genoeg om iedereen uit te nodigen.





**





Je moet maar durven. Balkenende vindt zijn 100.000 vrienden zo onbelangrijk dat hij niet eens een medewerker af en toe iets laat posten. Dat weten we dan als hij ze bij de volgende verkiezingen weer naar de mond komt praten. 


