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Als BNR gisteren te vroeg heeft gemeld dat de internetstoring van KPN verholpen was dan is dat mijn schuld. Even na vieren was ik weer online en ik heb onmiddellijk aangenomen dat de problemen daarmee verleden tijd waren. Rond etenstijd was het weer mis en pas sinds vanmorgen negen uur heb ik weer een verbinding. Laat ik daar maar geen conclusies voor de toekomst aan verbinden.





**





In de Volkskrant  staat vanochtend een interessant stuk van journalist Redmar Kooistra, die een rechercheur op bezoek kreeg alleen maar omdat hij blijkens zijn telefoongegevens in de buurt was geweest van een plaats delict. Zo maakt de politie dus gebruik van bewaarde telecomgegevens. Goed dat ik het weet, ik neem me heilig voor om als mij zoiets overkomt, niet mee te werken.





**





The Wall Street Journal schrijft over websites die helpen persoonsinformatie te zoeken. Bij Intelius.com kun je een naam intikken en dan vindt dit bedrijf voor je het adres, verhuisgeschiedenis, prijs van de woning, eventueel strafblad en faillissementen, informatie over de buurt en over de buren, en dat alles voor maar 50 dollar. Nu nog alleen over Amerikanen, Wouter Bos woont volgens Intelius in Chicago. Spokeo.com zoekt mensen op 22 populaire sociale netwerken tegelijk. En Jigsaw.com is een plek waar je visitekaartjes uitwisselt. Het is de vraag of iedereen wil dat er zo met zijn visitekaartjes wordt omgegaan.





**





Intussen wil de Amerikaanse luchtmacht technieken gaan ontwikkelen om volledige toegang te krijgen tot welke vaste of mobiele computer dan ook. Dat is het doel van een programma van 30 miljoen dollar. Zoiets geeft je echt een veilig gevoel.





**





Leuker nieuws: de website Archive.org mag een geheime sommatiebrief van de FBI publiceren. De FBI heeft informatie opgevraagd over een gebruiker van Archive.org, in het kader van de strijd tegen het terrorisme, en in die brief staat een bepaling die neerkomt op: wie deze brief leest, moet hem geheimhouden. De brief is aangevochten met hulp van onder andere de American Civil Liberties Union. In een schikking heeft de FBI de brief ingetrokken en de tekst mag grotendeels worden gepubliceerd. Het is voor het eerst dat dat gebeurt met zo'n sommatiebrief met ingebouwde geheimhouding, dus dat is pikant leesvoer.


