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Vanochtend in de Volkskrant schrijft Scarlet Pimpernel, de regisseur van de film Fitna van Geert Wilders, dat Fitna van internet is verdwenen - zoals hij het zelf formuleert. Het is een buitengewoon warrig stuk van zo'n 500 woorden, dat in vier woorden is samen te vatten: Fitna is weg, schande!





De videosite LiveLeak blijkt Fitna inderdaad weer te hebben geschrapt. Geen journalist die daarover schrijft, jammert de dappere Pimpernel. Nee, we blijven niet aan de gang. Toen LiveLeak Fitna plaatste was het groot nieuws, toen de film er voor de eerste keer afging, ook. Toen Fitna werd teruggeplaatst is dat ook nog hier en daar gemeld, nou is het wel mooi geweest.





**





Nu is Fitna volgens de Pimpernel niet zomaar meer te vinden op internet. Dat zou groot nieuws zijn, want in dit soort gevallen roepen de kenners altijd: de geest is uit de fles, wat op internet staat krijg je er nooit meer af. Zelfs geen volledige YouTube-versie, zegt Pimpernel. Onwaar. Ik heb binnen tien seconden op YouTube de volledige Fitna gevonden. In twee delen weliswaar, maar deze twee delen verwijzen keurig naar elkaar dus dat werkt als één.





Wie een heel klein beetje verder kijkt vindt Fitna op veel meer plaatsen. Tik in Google 'download Fitna' en het eerste resultaat, op Rapidshare, werkt prima. Zoek in Limewire, eMule of Bittorrent en de Fitna's vliegen je om de oren. En dan heb ik het er nog niet eens over dat Wilders en consorten zelf wat moeite zouden kunnen doen door Fitna te plaatsen op andere videosites zoals Metacafe, Revver en Google video. Desnoods elke dag ergens anders, en op één site elke dag naar de juiste plek linken. Ze denken daar dat alles wel voor ze geregeld wordt maar je moet natuurlijk wel hard werken als je in het verzet zit.





**





Fitna is niet verdwenen en het verwijt dat niemand daarover schrijft raakt kant noch wal. Moet de Volkskrant van de stukken op de opiniepagina eigenlijk niet eerst even de feiten checken?


