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Gisteravond is de space shuttle Discovery aangekomen bij het internationale ruimtestation met de nodige gewichtige bagage. De wc is namelijk stuk en er is een nieuwe pomp nodig. De astronauten hebben een paar dagen het toilet gebruikt bij de buren in de sojuz-capsule. In gewichtloze omstandigheden kun je de boel niet zomaar laten lopen, er is om zo te zeggen een afzuiginstallatie nodig. Als die er niet is wordt het een bende.





Wat dat betreft kan ik een verhaal aanbevelen op de site van het populair-wetenschappelijke blad Scientific American. Daarin doet ex-astronaut Rusty Schweickart een boekje open over het doen van de behoefte in het Apollo-tijdperk. Wie bijna aan tafel gaat moet nu misschien de radio even zacht zetten. Apollo-astronauten hadden niet eens een aparte toiletruimte, ze zweefden gewoon een tijdje rond met een zak om hun bips. Het kostte ongeveer een uur om de boel in de zak en het lichaam min of meer schoon te krijgen.





**





Schweickart beschrijft de schoonheid van het lozen van afvalwater in de ruimte: zodra het naar buiten komt valt het uit elkaar in tien miljoen piepkleine ijskristallen, die zich verspreiden in een bijna perfecte halve bol.





Maar niet altijd ging het zo mooi. Scientific American noemt een incident uit 1983 toen zich op de Discovery een ijspegel van urine had gevormd die een gevaar vormde bij de terugkeer op Aarde. Toen is de robotarm gebruikt om die ijspegel af te breken. Het valt niet uit te sluiten dat-ie nog steeds in een baan om de Aarde zit.





**





Het andere belangrijke stuk lading dat gisteren is bezorgd is een pop van de astronaut Buzz Lightyear uit de film Toy Story. Nasa werkt met Disney samen aan de nodige ruimte-educatie en er is nu een website waar kinderen spelletjes en zo kunnen doen onder leiding van Buzz.
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Het kan niet lang meer duren of de Space Shuttle zit vol logo's en de astronauten dragen shirtreclame.


