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Vrijdag heb ik gezegd dat er een video zou verschijnen van een buitenaards wezen dat door een raam kijkt bij Stan Romanek, iemand die zijn halve leven al ontmoetingen met aliens zegt te hebben. De video is inderdaad aan reporters vertoond maar is niet vrijgegeven, afgezien van één stilstaand beeld. Bij Larry King heeft Romanek er flink omheengepraat, maar het heeft te maken met een documentaire die op stapel staat en waarvoor de marketing is begonnen. De reporters die de beelden hebben gezien zijn niet overtuigd. De video is donker, vaag, onscherp, kortom onduidelijk.





Als je nu op YouTube zoekt op 'alien Romanek video' of zoiets, vind je een filmpje gemaakt door skeptici om te laten zien hoe makkelijk het is om iets te maken wat lijkt op een alien die door het raam gluurt. Dat is zo goed gelukt dat veel webloggers deze video nu presenteren als de echte. Een veelbekeken exemplaar op YouTube heet 'Authentic Stan Romanek alien video'. In sommige, maar niet in alle versies hoor je op het einde:





Peekaboo





Straks is het niet alleen de vraag of Romaneks video echt is, maar ook of de video die je vindt echt de video is die pretendeert echt te zijn, of een nepvideo die pretendeert de echte video te zijn.





**





Een van de eerste videosuccessen op internet was 'Another bad day at the office',  waarin een man zijn computer te lijf gaat.
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Het zag er overtuigend uit maar bleek uiteindelijk geacteerd. YouTube barst nu van de filmpjes met kantoorgeweld en het voorlopig hoogtepunt is deze:
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Een man draait drie minuten lang volledig door, verwondt collega's, slaat alles kort en klein en wordt tenslotte door twee man overmeesterd. Er zijn twee versies, een van de bewakingscamera en een gemaakt met een mobieltje. Echt? Geen idee. Maar alleen het kijken ernaar lucht al op.


