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Vraagt u zich wel eens af wat er geschreven of uitgezonden zou zijn als er géén voetbaldiarree in de media zou zijn, of misschien maar half zoveel? Ik wel, en het mooie is dat ik een heel klein stukje van het antwoord kan geven. Ik heb zelf drie afleveringen lang voetbaldiarree over u uitgestort en ik heb even nagekeken wat ik óók had kunnen doen.





**





Ik had u kunnen vertellen over de visionaire uitspraak van Steve Ballmer, de baas van Microsoft, dat er over tien jaar geen papieren media meer zijn. Ballmer roept wel vaker wat, bijvoorbeeld dat Linux een vorm van kanker zou zijn, of de iPod een piratenmachine. Geen papier over tien jaar, officieel kunnen we hem pas in 2018 uitlachen maar u mag best nu alvast beginnen.





**





Ik had kunnen rapporteren over een onderzoek van de universiteit van Washington naar de dreigbrieven van de amusementsindustrie aan mensen die illegaal auteursrechtelijk beschermd werk zouden aanbieden. Onderzoekers namen deel aan zo'n netwerk voor hun research, zonder iets aan te bieden. Toch ontvingen ze 400 dreigbrieven. De industrie kijkt dus helemaal niet naar wat iemand aanbiedt. Ook blijk je een ander de schuld te kunnen geven. De onderzoekers konden regelen dat de internetadressen van printers werden aangewezen als broeinesten van piraterij.





**





Dan had ik kunnen melden dat Intel de kant van Microsoft opgaat: terwijl een antitrustzaak in Europa loopt en een in Amerika zich voortsleept, is Intel in Korea inmiddels wegens monopoliemisbruik veroordeeld tot een boete van 26 miljoen dollar.





** 





En gisteren had ik kunnen berichten over het voorstel van de voormalige presidentskandidaat Dennis Kucinich tot impeachment, het afzetten van George Bush. De grote media in de VS negeren dat, alleen op internet kun je je hierover informeren. Volgens Google News is het in Nederland alleen gemeld door de weblog Sargasso.





**





Allemaal nu niet belangrijk. De enige vraag die overblijft: wat had ik vandaag gedaan als ik dit overzicht van gemiste kansen niet had gemaakt. Ja, wat denkt u.


