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Maakt Google ons dom? Dat is de vraag die Nick Carr stelt in een artikel in het juli-augustusnummer van het blad Atlantic Monthly. Het stuk is eigenlijk geen aanklacht tegen Google maar meer tegen oppervlakkigheid, graasgedrag, multitasking en de gevolgen daarvan die Carr ziet, zoals onwetendheid, laag concentratievermogen en een korte attentiespanne.





Carr is niet de eerste de beste. In 2003 betoogde hij dat informatietechnologie er niet meer toe deed, en net als toen barsten ook nu weer op internet felle discussies losover zijn gelijk of ongelijk. Hij is zo'n beetje de Fukuyama van internet.





Wat consequent is maar toch ook wel wonderlijk, is dat hij voor zijn klacht over oppervlakkigheid meer dan 4000 woorden nodig heeft. Dat zijn twee pagina's tabloidformaat, maar dan zonder plaatjes en zonder advertenties. Je vraagt je af wie hij wil bereiken daarmee - duidelijk niet de mensen met het graasgedrag en de korte attentiespanne.





De tendens die Carr signaleert is er zeker. Maar volgens mij heeft internet er niet veel mee te maken. Vroeger was misschien alles beter, behalve de beschikbaarheid van informatie. Je had in NL één krant, twee radio- en twee tv-zenders. Zappen was fysiek ook minder makkelijk en het adverteerdersbelang woog minder zwaar. In zo'n wereld wordt langdradigheid niet afgestraft.





Nu moet ik u dit verhaal vertellen in maximaal twee minuten anders zapt u naar een andere zender of naar een cd, en ik weet zeker dat u tegelijkertijd iets anders doet, bijvoorbeeld sturen. En we hebben het drukker dan vroeger. Misschien wordt u wel gebeld as we speak.





Internet speelt maar een bijrol. Het biedt ons keus, dat is de essentie. Meer keus om de informatie te zoeken die er toe doet, of die je bevalt. Ik kan daar heel lang geconcentreerd mee bezig zijn. Da's veel nuttiger dan één heel belangrijk boek uit je hoofd leren. En dan heb ik weinig geduld met artikelen van 4000 woorden waar 1000 ruim voldoende was geweest. 1000 woorden, ik ken geen krant waar ik zulke lange stukken nog mag inleveren. Nick Carr mag blij zijn, want zonder internet hadden veel minder mensen  zijn stuk gelezen, laat staan de oppervlakkige samenvatting van een of ander blogger.


