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Nadat we gisteren onze webcam hadden losgekoppeld, de ogen uitgestoken, kapotgeslagen én afgedekt met een doekje, zagen we 's avonds het hele pedoverhaal  nog een keer op het Journaal, en dan stond het vanmorgen nog eens in De Volkskrant. En toen kwamen we op een productidee. Het webcamdoekje. Ook wel te noemen: de computerboerka. Op maat voor verschillende merken webcams en laptops, te krijgen met Pokemon, Simpsons, en South Park-figuurtjes, met filmsterren, boybands en gangstarappers, gevoerd voor nog betere afdekking, oranje webcamdoekjes, bedrukt met sleutelgaatjes, misschien ook leuk. Zodat als je je pc totaal niet hebt beveiligd, als je geklikt hebt op een bestand dat je is gestuurd door een volslagen vreemde, je je pc hebt laten aanstaan met je webcam goed uitgelijnd voor optimaal zicht op je hele kamer, als je je  hebt gedoucht en je je in je nakie over de overloop naar je kamer hebt begeven, je rustig bloot heen en weer kunt paraderen voor die webcam zonder dat die vieze pedo zich daaraan kan opgeilen, want dat leuke webcamdoekje vergeet je natuurlijk niet. Ga naar webcamdoekje.nl, koop ze en stuur ze aan iedereen uit je adresboek.
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Geen beter moment om een beroemdheid te leren kennen dan wanneer hij is overleden. Vanmorgen kwam ik links en rechts de naam George Carlin tegen en geleidelijk drong het tot me door dat-ie dood was. Maar wie was George Carlin? Dit is het allereerste fragment dat ik van hem tegenkwam:
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Je vraagt je af wat daar zo grappig aan is. George Carlin, het was al heel leuk om je niet te kennen, het is nu nog veel leuker. Want al ben je dan hartstikke dood, op YouTube is daar niks van te merken.
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