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Morgen is de dag waarop met spanning wordt gewacht, door liefhebbers van societynieuws en door volgers van de internationale politiek. Vrijdag komt namelijk de nieuwe cd uit van mevrouw Sarkozy, van Carla Bruni dus. Maar het eigenwijze mens zit zelf aan de knoppen; ze heeft van een aantal nummers de helft alvast op haar website laten zetten waar je ze streaming kunt afspelen. Wel luisteren dus, niet downloaden.





Bruni1





Best wel mooi. De muziek, bedoel ik. De cd van Bruni heet "comme si de rien n'était", en dat moet iets betekenen als "alsof er niets is gebeurd". De meeste liedjes gaan over de liefde.





**





En hier is een band die het vooral moet hebben van zijn uiterlijk. Het is de Nieuw-Zeelandse band The Trons die helemaal bestaat uit robots. Slaggitaar, sologitaar, drums en toetsen en je hoort zelfs een soort vocalen. 





Trons





Leuk om te zien maar ik wacht nog even op versie 2.0. Ze treden trouwens op de 21ste op tijdens het Ignition Fringe Festival in Nieuw-Zeeland, dus vergeet niet daarheen te gaan als u in de buurt bent.





**





De prachtigste muzikale experimenten kun je op internet ontdekken als je maar goed zoekt, en zeker als je niet zoekt. Hoe ik deze vond weet ik ook niet meer: the Ukelele Orchestra of Great Britain, een stuk of tien ukelelisten bij elkaar. Op hun repertoire staat onder andere Psycho Killer, maar ook deze:





Ukelele





Herkent u het? Smells like teen spirit van Nirvana. Hoe het verder gaat verklap ik niet, maar het is briljant.


