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Er is weer een nieuwe virale hit op YouTube. Hij heet Where the hell is Matt en is gemaakt door de 31-jarige Matt Harding. In deze video doet hij een lullig dansje. Dat is eigenlijk alles. Nee, dat is niet alles, want elke paar seconden wisselt het beeld en staat hij ergens anders lullig te dansen: in Bhutan, in India, Noord-Ierland, Zanzibar, Australië, Nederland, en dat gaat zo viereneenhalve minuut en tientallen lokaties door. Waar hij staat wordt telkens in beeld vermeld. Soms staat hij alleen, maar andere keren heeft hij gezelschap, dat enthousiast meedanst, soms echte mensenmassa's die vanaf bruggen naar hem staan te kijken. Het is aanstekelijk, je krijg allerlei ideeën over broederschap tussen de volken, en hilarisch zijn dan weer de uitzonderingen, zoals het dansje naast een Noord-Koreaanse grenswacht, die strak voor zich uitkijkt, of de poging tot dansen tijdens gewichtloosheid, op een trainingsvlucht van NASA.





Hoe hij het voor elkaar heeft gekregen mag Joost weten, maar het is nu een fenomenaal succes: in drie weken is de video vijfeneenhalf miljoen keer bekeken. Een oudere versie staat trouwens op tien miljoen, de outtakes op tweeëneenhalf, en de variant Where in Google Earth is Matt staat op driekwart miljoen.





**





Als het gaat om performance art kan ik ook de groep Improv Everywhere aanbevelen. Ik heb hun kunsten eerder vermeld. Ze waren verantwoordelijk voor bevriezende mensenmassa's op Grand Central Station in New York en voor de musical die opeens werd opgevoerd op een terras in Los Angeles.





Nu  hebben ze zeventien stel tweelingen neergezet in een wagon in de ondergrondse van New York, in een precies symmetrische opstelling. Als de een een plastic tasje in zijn hand had, had de ander dat ook. Als de een zijn arm om zijn buurvrouw had, had de ander daartegenover dat ook. Het is een idioot gezicht, het lijkt of je hallucineert. De camera registreert de verbijsterde reacties van het publiek. En ze verlaten de trein natuurlijk twee aan twee. Onbetaalbaar.


