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De Batman-film The Dark Knight trekt volle zalen en internet zindert natuurlijk van de recensies, discussies en niet te vergeten illegale kopieën. 





Batman





Als u de film nog gaat zien, kijk dan voor de grap eerst even op moviemistakes.com, de site die fouten in speelfilms verzamelt. Er zijn er voor Dark Knight al meer dan dertig


Zo verspringt de tijd op een klok, kloppen kijkrichtingen niet, bewegen lippen niet altijd synchroon met de spraak, is een telescoop achterstevoren op een wapen gemonteerd, klopt de volgorde van auto's in een konvooi niet, wordt een bewaker twee keer achter elkaar neergeslagen, verandert het haar van de Joker opeens van kleur en van lengte, en ook de grime van de Joker wil nog wel eens veranderen van het ene shot naar het andere.





Verder zijn er onlogische punten in het verhaal, voorwerpen die in het ene shot wel aanwezig zijn en in het andere niet, lichaamsdelen die van stand verspringen en littekens die verdwijnen en verschijnen. Nu ik erover nadenk, misschien kunt u de lijst beter gaan bekijken als u de film heeft gezien, dan wordt uw kijkplezier niet bedorven en kunt u de fouten aanmelden die u zelf heeft gevonden.





**





Intussen heeft in de werkelijke wereld het kwaad zichzelf gestraft. Russische criminelen hebben een tijdlang software verkocht die andere criminelen helpt pc's te infecteren met malware. Het was een professioneel pakket, compleet met versienummers, regelmatige updates en een helpdesk. De software heette Neosploit en kostte tussen de 1000 en 3000 dollar. Nu hebben de makers op hun site aangekondigd het bijltje erbij neer te gooien omdat ze niet voldoende verdienen. De vermoedelijke oorzaak is, wat verwacht je van criminele klanten, piraterij. Overigens blijven de in omloop zijnde exemplaren van Neosploit gewoon bruikbaar dus heel veel beter zal de wereld er niet van worden. En dat de makers nu heel nette dingen gaan doen is ook verre van zeker.


