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Als je beroemd bent en oud, of beroemd en ziek, hebben grote nieuwsmedia je necrologie al op de plank liggen. Dat scheelt straks tijd. In het internettijdperk kan zo'n grafrede per ongeluk online komen. Dat overkwam kranten van uitgeverij Wegener met prins Claus in 2002. Nu is het gebeurd met Bloomberg en Steve Jobs, van Apple. Jobs heeft kanker gehad en er zijn geruchten over zijn gezondheid sinds hij in juni sterk vermagerd te zien was. De koers van het aandeel Apple daalde toen behoorlijk. In de necrologie van Bloomberg is een nieuwe koersdaling voorzien. het percentage moet alleen nog worden ingevuld. We weten nu ook wie Bloomberg nog gaat bellen als het zover is: ex-compagnon Steve Wozniak natuurlijk, een ex-vriendin, de bazen van Disney, Google en Intel, en Bill Gates. De tekst die er al was zal nu wel worden herschreven.





**





Binnenkort beroemd: Gary McKinnon. Deze Britse nerd wordt al jaren achtervolgd door de Amerikaanse justitie omdat hij in 2001 en 2002 heeft rondgeneusd in computers van NASA en het Pentagon. Hij is ervan overtuigd dat de Amerikaanse overheid informatie achterhoudt over buitenaards bezoek en buitenaardse technieken als gratis energie en antizwaartekracht.





McKinnon





Tamelijk geschift dus. Maar hij merkte wel dat de beveiliging van het Pentagon niets voorstelde. Zonder slag of stoot kon hij in 97 netwerken binnendringen. Veel berichten over zijn zaak melden dat hij voor een half miljoen schade heeft aangericht maar dat komt simpelweg doordat de Amerikaanse justitie de schade administratief heeft vastgesteld op 5000 dollar per computer, anders kunnen ze niet om uitlevering vragen. Het laatste beroep tegen die uitlevering is nu verworpen. McKinnon moet hangen als staatsgevaarlijk, want dat een licht gestoorde nerd zomaar het commando kan krijgen over de netwerken van het Pentagon, dat kan niet waar zijn.





Wee hem, want we weten hoe de rechtsstaat USA omgaat met mensen die worden verdacht van staatsgevaarlijke activiteiten. Voor zijn wandaden die in Engeland met een paar weken dienstverlening zouden worden bestraft, kan hij in de VS 70 jaar cel krijgen. Dus ook zijn necrologie kan wel vast worden geschreven.


