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Ik probeer me te houden aan een rantsoen van een keer in de week Amerikaanse verkiezingen. Deze week gaat dat niet lukken, en dat komt voor een belangrijk deel door Digg, de sociale website waar mensen elkaar interessante links kunnen aanbevelen. Dezer dagen gaat een derde van de aanbevelingen over de presidentsverkiezingen. McCain die liegt over Obama in zijn tv-advertenties en dan in interviews liegt dat hij niet gelogen heeft. Palin die haar positie over de opwarming van de aarde verandert, en daarna wel haar positie handhaaft dat ze nooit haar positie heeft veranderd. Robert Kennedy jr. die signaleert dat Palin in haar speech op de Conventie een erkende racist heeft geciteerd. Het zullen wel linkse links zijn, maar in mijn brave, tamelijk rechtse dagblad kom ik zulke berichten over Obama toch echt niet tegen.





**





Het meest schokkend vond ik een tv-interview met McCain op een lokaal station dat toont hoe hij veranderd is. Hij won de primaries door met plezier zichzelf te zijn. Nu is hij een etalagepop die krampachtig glimlacht, als een angstig konijn in de camera tuurt en met tegenzin het lesje van zijn strategen opzegt. Vraag van de interviewer: Wat voor kwalificaties heeft Palin op het gebied van bestrijding van terrorisme?
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O ja, natuurlijk. Maar heeft Palin ervaring op het gebied van nationale veiligheid?
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Je ziet het helemaal voor je. McCain sterft, er is militaire dreiging en Palin kwettert: "Maar ik weet best wel veel van energie!"





**





In deze atmosfeer verschijnt het boek Caligula for president, waarin de Romeinse keizer Caligula, een erkend tiran, uitlegt dat Amerika een militaire dictatuur nodig heeft en dat hij beschikbaar is. Het eerste hoofdstuk is veschenen op de weblog BoingBoing, en u moet het lezen.





**





En kijk dan ook nog even naar de onafhankelijke kandidaat Nurglon: folksy, white en pro-life want de moeder van 5 miljoen nazaten. Nurglon is een wezen dat lijkt op het Flying Spaghetti Monster, een parodie op het christelijk fundamentalisme, en er is een webshop waar je buttons, mokken en dergelijke kunt kopen waarop staat: Vote Nurglon in 2008!


