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Vandaag is een nieuwe cd uit van Bob Dylan, Tell Tale Signs. Een plaat met materiaal dat eerder alleen via bootlegs is verschenen. En behalve dat-ie te koop is, in winkels en op websites als iTunes en Amazon, kan-ie sinds vanmorgen online worden beluisterd op de site van National Public Radio. Eén nummer is bovendien gratis te downloaden van de site van Dylan zelf, Dreamin' of You.





Dylan





Dit lijkt een poging piraten de wind uit te zeilen te nemen, maar of dat gaat lukken is de vraag. Gisteren was er al een versie uitgelekt en te downloaden, dat zullen er snel meer worden.





**





De Amerikaanse keten Wal-Mart houdt op muziek te verkopen en gaat de licentieservers uitzetten. Wal-Mart verkocht liedjes in Windows Media audio of wma, met allerlei kopieerrestricties. Als de licentieservers niet meer werken, kunnen de licenties die consumenten hebben gekocht niet meer worden geverifieerd en kunnen ze de muziek niet meer op een ander apparaat zetten. Computer kapot? Nieuwe mp3-speler? Muziek weg. Yahoo en Microsoft zelf hebben eerder geprobeerd licentieservers af te schaffen en moesten daar door protesten van gebruikers op terugkomen.


Ik zal het nog maar een keer zeggen: als je muziek online koopt, koop altijd alleen maar mp3-bestanden, dan heb je dat probleem niet. Muziekwinkels die alleen maar in mp3 verkopen zijn bijvoorbeeld Amazon en e-Music.





**





Een maand geleden draaide de muziekindustrie Muxtape de nek om. Muxtape was een plek waar je je eigen remixes van bestaande muziek kon laten horen. Bij  Muxtape kon je alleen luisteren, niet downloaden, en de site gaf links naar de winkel van Amazon, zodat de muziek kon worden gekocht. Maar Muxtape had geen licentie voor de gebruikte muziek en de platenmaatschappijen hoeven geen extra geld als een ander er ook beter van wordt. Exit Muxtape. Inmiddels is er een handvol opvolgers, waaronder Opentape, waar je wel kan downloaden en die géén links biedt naar een winkel. Het is misschien niet netjes, maar dan krijg ik zo'n last van leedvermaak.


