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Volgens mij zitten kopers en verkopers van voetbalrechten zich ernstige zorgen te maken. Binnenkort heb je op elke tribune duizenden live televisiezenders.





Toen ik voor het eerst vernam van Ustream.tv was ik in alle staten. Niet dat ik zelf zo nodig live wil uitzenden vanaf mijn pc, en niet dat het zo verschrikkelijk nieuw was, want mensen die zich voor een webcam thuis tentoonstellen had je tien jaar geleden ook al. Nee, het meest opmerkelijk aan Ustream vond ik het totale gemak. Men neme een standaard-pc met een standaard-browser, een standaard-internetverbinding en een standaard-webcam, men make een account bij Ustream en men zendt uit. Verbluffend.





Massa's mensen gaan dit prachtig vinden. Je eigen zender, om je eigen feestje te verslaan, je eigen praatshow, column, verzin het maar. Startende ondernemers en durfkapitalisten zien er wel wat in: Stickam, BlogTV, Mogulus, Justin.tv, ViddYou, MyDeo, MotionBox en niet te vergeten Yahoo zijn soortgelijke diensten begonnen. Ja, ook de grote jongens doen mee. Een initiatief van YouTube wordt elk moment verwacht, terwijl Microsoft wel een van de huidige startups zal kopen.





Ustream was er nauwelijks of een van de gebruikers wist zich te ontworstelen aan de vaste internetverbinding en aan de vier muren van zijn woning. Met een laptop voorzien van een hsdpa-kaart voor mobiel internet liep hij de straat op, uitzendend en wel. Geen idee wat hij uitzond maar daar gaat het ook niet om.





De volgende stap is niet moeilijk te verzinnen, en hij is zelfs al verzonnen. Er zijn alweer drie diensten die je live laten uitzenden via je mobieltje. Daarmee is volgens mij echt de beer los.





Het gaat op dit moment in ieder geval om Livecastr.com, Flixwagon.com en Qik.com. Misschien zijn het er al meer. Wel is de toegang tot deze diensten momenteel  nog beperkt. En er zijn verschillende andere obstakels. Je mobieltje moet geschikt zijn (hsdpa), je moet een voldoende snelle dataverbinding hebben met je provider (ook hsdpa) voor een vast maandbedrag, je moet dit niet doen in het buitenland vanwege de idiote tarieven voor buitenlands dataverkeer, en je moet hopen dat er geschikte software is voor jouw mobieltje. Want in dit geval moet er dus wel iets worden geïnstalleerd.





Dat zijn onbelangrijke dingen, die binnen een jaar of twee vanzelf in orde komen. Accu's kunnen een probleem zijn, maar desnoods zorg je dat je een reservebatterij bij je hebt. En dan: het stadion in, naar popconcerten, maakt niet uit.





Dat wordt heibel. Proberen ze ons net warm te krijgen voor betaalde live wedstrijden (hoe dan ook tot mislukken gedoemd met het huidige niveau van het eredivisievoetbal) komt er concurrentie van duizenden beunhazen met mobieltjes. Wat is wijsheid?





Wat géén wijsheid is, maar wat zeker zal gebeuren, is dat ze gaan proberen dit tegen te houden. Bijvoorbeeld door mobieltjes in stadions te verbieden, door Livecastr en consorten te vervolgen, of door providers te vragen dit type dataverkeer te weren. Dat gaat het alleen maar leuker maken, om niet te zeggen: zo wordt het pas echt een sport. Een mobieltje binnensmokkelen en hopen dat je al filmend live wordt gepakt.





Slimmer zou zijn als de voetbalautoriteiten bekendmaken dat dit voorlopig geen strobreed in de weg wordt gelegd. Het kan goede reclame zijn voor stadionbezoek of live televisie. Het is niet zo waarschijnlijk dat bibberende beelden uit een mobieltje mensen weghouden van een tv-abonnement of uit het stadion. Het is wél denkbaar dat je met mobiele video mensen op een idee brengt: toch maar een abonnement, toch maar eens naar een wedstrijd? Eredivisie CV kan met Livecastr (toevallig gevestigd in Amsterdam) afspreken dat ze niet moeilijk doen, in ruil voor reclame voor échte wedstrijdtelevisie.





Het toestaan van mobiele uitzendingen van popconcerten lijkt me ook geen probleem. Als je ziet wat er op dat gebied aan opnames op YouTube staat, rijzen de haren je te berge en wil je alleen maar zélf naar zo'n optreden.





Het zou verstandig zijn daar liberaal mee om te gaan. Maar ik denk niet dat het zal gebeuren. Het is niet gebruikelijk dat rechthebbenden een ander iets gunnen, ook niet als ze er zelf beter van worden.


