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Dank lezers, en klanten van de computerindustrie, voor de reacties op mijn column van twee maanden geleden. Ter herinnering: mijn laptop wil van maar twee bronnen geluid accepteren voor opnamen, namelijk van de microfoon en de cd-speler. Daardoor is het moeilijk een opname te maken van streaming audio of het geluid van YouTube-filmpjes. In de plaatselijke computerwinkel bleek dat alle pc's daar, laptops én desktops, maximaal twee opnamebronnen kenden. En dat terwijl mijn oudere pc's veel meer bronnen 'zien': midi, wave, stereo/mono mix (=datgene wat de pc weergeeft, dus bijvoorbeeld streaming audio of het geluid van een video) enzovoort.





Van Toshiba heb ik na meer dan anderhalve maand nog steeds geen goed antwoord op mijn vragen. Dell verwees na een vergelijkbare periode eindelijk naar een publicatie op het web (tinyurl.com/6c6wyl). Het komt erop neer dat ze ontkennen dat dit onder druk van de amusementsindustrie is gedaan. Ze geven de schuld aan Microsoft dat de optie 'Stereo/Mono Mix' aanvankelijk uit Vista gehaald zou hebben (de muziek- en filmmaffia zou daar alsnog achter kunnen zitten maar dat gaat iedereen natuurlijk weer ontkennen). Nieuwe Dells hebben inmiddels de Stereo/Mono Mix terug, zegt Dell.





Er blijven vragen. Waarom heeft Dell dan een Amerikaanse klant een oplossing aangeboden voor 100 dollar? En waarom zijn er juist voor Dell registerhacks? Dat is niet te rijmen met een onmogelijkheid binnen Vista. En waarom is mijn Toshiba dan óók gekortwiekt? Die heeft gewoon XP. Maar het klopt weer wel met meldingen van nieuwere laptops die dit defect niet hebben, behalve van Dell van bijvoorbeeld Acer en Toshiba.





Wat doe je als je een verminkte pc hebt en je wilt toch bepaalde opnamen maken? Mijn truc, de audio-uitgang met de microfooningang verbinden, werkt maar verdient geen schoonheidsprijs. Hier een aantal alternatieven.





- Afgespeelde bestanden zijn achteraf vaak te vinden in de map met tijdelijke internetbestanden, zolang de browser nog niet is afgesloten tenminste. Met een conversieprogramma (recentelijk in C!T besproken) zijn ze in vrijwel ieder formaat om te zetten.





- Gebruik Total Recorder (totalrecorder.com, $17,95) als opnameprogramma. Anders dan bijvoorbeeld Audacity installeert dit programma zijn eigen driver en dus zijn eigen palet aan opnameapparaten.





- Gebruik een externe usb-geluidskaart. Ook deze brengt zijn eigen drivers mee en er is een goede kans dat je daarmee het hele scala weer tot je beschikking hebt. Check in de winkel.





- Bekeer u tot Linux. Dat meen ik niet echt wat je gaat voor zo'n tamelijk onbelangrijk probleem niet van kerk veranderen. Toch melden lezers dat althans dit probleem bij Linux niet voorkomt.





Er zijn dus oplossingen; iedereen kiest zijn eigen variant. Maar ze hebben gemeen dat je moeite moet doen en/of kosten moet maken om de gebruikelijke mogelijkheden van de geluidskaart terug te krijgen. Moge de wraak van de consument neerdalen op elke fabrikant die opzettelijk niet het best mogelijke product levert.





Dan waren er nog reacties die verder voedsel geven aan het vermoeden dat rechthebbenden mee bepalen wat er op de markt komt. Een lezer merkt op dat veel laptops niet meer een stereo line-in-poort hebben maar in plaats daarvan een mono microfooningang. Wéér een geval van nodeloos kortwieken waarbij het product voor sommige klanten aanmerkelijk waarde verliest.





En denk niet dat het bij de Apple-kerk beter is gesteld. Als ze ergens onder de knoet van de rechthebbenden leven is het daar wel. Een lezer verbaasde zich bij de overstap naar Apple over de lastige procedure om op de Mac een cd'tje te kopiëren. Tja, vertelde een ingewijde, dat wordt bewust stapje voor stapje lastiger gemaakt. Het liefst maakt men het helemaal onmogelijk. Dan voel ik de woede alweer opkomen. Is het bekend dat het maken van kopietjes voor eigen gebruik gewoon mag? Voor wie maken ze die computers en die software nou eigenlijk, voor de platenmaatschappijen of voor ons?





Tja, een computermaker die films en muziek wil verkopen máákt zijn computers niet voor ons, maar voor de film- en muziekindustrie. Een softwaregigant die hetzelfde wil, maakt zijn software zo dat we nét niet ontevreden genoeg zijn om er vanaf te stappen. Niet de klant, maar de rechtenboer is koning.








