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Muziek


Gratis klassiek





www.tasminlittle.net





De Britse violiste Tasmin Little biedt haar nieuwe cd als gratis download aan. De cd, titel 'The Naked Violin', bevat drie klassieke werken voor viool zonder begeleiding (Partita No. 3 in E Major van Bach, Luslawice Variations van Paul Patterson en Sonata No. 3 door Eugene Ysaye).





Veel artiesten experimenteren met alternatieve manieren om muziek aan te bieden. Vorig jaar werd een cd van Prince meegegeven met de Sunday Telegraph. Radiohead liet zijn fans zelf bepalen wat ze voor de download van 'In Rainbows' wilden betalen.





In deze gevallen dachten de artiesten meer te kunnen verdienen door de platenmaatschappij erbuiten te laten. Tasmin Little zegt dat het haar niet om geld te doen is. ´Er bestaan veel misverstanden over klassieke muziek en daar moest iemand een keer iets aan doen. Het is bijvoorbeeld niet nodig er een discodreun onder te zetten om het goed te laten klinken,´ zegt ze tegen de Amerikaanse website Cnet. ´Het zijn drie heel verschillende vioolstukken die laten zien waartoe een viool alléén in staat is.´





Oorspronkelijk zou de download afgelopen maandag beschikbaar komen. Door de publiciteit over de actie van Little werd gevreesd voor een toeloop die haar site niet aan zou kunnen. De download is uitgesteld in afwachting van technische maatregelen om dit verkeer het hoofd te bieden. Gisteren in de loop van de middag zijn de bestanden online gezet.








Web


Blote borsten





www.boobywall.ca





´Kristie, drie gezwellen verwijderd met 35, in afwachting van dubbele amputatie met 37, blijf vertrouwen!´ Dat is de notitie bij een van de foto´s op de ´Booby Wall´, een site waar vrouwen anoniem foto´s van hun borsten kunnen plaatsen. De Booby Wall is bedoeld als publiciteitsstunt, als aanmoediging voor vrouwen om zichzelf te controleren op mogelijke borstkanker en als morele steun aan vrouwen die de ziekte hebben. De site bevat ook instructies voor zelfcontrole. Borstkanker is de voornaamste doodsoorzaak voor vrouwen tussen de 15 en 40 jaar.





De ´wall´ heeft inderdaad de aanblik van een muur. Om alle foto´s te zien moet je van links naar rechts scrollen. Vrouwen mogen zelf weten hoe ze zich fotograferen. Het mag topless, het mag met kleren, of iets daartussenin. Er hangen inmiddels een paar honderd foto´s (onder andere van enkele tientallen geamputeerden) en hoewel er ook vrij uitdagende afbeeldingen bij zijn, is het volkomen duidelijk dat de site geen erotische bedoelingen heeft.





De site is in het leven geroepen door Rethink, een Engelse liefdadige instelling. Mary-Jo DeCouteau van Rethink maakt zich niet druk over opgewonden mannen die de site  komen bekijken. 'Het belang voor jonge vrouwen van deze site is daarvoor te groot.'








Gaming


Simcity voor nop





simcity.ea.com/play


www.donhopkins.com





De programmacode van SimCity, een van de meest succesvolle games aller tijden, is door de maker Maxis gratis beschikbaar gesteld op internet. Dat betekent dat gratis versies van het spel binnen afzienbare tijd links en rechts verkrijgbaar zullen zijn. Niet alleen kunnen liefhebbers nu versies maken voor bijvoorbeeld allerlei mobiele apparaten, ook kunnen varianten op het spel worden bedacht, of aanvullingen daarop. Het betreft niet de meest recente versie - dat is SimCity 4 uit 2003 of het ingrijpend gewijzigde SimCity Societies uit 2007 - maar juist de eerste commerciële versie uit 1989.





Vorig jaar heeft Maxis besloten SimCity aan te bieden aan de organisatie OLPC (One Laptop Per Child), ofwel de laptop van 100 dollar. Er komt een gratis uitgave van SimCity, onder de naam Micropolis, voor deze low-budget kindercomputer. Het vrijgeven van de broncode is een logische vervolgstap. Dit gebeurt volgens de regels van 'open source': iedereen mag vrijelijk gebruikmaken van de code en erop voortbouwen, als het resultaat ook maar op dezelfde manier beschikbaar wordt gesteld. Veel software ontwikkeld zich op die manier veel verder dan de oorspronkelijk maker had gedacht. Goede voorbeelden zijn het Office-alternatief OpenOffice en de browser Firefox.





Wie geen zin heeft om te wachten tot er honderd bloemen bloeien kan SimCity nu al online spelen. De huidige eigenaar van Maxis, spelletjesgigant Electronic Arts, heeft een gratis versie op het web, die gespeeld kan worden zonder iets te installeren. Alleen even registreren op de site.








Gadget


Zit en speel





www.pyramat.com





Het Amerikaanse bedrijf Pyramat brengt speciale gamersstoelen op de markt. Belangrijkste kenmerken zijn in een armsteun ingebouwde muisknoppen, in de rugleuning verwerkte luidsprekers en een subwoofer onder het zitvlak voor de lage tonen. Deze onderdelen communiceren draadloos met de pc van de gamer. Daarnaast is eraan gedacht dat een stoel beter geen draad naar het stopcontact kan hebben. Daarom heeft dit meubel een accu, die na opladen garant staat voor vier uur spelen.





DiDi vertrouwt het niet helemaal. In de eerste plaats zijn er twee soorten gamers: zij die een koptelefoon gebruiken (bijvoorbeeld wegens huisgenoten) en zij die daverend geluid uit een stereo verkiezen. De speakers van 8 watt lijken daarbij vlees noch vis. Verder lijkt deze stoel strijdig met de fysieke houding van de meeste gamers: men zit meestal voorover, de neus tegen het beeldscherm gedrukt. Een stoel als deze dwingt je achterover te zitten, al was het maar vanwege de muisknoppen, en het is de vraag wie dat opbrengt tijdens wilde achtervolgingen in een 3D-wereld. Wat dat betreft lijkt het meer een tv-stoel. En een oplaadbare stoel lijkt geweldig, tot je een keer vergeet hem op te laden, de accu wat minder wordt, of een game langer duurt dan de accutijd van vier uur.





Niet mee eens? Dan is het goede nieuws dat de stoel aangesloten kan worden op pc, Mac, Xbox en PlayStation, en het slechte dat hij nog niet in winkels te vinden is. De website van Pyramat vermeldt alleen telefoonnummers van zijn eigen kantoren. De stoel kost tussen de 200 en 300 dollar.








Dienst


0900-email





www.portomail.nl





Her verzenden van e-mail is altijd gratis geweest. Dat is erg handig maar  het is ook de oorzaak van een groot probleem: spam. Een nieuw Nederlands bedrijf biedt betaalde e-mail en presenteert dat als manier om van spam af te komen. Zowel particulieren als bedrijven kunnen daar gebruik van maken.





Je vraagt daarvoor een (gratis) mailadres aan bij Port O'Mail. In de particuliere variant krijgen afzenders bij de eerste drie mails het bericht dat dit in principe een betaald adres is. Na de derde keer moeten ze betalen, één cent per bericht, en krijgen ze uitleg hoe dat moet (creditcard, iDeal of PayPal). Van de opbrengst houdt Port O'Mail 10% zelf; de rest gaat naar de eigenaar van het mailadres of, als deze dat wil, naar een goed doel.





Bij bedrijven moet direct worden betaald en wordt het tarief door het bedrijf zelf vastgesteld.





De grote vraag is eigenlijk: wie durft? Iedereen is eraan gewend dat mail gratis is, dus het is niet zeker dat het wordt geaccepteerd. Of het helpt tegen spam? De particuliere variant waarschijnlijk niet, want echte spammers gebruiken zelden tweemaal dezelfde afzender.


