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Morgen begint op SBS6 een serie shows waarin 'de nieuwe Uri Geller' wordt gekozen in een soort Idols-wedstrijd. Geller zou paranormale gaven hebben maar viel meer dan eens door de mand. De video's staan op internet.





'Uri Geller verwierf wereldfaam met zijn optredens waarin hij zijn bijzondere gaven toonde, van het buigen van lepels tot het weer op gang brengen van kapotte horloges. Ook zijn telepathische gaven zijn vermaard,' juicht de website van SBS6. Bekende trucs van Uri Geller, behalve lepeltjes knakken en horloges repareren, zijn het natekenen van voor hem verborgen tekeningen en het beïnvloeden van kompassen. Een van zijn belangrijkste tegenstanders is de Amerikaanse onzinbestrijder, goochelaar en schrijver James Randi. Randi heeft de trucs van Geller op verschillende manieren ontzenuwd. In de eerste plaats door te laten zien dat hij als goochelaar hetzelfde kan, bijvoorbeeld het buigen van lepeltjes. Als een goochelaar dezelfde prestaties kan leveren (een goochelaar geeft toe dat hij je beetneemt, vertelt alleen niet hoe), dan zijn er dus geen paranormale gaven voor nodig.





In de tweede plaats heeft Randi van sommige trucs wél getoond hoe ze werken. Tekeningen reproduceren vereist bijvoorbeeld een geavanceerd soort spiekvaardigheid waarbij spiegeltjes in het spel zijn. Lepeltjes kun je als vanzelf buigen als je ze goed voorbewerkt. 





De derde, mooiste demonstratie van Gellers ware aard was in 1973 in de live televisieshow van Johnny Carson. Carson, zelf amateurgoochelaar, had Geller te gast en had Randi gevraagd de rekwisieten te controleren zodat bedrog onmogelijk was. Toen Geller de studio binnenliep ontwaarde hij een verzameling bestek, horloges en verzegelde enveloppen die hij nooit eerder had gezien. Prompt werd hij zenuwachtig en begon hij naar excuses te zoeken. Er werd die uitzending geen lepeltje gebogen, geen horloge aangezwengeld en geen tekening herkend.





Ten vierde is er nog een zeldzame video waarop Geller op heterdaad is betrapt. In een Israelische tv-uitzending is duidelijk zichtbaar hoe Geller een kompas pas in beweging krijgt nadat hij een voorwerp, vermoedelijk een magneet, aan zijn duim heeft bevestigd.





Dank zij YouTube zijn deze video's voor iedereen te zien (zoek op 'Uri Geller James Randi'). Zoals vorig jaar in De Pers gemeld heeft Uri Geller geprobeerd het Israelische fragment van YouTube verwijderd te krijgen door valselijk te beweren dat hij het auteursrecht erop bezat. YouTube gaf hem aanvankelijk zijn zin maar moest bakzeil halen toen Randi aantoonde dat Geller ook hier bedrog had gepleegd.





Randi looft al tien jaar lang een prijs uit van een miljoen dollar, de 'Million Dollar Challenge', voor de eerste persoon die onder gecontroleerde omstandigheden paranormale gaven vertoont van welke aard dan ook. Niemand is dit prettige bedrag komen ophalen, ook Uri Geller niet. Deze maand heeft Randi bekendgemaakt dat de prijs nog twee jaar beschikbaar is, daarna geeft hij het op. SBS6 zou er goed aan doen zijn kandidaten bij Randi langs te sturen om alvast een lepeltje te buigen. Wie weet levert het een miljoen op; in ieder geval had het kunnen voorkómen dat we straks naar een ordinaire goochelshow zitten te kijken.





'De nieuwe Uri Geller', wekelijks vanaf zaterdag 26 januari, 20:00 uur SBS6.


