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De virtuele wereld Second Life heeft zijn eigen problemen met wankelende banken. Verschillende beunhazen boden rentetarieven van meer dan 40% op jaarbasis en kunnen niet aan hun verplichtingen voldoen. Linden Labs, het bedrijf dat voor Second Life verantwoordelijk is, heeft een paardemiddel toegepast: vanaf 22 januari mogen in de virtuele wereld alleen echte banken nog voor bank spelen.





Second Life is, zoals bekend, een driedimensionale wereld op internet, waar een speler zich laat vertegenwoordigen door een zelfontworpen pop. Men kan er rondreizen, feesten en zakendoen. Spelers kopen grond, meubels, kleren, toegangsbewijzen voor evenementen, vakantiereizen en zelfs vervangende lichaamdelen voor hun pop, vaak met een seksueel karakter. Bedrijfjes die binnen de wereld opereren bieden dit soort goederen aan. Betaald wordt in Lindendollars, een valuta die volgens een dagkoers tegen dollars kan worden gewisseld (1 USD = 265 L$). In Second Life is van maart tot en met juli 2007 zo'n 35 miljoen dollar per maand besteed. Daarna is dit bedrag bijna gehalveerd tot circa 20 miljoen per maand. Sinds kort is weer enig herstel te zien.





Voor banken in Second Life bestonden tot voor kort geen regels. Er verschenen banken zonder pendant in de werkelijke wereld, met namen als Ginko, Meta, Midas en BCX. Ze boden tegen elkaar op om het geld van de bewoners van Second Life te mogen bewaren. De rentes die werden geboden liepen op tot boven de 40 procent, volgens sommige berichten tot 60 en zelfs 90 procent op jaarbasis. Er rezen verdenkingen dat hier sprake was van piramideschema's: dus dat de rente werd betaald uit de inleg van nieuwe spaarders. In augustus 2007 kon de eerste bank, Ginko, niet aan zijn verplichtingen voldoen. Structuren om spaarders schadeloos te stellen waren er niet. Spaarders hebben gezamenlijk een schade geleden van naar schatting $700.000. In de economie van Second Life is dit wel degelijk de moeite. 





De gebruiksvoorwaarden van Linden Labs pleitten dit bedrijf vrij van aansprakelijkheid. Spelers hadden maar niet zo stom moeten zijn hun geld aan onbekenden mee te geven. Toch heeft Linden, om het vertrouwen in de economie van Second Life te handhaven, nu maatregelen genomen. Vanaf dinsdag 22 januari mogen alleen in de werkelijke wereld geregistreerde financiële instellingen spaarproducten met rente of dividend aanbieden. ABN Amro en ING bank hebben vestigingen in Second Life, maar die dienen alleen om te vergaderen en te netwerken. Ze verkopen geen financiële producten in Lindendollars.





Nederlandse betrokkenen benadrukken dat het met de financiële crisis wel meevalt. Bart Bockhoudt, oprichter van het wisselkantoor Dutch Exchange in Second Life, benadrukt dat er voor wisselkantoren allang regels bestonden en dat de crisis aan deze categorie bedrijven voorbijgaat. Ondernemer Danielle Jansen, die in Second Life zaken doet onder de naam Gwendolyn Kronsage: "Dit is een opruiming van frauduleuze financiële organisaties. Het gewone geldverkeer wordt op generlei wijze hierdoor benvloed."


