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Een nieuwe open standaard voor identiteit op internet belooft een einde te maken aan het inloggen op websites met gebruikersnamen en wachtwoorden. Eén keer inloggen en het hele web weet wie je bent.





Websites willen graag weten wie de bezoeker is. Ze willen bijvoorbeeld weten of hij zijn abonnement heeft betaald. Gratis sites willen in kaart brengen welke bezoeker wat doet, om hier bijvoorbeeld de inhoud van advertenties of andere marketingactiviteiten op af te stemmen. De site hoeft niet altijd de juridische identiteit van de bezoeker te weten, maar wel met welke bezoeker uit het verleden hij samenvalt.





Dat betekent: inloggen. Op zichzelf een makkelijke handeling. Maar voor de websurfer toch een drempel. Niet alleen moet hij telkens een gebruikersnaam en wachtwoord intikken, ook moet hij per website die twee gegevens administreren, want ze zijn niet overal hetzelfde. En een drempel betekent voor een website minder bezoek, dus minder omzet.





Microsoft heeft als eerste geprobeerd hier wat aan te doen. Het systeem Passport was bedoeld om het internettend publiek één keer te laten inloggen bij een van de deelnemende sites, waarna alle bij Passport aangesloten websites de ingelogde persoon zouden herkennen. Maar noch het publiek, noch het bedrijfsleven wilde Microsoft de spil van het commerciële internet laten zijn. Wegens gebrek aan belangstelling werkt Passport nu alleen nog bij sites van Microsoft zelf.





Inmiddels is uit het inlogsysteem van de weblogprovider LiveJournal een open standaard gegroeid, OpenID, die snel aanhang wint. Het aantal deelnemende websites groeit met zo'n 5% per maand. Belangrijke internetbedrijven als Technorati, Plaxo en LiveJournal zelf zijn daar al bij. De heel grote jongens dopen alvast een teen in het water: Google gebruikt OpenID bij zijn weblogdienst Blogger, Microsoft bij Cardspaces en CNN bij zijn Political Market, waar kan worden gespeculeerd op de afloop van de presidentsverkiezingen. Yahoo! is provider geworden van OpenID-identiteiten. Iedere Yahoo-ID is nu ook OpenID. Daarmee is het aantal gebruikers van OpenID plotsklaps gestegen van 120 miljoen tot 368 miljoen.





Hoe werkt het? Bij verschillende providers, bijvoorbeeld www.mijnopenid.nl, kan een OpenID-naam en wachtwoord worden vastgelegd. Bij iedere internetsessie hoeft een websurfer op maar één deelnemende site met die combinatie in te loggen. Daarna volstaat op elke andere site alleen de naam; de site verifieert bij de OpenID-provider dat deze persoon is ingelogd.





Daarnaast kan iedere site bij een eerste bezoek vragen om meer gegevens, bijvoorbeeld een adres en een creditcardnummer. Deze gegevens worden niet bij de provider opgeslagen en kunnen dus niet bij andere deelnemende sites belanden. Volgens Ton Verschuren, onafhankelijke Nederlandse expert op het gebied van digitale identiteit, kan op deze manier OpenID in principe ook gekoppeld worden aan DigiD, het identificatiesysteem van overheidssites. Dan zou de burger ook op simpele wijze met OpenID bij de overheid kunnen inloggen, waarna alle vereiste gegevens bekend zijn. Uiteraard wordt het op deze manier des te belangrijker dat gebruikersnaam en wachtwoord niet in verkeerde handen vallen.


