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De geschiedenis van Windows Vista herhaalt zich. Na jaren van uitstel werd het product getrapt gelanceerd: in november 2006 voor bedrijven en eind januari 2007 voor consumenten. De eerste grote opknapbeurt, Service Pack 1, is tamelijk laat en wordt nu ook in fasen 'uitgerold'. Grote licentienemers in grote taalgebieden zijn nu al aan de beurt. Nederlandstalige consumenten pas in mei.

Is Windows Vista, nu ruim een jaar oud, een succes of niet? Als je Microsoft mag geloven is het antwoord ja. Begin januari waren er honderd miljoen exemplaren verkocht. Van Windows XP waren een jaar na introductie 89 miljoen kopieën afgezet. Sceptici stellen dat de computermarkt intussen is verdubbeld, dus dat de penetratie van Vista slechts ruim de helft is van die van XP na een jaar: 67 om 39 procent.

Wereldwijd zijn er klachten over Vista. Zowel de Nederlandse site WebWereld als het Amerikaanse blad PC World riepen onlangs Vista uit tot het meest teleurstellende product van 2007. Er zijn nog altijd problemen met de besturing van randapparaten, met software die het onder XP wél deed en bijvoorbeeld ook met het weergeven van video: de digitale rechtenbescherming werkt niet zoals zou moeten, waardoor het afspelen van netjes betaalde video niet altijd lukt. Daarnaast heeft Vista het probleem dat het systeem te weinig echte selling points heeft en Windows XP te weinig echte tekortkomingen.

Per traditie wordt een versie van Windows pas als volgroeid beschouwd nadat het eerste 'service pack' is verschenen, een bundeling van reparaties en andere verbeteringen. Daar lijkt deze keer niemand zich veel van aan te trekken. Het Amerikaanse it-bedrijf CDW heeft begin januari een onderzoek gepubliceerd onder 772 it-managers waaruit blijkt dat bijna de helft van de bedrijven al op een of andere manier een overstap naar Vista voorbereidt. Dat is ook het advies van Ernst Fuld, directeur van NGN (Netwerk Gebruikersgroep Nederland), een vereniging van it-professionals: "Gewoon inventariseren wat voor voordelen Vista jouw bedrijf biedt en waar de problemen liggen, en analyseren of de productiviteit erop vooruitgaat." Microsoft heeft trouwens in december gewaarschuwd dat Service Pack 1 niet alle problemen met oudere apparaten en software zal oplossen.

Directeur Steve Ballmer van Microsoft heeft begin februari gezegd dat Microsoft meer aan marketing van Vista moet besteden, maar hij zei er niet bij hoeveel. Intussen circuleren er geruchten dat Microsoft de opvolger van Vista, werktitel Windows 7, vervroegd zou willen uitbrengen eind 2009. Maar aangenomen mag worden dat Microsoft met Windows 7 echt iets nieuws wil brengen, en dat de overstap minder problematisch moet zijn dan nu met Vista. Daar past geen overhaaste lancering bij.

En ook Microsofts klanten hoeven niets te forceren, volgens Fuld van de NGN: "Als je net Windows XP stabiel hebt, moet je niet gaan overstappen op Vista. Het is heel normaal nu en dan een versie over te slaan."

