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De nieuwe Windowsversie van Apples browser Safari die eind maart verscheen mocht volgens de licentievoorwaarden alleen geïnstalleerd worden op 'één computer van het merk Apple'. Niet eens onmogelijk in dit tijdperk van Intel-Macs, maar de software was toch echt ook bedoeld voor pure Windows-pc's. Blijkbaar had bij Apple sinds in juni 2007 de eerste Safari voor Windows verscheen niemand de bijgeleverde voorwaarden bekeken.





En buiten Apple óók niet. De gebruiksvoorwaarden waarmee klanten zich akkoord moeten verklaren bij installatie worden doorgaans niet gelezen. De softwaremaker dekt zich in en de klant kan toch niet anders dan dat accepteren. Minder bekend was dat de verantwoordelijke bedrijven zelf ook niet meer naar deze juridische teksten omkijken. Nadat een Italiaanse journalist erover had gepubliceerd heeft Apple de voorwaarden ijlings aangepast.





Het geval-Apple staat niet op zichzelf. Rond dezelfde tijd introduceerde Adobe Photoshop Express, een gratis website waar klanten foto's kunnen bewerken. Ook deze heeft gebruiksvoorwaarden, die je moet ondertekenen voor je een account krijgt. Daarin bleek te staan dat alle rechten op de via Photoshop Express gepubliceerde beelden toekwamen aan Adobe. Een extreme voorwaarde, die door Adobe direct werd herroepen toen deze in de pers kwam.





Ook Microsoft heeft moeite de consequenties van de eigen licenties te overzien. In India heeft de softwaremoloch geprobeerd aan een belasting op royalties te ontkomen door te stellen dat Windows wordt verkocht en dat er dus geen royalties worden geïnd. Maar de eigen voorwaarden zijn ondubbelzinnig: Windows wordt niet verkocht, staat daar, maar in licentie gegeven. De belastig op royalties is dus wel verschuldigd, heeft een rechter in India nu bepaald.





Dat consumenten niet kennisnemen van de kleine lettertjes was bekend en is niet zo problematisch. Dat de softwarebedrijven de aan de klant opgelegde voorwaarden zelf niet serieus nemen is opmerkelijk en zal de bereidheid bij de afnemers om zich aan de regels te houden niet vergroten.
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