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Een nieuwe standaard voor digitale muziek biedt de muziekindustrie de kans om de hele catalogus opnieuw te verkopen. Het bestandsformaat mt9, ontwikkeld door het Koreaanse bedrijf Audizen, heeft aparte kanalen voor zes instrumenten inclusief de zang. Dat is aantrekkelijk voor karaokeliefhebbers, musici, remixers en voor liefhebbers die graag zelf de balans tussen instrumenten bepalen.





Zo'n tien jaar geleden verkochten sommige artiesten, Todd Rundgren onder andere, muziek op cd-rom waarbij de luisteraar de mix van de instrumenten kon beïnvloeden, en soms zelfs het tempo. Maar het bleef ingewikkeld, het kon alleen op de pc en elke artiest bedacht zijn eigen techniek. Er was geen standaard.





Audizen verkoopt nu al liedjes in mt9-vorm en er is een afspeelprogrammaatje voor op de pc. Audizen heeft mt9 voorgesteld als standaard bij het Mpeg-forum. Het Mpeg-forum heeft ook ooit de mp3-standaard goedgekeurd. Als mt9 aanslaat kunnen ook nieuwe muziekspelers, stereoinstallaties en autoradio's ermee worden uitgerust. Naar verluidt zullen LG en Samsung in 2009 mobieltjes uitbrengen die mt9 afspelen.





Audizen heeft ervoor gekzoen dat mt9-bestanden zonder belemmering kunnen worden gekopieerd. Het bedrijf hoopt dat dit de acceptatie versnelt, zoals eind jaren '90 ook  met mp3 is gebeurd. Platenmaatschappijen zullen om die reden niet staan te trappelen om mee te doen. Hun medewerking is wel nodig want alle muziek moet opnieuw worden uitgebracht met zes onafhankelijke kanalen. Het is niet mogelijk van de muziek op een cd mt9-bestanden te maken omdat de instrumenten daarin niet apart zijn opgeslagen.





Het is de vraag wat voor de platenmaatschappijen zwaarder weegt: de kans op nieuwe omzet of het risico van piraterij. Muziek wordt op internet in toenemende mate verkocht als onbeschermde mp3-bestanden, omdat kopieerbescherming de consument afschrikt. Als mt9 populair wordt zal overigens vooral de uitvinders eraan verdienen, door licenties te verkopen aan makers van software en afspeelapparatuur. En dat zijn het Koreaanse onderzoeksinstituut Etri en Audizen zelf.


