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Bij mij thuis is een categorie gezinsleden (iedereen behalve ik) zeer verknocht aan allerlei politieseries. Dat is begonnen met CSI. CSI, met de verfrissende nadruk op wetenschappelijk onderzoek (echte waarheidsvinding, waar vind je dat nog?) leidde tot CSI Miami en CSI New York. Nóg meer veel te goed uitziende hoofdpersonen in schitterend uitgelichte scénes die exotische moordzaken op hun bord krijgen en die met wetenschappelijk kunst- en vliegwerk altijd maar weer weten op te lossen. Uitstekend acterend, ook dat nog.





Zoveel perfectie gaat tegenstaan en ik kijk niet meer. Wel heb ik nu iets gevonden wat een aangenaam contrast oplevert. De Amerikaanse zender CourtTV, die tot voor kort vooral programma's rond rechtszaken uitzond, is per 1 januari veranderd in TruTV, een kanaal gespecialiseerd in 'reality'. Dat leidt tot veel weerzinwekkende uitzendingen, met achtervolgingen, verkeersongevallen en schietpartijen, maar er is ook een juweeltje dat ik u wil tonen.





'Tiger Team' is een nieuwe serie rond een groep van vier penetratietesters. Deze jongens worden ingehuurd door bedrijven om te proberen de beveiligingen te doorbreken, zodat eventuele zwakheden aan het licht komen. De serie is volgens mij niet te ontvangen in Nederland, ook niet via internet, maar met behulp van Bittorrent kon ik toch kijken.





Het contrast met al die gelikte politieseries is aangenaam. De hoofdpersonen zijn normale onopgemaakte mensen, van wie ik vermoed dat ze inderdaad van beroep penetratietester zijn. Het bedrijf dat ze in de eerste aflevering onder handen nemen, Symbolic Motors in La Jolla - een dealer van zeer dure auto's - bestaat echt. Gezien de inhoud van de uitzending mag het een wonder heten dat Symbolic in uitzending heeft toegestemd.





De beelden zijn veelal van bewakingscamerakwaliteit. Ik verdenk de makers ervan dat ze opzettelijk slechte kwaliteit video maken, ook als dat niet nodig is. Bij een fysieke nachtelijke inbraak kan het even niet anders, maar dan vraag ik me weer af hoeveel er in scene is gezet. Zou een inbrekende penetratietester op zijn gemak werken met een cameraploeg in de buurt?





Het is wel vervelend dat televisie dusdanig van bedrog in elkaar hangt dat je je altijd moet afvragen wat je kunt geloven. Maar dat is in het echte leven, in het bijzonder op internet, natuurlijk ook zo.





Aardig aan de werkzaamheden van het Tiger Team is, dat veel verschillende aspecten van het penetratietesten aan bod komen. Fysieke inbraak bijvoorbeeld, maar ook het naar binnen wandelen met een slimme smoes, vuilnis jatten en minutieus doorvlooien, naast allerlei gebruik van digitale middelen. Alles wordt uitgelegd, het is bijna educatief, maar daarom niet minder spannend.





Niet alleen weet het Team een auto te pikken (of liever te bewijzen dat dat had gekund), ook vindt het financiële informatie van tal van steenrijke Amerikanen. Gedenkwaardig is de scene waarin de opdrachtgever uitleg krijgt over de gaten in de beveiliging die de inbraak mogelijk maakten.





Goud, wat mij betreft. Nu hopen dat Discovery dit snel gaat uitzenden. En dat er niet teveel imitaties komen.


