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Mijn echtgenote is gek op dieren maar ze heeft het niet op beesten. Dieren hebben in haar visie vier poten en zijn voorzien van aaibaar bont. Beesten lopen op zes of meer poten en zijn eng harig. In het bos heb je wilde dieren, maar vooral veel beesten. Om beurten belegeren ze ons.





In voor- en najaar hebben we binnenshuis invasies gehad van pissebedden - we moesten de stofzuiger inzetten bij de bestrijding. In de winter verscheen de rode smalboktor. In elke krat berkenbrandhout die werd binnengedragen zaten er tientallen, onzichtbaar onder de schors. Ze vonden het lekker warm, stelden vast dat het voorjaar was geworden en zaten even later met z'n allen tegen de ramen. We hebben gelukkig geen blank hout  waar ze hun larven in kunnen wurmen, wel was het veel werk om ze buiten te zetten.





Het meest goedaardig zijn de meikevers, die in 2007 een bevolkingsexplosie hadden. Meikevers zijn groot, log en dom. Luid snorrend pogen ze in de lucht te blijven, ze vliegen overal tegenaan en als ze in een eik landen verliezen ze met al hun gewicht soms het houvast. Dan klatsen ze op de dakpannen of de tegels met hetzelfde geweld als eikels in het najaar. Liggend op hun rug zijn ze een weerloze prooi voor vogels en andere kleine roofdieren. En wij die Dombo's maar in de struiken gooien, want erop trappen - knerp, knerp - dat wil je niet. Hoe dát honderdduizenden jaren natuurlijke selectie heeft overleefd kan ik niet begrijpen.





Nog een voorjaarsgast: de houtsluipwesp. In dikke wolken zwermden ze rond ons brandhout op zoek naar larven van de boktorren. Voor mijn stadse gezin zijn de mannetjes vliegend niet direct te onderscheiden van grote muggen, terwijl de vrouwtjes er met hun ongelooflijk lange legboor nogal steekvaardig uitzien. Maar het zijn boktorreneters en dus good guys. Anders dan ons insektenboekje zegt, prefereren ze loof- boven naaldhout. Ik mag dat wel, een beest dat zich van boekenwijsheid niets aantrekt.





Het seizoen van de dazen was vorig jaar kort: zes weken in juli en augustus. Ze kunnen je hardnekkig achtervolgen maar ik heb ontdekt dat ze je spoor kwijtraken als je stil blijft staan. Valt mij qua zintuiglijke prestatie wat tegen, maar ik pas de truc graag toe. Opengeknaagd worden door zo'n griezel is een angstaanjagende ervaring. Alleen het woord 'steekborstels' al….





De meeste vrees boezemen ons de teken in, omdat ze je ongemerkt te grazen kunnen nemen. Ik heb mijn eerste antibioticakuur al gehad. De muggen zijn qua last het omgekeerde: een groot deel van het jaar hinderlijk aanwezig maar de steken hebben gelukkig steeds minder effect. Al weet ik niet welk beest me een jeukend plakkaat van zo'n tien cm op mijn rug bezorgde, dat na zes weken nog als wijnvlek zichtbaar was.





Eén ding moet je het bos nageven: van mensen hebben we weinig last.


