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Het is het dilemma van de revolverheld: om de ander dood te schieten moet je achter je rotsblok vandaankomen, op zijn minst met één oog en één hand. Maar daarmee vergroot je de kans zelf te worden lekgeschoten.





Shootouts zullen nooit meer hetzelfde zijn met de 'Corner Shot' een schietgeweer van het gelijknamige bedrijf uit Yehud, Israel. Dit wapen heeft een scharnier in het midden, in luchtbukstermen uitgedrukt: tussen kolf en loop. De schutter kan hiermee letterlijk om een hoekje schieten en hoeft niet uit zijn dekking te komen.





De Corner Shot was eind vorig jaar nieuws in de Amerikaanse media maar blijkt al sinds 2003 te bestaan. De aanleiding voor de publiciteit in de VS was een demonstratie bij de politie in Akron, in het noordoosten van Ohio. Die had op zijn beurt te maken met het plan van Corner Shot een distributiecentrum te openen in deze regio. Het bedrijf heeft de politie in Akron een exemplaar cadeau gedaan.





De Corner Shot kan rechtdoor schieten en zonodig kan het wapen met een handig kliksysteem worden geknakt, tot 90 graden. Dat er dan nog succesvol valt te schieten is verbazend. De terugslag van een geweer kan zo heftig zijn dat bij onervaren personen het wapen wegvliegt, of dat ze zich bezeren.. Om een hoekje schieten betekent een zijwaartse terugslag en het is een klein wonder dat de Corner Shot daarbij kan worden vastgehouden.





Mikken gaat in dat geval met een videosysteem. Een klein kleurenscherm vertoont het schootsveld, compleet met kruisdraden. Je kunt het nauwelijks mikken meer noemen. Is het nog wel eerlijk?





Misschien wel. De video van de demonstratie in Akron laat een wonderlijke denkfout zien bij het bevoegd gezag. De schutter met zijn Corner Shot schiet vanachter een muur op een silhouet dat ongedekt rechtop in het veld staat. De werkelijkheid zal ongetwijfeld zijn dat de bad guy ook achter een rotsblok zit. Als de agent met zijn veilige Corner Shot geen lichaamsdelen blootgeeft, heeft de onverlaat ook geen reden zich te vertonen, zeker niet als hij beschikt over een spiegeltje of een eenvoudige camera om de situatie te overzien.





En dan hebben we het nog niet eens over de kolderieke mogelijkheid dat beide partijen over een Corner Shot beschikken en allebei koppig via hun videoschermpje naar de geweerloop van de ander blijven staren (de batterijen houden het drieëneenhalf uur vol). Zo bezien kan de Corner Shot bijdragen aan de wereldvrede maar is het ding de doodsteek voor de cinema.





Het bedrijf Corner Shot verkoopt alleen aan autoriteiten, maar dat is natuurlijk geen garantie dat misdadigers er geen in bezit krijgen. Aanschafprijs vanaf 5000 dollar.


