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Dat was een aardig bericht, half januari. De universiteit van Washington heeft een contactlens ontwikkeld die zelf een beeld op het netvlies kan projecteren. Dat zou de de ultieme heads up display zijn: rondkijken in de werkelijke wereld terwijl tegelijkertijd je bloeddruk, of je agenda, of nadere informatie over de gebouwen, de auto's of de begroeiing om je heen, daaroverheen wordt geprojecteerd.





De lens bevat een elektrisch circuit en led's (light emitting diodes, zeg maar lichtgevende elementen) en is in elkaar gezet door zelfassemblage: de onderdelen zijn zo ontworpen dat ze bij wijze van spreken vanzelf samenklonteren tot een werkend geheel als je ze door elkaar roert.





Het bericht ging vergezeld van opzienbarende foto's (ook geplaatst bij dit stukje) en dat zal de verspreiding wel hebben geholpen. Het stond in Wired, Popular Mechanics, News.com, Technology Review, EETimes, Livescience, Msnbc, Sciencentral en in Nederland bijvoorbeeld in Elektor.nl.





Met weinig van die publicaties was echt iets mis. Maar ze riepen bij  mij wel vragen op die ik graag beantwoord wilde hebben voor ik er zelf over zou schrijven. Dat gold ook voor het persbericht van de universiteit van Washington. Ik mailde de onderzoeker, Babak Parviz, en kreeg het curieuze antwoord dat ik mijn vragen na 22 februari nog maar eens moest mailen. Eerder mocht hij van zijn uitgever geen interviews geven. Waarom dan wel een persbericht met telefoonnummer en mailadres? Maar goed.





Inmiddels zijn de antwoorden binnen en ze zijn ontnuchterend.


=Er is nog geen oplossing voor de energievoorziening van de lens. Met andere woorden, hij werkt gewoon nog niet.


=Ook met stroom via draadjes hebben ze de lens nog niet getest. Als ik een 'elektrisch circuit' had gezelfassembleerd zou ik toch op z'n minst willen weten of het werkte. "We don't have a fully functional high resolution wireless display yet." Zeg maar gerust: dat elektrische circuit stelt niets voor. Ik had gevraagd naar kleuren en aantallen pixels maar daar kreeg ik niet eens antwoord op.


=De lens is gedurende twintig minuten gedragen door konijnen maar niet door mensen. Op grond hiervan wordt hij "biologically safe" verklaard.


=Het oog kan niet scherpstellen op voorwerpen dichterbij dan een paar cm, laat staan op een beeld dat door een contactlens wordt gegenereerd. Hoe moet dat? Parviz schetst twee mogelijke oplossingen, laserdiodes en microlenzen, kortom ze hebben nog niet eens een technische richting gekozen.





We horen nog wel van Babak Parviz. Maar hopelijk niet al te snel.


