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Te zien op dit moment op een tentoonstelling in New York: een robot die dromen uitbeeldt. Het is de vrucht van samenwerking tussen een kunstenaar en een roboticus.





De kunstenaar is Fernando Orellana, geboren in El Salvador. Hij heeft een nacht doorgebracht in een centrum voor slaapstoornissen in New York, waar tijdens zijn slaap verschillende vormen van hersenactiviteit zijn geregistreerd. Bijvoorbeeld de snelle oogbewegingen  tijdens een bepaalde slaapfase (REM, rapid eye movement), en ook een EEG (electro-encephalogram, elektrische hersengolven). Deze registraties worden gebruikt om de bewegingen van een commerciële robot te sturen. De robot is een Kondo KHR-2HV, die gewoon via internet te koop is voor 1000 dollar. Roboticus Brendan Burns, verbonden aan Union College in Schenectady, New York, heeft het programmeerwerk gedaan.





De oogbewegingen van Orellana tijdens zijn slaap zijn direct gekoppeld aan de hoofdbewegingen van de robot. Kijkt de kunstenaar in zijn slaap naar links, dan doet de robot dat ook. De EEG-gegevens zijn op een meer associatieve manier in bewegingen vertaald. Drukke EEG-activiteit laat de robot dynamisch bewegen, waarbij hij bijvoorbeeld vliegbewegingen maakt of schrikreacties vertoont. Meer rustige EEG-patronen zijn gekoppeld aan dito armgebaren. Dezelfde EEG-patronen leiden steeds tot dezelfde bewegingen.





Er is geen sprake van dat de robot uitbeeldt wat Orellana tijdens zijn dromen heeft beleefd. Maar een mooie versmelting van kunst en techniek is het zeker. Te zien in Exit Art, 475 Tenth Avenue, op de hoek van 36th Street in New York, tot 19 april.
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