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Boeing is als eerste erin geslaagd een vliegtuig aan te drijven met elektriciteit uit brandstofcellen. De vliegtuigfabriek maakt dit met trots bekend maar zegt er meteen bij dat brandstofcellen niet de voornaamste energiebron zullen worden voor verkeersvliegtuigen.


Het gaat om drie testvluchten in februari en maart in een kleine tweezitter met een enkele propeller. Opvallend is dat de brandstofcellen aan boord niet genoeg vermogen hadden om het toestel te laten opstijgen. Daarvoor werd de hulp ingeroepen van lithium-ion-accu’s. Het waren dus wel honderd procent elektrische vluchten. De brandstofcellen hielden na de klim het toestel twintig minuten lang op een hoogte van ongeveer een kilometer.


The Register noteert droogjes dat het niet zo heel moeilijk is een vliegtuig op hoogte te houden. In 1979 is met de Gossamer Albatross al aangetoond dat dat mogelijk is met menselijke spierkracht. Dat niveau is nu dus ook bereikt met brandstofcellen.


Niet alleen zijn brandstofcellen tamelijk ongeschikt als krachtbron voor vliegtuigen, ze zijn er ook nooit voor bedoeld. Brandstofcellen zijn de hoop van makers van elektrische apparaten die nu gebruik maken van batterijen. Het gaat er dan om af te komen van het verwisselen van complete (sets) batterijen. Daarvoor in de plaats zou moeten komen het bijvullen van een tankje brandstof. Dat is naar verwachting lichter, schoner en zuiniger. Vergeleken met de gang van zaken in een verbrandingsmotor kun je moeilijk winst boeken als je de omzetting van chemische energie naar beweging laat verlopen via een extra tussenstation, elektrische energie. In ieder geval kunnen de huidige brandstofcellen in de verste verte niet het vermogen per kg eigen gewicht te ontwikkelen dat verbrandingsmotoren leveren.


De brandstofcellen van nu zijn qua elektrisch vermogen inderdaad geschikt voor apparaten als laptops, maar kunnen wat kostprijs betreft nog niet concurreren met de huidige accu’s. Bovendien is nog niet duidelijk wat de meest geschikte brandstof is, laat staan hoe je die bij de consument moet krijgen.


Het enige positieve dat je kunt zeggen van het gebruik van brandstofcellen in vliegtuigen (of in het algemeen van elektrisch vliegen) is dat het stil is. Heerlijk stil.





