Rijstveld als stroombron
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Rijstvelden zijn berucht als producent van methaan, een gas met een nog sterkere broeikaswerking dan kooldioxyde. Vlaamse wetenschappers zeggen dat van de nood een deugd kan worden gemaakt: ze presenteren een methode om een rijstveld te veranderen in een grote brandstofcel. Dit zou bruikbare stroom opwekken en de vorming van methaan voorkomen.


In een brandstofcel wordt brandstof ‘verbrand’ op een beheerste manier. Er komt geen vuur aan te pas en het resultaat is dan ook geen hitte (die via verdere stappen in stroom zou moeten worden omgezet) maar direct een spanningsverschil dat lampen kan laten branden en dergelijke. Wat een brandstofcel in essentie doet is het chemische verbrandingsproces splitsen in een stap die elektronen oplevert (deze stap moet plaatsvinden in een kamer rond de negatieve pool of anode) en een stap die elektronen nodig heeft (en deze moet dan gebeuren in de ruimte met de kathode, de positieve pool). Brandstoffen die hiervoor in aanmerking komen zijn bijvoorbeeld waterstof, methaan of methanol (methylalcohol). Voor meer uitleg over de werking van brandstofcellen zie bijvoorbeeld Wikipedia of Howstuffworks. Brandstofcellen staan al een paar jaar op het punt de commerciële markt te bereiken maar echt doorbreken willen ze nog niet.
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Een bijzonder soort brandstofcellen zijn cellen waarin bacteriën een rol spelen. Sommige bacteriën zijn weinig kieskeurig als het om hun eten gaat en daarmee wordt de keus aan “brandstoffen” opeens veel ruimer, tot ijzeroxyde aan toe. Er is al een bedrijf, Living Power Systems, dat dit soort brandstofcellen aan de man probeert te brengen. Een toepassing is bijvoorbeeld onderwaterboeien of -sensoren die de energie die ze nodig hebben direct uit het omringende water halen.


Medewerkers van de universiteit van Gent (door Wired “Dutch researchers” genoemd) hebben nu bacteriën gebruikt om het sediment in de bodem van rijstvelden als brandstof te gebruiken. Ze plaatsen een anode in de buurt van de wortels van de rijstplanten. Die produceren organische stoffen die aanleiding geven tot methaanvorming als niemand iets doet, maar zich ook graag bij de anode door bacteriën laten opeten, onder het prijsgeven van elektronen. De kathode is daarbij geplaatst in het water dat bovenop het rijstveld staat.


Hun berekeningen laten zien dat een hectare rijstveld 330 W elektrische energie kan opleveren, genoeg om een pc aan de praat te houden. Dat is niet bijster veel, tot je bedenkt dat de wereld honderd miljoen hectare rijstvelden heeft, die samen verantwoordelijk zijn voor 7 tot 20 procent van de wereldmethaanemissie. Het is wel jammer dat de Gentenaren, zoals Ars Technica vaststelt, niet hebben gemeten hoeveel de methaanemissie precies afneemt.


Verder is nog onduidelijk hoe je een hectare rijstveld zou moeten omtoveren tot één grote brandstofcel. Maar er moet iets te onderzoeken overblijven.





