Verbied de spaarlamp!
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Was de gloeilamp nou al verboden ten gunste van de zuiniger spaarlamp? Dan kunnen we opnieuw beginnen. Een bedrijf genaamd Luxim brengt een nieuw soort lampen op de markt: plasmalampen. Meer licht en een langere levensduur dan een spaarlamp, dat zijn de voordelen.


De hoeveelheid licht wordt uitgedrukt in de eenheid lumen, en de Lifi-lampen van Luxim leveren 140 lumen per watt elektrische stroom. De ouderwetse gloeilamp levert net tien procent daarvan: 15 lumen per watt. Spaarlampen doen zo’n 50 lumen per watt. Led’s, de indicatielampjes op elektronische apparatuur, geven 70 lumen per watt. De Lifi’s van Luxim torenen hier dus hoog bovenuit. Dat betekent dat je veel licht krijgt voor je geld, en ook veel licht per ton veroorzaakt CO2. Ook qua levensduur overtreft Lifi de spaarlamp: 20.000 uur tegen maximaal 15.000.
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Een Lifi-lamp bestaat uit een hoeveelheid elektronica en een glazen capsule met gas (wat voor gas wordt door Luxim niet onthuld). De elektronica verhit het gas met behulp van radiogolven tot een temperatuur van 6000 graden. Dat is ongeveer gelijk aan de temperatuur van het oppervlak van de zon, en daardoor is de kleur van het licht ongeveer gelijk aan de kleur van zonlicht. Het is opmerkelijk dat deze hoge temperatuur toch leidt tot een zuinige lamp. Het voordeel van de spaarlamp placht te zijn dat het ding niet erg heet hoefde worden om licht te geven, dus dat er weinig stroom in nutteloze warmte werd omgezet.


Luxim biedt op dit moment alleen producten voor de zakelijke markt en geeft geen prijsinformatie. Het zal dus nog wel een duur lampje zijn. Maar dat was de spaarlamp aanvankelijk ook. En een toekomstige concurrent hangt alweer boven de markt volgens dit bericht: Turkse onderzoekers hebben de lichtopbrengst van blauwe led’s weten te verhogen tot 300 lumen per watt. Een speciale coating zet een deel van het blauwe licht om in rood en groen, zodat een min of meer wit licht ontstaat.


Het is waarschijnlijk het beste om álle verkrijgbare lampen te verbieden, want de meest milieuvriendelijke zijn nog in de onderzoeksfase.





