Harddisks mollen, voorgoed
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Een computer verkopen met de oude harde schijf er nog in is sterk af te raden. Ook als de bestanden zijn gewist, ook als de schijf is geformatteerd. Een Amerikaans bedrijf verkoopt een apparaat om harddisks definitief onleesbaar te maken. Dat gaat met grof geweld.


Oude computers en tweedehands verkochte harddisks bevatten vaak nog bestanden van de vorige eigenaar: oude mail, brieven, wachtwoorden, financiële gegevens, noem maar op. Wissen van de bestanden is zelden afdoende, tenzij je speciale software gebruikt - maar die software werkt langzaam. Over het algemeen adviseren deskundigen op het gebied van computerbeveiliging om ouder harddisks gewoon te vernietigen. Dat kan met een moker of andere vormen van geweld. Je moet er zeker van zijn dat de platen in het inwendige helemaal aan gort zijn.


Wie het graag op meer parlementaire wijze doet kan de destructiemachine van EDR Solutions gebruiken. Die vernielt als het moet 60 harddisks per uur door ze te doorboren met een stomp voorwerp. Zie de video voor een overtuigende demonstratie. Als particulier sla je zo’n ding wel even aan gort maar voor grote aantallen is de machinale aanpak zeker aan te raden. Maar: Wat voor bedrijf heeft nu elke dag een paar honderd harddisks te pletten? Een recyclingbedrijf misschien, maar het advies is nou juist om je pc daar niet te laten belanden met een intacte harddisk erin.


De machine kost 11.500 dollar, met een jaar garantie. Zou dat betekenen dat de vernielde schijven gegarandeerd een jaar stuk blijven?





