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Al geruime tijd vertel ik iedereen die het horen wil hoe mooi de wereld wordt als alle mobieltjes gps hebben. Om eens wat te noemen, dan kan iedereen die dat wil zijn vrienden op de hoogte houden van zijn 'whereabouts'. Dan kan je telefoon met een piepje melden dat een van je vrienden binnen 500 meter afstand is. Biertje?





Toch was ik op een van de gevolgen niet verdacht. Het inzicht sloeg toe toen ik laatst even moest wachten bij de servicedesk van mijn computerwinkel. Uit verveling haalde ik mijn smartphone tevoorschijn en begon te spelen met Google Maps, een applicatie die ik een paar dagen eerder had geïnstalleerd (beschikbaar voor alle systemen; ga met de smartphone naar www.google.nl/gmm).





Mijn smartphone heeft geen gps. Maar ik kon wel mijn eigen adres intikken. Hup, daar stond de plattegrond op het scherm. Inzoomen, uitzoomen, over de kaart reizen, alles kon. Dat was leuk. Toen het adres van de servicedesk. Daar was het kaartje. En de route tussen deze twee adressen was met anderhalve klik opgevraagd, als lijn op de kaart en in de vorm van aanwijzingen van afslag naar afslag. En het enige wat ontbrak was mijn actuele positie. Daardoor moest je met de hand van aanwijzing naar aanwijzing klikken.





Hier had ik op een haar na een volwaardig navigatie-instrument. Had ik toevallig een mobieltje mét gps gehad dan was die plaatsinformatie er wel. Wat je dan nog nodig hebt is 1. het volgen van de eigen positie op de kaart, 2. op het juiste moment overschakelen naar de volgende route-aanwijzing en 3. deze aanwijzing uitspreken. Als deze features nog niet in Google Maps zitten, komen ze ongetwijfeld in een volgende versie. Ik maak me sterk dat in Android, Google's nieuwe besturingssysteem voor de mobiele telefoon, dit allemaal standaard is.





De meerwaarde van een 'echt' navigatiesysteem is dan niet zo groot meer. Hoeveel had TomTom ook weer betaald voor TeleAtlas?





TomTom en zijn concurrenten doen van alles op het gebied van verkeersinformatie, actualiseren van kaarten en dergelijke. Maar die verkeersinformatie staat overal op het web, ook toegankelijk voor dat mobieltje. Google kan die zo ophalen en in zijn routeberekeningen verwerken. En ook wijzigingen in de kaarten, daar verzinnen ze wel wat op. Iets met Openstreetmaps.org? Daar worden ook wijzigingen in kaarten bijgehouden. Importeren die hap!





Hoe kan TomTom het vege lijf redden? Samenwerking met autofabrikanten? Koppeling van weginformatie uit de TomTom met cruise control (maximumsnelheid) en de remmen (eenrichtingverkeer)? Of liever angst zaaien? Want we zitten er niet op te wachten dat Google óók al onze autokilometers registreert.





TomTom kan misschien maar het beste mobieltjes gaan maken. Met gps.


