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Een belangrijk thema van het laatste Mobile World Congress in Barcelona (voorheen 3GSM, maar wie maalt er nog om zoiets ouderwets als merk- en naamsbekendheid) was Android, het mobiele besturingssysteem van Google. Wat daar zo interessant aan is valt het beste duidelijk te maken door Android te vergelijken met de iPhone, het succesnummer van Apple.





De iPhone is een apparaat van één merk, één fabrikant. Wie een iPhone koopt moet genoegen nemen met de keuzes die Apple maakt. Zoals, vooralsnog, een langzame gprs-dataverbinding, een niet verwisselbare batterij, de afwezigheid van een kaartslot, en een 2 megapixel camera.





Android is geen telefoon. Alle speculaties in de eerste helft van 2007 over een 'Google Phone' zaten ernaast. Het is een besturingssysteem dat door makers van mobiele telefoons gratis kan worden gebruikt. Dat betekent dat we straks zullen kunnen kiezen uit 'gPhones' van verschillende merken met verschillende verzamelingen features. Apples wonderlijke keuzes, waarhet bedrijf nu mee wegkomt door het unieke karakter van de iPhone, zullen dan worden afgestraft.





De iPhone is gekoppeld aan de provider die Apple heeft gekozen. Zo probeert Apple de distributie te stroomlijnen. Maar nu de hype voorbij is wordt dit een rem op de verkoop. De afzet in Europa valt tegen.





Straks kun je bij de meeste providers terecht met een Android-telefoon. Al was het maar omdat Android is ontworpen met het oog op mobiel dataverkeer (zoeken, video, sociaal netwerken, adverteren), en daarmee willen de providers de revenuen opvoeren. Het is dus in hun eigen belang.





De iPhone draait alleen Apple-software, met als enige uitzondering software binnenin webpagina's. Wie aan deze beperking wil ontkomen moet zijn iPhone hacken en moet bij elke software-update vrezen voor zijn alternatieve software. Android is een open systeem, iedereen mag software ervoor ontwikkelen. De klant heeft meer keus.





De iPhone is een bellende iPod. Dat betekent dat je die wanstaltige iTunes-software op je computer nodig hebt. Terwijl iedere andere mp3-speler gewoon in een bestandsbeheerprogramma met drag&drop gevuld kan worden. Ik verwacht dat ook Android wat dat betreft gebruiksvriendelijker en intuïtiever zal zijn dan de iPhone.





Apple kan providers het vel over de oren halen omdat iPhone-klanten gemiddeld veel data afnemen. Daar lusten providers wel pap van. Android-klanten zullen die eigenschap ook hebben, zonder wurgcontracten voor de telco's. Daarnaast zal Android op de genoemde onderdelen aantrekkelijker zijn voor de mobiele gebruiker. Dat betekent dat de iPhone de nodige eigenwijsheden zal moeten opgeven, op straffe van vermindering van marktaandeel.





Tenzij natuurlijk de consument het merk en de naam Apple prefereert. In dat geval krijgt de consument de smartphone die hij verdient.


