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Nu is Google echt gek geworden. Ze zijn al jaren met een noodvaart nieuwe diensten aan het introduceren: Orkut, Calendar, Notebook, Book Search, News, Gmail, Checkout, Docs, Talk, Maps, enzovoort, enzovoort. En ze kopen: Blogger, Picasa, Android, YouTube. Diensten zover het oog reikt. Gemeenschappelijke noemer: het gaat om inhoud, het gaat om informatie, het gaat om zoeken. Google laat mensen productiever zijn, zolang ze bereid zijn wat advertenties te verdragen.





Dat is goed te snappen. Wat in dit beeld volstrekt niet past is de introductie van Lively, een variant op Second Life. Met Lively heb je een 3D-kamer waarin je een avatar kunt zetten, en meubels. Bovendien kun je die avatar aankleden. In die kamer kun je ander avatars uitnodigen. Terwijl ik dit opschrijf merk ik met hoeveel tegenzin ik dat doe. Ik kan het absoluut niet serieus nemen. Het is ook zó on-cool vormgegeven. Kijk maar eens op www.lively.com. Het lijkt potdorie wel The Sims, het lijkt wel een site voor jonge meiden. Misschien is het dat ook wel. Hoe kan dat een relevante doelgroep zijn voor Google?





Google deed al het nodige aan sociaal netwerken met Orkut, Google Talk, Picasa en Blogger. Past dit daar niet bij? Nee. Het is over de rand van het entertainment. Is YouTube dan geen entertainment? Jawel maar het is óók informatie. Lively niet. Dat stomme 3D-werk kost alleen maar tijd. Het is typisch iets voor mensen die niets te weten willen komen, die niets gedaan willen krijgen.





Een sleutelzin kwam ik tegen in een bericht bij De Telegraaf: Google hoopt dat de dienst mensen beweegt langer online te blijven. Tot nu toe maakte Google het zinvol en efficiënt om dingen online te doen, zodat je vanzelf meer tijd online besteedde. Soms zelfs op YouTube. Daar kom je in ieder geval nog te weten wat de sukkels van deze wereld allemaal uitspoken.





Met Lively proberen ze je online te houden door je op te houden, je tijd te laten verspillen, door jou zelf een sukkel te maken. Het is niet wat je van Google verwacht en andere bedrijven kunnen het beter. Kortom, het past niet bij het merk Google.





Het is bovendien al zo vaak mislukt, dat 3D-gedoe. Macropolis, Vrml, Alphaworld. Zouden ze bij Google niet weten dat zelfs Second Life, dat toch een heel nieuwe wereld beloofde te worden, er verlaten bijligt? Wie hoort nog iets over Zoetermeer in SL, IBM in SL, Toyota in SL, Dell in SL, Kamerleden in SL en noem maar op? 





3D-voorstellingen maken de gebruikerservaring lastig. Daarom passen ze bij games, waar het gaat om de uitdaging, en niet bij serieus omgaan met informatie. En zeker niet bij een bedrijf dat zelf zijn kernactiviteit beschrijft als: 'Begrijpen wat u wilt en vinden wat u zoekt.'


