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De muziekindustrie heeft sinds kort in de gaten dat digitaal rechtenbeheer (drm, digital rights management) een heilloze weg is. Het maakt consumenten kopschuw omdat het nodeloze complicaties introduceert: bij de aanschaf, bij het afspelen en bij het vervangen van hardware. Het kost alleen maar geld; drm heeft nog nooit een cent extra opgeleverd en geen illegale kopie voorkómen. Meestal worden de technieken nog gekraakt ook. En o ja, het zorgt voor pr-rampspoed als je een veelgebruikte drm-techniek uit de vaart wilt halen, zoals Microsoft en Yahoo onlangs hebben geprobeerd. Klanten lopen te hoop omdat hun netjes gekochte content onbruikbaar dreigt te worden.





Dat weten we nu dus, zou je zeggen. De bedrijfstak heeft eieren voor zijn geld gekozen. Bijna alle muziek is nu te koop als mp3-bestanden, af te spelen op elke computer, op ieder muziekspelertje en op alle mobiele telefoons. Wat je koopt wordt nooit onbruikbaar. Alleen zo trek je de consument over de streep en doorbreek je het monopolie van Apple op betaalde downloads.





Wat blijkt? Onder de bezielende leiding van Sony gaat de industrie een nieuw systeem ontwikkelen voor digitaal rechtenbeheer op video. Alsof we nog niet genoeg FairPlays en wmv's hebben. Het doel is: één systeem, dat is zo lekker handig voor de consument. Zeker, dan moet je nodig een drm-techniek erbij maken. Moet ik de bezwaren van drm nog uitleggen? Zie boven. Verder, het zat erin, deed Apple niet mee. Dan heeft het toch geen zin? Tot overmaat van ramp gaat deze poging om de markt te omheinen Open Market heten, wat associaties oproept met Microsofts rampzalige 'Plays for Sure'.





Zo wordt de puinhoop alleen maar groter, de macht van Apple sterker, en begrijpt de consument er steeds minder van. De film- en videowereld profiteert niet van de lessen die bij de collega's van de muziek zijn geleerd. Ze maken dezelfde fouten opnieuw. Zijn die mensen in de business om geld te verdienen of om de ideologie van het fundamentalistische auteursrecht te verspreiden?





Deze zomer heb ik twintig euro betaald om drie maanden lang alle samenvattingen van vijf EK's voetbal te mogen zien. Ik heb er geen tijd voor gehad en ik heb de bestanden niet mogen downloaden of opnemen. Dat doe ik dus nooit meer. Zeg maar dag klant, Uefa, met je rechtenbeheer.





Van de muziek weten we dat illegale kopieën een feit des levens zijn maar dat ze goeie handel niet onmogelijk maken. Er zijn genoeg mensen netjes of gemakzuchtig genoeg om gewoon te betalen. Als alles maar makkelijk en duidelijk is. Dus eerst een drm-vrij, licentievrij en vrij kopieerbaar videoformaat. Pas dan komt de business van online en mobiele video van de grond.


