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De varkensgriep levert een prachtige staalkaart op van de mogelijkheden van Google Maps en andere mashups van data op internet. Er is een weblog genaamd Google Maps Mania en die heeft nu al drie pagina's geproduceerd met verwijzingen naar interessante visualisaties van de griep. De basis is natuurlijk een gewone kaart met alle gesignaleerde gevallen, waar je de doden kunt onderscheiden van de zieken, en mogelijke gevallen van bevestigde gevallen.

Er is bijvoorbeeld ook een timeline, een kaart die de ontwikkelingen in de tijd laat zien, een warmtekaart waar de landen een rodere kleur hebben naarmate de situatie ernstiger is, en er is een kaart waar je elke tweet over de varkensgriep ziet voorbijkomen mét zijn geografische lokatie.

**

Misschien vindt u het niet passend dat ik enthousiast doe over zoiets ernstigs, maar hoe ernstig is het eigenlijk? Het begint toch wel op te vallen dat buiten Mexico niemand aan de ziekte doodgaat. Een van de tweets die ik las suggereerde dat de Mexicaanse cijfers herzien gaan worden. Boingboing herinnert aan the great Swine Flu Scare van 1976, toen Amerika in paniek raakte door één griepdode en er in allerijl een vaccinatieprogramma op touw werd gezet. Mensen werden naar de vaccinatiecentra gejaagd met enge filmpjes als dit:

Scare

Er vielen geen doden meer door de griep maar het is omstreden of dat door de vaccinatie kwam. Wat ook omstreden is, is hoeveel doden door de vaccinatie zijn gevallen. Pessimisten houden het op enkele honderden.

**

En deskundigen op  het gebied van computerziekte waarschuwen nu, zoals altijd bij grote nieuwsevenementen, voor mailtjes met onderwerpen als: Madonna heeft óók varkensgriep. Als u die opent bestaat de kans dat uw computer oploopt tegen, jawel, een virus. Hou dus altijd dat mondkapje bij de hand.
