Ruimtevaart wordt business
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Op 28 januari 1986 verongelukte het ruimteveer Challenger, 73 seconden na de start. Daarmee kwam een einde aan de illusie dat de Shuttle een veilig en betrouwbaar transportsysteem was. NASA ging er tot dan toe vanuit dat je 300 jaar lang elke dag een Shuttle zou kunnen lanceren voor het eerste ernstige ongeval zou plaatsvinden.

NASA leed aan falend management. Dat bleek niet alleen uit de ongefundeerde risicoschattingen. Klachten van de werkvloer bereikten de hogere lagen niet, als de medewerkers ze al durfden uiten. IJsvorming op de hulpraketten had de Challenger de das omgedaan en daar was voor gewaarschuwd. Zeventien jaar later bleek er niets veranderd. Ook de Columbia verongelukte doordat een technisch probleem (ditmaal schade aan het hitteschild) niet op waarde werd geschat.

Op dit moment wacht het ruimteveer Discovery al meer dan vier maanden op zijn laatste vlucht. Er zijn technische problemen. De veiligheid wordt nu serieus genomen maar het laatste restje betrouwbaarheid is daarmee verdampt. Na dit jaar zullen er geen Shuttles meer vliegen. NASA heeft geen eigen zware lanceerraket meer. Voor vluchten naar het internationale ruimtestation ISS is het agentschap voor onbepaalde tijd aangewezen op de Russische Soyuz. 

Een jaar geleden presenteerde president Obama het nieuwe NASA-budget voor de vijf jaar daarna (zie kader). Daarin werden de plannen om terug te keren naar de Maan geschrapt. In plaats daarvan wordt het leven van het ruimtestation gerekt. NASA moet particuliere bedrijven stimuleren vervoersalternatieven te ontwikkelen. NASA als passagier die een kaartje koopt, het is even wennen. 

Zover is het nog niet maar er is wel een aantal opmerkelijke initiatieven. Verschillende bedrijven houden zich bezig met de mogelijk lucratieve business van ruimtetoerisme (zie kader). Het bedrijf SpaceX heeft een lanceerraket ontwikkeld, de Falcon, en een ruimtecapsule, de Dragon. Google heeft een prijs uitgeloofd, de Lunar X Prize, voor het eerste particuliere initiatief dat met een karretje op de Maan 500 meter aflegt. Er zijn twintig inschrijvingen uit Amerika, Europa en Azië. Het valt niet uit te sluiten dat de eerstvolgende robot op de Maan daar wordt geplaatst door een slimme startup.

Staan we op een kantelpunt in de ruimtevaartgeschiedenis? Ingewijden lijken het erover eens dat het particulier initiatief in de VS vaste grond onder de voeten heeft en dat dit proces daar het verst is gevorderd. Maar hoe zit het in Europa? 

Nico van Putten, verbonden aan het Netherlands Space Office (NSO, dat het Nederlandse ruimtevaartprogramma ontwikkelt en uitvoert): "Wij zien de grote voordelen er wel van maar de Europese ruimtevaartmarkt is nog vrijwel uitsluitend institutioneel. Al zijn er uitzonderingen, zoals Thales Alenia Space (TAS), die een hele productielijn hebben voor telecomsatellieten. Meestal blijft het beperkt tot een hoofdaannemer die commercieel aanbiedt en zet het niet door tot de lagen eronder."

Simonetta di Pippo, directeur van het bemande ruimtevaartprogramma van ESA, denkt er iets anders over. "Ik zie het als een wereldwijd verschijnsel. Wij proberen te laten zien dat ruimtevaart nieuwe industrie in het leven roept, wat goed is voor de belastingbetaler en middelen vrijmaakt voor nieuwe initiatieven, zoals een expeditie naar Mars."

Wat kan de particuliere sector de ruimtevaart brengen? "Initiatief en snelheid," stelt ruimtevaartjournalist Piet Smolders, auteur van het boek 'In het spoor van Spoetnik,' over 50 jaar ruimtevaart. "Een federale organisatie als NASA gaat na zoveel jaren tekenen vertonen van bureaucratie en een zekere mate van aderverkalking. Dat zie je in het bedrijfsleven niet, omdat men daar door de competitie altijd op het puntje van de stoel zit. Kijk naar SpaceX, die ontwikkelen niet alleen een draagraket en een ruimteschip erbovenop, maar ze krijgen hem in december bij de eerste poging in een baan om de Aarde." De bijdrage van de institutionele sector is volgens Nico van Putten dat daar essentiële investeringen vandaan komen. "De kwaliteit van de zonnepanelen van Dutch Space (voorheen Fokker Space) staat buiten kijf, maar dergelijke systemen worden steeds duurder en er zullen altijd grote internationale partners nodig zijn om ze gefinancierd te krijgen. Daarom is de Nederlandse bijdrage aan ESA zo belangrijk." Deze bijdrage staat onder druk door de voorgenomen bezuinigingen van het kabinet-Rutte.

Als de het bedrijfsleven lanceerraketten ontwikkelt en satellieten bouwt, en als twintig initiatieven staan te dringen om naar de Maan te gaan, gaan de grote agentschappen dan niet op den duur overvleugeld worden door de commercie? Van Putten: "Dat gaat absoluut gebeuren, al was het maar omdat ruimtevaart betaalbaar wordt. De eerste 50  jaar is er infrastructuur opgebouwd; het maatschappelijk nut zal nu blijken. Als Europa een eigen gps-systeem heeft (GALILEO), zullen er allerlei diensten ontstaan die daar gebruik van maken. Het is net als met treinen: als de overheid de rails financiert, kan het bedrijfsleven daarmee geld gaan verdienen." Piet Smolders: "Het bedrijfsleven kan de leiding nemen in projecten die behapbaar zijn. Onbemande satellieten in een baan om de Aarde, vrachtvervoer naar de ruimte, ruimtetoerisme... Maar voor megaprojecten zoals een basis op de Maan of bemande vluchten naar Mars heb je aan één land niet eens genoeg." Di Pippo van ESA benadrukt dat overheid en commercie moeten samenwerken in plaats van concurreren. "Internationale samenwerking is essentieel om geld effectiever te besteden, zeker als het gaat om bemande ruimtevaart en langetermijnplannen."

Moeten we zelfstandige initiatieven werkelijk in staat achten de Maan te halen? Piet Smolders gelooft van wel. "Zeker als het om kleine lasten gaat. Overigens mogen ze voor de Lunar X Prize ook meeliften met een andere missie, als ze maar geen subsidie accepteren." En als straks een commercieel bedrijf op de Maan staat, is dat dan een schande voor ESA? Di Pippo: Absoluut niet. ESA heeft een duidelijke route naar de Maan uitgestippeld, en parallelle initiatieven zijn meer dan welkom. De winnaar van de Lunar X Prize zal een van mijn dromen helpen uitkomen: sneller, goedkoper en veiliger reizen naar de Maan en Mars. Piet Smolders: 'Hoe meer organisaties zich  met ruimtevaart bezighouden hoe liever het me is. Ik zal blij zijn als Albert Heijn een karretje op de Maan zet."

�Dta is nog niet helemaal duidelijk. In 2011 is dat 4,5 M€ maar in de jaren erna gaat het om aanzienljk grotere bedragen. Alleen dat is nog niet besloten. Het begrotingsartikel waarop de ruimtevaartmiddelen van EL&I staan wordt gekort met gemiddeld 50%





