Kaders ruimtevaart

Het Nasa-budget door de jaren heen

Nasa mag tot en met 2015 per jaar ongeveer 20 miljard dollar besteden. Dat is in dollars meer dan ooit. Maar uitgedrukt in reële dollars, of gezien als percentage van  de Amerikaanse overheidsbestedingen, is het niveau van de jaren '60 nooit meer gehaald.

Het rijkst was NASA in 1966, op het hoogtepunt van de wedloop naar de Maan. In dat jaar gingen zes miljard toenmalige dollars naar het ruimtevaartagentschap. Dat was maar liefst 4,4% van de federale begroting. Dat percentage verminderde daarna tot 0,75 in 1986. De Challenger-ramp was aanleiding tot enkele jaren van stijging. Na 1991 (1,05%) is weer een dalende trend begonnen. De komende jaren gaat nog maar 0,5% van de federale begroting naar Nasa.

Tourists in space

Wie een kaartje naar de ruimte wil kopen kan dat nu doen. De prijs is 200.000 dollar; een aanbetaling van 20.000 dollar is vereist. Virgin Galactic, het bedrijf van de Britse ondernemer Richard Branson, weet alleen nog niet wanneer u zult vliegen. De laatste uitspraken hierover van Will Whitehorn, president van Virgin Galactic, kwamen erop neer dat de eerste vlucht in 2011 zou moeten plaatsvinden.

De eerste ruimtetoeristen waren rijke zakenlieden die de Russen betaalden om met een Soyuz-raket mee te mogen naar het internationale ruimtestation ISS. De Amerikaan Dennis Tito was de eerste. Hij betaalde naar verluidt 20 miljoen dollar. Daarna zijn nog zes kapitaalkrachtige thrillseekers meegeweest, steeds voor een verblijf van om en nabij tien dagen.

Een grote stimulans voor de ontwikkeling van het ruimtetoerisme is de X Prize geweest. Deze prijs werd in 1996 uitgeloofd voor het eerste bedrijf dat met een bemand, herbruikbaar voertuig de ruimte zou weten te bereiken, gedefinieerd als 100 km boven het aardoppervlak. Dit zou bovendien binnen twee weken tweemaal moeten gebeuren. In 2004 werd de prijs gewonnen door het project Tier One, gefinancierd door Microsoft-oprichter Paul Allen. Het ruimteschip heette SpaceShipOne en de eerste commerciële astronaut was Mike Melvill. Het project won de tien miljoen dollar prijzengeld. De jacht op deze trofee heeft volgens schattingen geleid tot het tienvoudige aan investeringen.

Het werk van Tier One wordt nu voortgezet door Virgin Galactic, dat al heeft gevlogen met SpaceShipTwo, het uiteindelijke commerciële ruimteveer. Er zijn verschillende concurrerende initiatieven, al zijn die geen van alle zo ver als Virgin: SpaceX van PayPal-oprichter Elon Musk, Blue Origin van Amazon-baas Jeff Bezos en het Europese Project Enterprise. Het meest spectaculair is Space Adventures, dat zegt te werken aan vluchten rond de Maan voor een prijs van 100 miljoen dollar. Verder kunt u bij Space Adventures uw vlucht naar het internationale ruimtestation ISS boeken, via de Russen.

Wie met Virgin vliegt krijgt voor zijn twee ton een korte opleiding en een vlucht van ruim een half uur, waarvan een minuut of vijf in gewichtloosheid buiten de atmosfeer.

Zes mijlpalen

4 oktober 1957: Sputnik
Het enige echte 'Sputnik-moment' deed zich voor toen Amerika vernam dat de Russen een satelliet in een baan on de Aarde hadden gebracht. Sputnik was weinig meer dan een bol van 60 cm doorsnee met een ingebouwde radiozender. De satelliet zond radiosignalen uit die door amateurs overal ter wereld werden opgevangen, wat het Russische wapenfeit onweerlegbaar maakte. Tot iets anders was het simpele, haastig in elkaar geflanste apparaat niet in staat. De Amerikaanse schrik over deze Russische primeur ontketende een race naar de ruimte, die pas eindigde met de Amerikaanse maanlandingen. Sputnik bleef 22 dagen lang zijn piepjes uitzenden, totdat de batterij aan boord leegraakte. Op 4 januari 1958 viel Sputnik terug en verbrandde in de atmosfeer.

12 april 1961: Yuri Gagarin
Obama had net zo goed kunnen spreken van een Gagarin-moment, want ook de eerste mens in de ruimte was een Rus. Yuri Gagarin, een vroegere gevechtspiloot, was uit negentien aankomende kosmonauten uitgekozen voor de eerste bemande vlucht. Gagarin verbleef één uur en 48 minuten in een baan om de Aarde. Het leverde hem wereldroem op en een symboolfunctie in de Sovjet-Unie. Gagarin was reserve voor Vladimir Komarov op een latere vlucht zijn collega het leven kostte. Daarna mocht Gagarin niet meer de ruimte in: de Sovjet-autoriteiten waren te bang hun knuffelbeer te verliezen. Uiteindelijk gebeurde dat toch. Gagarin ging weer straaljagers vliegen en kwam om op een routinevlucht in maart 1968, een jaar voordat zijn Amerikaanse collega Neil Armstrong voet zette op de maan.

20 juli 1969: The Eagle has landed
Voor president Kennedy was het inderdaad een Gagarin-moment geweest, want de speech waarin hij aankondigde dat voor het einde van het decennium een Amerikaan op de Maan zou staan, hield hij op 25 mei 1961, een dikke maand na Gagarins ruimtevlucht. En hij hield postuum woord. Acht jaar en 34 miljard dollar later wandelden Neil Armstrong en Edwin Aldrin op het maanoppervlak: "A small step for a man, a giant leap for mankind." Al met al zouden er zes maanvluchten slagen; de laatste in december 1972. Daarna is er geen mens meer op de Maan geweest. De technologie die tijdens dit project werd ontwikkeld leverde onder andere draagbare rekenmachines, brandstofcellen, computergestuurde fabricageapparatuur en teflon coatings (bekend van 'tefalpannen') op.

19 april 1971: het eerste ruimtestation
Nu ze de race hadden verloren concentreerden de Russen zich op het goedkopere werk in een baan om de Aarde. Salyut 1 was het eerste ruimtevaartuig dat leeg werd gelanceerd en pas later door bewoners werd betrokken. De eerste bezoekers konden niet aanmeren en moesten onverrichter zake terugkeren. De tweede bemanning van drie personen bleef 24 dagen aan boord maar kwam om op de terugreis doordat de lucht uit hun Soyuz-capsule onstnapte. Dit maakte technische veranderingen nodig en als gevolg daarvan werd Salyut 1 nooit meer gebruikt. Later vestigden Russische kosmonauten in het ruimtestation Mir het ene duurrecord na het andere. Het record staat op naam van Valeri Polyakov met 437 dagen en 18 uur ('94-'95).

13 juni 1983: Pioneer 10 verlaat het zonnestelsel
De voornaamste taak van Pioneer 10 was het bestuderen van de planeet Jupiter. Dat leverde een hele reeks primeurs op. De eerste sonde voorbij Mars. De eerste close-up beelden van Jupiter en zijn manen. Om zo ver te komen was een hoge snelheid nodig; Pioneer was na de lancering op 2 maart 1972 met 51.682 km/u het snelste door mensen gemaakte voorwerp ooit. Elf jaar later was Pioneer 10 ook de banen van de buitenste planeten Neptunus en Pluto gepasseerd en had het eerste visitekaartje van de mensheid het zonnestelsel verlaten. Aan boord was een gouden plaquette met tekeningen van een man en een vrouw en een soort routebeschrijving naar de plaats van herkomst. Sinds 2003 is het contact met Pioneer 10 verbroken.

28 januari 1986: Challenger stort neer
Het had nauwelijks dramatischer gekund. Tijdens de lancering, voor het oog van de tv-camera's, ontplofte het ruimteveer Challenger (overigens op de eerste vlucht nadat Wubbo Ockels had meegevlogen). Alle zeven bemanningsleden kwamen om. Oorzaak bleek een lekkage van afsluitringen in de hulpraketten, die door kou minder flexibel waren geworden. Aan boord was onder andere Christa McAuliffe, die de eerste onderwijzeres in de ruimte had moeten worden. Als gevolg van dit ongeval werden de vluchten tweeëneenhalf jaar opgeschort. Sindsdien zijn er grensverleggende plannen genoeg geweest, bijvoorbeeld dat van George W. Bush om naar de Maan en naar Mars te gaan. Maar geld om ze ook uit te voeren is er nooit gekomen.

