Kim Jong-il, een groot regisseur

Een cameraploeg van Vice.com bezoekt Noord-Korea om de filmstudio van Pyongyang te bezoeken. De Geliefde Leider generaal Kim Jong-il zou behalve een groot cinefiel ook een begaafd regisseur zijn geweest. In de studio die hij in de hoofdstad liet bouwen zou hij historische scènes hebben gefilmd. Om een Noord-Koreaanse filmindustrie van de grond te krijgen liet hij zelfs een Zuid-Koreaans filmersechtpaar kidnappen. Een van de films die zij  maakten, Pulgasari (1985) staat in verschillende kopieën op YouTube. 

De reportage van 23 minuten van Vice is in 2011 op hun website verschenen en duikt nu op op het eigen YouTube-kanaal. Tweederde van het verhaal gaat over de bochten waarin verslaggever Shane Smith zich moet wringen om toegang tot het complex te krijgen. Hij wint het pleit door zich een Noord-Koreaanse volksplunje te laten aanmeten en bloemen te leggen bij een van de vele monumenten voor de Grote Leider, president Kim Il-sung.

De 'studio' is niets meer dan het zoveelste museum, gedomineerd door pathetische schilderijen. Er staat een camera waar Kim Jong-il blijkens een foto ooit doorheengekeken heeft. In een hilarische scène ruzieën de reisleider en de museumgids over de vraag of Kim ter plaatse 1770 of 11.890 regieaanwijzingen heeft verstrekt. Smith, in achteraf ingesproken commentaar: ”Niemand maakt hier films. Het is show, net als alles in Noord-Korea."

Gefilmd wordt er wel degelijk in het land. Bij Al-Jazeera is een lange reportage te vinden over studenten aan de filmacademie in Pyongyang. Bevoorrechte jongelui leren hoe ze met hun regie of acteren de Geliefde Leider vreugde schenken. (Het programma is gemaakt vóór het overlijden van Kim Jong-il.)
Overigens heeft Kim Jong-il twee boeken over cinema gepubliceerd. Eén daarvan, The Cinema and Directing, is gratis te downloaden op Archive.org. On the Art of the Cinema is te koop bij Amazon ($149).

youtube.com/vice
Supercut

Een 'supercut' is een snelle montage van overeenkomstige scènes uit verschillende films. Bijvoorbeeld een collage van alle explosies uit de serie 24 (duur: 9 minuten). Alle verschijningen van Hitchcock in zijn eigen films. Zonder digitale techniek zou het fenomeen niet  kunnen bestaan. Fans maken de montages op hun computers en zetten die op YouTube.

De meester van de supercut is filmeditor Harry Hanrahan, die er een kanaal vol van heeft. Een van de laatste is een collectie van honderd dreigementen uit speelfilms, waarbij het onmogelijk is niet de slappe lach te krijgen. "I will hit you so hard in the face you'll be shitting teeth." Ook de jonge Brit James Chapman doet het goed, met als laatste supercut tientallen varianten op de tekst "There are two kinds of people…" die hij bovendien geestig door elkaar monteert.

De site supercut.org verzamelt supercuts uit alle windstreken en heeft er honderden. De bezoeker kan ze zelf sorteren op naam, datum of herkomst (bijvoorbeeld film of tv).

youtube.com/honsco

youtube.com/hh1edits
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North Korean Film Madness (Documentary | Part 1/3)

Pulgasari 불가사리 part 1 with english subtitles http://www.youtube.com/watch?v=rkZjt3A3az4

101 East : North Korea's cinema of dreams
