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TEASE: Om de Europese antitrustautoriteiten tevreden te stellen, gaat Google beter linken naar concurrenten. Alweer. En nu echt.

1. Google heeft weer een voorstel gedaan voor een schikking, aan de Europese antitrustautoriteiten. Waar gaat het ook weer om?

[Concurrenten verwijten Google dat Google in zijn zoekmachine zijn eigen diensten bevoordeelt. Als je in de zoekmachine zoekt naar iPad, dan vind je behalve Apple en iPad in Wikipedia ook commerciële resultaten van Google Shopping. Niet van Shopping.com, Bing, Vinden.nl, vergelijk.nl etc.

Het gaat vooral om de concurrentie tussen gespecialiseerde zoekmachines van Google en die van andere bedrijven. Te vergelijken met Microsoft en Internet Explorer: als je Windows had, kreeg je vroeger automatisch IE, nu door ingrijpen van Europa, krijg je een keuzevenster.
Niet iets waar het publiek zich druk over maakt maar wel de concurrentie.]

2. Had Google niet al eens eerder een voorstel gedaan?

[Ja, en de concurrenten (dus de klagers in deze zaak) waren not amused. WebWereld heeft een mooi plaatje hoe dat eruit gezien zou hebben: mooie afbeeldingen bij de resultaten van Google Shopping, en heel klein Site1, Site2, Site3.

Heel gevecht omdat elke vergroting van het lettertype Google miljoenen kost. De klagende partijen mogen zich er nu weer over uitspreken. Commissaris Almunia wil het volgend voorjaar geregeld hebben. Het is nog geen rechtszaak maar Google hangt nog steeds een echte procedure boven het hoofd, en dan gaat het opeens om 10% van de jaaromzet = miljarden.

Raar: schikking om jarenlange rechtszaak te voorkomen, maar nu duurt het gedoe om een schikking ook al drie jaar.]

3. Bona fide hackers worden niet zo goed beloond bij Yahoo

Wie een bug vindt in software of in een site, kan het probleem melden bij de eigenaar. Tegenwoordig word je daarvoor beloond. Bij Google is het laagste bedrag 100 dollar, bij Facebook 500. Beveiligingsbedrijf High Tech Bridge wilde eens weten wat Yahoo zou betalen. ZE vonden een paar bugs en rapporteerden ze.

12,50, te besteden in Yahoo's bedrijfswinkel aan T-shirts met logo e.d.

Dus als je een white hat hacker bent, kun je beter andere sites helpen beveiligen. Of de bugs van Yahoo verkopen aan cyvbercriminelen.
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