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TEASE: De duisterste hoeken van het web krijgen aandacht na het oprollen van de drugssite Silk Road.

1. De online drugs- en wapenhandel Silk Road is opgeheven maar veel heeft het niet geholpen.

Integendeel. Op Sheep Marketplace verkoopt een handelaar nu ecstasypillen met het logo van Silk Road erop (een reiziger op een kameel). Nogal een provocatie.

Sheep Marketplace is een van de opvolgers van Silk Road, zo niet dé opvolger. Deze verkoper, TheHeineken (en voert het Heineken-logo), is een succesvolle verkoper: in een week tijd 135 deals gedaan.

Ik lees het in de Daily Dot, die voorspellen dat drugs vaker een thema zullen krijgen ivm de marketing. (WK voetbal?)

2. Naast drugshandel heb je ander vormen van criminaliteit. Huurmoordenaars?

Ross Ulbricht, de vermoedelijke eigenaar van Silk Road, wordt ervan beschuldigd een huurmoordenaar te hebben willen inschakelen. Hoe doe je dat? Een jaar of 5 geleden waren er een paar kolderieke gevallen van mensen die zich aanboden per website of een moordenaar zochten via Craigslist. Die lopen gauw tegen de lamp. (lyingeyes98@yahoo.ie to hire_hitman@yahoo.com)

Nu heb je nog http://www.hire-a-killer.com/, moeilijk serieus te nemen. Tweede voor de halve prijs. Als je wilt solliciteren mail je naar hireakiller@gmail.com.

3. Hoe vind je die huurmoordenaar dan wel?

Twee artikelen onafhankelijk van elkaar Daily Dot en Business Insider, hebben deels dezelfde sites gevonden op dat duistere web waar je Tor voor nodig hebt. Daar worden niet zoveel grappen gemaakt.

Bij elkaar 6 sites, komt geloofwaardig over. Tarieven, voorwaarden, bijzondere details zoals 1% commissie als je klanten aanbrengt, zelfs een soort crowdfunding.

4. Is het makkelijk om dingen te vinden op dat duistere web?

Sinds kort is er een zoekmachine, Tor Search. Die werkt, kwaliteit niet duidelijk omdat je niet weet wat je niet vindt. Je weet niet wie er achter een site zit. Nog maar 100.000 pagina's geindexed. Beter dan niks, zal nog wel beter worden. Maar personen vinden zal moeilijk blijven, tenzij ze fouten maken.
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