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Internet Vandaag

Herbert Blankesteijn

TEASE: 110 miljoen noten in één muziekstuk, hoe zou dat klinken?

Bijna gemist, deze week is het in het Amerikaanse leger Cyber Awareness Week. De nieuwssite Buzzfeed attendeert daarop en die hebben daar een speciale reden voor. Twee maanden geleden onthulde Buzzfeed namelijk een gapend gat in de beveiliging van het netwerk van het leger. Een anonieme klokkenluider had aangetoond dat je vrij makkelijk kon inloggen op een legercomputer met de bevoegdheden van degene die daar vóór jou had gezeten. Het leger gaf het lek toe en liet weten er niets aan te zullen doen omdat dat te ingewikkeld was. Wel zou binnenkort de bewustwording worden verhoogd met die Cyber Awareness Week.

Nu is er dus een site met als motto On Cyber Patrol, met onder andere stripverhalen en video's. Een soldaat verlaat de computer terwijl zijn pasje nog in de reader zit. Een parachutist komt uit het niets naar beneden zakken en houdt hem tegen.

Patrol1

Maar niets over het lek en hoe je misbruik dáárvan zou kunnen voorkomen. Ook heel leerzaam: Twelve Days of Cybermas, over bedreigingen van het netwerk zoals spam en soldaten met blanco disks. De doelgroep, voor de duidelijkheid, bestaat uit volwassen kerels:

Patrol2
En dan nu echt muzikaal machtsvertoon. Luister naar dit prachtige stukje muziek voor de pianola van componist Conlon Nancarrow. Door de snelheid en de vele noten die tegelijk worden aangeslagen, zou een menselijke pianist dit nooit kunnen spelen.

Nancarrow
Dit komt gewoon uit mijn muziekcollectie, maar de aanleiding is op internet te vinden. Er si namelijk een recordjacht gaande wie de meeste noten in een muziekstuk weet te krijgen. En dat gaat per computer, en de resultaten vind je op YouTube. Deze zomer ging de lat snel omhoog: vier miljoen noten, tien miljoen. Dit nummer van nog geen zes minuten bevat 21 miljoen noten.

21M
Het voorlopige record staat op 110 miljoen noten in 5 minuten, maar of je dit nog muziek kunt noemen - oordeel zelf.
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