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Microsoft heeft Windows 8.1 versie RT teruggetrokken uit de Windows Store. Die aanduiding RT betekent dat het gaat om de versie voor tablets. Het schijnt dat sommige tablets na de upgrade niet kunnen opstarten - een beperkt aantal volgens Microsoft. Wanneer de upgrade weer beschikbaar komt is niet bekend.

Windows 8.1 is vorige week verschenen en de recensies zijn door de bank genomen negatief. De meeste reviewers hebben waardering voor de wijzigingen. De zoekfunctie is verbeterd, de helpfunctie ook, en de startknop is natuurlijk terug. Maar ja, het blijf Windows 8 en de essentie van Windows 8 is dat je een pc en een tablet in één hebt en dat is verwarrend. David Pogue, vindt dat ook, de recensent van de New York Times. Hij heeft een videobrief geschreven aan de opvolger van Steve Ballmer. Hij noemt de tablet-afdeling van windows 8 tileworld, tegeltjeswereld.

Pogue1

En volgens David Pogue is de oplossing simpel:

Pogue2
Google heeft vorige week de show gestolen met gunstige cijfers en een aandelenkoers die zelfs een beetje uit de hand liep, tot boven de 1000 dollar voor één aandeel, en wat daarbij een beetje in de schaduw bleef was de gezondheid van directeur Larry Page. Hij zal niet meer meedoen aan de earnings call, die conference call waarin de cijfers met analisten worden besproken..

In de zomer van 2012 verdween Page voor een maand uit de openbaarheid. Later bleek de reden een verlamming van zijn linker stemband. Volgens Page komt dat door een kou die hij opliep in zijn jeugd. Dit voorjaar klonk zijn stem zo:

Page
Op deze video hebben ze hem zelfs ondertiteld.

Nu zegt hij dat zijn rechter stemband ook is aangetast. Gelukkig is er nog e-mail

**

Dolly Parton is 67 en de plastische chirurgie heeft haar niet onberoerd gelaten, maar haar stem klinkt nog altijd als een klok. Ze was pas in de Queen Latifah show, een programma voor een zwart publiek. Slank als en den, in een zwart bodysuit, blond afrokapsel, en ze begon te rappen.

Parton

De video is na drie dagen al een half miljoen keer bekeken en Dolly Parton is een sister.
