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Internet Vandaag

TEASE: Straks, een onverbiddelijk luistercijferkanon, de pornospecial van Internet Vandaag!

Porn1

Ja, porno is altijd een van de grootste selling points van het internet geweest. En dat is het nog, tenminste voor pornoklanten. Voor de makers van porno is het een ander verhaal. Drieëneenhalf jaar geleden kwamen porno-acteurs en regisseurs al in actie met een spotje tegen piraterij

Spot
De site Narratively heeft een longread over pornoacteur James Darling, vast niet zijn echte naam, die allerlei baantjes ernaast moet doen om de eindjes aan elkaar te knopen: hij is bijvoorbeeld chauffeur en pizzabezorger. De business van de pizza's is op het moment iets sterker dan die van de porno, zegt James. Narratively wekt de indruk dat de porno voor Darling een soort roeping is.
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Aurora Snow, ook zo'n typische pornonaam, is een ex-pornoactrice met een vaste column op de site Daily Beast. En die column kan ik van harte aanbevelen. Serieus. Verrassende onderwerpen, openhartig en uitstekend geschreven. Ze heeft geschreven over de blessures die porno-actrices oplopen en over het taboe dat daarop rust in de business, over geloof, over het leven na de porno, ze heeft een open brief geschreven aan haar ongeboren zoon, en de laatste aflevering gaat over de vorige revolutie: hoe door de opkomst van de videorecorder de porno verhuisde van bioscoopzaaltjes naar de woning, en hoe de snelspoelknop een einde maakte aan alle voorspel en verhaalelementen in pornofilms.
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Ook Generation Porn kijkt naar hoe de porno is veranderd. Generation Porn is een radiodocumentaire van bijna een uur, die spijtig vaststelt hoe makkelijk verkrijgbaar porno nu is, terwijl de vaders van de huidige jeugd nog hun best moesten doen voor één exemplaar van de Playboy. Meer en andere porno, dat verandert ook iets tussen de oren.

Generation

Je moet er wel de tijd voor hebben want naar aanleiding van de docu van 55 minuten is er ook een videodebat van drie kwartier met de programmamaker, een socioloog en een sex educator. Lang, serieus en saai, zo zijn die programma's over de misstand porno in alles het tegendeel van datgene waar ze het over hebben.
Porn4
