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TEASE: De pionier van computerbeveiliging John McAfee deelde computers uit aan ministers van Belize, om ze te kunnen bespioneren.

John McAfee kun je op dit moment het beste typeren als Bekende Internetter. Hij is zo ongeveer de uitvinder van de antivirussoftware, maar dat is al lang geleden. Hij heeft jaren zitten niksen in Belize, verspeelde het grootste deel van zijn fortuin van honderd miljoen, werd en wordt gezocht in verband met de moord op zijn buurman, ontsnapte uit Belize en uit Guatemala en vermaakt zich nu met het uitbrengen van satirische video's. In een daarvan legt hij uit wat een rotzooi de antivirussoftware is die hij zelf heeft helpen maken:

McAfee1

In een andere beantwoordt hij vragen over zijn leven in Belize. Woonde hij samen met zeven vrouwen? Niet echt, want ze waren er niet altijd alle zeven tegelijk.

McAfee2

Als een echte celebrity verschijnt McAfee nu in de ene talkshow na de andere. Dan zegt hij bijvoorbeeld dat hij zich kapot zou vervelen als hij directeur was van Microsoft.

McAfee3

Zijn nieuwste optreden is bij Alex Jones, en dat is iemand die we ook even moeten typeren. Jones is bekend en gevreesd als vuurwapenenthousiast. Historisch is zijn optreden bij Piers Morgan, de Britse CNN presentator die na de zoveelste schietpartij pleitte voor een verbod op AR-15 machinegeweren. Jones schold Morgan de huid vol.

Jones

Deze Alex Jones heeft op zijn eigen YouTube-kanaal zijn eigen talkshow en McAfee en hij zitten een uur lang te babbelen, helemaal op dezelfde golflengte. Over de falende website van Obamacare - McAfee zegt dat de regering zijn advies heeft gevraagd, maar dat hij dat heeft geweigerd omdat hij de indruk kreeg dat de regering alleen wilde kunnen zeggen dat McAfee had geadviseerd.

Over zijn plan voor een nieuw, niet afluisterbaar internet, met uw en mijn mobieltje als knooppunten. Een apparaatje daarvoor wil hij volgend jaar op de markt brengen. En het mooiste verhaal: hoe hij erachter kwam dat de regering van Belize het op hem  had gemunt. Hij deed computers cadeau aan ministers en hoge ambtenaren, computers die hij had voorzien van spyware - je bent uitvinder van de computerbeveiliging of niet.

McAfee4

Geen idee of het allemaal waar is, maar ik heb met mezelf het volgende afgesproken. Als zijn product voor een veilig mobiel internet er komt en werkt, dan geloof ik met terugwerkende kracht al zijn sterke verhalen.

http://www.youtube.com/watch?v=bKgf5PaBzyg

http://www.youtube.com/watch?v=hx3yTWkN3fI

http://www.youtube.com/watch?v=0Ui3Ix4_33Y

http://www.youtube.com/watch?v=gWQPZ-taYBs

