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TEASE: Een Noorse regisseur zet zelf zijn film op The Pirate Bay - met een verrassing voor downloaders.

Een all star cast legt uit waarom de NSA moet ophouden met het bespioneren van burgers, in een video van de digitale burgerrechtenbeweging Electronic Frontier Foundation. Je hoort achtereenvolgens regisseur Oliver Stone, acteur John Cusak en Daniel Ellsberg een klokkenluider uit de jaren 70.

NSA1

De video zit vol historisch materiaal uit het Watergateschandaal. Jeweetwel, toen bleek dat president Nixon op grote schaal mensen afluisterde. Dit is wat Amerika toen dacht te hebben geleerd: Mensen in ongebreideld afluisteren, dat nooit meer. 

NSA2

Deze video is bedoeld om mensen op te roepen zaterdag in Washington te demonstreren tegen de NSA. Minder ernstig is een sketch van YouTube-kanaal Mashed over een NSA-agent die een journalist belt om samen even zijn bestanden door te nemen. De agent laat wat handige bestanden achter op de pc.

NSA3

Een middel tegen afluisteren zijn beveiligde verbindingen, VPN's of Virtual Private Networks. TorrentFreak, een engelstalige site die door Nederlanders wordt gemaakt, heeft een vergelijkend onderzoek van VPN-providers. 

De betrouwbaarste VPN-provider is zonder twijfel CryptoSeal want dat bedrijf is ermee gestopt omdat het verplicht zou kunnen worden mee te werken met de NSA én daarover te zwijgen. En daarmee volgt CryptoSeal het voorbeeld van Lavabit en Silent Circle, de e-mailproviders die al eerder het bijltje erbij neergooiden.

**

Hier is nog een bericht van TorrentFreak. De Noorse regisseur Johan Kaos wilde piraten een hak zetten. Hij heeft een kopie van zijn eigen film op The Pirate Bay gezet - tenminste zo leek het. Want na tien minuten van de echte film verschijnt Kaos zelf in beeld, in de badkamer.

Kaos

Je kunt dat  niet verstaan en dat is maar goed ook, want de camera gaat al snel naar een beeld waar niemand lang naar kan kijken en blijft daar de rest van de van de film. Een dikke middelvinger van de regisseur zelf aan het adres van de downloaders. Als u dit collector's item wilt hebben, het kan nog, via bnr.nl/vandaag.

