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Internet Vandaag

Herbert Blankesteijn

Hoe zit het met al die bedrijven in antivirussoftware, maken die gemene zaak met de NSA of niet? De NSA gebruikt malware en lekken in uw en mijn software om mensen en organisaties te bespioneren, dat weten we. En veel antivirussoftware wordt gemaakt door  Amerikaanse bedrijven. Vandaar dat 25 personen en organisaties een open brief hebben geschreven aan de antivirusbedrijven van deze wereld met een paar lastige vragen.

De hamvraag is: bent u ooit benaderd om dit soort activiteiten te laten passeren en als dat zou is, hoe hebt u gereageerd? En als u onze vragen niet of niet helemaal  kunt beantwoorden door wettelijke beperkingen, vul dan maar in: geen antwoord. De brief is onder andere ondertekend door Bits of Freedom en de Nederlandse Internet Society. Hij geeft een deadline van 15 november. Zelden was vergelijkend warenonderzoek zo spannend.

Spionage1

Het audio- en videoarchief Beeld en Geluid heeft 12 Polygoonfilmpjes op YouTube gezet uit de tijd dat we nog gewoon door onze vijanden werden bespioneerd, en zij door ons. Wat u net hoorde, dat was er een van. Het gaat om een voorval in 1956. 

In 1961 werden de Nederlandse spionnen Evert Reydon en Lou de Jager in Rusland opgepakt. Twee jaar later kwamen ze vrij. Ze werden op Schiphol opgewacht door de pers.

Spionage2

Het leukste filmpje gaat over een collectie spionagegadgets die in beslag zijn genomen van communistische spionnen.

Spionage3

Verder natuurlijk de spreekwoordelijke pen met ingebouwde camera en ook een holle scheerkwast om deviezen te smokkelen.

Spionage4

Er zijn 12 van die filmpjes, allemaal  minstens 50 jaar oud.

**

De app Intro van LinkedIn wordt dringend afgeraden door onderzoekers die verstand hebben van computerveiligheid. Intro verrijkt de mail die je krijgt met extra informatie over de afzender. De app doet dus automatisch wat je anders misschien handmatig zou doen: de afzender googlen of opzoeken op LinkedIn zelf. Maar daarvoor moet al je mail wel eerst door de servers van LinkedIn. En dat moet je niet willen, zeggen verschillende security-experts. Zeker niet bij een Amerikaans bedrijf. Wil je dat wel, Intro is er alleen nog voor iPhone.

