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Chase

Die tv-programma's met achtervolgingen door de politie kunnen de komende tijd heel wat saaier worden. Achtervolgen hoeft niet meer, want die vluchtwagens kunnen gewoon de kogel krijgen. In sommige staten, althans.

En die  kogel is geen kogel die de bestuurder omlegt, maar een kogel met gps. Hij kan afgeschoten worden met luchtdruk en blijft kleven aan het vluchtende voertuig - als je goed hebt gemikt tenminste. De site Libertarian Republic meldt dat bij een recente demostratie vier keer zo'n gps-kogel werd afgevuurd en dat maar één keer het doel werd geraakt. En dat was zonder dat de vluchtauto met hoge snelheid door ander verkeer slalomde.

De mogelijke baten zijn wel groot, omdat je de vluchtauto verder op een afstandje kunt volgen per computer of smartphone, tot het juiste moment zich voordoet. Volgens de politie van St. Petersburg Florida, die ermee experimenteert, is het aantal achtervolgingen gehalveerd en het aantal ongelukken daarbij nog maar een kwart ten opzichte van vorig jaar. Het systeem heet Starchase,het kost 5000 dollar per auto en 500 dollar per kogel. Het wordt behalve in Florida gebruikt in Iowa, Arizona en Colorado.

**

Altijd leuk om een baas van een groot, aan onze privacy knagend bedrijf een koekje van eigen deeg te geven. Medewerkers van de universiteit van Wisconsin hebben de Zuckerberg Files opgericht, een site waar alle publieke optredens van Mark Zuckerberg worden verzameld. De Zuckerberg Files heeft nu meer dan 50 video's, de oudste  uit 2004, het jaar van oprichting.

Zuck1
En hier is een historische opname uit 2010. Zuckerberg wordt kritisch geïnterviewd op het podium van de conferentie All Things Digital, onder andere over privacy. Hij is nerveus en hij zweet. Een van de interviewers stelt voor dat hij zijn hoodie uittrekt.

Zuck2
Even later doet hij het trouwens alsnog. En hij heeft sindsdien veel geleerd als het gaat om openbare optredens en contact met de pers.

Behalve 50 video's zijn er bijna 100 uitgeschreven optrredens. Deze zijn alleen toegankelijk met een wachtwoord, dat je kunt krijgen als je een goede, professionele reden hebt om toegang te willen. Maar er is altijd een link naar de bron die je kunt volgen, vaak een youtube-video.

Het wordt een gezaghebbend archief, de Zuckerberg Files, en een paar voorbeelden vind je natuurlijk op bnr.nl/vandaag.

http://www.youtube.com/watch?v=oB7cjH0gtMQ
