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Rapper Eminem is vannacht bij de eerste YouTube Music Awards uitgeroepen tot artiest van het jaar. Dat was een controversiële keus, want zoals de Los Angeles Times schrijft, Eminem is iemand uit het MTV-tijdperk en geen artiest die zijn carrière dankt aan YouTube. Maar ja, hij had 60 miljoen stemmen. Hij trad live op met het nummer Rap God; en volgens een van de commentaren deed hij dat zonder één keer adem te halen.

Eminem

De organisatie wilde er wat anders van maken dan de steriele en geoliede shows van MTV, de Oscars of het Songfestival. Regisseur Spike Jonze had gezegd dat-ie ging werken zonder script, presentator Jason Schwartzman gaf toe dat hij nog nooit iets had gepresenteerd. Veel acts traden niet alleen live op, er werden live muziekvideo's gemaakt met allerlei trucs op het gebied van decors en cameravoering. Waardoor het soms weer leek of het helemaal niet live was, bijvoorbeeld bij de opening door Arcade Fire.

Arcade
Over het gebrek aan script constateert de een dat scripts niet helemaal zonder reden zijn bedacht. Er waren nogal wat momenten dat niemand wist wat hij moest zeggen of doen, er was gedoe met microfoons die niet openstonden en de laatse woorden van Jason Schwartzman waren: Nou, we zijn klaar. Maar er waren ook waarnemers, bijvoorbeeld bij de NYT, die de show, ik citeer 'verrassend goed te bekijken' vonden.
Tegendraads waren de YouTube Awards ook in de namen van de prijzen. I knew you were trouble van Taylor Swift is bijvoorbeeld YouTube-fenomeen van het jaar. Dat is dus de muziekvideo die de meeste repons heeft gekregen van fans.

Swift

Maar er was ook een prijs voor de YouTube-respons van het jaar. En dat is dan weer de act die de de beste remix, cover of parodie heeft gemaakt. Die titel ging naar Pentatonix, voor dit.

Pentatonix
Of de YouTube Music Awards een succes waren, weten we als er een tweede editie komt. Veel van dit soort internet-evenementen komen niet verder dan één keer, zoals YouTube Live in 2008, of ze leiden een onregelmatig bestaan zoals de Streamy Awards voor webseries. Bekijk eerst maar eens de video's van gisteren, daar heb je voorlopig de handen aan vol. Bnr.nl/vandaag.

