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Passion is bullshit, passie is apekool, zegt Scott Adams, de auteur van de fameuze Dilbert-strips. Hij heeft een nieuw boek geschreven, How to Fail at Almost Everything and Still Win Big: falen in bijna alles en toch zegevieren. Hij wordt geïnterviewd door Mark Frauenfelder, blogger en onder andere hoofdredacteur van het tijdschrift Make. Frauenfelder op zijn beurt maakt er de eerste aflevering van van een nieuwe podcast, Incredibly interesting authors.

Er wordt heel wat afgeleuterd over passie en hoe belangrijk dat is voor succes. Terwijl er echt wel andere factoren zijn, zegt Adams: geluk, rijke ouders en meer van die dingen die een mens nou eenmaal niet zegt, zoals ook: ik ben slimmer dan de rest.
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Maar, zegt Adams, bij veel dingen die hij heeft geprobeerd was het toch echt andersom: mislukking demotiveert en je raakt pas echt gepassioneerd als je succes hebt. Maar bij Idols dan, zei een vriend van Adams, kijk toch eens hoe gepassioneerd de winnaars zijn, dat moet toch verschil maken.
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Adams' recept, voor wat het waard is, is: veel van wat je onderneemt zal mislukken dus zorg dat je altijd iets wint. Je leert een vaardigheid, doet contacten op, wat dan ook, zodat je er toch wat aan overhoudt als het mislukt.

**

Slachtoffers van patent- en auteursrechttrollen zouden de handen ineen moeten slaan, schrijft blogger en auteur Cory Doctorow in het tijdschrift Locus. Hij legt de vinger op het probleem: voor de slachtoffers is het altijd het voordeligst om te kiezen voor een schikking, ook als ze helemaal geen inbreuk hebben gemaakt. Doctorow noemt een aantal goede voorbeelden, zoals het auteursrecht dat Warner Brothers claimt op het liedje Happy Birthday.

Voor een individuele aangeklaagde is het verstandig om te schikken, maar het gevolg is dat alle slachtoffers samen veel meer geld verliezen dan één juridische procedure zou kosten. Dus waarom niet een Kickstarter-model waarbij een advocaat een aanbieding kan doen, en belanghebbenden kunnen deelnemen voor bijvoorbeeld de helft van de hun aangeboden schikking. Uitstekend idee, dat zeker geprobeerd moet worden om te zien of het mislukt.

Scott Adams heeft trouwens ook een octrooi - dat waardeloos is, maar daar zit-ie niet mee.
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