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Internet Vandaag

Herbert Blankesteijn

TEASE: Het internet is voor...  seksuele voorlichting. In China tenminste, en de video's zijn een hit op de Chinese YouTube.

Er  komt een nieuwe dienst voor gecodeerde, nsa-bestendige e-mail. De mensen erachter zijn degenen die een paar maanden geleden hun bedrijven sloten om niet voor de NSA te hoeven werken: Lavabit, de dienst die Edward Snowden gebruikte, en Silent Circle. Nieuwe software moet niet alleen de inhoud van de mail beveiligen maar ook de metadata beschermen zodat niet te zien valt wie met wie communiceert. Die programmacode wordt open source zodat iedere programmeur de code kan bestuderen en eraan kan bijdragen. Dat zal de acceptatie versnellen, denkt Ladar Levison van Lavabit. In een video op Kickstarter maakt hij de naam bekend:

Lava

De club rond Levison denkt zo'n twee ton nodig te hebben voor het programmeerwerk en heeft na twee dagen al 33.000 dollar ingezameld dus dat komt wel goed.

Helpouts

Hulp via de webcam van echte mensen, bij yoga, fotoshoppen, gitaarspelen, koken of klussen. Dat biedt Google Helpouts, een nieuwe dienst. Je kunt hulp vragen, in de categorie van je keus of door het zoekvenster te gebruiken. en je kun je ook opgeven om hulp te bieden. En je mag er geld voor vragen, en het tarief wordt dan bij je kanaal gezet. Zoalsa de chef van het project zei op een persconferentie in San Francisco: de meeste nuttige informatie zit nog steeds in de hoofden van mensen.

China1 (enige tijd laten staan onder tekst)

Dit is een animatievideo uit een Chinese serie over seksuele voorlichting. Die is viraal gegaan en ik ontdek dat via de blog van Foreignpolicy.com, dus we hebben het wel over Een Buitenlands Politieke Kwestie. 

Als je ze ziet weet je niet of het de kijkers nou gaat om het camp-gehalte of misschien toch om serieuze informatie. Het zijn animaties waarbij je een hand versneld ziet tekenen, en er worden in beeld allerlei onbeholpen vergelijkingen gemaakt. Stekkers en stopcontacten, injectienaalden, en ook paddestoelen met een bepaalde vorm. Je ziet een hondje plassen maar je ziet ook anatomisch correcte tekeningen van de inwendige geslachtsorganen. Mensen komen alleen voor als Pokemon-achtige poppetjes, die niets doen, als u begrijpt wat ik bedoel.

De filmpjes staan niet op YouTube maar op het Chinese YouKu, ze zijn het op een na meest gezochte op de zoekmachines Baidu. Volgens Foreignpolicy is het doel niet seksuele voorlichting aan kinderen, maar meer informatie aan ouders over hoe ze de seksuele voorlichting zouden kunnen aanpakken. Een ding is zeker, er worden vieze woorden in gebruikt.

China2 (muziekje graag nog heel even laten doordreutelen)
Bekijk ze zelf tot lering en vermaak, op bnr.nl/vandaag.

