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Herbert Blankesteijn

De spanning loopt op in de gaming-wereld: de nieuwe spelcomputers van Microsoft en Sony komen eraan. Eind van de week ligt de Playstation 4 in de winkels in de VS, een kleine week later verschijnt de Xbox One.

Dus de marketingmachines draaien op volle toeren. Microsoft heeft bijvoorbeeld een video gemaakt waarin alle features van de Xbox mooi uit de verf komen. En dat begint er al mee dat de twee presentatoren direct met de camera worden herkend en ingelogd, zonder dat ze iets hoeven doen.

Xbox1

De demo word voor het grootste deel gedaan met stemcontrole en dat gaat natuurlijk perfect. Gelukkig is er ook een reportage van The Verge waarin je al merkt dat dat helemaal niet altijd vanzelf gaat. Zelfs in de gemonteerde versie moet meer dan eens een commando worden herhaald.

Xbox2

Ja, Bam, in tweede instantie. Maar het gaat inderdaad heel vaak goed. Een van de grote selling points van de Xbox is dat gaming, televisie, sociaal netwerken en internetten zijn geïntegreerd en dat je zonder te wachten van het een op het ander kunt overschakelen. Een game wordt dan automatisch gepauzeerd, en gaat automatisch verder als je ernaar teruggaat.

Het lijkt of Microsoft zijn publiciteit wat beter voor elkaar heeft dan Sony, want een dergelijke mooi overzicht is over de Playstation 4 niet te vinden, terwijl er dus verschillende zijn over de Xbox One. Wel zijn er heel veel video's door onafhankelijke gamers. The Annoyed Gamer, de geirriteerde gamer, klaagt dat hij niet aan een recensieexemplaar heeft kunnen komen, terwijl gamer Francis van kanaal Boogie 2988 er zo te zien een ongevraagd krijgt thuisgestuurd.

Xbox3

Geen idee of het feit is of fictie maar een leuke video is het wel. Verwacht de komende weken veel meer nieuws over de gamingdozen, onder andere in BNR Digitaal op woensdagmiddag.

Nederland krijgt trouwens pas eind van de maand de PS4 en na de jaarwisseling de Xbox One.

**

En hier is nog een nageboorte van de beursgang van Twitter. Een marktwaarde van zo'n 25 miljard, wat dragen u en ik daar eigenlijk aan bij? Weekblad Time heeft een prachtige widget waar je alleen maar je twitterhandle hoeft in te vullen. De widget haalt dan openbare informatie op: je totaal aantal tweets, het aantal dagen dat je op Twitter zit en je aantal volgers. Daar volgt jouw aandeel uit in de totale waarde van Twitter, en dat is in mijn geval 300 dollar. Voor president Obama is het bijvoorbeeld 5 miljoen, en voor Justin Bieber 20 miljoen. Zo ken ik mijn plaats weer, namelijk op bnr.nl/vandaag.

