131112

Internet Vandaag

Herbert Blankesteijn

TEASE: Wij maken ruzie over Zwarte Piet, in de VS hebben ze de War on Christmas. Sarah Palin verdedigt Kerst in een nieuw audioboek.

Als u dacht dat de discussie over Zwarte Piet hier genant was, dan is het nieuwe boek van Sarah Palin wat voor u. Good Tidings, Great Joy heet het en het gaat over de War on Christmas. In Amerika proberen ze rekening te houden met andere godsdiensten en atheïsten en daarom word in de donkere dagen door bedrijven en overheid veel gesproken over holidays in plaats van Christmas. Dat is een beetje verkrampt, maar religieus rechts reageert even verkrampt, alsof Kerstmis vieren zelf wordt verboden. Hier is een typerend citaat uit de audioversie van Palins boek, ingesproken door de auteur:

Palin

De recensent van New York Magazine schrijft over de viereneenhalf uur dat hij hiernaar heeft geluisterd, dat het technisch geen schending is van de Conventie van Genève omdat hij ervoor is betaald. Nog eentje dan: christenen zijn zoals bekend de enigen die weten hoe het zit met goed en kwaad:
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**

Hebben antivirusbedrijven ooit overheidsvirussen met opzet doorgelaten of zijn ze bereid dat te doen? Twee weken geleden heeft Bits of Freedom ze dat per open brief gevraagd, samen met de Amerikaanse Electronic Frontier Foundation en 20 andere organisaties. Het is bekend dat geheime diensten gebruikmaken van nog niet gerepareerde lekken in software en van speciaal ontwikkelde malware. Intussen hebben twee bedrijven gereageerd: het Russische Kaspersky en het Finse F-Secure. F-Escure zegt: de bron van malware speelt voor ons geen enkele rol. Het enige wat telt is welke software onze klanten willen draaien op hun computer. Kaspersky zegt in feite hetzelfde en wijst op zijn staat van dienst bij het detecteren van staatsvirussen als Flame en Gauss. Voor de rest is het nog angstig stil. BoF heeft reacties gevraagd voor 15 november.

**

Sommige bedrijven laten je een geheime vraag kiezen voor als je je wachtwoord vergeet. Hier is een sketch van UCB Comedy. Een nieuwe  medewerker moet zo'n security question kiezen. Maar dat blijkt lastig. Zijn moeder heeft hij als vondeling nooit gekend dus dat met die meisjesnaam, dat werkt niet. Nooit huisdieren gehad, en zo gaat dat maar door. Ten einde raad stelt de nieuwe medewerker zelf voor: in welk literair tijdschrift heb je ooit gepubliceerd?

Security

En het wordt nog leuker dus bekijk de hele video op bnr.nl/vandaag.

