131114

Internet Vandaag

Herbert Blankesteijn

Autofabrikant Renault is in staat elektrische auto's van het type Zoe via internet lam te leggen. 

Als je een Zoe koopt, een volledig elektrische auto, dan kóóp je de auto maar je húúrt de accu. In het huurcontract voor de accu staat onder andere dat Renault gerechtigd is de laadstroom te blokkeren als het contract afloopt. Hoe doet Renault dat? De Zoe heeft een eigen internetverbinding die, zoals Renailt mailt:

Renault in staat stelt informatie over het gebruik van de batterij te meten, 

Renault zegt dat de accu inderdaad kan worden uitgeschakeld, bijvoorbeeld bij wanbetaling van de huur. Maar in twee jaar tijd dit zou nog nooit zijn gebeurd. 

Nu auto's rijdende computers worden, ga je dit steeds meer krijgen. Toen begin dit jaar autofabrikant Tesla ruzie had met een recensent van de New York Times, bleek Tesla gedetailleerde informatie te hebben over de proefrit die de journalist had gemaakt: waar hij was geweest en van minuut tot minuut  hoe hard hij had gereden, waar hij had opgeladen en hoeveel - alles.

Als het om Renault gaat, mag je je afvragen wat de noodzaak is van een optie om de accu buiten werking te stellen. En hoe proportioneel het is. De Electronic Frontier Foundation heeft al een boos commentaar over auto's die niet echt het bezit zijn van de eigenaar, net als bijvoorbeeld digitale muziek en boeken. Der Spiegel speculeert nogal wild over de overheid die dit kan misbruiken om delen van het verkeer stil te leggen. Maar dat dit gaat worden misbrukt of gehackt, of per ongeluk gaat gebeuren, daar kun je op wachten.

**

Intussen zijn gebruikers van YouTube boos op Google, dat heeft gesleuteld aan de commentaren bij video's. Reacties zijn alleen nog mogelijk als je je kanaal hebt gekoppeld aan je Google+ account. Zo weet Google nauwkeuriger wie je bent. Wat nog wel kan trouwens is de oervorm van commentaar op YouTube: de tirade in eenYouTube-video.
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Google heeft ook de manier veranderd waarop reacties worden gesorteerd. Niet de laatste reacties staan meer bovenaan, maar wat Google de meest relevante vindt. En dat zijn soms de meest lawaaïige reaguurders, tot ongenoegen van de videomakers.
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Hadden we maar iets anders, nou één prominente videomaker zegt YouTube al vaarwel, de wiskundige en muzikante Vi Hart. Zij gaat haar filmpje voortaan zelf verspreiden. Verschillende andere videomakers organiseren de discussie nu op Reddit.

