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TEASE: Wat voor wapens kun je maken van spullen die je op het vliegveld  koopt ná de veiligheidscontrole?

Evan Booth doet niet ingewikkeld over zijn hobby: dat is het maken van wapens van artikelen die je kunt kopen op het vliegveld, nadat je bagage is gecontroleerd.

Booth heeft een website en een YouTube-kanaal onder de naam Terminal Cornucopia - vertaald: de terminal van het vliegveld is een  hoorn des overvloeds.

In zijn laatste video maakt hij in een paar minuten een granaat van een stalen koffiebeker, een batterij, een deodorantbus, een tijdschrift, wat flosdraad, water en een condoom. Het enige gereedschap dat hij gebruikt is een multitool, een soort Zwitsers zakmes dat in de VS is goedgekeurd om mee te nemen in het vliegtuig. Aan het einde van de video test hij de granaat.

Boem1
Dit is geen explosie die een krater slaat, maar blijf toch maar uit de buurt. Eerder bouwde Booth een kanon dat-ie testte op een wand van gipsplaat.

Boem2

En omdat het extra mooi is, volgt hier ook de slow motion:

Boem3
Niet alleen werd er een centimeters groot gat in het gipsplaat geslagen, ook ontplofte het hele wapen. Je bent zelfmoordterrorist of je bent het niet. Daarnaast heeft Booth een aantal handboog-achtige schietwapens gemaakt.

Bij elk filmpje vermeldt hij dat hij de autoriteiten op de hoogte heeft gebracht en ze de gelegenheid heeft gegeven te reageren - wat ze nooit doen.

Vaak heb je behalve de security check als je de vertrekhal binnenkomt, ook nog eentje bij de gate. Of de wapens van Booth daar zouden worden ontdekt weet ik niet. Hij test dat niet. Heel verstandig.

Op zijn site beantwoordt hij nog de vraag: wat als terroristen dit lezen? Zijn antwoord is een wedervraag: Wat als ze dit allemaal allang weten?

**

En hier is nog een stukje creativiteit met veiligheid. In oktober werd een server van Adobe gehackt en kwam, niet voor het eerst, een berg van een paar miljoen wachtwoorden van Adobe-gebruikers op straat te liggen. En zoals altijd bleek weer eens hoe slecht die wachtwoorden waren. 

Een creatieve hacker, Ben Falconer, heeft de meest gebruikte wachtwoorden verwerkt in maar liefst tien kruiswoordpuzzels. Hij heeft zelfs wachtwoorden met cijfers, zoals 123456, erin weten te krijgen.

Een mooi tijdverdrijf, kijk het na op bnr.nl/vandaag, maar kijk vooral ook nog even naar uw eigen wachtwoorden.

