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Internet Vandaag 

Herbert Blankesteijn

TEASE: Er is een digitale marktplaats voor moordaanslagen. En de oprichter laat zich interviewen door Forbes.

Businessinsider vraagt zich af: hoe kan bitcoin een veilig betaalmiddel worden genoemd, terwijl er toch zoveel mee misgaat. Alleen al in november is voor meer dan vijf miljoen verloren gegaan in maar twee of drie incidenten. Op bitcointalk.org wordt een lijst bijgehouden, een leerzame pagina.

Bitcoin is veilig in de zin dat je anoniem kunt betalen. Voor de rest is bitcoin zo veilig als het wachtwoord van je bitcoinportemonnee en zo veilig als je computer. Klik op een verkeerde link, vergeet een update voor Windows, vergeet het wachtwoord voor je bitcoins en je kunt zomaar opeens al je digitale geld kwijt zijn. Een voordeel van bitcoin is dat je een reservekopie kunt maken van je geld, voor als je pc zichzelf opblaast, maar als je dat achterwege laat, heb je ook weer geen verhaal. 

En het is ook geen beveiliging tegen een transactie volgens de bitcoinregels door een hacker. En dan is bitcoin opeens heel veilig voor de dief, dankzij de anonimiteit en het feit dat er geen banken bij zijn betrokken.

En je moet van bitcoin ook niet verlangen dat het beter is dan gewoon geld. Gewoon geld wordt ook gestolen, en misdadigers gebruiken gewoon geld én ook bitcoins om elkaar mee te betalen. Alarmerende berichten dat bitcoin wordt gebruikt voor online drugshandel en dat soort dingen doen me erg denken aan berichten van vroeger dat criminelen gebruik maken van internet. Ze gebruiken ook nog steeds de telefoon trouwens.

**

Dat brengt me op de Assassination Market. Er is een marktplaats voor moorden en die is te vinden op het Dark Web, dat je alleen kunt bekijken met de superveilige browser Tor. Iemand die zich uitgeeft voor de oprichter van  deze site heeft contact gezocht met Forbes voor een interview.

Op de Assassination market kun je namen voordragen van mensen die moeten worden omgelegd. Je legt alvast een bedrag in en bezoekers die het met je eens zijn, kunnen dat bedrag verhogen. Het totaalbedrag is voor de moordenaar.

Het verhaal dat de geïnterviewde aan Forbes vertelt, klopt met de uitleg op de site. Hij heeft mooie teksten over waarom dit niet zo verwerpelijk is als het lijkt. En hij legt uit hoe een moordenaar zijn prijs kan claimen: hij moet vóór de moord een versleuteld bestand maken met een voorspelling wanneer de moord plaatsvindt. Daarmee kan hij achteraf bewijzen dat hij degene is die het heeft gedaan. 


Dus moordenaars moeten nu ook al verstand hebben van digitale encryptie. Nou voel ik me toch weer iets veiliger. Er staan op dit moment zes mensen op de Assassination Market met een prijs op hun hoofd. De prijzen lopen uiteen van één bitcoin tot ruim 100. Dat laatste is bij de huidige koers toch een halve ton. Mocht je ongezonde belangstelling hebben, dan vind je meer op bnr.nl/vandaag. Maar geen link.

