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TEASE: Waarom stond er een man met een paraplu op de plek waar JFK werd doodgeschoten?

Waar was je toen het 50 jaar geleden was dat president Kennedy werd doodgeschoten? Vrijdag zul je het weten. En intussen buitelen alle blogs ter wereld over elkaar heen met net weer iets originelere invalshoeken, en wordt oud materiaal weer opgegraven en opgepoetst.

De serie Blank on Blank van PBS graaft oude interviews op met artiesten en heeft nu een  vraaggesprek met Grace Kelly, die zelf omkwam in 1982. Zij herinnert zich dat Kennedy bij een van hun ontmoetingen het merk van haar jurk herkende. Ze vroeg hoe hij dat wist. En hij zei: dat leer ik doordat mode tegenwoordig belangrijker wordt gevonden dan politiek.

Kelly
Verder vertelt Kelly over de keer dat ze Kennedy in het ziekenhuis opzocht - hij had rugklachten - en zich liet overhalen zijn kamer in te gaan in verpleegsterskleren. Blank on Blank, bij PBS

**

Minder grappig is de ultieme Zapruderfilm. Een video waarin de historische film van de moord en een aantal andere met digitale technieken zijn geïntegreerd tot één film die scherper is, langer en een breder beeld heeft. Ook het aantal beeldjes per seconde is kunstmatig opgeschroefd, wat een griezelige slow motion mogelijk maakt.

**

En dan is er de kwestie van de Umbrella Man, de man met de paraplu. Een mooi voorbeeld van een complottheorie. Op de beelden van de fatale dag in Dallas is te zien dat het prachtig weer is. Maar op de plek waar Kennedy werd beschoten stond op de stoep een in het zwart geklede man met een zwarte paraplu. Op de site van de New York Times staat een video over deze kwestie met een smakelijk vertellende journalist Errol Morris.

Umbrella1

Er waren natuurlijk alléén maar complottheorieën hierover. Maar Morris riep de man op zich te melden en dat deed-ie.

Umbrella2

Morris vindt het zo geschift dat het wel waar moet zijn.

En Morris betrekt dat op alle complottheoriën. Hoe onwaarschijnlijk en verdacht de feiten ook lijken, er kan altijd een verrassende maar keurige verklaring zijn. Dus pas op met je voorbarige conclusies.
Umbrella3
