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Internet Vandaag

Herbert Blankesteijn

TEASE: Straks: gepeperde besprekingen van videogames.

Een hele tijd geleden heb ik hier al eens laten horen, hoe de ene YouTuber na de andere een zo heet mogelijke peper rauw eet, de habanero of de Bhut Jolokia, om daarna urenlang te lijden.

Dat weten we nou wel, dus hoe zou je kunnen innoveren op dat gebied? Het YouTube-kanaal Hot Pepper Gaming heeft iets bedacht. Dappere recensenten zetten daar de tanden in een nieuwe game maar eerst in een onverteerbaar hete peper. Hier is een ademloze bespreking van de game Disney Infinity.

Disney
En je kunt naar keuze lachen om het vrijwillige lijden van de recensent, of geïnteresseerd luisteren naar wat hij over de game te zeggen heeft. Nou is gaming een mannenwereld dat gedoe met pepers ook, maar bij Hot Pepper Gaming heb je ook dames, die net zo hard stoer doen met hun gepeperde besprekingen. Hier behandelt een zekere Andrea de game Plants vs. Zombies 2:

Zombies

http://www.youtube.com/watch?v=WIXjLuP5e1E

http://www.youtube.com/watch?v=IfV1P7cKRNg

Hier is een andere stoere vrouw: Emily Graslie. Deze onverschrokken Amerikaanse ziet eruit als de onschuld zelf. Maar ze is bioloog en werkt voor wetenschappelijke musea. Eerder dit jaar had ze een serie van ik geloof vijf delen van tien minuten nodig om een doodgereden wolf te villen en waardevolle onderdelen te prepareren.

Wolf

De YouTube-serie van Emily heet The Brain Scoop. Nu heeft ze weer wat nieuws. Samen met collega Anna Goldman van het Field Museum in Chicago gaat ze los op het hoofd van een zebra, dat  een onbekend aantal jaren in de diepvries heeft gelegen.

Zebra
Je kunt erom lachen, griezelen of er schande van spreken. Maar ik doe dat allemaal niet. ik kijk gefascineerd naar twee vrouwen die gewoon hun werk doen en hun nieuwsgierigheid volgen. Geen gegil of gegiechel, ze vinden het mooi om te zien hoe een zebra of een wolf in elkaar zit, en ze delen dat met ons. En ze doen niet moeilijk over een beetje bloed. Petje af en je kunt het allemaal zien op bnr.nl/vandaag.
http://www.youtube.com/watch?v=3thqaEec64g

http://www.youtube.com/watch?v=_ql52FvNdEg
