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Internet Vandaag

Herbert Blankesteijn

TEASE: Bekende muzikale hits worden in onderdelen gedemonteerd op internet.

Op het kanaal The Beatles Vocal Harmony leert een sympathieke Italiaan je hoe de meerstemmige zang van The Beatles in elkaar zit. Galeazzo Frudua heet-ie en hij heeft een enorm repertoire opgebouwd, de laatste is She Came in Through the Bathroom Window maar ik kies nu even een andere, namelijk deze
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Hier is een van de andere partijen
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Klinkt dat nou zo geweldig? Nee, Galeazzo heeft geen briljante stem maar als ie zichzelf tot een vocaal kwintet monteert, klinkt het zo:
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Toch niet onaardig.

En er zijn altijd nieuwe dingen te ontdekken, want ik wist niet dat dit er ook inzat:
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Zo kun je snappen hoe de liedjes in elkaar zitten en je kunt ze beter meezingen. 

Dat pak je toch maar even mee dank zij internet en een eigenwijze creatieveling die daar zijn gang zit te gaan.

En hier is een obscure Franse site, met 40 songs zodanig neergezet dat je zelf kunt selecteren welke instrumenten je wilt horen. Bijvoorbeeld Hotel California, en als ik nou een beetje snel schakel met de muis, kan ik alle partijen eventjes in hun eentje laten horen.

Hotel

Veertig nummers dus, van Amy Winehouse, Metallica, Michael Jackson, Red Hot Chili Peppers, Spice Girls, Queen en ook nog twee songs van The Beatles. Geweldig speelgoed voor wie van muziek houdt en je kunt het vinden op bnr.nl/vandaag.

https://www.youtube.com/watch?v=HTI-jqdsqQk

http://blog.zanorg.com/

