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Welke fabrikant brengt mobieltjes op de markt waarvan het instapmodel bijna 5000 euro kost? De naam is Vertu, en de website The Verge heeft deze week een uitvoerig artikel met fotoreportage over dit bedrijf. Vertu is opgericht door Nokia als een experiment. Wat voor toestel zou je krijgen als je geen compromissen zou sluiten maar alleen de allerbeste materialen en fabricagetechnieken zou gebruiken?

Anderhalf jaar geleden is Vertu verzelfstandigd tot een Brits bedrijf. Dit jaar is de eerste smartphone uitgekomen, de Ti, verkrijgbaar vanaf zo'n 8000 euro. Sinds kort is er een nieuw model, de Constellation, die 4900 euro kost. Zelfs peperdure mobieltjes worden steeds goedkoper.

Dat van die allerbeste materialen is trouwens vooral van toepassing op het uiterlijk van de toestellen. De specificaties hebben in recensies wel wat kritiek gehad. De Ti zou ondergespecificeerd zijn, met bijvoorbeeld een klein 3,7 inch scherm. De Constellation heeft re-de-lijke specs met een 4,3 inch scherm en 32 GB geheugen. Dat schrijft het Nederlandse Apparata.nl.

Maar dan de buitenkant. Het scherm heeft een toplaag van saffier, knoppen zijn van robijn en de achterkant is van het fijnste Zwitserse kalfsleer. De ringtones zijn opgenomen speciaal voor Vertu door het Londens Symfonieorkest. De recensent van het videokanaal FinanceTeam merkt wel dat er gewoon een allemans-Android opstaat...

Vertu1

... en dat ook een dure telefoon slechte dekking kan hebben. Wel krijg je toegang tot exclusieve bars en een 24-uurs hulpdienst. Is dat 6000 dollar waard, vraagt de recensent zich af.

Vertu2

Leuk sinterklaaskadootje. Om te krijgen dan.

**

En een cadeautje voor literatuurliefhebbers. Ongepubliceerd werk van J.D. Salinger, de schrijver van de cultroman Catcher in the Rye, is op internet terechtgekomen. Het gaat om drie korte verhalen. Salinger was fel tegen uitgave van werk dat hij niet goed genoeg vond. Ook wél gepubliceerde jeugdzonden wilde hij niet in bundels hebben - er was een tijd dat je dat nog kon voorkomen, door nee te zeggen, of door de rechter in te schakelen. Nu is een exemplaar van een zeldzame illegale uitgave via eBay verkocht, gescand en online gezet. Een kopie op Imgur is alweer weggehaald maar op The Pirate Bay wordt het bestand gedeeld alsof het een nieuwe Spielberg is. Alledrie verhalen zitten in dat ene bestand dat heet 'Three Stories.' The Daily Beast wijdt er een lange verhandeling aan en zegt dat twee van de drie verhalen terecht door de auteur zijn achtergehouden. Maar het verhaal The Ocean Full of Bowling Balls is naar het schijnt een aanrader.

