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TEASE: [Google0]

Een boze google-medewerker gaat in discussie met actievoerders die zijn bus tegenhouden. Maar aan wiens kant staat die man werkelijk? 

Google1

Een opstootje gisteren in San Francisco. Actievoerders houden de shuttlebus van Google tegen. Waarom zijn ze boos? Vooral om de stijgende huurprijzen, waardoor buurten vollopen met import. Het is een neveneffect van de successen in Silicon Valley: er is een toeloop van high tech werkers met goede inkomens, en die moeten ergens wonen. De google-bus is uitgekozen voor de actie omdat die gebruikmaakt van gemeentelijke bushaltes zonder daarvoor te betalen en zonder te worden bekeurd, terwijl het bewoners van de stad zelf streng verboden is om bij bushaltes te stoppen. Dat is nogal een kleinigheid maar natuurlijk is Google een publicitair handig doelwit.

Dus daar stapt die man met zijn nerdy bril uit de bus en die begint ruzie te maken met de actievoerders want hij wil naar zijn werk. En het is niet niks wat-ie zegt, bijvoorbeeld: 

Google2
Als je de huur niet kunt betalen, ga je maar naar een stad waar je dat wel kunt. Of, een nog veel makkelijker idee voor een nerd met een goed inkomen: regel maar een betere baan.

Google3
Twitteraars en veel professionele media tekenden braaf op hoe onheus deze gelegenheidswoordvoerder van de techindustrie zich had gedragen. En toen kwam het uit: het was een vakbondsman die onder een hoedje speelde met de actievoerders en speciaal in de bus was gestapt om Google zwart te maken. En het merkwaardige is dat er sindsdien in de media eigenlijk meer bewondering is om de slimme truc, en misschien wel om het acteertalent van de man - dan dat er afkeuring is voor het vuile spel.

Obama1
In de VS is het deze week Computer Science Education Week. Al eerder hebben allerlei groten van de computerindustrie, waaronder bijvoorbeeld Mark Zuckerberg en Bill Gates steun gegeven aan de startup Codecademy, die online programmeercursussen aanbiedt. Nu is het president Obama die zijn gewicht in de strijd gooit.

Obama2

Er is een iphone-app die je helpt inderdaad je eerste eigen app te maken, en op csedweek.org staat een hele rits korte leuke cursussen die je een idee geven hoe het is om te programmeren. En  het mooie is, daar kun je vanuit Nederland ook gewoon bij. Ga naar bnr.nl/vandaag, dan kun je je eerste app bijna oprapen.
