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TEASE: De dakloze programmeur presenteert zijn eerste app, geprogrammeerd in de open lucht.

Gisteren ging het hier over leren programmeren, vandaag kan ik melden dat Leo de dakloze programmeur zijn eerste app op de markt heeft. Eerder dit jaar werd dakloze Leo aangesproken door internetondernemer Patrick McConlogue met een keus: wil je 100 dollar of zal ik je leren programmeren?

In een van de vele reportages die sindsdien over hem zijn gemaakt, zegt Leo dat de keus niet moeilijk was: 100 dollar is zo op, en een vaardigheid daar heb je je hele leven wat aan.

Leo
Het verhaal zal echt wel mooier zijn gemaakt dan het werkelijk is - ik denk bijvoorbeeld niet dat Leo een gemiddelde dakloze is - maar de eerste app met Leo's naam erop is nu te koop. Voor 99 cent in de app en de play store heb je trees for cars, een app die je helpt carpoolen, want Leo wil minder auto's op de weg. Dat hij niet weet hoe vaak dat al is geprobeerd, pleit dan weer in zijn voordeel.

The Pirate Bay leidt pas echt een zwervend bestaan. De laatste tijd was de site te vinden op thepiratebay.sx, als je internetprovider hem tenminste niet blokkeerde. Weet iemand van welk land het domein .sx is? Sint Maarten! En Sint Maarten heeft gisteren het domein zonder bericht in beslag genomen, meldt TorrentFreak. De site staat nu op thepiratebay.ac en dat is dan weer Ascension Island. Die stap is tijdelijk, de uiteindelijke bestemming is thepiratebay.pe, dat is Peru. Ik kan me niet aan de indruk onttrekken dat het net zich sluit.

Jinglebells1

Het kerstgevoel begint zich meester te maken van het internet en hier is een van de eerste uitingen. Een versie van Jingle Bells met de tekst woord voor woord geknipt uit toespraken van Barack Obama. Meestal wringt zo'n montage aan alle kanten, maar dit is een meesterwerk. Let op het ritme en op de intonatie.

Jinglebells2
Het is een product van het youtubekanaal Baracksdubs. Het is de eerste aflevering in wat een serie van 12 kerstsongs moet worden dus dat belooft wat. Hou het in de gaten via bnr.nl/vandaag.

