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Google in Mountain View, voor al uw robots. Wie denkt dat Google een zoekmachine is, of een maker van een mobiel besturingssysteem, zelfs maar een advertentieboer, die loopt achter. Google heeft het afgelopen jaar zeven bedrijven in robotica opgekocht en dit weekend volgde het achtste: Boston Dynamics. Voor kenners is dat een bekende naam. Boston Dynamics is de maker van Big Dog, een mechanisch lastdier dat is ontwikkeld met geld van het Pentagon.

Big Dog is een raar geval. Aan de ene kant een kunststukje om een  robot te maken die door ruw terrein kan lopen en zelfs niet omvalt als je hem een duw of een schop geeft. Aan de andere kant moet je er niet aan denken dat je soldaat bent en Big Dog je bagage moet laten dragen door vijandelijk gebied. De robot-muilezel klinkt namelijk zo:

Bigdog
Big Dog is een wandelende motorzaag en een grootverbruiker van brandstof - volgens mij is het een blok aan het been van elke legereenheid.

Welke kant Google opwil in de robotica is niet bekend. Wel wie leiding geeft aan Googles robotafdeling: dat is Andy Rubin, tot voor kort de baas van Android. In de gaten houden dus.

Afgelopen vrijdag stak de Electronic Frontier Foundation de loftrompet over Google, dat in Android versie 4.3 de mogelijkheid had geopend gegevens te blokkeren voor apps. Internetdeskundige Herbert Blankesteijn was even enthousiast als de EFF.

Eff
Hij was nauwelijks uitgesproken of Google had de veranderingen al ongedaan gemaakt. Het zou gaan om een voorziening voor programmeurs die helemaal niet bedoeld was voor de gewone gebruiker en die per ongeluk boven water was gekomen.

Zoals de oude wijsheid zegt, iets wat te mooi lijkt om waar te zijn is meestal niet waar. Het zou van Google ook niet zo slim zijn om de consument een plezier te doen en tegelijkertijd zijn echte klanten, makers van apps, adverteerders, te benadelen. En daarmee was ook die vraag waar internetexpert Blankesteijn nog mee zat niet langer een vraag:

Eff2
Nee Google gaat natuurlijk niet het verzamelen van zijn eigen data moeilijk maken alleen maar voor de privacy van u en mij. Apple heeft dat soort knopjes wel op de iPhone, maar Apple verdient zijn geld dan ook op een andere manier

En dan nog even Instagram, dat levert een heel interessante bijdrage aan de privacy. Met de nieuwe dienst Instagram Direct kun je een foto delen met maximaal 15 mensen. Als je daar spijt van krijgt, of als je vindt dat ze lang genoeg hebben kunnen kijken, kun je de foto deleten. En hij verdwijnt dan ook van de mobieltjes van de ontvangers. Snapchat maar dan beter. Tegen het maken van screenshots is de app niet beveiligd, en berichten dat die foto's ook niet echt worden gedelete, die komen later wel een keer.

Alles na te lezen - tot het wordt herroepen natuurlijk - op bnr.nl/vandaag.

