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Internet Vandaag

Herbert Blankesteijn

TEASE: Een simultaanvertaler voor honden - als dat niet de uitvinding van het jaar wordt...

Een simultaanvertaler voor hondengeblaf, zou dat kunnen? En een nieuwsbericht daarover, zou u dat geloven? Of heeft u al gehoord van 'No More Woof,' de simultaanvertaler voor de hond. Uit Zweden.

Vorige week signaleerde de New York Times dat hoaxes, nepberichten, canards tegenwoordig vrij spel hebben. Ze hadden niet erg veel voorbeelden maar het verhaal was wel aannemelijk. No More Woof is het voorbeeld van vandaag. As we speak circuleren er berichten over in de grootste media op internet, zoals Engadget, Cnet, Business Insider en ons eigen Nu.nl.

De aanleiding is een project op Indiegogo. De makers zouden collecteren voor 10.000 dollar om het product te ontwikkelen. Zoals dat hoort met een video erbij.

Woef1

Nu kan het, hoor ik ze zeggen. En ze klungelen wat met headsets vol sensoren, die voor mensen al te koop zijn om hersengolven te detecteren. Die zetten ze dan een buldog op z'n hoofd.

En dan zit je de hele video te wachten op een voorbeeld maar nee hoor. Engadget stelt dat ook vast maar Cnet bijvoorbeeld slikt het hele verhaal voor zoete koek. Nu.nl ook, die hebben het zelfs over wetenschappers, kennelijk onder de indruk van de naam van hun bedrijf: De Nordic Society for Invention and Discovery. Ik kom nergens een aanwijzing tegen dat deze mensen ook maar hebben gestudeerd.

Wel staan op de site voorbeelden van hoe de vertaalde output zou  kunnen klinken. Komen ze.

Woef2

Ja, nou begrijp ik dat Nu.nl overtuigd is geraakt. Dat moet werken! 

Even kijken naar de claims. De goedkoopste versie die je op Indiegogo kunt subsidiëren onderscheidt drie gemoedstoestanden: moeheid, honger en nieuwsgierigheid. Ik wil graag weten welke hondenbezitter zijn hond een headset op moet zetten om daarachter te komen. De duurste versie wordt een miniluidspreker in een gouden hondenpenning, met een headset die in de vacht van je hond opgaat en tijdens het gebruik leert over de wensen en gedachten van je hond.

En als dat je niet genoeg zegt, kijk dan even mee naar de producten waarmee de Nordic - nou ja die club - eerder in het nieuws is geweest.

Een speciale alcoholische drank voor de oppositie in Wit-Rusland. Misery Vodka.

Een vliegend tapijt voor honden. I rest my case, behalve dat ik dit ook nog vond, een van de wetenschappers beschrijft een ander veelbelovend product in een Amerikaans tv-programma: een wolk binnenshuis die ook kan regenen;

Woef3

Echt waar meneer de uitvinder? Wat knap van u! Wat kunnen ze toch veel tegenwoordig. Mensen die dit kunnen, kunnen zeker ook honden laten praten. Op Indiegogo is al ruim 3000 dollar ingelegd.

