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TEASE: Wat waren dit jaar de leukste muzikale kerstvideo's?

Wat een feest is het elk jaar weer om door al die kerstvideo's heen te klikken op zoek naar de mooiste, de beste en de grappigste. Snel naar wat het heeft opgeleverd? Er is weinig tijd en er zijn veel prachtige vondsten.

Internet, dat is katten, zoals je weet en de aardigste kerstkattenvideo gaat over hoe poezen helpen met het decoreren van de huiskamer. Van de wal in de sloot natuurlijk. We zien huiskamerbeelden van katten die kerststallen ruïneren, versieringen kapotmaken en in kerstbomen klimmen en daarbij horen we  het originele liedje 'Climbing Up The Christmas Tree.' Waarom is die boom zo hoog, die kan beter op z'n kant liggen.

Climbing
De familie Holderness uit Raleigh in de VS heeft een kerstrap gemaakt over hoe 2013 voor  hun is verlopen. Als je het liedje volgt, weet je dat pa en ma voor de tv werken - daarom is het ook zo'n leuke video geworden denk ik. Maar de echte ster in de clip is hun kleding. Ze dragen allevier een kerstpyjama: christmas jammies. 

Jammies

De teller voor deze video staat nu op meer dan 12 miljoen sinds 11 december.

De Muppets doen ook een duit in het zakje - gelukkig. En dan spreekt het bijna vanzelf dat het leuk wordt. Zeker als drie van de grappigste figuren daarbij worden ingezet. Wie zijn de grappigste figuren? Nou precies. De Zweedse kok, Animal de drummer en Beaker, de bange laboratoriumassistent. Tekst hebben ze meestal niet, ook niet in deze video.

Muppets
De volgende is een verrassing, want die komt van het kanaal ReasonTV. Dat is een libertaire club die altijd interviews en lezingen produceert die bewijzen dat de overheid zijn handen thuis moet houden. Nu komen ze voor het eerst sinds ik ze ken met een  liedje en het is meteen goed. Het is een soort op muziek gezet financieel vaktermenbingo. We doen wie er de meeste kan noteren.

Bingo
En als je het niet kon volgen, de videoversie is met koeieletters ondertiteld.

En het laatste woord deze keer gaat naar Music City Roots, kanaal voor kwaliteitscountrymuziek - ja dat bestaat. Dit is de band van Derek Hoke met een heerlijke jazzy versie van Santa Claus is coming to town. Bekijk ze allemaal op bnr.nl/vandaag.

Santa
