Gedachten lezen heet nu 'hersenen decoderen'

Herbert Blankesteijn

Gewone mensen noemen het 'gedachten lezen,' in de wetenschap staat het bekend als 'brain decoding.' Hersengolven verraden wat je ziet, wat je herkent, of wat je je verbeeldt. 
De plaatjes bewijzen het.

Hersenonderzoekers kunnen beelden destilleren uit hersengolven. MRI-scans laten zien welke delen van het brein actief zijn, en als je zulke scans met voldoende scherpte maakt, kun je daaruit afleiden wat de persoon (ongeveer) ziet.

In augustus maakte de Radboud Universiteit bekend dat het was gelukt op deze manier te reconstrueren wat voor letters een proefpersoon zag. De resultaten zijn gepubliceerd in het tijdschrift Neuroimage.

Het wetenschappelijke blad Nature publiceert nu deze videoïmpressie van wat de wetenschap verder vermag. Bijvoorbeeld hersengolven decoderen tot beelden die verontrustend sterk lijken op wat de proefpersoon werkelijk ziet. Maar ook vaststellen of iemand een tafereel wel of niet herkent - wat de persoon in kwestie zelf ook beweert. En registreren wat voor beelden het visuele centrum produceert tijdens een droom.

Het is mooi, fascinerend en ook griezelig. Kijken!

http://www.youtube.com/watch?v=z8iEogscUl8

