Is deze drone-piloot dader of slachtoffer
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Brandon Bryant was piloot van een drone en doodde vanachter zijn beeldscherm weerloze Afghanen. Op een nacht schoot hij een raket af op drie mensen die - zo zegt hij nu - zich niet gedroegen alsof ze iets in hun schild voerden. Van twee bleef niets over, de andere zag hij via zijn warmtegevoelige camera leegbloeden. Een andere keer moest hij schieten op een groep mensen die als rebellen waren aangemerkt, toen er opeens 'een klein persoon' om de hoek kwam rennen.

Nu wordt Bryant gekweld door vragen. Het was volgens de wet wat hij deed, maar hij vindt zelf dat het in strijd was met de Amerikaanse Grondwet - en in ieder geval met zijn eigen morele beginselen. Hij noemt het nog net geen PTSD maar het wordt wel gesuggereerd. 

Lezer, bekijk het interview, of lees het, en spreek je dan uit: is Brandon dader of slachtoffer? Wat had hij moeten doen? Deserteren? Misschieten? Heeft hij recht om te klagen of is hij een zeurpiet? We horen het graag.

https://youtu.be/i_l6ec62l6I

