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Het is aan te raden dit weekeinde nu en dan omhoog te kijken. Er kan namelijk wat oud metaal naar beneden komen. De Europese satelliet GOCE, die de afgelopen vier jaar het zwaartekrachtsveld van de Aarde in kaart heeft gebracht, is door zijn brandstof heen en zal op Aarde terugvallen. Waarschijnlijk ergens in zee of in onbewoond gebied, maar je weet nooit...

Om de sterkte van de zwaartekracht plaatselijk en nauwkeurig te kunnen meten (meer daarover in de eerste video hieronder) draaide GOCE rondjes op een hoogte van niet meer dan 200 kilometer. Daar zijn nog restjes atmosfeer aanwezig, en daarom had de satelliet voortdurend wat stuwkracht nodig van een ionenmotor aan boord. De 'brandstof' hiervan, xenon, is sinds twee weken op en dat leidt er vrijwel onmiddellijk toe dat de satelliet hoogte verliest. De afgelopen dagen daalde het ding met enkele kilometers per dag.

De baan gaat over de polen, wat nodig was om elk stukje aardoppervlak te kunnen meten. Maar daardoor komt iedere vierkante meter van de Aardbol in aanmerking voor de resten van de satelliet om neer te komen. Pas op zijn vroegst zaterdag valt iets te zeggen over de plek waar mensen eventueel hun paraplu gereed moeten houden. Zondag of maandagochtend wordt de landing van het satellietenschroot verwacht.

De gang van zaken kan gevolgd worden op de blog die aan GOCE is gewijd, al wordt daar minder frequent gepost dan je zou willen, namelijk de laatste tijd ongeveer eens in de drie á vier dagen.

Hieronder een promotievideo die rond de tijd van de lancering uitkwam, en als tweede een nieuwsvideo over het neerkomen van het instrument.

https://www.youtube.com/watch?feature=player_embedded&v=WFGFaDCmXeY

