Smartwatch is dom

Herbert Blankesteijn

Dit is voor mij een gevaarlijke column. Als ik gelijk krijg, kraait er geen haan naar. Krijg ik ongelijk, dan kan ik er jaren om worden uitgelachen. Denk aan IBM-directeur Thomas J. Watson, die in 1958 zei dat er een wereldmarkt zou zijn voor ongeveer vijf computers. Of aan Steve Ballmer van Microsoft, die uitsloot dat de iPhone een succes zou worden. Gelukkig ben ik geen baas van een multinational, dat scheelt.

Sony, Samsung en straks Google, LG, Qualcomm en Apple, en bovendien allerlei kleine makers als Pebble, Saturn en Ornate - allemaal willen ze ons horloges verkopen die gekoppeld zijn aan ons mobieltje. Sms- en mailberichten, het volgende onderdeel in je agenda, weer en verkeer, dat soort zaken. Sommige hebben een camera- of een telefoonfunctie. Of ze zijn uitgerust met een bewegingssensor, zodat ze bijvoorbeeld kunnen werken als stappenteller.

Volgens mij is het hele idee verkeerd. Tien jaar geleden was de verpisserij nog gaande om mobieltjes zo klein mogelijk te maken. Nu worden ze zo gróót mogelijk, omdat we wel iets willen zien en doen op dat scherm. Zo'n horloge werpt je terug in de tijd; het wordt weer priegelen en turen.

En dat terwijl het horloge je alleen de handeling bespaart van het uit je zak halen van je mobieltje. De smartphone zelf blijft nodig, het horloge is maar een hulpstuk. Je hebt er dus weer een apparaat bij om te beheren, om de accu van vol te houden, om problemen op te lossen, om te updaten, om virusvrij te houden en om niet kwijt te raken. Dat apparaat kost twee- tot driehonderd euro.

Je moet dat scherm kunnen bedienen en de accu moet minstens een dag meegaan. Die twee factoren maken de horloges voor een horloge te groot - en nóg te klein voor een comfortabele bediening. 

Het toppunt is dit. Op veel van die smartwatches kun je apps installeren. Dat doe je niet met het horloge zelf; dat doe je vanuit de smartphone. Dat is precies dezelfde situatie als in het tijdperk vóór de iPhone: software installeren op mobieltjes deed je toen via de pc. Het was een van de oorzaken dat het mobiele internet maar niet wilde doorbreken.

Hierbij steek ik dus mijn nek  uit, hak er maar op in: al die elektronica- en internetgiganten lijden aan massahysterie. Ze doen mee aan de wedloop omdat iedereen het doet. Ik verwacht dat de consument verstandiger is.

