Wie kijkt er nog televisie?

Herbert Blankesteijn

Toekomst van de televisie? Welke televisie? Het is dat mijn echtgenote fan is van bepaalde tv-series, anders was hier het kabelabonnement allang opgezegd.

Mijn belangrijkste bron van tv-programma's is YouTube. Ik zie schitterende documentaires via het productiebedrijf Journeyman, via Al-Jazeera en de Amerikaanse omroep PBS. Ik leer nieuwe muziek kennen dankzij de zender KEXP uit Seattle, Music City Roots in Nashville, die andere Amerikaanse omroep NPR en VPRO's Vrije Geluiden. Ik lach me ongelukkig om The Onion en Saturday Night Live, de melige tekenfilms van Mondo Media en de FAIL-compilaties van diverse bronnen. Ik zie indrukwekkend drama van filmfestivals die hun selectie op YouTube zetten, en van kanalen als Futureshorts en de Canadese National Film Board. En vergeet niet de geweldige lezingen, niet alleen van TED maar ook van bijvoorbeeld Poptech en Ignite.

Dat zijn voorbeelden van kanalen die dagelijks of wekelijks mooie programma's leveren. Andere komen onregelmatig met een meesterwerkje, zoals de animator Cyriak, thrillerregisseur Denise Kass, de komiek Matt Mulholland en muzikant Adam Ben Ezra. Meer dan vijfhonderd YouTube-abonnementen heb ik. Allemaal zijn ze gratis en legaal, er is geen netmanager die er eenheidsworst van maakt, het is onversneden creativiteit.

En als er onverhoopt iets voor mij op de televisie zou zijn, dan kan dat meestal ook via internet. Alle uitzendingen van de publieke omroep zijn te volgen op Npo.nl. Achteraf vind je ze op Uitzendinggemist.nl. Die van de commerciëlen zijn op sites als Rtlgemist.nl en Sbsgemist.nl. De samenvattingen van het voetbal staan op maandagochtend op foxsports.nl. En ga zo maar door.

Het is meer dan een mens kan zien, maar kiezen leer je vanzelf. Of in elk geval: kijken zolang je tijd hebt, en niet langer. Het is hoe dan ook minder geestdodend dan zappen langs dertig confectiekanalen.

Vervelend om via een computer te kijken? Ik heb er geen moeite mee; mijn vrouw mag de tv hebben. Maar u kunt, als u een moderne tv heeft, een laptop via een hdmi-kabeltje verbinden met de tv en gewoon in hd kijken naar wat internet u brengt. Of via de internetverbinding van de tv naar YouTube, Npo.nl of Uitzendinggemist gaan. Of een stick of schijf met gedownloade video aansluiten op usb-poort van de tv.

De televisie is alleen nog maar een apparaat om video zichtbaar te maken. En video, dames en heren, vind je op internet. De beste video tenminste wel.

