The best of Breaking Bad busted
Herbert Blankesteijn

Een paar dagen na het verschijnen van deze Ingenieur beleeft de indrukwekkende tv-serie Breaking Bad zijn finale - eerst in de VS en een week later op verschillende Nederlandse betaalkanalen. In Breaking Bad hoort scheikundeleraar Walter White dat hij kanker heeft. Om zijn gezin verzorgd achter te laten, begeeft hij zich in de fabricage van de drug methamfetamine of crystal meth. Als chemicus weet hij deze stof te maken met ongekende zuiverheid. Dat brengt hem succes op de drugsmarkt, maar ook problemen met concurrenten, handlangers, onschuldige passanten, zijn familie en niet te vergeten de politie. Het vijfde en laatste seizoen beleeft straks zijn climax.

Walter White redt zich uit talloze moeilijke situaties dank zij zijn kennis. Misdaad loont in dit verhaal, mede dank zij de wetenschap. Het spreekt bijna vanzelf dat de meeste drugscriminelen die hij ontmoet, evenals de politie, wat dat betreft zijn mindere zijn. Walt krijgt van zijn ongeletterde omgeving nota bene de bijnaam Heisenberg, een natuurkundige. 

Laat het maar aan internet over om lijstjes te maken van de beste scheikundemomenten in de serie. Twee blogs hebben een top-10, namelijk Io9.com en BoingBoing. De laatste had zo'n moeite met kiezen dat ze er een top-11 van hebben gemaakt. Interessant is welke fragmenten in beide ranglijsten staan. Dat zijn ware klassiekers. Walter en zijn talentloze assistent Jesse lossen een lijk op in waterstoffluoride. Ze ontdoen zich van twee vijanden in hun camper door ter plekke zenuwgas te maken. Walter blaast de ruiten uit het hoofdkwartier van drugsbaas Tuco met het explosieve kwikfulminaat. De twee ontsnappen aan de dood in de woestijn door zelf een accu te improviseren. En ze maken thermiet om een slot open te branden, dat toegang geeft tot een grondstof voor methamfetamine.

Bij BoingBoing heeft het lijstje de vorm van een gesprek op de bank tussen redactrice Xeni Jardin en wetenschapsjournalist Miles O'Brien, waar de videofragmenten in zijn gemonteerd. Io9 heeft gekozen voor een artikel met losse videoclips, ongeveer zoals deze bijdrage op deingenieur.nl verschijnt. Dat geeft de lezer/kijker meer controle. Eén scène die alleen Io9 heeft gekozen moet hier worden genoemd, namelijk de donderspeech over hygiëne in het lab die nitwit Jesse afsteekt bij een rivaliserende drugsbende. Wat dat betreft kunnen de fans van Jesse ook nog wel even kijken naar de top-100 van Breaking Bad-momenten op Tvtop100.com, waar op no.95 Jesse de stof 'draad' (wire) aanziet voor een chemisch element. Deze top-100 is verder niet speciaal gericht op de chemie.

Maker Vince Gilligan heeft zich wat de toegepaste wetenschap betreft laten adviseren door hoogleraar Donna Nelson van de universiteit van Oklahoma. Haar raad is blijkbaar kwalitatief en niet kwantitatief van aard geweest. Want toen de roemruchte Mythbusters (met medewerking van Gilligan zelf) de epische scènes over het lijk in waterstoffluoride en de aanslag met kwikfulminaat experimenteel toetsten, bleef er niets van heel. Zoals gebruikelijk bij de Mythbusters levert het wel weer flink wat spektakel op.

BoingBoing: http://www.youtube.com/watch?v=UN6PJaBIYKU

http://io9.com/5853550/the-10-most-bad+ass-chemistry-scenes-from-breaking-bad

http://tvtop100.com/breaking-bad/moments/95

Mythbusters: http://www.youtube.com/watch?v=7MvivM1o1S4
