Maak van een mp3 een grammofoonplaat

Herbert Blankesteijn

In de tijd van digitale media is het moeilijker een grote ster te zijn en makkelijker om een kleine te worden. Een van die kleine sterren - mensen die in beperkte kring wereldberoemd zijn - is Amanda Ghassaei. Zij is ingenieur, is verbonden aan de doe-het-zelf-website Instructables.com. Een van haar meest opmerkelijke projecten van dit jaar is het reverse engineeren van de grammofoonplaat.

Voor jonge lezers moet het misschien even worden uitgelegd. Een grammofoonplaat is een schijf met een spiraalvormige groef. Die groef bevat een analoge weergave van muziek dankzij vormvariaties in de binnenwanden van de groef. Als een naald door deze groef wordt gesleept, gaat de naald trillen. Die trilling kan versterkt worden en dan klinkt een reproductie van de muziek.

Zeker in de jaren '90 hebben veel mensen hun platen omgezet in mp3-bestanden. Amanda Ghassaei heeft het omgekeerde gedaan: op basis van digitale muziekbestanden heeft ze in 3D uitgerekend hoe een grammofoonplaat eruit moest zien die de betreffende muziek ten gehore zou brengen.

Vervolgens creëerde ze een fysieke versie met een lasersnijder. Die kan met een laserstraal in allerlei materialen kerven, bijvoorbeeld in hout. Waarachtig, Ghassaei heeft houten grammofoonplaten gemaakt, bijvoorbeeld van  Sunday Morning van the Velvet Unverground. Ze heeft video's gepubliceerd van zulke platen die worden afgespeeld, als bewijs dat ze echt werken. Maar de belangrijkste video is natuurlijk die waar een houten grammofoonplaat wordt 'gebrand.' We zien de arm van de lasersnijder rondjes draaien terwijl er vredige rookwolkjes opstijgen.

Hetzelfde heeft ze gedaan met de 3D-printer, ook met video's. Een grappig detail is dat zo'n apparaat de ronde plaat met de spiraalvormige groef samenstelt door kaarsrechte banen kunststof te deponeren.

Wat opvalt is de rampzalige geluidskwaliteit - al is de muziek beslist herkenbaar. Ghassaei heeft van deze bug een feature gemaakt door uit te rekenen hoeveel slechter het geluid is vergeleken met het origineel. De resolutie van de snijder en de 3D-printer herleidt ze direct tot samplefrequentie en bitdiepte. Het verschil is ongeveer twee ordes van grootte.

De video's zijn illustraties bij haar projecten. De hoofdmoot zijn twee artikelen op Instructables.com. Daarin legt ze ie in zoveel detail uit wat ze heeft gedaan, dat je het kunt nadoen - vooropgesteld dat je de juiste apparatuur hebt. Zeker als het om 3D-printers gaat, is dat niet zo vergezocht meer. De nauwkeurigheid van deze apparaten neemt ook snel toe. Het is goed denkbaar dat je straks een lp van hifi-kwaliteit thuis kunt printen. Of die onder de naald lang meegaat, is vervolgens een tweede.

Ondanks alle recente gepraat over de revival van de vinylplaat, blijven digitale media als mp3 en streaming audio de komende jaren de toon aangeven. Amanda Ghassaeis prestatie is vooral een hack, in de ouderwetse, goede betekenis van het woord. Een jaloersmakende prestatie op het gebied van techniek. Relevantie? Nergens voor nodig. Techniek om de techniek, daar gaat het hier om.

Laser cutter aan het werk:

https://vimeo.com/65533463

bv. Velvet Underground:

https://vimeo.com/65533919

Handleiding:

http://www.instructables.com/id/Laser-Cut-Record/

3D-printer aan het werk:

http://www.youtube.com/watch?v=IQi8FUsZ8OY

https://vimeo.com/61210101

oa. Nirvana:

https://vimeo.com/56017345

Handleiding:

http://www.instructables.com/id/3D-Printed-Record/
