We verbouwen gewoon het zonnestelsel
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De meteoriet die in februari insloeg nabij Chelyabinsk was een geschenk uit de hemel. Mede dankzij de vele dashcams zag de wereld het gevaar van rotsblokken uit de ruimte. Nu erkennen de VN de dreiging: er komt een 'International Asteroid Warning Group' waarin landen informatie kunnen delen over gevaarlijke hemellichamen. Een andere VN-commissie, het Committee on the Peaceful Uses of Outer Space, zal zonodig een reactie coördineren - denk aan een missie om de baan van zo'n asteroïde te veranderen.

Sterrenkundigen en ruimtevaartingenieurs zijn blij. Eindelijk worden hun waarschuwingen serieus genomen. En eindelijk lijkt de politiek rijp om hier geld aan te spenderen.

Het American Museum of Natural History had een perfecte timing met een debat dat online stond nog voordat de VN zijn bekendmaking deed. Voorzitter was Amerika's nationale knuffel-astronoom Neil deGrasse Tyson en op het podium zaten vijf ex-astronauten. Bijvoorbeeld Rusty Schweickart, piloot van de maanlander die werd getest op de vlucht van Apollo 9 in 1969. Schweickart legt in het debat (op 10 min.) een fascinerend probleem uit. Een asteroïde op ramkoers heeft een punt op Aarde waar de inslag wordt verwacht. Ga je proberen de baan te veranderen, dan verleg je dat punt in oostelijke of westelijke richting. Voordat je de baan ver genoeg hebt verlegd, zal dus eerst een rijtje landen het doelwit zijn, die dat eerst niet waren. Dus welke kant ga je op? Dat alleen al kan felle politieke strijd opleveren.

Voormalig Shuttle-astronaut Ed Lu (op 20 min.) benadrukt: "Je moet ze vinden voordat ze ons vinden." Hij produceert een mooie visualisatie van de bekende 'near Earth' asteroïden: 10.000 stuks. Dit zijn 'city killers,' aanmerkelijk groter dus dan die van Chelyabinsk maar nog onder de 100 m in doorsnee. Er moeten er tien tot honderd keer zoveel zijn waarvan de baan nog niet bekend is. Lu's organisatie, de B612 Foundation, lanceert in 2018 een infraroodtelescoop om er zoveel mogelijk te ontdekken.

Wat voor technieken zijn er om gevaarlijke banen de goede kant op te buigen? Bill Nye the Science Guy, een andere Amerikaanse knuffelpersoonlijkheid, laat dat zien op het kanaal AsapScience. Hij doet dat met handen en voeten, stembuigingen en mimiek en ondersteund door grappig getekende animaties. Mogelijkheden: een inslag van een raket op de asteroïde, de langdurige gravitatiewerking van een kunstmatig hemellichaam, of bestralen met een zwerm lasers. Volgens het gezelschap rond Neil deGrasse Tyson heb je minder inspanning nodig naarmate je er vroeger bijbent.

Een tweede video van AsapScience ademt nog meer ambitie en toekomstvisie. Wat als de Zon over een miljard jaar opzwelt en heter wordt? Volgens deze al even leuke en begrijpelijke animatie kunnen we asteroïden vele malen dicht langs de Aarde laten vliegen, zodanig dat door hun gravitatiewerking de Aarde zelf in een baan op grotere afstand van de Zon komt. We hebben een miljard jaar de tijd. Hoe eerder we beginnen, hoe makkelijker het wordt.

http://www.youtube.com/watch?v=Hi54HYX9pWc

http://www.youtube.com/watch?v=Agdvt9M3NJA

http://www.youtube.com/watch?v=YHin6lk4KqU

