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Waarom zou je een klant niet een digitaal ontwerp sturen voor een  fiets op maat, of op z'n minst een frame, waarna hij het zelf thuis print? Brand director Phil Hammill van het Britse fietsenmerk Genesis houdt het voor mogelijk. Hij zegt dat in een programma over de fiets, van de Britse Open University. Vijf video's, samen een documentaire van drie kwartier, staan op YouTube om het publiek te verleiden techniek en ontwerp te gaan studeren.

Het is een toegankelijk programma - je kunt het zo het open net uitzenden in een populair-wetenschappelijke rubriek. Tegelijkertijd komt er een keur aan vakmensen voorbij en valt er genoeg te halen voor wie al van techniek houdt.

In het eerste deel over de geschiedenis van de fiets zien we loopfietsen, vélocipèdes met trappers aan het voorwiel, de introductie van de ketting, Rondes van Frankrijk zonder versnellingen - alles met mooi antiek beeldmateriaal. Wist u wat het grote voordeel is van schakelhefboompjes aan het stuur in plaats van aan het frame, waar ze vroeger zaten? Niet de veiligheid, maar het feit dat de tegenstander niet meer ziet dat je gaat schakelen. Dat zou een moment kunnen zijn om te demarreren. De meeste innovaties worden geïntroduceerd in de Tour, behalve een wedstrijd ook een proeftuin en een marketingkans - en een plek waar de mode wordt vastgesteld.

In essentie is het ontwerp van de fiets altijd hetzelfde gebleven: een ruitvormig frame, een zadel en twee wielen. 'De wielen zijn nog altijd rond, maar dat is het wel zo'n beetje,' vat een van de experts 150 jaar ontwikkeling samen. Materialen, het onderwerp van het vierde deel, komen telkens terug als drijvende kracht voor veranderingen. Na aluminium en titanium is koolstoffiber nu het ideale materiaal, omdat het niet alleen licht en sterk is maar ook bijna elke vorm toelaat. Bernard Hinault vertelt over zijn experimenten halverwege de jaren '80, en in deel één zien we al het Zwaard, de revolutionaire fiets van Miguel Indurain. Intussen blijkt fabrikant Reynolds trouwens met staal net zulke lichte frames te kunnen maken als met koolstof, door de buizen zeer dun te maken en de dikte over de lengte van een buis te variëren. Een andere spectaculaire innovatie is het aanbrengen van holtes op de oppervlakken, als bij een golfbal, voor het verlagen van de luchtweerstand. 'Niets heeft zo'n lage wrijving als lucht over lucht.'

Het vijfde en laatste deel, over het ontwerp van het frame, valt een beetje in herhalingen. In plaats daarvan was een hoofdstuk over digitale technologie wel aardig geweest: bij navigatie, communicatie, training en dergelijke. Wel is het aardig te horen dat de branche op dit moment één factor aanwijst als rem op de innovatie: de regels van de UCI op het gebied van vorm en gewicht van de fiets. Als die verdwijnen, dan zul je nog eens wat meemaken.

http://www.youtube.com/watch?v=6rLdu0AIgHA 


http://www.youtube.com/watch?v=wvhMTpyVSSE


http://www.youtube.com/watch?v=toroxD-L5Ew



http://www.youtube.com/watch?v=wNQfByTb3fU



http://www.youtube.com/watch?v=3uXtiK5nDvo

