Geen speelfilm zonder zonden

Herbert Blankesteijn

Iedereen ziet wel eens een weeffoutje in een film: een miskleun in de continuïteit of een al te toevallige samenloop van omstandigheden in het verhaal. Het kanaal Cinema Sins produceert wekelijks een video waarin een speelfilm wordt gefileerd onder de titel Everything Wrong With… De afgelopen maand werden onder andere The Hobbit, Skyfall en The Dark Knight Rises onder handen genomen. In hoog tempo komen passages uit de film voorbij met bijtend commentaar. Kon Peter Jackson geen betere konijnen betalen? Klikt M niet wat lichtvaardig op een raar bericht op haar scherm? En Batmans wonderbaarlijke verplaatsingen leunen wel erg zwaar op '… omdat hij nu eenmaal Batman is.'

Terwijl de commentaarstem ratelt over wat er onlogisch, onwaarschijnlijk of onmogelijk is, telt in het hoek van het scherm een Movie Sin Counter.  Deze komt zelden vóór de 40 tot stilstand.

http://www.youtube.com/watch?v=8LDhsH79jAY

http://www.youtube.com/watch?v=xmoIDKqfY44

http://www.youtube.com/watch?v=XUohSqT-PZg

Het Disposable Film Festival kent sinds 2007 prijzen toe aan films die zijn gemaakt met goedkope moderne middelen als mobieltjes en digitale camera's. De verdiende winnaar van dit jaar is Malaria van de Braziliaan Edson Oda, een gedurfd vormgegeven western van vijf minuten. Het verhaal wordt verteld via tekeningen die in beeld door mensenhanden worden gevouwen en geknipt. Twee cowboys voeren een gesprek vol dreiging in een saloon, met verrassende afloop.

Een 'speciale prijs' werd toegekend aan de Nederlandse kunstenaar Johan Rijpma voor Tape Generations, een speels ballet van rolletjes plakband.

https://vimeo.com/62713728

https://vimeo.com/28826269

The Zombies zijn weer bij elkaar, althans de vroegere sterren van de band uit de sixties, Colin Blunstone en Rod Argent, toeren rond met een groep onder deze naam. Een optreden van het gezelschap op het festival South By Southwest (SXSW) is online gezet door de radiozender KEXP uit Seattle.

Zeker tijdens de eerste nummers valt het niet mee de grapjes over de naam van de band binnen te houden. De heren zijn niet voordelig oud geworden, hebben een kapsel van veertig jaar geleden en hebben aan hun kleding geen aandacht besteed. Bovendien is de stem van Blunstone sterk achteruitgegaan. Hij is zijn typerende heesheid kwijt, heeft moeite met hoge noten en staat er verkrampt bij.

Toch is het de moeite waard vol te houden tot de drie laatste songs, de klassiekers Time of the Season, Hold Your Head Up en She's Not There. Dan zijn de gewrichten eindelijk weer soepel, schittert Argent op zijn orgel en kunnen de nostalgische gevoelens ongehinderd bovenkomen.

http://www.youtube.com/watch?v=mWr1YovPECw

