Pornosterren voor en na make-up

Herbert Blankesteijn

Actrice Sandi Carroll vertelt over een fase in haar carrière toen ze bijverdiende bij een privé-detectivebureau. In allerlei vermommingen zocht ze de lokaties waar vervalste merkartikelen vandaan kwamen. Ze ontdekte een magazijn met tienduizenden namaak-Rolexen in Chinatown. Ze genoot van het gevoel van macht: ze kon iemand erbij lappen en beslissen over het vervolg van zijn leven. Maar het bezorgde haar ook twijfel en wroeging.

Carrolls verhaal verschijnt op The Moth, een website over verhalen. Iemand gaat bij een microfoon staan en vertelt in ongeveer een kwartier een verhaal aan een live publiek. Geen powerpoint, geen beelden, geen rekwisieten, geen montage. Alle verhalen zijn grappig, spannend, ontroerend of alledrie.

http://www.youtube.com/watch?v=lznWClsTuTM

In Porno Makeup zien we Melissa Murphy aan het werk, een visagiste die een belangrijk deel van haar werk doet voor pornoactrices. Enige tijd geleden publiceerde ze voorbeelden van haar werk via de app Instagram: foto's van actrices voor- en nadat Murphy haar werk had gedaan. De actrices hadden toestemming gegeven. Er volgde een een lawine van aandacht en hier vertelt Murphy (zelf ook niet zuinig opgemaakt) wat dat voor effect dat had op haar persoonlijke leven.

Porno Makeup is onbedoeld komisch als een regisseur een korte rondleiding geeft langs sets - zoals een klaslokaal - en tijdens een intermezzo over zombieporno. Murphy doet namelijk ook horror-makeup. En bruiden.

Waarschuwing: geen seks van betekenis in deze tien minuten; het is een serieus, respectvol programma.

https://vimeo.com/65462107

Tales of Mere Existence is een tekenfilmserie die bijna zo oud is als YouTube zelf. Een onzekere jongeman denkt na over het leven, de liefde en zijn eigen onzekerheid. Zo maakt hij lijstjes met kortetermijndoelen en langetermijndoelen, waarbij op het eerste lijstje kan staan zijn tweede lijstje weer eens bij te werken. Ook heeft hij een lijstje met dingen die hij écht moet doen in plaats van er alleen over na te denken.

Kort geleden besloot de hoofdpersoon manhaftig om alleen nog dingen te zeggen die hij meende, waarna hij prompt een vracht redelijke uitzonderingen op die regel bedacht. 

Het beeld - minimalistische tekeningen van een jongen met piekhaar - reageert ad rem op de moedeloze stem buiten beeld. Treurnis waar je vrolijk van wordt.

https://www.youtube.com/watch?v=AwkFsoY39Ck

https://www.youtube.com/watch?v=OyWZFtHII-0

https://www.youtube.com/watch?v=7Ew6REabh1w
