Horror op YouTube

'Ik ben gestorven op 14 april 2013.' Zo begint een van de animatiefilms in Ghost Stories, een compilatie van elf animatiefilms van onafhankelijke makers rond het thema 'spookverhalen.' De verzameling is vooral aardig door de diversiteit aan stijlen maar echt griezelig willen de films niet worden. Het blijkt lastig in een korte animatie een spookverhaal te vertellen, zeker als die om reden van tijd of geld grafisch simpel moet blijven.

Het mooist is de zevende bijdrage, Phantom Limb, een houtskoolanimatie over een vrouw die een arm, en misschien nog iets, verloor bij een motorongeval.

https://vimeo.com/73554156

Lee Hardcastle is hier eerder genoemd; hij lust alle makers van Ghost Stories rauw. Hardcastle is een virtuoos op het gebied van kleianimaties vol bloed en excrementen. In zijn nieuwe film Ghost Burger serveert een hamburgertent met groot succes broodjes gemalen spokenvlees. De zoon van de eigenaar neemt de bevoorrading op zich, en daarbij leggen niet alleen spoken het loodje. Hardcastle kan wél geslaagde schrikeffecten creëren en gaat dusdanig over the top dat het 22 minuten lang eng, smerig én komisch blijft.

http://www.youtube.com/watch?v=a8-pdwEhTBo

Hell No parodieert de horrortrailer door de hoofdrolspelers alleen maar verstandige beslissingen te laten nemen. 'Moeten we niet uit elkaar gaan?' vraagt een jongen, sluipend door een duister huis. 'Nee!' roepen twee meisjes in koor. 'Logica!' dondert de commentaarstem. 'Rede! Kritisch denken! U zult uw ogen geloven.'

http://www.youtube.com/watch?v=olEbwhWDYwM

In DED Talk houdt een zombie een presentatie in de stijl van de TED Talk voor een publiek dat buiten beeld blijft maar kennelijk ook uit zombies bestaat. Hij doet een aantal praktische en nuttige death hacks uit de doeken - trucs om de tweede (en definitieve) dood te ontlopen. Een knipoog naar de vele life hacks die op internet de ronde doen. Bijvoorbeeld: dood een mens vóór je hem opeet. Hij kan dan geen weerstand meer bieden en je vergroot de kans dat je hem helemaal kunt verorberen.

http://www.youtube.com/watch?v=aHxTKj6TdN8
