'Making of' 2001, A Space Odyssey duikt op

Herbert Blankesteijn

De bescheidenste reportage heeft tegenwoordig als verplichte bijlage een making of. In 1968 was dat nog niet zo, en toch is nu zo'n metafilm opgedoken over 2001, a Space Odyssey. In de productie van ruim 20 minuten komen bijvoorbeeld wetenschappelijk advseurs aan het woord - die onder andere de iconische ruimtehelm van David Bowman hebben bedacht - en de ontwerper van de kosmische landschappen in de film - die we in de weer zien met penseel en verf. Deze documentaire is gemaak vóór het verschijnen van Kubricks epos. De toon is die van een Polygoonreportage die een belangrijke gebeurtenis voorspelt. Verschillende toonaangevende blogs (onder andere de Internet Movie Database) hebben het terugvinden van deze film gemeld maar geen daarvan weet te vertellen wie de maker is.

https://www.youtube.com/watch?v=YyuYXdDJ9ic

The Shining opnieuw gemaakt in de beeldtaal van videogames uit de jaren '80? Computerspelletjes waren ooit beperkt tot geblokte beelden en zeurderige muziekjes omdat de techniek niets beters toeliet. Nu zijn ze voor een hele generatie een vorm van nostalgie en is het cool om deze stijl opzettelijk te gebruiken. Het kanaal 8-bit Cinema produceert een stroom cartooneske remakes van bekende speelfilms. Behalve The Shining bijvoorbeeld Blade Runner, Finding Nemo, The Dark Knight en natuurlijk Gravity. Veel langer dan drie minuten worden ze niet, dus het verhaal wordt net zo brokkelig als de beelden. Maar het is elke keer weer aardig om te zien wat ze ervan maken.

https://www.youtube.com/playlist?list=PL1AXWu-gGX6LNsfQ-KkeGPxL76CFONTom

Cineaste Denise Kass is gespecialiseerd in minithrillers met Roald Dahl-achtige ontknopingen. Kass produceert ze in recordtijd met minimale middelen, en vaak reageert ze in aparte epilogen op commentaren van YouTubers. De laatste tijd publiceerde ze veel video's waarin ze haar fans hun eigen 'waar gebeurde' griezelverhalen liet vertellen. Dat was heel wat minder geslaagd. Nu doet ze weer waar ze goed in is. In de nieuwe korte film Beginner's Luck worden twee jagers in een bos opeens zelf beschoten. De schutter blijft onzichtbaar maar kan wel tamelijk goed mikken.

http://www.youtube.com/watch?v=ncKGIAnDOi0

http://www.youtube.com/watch?v=yR_KGN552Fk

http://www.youtube.com/watch?v=mjKqrIC-y68

