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De universiteit van Exeter in Engeland heeft een mooie pagina met citaten over de kunst van het voorspellen. Zoals deze: Wie leeft van de kristallen bol, zal leren gemalen glas te eten.

En een hele mooie: Een slechte voorspeller gebruikt statistieken zoals een dronkelap lantaarnpalen gebruikt: voor steun in plaats van verlichting.

De uitspraak van natuurkundige Niels Bohr dat voorspellen moeilijk is, zeker als het over de toekomst gaat, staat er natuurlijk ook bij.

Maar voorspellen is helemaal niet moeilijk, valt me op als ik de top-5 zie van Cnet-redacteur Donald Bell. Bijvoorbeeld:

Bell1

Meer producten van Google, -ja, wat had je anders verwacht. Geen producten van Google meer? Het is zoiets als voorspellen dat de zon vanavond ondergaat. Voorspel liever wat voor producten. En Bell voorspelt wel vaker meer van hetzelfde.

Bell2
Ja, dat kan ik ook. Ik voorspel dat dit jaar weer een heleboel smartphones en tablets worden verkocht. Bell voorspelt verder een lawine van slimme producten voor in het huishouden zoals energiemeters, en dat verwacht ik ook. Maar ik zie nog meer komen: huishoudelijke producten die slim worden genoemd omdat dat lekker in de markt ligt, maar het niet zijn.

Voorspellen gaat helemaal vanzelf als het een evenement betreft dat voor volgende week gewoon op de agenda staat. Dat doet TechBuffalo, onderdeel van de technologiesite Revision3. Daar kijken ze vooruit naar de elektronicabeurs CES in Las Vegas die dinsdag begint. En ze verwachten wearables zoals polshorloges en brillen...

Buffalo1

Elektronica in auto's...

Buffalo2

En ook weer smart gedoe in huis. Maar ook dat zijn geen voorspellingen, het zijn zekerheden. Je kunt ook wel voorspellen dat de dagen langer worden in deze tijd van het jaar. Een echte voorspeller was Isaac Asimov, de science fictionschrijver en popularisator van wetenschap en techniek die in 1992 is overleden. Hij keek in 1964 50 jaar vooruit en voorzag dingen als beeldtelefonie en tablets, aldus videokanaal Dnews.

Asimov

Zo zie je maar, zelfs de voorspellingen voor 2014 waren vroeger beter. Asimov had echt niet alles goed maar zijn toekomstvisie was in elk geval interessant. Dat vindt de NYT ook want die heeft Asimovs artikel uit 1964 online gezet. Het is geschreven als een verslag van de wereldtentoonstelling van 2014. Je vindt het via bnr.nl/vandaag.

