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TEASE: Hoe vaak zou de held in een speelfilm eigenlijk dood moeten gaan? En hoeveel materiële schade wordt er aangericht?

Op YouTube heb je twee satirische kanalen over speelfilms die voor zover ik weet elkaars concurrenten zijn: Screenjunkies en Cinemasins, cinema-zonden. Allebei halen ze op  hun eigen manier films over de hekel. Screenjunkies doet dat met de Honest Trailers, trailers die de film in kwestie bespotten in plaats van aanprijzen. Hier is een voorbeeld dat ik volgens mij al eens eerder heb aangehaald. De eerlijke trailer voor Lord of the Rings signaleert zoveel mannelijke vriendschap, het lijkt wel een homofilm.

Screenjunkies1

Cinemasins bespreekt ook bekende films en doet dat aan de hand van een zondenteller. Zaken die niet kloppen in het verhaal bijvoorbeeld. Als Gandalf zo makkelijk kan verschijnen en verdwijnen zoals hij doet in de openingsscenes van Lord of the Rings, waarom doet hij dat later in het verhaal dan niet als het nodig is?

Cinemasins1

Deze twee prima kanalen zijn pas allebei een nieuwe serie begonnen, en de beide pilots hebben zoveel gemeen dat het afgesproken werk lijkt. Of de ene is een reactie op de andere, dat kan ook.

Screenjunkies is begonnen met Honest Action: een eerlijke behandeling van het geweld in actiefilms. Het eerste voorbeeld is Die Hard, met Bruce Willis. De vraag is: wat voor verwondingen zou de held van het verhaal normaal gesproken oplopen bij alle val- en vechtpartijen die hij meemaakt? Screenjunkies heeft Die Hard bekeken samen met een arts en er valt bijna niet tegenop te turven. Neem alleen al deze explosie waar Willis vlakbij staat:

Screenjunkies2

Resultaat van deze ene seconde: Derdegraads brandwonden, gescheurde trommelvliezen en verschroeide luchtwegen. Maar dat is nog niks, want aan het eind van de film vermeldt het rapport dat de held van het verhaal zeker vier keer de pijp is uitgegaan.

Screenjunkies3

De nieuwe serie van Cinemasins heet What's the Damage en inventariseert de materiële schade... hé, ook van Die Hard. En let echt op de kleintjes. Van een glas champagne dat Bruce Willis niet opdrinkt - 8 dollar, via muren en deuren die bij een vechtpatij sneuvelen...

Cinemasins2

Tot en met vijf complete verdiepingen van een wolkenkrabber die worden geblakerd, a raison van 14,6 miljoen dollars van 1988.

Allebei de video's vragen kijkers suggesties te doen voor films die ook moeten worden behandeld. Dat gaat zeker hele mooie video's opleveren. Abonneer je op Screenjunkies en op Cinemasins, dan komen de resultaten vanzelf voorbij.

