140107

Internet Vandaag

Herbert Blankesteijn

TEASE: Kim Dotcom, oprichter van Megaupload, is een held volgens de ene film en een boef volgens de andere.

The Pirate Bay werkt aan software die blokkeren van  de site onmogelijk maakt, meldt de nieuwssite Torrentfreak. De software zou een soort World Wide Web maken dat niet te vinden is op servers van bedrijven, maar op de computers van de gebruikers zelf, die daar een deel van hun schijfruimte voor reserveren. De data van websites worden dus net zo behandeld als de data van de bestanden die worden uitgewisseld: decentraal opgeslagen en gedeeld tussen peers, zoals dat heet. Peer to peer of p2p.

Waarom The Pirate Bay daar zelf iets voor ontwikkelt is niet zo duidelijk want er zijn al p2p-netwerken, zoals Freenet. Ook zijn de blokkades al te omzeilen via de software Tor, die makkelijker werkt en waarvoor je als deelnemer geen schijfruimte hoeft te investeren. Maar misschien lukt het ze om in zelf ontwikkelde software speciale features te stoppen. Dat zal later dit jaar wel blijken als de software uitkomt.

Vice1

Dit is een andere vermeende piraat, Kim Dotcom. Die staat weer volop in de belangstelling. Twee mediabedrijven komen tegelijkertijd met een uitvoerige reportage over de oprichter van MegaUpload en Mega. Kim Dotcom was twee jaar geleden lijdend voorwerp van een spectaculaire gewapende raid op zijn landgoed in Nieuw-Zeeland, op verdenking van schending van auteursrechten.

De ene video is van Vice, een club die bekendstaat om zijn onverschrokken reportages uit oorlogsgebieden en zo. Maar de film van Vice over Kim Dotcom is kruiperig. De verslaggever laat zich lekker rondleiden door het gigantische landhuis en er wordt amper een kritische vraag gesteld. Zo presenteert Vice het verleden van Dotcom:

Vice2

60 Minutes van CBS is een stuk kritischer en geeft feitelijk juiste informatie over het verleden van Kim Dotcom als boef.

CBS1

Maar ook CBS is niet vrij van vooroordelen. Kim Dotcom wordt ondervraagd op een ongelovige toon

CBS2

En de leider van het onderzoek van de Amerikaanse justitie krijgt een heel ander soort vragen.

CBS3

Intussen heeft de verslaggever van Vice een vocale bijdrage geleverd aan een nieuw lied van Kim Dotcom waarin die zichzelf beschrijft als strijder tegen censuur en bevrijder van het internet.

Vice3

Deze zomer beslist de Nieuwzeelandse rechter over zijn uitlevering. Bekijk voor de zekerheid beide programma's via bnr.nl/vandaag

