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TEASE: Straks, een documentaire van anderhalf uur over de beste practical jokers van het westelijk halfrond. Wij vertellen dat in anderhalve minuut, natuurlijk.

Zondag is het weer tijd voor de jaarlijkse broekloze metrorit. Als u niet weet wat dat is, googlet u het maar even, dan wacht ik wel. Broekloze metrorit.

Goed, de bedenkers daarvan, Charlie Todd en zijn organisatie ImprovEverywhere, hebben nu een documentaire over zichzelf laten maken. Over Charlie, over hoe het ontstond, over de vele grappen, zoals de jaarlijkse duik in zee in smokings en avondjurken, de menselijke standbeelden op Grand Central Station of de invasie van Best Buy door allemaal mensen die precies gekleed waren als de verkopers daar. En over de vrijwilligers die de stunts mede mogelijk maken:

Improv
De documentaire heet We Cause Scenes. Prachtige passende titel. Hij kost dertien dollar maar dan krijg je ook een download zonder enge kopieersloten, en je kunt hem ook streaming bekijken.

In december verscheen er nog zo'n onafhankelijke film. Een speelfilm, geproduceerd door mijn lijfblog BoingBoing. In The Immortal Augustus Gladstone maken we kennis met 
Augustus Gladstone, een zonderling die in een verlaten hotel woont en beweert dat hij 156 jaar oud is en onsterfelijk. Bijzonder is dat het verhaal wordt verteld in de vorm van een documentaire, of eigenlijk een making of, want de cameraploeg die Gladstone volgt, speelt de hele tijd ook een rol.

Gladstone

Een mooi detail is dat sinds het werk aan de film begon, Augustus is gaan bloggen en video's is gaan maken. Voor een aantal volgers is hij dus al twee jaar een bestaande figuur.

Gladstone2

Er is wel wat op het verhaal aan te merken. Zo raakt Gladstone in paniek wanneer een dokter aanstalten maakt zijn hersenen te scannen. Je vermoedt dat er een belangrijk geheim onthuld gaat worden, maar dat blijft uit. Wel is Gladstone een prachtige rol van regisseur Robyn Miller, met zijn zuidelijke accent, zijn jeugdige uiterlijk en de motoriek van een oude man.

Deze bijzondere download kost maar 6 dollar.

Wie niet zo'n lange adem heeft, kan kijken naar de Google Glass Gangster, een hele grappige sketch van het gezelschap UCB Comedy. Een groep maffiosi zit bij elkaar en bespreekt vuile zaakjes terwijl infiltrant Johnny erbij zit met een Google-bril op zijn neus.

Gangster

Johnny wordt niet helemaal vertrouwd, dus moet hij  met de billen bloot:

Gangster2

Om het spannend te houden: bekijk de rest op bnr.nl/vandaag.

