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TEASE: Waarom koopt Google een bedrijf in thermostaten en rookmelders? En dan het prijskaartje: 3,2 miljard dollar! Straks meer.

Google koopt zich rijk. Na een hele rits acquisities in robotica heeft Mountain View zichzelf nu getrakteerd op een startup in thermostaten en rookmelders. Nest, een bedrijfje waarvan de oprichter Tony Fadell ooit bij Apple meehielp de iPod en de iPhone te ontwikkelen. De apparaatjes van Nest zijn in te stellen via het web en via apps en ze leren van je gedrag, zoals deze kersverse gebruiker op YouTube uitlegt:

Nest 

Google wordt steeds meer een bedrijf in apparaten. Ga maar na: smartphones en tablets deden ze al, de chromebooks zijn een succes, ze verkopen het tv-hulpstuk Chromecast, auto's van google hangen ons boven het hoofd - maar wat moet Google met thermostaten? Het antwoord is: informatie. Het gebruikspatroon van zo'n thermostaat verraadt of je thuis bent of niet, in welke ruimte je bent en natuurlijk hoe je dagindeling in elkaar zit. Zeker als het ook te combineren valt met verlichting, tv kijken en voor mijn part de oven en de wasmachine. Kortom, het soort dingen dat tot voor kort een privacyprobleem was in verband met de slimme energiemeters. Daar gaan we ons dus binnenkort allemaal gedachtenloos mee akkoord verklaren door op OK te klikken, maar dan gaat de info niet naar een Nederlands energiebedrijf  maar naar de overkant van de oceaan. Dát is Google dus 3,2 miljard waard.

Intussen is Google ook nog steeds een zoekmachine en de satirische site CollegeHumor laat zien hoe raar het zou zijn als we onze zoekvragen zouden stellen aan een mens.

Vragen

En nu we toch grappen aan het maken zijn - een gebruiker van de Xbox One - de nieuwe spelletjesdoos van Microsoft - heeft een wereldgrap uitgehaald door het Xbox-netwerk op te gaan met als naam: Xbox Signout. Wat is daar grappig aan: de Xbox One heeft stemcontrole en Xbox Signout is het commando dat betekent: Xbox, zet jezelf uit. Hier zijn een paar geluidsopnamen van mede-gamers van onze vriend Xbox Signout. Ze willen hem aanspreken en je hoort dat ze onmiddellijk op hun scherm een dialoogvenster krijgen dat zegt: wil je inderdaad uitschakelen? In sommige stemmen zit acute paniek.

Signout

