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TEASE: Straks: de drone die dwars door ruiten kan vliegen, een val van honderd meter overleeft en zelfs na een voltreffer met een geweer zo weer vliegt.
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Een raketwerpende drone, hoorde je dat goed? Een onverwoestbaar pantser? Is dit een legervideo of zo? Nee. Game of Drones is een klein team van drone-fanaten, en onder een drone verstaan we hier van die vliegende toestelletjes met vier rotors die je bestuurt met een soort afstandsbediening.

Als je zo'n ding bestuurt - en zeker als je 'm nog léért besturen - gaat hij constant kapot. De jongens van Game of Drones hadden dat snel door. Even een onthulling, ik kan dat zelf bevestigen. Ik heb er zelf ook eentje en die is al ontelbaar vaak neergestort. Verrassend vaak zonder schade maar vroeg of laat moet je toch, ja, eerst onderdelen op hun plek terugduwen en op een gegeven moment reserveonderdelen bestellen en monteren. Bij mij brak bijvoorbeeld een van de vier armpjes af - dan duurt het wel even en kost het ook geld voor je weer in de lucht bent.

Bij Game of Drones zijn ze wat verder en wat handiger dan ik - en ook wat fanatieker geloof ik - en daar hebben ze zich de vraag gesteld: hoe kunnen we zoveel mogelijk schade voorkómen. Na heel veel experimenteren zijn ze op de proppen gekomen met een soort pantser van kunststof. En toen kwam een van de leukste videoseries op YouTube: ze probeerden hun eigen creatie kapot te krijgen.

Ze lieten hem neerstorten van honderd meter hoogte. Ze vlogen hem keer op keer door een soort vlammenwerper en door glazen ruiten.
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Ze hielden er luchtgevechten mee.

Drones4

En toen dat allemaal niet hielp, zijn ze erop gaan schieten.
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Er brak wel eens een rotor af maar veel erger werd het niet.

En nu is het dan zover: ze gaan hun Airframe massaproduceren. En daarvoor beginnen ze een Kickstarter. Ze zijn op zoek naar 25.000 dollar en ze hebben na twee dagen al 7500. De ervaring leert: als het zo snel gaat, wordt het doel wel gehaald.
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