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Blackphone0

Goed nieuws voor wie niet wil worden afgeluisterd en toch graag met anderen communiceert, en ook verder veilig internet wil gebruiken. In februari wordt op het Mobile World Congress in Barcelona de Blackphone onthuld, een Android-smartphone met ingebouwde encryptie. Volgens de makers kun je dan beveiligde berichten uitwisselen, en onbespied andere internetactiviteiten ondernemen.

Blackphone1

TechCrunch stelt vast dat er meer van dat soort initiatieven zijn. Het bedrijf Cryptophone in Duitsland is zelfs al tien jaar actief. Maar de makers van de Blackphone zijn grote jongens in hun veld. Neem alleen Phil Zimmerman, die in de jaren 90 de software PGP ontwikkelde, Pretty Good Privacy, voor gecodeerde e-mail. Kort geleden was hij in het nieuws doordat hij van de ene dag op de andere zijn succesvolle e-maildienst Silent Circle stopte. Hij wilde niet door de NSA gedwongen worden in het geheim de sleutels te overhandigen. Nu werkt Zimmerman aan de Blackphone vanuit Zwitserland, buiten het juridische bereik van de US of A.

Je kunt met een normale smartphone al veel doen, bijvoorbeeld met de chat-app Wickr die ik eerder deze week noemde, of met de browser Tor. Maar in de Blackphone zit alles ingebouwd. Wel moeten je gesprekspartners er ook een hebben, anders werkt het niet. Bestellen kan straks in februari al, levering is nog onbekend.

Hier is iets simpels voor wie moe wordt van alle moeilijke en abstracte begrippen. Een la die alleen opengaat als je er in het juiste ritme op klopt. Het wordt in een video gedemonstreerd. Je stelt zelf met je knokkels  het wachtwoord in.

Lade1

En trommel je dan het verkeerde patroon

Lade2

Dan kom je er niet in - en anders wel. Zelf te bouwen met wat eenvoudige elektronica - dat dan weer wel - maar de instructies staan online.

Hangout

Wie van uw familie, collega's of kennissen lult teveel? Ik weet zeker: u denkt nu aan iemand. There's an app for that! Of liever een plugin voor Google Hangouts, de chat- en beldienst van Google. De software werkt voor videogesprekken en houdt kenmerken in de gaten als je eerlijkheid, positiviteit en agressie. Of de app dat goed doet weet ik niet maar het wordt wel met metertjes in beeld gebracht. Wat zeker correct is, is de meter die aangeeft hoeveel procent van de tijd iemand aan het woord is en hoeveel die het over zichzelf heeft. Jammer wel dat de mensen die het het meest nodig hebben dit niet gaan installeren. Jij wel natuurlijk, via bnr.nl/vandaag.

