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Internet Vandaag

Herbert Blankesteijn

TEASE: Virale video's, dat weten we nou wel. Virale audio, bestaat dat eigenlijk?

Als iets viraal gaat, door iedereen aan iedereen wordt doorgestuurd op internet, dan is het meestal een video. Wat je bijna niet hebt, is virale audio. Als je een geluidsopname hebt, dan kun je hem beter op YouYube zetten. Denk alleen al aan de vele liedjes die daar staan met als enige beeld een foto van de hoes van de cd of de plaat.

De sociale nieuwssite Digg, die leeft van alles wat viraal is, heeft daar een  mooi lang artikel over, met voorbeelden van audioclips die op hol zijn geslagen. Dit is een van de mooiste en beroemdste. Twee meisjes, vijf en drie jaar oud, vertellen hun vader, een radiojournalist, wat er misging toen de een het haar van de ander ging knippen.

Haircut

De gebruikelijke internet-schattigheid maar nu alleen in geluid. En er hebben meer dan zes miljoen mensen naar geluisterd, op de audiosite prx.org. 

Een van de redenen dat audio zelden viraal wordt, is dat mensen ernaar luisteren terwijl ze iets anders doen. Delen via sociale media is meestal een impuls en niet iets wat je doet na de afwas, na je hardlooprondje of nadat je je auto hebt geparkeerd. Een oplossing is: video toevoegen. Dan verlies je het pure audiopubliek maar je wint het massale videopubliek.

Dat deed Bianca Giaever met het audiowerkstuk dat ze voor school had gemaakt. Een 6-jarig meisje (dat heeft natuurlijk altijd virale mogelijkheden) fantaseert over haar droomfilm. Het deed niks, tot Bianca het voorzag van heel simpele beelden, een soort opgeleukte ondertiteling.

Scared

De Amerikaanse omroep PBS doet dat al bijna twee jaar met de serie Blank on blank, verloren gewaande interviewfragmenten met beroemde artiesten, zoals Bono, Grace Kelly, Kurt Cobain, Ray Charles, John Updike. De opname wordt geíllustreerd met een mooie en geestige animatie. Hier is de meest recente, Barry White.

White

En dat doet me denken aan een laatste reden volgens Digg.com waarom audio op achterstand staat ten opzichte van video is dat het zich niet zo erg leent voor porno.

Maar goed. Als u straks thuiskomt en uit de auto stapt, wacht dan even met het drankje of de maaltijd, vertel uw partner nog niet over uw dag, hou uw jas aan en pak dan even uw mobieltje of laptop, ga naar bnr.nl/vandaag en like of tweet deze aflevering, dan zul je eens zien. Of niet. Laat ook maar.

