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TEASE: Straks, Bill Gates als rapper...

Gates0

...ontzenuwt drie mythen over ontwikkelingshulp.

In de aan filantropische organisaties beschikbaar gestelde zendtijd is nu het woord aan  Bill Gates van de Bill & Melinda Gates Foundation.

Gates1

In deze video zie je tientallen versies van de softwaremiljardair met pruiken op en in andere rare vermommingen. En dat is ter promotie van zijn jaarlijkse Gates Letter, een lang artikel waarin hij dit jaar drie mythen over ontwikkelingshulp te lijf gaat. De eerste is dat arme landen altijd arm zullen blijven, en Gates laat zien dat dat niet zo is. In de jaren 60 kenden we het begrip ontwikkelingslanden waar een kwart van de kinderen stierf voor ze vijf waren. Vijftig jaar later is alles anders.

Gates2

De snel groeiende middenklasse met landen als Brazilië, India en China. Ontwikkelingslanden, echt arme landen worden zeldzaam. Gates laat ook dia's zien van steden als Mexico City en Sjanghai toen en nu, waaruit blijkt dat ze zelfs schoner zijn geworden. De tweede mythe zegt dat ontwikkelingshulp geldverspilling is. Gates rekent uit dat het redden van een kinderleven via ontwikkelingshulp 5000 dollar kost. In Amerika kost het redden of sparen van een leven via gezondheidszorg of verkeersveiligheid ongeveer een miljoen.

En de derde mythe is dat je met het redden van levens de overbevolking bevordert. Daar wijdt Gates ook veel woorden aan maar hij doet er een video bij van de charismatische Zweedse statisticus Hans Rosling. De cijfers zeggen: ook in de nieuwe middenklasse van landen zijn de gezinnen maar net groot genoeg om de bevolking op peil te houden. 5 miljard mensen leven in landen met zulke kleine gezinnen.

Rosling

Een lezenswaardig stuk, en dus ook heel modern vormgegeven met multimedia-elementen. Te vinden op

Gates0

Wat zou er gebeuren als alle google-accounts ter wereld allemaal openstonden, zonder de bescherming van een wachtwoord? Technologiewatcher Tom Scott vertelt een fictief verhaal dat begint met sabotage door een hoge employé van Google. Die verandert één centrale programmaregel waardoor elke combinatie van tekens wordt goedgekeurd als wachtwoord op ieder account. En moedigt dan in een open brief iedere wereldburger aan om voor klokkenluider te gaan spelen bij hoge pieten en bedrijven. 

Sommige mensen gaan als reactie hun eigen data proberen te redden, andere duiken in de gegevens van anderen.

Scott

Met alle gevolgen van die voor bijvoorbeeld de beurskoersen van veel bedrijven. Het hele verhaal vind je terug via bnr.nl/vandaag

