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Internet Vandaag 

Herbert Blankesteijn

TEASE: Ook zo'n hekel aan advertenties op Facebook? Jammer, want je bent zelf ook een adverteerder.

Waarom wordt mijn werk op internet steeds minder bekeken? Derek Muller is de maker van het populair-wetenschappelijke YouTube-kanaal Veritasium en hij heeft daarbij een Facebook-pagina met meer dan 100.000 likes. En hij heeft te maken met teruglopende kijkcijfers. Dat komt door Facebook, zegt hij in zijn laatste video. De kans dat een van die 100.000 fans een post van hem te zien krijgt, is ongeveer 1 op 10 omdat Facebook niet elke update aan elke volger laat zien. Daar is een  oplossing voor: Facebook betalen voor een 'promoted post,' 7 dollar per keer.

Facebook1
En dat laat een opvallend verschil zien tussen YouTube en Facebook, zegt Derek Muller:

Facebook2
Facebook maakt van iedereen een adverteerder, zegt Muller. Net als adverterende bedrijven zul je moeten betalen om boven het gekakel van de rest uit te komen. Maar of die vriend van jou wiens update je ziet, daarvoor heeft betaald, dat zie je dan weer niet.

Of je kunt hele sappige koppen maken. Vooral Engelstalige nieuwssites zijn daar slim in. You won't believe dit, en zus-en-zo will blow your mind, en alles is incredible of awesome. Heb je daar genoeg van: Installeer Downworthy, de naam is een pesterige verwijzing naar de nieuwssite Upworthy. Downworthy verandert de koppen boven artikelen, en trouwens ook boven Facebook-postings, nog voordat je ze ziet. Ongelooflijk wordt pijnlijk gewoontjes, het cliché awesome (wat vet of gaaf betekent) wordt 'waarschijnlijk net iets minder saai dan werken.' Enzovoort. Downworthy is een extensie voor de browser Chrome.

Sex Sells ook natuurlijk en daarom heeft de comedygroep UCB Comedy een commercial gemaakt waarin twee sexy modellen, een man en een vrouw, al kronkelend het product Blitz aanprijzen. Wat het is, dat product, dat bedenken ze later.

Blitz
En over seks gesproken, in Groot Brittannië wordt het antipornofilter actief dat de regering-Cameron heeft voorgeschreven, en het is een catastrofe. Alle problemen met filteren die allang bekend zijn, duiken weer op. Bekroonde sites met seksuele voorlichting, sites over homorechten, gewone nieuwsblogs worden geblokkeerd omdat ze de woorden woorden seks, porno of homo gebruiken. Ook de site van parlementslid Claire Perry, een grote voorstander van het filter, werd geblokkeerd omdat je je standpunt hierover moeilijk kunt uitleggen zonder de gewraakte woorden te gebruiken.

Het laatste is dat een update van de game League of Legends is geblokkeerd. Waarom? Twee bestandsnamen bevatten woorden als VarusExpiration en ChainsExtended. Onschuldig? Helemaal niet, het woord sex zit er toch in? Dan is het gevaarlijk. En natuurlijk is er ook al een extensie voor Chrome, genaamd Go Away Cameron, die het filter omzeilt.

