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TEASE: Er is een nieuwe gaming-sensatie voor de smartphone: Flappy Bird. Het leuke is, dat het niet leuk is.

QUOTE BIJ TEASE: Flappy1

Sinds vorige week hebben we een nieuwe marktleider op het gebied van de onnozele games, pardon, de casual games. Angry Birds heeft afgedaan, op nummer 1 staat nu Flappy Bird. Bij zo'n naam denk je aan een zouteloze kopie maar dat is het niet.

Flappy2

Flappy Bird is gewoon één vogeltje dat je kunt laten vliegen door op het scherm te tikken. Elke tik geeft het beestje een beetje vaart omhoog. Dat betekent dat hij altijd wat springerig vliegt. Vervolgens moet je hem door vrij  nauwe verticale openingen laten vliegen, die ook  nog eens kort achter elkaar op verschillende hoogtes zitten. Als je de rand van zo'n opening raakt, ben je af.

Flappy3

Het is belachelijk moeilijk en frustrerend. Je kunt nog zo ervaren zijn, de kans is altijd groot dat je niet eens de eerste opening haalt. De frustratie is heel vervelend, maar je bent per spelletje ook zo weinig tijd kwijt en het is zo makkelijk opnieuw te beginnen, dat je wel moet.

Flappy4

Flappy Bird is gemaakt door een Vietnamese programmeur, is al beschikbaar sinds mei en is nu opeens de populairste gratis game zowel op Android als op de iPhone. Speel die game dus niet, en als je het toch doet - sterkte.

Depressie

Tientallen uren interviews met mensen die de Grote Depressie nog hebben meegemaakt zijn beschikbaar gesteld door Washington University. Het is het ruwe materiaal van een documentaire serie die meer dan 20 jaar geleden is uitgezonden. 148 personen zijn geïnterviewd, niet alleen gewone mensen die destijds hongerig naar bed gingen maar ook artiesten, soldaten en wetenschappers die hun kennis spuien. Zoals bijvoorbeeld historicus Reynold Wik, die vertelt dat Henry Ford zelf niet goed begreep wat nou eigenlijk de oorzaak was van de crisis.

Depressie2
De transcripties zitten er ook bij dus je kunt kiezen voor lezen in plaats van kijken.

Een van de mooie features van de site is dat je in de opnamen kunt zoeken op trefwoorden. In de resultaten zie je dan hoe vaak je trefwoorden voorkomen in welk interview. Geweldig materiaal, te vinden via bnr.nl/vandaag.
