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TEASE: En u dacht dat bitcoin een betaalmiddel was. Maar de munt bitcoin is nog maar de eerste toepassing.

Google verkoopt sinds vorig jaar Chromecast, een spotgoedkoop gadget dat je tv-scherm verbindt met je pc of je smartphone.

Dat werkt bijvoorbeeld met de Chrome browser van Google zelf. Alles wat je op je pc ziet via Chrome, kun je met één klik naar je tv sturen. Het werkt nog niet met de meeste apps, die moeten worden aangepast. Nu brengt Google dit in een stroomversnelling want Mountain View heeft een developer kit uitgebracht - dat is software waarmee makers van apps hun producten geschikt kunnen maken voor die Chromecast. Klein probleem: naaktheid is verboden. Jammer voor Playboy, bijvoorbeeld.

Glassporn

En het is vrij absurd. Google ontsluit zelf met zijn zoekmachine alle porno van de wereld. Dit filmpje staat op YouTube - er zijn net geen geslachtsdelen in beeld, maar goed dan is het softporno - en dat zet je dus in zijn volle glorie via Chromecast op je tv. Dat geldt ook voor al die pornosites die je net via de zoekmachine van Google hebt gevonden - en dan zou Google moeilijk doen over de apps van anderen? Laat dat nou maar aan Apple over, zou ik zeggen.

Chromecast is nog niet officieel in Nederland te koop, maar onofficieel wel. Links op bnr.nl/vandaag.

Bitcoin1
Een eyeopener intussen voor mij over Bitcoin. Ik kwam deze gedreven lezing tegen van een zekere Andreas Antonopoulos, verbonden aan de Bitcoin foundation. Hij zegt: vergeet de koersfluctuaties, vergeet zelfs dat bitcoin een betaalmiddel is. Het is een standaard, een manier voor computers op een heel netwerk om overeenstemming te bereiken over - in dit geval - waar het geld is. Maar er zijn allerlei ander toepassingen mogelijk.

Bitcoin2

Toevallig staat in Wired nu een stuk over een Russische hacker van 19, die denkt bitcoin-technologie te kunnen toepassen op sociale netwerken, dataopslag en inderdaad aandelenmarkten, allemaal zonder een centrale autoriteit. Sommige van die toepassingen bestaan zelfs al, zoals het sociale netwerk Twister. En dat zou welkom zijn, een sociaal netwerk zonder centrale autoriteit, dus zonder bedrijf dat ongebreideld gegevens opslaat en doorgeeft aan een geheime dienst.

Antonopoulos denkt aan het jonge internet en ziet bitcoin revoluties ontketenen en idealen realiseren. Hij vergeet alleen dat het internet uiteindelijk ook gewoon commercieel werd en deels in handen viel van de overheid. Maar dat er meer is dan een onbetrouwbare munt in dienst van schimmige zaakjes, daarin heeft-ie zeker gelijk.

