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Internet Vandaag

Herbert Blankesteijn

TEASE: 25 jaar alleen maar wandelen, en daar nog de kost mee verdienen ook. Klinkt goed. Nog beter: je hoeft er niet je stoel voor uit. Straks meer.

LET OP, BEGINT MET QUOTE!
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Dit is de stem van Kurt J. Mac en hij is op ontdekkingsreis. Door de wereld van Minecraft. Minecraft is een razend populaire game waarin je onder andere zelf bouwwerken kunt maken. Veel beroemde gebouwen zoals de Notre Dame, het Rijksdaggebouw, de Taj Mahal en het Empire State Building zijn in Minecraft nagemaakt.

Je kunt in Minecraft ook reizen en als je dat doet, wordt om je heen het landschap aangemaakt door een wiskundig recept. Nou heeft de maker van Minecraft, Markus Persson, uitgerekend dat als je maar lang genoeg in één richting doorreist, de wiskundige formules in de soep lopen. Er zouden dan in het landschap onmogelijke dingen gebeuren, er zouden verborgen valkuilen kunnen ontstaan of je zou kunnen vastraken zonder dat je obstakels kunt zien. Hij gaf die geheimzinnige buitengewesten een naam: the Far lands.

Kurt J. Mac, van wie je net de stem hoorde, heeft in 2011 besloten die Far Lands te gaan zoeken. Sindsdien is hij onderweg, bijvoorbeeld door oerwouden...
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Of hij vaart over waterpartijen en ziet in de verte het landschap, waar nog nooit iemand is geweest, gemaakt worden waar hij bijstaat.
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Ongeveer twee keer per week zet hij een reisverslag van een half uur op YouTube. De serie is intussen in zijn vierde seizoen. Kurt Mac heeft sind het derde seizoen gezelschap van een hond genaamd Wolfie, die zomaar is komen aanlopen en die soms te horen is, zoals hier als zich plotseling een weids panorama met watervallen ontvouwt.
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Dit komt allemaal op YouTube, en op de site Farlandsorbust.com, waar Kurt geld inzamelt voor een goed doel. Daarnaast  heeft hij advertentieinkomsten waardoor hij zijn baan heeft kunnen opzeggen. Kurt Mac is nu dus een professioneel wandelaar of ontdekkingsreiziger in Minecraft. En dat kan een hele carrière worden want volgens de berekeningen heeft hij in dit tempo nog meer dan twintig jaar nodig om de Far Lands met hun wiskundige verrassingen te bereiken. En je kunt dat allemaal volgen, de komende twintig jaar, via bnr.nl/vandaag.
