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TEASE Straks in Internet Vandaag: Flappy Bird is dood, lang leve de imitaties.

Eerst maar even met de billen bloot; ik ben erin getuind. Het verhaal van NBC over hacking in Sotsji waar ik donderdag over vertelde, was grotendeels verzonnen door de reporter, Richard Engel van NBC. Hij had met een deskundige een smartphone en twee laptops laten hacken. Hij deed of dat in Sotsji was 

Sotsji1

en of de hacks zo goed als vanzelf gebeurden

Sotsji2

De deskundige die hij heeft ingeschakeld, Kyle Wilhoit, heeft vrijdagavond een document  online gezet waarin hij precies uitlegt wat er wel is gedaan. In de eerste plaats gebeurde het in Moskou en niet in Sotsji. In de tweede plaats werden de apparaten met opzet niet beschermd met updates en verder deed Engel wel het nodige om besmetting tot stand te brengen, zoals klikken op een link en een gedownload bestand installeren. Alles expres zoals het niet moet dus, en bovendien had hij wat hij deed overal ter wereld kunnen doen.

The Verge wrijft het er nog eens extra in door te schrijven: het was ook te mooi om te checken. Ja, die zit.

Het succesverhaal van de game Flappy Bird heeft geen happy end. De game is in een paar weken tijd 50 M keer gedownload en haalde volgens the Verge 50 k dollar per dag aan advertentieinkomsten binnen. Ik hoop maar dat ze dat gecheckt hebben.

Flappy

De maker, Dong Nguyen uit Hanoi, heeft nu laten weten dat hij er niet meer tegen kan, alle aandacht, alle gezeur aan zijn kop. Feit is dat hij Flappy Bird uit de App Store en de Play Store heeft gehaald.

Bij Flappy Bird laat je een vogeltje door obstakels vliegen door te tikken op  het scherm. Elk spel duurt heel kort, omdat het zo moeilijk is, en daardoor begin je steeds opnieuw. Wie Flappy Bird nog niet heeft en ernaar zoekt, komt nu massa's imitaties tegen, zoals

Flappy Wings

140210 Wings

Flappy Fish

140210 Fish

Flappy Pigs

140210 Pig

Flappy pants, echt waar, vliegende onderbroeken

140210 Pants

Flappy Bat, een vleermuis, die is terecht volkomen geruisloos

En Flappy Helicopter

140210 Heli

Dat is een deel van het repertoire. De meeste krijgen een hoge waardering, Flappy Pants is met 3 uit 5 de slechtste. Er is dus nog hoop. Je vindt ze in de Play Store en de App Store maar je mag ook naar BNR.nl/vandaag.

