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Mark Malkoff is een soort harlekijn op YouTube. Hij maakt video's op de grens van genant. Zo vroeg hij eens aan voorbijgangers in New York of ze hem een stukje wilde dragen, en hij maakte een hele serie over logeren bij tweederangs celebrities. Nu is hij bezig een week zonder zijn smartphone te doen en hij doet daar verslag van in dagelijkse videoberichten.

Ook die zijn zo melig dat het juist weer leuk wordt. Hij sms-t met zijn vrouw vanuit te wasserij door heen en weer te rennen met gele plakbriefjes en thuis aan te bellen.

Malkoff1

Hij doet Facebook-updates met een megafoon op Times Square.

Malkoff2

Hij deelt foto's door ze te laten afdrukken en ze op straat uit te delen

Malkoff3

En als hij gaat hardlopen neemt hij zijn vrouw mee, om toch wat muziek te hebben.

Malkoff4

Of een audioboek.

Malkoff5

De serie is gesponsord door een Amerikaanse telefoonprovider, trouwens niks wijst erop dat Malkoff werkelijk zijn smartphone laat liggen.

Kun je de ene taal van de andere onderscheiden als je ze geen van beide kent? Dat is de vraag bij de Great Language Game. Is dit bijvoorbeeld Ests of Somali?

Language

Hoe verder je komt hoe moeilijker het wordt, onder andere doordat je moet gaan kiezen tussen drie of vier talen. Een leuk spel, vooral in gezelschap.

En hier is weer een echte hack in de oude betekenis van het woord: iets technisch presteren, gewoon omdat het kan. Deze hacker heeft een muzikaal keyboard verbouwd tot gamecontroller, terwijl het ding bovendien muziek blijft maken. Vervolgens is hij de vechtgame Tekken gaan spelen, online, voor het echie, tegen een onbekende tegenstander. En dat klonk dan zo:

Tekken

En hij won. De video, en ook die van Mark Malkoff natuurlijk, vind je op bnr.nl/vandaag.

