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TEASE: 

LET OP, BEGINT MET QUOTE

Robocop1

Pas verschenen: Robocop, een remake van de film van Paul Verhoeven uit 1987. Deze maand is er nog een remake verschenen. Het is Our Robocop Remake, een crowdsourced film. 60 filmers verdeelden de oorspronkelijke film in 60 scenes, en elke deelnemer kreeg een scene toegewezen die hij dan mocht namaken. Dat hoefde niet tot in detail.

Daardoor val je van de ene verbazing in de andere, met de ene wilde parodie na de andere. In de eerste scene bijvoorbeeld, het nieuwsjournaal over de toenemende misdaad, zitten de presentatoren grote borden spaghetti naar binnen te werken. 

Robocop2

En even later komt agent Murphy in de kleedkamer met collega's die in dit geval allemaal in hun blote piemel staan. Deze scene is helemaal opgenomen in machinima, dus met digitale acteurs.

Robocop3
Volgens Wired is de film absoluut NSFW, not safe for work. Maar de recensent maakt een hele mooie kanttekening die ik even vrij vertaal: als je werkplek oncoventioneel genoeg is om je zo'n lange film te laten bekijken, zullen ze ook wel niet moeilijk doen over frontaal naakt, of dat frontale naakt nou ontploft of  niet. En dat is meteen een hint naar wat je verder te wachten staat in Our Robocop Remake.

Sync is een film die qua look and feel wel wat wegheeft van Robocop. Het was een webserie, gesponsord door Google, en deze week is een director's cut op YouTube verschenen. De webserie is nu een speelfilm geworden. Hoofdpersoon is Charlie Cooper, een robot met elektronisch bewustzijn in een lichaam dat niet van een mens te onderscheiden valt. En hij heeft een speciaal gevoel voor humor. In de openingsscene zoekt hij een tent met een lelijke dikzak met een kogel in zijn hoofd voor de deur.

Sync
Charlie Cooper heeft verder een handige feature: als hij wordt doodgeschoten, ontwaakt zijn bewustzijn automatisch in een van de vele kopiën die in omloop zijn. Hij is dus zo goed als onsterfelijk. Maar dan dreigt een computervirus roet in het eten, dat trouwens gemaakt is door een buitengewoon aantrekkelijk Chinees meisje.

Vorige week heeft het hele internet zich verbaasd over een foto van de man die bij AOL het beroep Digitale Profeet heeft. Niet alleen zijn functie lijkt van een andere planeet, dat geldt ook voor de man z'n uiterlijk. Of-ie te lang met zijn vingers in het stopcontact heeft gezeten, volgens mijn echtgenote. Een foto is maar een foto, maar nu komt Gawker met een opsomming van de grootste bullshitbanen bij techbedrijven: onder andere mode-evangelist, huishacker, directeur geluk en innovatiesherpa. Bekijk wie dat zijn, bij welke bedrijven, en natuurlijk hoe ze eruitzien, op bnr.nl/vandaag.

