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Internet Vandaag

Herbert Blankesteijn

TEASE: Schrijf een script - en je film wordt gemaakt door een computerprogramma. Maar lijkt het ook ergens naar?

----------------------------------------

Plotagon1

Vandaag ontdekt: Plotagon, software die automatisch een geschreven script kan omzetten in een animatiefilm. Gary van Plotagon geeft een demo: hij kiest een lokatie: in dit geval een straat. Hij zet daar twee digitale acteurs neer, hij geeft ze emoties uit een menu, de een blij en de ander boos. En dan typt hij nog tekst voor ze.

Plotagon2
Why haven't you called, was haar tekst. Slecht verstaanbaar, de stemmen zijn robotachtig, emotieloos en ze zijn niet eens synchroon met de mondbewegingen. Het is een raar contrast met de professionele presentatie van die Gary.

Je kunt met Plotagon nu al video's maken en delen op de site van Plotagon zelf. Daar zie je dat de acteurs ook kunnen lopen. En dat dat doen ze net zo onnatuurlijk als dat ze spreken. Volgens Gary worden bij het genereren van de video de montagewetten van Hollywood in acht genomen

Plotagon3

...maar ook dat wordt zo houterig gedaan dat het nergens op lijkt.

Het doet allemaal denken aan Xtranormal, een site waar je tot midden vorig jaar ook een tekst in een animatievideo kon omzetten. Dat was nog simpeler dan Plotagon: de hoofdpersonen waren teletubbie-achtige poppen en beweging was geen optie. Eigenlijk onbruikbaar, maar het internet vond al gauw een mooi niche: satire. Die domme poppetjes konden heel goed van gedachten wisselen over pretentieuze onzin, zoals quantitative easing, oftewel de geldpers aanzetten.

Xtranormal

Plotagon kan duidelijk meer, maar dat is vooral een handicap: als het geen teletubbies zijn maar menselijke figuren, verwacht je ook meer. En als je dat niet krijgt, is dat een teleurstelling. Vooral ook omdat we al veel betere digitale acteurs zien in games en speelfilms.

Plotagon is nu nog in beta, dus ze hebben altijd een excuus voor slechte kwaliteit. Op dit moment zie ik alleen kansen voor parodieën: op films, commercials, tv-interviews en dat soort dingen. Of op Plotagon zelf. Hier zijn twee acteurs die zich afvragen: waarom praten wij zo raar?

Plotagon4

En twee andere snappen niet hoe ze zo opeens op straat terecht zijn gekomen.

Plotagon5

Maar probeer het zelf zou ik zeggen, en maak er wat moois van, de Plotagon-software is gratis en te vinden via bnr.nl/vandaag.
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