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TEASE:

Met de mobiele telefoon heeft de mensheid door schade en schande moeten leren hoe je zo'n ding gebruikt zonder dat je omgeving er last van heeft. Wanneer je hem wel of niet opneemt, wanneer je hem stil of uitzet, wanneer je even wegloopt om een gesprek te voeren en wanneer je kunt gaan zitten mailen of twitteren en vooral wanneer niet. Nog altijd zie je en hoor je mensen die niet weten hoe het hoort, maar het zijn gelukkig uitzonderingen.

Maar met Google glass, de databril, is het grappige dat de halve wereld erover nadenkt terwijl nog bijna niemand er een heeft. Het is zelfs nog helemaal niet zeker dat zo'n ding zal aanslaan bij het grote publiek. En nu heeft nota bene Google zelf een lijst gedragsregels gepubliceerd - do's en dont's om geen glasshole te zijn.

Bijvoorbeeld: vraag toestemming aan mensen om je heen voor je opnamen maakt, kijk niet de hele tijd in dat prisma en zet 'm af als je denkt dat anderen dat prettiger vinden.

Intussen stelt het YouTube-kanaal Google Glass een heel belangrijke vraag die daar eigenlijk bijhoort...

Glass1

Nee, niet die vraag, die bedoel ik niet. Maar toch ook weer wel, de laatste video die daar is verschenen zit vol beelden van huwelijksaanzoeken, gemaakt door de aanstaande partners met een Google Glass op hun hoofd. 

Glass2

Het is waarschijnlijk bedoeld als promotie van de bril. Maar die video is niet om aan te zien: de cameravoering van de eerste YouTube-video's zal ik maar zeggen. En je vraagt je ook af: moet je zo'n moment willen filmen. Cnet heeft het antwoord al, die schrijven er een stuk over met als kop: waarom je dit niet moet doen. Maar laten we het erop houden dat de meningen verdeeld zijn.

Glass3

Google's bril heeft dat prisma in de rechterbovenhoek van je blikveld. Het bedrijf Laforge Optical komt nu met een alternatief genaamd Icis. Een zelf ontwikkeld lenzensysteem projecteert een beeld in het hele blikveld, met klikbare iconen daaromheen. Icis wordt op die manier een soort heads up display. Daarnaast schept Laforge op over design.

Glass4
Volgens Cnet laat Laforge in het kader van het design ook het lampje weg dat verraadt dat de camera aanstaat. Oeps, dat was nou net een van de dingen die hielpen bij de acceptatie, dat je dat tenminste ziet. Gelukkig wordt het straks gewoon op de markt uitgevochten en Icis moet eerst nog maar eens het Kickstarter-stadium overleven. Check de video op bnr.nl/vandaag.

