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Internet Vandaag

Herbert Blankesteijn

TEASE: Je tafel of het stuur van je auto kan een muziekinstrument zijn. Dat klinkt bijvoorbeeld zo: Mogees1 Straks meer.

Een paar weken geleden had ik het over de Theremin, een muziekinstrument dat je bespeelt door je handen in de buurt van een antenne te houden.

Theremini1

Het nieuws was toen dat de synthesizermaker Moog een theremin heeft gemaakt, de theremini, die automatisch nette toonladders voortbrengt.

Theremini2

Wat ik toen expres niet heb genoemd waren de vele apps die er zijn om op de smartphone iets theremin-achtigs te doen. Ik heb er een aantal geprobeerd en ik vond ze allemaal waardeloos. Bovendien willen sommige gegevens hebben over je telefoon en je lokatie en zo dat leek me nergens goed voor.

Nu ontdek ik een site op het ouderwetse web waar je leuk met een schermtheremin kunt spelen. Het is een groot vlak en als je de muis daarin beweegt, krijg je een toon die afhangt van de plaats van de muis.

Online1

 Je kunt kiezen voor verschillende klanken, deze heb je bijvoorbeeld ook

Online2

En daar kun je dan Vader Jacob mee proberen te spelen.

Online3

Ik kom er wel, zou Herman Finkers zeggen. Dan kun je je muziek nog opleuken met extra's waarmee je zo met je laptop het podium opkunt

Online4

De Engelse muzikant en onderzoeker Bruno Zamborlin heeft een app gemaakt waarmee elk object een muziekinstrument kan worden. Hier speelt hij op een tafel:

Mogees1

Hoe kan een tafel klinken als een klokkenspel? Je plakt een microfoon op het ding dat je wilt bespelen en de app op je smartphone koppelt een bepaald instrument aan een bepaald soort geluid. Dat klokkenspel klinkt als Zamborlin muntjes heen en weer schuift. Kloppen met zijn knokkels levert synthesizergeluiden op en tikken met zijn vingertoppen iets harpachtigs. 

Mogees2

Welk instrument je koppelt aan welke handeling, dat kun je zelf natuurlijk bepalen. In de demovideo wordt ook een hek bespeeld en een radiator. Zamborlin heeft er al mee opgetreden en wil er nu een product van maken. Wij moeten het nog even doen met die video, die Zamborlin heeft gemaakt met de dansgroep Plaid. Hij staat op bnr.nl/vandaag.

