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TEASE: De snelheid van glasvezel op je mobieltje, hoe druk het ook is. Een Amerikaanse ondernemer zegt dat het kan.

Weleens geprobeerd mobiel internet te gebruiken in een vol stadion, of bij een popconcert? Nou, succes ermee. Iets googlen is al een heel probleem, laat staan een filmpje bekijken op YouTube.

En nu zegt een zekere Steve Perlman dat hij zelfs op dit soort drukke lokaties iedereen de snelheid van glasvezel kan geven. De techniek die hij heeft ontwikkeld heet pCell, oftewel Personal Cell. Het werkt alsof iedereen zo'n zendmast van het mobiele netwerk voor zichzelf heeft. Perlman heeft een bedrijf opgericht, Artemis, om zijn uitvinding te verkopen aan telecombedrijven. Een commercial hebben ze al.

PCell1

Je zou kunnen zeggen dat Steve Perlman zijn sporen heeft verdiend. In 1996 bedacht hij Web TV, internet op het televisietoestel. Microsoft kocht Web TV voor 425 miljoen dollar, noemde het MSN TV, en het flopte. Dus dat bewijst dat die Perlman in elk geval iets kan verkopen dat niet werkt.

Maar daarmee doe ik hem onrecht, want hij heeft veel meer gedaan. Hij heeft 100 octrooien, heeft Quicktime helpen ontwikkelen en daarmee zit zijn werk in elke iPhone en iPad en Mac, en in de meeste pc's. Hij is ook verantwoordelijk voor een techniek om van het gezicht van een echte acteur een bewegende digitale versie te maken. En die is gebruikt in films als The Curious Case of Benjamin Button en The Incredible Hulk.

Perlman heeft pCell pas gelanceerd op Columbia University en in dat college legt hij uit dat hij in plaats van zendmasten kleine eenheden gebruikt die overal kunnen hangen waar het weinig kost en waar ze niet lelijk zijn.

Pcell2

Je zou zeggen, het is gewoon iets tussen wifi en 4G in. Meer stations met een korter bereik, logisch dat je dan een hogere snelheid haalt, met minder onderlinge hinder. Maar op een of andere manier weet Perlman er meer bandbreedte uit te halen dan hij erin stopt. Op Columbia University laat hij 8 iPhones hd-video's afspelen op een bandbreedte waar normaal één zo'n video doorheen zou kunnen. Tenminste, dat zegt hij zelf:

Pcell3

En dat klinkt natuurlijk een beetje als het verhaal van de uitvinder die een perpetuum mobile heeft bedacht. Pcell zou werken met gewone 4G-geschikte smartphones en Perlman stapelt ze ook nog op elkaar om te laten zien hoe klein de virtuele cellen zijn die elke telefoon krijgt toegekend van zijn netwerk van toegangspunten.

Als hij gelijk heeft, zullen telecombedrijven flink moeten investeren om hem gelijk te geven. Er moeten namelijk duizenden van die pWave-zenders komen in plaats van de bekende masten. En dat betekent dat de kans dat hij op korte termijn gelijk krijgt, niet zo groot is.

