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TEASE: Een waterdichte Samsung en spotgoedkope Nokia's, zijn te bewonderen op de smartphonebeurs in Barcelona.

De kop is eraf in Barcelona en iedereen kan nu spelen met de nieuwe Samsungs en Nokia's. Eerst de langverwachte Galaxy S5. Hier is een verslaggever van Bloomberg die vijf nieuwe features aankondigt en er dan zes laat zien. Groter scherm, sensor voor vingerafdruk, een betere camera en een hartslagmeter.

Hartslag

Dat is vier, dan is er een nieuw materiaal voor de achterkant, een soort nepleer en tenslotte: de S5 is waterdicht.

Water

En hij dompelt 'm niet onder maar giet er wel echt water overheen. Een andere commentator schrijft vandaag al: geeft het maar toe, we gaan onze smartphones nu zelfs onder de 

douche meenemen.

De smartwatch Galaxy Gear krijgt wel drie opvolgers en die worden welwillend ontvangen. Veel bezwaren zijn verholpen, het horloge is kleiner en dunner, de camera is verhuisd van de band naar het horloge zelf, er zijn verwisselbare horlogebandjes te krijgen met fantasievolle dessins. Het Duitse Chip Online zegt: we moeten zien hoe bruikbaar het wordt, maar het lijkt nu tenminste echt product.

Gear

Een van de andere Gears is een soort polsband met een gebogen display. Eindelijk een excuus voor een krom beeldscherm. Deze Gear Fit is speciaal voor sportactiviteiten en is niet een allround datahorloge.

En dan Nokia, dat kwam met een hele lijn spectaculair goedkope smartphones. Bottom of the bill, als je het zo kunt zeggen, is de Nokia 220, een mobieltje van 29 euro. Daarmee ga je zo ongeveer terug in de tijd. Directeur Stephen Elop vertelt wat je daarvoor krijgt, om te beginnen een microscherm van 2,5 inch en verder

Elop

Het leuke is dat je voor die prijs zo'n toestel erbij kunt kopen, als extraatje, om te zien of het echt zo erg is, een 2 Mp camera en 2g internet. In elk geval heb je dan eindelijk weer een accu die niet leeg te krijgen is. Jammer wel dat ze die dingen eerst in arme landen uitzetten, alsof wij rijke stinkers te goed zouden zijn voor goedkope producten.

En opvallend is verder de XL, Nokia's Android-smartphone, een apparaat dat helemaal de look and feel heeft van een windows phone en tjokvol Microsoft-diensten zit, maar van binnen op android draait waardoor je dus gewoon android-apps kunt installeren.

NokiaXL

Heel interessant. En je vraagt je wel af waarom Microsoft nog geld zou steken in Windows Phone en een app store die niet leeft, als het ook zo kan. En misschien testen ze dat wel op deze manier.

