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Internet Vandaag

Herbert Blankesteijn

TEASE: 

De afgetreden directeur van Microsoft Steve Ballmer heeft meer energie dan ooit. Van de week was hij te gast bij de Saïd Business School in Oxford en daar ging hij ouderwets tekeer, met veel consumptie ook. Hij had verhalen, en adviezen en meer zelfspot dan toen hij nog in functie was.

Ballmer1

Wat moet je kunnen in het bedrijfsleven? Mensen inhuren, zegt Ballmer. Iets belangrijkers is er niet.

Ballmer2

Maar er is wel iets wat in de buurt komt qua belang en dat is de prijs van je product.

Ballmer3

Wat ik nu heb laten horen komt uit de eerste drie minuten van een praatje van meer dan een uur. Stampvol citeerbare uitspraken, ook over wat hij beter had moeten doen bij Microsoft. Hint: eerder met een goeie smartphone komen. Ga dat bekijken op bnr.nl vandaag en je wordt niet teleurgesteld. Veel levenslessen, veel te lachen, je zou 'm bijna aardig gaan vinden.

En dan gaan we nu de was doen. Want de wearables raken in de mode en dat zijn niet alleen brillen en horloges maar ook jassen en jurken met draadjes, lampjes, batterijen en elektronica. Op welk temperatuur moet je die wassen? Met welk wasmiddel? Mogen ze in de centrifuge? Becky Stern is direceur Wearable Electronics bij Adafruit, een bedrijf in doe-het-zelf-elektronica en ze heeft een video gemaakt met adviezen over de digitale was. Nattigheid is niet zo'n probleem, als je de batterijen er eerst maat uithaalt.

Wasserij1

Microfoons mogen ook niet nat worden maar verder is het malen van de wasmachine en de droger vrij schadelijk.

Wasserij2

Zo te horen heeft Becky geen moeite met elektronisch verstelwerk, maar het beste is dus met de hand wassen en drogen aan de lijn. Meer tips in de video op bnr.nl/vandaag. Alleen het strijken zit er nog niet bij, dat komt misschien een volgende keer.

