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Internet Vandaag

Herbert Blankesteijn

TEASE: Straks: Wakker worden met het geluid en de geur van gebakken spek. Je moet het maar willen.

Bacon1
Tja, ik vrees van wel. Geur-internet is namelijk een idee dat sinds de dagen van de dotcom-boom 15 jaar geleden steeds weer terugkomt en mislukt. Waar deze dame het over heeft is de app Wake Up And Smell the Bacon van het Amerikaanse vleesmerk Oscar Mayer. Die app is een wekker die je wakker maakt met het geluid van gebakken spek.

Bacon2
Heerlijk he. Gratis app voor de iPhone. Maar nou wordt beweerd dat er ook een fysieke uitbreiding is voor je iPhone die dan de geur van gebakken spek verspreidt. In je slaapkamer hé. Daar zou een beperkt aantal van beschikbaar zijn, en je kunt er een winnen door op hun site een nogal domme enquète in te vullen. Heb ik gedaan, en dan krijg je dit.

Bacon3
Maar dan hebben ze je e-mailadres al. Ik geloof persoonlijk niet dat dat ding bestaat. De app wel, die staat in de app store - niet beschikbaar voor android. 

Intussen is er een hele hausse aan mobiele stankverspreiders, er is bijvoorbeeld ook de Pop Dongle, een reservoir met popcornlucht dat hoort bij een game Poptopia. Ook van die pop dongle zijn er maar een paar gemaakt en ook dat is een marketingactie.

Iets serieuzer is de Scentee, een Japans product dat sinds kort wereldwijd verkrijgbaar is. Ook hier een gratis app gekoppeld aan een reservoir dat in de audio-uitgang van je iPhone gaat. Er staat een soort mini-speelfilm op YouTube ter promotie.

Hier laat een Japans meisje aan haar vriendje zien hoe het werkt, tijdens een avondje uit.

Scentee

Romantisch he. Het reservoir kost 100 dollar, cartridges met geur die 100 pufjes meegaan zijn 5 dollar en die kun je dan  koppelen aan bepaalde berichten, inkomende telefoontjes of zelfs aan likes. Beschikbare luchtjes: rozen, aardbeien, lavendel, rozemarijn en koffie. Een Nederlandse blog meldt dat ook vlees, aardappels, maissoep en buskruit op het repertoire staan maar dat vind ik nergens terug. Het rare is wel dat de ontvanger bepaalt wat voor geurcartridge er inzit, dus het kan zijn dat je iemand op de koffie vraagt met aardbeienlucht. En hoe krijg je die walm uit je kleren als je telefoon net in je binnenzak zat... Je kunt de Scentee trouwens ook gebruiken om een muffe vergadering op te geuren.

Het waait wel weer over denk ik, maar het komt ook gewoon weer terug over een jaar of vijf, want er zijn altijd uitvinders die vergeten na te kijken of het niet allang is geprobeerd en mislukt. De links en de video's op bnr.nl/vandaag.

