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TEASE: Hoe is het om je linkerarm te verliezen? Best interessant, vindt wetenschapsjournalist Miles O'Brien.

Maanden hebben liefhebbers van sterrenkunde erop gewacht, de remake van de serie Cosmos - in de jaren 80 een megasucces met sterrenkundige Carl Sagan als presentator. Een van Sagans briljante ideeën was de ruimtesonde Voyager 1 te laten omkijken, terug naar de Aarde, toen die nog nét zichbaar was als een nietig bleek blauw stipje in het eindeloze heelal. Dit fragment staat eindeloos vaak op YouTube, ook in allerlei remixes:

Cosmos1

De oorspronkelijk serie staat ook in zijn geheel op YouTube sinds 2011.

De remake had gisteravond zijn eerste uitzending op Fox in de VS. Als ik nu kijk op Bittorrent, is het of er een bom is ontploft, zo vaak word het programma gedeeld. Gelukkig maar, de wetenschap lééft. Presentator is astronoom Neil DeGrasse Tyson.

Cosmos2

Een perfecte keus, dé pleitbezorger van wetenschap in het algemeen en sterrenkunde in het bijzonder. Tyson is geleerde, vaderfiguur en komiek in één. De serie is modern vormgegeven met Tyson als een ruimtevaarder op een holodek als in Star Trek. En met hem in de buurt zal het met de inhoud ook wel goed zitten. Vanaf komende zondag ook in Nederland, op Fox.

Wetenschapsjournalist Miles O'Brien was in februari in de Filippijnen in de weer met koffers vol apparatuur, toen een van de koffers op zijn arm viel. Het deed zeer maar hij dacht: dat gaat wel weer over. Om een lang verhaal kort te maken, binnen een paar dagen moesten artsen in een Filippijns ziekenhuis zijn linkerarm amputeren. Intussen is hij terug in de VS en zijn eigen werkgever PBS heeft een interview met hem online gezet. Het is duidelijk dat hij hier niet voor gekozen zou hebben maar hij zegt wel een keer of vijf dat het allemaal zo interessant is, bijvoorbeeld de fantoompijn waarbij je het verloren onderdeel nog voelt.

OBrien

Ook de reportages van Miles O'Brien zijn online te vinden. In de laatste, gemonteerd na zijn ongeluk, krijgt hij een rondleiding door de gesloten kerncentrale van Fukushima in Japan.

En dan nog een opmerkelijke webserie: Hapheads. Science fiction, speelt in 2025. Een startup ontwikkelt een nieuwe gametechnologie waarbij de speler alles in het spel voelt, elke klap, elk schot, allemaal doordat de game aangesloten is op zijn eigen zenuwstelsel.

Hapheads 
Hapheads is nog niet online maar de trailer wel, dus het kan niet lang meer duren. Hou het in de gaten via bnr.nl/vandaag.

