140311

Internet Vandaag

Herbert Blankesteijn

TEASE:

Computers kunnen beter schaken dan mensen. Maar kunnen robots beter pingpongen?

Vandaag speelt een menselijke tafeltenniskampioen tegen een robot. De spannende vraag is: wordt het spannend ja of nee?

Het is alweer 17 jaar geleden dat de eerste schaakcomputer de menselijke wereldkampioen schaken versloeg. In de quiz Jeopardy was een computer niet lang geleden ook de beste menselijke spelers de baas. In welke sporten zijn robots beter dan de mens? Over gewichtheffen zullen we het maar niet hebben, en daar zal trouwens niemand moeilijk over doen. Maar pingpongen?

De Chinese robotfabrikant Kuka organiseert vandaag een publiciteitsstunt: een tafeltenniswedstrijd tussen een industriële robot en Timo Boll, een Duitse tafeltennisser en voormalig nummer één van de wereld. Er staan al een paar promotievideo's online, met veel verwachtingsvolle muziek:

Pingpong1

We zien Timo Boll sparren met de robot en als dit een maatstaf is, is die robot echt ontzettend goed. Ik weet het alleen niet zeker omdat je in zo'n video alles kunt faken. De robot doet zelfs van die onnodige tafeltennissersgewoontes na, zoals het balletje over de zijkant van zijn batje laten rollen, en de bal heel hoog opgooien voor een service. Net een mens, lijken de makers te willen zeggen. In de promo zegt Timo Boll er het volgende van, jammer genoeg nagesynchroniseerd:

Pingpong2

Eigenlijk zegt-ie niet: robots zijn net mensen, en ook niet het omgekeerde trouwens, maar wel: we hebben dezelfde vaardigheden. Waar de robot zijn gezichtsvermogen vandaanhaalt snap ik nog niet, het is gewoon zo'n kale arm op een statief, ik hoop dat dat later wordt uitgelegd. Benieuwd dus of de robot zo goed is als-ie lijkt, vandaag zal dat blijken.

En VHX is live. VHX is een platform, om dat vreselijke woord maar eens te gebruiken, waar videomakers hun eigen werk kunnen verkopen aan het publiek. De site is de afgelopen twee jaar in beta geweest en heeft al tientallen films helpen verkopen, zoals Downloaded, een documentaire over de opkomst en ondergang van Napster, vol profetische woorden:

Napster

Maar het gaat echt niet allemaal over het internet zelf. Er zijn comedyshows, documentaires, drama, concerten, alles wat je maar kunt verzinnen. VHX neemt 10% plus 50 cent per verkochte download en verdient dus alleen geld als de maker dat ook doet. De prijzen zijn meestal onder de 10 dollar. Of je filmer bent of filmliefhebber, VHX is zeker een bezoek waard. VHX.tv of gewoon via bnr.nl/vandaag.

