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Internet Vandaag

Herbert Blankesteijn

TEASE: Straks, de drummer die één hand kwijtraakte en er twee voor terugkreeg.

Drummer1
Als je drummer bent en je ziet deze video, dan kan ik  me voorstellen dat je meteen naar de dokter gaat om minstens één arm te laten amputeren.

De hoofdpersoon is Jason Barnes die een paar jaar geleden zijn onderarm kwijtraakte door een ongeluk met elektriciteit. Om toch te kunnen drummen maakte hij een eigen prothese maar zonder pols en vingers was dat maar een grof ding.

Toen kwam hij in contact met Gil Weinberg, een bouwer van muzikale robots aan Georgia Tech. Weinberg heeft eerder bijvoorbeeld Shimon gebouwd, een robot-vibrafonist die luistert naar een paar noten en dan kan improviseren. In welke stijl, dat kan Weinberg instellen met zijn iPhone, bijvoorbeeld de stijl van Thelonious Monk.

Shimon

Voor Jason Barnes maakte Weinberg prothese met twee drumsticks, waarbij de extra stick juist niet door Barnes wordt bestuurd. Die tweede stick luistert mee en improviseert. Jason heeft dus aan zijn arm een soort meespelende collega. Als je goed luistert, hoor je hier twee stokjes onafhankelijk van elkaar één bekken bespelen.

Drummer2

[Crossfade, neem ik aan]

Wifi1

Het internet doet het niet meer, wat moet ik doen? Een bekend probleem denk ik voor wie ouders heeft of schoonouders in de 65+-leeftijd. Mike Lacher heeft dat probleem wel eens gehad en heeft er een tekenfilm van gemaakt. Het wordt verteld als een sprookje in prachtig ouderwets Engels.

Wifi2

Om een lang sprookje kort te maken, er verschijnt een ridder zonder vrees of blaam ten tonele voor een queeste naar de Heilige Router, langs hoge stapels exemplaren van National Geographic en tv-gidsen. Om tenslotte het meest kwestbare punt van de heilige router te vinden: de stekker.

Wifi3
En ze leefden nog lang en gelukkig. Op Bnr.nl/vandaag.

