140324

Internet Vandaag

Herbert Blankesteijn

TEASE:

Wat voor muziek moet een band maken om nog geld te verdienen in deze tijd? Wat dacht je van: stilte?

De muziekdienst Spotify wordt vaak voorgesteld als de redding van de muziekindustrie, maar veel muzikanten denken daar anders over, vooral door de lage uitbetalingen. De Amerikaanse band Vulfpeck denkt daar nu een oplossing voor te hebben, en ze hebben er speciaal een album voor uitgebracht. Voor het idee eerst even een flard muziek van Vulfpeck van vorig jaar.

Vulfpeck1

Geen verkeerde muziek. Maar

Het laatste album is in een heel andere stijl, let op.

Vulfpeck2

Nee, niet aan de volumeknop zitten. Het is geen hele zachte passage. Het is gewoon stilte. En de boodschap daarbij is als volgt: laat dit album de hele nacht doorspelen als je slaapt. Last heb je er niet van en wij vangen er geld voor.

Vulfpeck3

En ze hebben de nummers extra kort gemaakt: net een halve minuut, zodat er meer nummers á een halve cent per nummer in een nacht passen

Er zit wel een denkfout in en dat is, dat het helemaal niet nodig is een album met stilte uit te brengen. Je kunt de hele nacht streamen, en de dag erbij, met de speakers losgekoppeld, met het volume uit of met een koptelefoon ingeplugd die je niet op je hoofd zet. Daar kun je elk album voor gebruiken. Maar als stunt is het leuk, en de bedoeling is bovendien om met het verdiende geld de nieuwe tournee gratis te maken. Dan zullen de steden worden aangedaan waar het stilte-album, Sleepify, het meest is gespeeld. Spotify heeft in een reactie gezegd dat ze niet van plan zijn actie te ondernemen tegen stille muziek.

Goat1

En hier is de nieuwe sensatie op gaming-gebied: goat simulator, de geitensimulator. In goat simulator ben je een geit die overal zijn hoorns tegenaan zet maar die ook in bouwkranen klimt en zich als het zo uitkomt door auto's laat overrijden. Het spel komt op 1 april uit en het is vrees ik geen grap. Dit wordt de soundtrack:

Goat2

En daar moet je niet teveel van horen anders krijg je het niet meer uit je hoofd. Het spel bestaat uit pure meligheid. Zo heeft de maker laten weten dat-ie alleen bugs gaat verwijderen die de simulator laten crashen. Andere bugs maken het juist extra leuk. De trailer is al meer dan drie miljoen keer bekeken. Grote kans dat dit de nieuwe Flappy Bird wordt, er is zelfs al een navolger, de berensimulator, die is ongeveer even stompzinnig - denk ik want die is ook nog niet verschenen. Kom die trailer bekijken op bnr.nl/vandaag.

