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Internet Vandaag

Herbert Blankesteijn

TEASE: Straks: Big data in de 19e eeuw, en waarom je daar een harem voor nodig had.

Disney koopt Maker Studios, een grote fabriek van youtube-video's. Bij Maker Studios zijn tienduizenden youtube-kanalen aangesloten, die faciliteiten en marketinginstrumenten delen. Samen zijn ze goed voor 5,5 miljard views. Onder de succesvolle kanalen van Maker heb je PewDiePie, een Zweed die games recenseert en 25 miljoen abonnees heeft:

Pewdiepie

Epic Rap Battles of History, waar historische figuren tegen elkaar rappen zoals Michael Jordan en Mohammed Ali.

Battle

En het modekanaal van Amy Pham, waar de laatste aflevering gaat over sokken.

Fashion

Disney zegt dat ze zoveel succes niet zelf zouden kunnen creëren en betaalt afhankelijk van toekomstige groei een half tot een heel miljard dollar.

En hier is de bescheiden podcast Memory Palace, over historische onderwerpen. Die gaat deze week over Edward Pickering, een sterrenkundige aan Harvard aan het einde van de 19e eeuw. Het viel hem op dat zijn medewerkers en studenten, meest mannen, slecht waren in het saaie rekenwerk dat soms nodig was om van data ontdekkingen te maken.

Pickering1

Het inhuren van zijn huishoudster was zo'n succes dat Pickering uiteindelijk een stuk of tien vrouwen in dienst had. Zijn harem werden ze genoemd, je zou ook kunnen zeggen menselijke computers. Data verwerken om ze te kunnen publiceren en delen, zegt de verteller, begrippen die ook nu iedereen in de mond bestorven liggen. Ze kregen een kwartje per uur, veel minder dan mannen voor hetzelfde werk zouden krijgen, maar ze deden het beter en deden echte ontdekkingen.

Pickering2

De paardekopnevel dus, een iconisch object. Een collega van Fleming ontdekte de eerste nova, een ontplofte ster. Beluister dit mooie verhaal via bnr.nl/vandaag.

-----------------------

GESCHRAPT:

En dan nog even een leuke samenstand van sterren: Jimmy Fallon, die sinds kort de tonight show van Jay Leno heeft overgenomen, en Billy Joel. Fallon heeft bijna elke dag een Youtube-waardige stunt, zoals kleding ruilen met de basketbalreus Shaquille O'Neal, en deze keer nodigt hij Billy Joel uit met een iPad en loop-software een compleet doowop-koor te improviseren. 
Fallon begint.

Lion1

Dan Billy Joel

Lion2

Het zal best uit en te na gerepeteerd zijn maar na anderhalve minuut en vier stemmen verder hebben ze dit:

Lion3

De hele video duurt vier minuten en 19 seconden en hij staat op bnr.nl/vandaag.

