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TEASE: Je wilt een opschrijfboek van papier en dat opslaan in de cloud? Dat kan! Straks meer.

Explorers

Dit is volgens mij een slap en saai liedje maar in de video zit een origineel en onderscheidend idee. Het is We Are Explorers van de Australische band Cut Copy. In de clip zie je twee groene poppetjes rondlopen in een stop motion animatie. Die poppetjes zijn 3d-geprint in alle standen die ze voor de video nodig hadden. En alle bestanden daarvoor zijn vrijgegeven in een grote file die je kunt downloaden via bittorrent. Nou kun je dus zelf die poppetjes thuis printen, als je een 3d-printer hebt natuurlijk. Fans worden aangespoord om daarmee hun eigen video te maken.

De procedure om te downloaden is jammer genoeg verwarrend en moeilijk. Het is mij niet gelukt. Maar misschien ligt het aan mij. De link staat op bnr.nl/vandaag.

Notebook
Je hoort en ziet hier iemand met potlood en pen tekenen in een echt papieren opschrijfboek. Het is een commercial voor de dienst Mod Notebooks. Die verkopen notitieboekjes zo groot als een iPad mini met achterin een envelop. Is het boekje vol, dan stuur je het op en binnen vijf dagen staat er een scan in de app van Mod, die je ook kunt synchroniseren met Dropbox, Evernote en OneNote. Een mooi idee. Maar je kunt natuurlijk ook zelf je krabbels scannen.

Notebook2

En dan nog even een leuke samenstand van sterren: Jimmy Fallon, die sinds kort de tonight show van Jay Leno heeft overgenomen, en Billy Joel. Fallon heeft bijna elke dag een Youtube-waardige stunt, zoals kleding ruilen met de basketbalreus Shaquille O'Neal, en deze keer nodigt hij Billy Joel uit met een iPad en loop-software een compleet doowop-koor te improviseren. 
Fallon begint.

Lion1

Dan Billy Joel

Lion2

Het zal best uit en te na gerepeteerd zijn maar na anderhalve minuut en vier stemmen verder hebben ze dit:

Lion3

De hele video duurt vier minuten en 19 seconden en hij staat op bnr.nl/vandaag.

