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Internet Vandaag

Herbert Blankesteijn

TEASE: De 1 aprilgrap bloeit dank zij internet, en internet bederft ook de pret.

Vóór 1995 kwam je aan de ontbijttafel een aprilgrap tegen, eentje op je werk en een in het acht-uur-journaal, en dat was het dan. Nu bloeien honderd bloemen, waarbij grote internetbedrijven de toon zetten met professioneel gemaakte video's en campagnes op sociale media. 

Social bookmarking site Reddit bijvoorbeeld heeft een manier uitgevonden om de site te besturen met gezichtsuitdrukkingen. Knikken om een artikel omhoog te stemmen, fronsen voor een downvote, verbaasd kijken om een link te openen. 

Reddit

Het is al jaren zo dat nieuwssites op 1 april artikelen publiceren met de leukste aprilgrappen. Dit jaar kom ik voor het eerst liveblogs tegen, die van uur tot uur woren aangevuld met de laatste vondsten. Vooral de Britse media doen dat: the Guardian, The Mirror, The Telegraph. Bij The Mirror vind ik bijvoorbeeld een video van Samsung over een nieuwe manier om de openbare ruimte van wifi te voorzien. Minuscule routers, gedragen door duiven. En het opladen gaat vanzelf.

Samsung

Met al die 1 april-verslaggeving hoef je dus nergens meer in te trappen. Jammer is het ook wel weer, net of je naar Studio Sport kijkt terwijl je de uitslagen al kent.

Maar het is niet anders. Vaste gast in het grappenfestival is altijd Google, en de pas aangekochte dochterbedrijven doen vrolijk mee. Waze, met crowdsourced verkeersgegevens, haalt uit je rijgedrag of je single bent of niet en koppelt eenzame automobilisten aan elkaar met Waze Dates.

Waze

En de thermostaten van Nest worden geïnstalleerd in de vliegtuigen van Virgin. Richard Branson zelf legt uit dat je straks in je stoel van een tropisch klimaat kunt genieten terwijl je buurman poollucht krijgt.

Nest

De mooiste van Google vind ik die van Google Japan

Japan

Ja, die is jammer genoeg in het Japans maar je moet hem echt zien. Hier wordt een robotarm gepresenteerd die voor jou je tablet kan bedienen. En de robotarm is... handbediend.

Een van de beste vind ik verder die van Bits of Freedom. BoF kondigt aan gegevens van zijn supporters te gaan verkopen aan marktpartijen. Je gelooft het geen seconde maar ik moest er wel meteen om lachen, dus is het een goeie grap. Hij heeft actualiteitswaarde, zelfspot, en is ook een manier om gewoon donateurs te werven. Een overzicht van overzichten staat klaar op 1 april.

