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TEASE: Straks: draagbare technologie is vooralsnog geen succes.

Van alle mensen die een wearable gadget aanschaffen zoals een smartwatch, gebruikt eenderde hem na een half jaar niet meer. Dat meldt The Guardian. De krant geeft ook andere voorbeelden die wijzen op gebrek aan succes, zoals een groot aanbod op eBay. Dat komt onder andere van mensen die een Galaxy Gear smartwatch cadeau hebben gekregen bij aanschaf van een Samsung tablet.

Zijn dit groeistuipen of slaat de industrie de plank mis met de wearables? The Guardian laat dat in het midden maar noteert wel heel suggestief dat de eerste smartphones echt niet binnen een half jaar werden afgedankt.

Build0

Intussen presenteert Microsoft Cortana de eigen persoonlijke assistent van Windows Phone. Heel erg een me-too product, constateert The Verge.

Build1

Cortana is gisteren gepresenteerd op Build, de conferentie van Microsoft voor ontwikkelaars. En natuurlijk ging er van alles mis.

Build2

En dat was echt niet het enige. The Verge heeft een aantal bloopers op een hoop geveegd in een samenvatting van 7 minuten van drie uur aan keynotes.

Verder nieuws van Build onder andere: Microsoft maakt Windows Phone gratis voor smartphones en kleine tablets, en er komt een Windows on Devices, een versie van Windows voor apparaten zoals robots en ander speelgoed, tot muziekinstrumenten aan toe.

Bill en Melinda Gates vinden het weggeven van hun geld het meest bevredigende wat ze ooit hebben gedaan. Dat zal dan wel, en als je geld kunt weggeven op de schaal waarop zij dat kunnen, is het ook wel een beetje te begrijpen. Ze vertellen dit in een interview op Ted. Ze mogen allebei een voorbeeld geven. Melinda kiest voor de prikpil. Condooms zijn meestal geen optie dus vrouwen willen die prik.

Gates1

En Bill laat zien  hoe radicaal de kindersterfte is gedaald, en dat begon trouwens al ver voordat hij zich ermee begon te bemoeien.

Gates2

En Melinda legt prima uit hoe zij tweeën elkaar aanvullen.

Gates3

Bekijk dat gesprek, ook als je wilt horen hoe ze op een strand in Zanzibar tot het besluit kwamen om Microsoft te verlaten en aan liefdadigheid te gaan doen. Het staat op bnr.nl/vandaag.

6:00 Voorbehoed

8:00 Vermindering kindersterfte

10:00 samenwerken

