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Internet Vandaag
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TEASE: Een nieuwe game geïnspireerd door het werk van onze eigen Maurits Escher. Het is kunst en spel tegelijk.

Honest trailers is een YouTube-serie met trailers die een film over de hekel halen in plaats van dat ze 'm aanprijzen. Ik heb die serie hier wel eens aangeprezen. Zoals dat wel vaker gaat met succesvolle webseries: ze breiden uit. Er is nu ook een wekelijkse serie Honest Game Trailers. De laatste aflevering gaat over Grand Theft Auto, de game waarbij je verandert in een gestoorde amokmaker.

Gta1

En waar Los Angeles lege snelwegen heeft, helderblauwe luchten en soms zelfs zwarte politieagenten.

Gta2

En zo gaat dat nog even door. Heel wat vrediger is de nieuwe game Monument Valley, waarin je met een wezentje moet navigeren door onmogelijke landschappen, die doen denken aan de kunstwerken van Maurits Escher. Er wordt geknoeid met perspectief, onder is boven, dat soort zaken. Maar wel in een eigen stijl, met veel pasteltinten en trage bewegingen. De ambitie van de makers was inderdaad om met iets kunstzinnigs te komen.

Monument

Monument Valley is er alleen nog in de App Store van Apple en kost 3 euro 59. De commentaren zijn inderdaad lovend over de plaatjes maar ook teleurgesteld over het spel zelf, dat je in een uur helemaal uithebt.

PacMan1

PacMan is dit jaar 35 jaar oud en hier is een samenvatting in 7 minuten van de geschiedenis van de game. Met onder andere twee versies van hoe de naam is ontstaan.

PacMan2

Een naam afgeleid van de hapbewegingen dus, en de andere mogelijkheid is de gelijkenis met een ijshockeypuck.

PacMan3

Dit verslag heeft een moordend tempo en heel veel mooie oude beelden. Leuk als je herinneringen hebt aan PacMan en zeker ook als je nog nooit van hem hebt gehoord.

Mario1

En kijk dan ook nog even naar Mario is destroying my house, een schitterende live action plus animatie-video. Het loodgietertje Mario breekt los van het scherm zodra zijn gamer het huis heeft verlaten. Mario scoort heel wat punten in de huiskamer en realiseert daarbij een vrij ingrijpende verbouwing.

Mario2

