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TEASE: Straks een beatboxende baby en een orkest voor mobiele telefoons van alle leeftijden...

Zangeres en musicus Imogen Heap heeft muzikale handschoenen ontwikkeld om haar muzieksoftware te bedienen. In plaats van te draaien aan knopjes en te schuiven met faders, kan ze nu weidse gebaren maken, en dat is leuker voor het publiek. Zegt ze in een reportage op de videosite Vimeo.

Heap1

Dat is leuk maar nu graag even demonstreren.

Heap2

En dat waren alleen nog maar armbewegingen. De handschoenen maken ook onderscheid tussen een open of gesloten hand, en allerlei standen van de vingers. Daar is geen camera voor nodig dank zij buigsensoren die in de handschoenen zijn verstopt.

Heap3

Imogen Heap wil er een product van maken, maar wel open source, dus met openbare bouwtekeningen zodat iedereen ze ook zelf kan maken. Heap is benieuwd wat anderen er voor muziek mee zullen creëren. Dit doet zij ermee.

Heap4

En je moet het eigenlijk zien. Wat ze doet is niet dansen op muziek, maar muziek maken met haar dans.

Baby

Dit is het geluid van een baby daar heb je vrij veel van op internet. De vader van deze baby, een zekere Sean Phillips, heeft iets bijzonders gedaan: hij heeft het gepruttel van zijn zoontje Jonah zo gemonteerd dat het lijkt of het kind een begaafd beatboxer is. Commentaar verder overbodig, en beeld in dit geval ook trouwens.

Baby2

En de Zuid-Koreaanse provider SK Telecom heeft voor zijn 30-jarige jubileum een orkest geformeerd van 30 mobieltjes en 4 piepers, als je nog weet wat dat voor dingen waren. Apparaatjes die alleen maar konden sms-en, eigenlijk. En piepen. Het is niet voor het eerst dat er een mobieltjesorkest speelt, maar misschien wel voor het eerst een met mobieltjes van alle leeftijden.

Mobiel

