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Internet Vandaag

Herbert Blankesteijn

TEASE: Straks: hoe je de wereld kunt redden door het bekijken van kattenvideo's op internet.

Kijken naar video's van schattige beesten en je inzetten voor een betere wereld. Dat is eigenlijk hetzelfde, tenminste als je je kattenvideo's bekijkt op CharityAnimalTV, afgekort CAT. CAT is het nieuwe YT-kanaal van ene Gabe, die zichzelf beschrijft als 'superlui.' Hij vroeg zich af hoe hij lui kon blijven en de wereld verbeteren,  maar hij kwam niet ver want hij kon niet van de kattenvideo's afblijven.

Cat1

Tot hij bedacht dat video's die flink worden bekeken, zeg acht miljoen keer, redelijk wat geld opleveren. Dat was precies het luie idee dat Gabe nodig had.

Cat2

Dus iedereen die een video te delen heeft, kan 'm inleveren bij Gabe, en iedereen die zijn tijd wil verdoen met kijken naar katten, kan dat doen op CAT en draag zo een cent per view bij aan een betere wereld. Er staan intussen vijf video's op CAT en Gabe zou er wel eens achter kunnen komen dat veel geld verdienen alleen lukt met echt goede video's en het zou wel eens heel hard werken kunnen zijn om die te krijgen. Maar wie weet krijgt hij kritische massa en wordt zijn ideaal werkelijkheid.

Cat3

https://www.youtube.com/watch?v=2awbKQ2DLRE

En hier is een video die geluid zichtbaar maakt met vuur. 

Rubens1

Uitgangspunt is de Rubensbuis, dat is gewoon een lange pijp met ontzettend veel gaatjes op een rij, waar je brandbaar gas uit laat komen, bijvoorbeeld aardgas. Dat levert gewoon een hele lange rij vlammetjes op. In dit geval, op het kanaal Veritasium, is die brandende pijp een meter of twee, drie lang. Als je nou tegelijkertijd die buis gebruikt als orgelpijp, krijg je een drukpatroon binnenin en laten de vlammetjes een prachtig golfpatroon zien: hogere vlammen waar de druk hoger is, en kleine vlammetjes waar de druk minder is. Tenminste dat heb je bij een pijp, waarmee je één toon laat horen.

Een Deens hacker heeft nu een Rubensbord gemaakt: een rechthoekige plaat met 2500 gaatjes. Waarom? Daarom!

Rubens2

Dat levert ongeveer hetzelfde effect op als een plaat bestrooid met zand die je aan geluid blootstelt: je krijgt van die prachtige patronen: het zand gaat daarheen waar de plaat het minst trilt. Zoiets gebeurt ook met dat Rubensbord, behalve dat de vlammen het hoogst oplaaien waar het gas in het bord het meest trilt. Bij hogere frequenties wordt het bord verdeeld in steeds kleinere gebieden met en zonder vlammen.

3:23

en het mooist is als het Rubensbord wordt gebruikt om muziek doorheen te spelen. Het is dan een soort open haard die brandt op de maat van de muziek. 

En dat moet je zien. Bnr.nl/vandaag.

