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Internet Vandaag 

Herbert Blankesteijn

TEASE: Straks: Veel  medische apparatuur zo hackbaar als wat.

Veel  medische apparatuur zo hackbaar als wat, zegt Scott Erven, hoofd informatieveiligheid van de zorgaanbieder Essentia Health op een hackersconferentie in Chicago. Erven dook twee jaar in de digitale medische apparaten en als je z'n rapport leest, durf je nooit meer een ziekenhuis in, in elk geval niet in de VS. Röntgenapparatuur en medicijnen pompjes kunnen via internet hoger of lager worden gezet. Koelkasten kunnen worden uitgeschakeld, reservekopiën van medische gegevens hebben geen wachtwoord. Veel meer over Ervens onderzoek is te vinden in Wired.

Atari1

We hebben iets gevonden, ET, the videogame, roept filmregisseur Zak Penn tegen de verzamelde pers op een vuilnisbelt bij Alamagordo in New Mexico. Dit weekend werd daar gegraven naar een partij Atari-games van de titel ET, naar de film van Steven Spielberg. Penn maakt een film over die game, die bekend staat als een van de slechtste ooit. Er moest in 1983 op stel en sprong een game komen die kon meeprofiteren van het succes van de film ET. Waar een normale game in die tijd werd geproduceerd in een maand of vijf, was er nu zes weken tijd van helemaal niks tot een game die in de winkel lag.

Atari2

De game ET was een ramp. Een gamer speelt het hier tien minuten lang op YouTube en het is inderdaad genant om te zien.

Atari3

Het werd een vreselijke flop en Atari probeerde de herinnering uit te wissen door alles wat met het spel te maken had naar de vuilstort te brengen. Sommigen zeggen dat met ET de neergang van Atari begon. De film waar nu aan wordt gewerkt wordt mede gefinancierd door Microsoft.

Shing1

Als een profeet iemand is die pas na 2000 jaar een beetje begrepen wordt, dan is David Shing vast een goeie. Hij is van beroep Digital Prophet bij America Online en is vaak bespot om zijn uiterlijk, met een waanzinnige haardos en een belachelijk grote bril. Op The Next Web van de week droeg hij een legging met zebramotief. De blog Valleywag van Gawker windt er geen doekjes om: Shingy, zoals zijn bijnaam is, schreeuwde 20 minuten lang geschifte wartaal. Hier is nog een stukje, de hele redevoering is topamusement en staat natuurlijk op bnr.nl.

Shing2

