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TEASE: Straks, een lesje antieke filosofie met behulp van videogames uit de 20ste eeuw.

Torso1

Dit geluid hoort bij een video op het YouTube-kanaal Webdriver Torso. Het is een van de raarste kanalen die ik ooit heb gezien. Alle video's hebben dit soort geluid. Allemaal hebben ze een rode en een blauwe rechthoek in beeld en telkens als de toonhoogte verandert, staan de gekleurde rechthoeken anders. Alle video's zijn elf seconden lang. En het zijn er meer dan 77.000. Als je er honderd per dag zou maken zou je twee jaar bezig zijn om er zoveel te krijgen, dus je kunt wel uitsluiten dat dit vingeroefeningen zijn van een of andere kunstenaar. Wat is dit, materiaal voor een of andere test?

Een internetbewoner genaamd Enkidu heeft dit ontdekt en roept anderen op met hem samen te werken om het raadsel op te lossen. Hier is nog zo'n meesterwerk van Webdriver Torso.

Torso2

Elke zichzelf respecterende band maakt videoclips. Die zijn essentieel voor je succes, zeker in het YouTube-tijdperk, maar ze zijn ook duur om te maken. De intellectuele rockband They Might Be Giants heeft het ei van Columbus gevonden. Ze hebben een prijsvraag uitgeschreven, wie van hun fans de beste video zou maken bij hun nieuwe nummer Am I Awake?

Awake

Het mes snijdt zo aan drie kanten: er is publiciteit voor de wedstrijd, de band met de fans word versterkt, en de band krijgt niet één maar tientallen mooie video's. De drie beste zijn gekozen door acteur John Hodgman en staan nu op het YT-kanaal van They Might Be Giants, en natuurlijk ook op bnr.nl/vandaag.

En er is een nieuwe webserie: 8-bit Philosophy, de klassieke filosofen geïllustreerd met beeld en geluid uit de traditie van de 8-bits games uit de 20ste eeuw. De eerste aflevering gaat over Plato en zijn voorstelling van de gevangenen in de grot, die niet de werkelijkheid zien maar alleen schaduwen op de wand van de grot.

Plato

Het is een geweldig idee om filosofie zo te illustreren, het wordt er op slag veel leuker van. Ik kan niet wachten op Kant, Schopenhauer en Heidegger. Maar op dit moment moet je het doen met de eerste aflevering over Plato, op bnr.nl/vandaag.

Plato2

