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TEASE: Een kickstarter die zijn doel haalt, dat komt vaak voor. Maar een kickstarter die elke dag zijn doelbedrag binnenhaalt, dat is iets heel bijzonders.

Hier is een kickstarter die zijn doelbedrag heeft opgehaald - niet in een maand, zoals de bedoeling is, maar in een dag. En op dag twee, drie, vier, en vijf wéér. Na bijna zes dagen staat de Nomad CNC Mill op bijna 180.000 dollar, terwijl er maar 30.000 dollar nodig was.

Dus wat is dat voor een product? Het gaat in goed Nederlands om een computergestuurde freesmachine. Zo'n apparaat kan een 3D-ontwerp beeldhouwen uit een blok. Waar een 3D-printer een driedimensionaal voorwerp maakt door van binnen naar buiten materiaal toe te voegen, maakt een freesmachine net zo'n voorwerp door van buiten naar binnen materiaal weg te halen. Zoals Michelangelo al schijnt te hebben gezegd: het is niet zo moeilijk, je hoeft alleen weg te hakken wat je niet nodig hebt.

Het mooiste voordeel lijkt mij dat je veel meer materialen kunt gebruiken. Verschillende soorten plastic, verschillende metalen en zowat alle houtsoorten.

Nomad2

Terwijl de 3D-printer, tenminste de betaalbare hobbyversie, beperkt is tot een paar soorten plastic. De kracht van de 3D-printer is de kleine omvang en de gebruiksvriendelijkheid. Dat heeft de Nomad volgens de makers nu ook.

Nomad1

Voor 1500 dollar kun je er nu al een bestellen en dat hebben meer dan 100 mensen dus gedaan. Nog geen massamarkt maar wel iets om in de gaten te houden. Volgens Erik de Bruijn van de Nederlandse 3D-printermaker Ultimaker heb je voor frezen altijd meer kennis nodig, gaan de freesjes makkelijk kapot en heb je veel herrie en stof. Maar je kunt wel dezelfde gedownloade ontwerpen gebruiken en ja, houten speelgoed heeft toch wel wat.

En hier wordt een nieuwe camera aangekondigd, de Wally POS-86

Wally1

Nou, dat lijkt Apple wel. Je gaat er eens goed voor zitten.

Wally2

Wacht even. Bijna een halve meter en 25 pond? 16 bit technologie? Dat is jaren 80. Ok. Het is een parodie. Meer verklap ik niet, behalve dat het nog veel leuker wordt als je de Wally POS 86 ziet. Op bnr.nl/vandaag.

