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TEASE: De nieuwe grammofoonplaat van Jack White zit vol nieuwe, analoge snufjes.

Google heeft onderzoek gedaan naar een jetpack, een rugzak met straalaandrijving, maar heeft ervan afgezien er een te bouwen. Koppen in die zin zie ik op blogs als Business Insider, Apple Insider en Cnet.

Het blijk te gaan over een keynote van Astro Teller, hoofd van Google X, het laboratorium voor knotsgekke ideeën van Google. Teller sprak op TechCrunch Disrupt, de jaarlijkse conferentie over revolutionaire technologie van de blog TechCrunch. En het het was eigenlijk maar een losse flodder in het interview achteraf.

Teller1

Waar het wel over ging: interfaces. Hoe gaat de mens om met techniek. Teller pakt meteen je aandacht met zijn favoriete voorbeeld, ABS, het computergestuurde antiblokkeersysteem voor remmen.

Teller2

Zo onzichtbaar en onmerkbaar moet technologie zijn. En zo moet het niet:

Teller3

En in plaats daarvan heeft Google een contactlens ontwikkeld die je bloedsuikergehalte meet in je traanvocht, zonder dat daar prikken of welke handeling dan ook voor nodig is. Minder sexy maar een stuk nuttiger dan een jetpack. Nou nog betere nieuwskoppen.

Muzikant Jack White heeft een lp gemaakt. Lazaretto. Een van de mooiste features van deze grammofoonplaat is dat het eerste nummer van kant B twee verschillende intro's heeft. Als je de plaat opzet, tref je soms de ene, soms de andere versie. Jack White laat het zelf horen.

Lazaretto

Halverwege het nummer komen de twee groeven samen in één versie voor het vervolg. Kant A speelt trouwens van binnen naar buiten. En zo zijn er veel meer grapjes. White noemt het een Ultra LP. Op allebei de kanten kun je ook op het etiket een nummer afspelen.

Lazaretto3

En een van die nummers moet op 45 toeren, het andere op 78 toeren worden afgespeeld. Dat maakt Lazaretto een unieke lp op drie snelheden. Bekijk de demo van Jack White op bnr.nl/vandaag.

