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TEASE: Gekocht door Yahoo, verwaarloosd door Yahoo, teruggekocht door de oprichter. Straks het verhaal van Upcoming.org.

Dit is het verhaal van een site  die werd gekocht, verwaarloosd en opgeheven door Yahoo, en nu na tien jaar springlevend blijkt: Upcoming.org, niet te verwarren met Upcoming.nl trouwens, dat is heel iets anders.

Upcoming.org was in 2003 een groot succes. Het was een site waar evenementen werden aangekondigd, liefst dingen die je via traditionele kanalen als kranten niet zo gauw zou vinden. Ver voor de oprichting van Facebook kon je er vrienden maken, gebeurtenissen aanbevelen en melden of je er zelf heenging, en achteraf aangeven of je het leuk had gevonden. Ging je naar een bepaalde stad, dan kon je makkelijk ontdekken wat er te doen was. Zoals veel succesvolle sites was de drijfveer een persoonlijke behoefte van de maker, Andy Baio.
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Dus Yahoo kocht Upcoming en om een lang verhaal kort te maken, een jaar geleden ging de stekker eruit. En toen kreeg Andy Baio een telefoontje: of hij de domeinnaam terug wilde kopen.
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Dat was, na het laten verrotten van Upcoming, toch wel netjes van Yahoo.

Nu vraagt Baio 30.000 dollar op Kickstarter, niet voor een nieuw product maar om een meer dan tien jaar oude site nieuw leven in te blazen. En Upcoming leeft nog bij het publiek want dat financiële doel is gehaald in anderhalf uur. Het zal veel te maken hebben met de persoon Baio, die een sympathieke en eerlijke indruk maakt, en een aantal toezeggingen doet.
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DE teller staat nu op 90.000 en er zijn nog meer dan twee weken.

Leo Selvaggio verkoopt zijn eigen gezicht, tenminste kopieën daarvan, in de strijd tegen bewakingscamera's met gezichtsherkenning zoals in zijn woonplaats Chicago.

Urme1

Via zijn Indiegogo-campagne kun je rubberen maskers kopen, prijs 400 dollar, waardoor je op straat sprekend op Leo lijkt. Urme heet zijn onderneming, wat je ook kunt lezen als 'you are me.' 

Voor de armoedzaaiers onder ons is er ook een papieren masker. Dat kost 50 dollar voor 12 stuks maar ziet er wel erg uit of je meeloopt in een demonstratie. Tenslotte kun je voor 25 dollar software krijgen die in een video álle gezichten vervangt door dat van Leo. Alles is getest op Facebook:
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Het gaat Leo Selvaggio niet om de winst maar om de discussie. Het nut voor mij was de link naar Thatsmyface.com waar hij zijn maskers bestelt. Voor 300 dollar heb je daar een masker naar een foto die je zelf inlevert. Dat is misschien nog leuker. Te vinden op bnr.nl/vandaag.

