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TEASE: Straks: Hoe lastig het is regels te stellen aan robots.

Straks zijn onze wegen vol met zelfsturende auto's. Die zullen volzitten met technologie voor, om eens wat te noemen, het voorkomen van botsingen. Maar kun je voorschrijven, wettelijk voorschrijven, dat een zelfsturende auto niemand kan aanrijden? Ook niet als de eigenaar dat wil, bijvoorbeeld?

I can't do that, Dave

Volgens Cory Doctorow krijg je dat niet voor elkaar. Doctorow is sf-auteur en journalist en schrijft een column in The Guardian. De laatste aflevering gaat over de vraag hoe goed je regels kunt stellen aan robots. Doctorow zegt: dat kan niet, want binnenin zit altijd een algemene computer die code uitvoert. Daardoor is het niet mogelijk iets te verhinderen wat de eigenaar per se wil dat de machine doet. En dat hebben we natuurlijk al honderdduizend keer gezien met zaken als rechtenbeheer op digitale muziek en films, gejailbreakte iPhones en dat soort zaken.

Doctorow2

Wat dat betreft maakt Doctorow trouwens de vergelijking met elektrische apparatuur, waarvan allerlei beveiligingen makkelijk onklaar zijn te maken, bijvoorbeeld door het wegzagen van een stukje plastic. 

Zoiets als de robotwetten van Asimov, dat een robot te allen tijde moet voorkomen dat een mens letsel oploopt en zo, kun je wel voorschrijven in fabriekscode maar je kunt niet rigoureus verhinderen dat daar buiten de fabriek mee wordt geknoeid.

De stem die je hoorde is trouwens van Doctorow zelf, die de column heeft ingesproken en als podcast online heeft gezet. Te beluisteren in de auto dus, da's makkelijk.

Patenten zijn het nieuwe goud; sinds de strijd tussen Apple en Samsung spreken ze behoorlijk tot de verbeelding. Blogger Sam Lavigne heeft een programma geschreven dat literaire werken omzet in de taal van zulke octrooien. Nou ja, literair, een van de teksten die hij door zijn patentificatieprogramma heeft gehaald is het communistrisch manifest van Marx en Engels. In de octrooiversie heet dat 'Apparaat en methode voor het theoretisch begrijpen van de geschiedkundige beweging. Het programma fantaseert zelfs bijschriften van tekeningen erbij, maar jammer genoeg niet de tekeningen zelf. Andere voorbeelden die Lavigne heeft klaarstaan zijn de Hongerkunstenaar van Kafka (Apparaat en methode voor staren in de leegte) en De Vraag omtrent technologie van Heidegger. De code zelf staat ook online, voor wie eraan wil meewerken.

Imachinarium

Dit is de muziek van de video Imachinarium van Zeno de Ridder en Robin Bervoets van de universiteit van Leuven. Het is een stop-motionanimatie waarin allerlei computeronderdelen een dans uitvoeren onder schitterend licht en met allerlei fluorescente kleureffecten. De heren hebben er zeven maanden aan gewerkt en het resultaat is verbluffend. Te zien op Vimeo.com met een tekst over de totstandkoming, maar ook op bnr.nl/vandaag.

