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TEASE: Wat doe je als je Amerikaanse apparatuur niet meer vertrouwt? Je koopt een gegarandeerd NSA-vrije computer.

Wat doe je als je Amerikaanse apparatuur niet meer vertrouwt? Je koopt een open source laptop, een computer waarvan alle techniek openbaar is en die je zo nodig zelf in elkaar zet.

NSA-journalist Glenn Greenwald schrijft in zijn vorige week verschenen boek dat de NSA Amerikaanse elektronica van achterdeurtjes voorziet. Producten van Cisco worden met name genoemd. Reden waarom directeur John Chambers van Cisco eind vorige week een open brief schreef aan president Obama of die daar een eind aan kan maken. De vertrouwensrelatie van bedrijven met hun klanten wordt op het spel gezet, zegt Chambers.

Dat wordt interessant om te zien welke kracht wint: de veiligheidsideologie en het manische spioneren of de ouderwetse belangenbehartiging van de Amerikaanse industrie.

Toevallig liep dit weekeinde een crowdfundingcampagne af van de Novena, een computer volgens de principes van open hardware: apparatuur waarvan het ontwerp openbaar is. Je kunt zelf de onderdelen kopen en het apparaat bouwen, of een kant-en klaar exemplaar kopen als je de leverancier vertrouwt. In de video die al een paar weken online staat op Crowdsupply.com, legt de maker, Bunny Huang, zelf het verband met NSA-praktijken:

Huang1

De Novena is geen gemiddelde computer. De laptop-versie is niet dun, niet goedkoop (2000 dollar) en er staat standaard geen Windows op, wat je volgens mij ook niet wilt als je een NSA-vrije computer zoekt, maar Linux. De prijzen van na de crowdfundingcampagne zouden nog hoger kunnen zijn. Maar op niet bespioneerd worden met je bedrijfsgegevens, staat geen prijs.

Huang2

Intussen hoor je niks meer over Huawei, een Chinees bedrijf dat in Australië officieel niet mocht meedoen aan aanbestedingen van een breedbandnetwerk en in Amerika zo verdacht werd gemaakt dat het de Amerikaanse markt zelf maar opgaf.

Hier zijn twee Chinese nieuwelingen op de markt voor mobieltjes, Oneplus en Oppo. Ze brengen allebei een nieuwe smartphone uit waar The Verge zijn vingers bij aflikt. 

Verge1

De One van OnePlus, niet te verwarren met de One van HTC, is de meest bijzondere. Hij draait geen normale Android, maar het Google-vrije CyanogenMod, dat wel gewoon Android apps kan draaien. En hij kost maar 299 dollar. En daarvoor heb je dan de kwaliteit van een topmodel van een ander merk, zegt The Verge.

Verge2

Meer info en links op BNR.nl/vandaag

