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Internet Vandaag

Herbert Blankesteijn

TEASE: Straks: waarom je beter in de natuur kunt gaan wandelen dan de hele tijd naar een scherm te staren.

Patton1

De Amerikaanse komiek Patton Oswalt loopt een bijeenkomst van Patton Oswalt-haters binnen, die hij zelf heeft georganiseerd. Spannend? Niet zo, want al snel blijkt dit een geacteerd stukje satire. Maar niet volgens een geijkt patroon.

Patton2

De ongenuanceerde critici blijken geen losers maar mensen van vlees en bloed, succesvol, redelijk. Ze hebben alleen een hekel aan Patton Oswalt, maar wat is daar eigenlijk  mis mee, lijkt de sketch te willen zeggen. Tenslotte ontdekt Oswalt achterin de zaal nog één duidelijke loser.

Patton3

Oeps. In de categorie jezelf op de hak nemen is dit wel extreem: de haters van Patton Oswalt zijn eigenlijk heel verstandige mensen. Eigenlijk had het mij nog leuker geleken om echt de confrontatie aan te gaan met haters. Niet met één, dat is wel vaker vertoond, maar met een groep. Of de sketch zo goed te acteren dat niemand zeker zou weten of het echt was of niet.

Dit was trouwens de promotievideo voor de uitreikingsceremonie van de Webby Awards de afgelopen nacht. De prijswinnaars, en dat zijn er elk jaar echt teveel om op te noemen, waren al een paar weken bekend. Maar als je houdt van zo'n feestuitzending dan vind je de urenlange video via bnr.nl/vandaag.

En over relativeren gesproken hier is een geweldig leuk liedje door acteur Zachary Levi en Bert van Sesamstraat. Over dat je je op een mooie dag niet achter je scherm moet opsluiten maar naar buiten moet gaan en om je heen moet kijken.

Sunny1

Ja, drie minuten pure feelgood.

Blauwe twittervogeltjes vormen een achtergrondkoor, Grover wordt zijn Virtual Reality-bril afgepakt. En de tekst is heel knap volgestouwd met knipogen naar de taal van het mobiele internet.

Sunny2

