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TEASE: Straks: hoe drones de weg vinden binnenin gebouwen met een experimentele smartphone van Google.

Google ontwikkelt een nieuw soort tablet die tijdens normaal gebruik zijn omgeving in 3D in kaart brengt, zodat-ie na een tijdje binnenshuis kan navigeren. En mocht je zeggen: binnenshuis navigeren, dat kan ik zelf wel, dan is dit het antwoord van de reporter van de Wall Street Journal, die de primeur had:

Tango1

Om de omgeving in 3D te detecteren heeft het apparaat onder andere twee camera's aan de achterkant en infraroodsensoren. Het is een voortzetting van project Tango, een soortgelijk project van Google waarbij een smartphone werd ontwikkeld met net zulke eigenschappen. 

Tango2

Die Tango is in februari in een paar duizend exemplaren aan ontwikkelaars gegeven, zodat die kunnen gaan verzinnen wat je er eigenlijk mee kan. Dat is ook het plan met de tablet, dus jij en ik kunnen er voorlopig naar fluiten, zoals in het begin ook het geval was met bijvoorbeeld de databril van Google, de Glass.

Eén Tango smartphone is terechtgekomen bij de universiteit van Pennsylvania, waar ze het ding in een drone hebben gezet. Die drone kan nu binnenshuis navigeren met een nauwkeurigheid van ongeveer een centimeter, met alle rekenkracht en sensoren aan boord. Navigerende drones tussen vier muren dat is wel eerder vertoond maar dan stonden de drones in contact met camera's en computers op de grond en werden ze dus deels gewoon op afstand bestuurd.

Mario1

In het fameuze spel Mario Karts verlies je de controle over het stuur als je over een bananeschil rijdt. Het komische gaming-kanaal RosterTeeth test of dat wel realistisch is. Een testpiloot in Mario-outfit rijd over een circuit met hier en daar een bananeschil. Geen effect.

Mario2

In de beste traditie van Mythbusters wordt vervolgens gekeken wanneer het gewenste effect wel wordt bereikt. Op het rechte eind brengt zelfs een hoop van 30 bananeschillen de kart niet uit balans maar tien schillen in de bocht doen dat wel.

Mario3

Daarna wordt in de beste traditie van Mythbusters nog eens alles uit de kast gehaald, in de vorm van een pickup truck vol schillen. Wat daar het gevolg van is verklap ik niet, dat vind je via Twitter, @internetvandaag.

