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Dat is nog eens een vader, Will Pemble. Hij noemt zich CoasterDad en is legt in zijn tuin een achtbaan aan voor zijn zoon Lyle. Hoe lang hij al bezig is, is niet helemaal duidelijk. In oktober is hij begonnen met video-updates. Daarin zien we hoe ver hij is, en ook legt hij uit wat voor technische keuzes hij maakt.

In de eerste video's zien we een achtbaan die half af is. De baan heeft dubbele buizen als rails. Er zijn houten dwarsliggers, ondersteund door dito palen. In dit stadium test Pemble een wagentje van hout met vier stel wieltjes. Elk stel wieltjes is drievoudig: een steunt op de rail en maakt meestal contact. Een aan de zijkant houdt het geheel in de bochten zonder teveel extra wrijving. Aan de onderkant zit een upstop wheel zoals Pemble het noemt. Dit wiel maakt meestal geen contact; het dient om te voorkomen dat het karretje van de baan afvliegt (wat met een versie zonder deze beveiliging inderdaad gebeurt). Pemble gebruikt skateboardwieltjes. Die hebben het goede formaat, zijn makkelijk aan te schroeven en in verschillende varianten verkrijgbaar. Voor de bovenste wieltjes kiest hij na experimenten voor een breed type omdat die niet zo kritisch zijn wat betreft de positie boven de ronde rail.

Het is interessant om dit proces van 'trial and error' te volgen. De achtbaan begint op een hoogte van een meter of tweeëneenhalf en alle snelheid moet komen uit die potentiële energie. Als het houten karretje de eerste bult in het traject aanvankelijk niet haalt, besluit Pemble domweg de hoogte daarvan te verminderen. Later maakt hij een stalen wagentje, dat stijver is, minder vervormt bij het hotseknotsen en daardoor minder vaart verliest. 

Will Pemble is een echte ingenieur. Als het moet, begint-ie helemaal opnieuw. Niet alleen wat het karretje betreft. Twee maanden geleden verscheen een nieuwe hoofdrolspeler, Lyles vriendje Abraham. Laconiek kondigde Will aan dat ze nu in Abrahams tuin óók een achtbaan gingen bouwen. Het lijkt erop dat de tuin bij Abraham gewoon groter is, wat meer armslag geeft voor een avontuurlijke baan.

Ook qua videografie zie je CoasterDad leren. In de eerste filmpjes deed hij maar wat, zowel qua cameravoering als in zijn presentatie. Al gauw schroeft hij een GoPro op het wagentje voor een point-of-view, en versnijdt hij deze beelden met die van zijn handcamera. Bij Abraham in de tuin loopt hij achterwaarts terwijl de jongens een traject uitstippelen - een sequentie die zelfs in scène gezet kan zijn. In de laatste afleveringen spreekt hij professioneel zijn inleiding achteraf in en gebruikt hij zelfs time lapse.

Ik verheug me op het ontwerpen van het stoeltje voor het wagentje, en van de veiligheidsvoorzieningen. Dan zullen we zien of de wieltjes bestand zijn tegen dat extra gewicht. Ik hoop voor de jongens dat het project afkomt voor ze zijn opgegroeid. Misschien verveelt het gebruik na een week, maar het grootste plezier zal toch gezeten hebben in het bouwen.

https://www.youtube.com/user/willpemble

