CSI Mexico: lijken toonbaar maken

Herbert Blankesteijn

Een Mexicaanse tandarts zegt een techniek te hebben  ontwikkeld om gemummificeerde lijken te de-mummificeren. In sommige gevallen wordt identificatie zo alsnog mogelijk. Online tv-kanaal Motherboard keek over zijn schouder mee.

Mexico is een gevaarlijk land. Eén woord: drugscriminaliteit - al mogen we aannemen dat ook het verkeer minder veilig is dan hier. Het land is groot en leeg, dus lijken worden niet altijd meteen gevonden. In hitte en droogte kunnen ze snel gemummificeerd raken en onherkenbaar worden.

In een documentaire van Motherboard.tv, een kanaal met veel techniek, leidt de Mexicaanse tandarts Alejandro Hernández Cárdenas de cameraploeg rond over een kerkhof voor ongeïdentificeerde personen. Hij zegt dat medelijden met deze doden en hun familie hem ertoe bracht een techniek te bedenken om verschrompelde lijken herkenbaar te maken.

Voor een demonstratie haalt hij een dode uit de vriezer. Het betreft een man die twee jaar terug door een auto is overreden, maar of dit een ongelukje was of een vermoedelijk misdrijf blijft in het midden. Waarom deze dode meneer nu 'aan de beurt' is, is onduidelijk - het lijkt erop dat er een voorbeeld nodig was voor de reportage.

Maar een kniesoor die daarop let. Het wordt spannend gebracht, met uitstapjes naar onafhankelijke experts en met een diner bij de Cárdenasjes thuis. Zo worden de vijf dagen overbrugd dat het lichaam ligt te weken in een vloeistof waarvan de tandarts alleen vertelt dat de samenstelling voor de hand ligt. En het resultaat is spectaculair. Wat erin gaat is een soort veenlijk; wat eruit komt is een betrekkelijk fris ogende dode. Zoals Cárdenas heeft voorspeld zijn wonden, tatoeages, soepelheid en zelfs een zekere vleeskleur teruggekomen. De aard van de tatoeages wijst op een criminele carrière. Cárdenas weet zelfs vingerafdrukken te nemen. Hier kan de recherche wat mee. Wat meer is, je kunt deze dode met redelijk fatsoen aan de familie laten zien voor een begrafenis.

Het zijn niettemin beelden voor de sterke maag. De entourage van wat nog het meest lijkt op een niet al te hygiënisch veterinair lab maakt dat je de geuren bijna ruikt. Maar lang leve de internetvideo, waar je niet zo scrupuleus hoeft te zijn als bij publiekstelevisie. Daardoor kunnen we hier gewoon zien wat er gebeurt.

Cárdenas doet jammer genoeg nodeloos geheimzinnig over zijn elixer. De reden zou zijn dat hij patent  heeft aangevraagd, maar dan zou juist de informatie over de techniek openbaar moeten zijn. In ieder geval spreekt een deskundige het vermoeden uit dat natronloog een rol speelt. Bij dode vingers zijn daarmee al resultaten geboekt. Dat klopt met Cárdenas' uitleg dat je elke 12 uur de voortgang moet controleren. Als het lichaam te lang in de oplossing ligt, schiet het proces door en zwellen de weefsels te ver op.

Volgens de epiloog is de man dankzij de vingerafdrukken geïdentificeerd en is het lichaam aan de familie geretourneerd. Dat mag je met deze beginvoorwaarden rustig een happy ending noemen.

https://www.youtube.com/watch?v=XztbHTSAyAo
