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CGP Grey is een moderne homo universalis. In het internettijdperk betekent dat dat je over elk onderwerp waar je geen verstand van hebt, alles kunt opzoeken om er een prima video over te maken. Greys filmpjes zijn uitstekend geresearched, vol goedgekozen beelden, flitsend en met humor gemonteerd. Is het zelfoverschatting om de deskundige uit te hangen over de meest uiteenlopende onderwerpen, van de Amerikaanse verkiezingen tot het verschil tussen Holland en Nederland? Ach, het enige verschil met de meeste journalisten is dat Grey zich niet verschuilt achter zijn bronnen en gewoon zelf het verhaal vertelt.

Greys laatste video gaat over robots. Hij bespreekt de sussende woorden die sommigen spreken over de voortdenderende automatisering: ja, er verdwijnen banen, maar daar komen hoger geschoolde banen voor terug. Dat het nu anders zou kúnnen zijn, begrijp je als hij twee paarden hierover laat praten aan het begin van de vorige eeuw. Tja, die auto's, dat gaat wel banen kosten, maar alle modernisering heeft toch altijd weer nieuw werk - en leuker werk - voor paarden opgeleverd.

Niet dus, en waarom zou dat voor mensen wel gelden? Wat moeten al die mensen gaan doen die nu nog aan de kost komen door een voertuig te besturen? Wereldwijd zijn dat 70 miljoen banen. En iedereen die nu aan een computer de kost verdient, met vrezen. Beurshandelaren en journalisten, advocaten en computerprogrammeurs, niemand is veilig.

Eén misverstand is dat computers en robots bepaalde vaardigheden nooit zullen leren, aangezien ze er nu nog slecht in zijn. Schakers hebben zich dat lang wijsgemaakt. Een ander misverstand is dat de automaten perfect moeten zijn. Mis. Ze hoeven maar iets beter te zijn dan mensen, en wij zijn minder goed dan we denken. De meeste door mensen gemaakte nieuwsberichtjes op internet die u goed genoeg vindt, zijn echt niet zo geweldig. Mensen zijn geen goede chauffeurs, wat u ook van uzelf mag vinden. En ook de computerdokter kan zich best een foutje permitteren. Interactie van duizenden medicijnen met elkaar volgens de meest recente inzichten - dat kan een computer veel beter overzien. Volgens CGP Grey is de maatschappij niet voorbereid op het grotendeels verdwijnen van de vraag naar arbeid.

Robots bouwen, is dat een van de laatste mogelijkheden? Misschien, tijdelijk (totdat robots zichzelf of elkaar bouwen). Maar of je ermee in je levensonderhoud kunt voorzien... Nieuwsmedium Vocativ laat zien hoe een humanoïde robot wordt ontworpen door vrijwilligers, volgens de principes van open source. Als je handig bent, download je de blauwdrukken en bouw je je robot in plaats van hem te kopen.

En dat robots kunnen samenwerken - dat kan er ook nog wel bij. Onderzoekers van Harvard laten honderden minirobotjes die amper iets kunnen, gezamenlijk patronen vormen. De inspiratie hiervoor komt uit de natuur: van mierenkolonies en vluchten vogels. De spectaculaire video maakte in augustus furore op  internet. Deze robotkolonie kan nog geen praktische taken uitvoeren. Maar maak jezelf niet wijs dat ze dat nooit zouden kunnen.

https://www.youtube.com/watch?v=7Pq-S557XQU

https://www.youtube.com/watch?v=5UK25bpAejs

https://www.youtube.com/watch?v=G1t4M2XnIhI

