Algoritme voor een massahuwelijk
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Dat is voorwaar geen sinecure: in een dorp met alleen maar vrijgezellen moet je de inwoners koppelen op zo'n manier dat er een stabiele situatie ontstaat. En 'stabiel' wil zeggen dat er geen twee personen te vinden zijn die zich meer aangetrokken voelen tot elkaar dan tot de hun toegewezen partner. Eenrichtingsverkeer in het hunkeren is wel toegestaan omdat dat de boel niet ontwricht.

Als dit klinkt als een puzzel, of zelfs een wiskundig probleem, dan komt dat doordat het dat inderdaad is. Numberphile is een kanaal op YouTube van de subfaculteit wiskunde van de universiteit van Nottingham. Aanvankelijk was elke video gewijd aan een of ander getal, bijvoorbeeld het getal van Graham (google dat maar) of het getal googol (google dat ook). De laatste tijd verschijnen ook filmpjes over zaken uit het dagelijks leven zoals het ontwiebelen van een tafel of het in leren lapjes verdelen van een voetbal.

Filmer Brady Haran, die de video's filmt en ook vanachter de camera de vragen stelt, sprak in het begin vooral deskundigen uit Nottingham zelf maar slaat zijn vleugels steeds verder uit. Degene die voor hem de huwelijken arrangeert is Emily Riehl, verbonden aan Harvard, no less. Zij past uitstekend in het rijtje dat Haran heeft opgebouwd van mathematici die begrijpelijk, enthousiast en geestig over hun vak kunnen vertellen. Haran zelf blijft altijd bij de les en stelt vragen die zowel slim als simpel zijn, zodat je de materie als kijker des te beter kunt volgen.

De video met Emily Riehl heeft hij bovendien geïllustreerd met mooie animaties waarin met fleurig uitgedoste poppetjes wordt geschoven. Het geeft de video, die anders visueel weinig meer te bieden zou hebben dan een pratend hoofd, net wat extra's.

Maar nou dat probleem. Heeft elke populatie (die, eenvoudigheidshalve, uit gelijke aantallen heteroseksuele mannen en vrouwen bestaat) een stabiele oplossing? Ja, zegt Emily Riehl, er is een procedure die daar gegarandeerd toe leidt, al bezorgt die niet iedereen zijn favoriete partner. En zonder één formule te gebruiken laat ze in een eenvoudig voorbeeld zien hoe dat zou werken.

Een grappig detail is dat het algoritme, zoals we zo'n procedure natuurlijk noemen, ervan uitgaat dat leden van de ene sekse aanzoeken doen aan de andere. Je blijkt te kunnen bewijzen dat de sekse die de aanzoeken doet, de best mogelijke partner krijgt. Dat was al bekend aan de uitvinders van het algoritme, in 1962. De sekse die op de aanzoeken reageert krijgt - bewezen - het slechtst mogelijke resultaat. Maar dat werd tien jaar later pas ontdekt. Onnodig te zeggen dat in het voorbeeld dat Emily Riehl presenteert, de vrouwen de aanzoeken doen.

Allemaal zonder formules dus. Maar in een vervolgvideo zonder animaties wordt de materie voor de doorzetters nog even grondig behandeld. In abstracto, zonder animaties en met formules, in viltstift op grote vellen papier. Met behoud van didactiek en vrolijkheid, dat wel. Een mooie tweetrapsraket van toegankelijke wiskunde.

https://www.youtube.com/watch?v=Qcv1IqHWAzg

https://www.youtube.com/watch?v=LtTV6rIxhdo
