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Het ouderwets gemeubileerde Weense appartement is stoffig en verwaarloosd, maar ook karaktervol en ruim. De studente ziet er wat in. Als ze zegt: 'Ik neem 'm,' trekt de makelaar ter plekke een contract. Of ze meteen wil tekenen. De vorige huurster, een stokoude dame, is zichtbaar opgelucht, gespt een rugzak om en haast zich de deur uit.

In de korte horrorfilm Vienna waits for you zien we de hoofdpersoon dan haar woning opknappen: opruimen, schoonmaken, schilderen en wat dies meer zij. Totdat blijkt dat het appartement kiest voor stof, vuil en verval. Steeds als de studente zich omdraait, is haar werk weer ongedaan gemaakt.

Ze lijdt daar zo onder, lijkt het, dat ze er slecht uit gaat zien. Rimpels, wallen, en zelfs grijze haren. Maar dit gaat verder dan te verklaren valt uit ergernis en slapeloze nachten. En dan herinnert ze zich weer het vreemde gedrag van haar voorgangster. En wijst de makelaar haar op de kleine lettertjes...

Vienna waits for you is een nachtmerrieverwekkende film, met een knappe prestatie op het gebied van grime. De film staat gratis op de kwaliteits-videosite Vimeo.com, met een aanbeveling van de redactie.

http://vimeo.com/85002648
