Hufterbestrijding in Rusland
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Een Russische actiegroep bestrijdt via YouTube aso's in het verkeer. Bijvoorbeeld bij foutparkeren of voordringen in de file via het trottoir. Ze houden bestuurders aan die dit doen; de videocamera's lopen. Stopxam heten ze, stop huftergedrag, en zo heet ook hun YouTubekanaal (Engels ondertiteld).

De automobilisten wordt vriendelijk gevraagd weer achter aan te sluiten. De stok achter de deur is: de sticker. De groep heeft verkeersbordgrote stickers laten maken, rond met een rode rand, waarop staat: andere mensen interesseren me niet, ik rij waar ik wil. Wie niet luistert krijgt een of meer stickers op zijn voorruit en ziet niets meer. De stickers zijn er niet zomaar af te peuteren.

De meeste bestuurders ondergaan dit gelaten. De actiegroep bestaat namelijk uit een overmacht van stevige jonge kerels die opzij gaan als een hufter agressief wordt. Er is een opname waar de hufter na een doeltreffende schouderworp excuses krijgt en overeind wordt geholpen. Zegt een automobiliste: 'Ik maak je godverdomme af,' dan is het antwoord: 'Niet doen, dat is tegen de wet.' 

Imitatie-actiegroepen in andere Oost-Europese landen hanteren soms de honkbalknuppel maar Stopxam zelf is zo goed als vreedzaam. En levert perfect leedvermaak.
