Zonnedak voor héél korte ritjes
Herbert Blankesteijn

Genoeg van zoeken naar of wachten bij laadpalen? Ford toont op de technologiebeurs CES een hybride conceptauto met zonnecellen op het dak. Zo zou je bovendien besparen op stroom uit kolen- of kerncentrales.

Of niet? Het 'zonnedak' levert maximaal 300 watt, een fractie van de 3700 watt die een gewone laadpaal levert. Zo'n laadpaal voegt per uur ongeveer 12 km bereik aan de accu toe (afhankelijk van de auto en de rijstijl) dus het dak van Ford laadt met pakweg één km per uur. Als de auto twaalf uur per dag in de volle zon staat, is hij na vijf dagen ver genoeg opgeladen voor een enkele reis Amsterdam-Den Haag.

Ford weet dit en heeft bedacht dat de auto kan worden geparkeerd onder een soort brandglas, dat de zonnestralen concentreert. Door de beweging van de zon aan de hemel zou de auto na enige tijd niet meer op de zonbeschenen plek staan. Daarom kan de concept-Ford zichzelf verplaatsen en zo de zon automatisch volgen.

Op deze manier kunnen mensen met een voldoende grote garage met een speciale lens in het dak waar nooit schaduw op valt, na een stralend zonnige dag een ritje maken van dertig km. Als ze niet te hard rijden. Voor alle zekerheid rijdt de conceptauto ook op benzine, en kan hij ook aan de laadpaal. 

https://media.ford.com/content/fordmedia/fna/us/en/news/2014/01/02/let-the-sun-in--ford-c-max-solar-energi-concept-goes-off-the-gri.html

http://www.forbes.com/sites/heatherclancy/2014/01/02/ford-concept-car-sports-solar-panels/

http://www.theengineer.co.uk/automotive/news/ford-to-debut-solar-concept-car/1017747.article

http://arstechnica.com/science/2014/01/ford-testing-plug-in-hybrid-that-charges-via-rooftop-solar-panels/

