Digitale gadgets veroveren de sport

Herbert Blankesteijn

Binnenkort te koop: een tennisracket vol sensoren, met een usb-poort en bluetooth. Na een potje tennis kun je het racket aansluiten op een computer of smartphone en rollen er statistieken uit: hoe hard je hebt geslagen, hoe nauwkeurig, wat voor effect de ballen kregen, enzovoort.

Tennistrainer Peter Tjalma van vereniging Ludenti in Doorn heeft goede banden met de maker van het dataracket, het Franse bedrijf Babolat. Vorig jaar stond hij bij wijze van test op het centre court van Roland Garros in Parijs balletjes te slaan met toppers als Rafaël Nadal en Kim Clijsters. 'Ze hadden de rackets gekoppeld aan het scorebord. Je kon meteen zien met hoeveel meer kracht Nadal sloeg dan ik.' In de praktijk zal het racket na een partij of training worden uitgelezen op bijvoorbeeld een iPad. Tjalma: 'Je kunt dan tekortkomingen zien, bijvoorbeeld in de zuiverheid. Daar kun je de training op afstemmen en dan later kijken of het heeft geholpen.' De waarde van de data uit het racket is relatief, meent de trainer. 'Als van 50 forehands er 17 onzuiver waren, kan dat ook de verdienste zijn van de tegenstander.' Het racket heet Babolat Play; het komt in april uit in Nederland.

Hardlopers hebben al enkele jaren geen speciale spullen meer nodig om data te verzamelen. Nike heeft sinds 2010 een app, Nike+ Running, die gebruikmaakt van de gps-data die de smartphone zelf ontvangt. Elke gelopen route wordt vastgelegd en kan worden geüpload naar een eigen pagina. Het sociale aspect hoort er tegenwoordig ook bij: vrienden kunnen elkaars data zien en elkaar aanmoedigen of de loef afsteken. Er is volop concurrentie, ook onder de apps. Mytracks is een standaard-app op Android-telefoon. De app Strava is voor Apple- en Android-systemen beschikbaar. Omdat de apps vooral gps-data opslaan maakt het niet uit bij welke sport je ze gebruikt: van wandelen tot autorally's is alles mogelijk. Strava is vooral populair onder fietsers. Je kunt elkaars routes nafietsen en op bepaalde populaire trajecten worden zelfs records bijgehouden.

Smartphones kunnen heel veel maar het is lastig ze te raadplegen tijdens een ren of rit. Vorig najaar heeft TomTom een sporthorloge op de markt gebracht, TomTom Multisport, dat ook is voorzien van gps. In tegenstelling tot de 'smart watches' van de laatste tijd is dit dus geen aanhangsel van de smartphone maar een onafhankelijk gadget. Tijdens een tocht kan de drager summiere informatie krijgen over tijd, afstand en snelheid. Een hartslagmeter kan op het horloge worden aangesloten en het ding is zelfs te gebruiken tijdens zwemmen. Kaartinformatie is niet op het instrument zelf beschikbaar maar de route wordt wel opgeslagen en kan achteraf op een kaart worden geprojecteerd via een smartphone, tablet of pc. Ook is het mogelijk de race van een ander te laden zodat je onderweg een virtuele tegenstander hebt.

Bij de wielerploeg van Garmin, waar onder andere Thomas Dekker en Sebastiaan Langeveld fietsen, gebruiken de renners de gps-gadgets van de sponsor. Deze zijn op het stuur gemonteerd en Dekker zegt eraan 'verslaafd' te zijn. 'Niet direct voor navigatie want op de meeste plaatsen waar ik fiets weet ik de weg en wedstrijden zijn voor ons 'uitgepijld.' Maar wel voor gegevens als hartslag, trapfrequentie, wattage, aantal geklommen meters en dergelijke. Tijdens het fietsen ben ik er constant mee bezig.' Volgens de wetenschappelijk directeur van de Garmin-ploeg Robby Ketchell zijn dergelijke gegevens essentieel voor het analyseren van de trainingen. 'We kunnen zelfs die gegevens zien terwijl de renner rijdt.' Een van de voordelen van een puur gps-apparaat als die van Garmin is volgens Ketchell dat je ook kunt navigeren als je geen mobiele dekking hebt. Een belangrijk punt voor wie wel eens fietst in afgelegen gebieden.

Het Nederlandse bedrijf Tacx in Wassenaar verkoopt al een aantal jaren rollenbanken die gekoppeld zijn aan een pc met dvd-speler. Fietsers kunnen een dvd kopen van een bepaalde route, bijvoorbeeld Luik-Bastenaken-Luik of de beklimming van de Tourmalet. Terwijl ze deze al fietsend bekijken, biedt de rollenbank de weerstand die hoort bij de plek waar ze virtueel fietsen. Sinds kort heeft Tacx ook een app voor de iPad die verschillende voordelen biedt. In de eerste plaats is er geen pc meer nodig en kunnen de films gewoon worden gedownload. In de tweede plaats is het nu ook mogelijk zelf routes te rijden en vast te leggen; deze kunnen dan op de Tacx-rollenbank worden nagefietst. De beelden die worden vertoond, zijn naar keuze van Google Earth of Google Streetview. 'De beelden van Streetview zijn realistisch maar een beetje springerig,' zegt André Möhlmann van Tacx. 'Google Earth geeft vloeiender beeld maar dat is meer plattegrondachtig.' Een aangepaste versie van de app voor smartphones, ook voor Android, komt binnenkort.

'Dit is de doorbraak van onopvallende sensoriek,' zegt Nico Delleman, programmamanager bij InnoSportNL, een organisatie opgericht door TNO en NOCNSF om innovatie in de sport te stimuleren. Delleman strooit met reeds bestaande voorbeelden. Sensoren die de curve van een basketbal vastleggen na een worp. Transponders die de sprongen meten van zowel volleyballers als springpaarden.

Beeldanalyse is een veld dat zich snel ontwikkelt bij sporten waar het driediemensionale bewegingspatroon van belang is, bijvoorbeeld turnen. 'Je kunt sporters beplakken met lichtgevende dopjes en dan de bewegingen opnemen,' aldus Delleman. 'Ik heb gezien hoe ze dat probeerden bij trainingen. Maar die dopjes vlogen eraf, en de hele procedure kostte teveel tijd. Nieuw is nu contouranalyse, waarbij je de beelden gebruikt van camera's die er toch zijn. Je volgt de contouren van een sporter en analyseert de bewegingen. Het is wat minder nauwkeurig maar veel makkelijker om te doen, en het voldoet.'

Verschillende voetbalclubs gebruiken transponders om alle spelers tijdens trainingen individueel te volgen. Het Nederlandse bedrijf Inmotio verkoopt sinds enkele jaren een systeem dat spelers tot op 3 cm nauwkeurig kan volgen, en dat (maximaal) 1000 keer per seconde. Onder andere Ajax, Oranje, Bayern München en de nationale teams van Qatar en Zuid-Korea gebruiken het. 'Zo kunnen voetbalbegrippen als omschakeling, druk zetten en duels worden geanalyseerd,' verklaart Edward de Boer van Inmotio. Het systeem is ook in gebruik in het InnoSportLab Thialf in Heerenveen. Manager Aart van der Wulp: 'Je kunt heel nauwkeurig zien waar iemand snelheid wint en waar hij verliest. Ook de breedte van de slag en het aantal slagen op het rechte eind kunnen we zien. Het wordt regelmatig gebruikt. Bij TVM (de schaatsploeg van oa. Sven Kramer, Koen Verweij en Ireen Wüst, HB) hebben ze zelfs in hun pakken zakjes voor de transponders laten naaien.' 

Voor liefhebbers die ook eens een wetenschappelijke weergave willen zien van hun rit, biedt het InnoSportLab in Thialf dit als dienst aan, voor een bedrag van € 25,- 'Als je het wilt gebruiken om jezelf te verbeteren moet je het wel regelmatig doen en in samenwerking met een coach,' waarschuwt Van der Wulp.

