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Internetpionier Erik Huizer is opgenomen in de Internet Hall of Fame, een select gezelschap van grootheden die internet hebben vormgegeven. Dat is in Hong Kong bekendgemaakt door de internationale Internet Society. Huizer werkte mee aan standaarden als de opmaaktaal html en ontwikkelde technieken om uitzenden van video via internet mogelijk te maken. Hij is nu technisch directeur bij SURFnet, het netwerk voor hoger onderwijs en onderzoek in Nederland, en hoogleraar internettoepassingen aan de Universiteit Utrecht.
Huizer is de derde Nederlander die deze eer te beurt valt, na ex-directeur van SURFnet Kees Neggers en Teus Hagen, die van NLnet de eerste Nederlandse internetprovider maakte. Andere coryfeeën in de Hall of Fame zijn de uitvinder van het world wide web Tim Berners-Lee, Wikipedia-oprichter Jimmy Wales en voormalig vice-president Al Gore. 

Blij met deze erkenning?
Ja, zo ijdel ben ik wel. Ik heb nooit eerder een prijs gehad en ben mijn hele werkzame leven bezig geweest met de strijd voor een open, betrouwbaar en toegankelijk internet. Mooi dat ik ben genomineerd door de vaders van het internet Vint Cerf en Steve Crocker, zelf ook lid van de Hall of Fame en mensen tegen wie ik enorm opkijk.

Wat vindt u zelf uw belangrijkste prestatie?
Om er één ding uit te halen: de Internet Engineering Task Force (IETF), het standaardisatieorgaan van internet, kwam tot 1993 alleen in Noord-Amerika bij elkaar. Ik heb toen namens SURFnet de eerste bijeenkomst georganiseerd in Amsterdam en daarmee de IETF internationaal gemaakt. De vergadering reist sindsdien de hele wereld rond en de deelname van niet-Amerikaanse landen is explosief gestegen.

Wat is het grootste probleem waar het internet nu voor staat?
Ik ben het meest bezig met internet governance, het beheer van zaken als technische standaarden, domeinnamen, adressen en dergelijke. Op dit moment willen de Amerikanen de controle daarvan uit handen geven, maar niet aan een VN-organisatie. Het moet een model worden met meer belanghebbenden dan alleen overheden; dat past bij internet. Het is eigenlijk meer een kans dan een probleem. Bij het zoeken naar een oplossing proberen we rekening te houden met andere kwesties als privacy, de Snowden-onthullingen en cybercrime.

U ijvert voor een open internet. Gejuicht toen vorige week het Europarlement stemde voor strikte netneutraliteit?
Ja en nee. Ik  ben er niet van overtuigd dat je dat met een wet kunt dichttimmeren. Het liefst zou ik zien dat transparantie en zuivere concurrentie werden afgedwongen: weten wie op internet voorrang krijgt en op wat voor voorwaarden. Een goedkoop internetabonnement waarbij je niet mag skypen zou dan geen probleem zijn. Maar de netneutraliteit waar nu voor is gekozen is een goede tweede keus.

Waar werkt u aan als hoogleraar?

Ik onderzoek hoe wetenschappers Facebook gebruiken en hoe dat het functioneren van de wetenschap beïnvloedt. Dat is zinvol om misschien een alternatief voor Facebook te bieden. De laatste tijd begon Facebook de plaats van het web in te nemen: op het gebied van berichtenverkeer, media en zelfs bij aankopen. Dan wordt het steeds lastiger om te innoveren omdat je daarbij bent overgeleverd aan de commerciële belangen van Facebook. Gelukkig gaat de slinger alweer de andere kant op.

En bij SURFnet?
SURFnet geldt als een van de meest innovatieve netwerken ter wereld. Mijn taak is dat overeind te houden. Een van de meest aansprekende resultaten is een infrastructuur waarmee onderzoekers en studenten overal ter wereld toegang kunnen krijgen tot universitaire netwerken. Stel je voor: je klapt je laptop open bij een lokale universiteit in Colombia en je bent meteen online via de wifi. 90 landen doen daar al aan mee en we hebben 20 miljoen gebruikers per dag. Het is een van de grote successen van SURFnet. Als een ambtenaar in Nederland van het ene ministerie naar het andere gaat, heeft hij dat gemak niet.
