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Zoekmachines, dat is Google, en dan een hele tijd niets. Toch is een aantal Nederlandse zoekmachines uit de jaren '90 nog altijd springlevend. En er komen er binnenkort een paar nieuwe bij: Impala en Yooray

Wie zoekt op 'Nederlandse zoekmachines,' via Google natuurlijk, vindt onder andere een mysterieuze naam: Kobala.nl. Het Eindhovense bedrijf Wiseguys blijkt erachter te zitten. 'We wisten niet eens meer dat-ie nog draaide,' reageert Toine Verheul van Wiseguys verbaasd. 'De site diende om crawlers te testen, robotjes van software om het web te indexeren. We hebben eind jaren 90 nog crawlers voor Ilse gebouwd, totdat Google ten tonele verscheen. Toen was het afgelopen. Nu is Kobala volledig waardeloos, er komen misschien een paar honderd bezoekers per dag.' Sommige van Verheuls eerste werknemers werken nu bij Google. Zelf is hij inmiddels bezig met Coosto, een bedrijf in marketing via sociale media.

Verheul noemt Ilse, ooit een Nederlandse zoekgigant.  Met Ilse gaat het iets beter dan met Kobala maar niet veel. 'Er komen nog ongeveer 10.000 bezoekers per dag,' meldt Merel Gianotten, manager directories bij Sanoma, dat Ilse sinds vorig jaar weer in bezit heeft. Eigen zoektechnologie gebruikt Ilse niet meer. Wie nu zoektermen intypt op Ilse.nl, krijgt resultaten uit Google. 

Springlevend is daarentegen Startpagina, een van de wondertjes van de internethausse van eind jaren '90. Oprichter Durk Jan de Bruin bedacht de site als een lijst met nuttige links,met als modelgebruiker zijn vader. Het werd binnen de kortste keren een verzameling van duizenden lijsten, die De Bruin liet bijhouden door vrijwilligers. In april 2000, net anderhalf jaar na de oprichting, verkocht hij Startpagina aan VNU voor naar wordt aangenomen ongeveer 30 miljoen gulden (13,5 miljoen euro). Inmiddels is ook Startpagina eigendom van Sanoma. Er komen dagelijks een kleine miljoen gebruikers.

Behalve de bekende lijsten links in allerlei categorieën heeft Startpagina een aangepaste zoekbox. Daar kan de bezoeker zoektermen intypen. Zolang hij niet op 'Enter' drukt, verschijnen er automatisch door een redactie samengestelde resultaten. Als de bezoeker deze links niet blieft, kan hij met 'Enter' de resultaten opvragen van Google of een andere zoekmachine van zijn keuze. 'We hebben een menselijke laag over de zoekmachine heengelegd,' zegt Gianotten. 'De redactie doet dit voor veel voorkomende combinaties van zoektermen, zoals 'energie overstappen' of 'vakantie.'' Geld verdient de site met advertenties; daarnaast gaan sommige redactionele links naar sites die voor elke klik betalen. 'Voorwaarde is dat de links betrouwbaar en goed zijn en bij de bezoekers passen. Dat weten we dan weer doordat er daadwerkelijk op wordt geklikt,' aldus Gianotten. Voor Ilse overweegt Sanoma ook redactionele zoekresultaten aan te bieden. 

Startpagina.nl is bepaald niet de enige Nederlandse zoeksite uit de jaren '90 die nog prima functioneert. Een andere is Ixquick.com. Ixquick is in 1998 opgericht door de Amerikaan David Bodnick maar kwam in 2000 in handen van Surfboard Holding in Zeist. Ixquick is een metazoekmachine: voor elke zoekterm worden resultaten opgehaald uit verschillende echte zoekmachines. De resultaten die door de meeste zoekmachines worden gevonden, worden door Ixquick bovenaan gezet. Verder voert Ixquick de privacy hoog in het vaandel: er worden geen gegevens opgeslagen over de bezoekers en geen gebruiksgegevens doorgestuurd aan andere bedrijven. Geen ip-nummers, geen zoekgeschiedenis, laat staan het verdere gedrag van de bezoeker op internet. Ixquick heeft zichzelf wat dat betreft laten certificeren door de onafhankelijke partijen Certified Secure en European Privacy Seal (de laatste is een initiatief van de Europese Commissie zelf).

Anders dan Startpagina richt Ixquick zich niet alleen op het Nederlandse publiek. Volgens Alex van Eesteren van Ixquick gebruikt de zoekmachine een 'mix van lokale en internationale zoekmachines, die anders is voor elk van de 16 talen die we ondersteunen.' Bij een test vanuit Nederland, in het Nederlands en in het Engels, blijken vrijwel alle resultaten te komen van Yahoo (wat op dit moment gelijkstaat aan Bing van Microsoft) of van Gigablast. Van Eesteren: 'We hebben relatief veel gebruikers die juist willen zoeken zonder Google. Misschien iets emotioneels maar het werkt wel zo.'

Voor fans van de resultaten van Google heeft Ixquick een aparte pagina met het adres Startpage.com. De formule kan niet simpeler: Startpage is doorgeefluik van de zoekresultaten van Google, zodat Google geen gegevens van individuele zoekers krijgt. In de zoekresultaten van zowel Ixquick als Startpage kan de gebruiker een gevonden pagina opvragen via een proxy, wat wil zeggen dat ook deze site denkt bezoek te krijgen van Startpage of Ixquick, en niet van een individuele websurfer. Ook dat dient de privacy. Geld wordt alleen verdiend met advertenties bij de zoekresultaten. Niet met het opslaan en verder uitmelken van zoekvragen en andere privégegevens van de bezoekers.

Na de onthullingen van Edward Snowden is het bezoek van Ixquick en Startpage gestegen van ongeveer een tweeëneenhalf miljoen zoekacties per dag naar 4 miljoen. De stijging is nog altijd niet gestopt; dit jaar is er alweer meer dan 10% bijgekomen. Ixquick en Startpage verwerken nu samen meer dan 5 miljoen zoekvragen per dag. Google verwerkt er dagelijks wereldwijd meer dan drie miljard.

Er is waarachtig nóg een Nederlandse zoeksite uit de jaren '90 die het dapper volhoudt: Vinden.nl. Voetballiefhebbers weten dat dit bedrijf sponsor is van de eredivisieclub Go Ahead dus een onderneming in de marge kan het niet zijn. Ondernemer Jan-Willem Tusveld richtte Vinden.nl op in 1997 en lanceerde de site officieel in 1998. Google was nog niet zichtbaar maar Altavista en Yahoo wel. Tusveld verkocht in 2000 de helft van de onderneming aan investeerder Reggeborgh, die de aandelen weer overdeed aan Quote Media. 'Zes of zeven  jaar geleden heb ik de zaak teruggekocht van Quote, samen met een compagnon,' zegt Tusveld.

Ook Vinden.nl is een metazoekmachine. Net als Ixquick leunt de site zwaar op Yahoo. Indirect, via Entireweb, is zelfs Ixquick een van de bronnen voor Vinden.nl. Tusveld: 'Zelf een zoekindex aanleggen kost teveel.' Hoe dat zij, met Vinden.nl gaat het goed. 'Wij zijn volgens verschillende bronnen de tweede na Google,' zegt Tusveld. In zo'n grote markt is een paar procent toch interessant.' Samen met de buitenlandse poot, die in 26 Europese en Amerikaanse landen bekendstaat als Izito.com, boekt Tusvelds zoekimperium een jaaromzet van zo'n 80 miljoen dollar.

Geen gebrek dus aan zoekmachines, zelfs in het kleine Nederland. Toch komen er nog meer bij, waarbij wel degelijk nieuwe, in Nederland ontwikkelde technologie wordt toegepast. De Delftse architect Rajan V. Ritoe werkt aan een zoekmachine die Yooray zal heten. 'Bij bestaande zoekmachines is de populariteit van sites een belangrijke factor, en de bekende voorkeuren van de zoeker hebben ook invloed. Dat zorgt ervoor dat je alleen de meest voor de hand liggende resultaten krijgt, en niet de meest interessante,' stelt Ritoe. Yooray zal vooral uitgaan van de betekenis van zoektermen. Wie zoekt op 'motor' krijgt, naast de eerste resultaten, verschillende 'richtingen' aangeboden zoals voertuig, elektrisch, transmissie en ontsteking. Yooray presenteert die in een grafische interface zodat de zoeker zonder typwerk zijn verkenning kan voortzetten. 'Heel geschikt voor gebruik op aanraakschermen,'  meent Ritoe. Yooray is waarschijnlijk dit jaar nog niet klaar voor het grote publiek.

Impala is dat wel. Deze gratis app, ontwikkeld door voormalig UvA-onderzoeker Harro Stokman, is niet een zoekmachine in de gebruikelijke zin. Impala doorzoekt en analyseert de foto's op een mobieltje en deelt ze in in vijftien categorieën als mannen, vrouwen, katten, binnenshuis, zonsondergang en voedsel. Dat gebeurt snel (een á twee foto's per seconde) en vrijwel foutloos - een indrukwekkend staaltje beeldherkenning. Stokman: 'We doen dat op het mobieltje zelf omdat anders de kosten voor rekenkracht en dataverkeer uit de hand zouden lopen. Het aantal mogelijke categorieën is daardoor wel beperkt. Als je meer categorieën wilt, moet je de betaalde versie kopen, die op servers draait.' De gratis app is een marketinginstrument voor de betaalde versie, die in gebruik is bij politie en sociale netwerken, in de meeste gevallen om pornografie te herkennen. De app werd tot nu toe zo'n 2000 keer per dag gedownload maar was er alleen voor de iPhone. Dezer dagen verschijnt in de Play Store van Google ook de Android-versie.

KADER Google blijft de beste

In een korte test van de Nederlandse zoekmachines blijven de sites die Google-resultaten doorgeven het beste overeind. Ze kregen drie zoekvragen, opzettelijk ietwat kreupel geformuleerd. 'Btw groot onderhoud' om te weten te komen hoe lang de btw-verlaging nog geldt. 'Eerste kievitsei' om te vinden waar dat dit jaar was gevonden. En 'U kunt rustig gaan slapen' om erachter te komen welke politicus dat ook weer zei. We noteerden op welke positie we het beste resultaat vonden. Google-doorgeefluiken Ilse, Startpagina en Startpage.com waren bij alle vragen het beste, met een extra plusje voor Startpagina die bij het kievitsei uit eigen beweging '2014' suggereerde. Ixquick en Vinden.nl deden het aanmerkelijk minder. Ilse was het minst hinderlijk met advertenties - wat geen kunst is bij een site die niet commercieel functioneert - en Vinden.nl het meest.

