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- James, kun jij pannekoeken bakken?

- Nog niet meneer, maar ik google het even.

- Als je er niet uitkomt, doe ik het wel voor.

- Ik heb hier al een video, het komt in orde.

Tot zover een gesprek tussen een robot en zijn eigenaar in de niet al te verre toekomst. Een robot die op internet kan opzoeken hoe hij een klus kan doen, en die ook video's kan interpreteren, daar wordt aan gewerkt in het Europese researchproject RoboHow. Ook leren door de kunst van een mens af te kijken, is onderdeel van het onderzoek.

'We willen dat de robot menselijke cognitieve eigenschappen krijgt,' zegt Roy de Kleijn, die als promovendus aan het project is verbonden. De Kleijn is cognitief neurowetenschapper en expert kunstmatige intelligentie en werkt aan de Universiteit Leiden. 'De robot moet geen expliciete instructies nodig hebben. Als er geen spek is, moet hij op grond van andere recepten die hij kent zelf besluiten dat het met ham ook gaat.' Behalve Leiden zijn er instituten betrokken uit Duitsland, België, Zweden, Frankrijk, Zwitserland en Griekenland. 

Het is een trend om robots kennis op internet te laten gebruiken, zodat ze minder digitale informatie 'aan boord' nodig hebben en veelzijdiger kunnen zijn. Zo werkt De Kleijn aan de interpretatie van geschreven informatie. De Kleijn: 'De robot moet leren wat 'flipping a pancake' betekent, bijvoorbeeld doordat je 'm dat voordoet. Hij  moet ook kunnen bedenken wanneer de volgorde belangrijk is. Bijvoorbeeld: eerst de kom, daarna pas de ingrediënten. De volgorde van melk en eieren is minder belangrijk.' Pannekoeken bakken is het doel maar stiekem wordt al naar pizza's gekeken. Dit verder generaliseren naar bijvoorbeeld repareren van fietsen of auto's vindt De Kleijn nog wat veel gevraagd. 

Een van de robots in het project heet inderdaad James. Hij is een robot van het type PR2 van het Amerikaanse bedrijf Willow Garage. RoboHow richt op dit type robots. 'Deze robots maken gebruik van het besturingssysteem ROS (Robot Operating System),' aldus De Kleijn. 'Dat is een systeem waar meer robots op draaien, dus de software die wij maken is straks voor verschillende soorten robots geschikt. Aan het einde van het project maken we die software als open source beschikbaar zodat iedereen het gratis kan gebruiken er erop kan voortbouwen.' 

Het project Robohow is in 2012 begonnen en duurt vier jaar. Informatie op Robohow.eu.
