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Fysicus en succesauteur Lawrence Krauss signaleert een belangrijke denkfout die altijd wordt gemaakt door publiek en sf-schrijvers als het gaat om tijdmachines (NRC 29 maart). Jammer genoeg maakt hij bij zijn uitleg zelf een kanjer van een fout.

De populaire denkfout is deze: dat een tijdmachine bij het reizen in de tijd op dezelfde plaats op Aarde zou blijven staan. Een tijdmachine die niets anders doet dan de inzittende meenemen naar een eerder tijdstip op dezelfde plaats, heeft ermee te maken dat de Aarde om zijn as draait en rondjes draait rond de Zon. Grote kans dat de tijdreiziger moet uitstappen in de lege ruimte. Kleine kans dat hij terechtkomt in het inwendige van de Aarde. Daarom zegt Krauss terecht: 'Het moet ook een ruimtemachine zijn.' Het zal niet meevallen de machine precies op het Aardoppervlak, waar dan ook, neer te zetten (en met de juiste draaisnelheid ter plaatse).

Maar wat zegt Krauss in NRC: 'Als ik je een uur in de tijd terugstuur, dan kom je terecht op de plek waar de aarde een uur geleden was, en daar zou je het niet lang overleven.' Die bewering is in elk geval inconsistent. Een uur terug en dan precies terechtkomen waar de Aarde toen was, dat is nou net wat in sf-verhalen altijd gebeurt, en dan ga je juist niet dood. 

Een tijdmachine die alléén de tijd verzet, deponeert je op dezelfde plaats waar je al bent, waar een uur geleden de Aarde nog niet was. En dat is slecht voor je gezondheid.
