Grote schoonmaak op de smartphone
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Doet u het al, minstens een keer per jaar al uw apps weggooien? Daar krijgt u geen spijt van.

Een van de grote nadelen van Windows in de jaren '90 was het feit dat software die je wegdeed, niet behoorlijk werd opgeruimd. Op den duur was het resultaat dat je pc trager werd, de kans op crashes toenam en dat je schaarse schijfruimte verminderde. Het was aan te raden eens in de zoveel tijd Windows en alle software opnieuw te installeren. Ik leerde dat van iemand die het zelf met een bepaald plezier deed. 'Net of je onder de douche bent geweest.'

Er is sindsdien een hoop verbeterd. Software onder Windows kun je over het algemeen goed verwijderen. Ik herinstalleer de boel nog steeds regelmatig, maar dat is om er zeker van te zijn dat ik geen rare malware heb van criminelen of geheime diensten. En ik gebruik daarvoor 'images,' complete kopieën van mijn c-schijf, zodat ik niet handmatig tientallen programma's en instellingen hoef te installeren.

Smartphones hebben soortgelijke problemen. Veel apps blijven graag actief. Sommige moeten dat wel, zoals Skype en Whatsapp, die een signaal moeten geven als er een bericht is. Andere zouden dat niet hoeven maar doen het toch, 'om u beter van dienst te kunnen zijn,' met andere woorden om u beter in de gaten te houden.

Gevolg is - waar hebben we dat eerder gehoord - dat uw smartphone opslagruimte tekort komt en traag wordt. Ook verbruikt het ding meer stroom als er veel apps 'open staan.' Sommige mensen voelen dat, doordat het mobieltje warmer wordt. Een zichtbaar gevolg is dat het druk wordt op het scherm, waardoor de echt belangrijke apps minder goed te vinden zijn.

Je kunt apps die je niet gebruikt handmatig verwijderen. Maar de beste, strengste selectie krijg je door eens in de zoveel tijd alles radicaal weg te gooien. Dat heet dan 'Terug naar fabrieksinstellingen' of 'Standaardgegevens herstellen' of iets dergelijks. Alleen de apps die je mist, installeer je weer. Zo vergeet je geen slapende apps, en nutteloze apps die je gegevens hebben gepikt, krijgen in elk geval geen nieuwe meer. In het Windows-tijdperk moest je daarbij oppassen dat je geen data kwijtraakte, maar sinds Google, Facebook en Spotify is dat geen probleem meer. Nou ja, check voor de zekerheid uw foto's.

Je smartphone is weer als nieuw. Net of je onder de douche bent geweest.
