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Google gaat websurfers waarschuwen als ze dreigen terecht te komen op onbetrouwbare sites. Google gaat dat doen via de zoekmachine en in de browser Chrome. De antivirusexperts van McAfee, onderdeel van Intel, doen dat al langer via de beveiligingssoftware Site Advisor. Zo loopt u minder kans op besmettingen op de computer, die uw financiële transacties kunnen hinderen.

Google had al bepaalde beveiligingen tegen malware - de verzamelnaam voor alle kwaadaardige software. Bijvoorbeeld: als je op het punt staat schadelijke software te downloaden van een of andere site, en je doet dat vanuit Googles browser Chrome [https://www.google.nl/intl/nl/chrome/browser/desktop/index.html], dan zal Chrome je waarschuwen. Via malware kunnen onverlaten informatie uit uw computer halen zoals wachtwoorden of andere informatie over uw identiteit, of ze kunnen ingrijpen in uw banktransacties.

Google gaat deze beveiliging uitbreiden. Chrome gaat voortaan al waarschuwen wanneer u op een site komt die dubieuze software aanbiedt - dus voordat u iets zou kunnen downloaden. De zoekmachine van Google gaat al in de zoekresultaten voor dergelijke sites waarschuwen. En Google gaat zelfs advertenties schrappen die linken naar dergelijke onbetrouwbare sites.

Dat zijn prima stappen van Google, maar de eerste hiermee zijn ze ook weer niet. Er is beveiligingssoftware genaamd SiteAdvisor [https://www.siteadvisor.com/] die al tien jaar in grote trekken doet wat Google nu gaat doen. SiteAdvisor waarschuwt als je op een malafide site komt. En SiteAdvisor laat met duidelijke groene, oranje of rode vinkjes zien of sites in zoekresultaten (ook die van Google) betrouwbaar, twijfelachtig of slecht zijn bevonden. SiteAdvisor is in 2005 opgericht, in 2006 gekocht door de antivirusmaker McAfee, die zelf in 2010 werd gekocht door chipfabrikant Intel.

Voor meer veiligheid online kunt u nu dus óf Googles zoekmachine en browser gebruiken, óf SiteAdvisor installeren. Allebei kan natuurlijk ook.

