Maak je smartphone boefproof

Herbert Blankesteijn

Een nieuwe website helpt je je smartphone 'boefproof' te maken. Wat dat is? Dat je smartphone wel verloren of gestolen kan worden maar dat niemand er dan meer iets aan heeft.

Volgens het Ministerie van Veiligheid en Justitie worden wekelijks 300 smartphones gestolen [https://www.facebook.com/ministerievanveiligheidenjustitie/photos/a.256658641098912.55971.254272004670909/795044280593676/]. Dat zijn 15.000 smartphones per jaar. 15.000 kansen voor boeven om de data te misbruiken die daarop staan. Als uw smartphone in verkeerde handen valt, kan de oneerlijke vinder dingen over u te weten komen of zich voor u uitgeven. Dit is afhankelijk van wat er op het apparaat staat (en op de accounts waar het ding toegang toe geeft) en van de manier waarop het is beveiligd.

Uiteraard is het verstandig elk mobiel toestel tenminste met een pincode te beveiligen. Maar de mogelijkheid bestaat (om maar iets te noemen) dat een dief uw smartphone pas steelt nadat hij u de pincode heeft zien intoetsen.

Daarom is het slim om uw toestel 'boefproof' te maken, zoals het Ministerie het olijk noemt. Dat is het zodanig instellen van het mobieltje dat je in geval van verlies of diefstal op afstand kunt ingrijpen. Als u dit heeft gedaan, kunt u op verschillende manieren zlef ingrijpen vanaf een website bij de fabrikant. U kunt bijvoorbeeld het verloren toestel lokaliseren. Daarvoor moet het wel aanstaan en moet de gps actief zijn. De data op afstand wissen is een andere optie. Daarmee voorkom je dat de vinder jouw gegevens misbruikt. En het toestel kan helemaal geblokkeerd worden.

De campagne die pas is begonnen wordt gesteund door de grote telecombedrijven. Het is de meest recente actie in een reeks van campagnes die vorig jaar is begonnen. Doel is,  onder het motto 'Maak het ze niet te gemakkelijk' het stelen van telefoons minder aantrekkelijk te maken. Een 'boefproof' telefoon is geen waardevolle handelswaar voor dieven en helers. Volgens een persbericht [http://www.nederlandict.nl/?id=13882] van Nederland ICT is mede hierdoor in 2014 het aantal gestolen mobieltjes gedaald met bijna een derde en het aantal straatroven met 19%.

Handleidingen voor het boefproof maken van verschillende merken en types smartphones staan op Boefproof.nl [http://www.boefproof.nl/]. Doe het niet morgen, maar nu.

