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Ooit getrapt in die grap over een supernauwkeurige landkaart met schaal 1:1? Google maakt 'm. En Nokia ook, trouwens. En TomTom. Omdat de kaarten digitaal zijn, ontsnappen ze aan het probleem dat zo'n kaart fysiek even groot zou moeten zijn als de wereld die hij weergeeft. Het doel: zelfrijdende auto's veilig over de weg loodsen.

Op 8 februari is het tien jaar geleden dat Google Maps werd gelanceerd: alle kaarten en plattegronden ter wereld in één bron, en nog gratis ook. Twee jaar later volgde Streetview: alle straten ter wereld in beeld met panoramische foto's. Inmiddels bestaan er Streetview-beelden van delen van Antarctica, stukken regenwoud, woestijn en zeebodem en zelfs van de Maan en Mars, en voelt de gemiddelde websurfer zich tekortgedaan als hij een bepaalde straat níet op Streetview kan vinden.

En nog is het niet genoeg. Google Maps wordt nu opnieuw ingetekend met behulp van meer en nauwkeuriger gegevens die uit de beelden van Street View worden gedestilleerd.

Streetview laat een aardig tijdverdrijf toe: virtueel door een straat rijden. De driedimensionale illusie is vrij sterk, mede doordat de foto's snel op elkaar volgen. Veel onderdelen van het landschap zie je eerst onder de ene hoek, dan onder de andere. Dat is niets anders dan digitale 3D-informatie. Die informatie betreft de afstand van huizen tot de straat, de positie van straatlantarens en verkeersborden, de indeling in rijstroken. Voorts wat er op die verkeersborden staat en de namen van bedrijven langs de weg. Die informatie kan worden gebruikt voor het creëren van een 3D-model van de omgeving, inclusief een 'laag' van de kaart die verkeersregels betreft en een andere met adresinformatie.

Zulke tot op de centimeter nauwkeurige 3D-modellen van de fysieke omgeving zijn voor zelfrijdende auto's essentieel. Een zelfrijdende auto met zo'n model aan boord, weet op grond van zijn gps-positie hoe de omgeving eruit zou moeten zien, tot en met de exacte positie van de stoepranden. Daarmee kan de waargenomen omgeving snel worden geduid. Aan overeenkomsten hoeft geen aandacht te worden besteed. Kleine verschillen leiden tot kleine correcties in de positie van de auto. Grotere verschillen zijn waarschijnlijk mobiele elementen zoals geparkeerde auto's, vuilnisbakken, andere verkeersdeelnemers en dergelijke. Zo hoeft de auto niet alle visuele informatie in real time te interpreteren en dat maakt het navigeren een stuk makkelijker en sneller.

In augustus 2014 hadden Google's Streetview-auto's er ruim 10 miljoen km opzitten - het meeste hiervan moet nog aan het 3D-model worden toegevoegd. 3000 km in de regio Silicon valley zijn al verwerkt. Dat is het proefgebied waar de huidige experimentele zelfrijdende auto's rondrijden, met inmiddels 1,1 miljoen kilometer op de gezamenlijke tellers. Google's auto's zijn voor hun goede werking afhankelijk van de kaartinformatie-nieuwe stijl. Dat betekent dat overal waar zelfrijdende auto's moeten rijden, eerst deze kaarten beschikbaar moeten zijn.

Google is niet de enige die aan een complete 3D-weergave van de wereld werkt. TomTom is er ook mee bezig, zegt Pieter Gillegot-Vergauwen, bij TomTom verantwoordelijk voor productontwikkeling van kaarten. 'De huidige kaarten hoeven niet zo nauwkeurig te zijn omdat die jou instructies geven. Maar met zelfsturende auto's verandert dat. Wij hebben een partnership met Volkswagen voor research en development op dat gebied.' TomTom rijdt voornamelijk in Europese en Noord-Amerikaanse steden rond met 65 lidar-auto's (light detection and ranging). Lidar tast de omgeving af met laserstralen, analyseert de reflectie daarvan en bouwt zo een 3D-beeld op.

Ook Nokia is op dit gebied actief. Het bedrijf dat is overgebleven nadat Microsoft de smartphonemaker heeft ingelijfd, brengt de navigatie-app Here op de markt. Nokia heeft 200 auto's uitgerust met camera's en Lidar-apparatuur. De auto's van Here hebben al 2 miljoen km in kaart gebracht, verdeeld over 30 landen op 6 continenten.

De hypernauwkeurige 3D-kaarten zijn nog niet beschikbaar voor de consument. Dat heeft pas zin als de consument rondrijdt in auto's die hun omgeving waarnemen met dezelfde precisie als de kaart biedt. TomTom concentreert zich eerst op snelwegen en grote verbindingswegen. 'Dat leidt tot een 3D-kaart met rijstroken, voorsorteervakken en richtingborden,' zegt Pieter Gillegot-Vergauwen van TomTom. 'Op basis daarvan kunnne onze partners als Bosch en VW een 'super cruise control' bieden waar mee manoeuvres ruim van tevoren worden gepland.' 
