Een vlinder repareren

Herbert Blankesteijn

Doe-het-zelfvideo's zijn een bloeiend genre. Of het nou gaat om het verwisselen van een autoband of het construeren van een robotarm, er is altijd wel iemand die voor de camera uitlegt hoe het moet. Ik verbaas me dus niet zo snel meer.

Dat gebeurde wel toen ik een video vond over het reparen van vlindervleugels. Het ging specifiek over de monarchvlinder maar de inhoud leek me breder toepasbaar. Het leek me ook geen grap. Er worden op een rustige en zakelijke manier bij levende vlinders handelingen voorgedaan die mij plausibel lijken. Degene die het werk voordoet gaat liefdevol en vaardig en met kennelijke ervaring met de vlinders om. De video is afkomstig van de site Livemonarch.com.
Ook is er op Livemonarch.com een hele lijst voorbereidingen die je kunt treffen, zoals het plaatsen van de patiënt in de koelkast om hem rustig te maken, dempen van het licht in de operatiekamer en gebruik van een pincet of een verbogen kleerhanger om de vlinder teder te fixeren zodat hij niet met zijn vleugels gaat klapperen.

Dus hoe doe je dat, een vlinder repareren? Er worden drie gevallen onderscheiden. In het eerste geval mist de vlinder een klein stukje van één vleugel. Het gebrek aan symmetrie is dan fnuikend; het beest kan niet meer vliegen. Het zou dan een probaat middel zijn beide vleugels tegen elkaar te drukken en de andere vleugel op dezelfde manier bij te knippen. Symmetrie hersteld, vliegvermogen terug.

Het tweede geval is een scheurtje in een van de vleugels. Dit wordt in de video verholpen door een snippertje karton over de scheur te plakken met superlijm. Ik vraag me af wat met dat karton gebeurt in de regen en of tape geen beter idee zou zijn. Maar de bewering is in ieder geval dat het werkt.

Spectaculair is de derde mogelijkheid: een zodanig afgescheurde vleugel dat bijknippen van de andere vleugel geen optie is. Dan is het zaak een donorvleugel te vinden (een echte vlinderdokter verzamelt die) en deze, een halve cm overlappend, aan de oude vleugel vast te lijmen. Ook hier weer tal van plausibele aanwijzingen: gebruik zo weinig mogelijk lijm want dat voegt maar gewicht toe, en bepoeder de las in de vleugel achteraf met babypoeder om eventuele lijmresten toe te dekken.

Via de Nederlandse Vlinderstichting heb ik Rob de Vos geraadpleegd, collectiebeheerder bij Naturalis. Hij zet vraagtekens bij het ecologisch nut van vlinderchirurgie: 'Dit is zó bewerkelijk dat het op de enorme biomassa die insecten vormen geen enkel effect heeft.' Hij betwijfelt ook of zo'n reparatie standhoudt: 'Het zal zwaarder zijn, half loslaten en er is ook geen doorbloeding in de aderen.' Dit klopt met mijn waarneming dat alle vlinderdokters vergeten een shot te maken van de vlinder die vrolijk wegvliegt. Aan de andere kant: als zo'n beest toch niet meer kan vliegen, gaat hij zeker dood, zegt ook De Vos, dus waarom zou je het niet proberen?

Livemonarch: https://www.youtube.com/watch?v=wp-Q_QwHOiU

https://www.youtube.com/watch?v=jT9vleYgmtU

https://www.youtube.com/watch?v=uOuy6THy-x8

https://www.youtube.com/watch?v=XJqAZ6MlC_E
