De carrière van een rots
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Een rotsblok is de hoofdpersoon van An Object At Rest, de examenfilm van de jonge Californische animatiefilmer Seth Boyden. Aangenaam soezend ziet het stuk gesteente trilobieten, dinosauriërs en vele generaties bomen voorbijgaan. Twee oogjes, meer heeft Boyden niet nodig om het gesteente een gemoedelijke persoonlijkheid te geven. Dan, als de mens op het toneel verschijnt, wordt zijn rust wreed verstoord.

Terwijl de oogjes verbazing uitdrukken, wordt hij door boerenpioniers tot molensteen gehakt. Een oorlog breekt uit en soldaten verwerken hem tot kanonskogel. Na een verblijf op de zeebodem spoelt hij aan en wordt hij gevonden door een onderzoeker die hem tot museumstuk promoveert.

Met elke carrièrestap zien we de omgeving en de mensen moderner worden. De rots wordt telkens een maatje kleiner maar de oogjes blijven, en ze verlangen altijd naar de vervlogen rust. Het is een sympathieke korte film (5 minuten) waarvan je je kunt voorstellen dat hij kinderen vermaakt en ze interesse bijbrengt voor bijvoorbeeld geologie.

Of ruimtevaart. Want als de steen tot gruis is gereduceerd (met nog altijd die oogjes), krijgt hij zijn meest spectaculaire functie, en blijkt bovendien de geschiedenis zich op een elegante manier te herhalen.
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