Wéér een 'zusterplaneet' van de Aarde, gaap
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Er gaat nauwelijks meer een dag voorbij of er wordt een exoplaneet ontdekt, een planeet die rond een verre ster draait. In 2014 zijn er honderden nieuwe exoplaneten bijgeschreven. En het lijkt wel of Nasa elk van die planeten een persbericht waard vindt. Persberichten die wel erg op elkaar gaan lijken. Waarom moet elke vondst, hoe weinig verschillend ook van de vorige, publicitair worden uitgemolken?

Vorig jaar verschenen achtereenvolgens de eerste Aard-achtige exoplaneet in een 'bewoonbare zone' rond een ster, de meest precieze meting van de omvang van een exoplaneet, een paar heel droge exemplaren en een onbewolkte planeet die juist weer wel sporen van water heeft. 2015 werd vol goede moed ingezet met de eerste ster met wel drie planeten en direct daarna een met vijf. Ook was er de mijlpaal dat Kepler, Nasa's ruimtetelescoop gespecialiseerd in exoplaneten, inmiddels zijn duizendste ontdekking heeft gedaan.

Nasa lijkt het publiek te willen verzekeren dat het niet zomaar bezig is met saaie wetenschap. Het gaat erom of wij wel of niet alleen zijn in het Universum. Het is dus relevant en spreekt tot de verbeelding. Zo probeert Nasa tegenover een steeds kritischer publiek en dito Congres de de jaarlijkse uitgaven van 18 miljard dollar te rechtvaardigen. Dat budget is overigens geslonken van 5% van het Amerikaanse federale budget ten tijde van het Apollo-project tot een half procent nu. Het huidige Nasa-budget bedraag 18 miljard dollar (2015).

Nasa's pr-afdeling lijdt ook onder de betrekkelijke stilstand van de bemande ruimtevaart. De glorieperiode was het decennium waarin de race naar de Maan werd gewonnen (1963-1972). Maar zelfs in het minder glanzende tijdperk van de Space Shuttle waren de bemande activiteiten de trots van het agentschap. Dat is goeddeels voorbij. De shuttles zijn uit de vaart. Het werk van astronauten in het ruimtestation ISS is routine. Opzienbarende wetenschap levert het niet op. Astronauten zijn nog altijd sterren, maar vooral als ze keuvelen met de president, leuke YouTube-filmpjes maken voor het onderwijs of mooie foto's in the cloud zetten. Daar moet Nasa het veelal van hebben, wat pr betreft.
Ruimtevaartjournalist Piet Smolders vindt dan ook dat Nasa zich overschreeuwt als het om de exoplaneten gaat. 'Vroeger zou men die wetenschappers rustig hun werk hebben laten doen tot er alle reden was om te juichen. Maar die pr-afdeling van NASA moet wat te doen hebben. Dat vond ik vroeger het leuke van die Sovjet-ruimtevaartbedrijven: die hadden geen pr-mensen en meldden alleen wat als er echt iets te melden viel.'

Hoogleraar sterrenkunde Frank Israel (Leiden) stoort zich er niet aan. 'Wanneer aan een nieuw criterium voldaan wordt, of aan een bestaand criterium veel beter, is dat nieuws. Dat kan varieren van de baan tot de samenstelling van de planeet, tot de samenstelling van dampkring of oppervlak. Zo wordt ook in de sport hoog opgegeven van elk nieuw record, ook als het maar om een tiende seconde gaat.' 
Vandaar dat Nasa in december een heel mediaevenement maakte van de testlancering van Orion, een capsule voor toekomstige bemande ruimtereizen. Het ding werd onbemand omhooggeschoten en kwam na twee baantjes rond de Aarde weer netjes neer. Nauwelijks ingewikkelder dan de vlucht van Yuri Gagarin in 1963. 'In de tijd van Apollo heette dat de testfase en er werd nauwelijks over gerept.' smaalt Piet Smolders. 

'Maar die persberichten zijn helemaal niet voor jou of mij bestemd,' zegt Frank Israel. 'Ze zijn voor de Amerikaanse kiezers die hun mening rechtstreeks aan hun senator en hun congreslid kenbaar kunnen maken. Het budget voor de ruimtevaart wordt in veel directer mate door de kiezer bepaald dan bij ons. Die persberichten moeten de gemiddelde Amerikaan aanspreken, en dan ga je vanzelf de dingen eindeloos herhalen.'

Een dankbaar onderwerp zijn ook de aardscheerders, kleine hemellichamen die astronomisch gesproken vlak langs de Aarde suizen, of dreigen dat te gaan doen. 'Rond Kerst was er nog eentje met wat ze noemen een hoge dreigingsfactor,' aldus Israel. 'Komt er meteen weer een persbericht. Feit is trouwens wel dat je die dingen in de gaten moet houden.'

Het Europese agentschap Esa voert een ander pr-beleid. Minder persberichten, minder YouTube-video's, minder entertainment. Als er eens een groot publicitair evenement is zoals recentelijk met de landing van een sonde op een komeet, dan komt de directeur van Esa een toespraakje lezen van papier. 'Ruimtevaart valt bij ons onder industriepolitiek,' analyseert Israel. 'De stakeholders zijn bedrijven, ambtenaren en anderhalve politicus. Overigens is er wel wat veranderd sinds Maxime Verhagen als minister heeft geprobeerd de Nederlandse bijdrage aan Esa te verminderen. Sindsdien pakt Estec in Noordwijk elk jaar geweldig uit met 

Een open dag. Dat is duidelijk nieuw beleid.' Ook werd de Rosetta-missie naar de komeet Churyumov-Gerasimenko ruimschoots met video's geïllustreerd. Esa verspreidde zelfs een game.

Van Piet Smolders mag vooral Nasa het met de video's best wat rustiger aan doen. 'Die geven de man in de straat ten onrechte het gevoel dat er iets bijzonders aan de hand is.' Hij noemt als voorbeeld de nieuwe grote draagraket SLS. 'Die heeft nog geen enkele grote missie toebedeeld gekregen, behalve dan een vaag plan om in een baan om de maan een kleine planetoide te enteren. Veel minder opwindend dan de bemande maanlanding die we in 1969 al onder de knie hadden. En het is zelfs nog maar de vraag of dat plan werkelijk doorgaat. Hoeft ook eigenlijk niet: de video hebben we al.'

Grote ruimte-pr-stunts

* Het Apollo-project. De bemande landingen op de Maan waren vooral een politiek, technologisch en publicitair succes. Ze hebben aan kennis weinig opgeleverd wat niet ook met onbemande missies had kunnen worden bereikt. Ze waren naar wat ze opleverden veel te duur, wat blijkt uit het feit dat Amerika na 1972 nooit meer met mensen op de Maan is geweest.

* Voyager en Pioneer. Tweemaal twee onbemande missies gelanceerd in de jaren '70 fotografeerden de planeten Jupiter, Saturnus, Uranus en Neptunus voor het eerst van dichtbij.


* Marsrobots. Onbemande wagentjes als Opportunity en Sojourner hebben met groot succes delen van Mars onderzocht en in beeld gebracht. Ze leveren echte kennis op en het publiek kan genieten van panorama's en 3D-voorstellingen. Opportunity bijvoorbeeld moest 90 dagen blijven werken maar functioneert nu al elf jaar. Het internet heeft gekraakt onder de belangstelling voor de beelden.

* Giotto. De Esa-missie naar de komeet van Halley stal de show in 1986. De flyby werd zelfs live op de Nederlandse televisie vertoond, becommentarieerd door Piet Smolders. Het was de eerste keer dat een komeet werd aangedaan. Halley sprak door zijn zeldzame en spectaculaire verschijningen sterk tot de verbeelding.

* Apollo 13. Verdient een aparte vermelding als voorbeeld van een mislukking die een succes kan worden. De landing op de Maan ging niet door vanwege een explosie aan boord. De behouden thuiskomst van de bemanning werd een heldenverhaal dat zelfs leidde tot een speelfilm.

* Rosetta. Kunststukje van Esa in december: ditmaal zelfs een landing op een komeet. Korte levensduur van de lander Philae mocht de pret niet drukken. Sonde Rosetta trekt nog baantjes rond de komeet en verzamelt wetenschappelijke gegevens dat het een lieve lust is.

* New Horizons. Onderweg naar de laatste nog niet bezochte planeet, het verre Pluto. Nasa is nu al bekwaam bezig dit project publicitair uit te buiten. Als Pluto is gepasseerd zal het geheugen van New Horizons worden gevuld met boodschappen van het publiek, die via internet worden verzameld.

* ISS. Het internationale ruimtestation is altijd bemand. Produceert een stroom aardige video's en enthousiaste veteranen. Wetenschappelijke resultaten stellen weinig voor en commercieel is het project een eeuwige belofte. Educatief mogelijk de moeite waard door inspireren van de jeugd en interessante proefjes.

* Kepler. Ruimtetelescoop gespecialiseerd in zoeken naar planeten bij andere sterren. Het vinden daarvan is inmiddels routine geworden. Belangrijke bevindingen: planeten zijn zeer algemeen en hun diversiteit is groot. 

* Aardscheerders. Planetoïden (planeetachtige zwervers) die de Aarde rakelings passeren. Kansen op een botsing zijn altijd minuscuul. Consensus is dat je ze wel moet inventariseren. Áls zich een botsing  zou voordoen zijn de gevolgen niet te overzien. En je kunt het gevaar alleen afwenden als je daar tientallen jaren tevoren plannen voor maakt.

* Orion. Nieuwe capsule voor Amerikaanse bemande vluchten. Onbetekenende test werd kort geleden opgeblazen tot mediagebeurtenis.

