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Boeken moeten eigenlijk niet besproken worden als ze verschijnen, maar pas na een tijdje, als je ze op waarde kunt schatten. Dat vond mijn vader en hij had een punt. Wat hij vond van boeken, geldt zeker voor software. Sommige dingen vallen pas op bij langdurig normaal gebruik. Daarom heb ik pas na een paar maanden een echte hekel gekregen aan Windows 10, en de voornaamste reden is: klikinflatie.

Het is een kwaal waar Windows al twintig jaar aan lijdt. Ik ben bijvoorbeeld nooit blij geweest met het programmamenu onder de startknop van Windows 95. In Windows 3.1 had je vensters met iconen op je desktop die je open kon laten staan. Via de startknop van '95 kostte het minstens twee extra klikken die vroeger niet nodig waren, voordat je net zo'n rubriek in menuvorm in beeld had.

Ik heb elders eens een hele column gevuld met de extra klikken die nodig waren in Windows Vista/7 ten opzichte van Windows XP. Het programmamenu was opnieuw onhandiger geworden: in plaats van een uitklapstructuur kwam er iets met een schuifregelaar, zodat voor minder vaak gebruikte software vijf klikken nodig waren om het programma te starten in plaats van een of twee in Windows 3.1 of drie in Windows 95. Taakbeheer startte niet meer direct na Ctr-Alt-Del maar kwam achter een extra menu te zitten. Afsluiten ging niet meer met mijn vertrouwde toetsencombinatie maar kostte opeens drie klikken.

Verschillende mensen wierpen tegen dat je de schade kon beperken door instellingen goed te kiezen of door (nieuwe) toetsencombinaties te gebruiken. Maar ik wens geen uren studie te besteden aan het terugkrijgen van een situatie die ik al had. Dat telt als een onoverkomelijk nadeel van het nieuwe. Ik hou van innovatie, maar niet als het achteruitgang oplevert.

In Windows 10 loopt het helemaal de spuigaten uit. Zo is er, net als in Windows 8 trouwens, een overbodig voorgrondscherm dat je moet wegklikken voordat je ook maar je wachtwoord kunt intoetsen. Dat moet iedere keer als je de pc herstart of uit de slaapstand haalt. In mijn geval is dat verschillende keren per dag (ik hou van energiebesparing). Stel nou eens dat je daar een instelling van zou maken. Wie zou het volgende aanvinken: 'Graag een kunstzinnige afbeelding die nergens goed voor is en telkens moet worden weggeklikt om aan de slag te kunnen.' Ik in ieder geval niet. De startpagina van Windows 8 is helemaal hopeloos maar het teruggekeerde startmenu in Windows 10 is nog steeds omslachtiger dan dat van Windows 7, dat slechter was dan dat van XP, ... 

Zo zijn er veel meer voorbeelden waar ik nu geen ruimte voor heb. Waar is de tijd gebleven dat bedrijven als Apple en Palm zich uitsloofden om elke overbodige klik te elimineren? Mijn Windows 8-laptop gaat naar Windows 10, maar mijn Windows 7-laptop is weer terug op Windows 7. En krijgt nu regelmatig popups over de beschikbaarheid van Windows 10 - die ik steeds moet wegklikken...
