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KPN neemt heel Haarlem op de schop om nóg sneller internet mogelijk te maken. Met de ingreep kan het koperen telefoonnetwerk straks weer helemaal op tegen de kabel. Waar upgraden niet mogelijk is, wordt glasvezel aangelegd. Dat gebeurt ook in nieuwbouwwijken.

De bandbreedte van dsl-klanten in Haarlem wordt op die manier maximaal 200 megabit per seconde, een snelheid die rond de eeuwwisseling voor onmogelijk zou zijn gehouden. Bij de komst van adsl aan het eind van de 20ste eeuw was 1 Mbps al heel wat. 'We hebben gekozen voor een combinatie van glas en koper omdat we op deze manier alle 70.000 huishoudens binnen een jaar modern internet kunnen bieden. Ook is het belangrijk voor de vele zzp-ers in Haarlem.' Aldus een trotse wethouder Joyce Langenacker bij de presentatie van het plan.

De operatie is mede het resultaat van een burgerinitiatief onder leiding van Haarlemmer Martijn Ekhardt. Was er onvrede? Ekhardt: 'Dat niet. Maar ik vond het wel verbazingwekkend dat in Haarlem, op een paar kleine zakelijke initiatiefjes na, helemaal geen glasvezel is. Als je kijkt wat je betaalt en wat je ervoor krijgt, kom je altijd bij kabel terecht. In feite heb je dus geen keuzevrijheid.' Bij dsl-internet is tot nu toe de maximale snelheid 50 Mbps. Kabel begint bij 40 en gaat door tot 200. Het burgerinitiatief bestond uit een handvol mensen die leden van de gemeenteraad hebben benaderd. Als gevolg daarvan werd een motie aangenomen dat de burger meer keuze moest krijgen door een beter aanbod van breedbandverbindingen. Sommige leden van het burgerinitiatief hebben een verleden bij KPN of hadden bij andere gemeentes te maken gehad met aanleg van glasvezel. 'We hebben KPN goed versierd om dit het eerst in Haarlem te gaan doen,' zegt Ekhardt vergenoegd.

Er was en is in Haarlem dus al zeer snel internet via de kabel. De voorstelling van wethouder Langenacker dat Haarlem nu pas over 'modern internet' zal beschikken, is daarom ietwat gedramatiseerd. Dat geldt ook voor de tekst in het persbericht dat in Haarlem 'reikhalzend wordt uitgekeken naar een snelle internetverbinding.'

Dat neemt niet weg dat het project interessant en ambitieus is. Met de combinatie van glasvezel op de ene plek en oppeppen van het koperdraad elders is iedereen blij. Haarlem had niet graag dat er als het ware internet-achterstandswijken zouden ontstaan. KPN hoeft de spa voor glasvezelaanleg alleen in de grond te steken waar het echt moet. 'Glas waar nodig, geüpgrade koper waar dat kan,' beaamt KPN-woordvoerder Maurice Piek. Globaal komt het neer op: glasvezel in Haarlem-Noord, Spaarndam en alle nieuwbouw. Overal elders wordt het koper aangepakt. Zo wordt de beoogde internetsnelheid het snelst voor de hele stad gerealiseerd.

=> KADER

Adsl (Asymmetric digital subscriber line) gebruikt in de telefoonlijn frequenties die niet hoorbaar zijn maar wel worden doorgelaten door het koper. Door data te versturen over frequenties van 25 kHz tot 1,1 MHz kon vergeleken met inbelmodems de downloadsnelheid spectaculair omhoog: naar 8 megabit per seconde. Maar deze snelheden werden alleen gehaald als de afstand tot de wijkcentrale niet groter was dan 4 km.

Nu bevinden we ons in het vdsl-tijdperk, waarbij de v staat voor 'very high bitrate.' Vdsl gebruikt frequenties tot 17 MHz en bereikt zo snelheden tot 52 Mbps download en 5 Mbps upload. De techniek is gevoeliger voor de afstand tot de centrale: 2100 meter is de limiet, daarboven neemt de snelheid dramatisch af.

<= TOT HIER KADER

Hoe perst KPN nu wéér hogere snelheden uit het voorhistorische koper, dat al zo vaak is afgeschreven?  Dat gebeurt door middel van een drietrapsraket - drie maatregelen bovenop elkaar. Om te beginnen wordt de huidige vdsl-standaard [zie kader] uitgebreid met een techniek die 'vectoring' heet, waarmee sinds 2011 proeven zijn genomen. 'Dat is een ruisonderdrukker,' verklaart Just Hut, programmamanager bij KPN. 'Het is te vergelijken met antigeluid, waarmee je in koptelefoons delen van het omgevingslawaai kunt wegfilteren.' De ruis wordt continu gemonitord en er wordt een tegengesteld signaal aan toegevoegd. Storing wordt daardoor zo goed als geëlimineerd. Vectoring levert een verdubbeling van de bandbreedte op.

De tweede stap is 'pair bonding.' Wie wel eens met eigen ogen de plek heeft gezien waar de telefoonkabel het huis binnenkomt - of er zelfs aan heeft gesleuteld - weet dat er vier aders het huis betreden. Tot nu toe worden daarvan bijna altijd slechts twee gebruikt. Dat gaat veranderen, en het gevolg is nog een verdubbeling van de snelheid van de data. 52 Mbps wordt zo circa 200 Mbps, een snelheid waarmee vele 4k-kanalen video tegelijk kunnen worden bekeken.

Ten derde trekt KPN overal (voor zover dat niet al is gebeurd) de glasvezel door naar de wijkkasten. Het effect daarvan is dat als het ware de centrale in de wijk komt te staan. 'De afstand is voor bijna iedereen maximaal een paar honderd meter,' aldus Just Hut. Iedereen zit daarmee onder de kritische afstand voor vdsl en profiteert optimaal van de snelheid van vvdsl (vectoring vdsl). Modems die tot 3 á 4 jaar terug zijn geïnstalleerd, hoeven niet vervangen te worden, aldus Just Hut. 'Alleen moet het tweede paar koperdraadjes erop worden aangesloten.'

Overigens zal in de praktijk niet altijd de maximale snelheid worden gehaald, tenminste niet in de ervaring van de gebruiker. Een overbelaste site blijft een overbelaste site en dan  helpt een snelweg tot aan je voordeur niet veel. Ook webpagina's die onderdelen van veel verschillende servers halen, zoals embedded video's, advertenties en cookies, kunnen traag blijven.

Hoe is nu beslist welke wijk glasvezel krijgt en welke wijk verbeterde vdsl? Ook dat weet Just Hut van KPN. 'Hier en daar liep nog koperdraad met maar één paar aders. Op andere plaatsen waren het wel twee paar, maar was de kwaliteit van het koper onvoldoende. Het was bijvoorbeeld te dun. Dan kun je beter meteen glasvezel aanleggen dan het koper vervangen.' 

De markt van internetabonnementen verandert in Haarlem niet wezenlijk. Waar glasvezel wordt aangelegd wordt niemand verplicht daarop over te stappen, zegt Ben Prijs, adviseur van de gemeente Haarlem. 'Maar de koperverbinding wordt daar dus niet geüpgrade, dus dan verbetert je snelheid niet. De bewoner bepaalt ook zelf of hij de kabel van Ziggo/UPC wil gebruiken.' Zowel op de glasvezel als op het koperen KPN-netwerk mogen ook andere providers  hun diensten aanbieden.

De kosten van deze digitale verbouwing van Haarlem lopen in de tientallen miljoenen zegt Just Hut, die het precieze bedrag niet kan of wil noemen. Wie gaat dat betalen? Dat doen de commerciële partijen. KPN betaalt de koper-upgrade en indirect ook de aanleg van glasvezel via dochte Reggefiber. 'De aanleg van glasvezel betaalt Reggefiber,' laat Jacomine Rozemuller weten, de woordvoerder van Reggefiber. 'We zijn een commercieel bedrijf en investeren zelf. We willen onze investering op termijn terugverdienen maar de tarieven worden gereguleerd door de Autoriteit Consument en Markt. Op verschillende plaatsen rekenen wij dezelfde tarieven.'

Na Haarlem zullen KPN en Reggefiber in andere steden hetzelfde stramien volgen, al willen ze nog niet zeggen in welke volgorde. En voor wie aan 200 Mbps niet genoeg denkt te hebben is er hoop, verklapt Just Hut nog. KPN ia alweer bezig met een techniek, V+ Supervectoring geheten. Daarbij worden in de koperdraadjes de frequenties boven 17 MHz ook in gebruik genomen, tot 30 MHz. Zo ontstaat ruimte voor snelheden tot 400 Mbps.
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