Filmindustrie leed geen schade, behalve door zichzelf
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De Vereniging van Speelfilm Ondernemers meent dat de Staat aansprakelijk is voor 1,2 miljard euro schade door downloaden van auteursrechtelijk beschermde werken. De redenering is, dat downloaden in Nederland jarenlang legaal is gebleven doordat het maken van kopieën voor privégebruik werd toegestaan, ook uit evident illegale bron. De Europese rechter heeft hieraan in 2014 een halt toegeroepen. De inkomsten die al die tijd zijn gederfd, zou de Staat moeten vergoeden.

Als het tot een rechtszaak komt, zal dat een verhaal opleveren met een hoge dramatische waarde, waarvoor hierbij het scenario. Alle kans namelijk dat bij zo'n rechtszaak de branche gaat worden ingepeperd dat er geen aantoonbare schade is geweest, en voor zover die er is geweest, dat men die aan zichzelf te wijten heeft. De kans op een schadevergoeding is klein. De kans op publicitaire schade door de hebzuchtige indruk die wordt gewekt, is veel groter.

Of de Staat onrechtmatig heeft gehandeld en hoe een fictief schadebedrag moet worden berekend, moeten de advocaten en rechters maar uitmaken. Vaststaat, dat voor elk onderzoek dat op dit gebied iets aantoont, onderzoek kan worden gevonden dat het tegenovergestelde bewijst. Volgens onderzoek dat de filmindustrie citeert, zouden elke tien illegale downloads leiden tot 3,2 legale (betaalde) views minder. Dit is mede de basis voor de berekening die leidt tot het genoemde schadebedrag. Waar zal de landsadvocaat mee aankomen? Wel, het is bijvoorbeeld ook verschillende keren door onderzoek aangetoond dat actieve downloaders juist de meest fanatieke consumenten van legale entertainmentproducten zijn. Dat maakt aannemelijk dat het verbieden of onmogelijk maken van downloaden de bedrijfstak meer zou kosten dan het zou opleveren.

Dit kan dus alvast in de rechtszaal een komisch welles-nietesspel worden. Waar vriend en vijand het over eens zijn, is het feit dat bestrijden van downloaden geen zin heeft zolang er geen deugdelijke legale alternatieven zijn. Er zijn intussen wel legale alternatieven, maar volgens veel consumenten zijn deze niet goed genoeg. Er zijn nog altijd populaire films en series niet digitaal verkrijgbaar omdat de branche meent dat dit goed is voor de maximalisatie van de winst. De klanten maken daar korte metten mee door te stappen naar illegale alternatieven als The Pirate Bay en Popcorn Time. Er is dus alle ruimte voor de Staat om te betogen dat de filmindustrie de schade, voor zover die er is, aan zichzelf te wijten heeft.

Onlosmakelijk daarmee verbonden is de vraag of het mogelijk is downloaden de wereld uit te krijgen. De consensus is dat dat niet het geval is. Iedereen kan dat trouwens met eigen ogen vaststellen. Zelfs de genoemde diensten, die in alle beschaafde landen als illegaal worden beschouwd, worden tevergeefs bestreden. De kortstondige blokkade van The Pirate Bay leidde volgens internetprovider Xs4all zelfs tot toename van het downloadverkeer.

Elke keer dat het wél lukt een dergelijke dienst uit bedrijf te nemen (denk aan Napster, Kazaa, Limewire e.v.a.) voorspellen kenners dat er een volgende zal opstaan en dit is steeds gebeurd. Met andere woorden: het illegaal maken van het aanbieden van schimmige downloads door een overzichtelijk aantal bedrijven heeft het probleem al niet verholpen. The Pirate Bay, brutaal als altijd, introduceerde pas zelfs een nieuwe dienst naar het model van Popcorn Time. Waarom denkt de Nederlandse filmindustrie dat het (eerder) illegaal maken van downloaden voor de grote massa de beweerde schade wel zou hebben voorkomen? Dat is een essentieel punt in de redenering van de branche: er kan alleen schade zijn waar de Staat aansprakelijk voor is, als het illegaal maken van downloaden deze schade zou hebben voorkomen.

Ook hierbij kan het rituele zwaaien met onderzoek al worden voorspeld. De filmindustrie zal beweren dat in landen waar downloaden illegaal is gemaakt, de legale verkopen zijn aangetrokken. De landsadvocaat zal betogen dat, zelfs als dit zo is, een verband nog geen oorzakelijk verband is. Voor zover de verkopen toenemen, valt dit ook samen met de opkomst van legale diensten en met het opkrabbelen van de economie.

De rechter zal besluiten dat er geen schade kon worden aangetoond. En de Vereniging van Speelfilm Ondernemers zal veel geld hebben verbrand dat ook had kunnen worden uitgegeven aan mooie films of publieksvriendelijke digitale diensten.
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