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Stephen Hawking, de geleerde superster, Facebook-oprichter Mark Zuckerberg en de rijke investeerder Yuri Milner roepen op tot een ruimtemissie naar Alpha Centauri, een van de dichtstbijzijnde sterren. Ze vormen het bestuur van Breakthrough Initiatives, een organisatie die grensverleggende projecten probeert mogelijk te maken. Milner heeft voor de onbemande reis naar de sterren een bedrag van 100 miljoen toegezegd. Hij verwacht dat er in totaal 10 miljard nodig is.

De drie stellen een speciale techniek voor om Alpha Centauri te bereiken. Een nieuw soort ruimtesonde zou een massa moeten hebben van één gram en voortgestuwd moeten worden door een batterij laserstralen op Aarde. Ook zou het vaartuig een soort zonnezeil moeten hebben om maximaal te profiteren van de laserstralen. Zo'n reflector zou een eigen gewicht meebrengen van ook ongeveer een gram, bij een oppervlakte van een vierkante meter. Het idee is dat niet één maar duizenden sondes achter elkaar de reis zouden beginnen. Dan zou het niet erg zijn er onderweg een paar te verliezen. Dankzij het lage gewicht zou ongeveer een vijfde van de lichtsnelheid haalbaar zijn, waarmee de ruim 4 lichtjaar naar Alpha Centauri in ongeveer twintig jaar te overbruggen zouden zijn.

Deze ideeën worden gestaafd door recent onderzoek van natuurkundige Philip Lubin in opdracht van NASA. Lubin, die ook met de drie initiatiefnemers samenwerkt, rekent in een online publicatie uit (een artikel dat teven is ingediend bij het Journal of the British Interplanetary Society) dat voor vederlichte wafersats een kwart van de lichtsnelheid haalbaar is. Voor bemande ruimteschepen met een massa tot 100 ton acht hij snelheden van 1000 km/s mogelijk, honderd keer zoveel als de snelheid waarmee de Pioneer- en Voyager-sonders momenteel het zonnestelsel verlaten.

Wat daarvoor nodig is, is in de eerste plaats een  bron van laserstralen met een vermogen van ongeveer 70 GW. Eén laserbron van dat vermogen is met de  huidige techniek niet haalbaar, maar een phased array, een samenstel van bronnen waarvan de fase op elkaar kan worden afgestemd, is dat wel. Daarvoor is dan ongeveer een miljoen lasers uit de kW-klasse nodig. Lubin stelt zich Ytterbium-infraroodlasers voor met een golflengte van iets meer dan een micrometer. Zo'n lasercentrale is het makkelijkst op Aarde neer te zetten en neemt dan ongeveer een vierkante km in beslag, maar kan wat Lubin betreft ook in de ruimte hangen.

Een rekenvoorbeeld van Lubin: een sonde van een gram bereikt in iets meer dan drie minuten 14% van de lichtsnelheid. Na die drie minuten is het ding 4 miljoen km ver en valt de laserbundel niet meer helemaal binnen de het zonnezeil. De voortstuwing wordt dan dus minder. Lubin in een toelichting via e-mail: 'Je kunt op dit punt de laser uitzetten, of met een lagere efficiëntie de snelheid nog wat verder opvoeren.'

Lubin rekent een en ander uit voor ruimtevaartuigen die telkens tien keer zo zwaar zijn. Het kleinst mogelijke toestel dat mensen kan meenemen weegt 1000 kg. Met een reflector van 1 km in het vierkant bereikt zo'n capsule in twee maanden een snelheid van 0,5% van de lichtsnelheid. De reis naar Alfa Centauri gaat zo bijna 1000 jaar duren maar Mars is in enkele dagen te halen.

Een nadeel van deze methode van voortstuwing is dat afremmen niet mogelijk is. Lubin heeft diverse mogelijkheden onderzocht, zoals afremming door het licht van de ster die wordt aangevlogen, of door elektromagnetische werking van het interstellaire plasma dat wordt doorkruist. Geen ervan kan alle energie absorberen die het ruimteschip inmiddels heeft verzameld. Dat betekent dat een flyby de enige optie is. Met een snelheid van een kwart van de lichtsnelheid wordt een afstand gelijk aan die van de Aarde tot de Zon afgelegd in een half uurtje. Dat is dus grofweg de tijd die een sonde heeft om de complete leefbare omgeving ter plaatse te bestuderen. De kans dat een 'wafersat' dicht genoeg bij een planeet in de buurt komt, is uiterst klein. Daar staat tegenover dat het de bedoeling is duizenden 'wafersats' weg te sturen, dus de observaties kunnen een groot aantal malen worden herhaald. Besturing vanaf de Aarde is uitgesloten want een signaal zou ruim vier jaar onderweg zijn.

Hoewel Lubin, Hawking, Zuckerberg en Milner zeggen dat dit gedaan kan worden met de technologie van vandaag, somt Lubin maar liefst 56 punten op die nader onderzoek vergen. Daaronder zijn vraagstukken als; wat voor waarneemapparatuur kun je verwerken in een sonde van een gram, en hoe kom je aan energie om de waarnemingen terug te sturen naar de Aarde? Lubin heeft hier al gedachten over: 'Uitgangspunt is een thermische generator op basis van radioïsotopen. Het terugsturen van waarnemingsdata zou gebeuren met lasercommunicatie.'  Ook de onderlinge communicatie tussen de sondes moet volgens Lubin worden bestudeerd, zodat de informatie die de een verzamelt, ten goede kan komen aan de ander.

Het plan heeft veel reacties uitgelokt. Uiteraard spreekt het tot de verbeelding maar aan scepsis is geen gebrek. Sommigen wijzen erop dat het versnellen van één wafersat een half miljoen dollar aan stroom kost. Dat is dus voor een paar duizend exemplaren in de orde een miljard alléén al om snelheid te verwerven. De versnellingskrachten worden geraamd op 30.000 g. Welke constructie van een licht en teer zonnezeil kan dat verdragen? Een obstakel zou kunnen zijn dat de laserinstallatie een potentieel wapen is - zelfs vanaf de grond, via een spiegel in de ruimte. Dat betekent politieke problemen rond lokatie en zeggenschap. Enzovoort.

Roel Eerkens van het Delftse rakettenbedrijf T-Minus: 'Dit is een ambitieus plan en het spreekt geweldig tot de verbeelding. Als je besluit zulke technologie te gaan ontwikkelen, creëer je kansen voor allerlei uitvindingen en bedrijven. Maar ik verwacht niet dat het snel operationeel is. Laservoortstuwing is niet klaar als commercieel product. Zonnezeilen ook niet. Ruimtesondes worden steeds kleiner, dat klopt, maar wafersats zijn erg hoog gegrepen. Dus er zijn veel onzekerheden.'
Breakthrough Initiatives verwacht twintig jaar onderzoek nodig te hebben om technische hordes te nemen voordat de missie kan beginnen. Daarna volgt een reis van twintig jaar. De tijdens de flyby gemaakte foto's van de omgeving van Alpha Centauri zijn ruim vier jaar onderweg. We kunnen dus het jaar 2060 in onze agenda schrijven. Maar wel met potlood.

