Waterstof is onderweg

Herbert Blankesteijn

Waterstof is de eeuwig veelbelovende brandstof. Het is te maken door elektrolyse van water, de verbranding is zo goed als vrij van vervuilende verbrandingsproducten. Maar waterstof is o zo lastig te hanteren - daarom wordt de belofte niet zo makkelijk ingelost. Online blijken producten op waterstof inmiddels te koop, maar mainstream is wat anders. Hoe zou dat komen?

Het Zweedse MyFC verkoopt via internet brandstofcellen op waterstof die je smartphone kunnen opladen. Omdat je geen waterstof op zak kunt hebben, werkt het via een chemische omweg. Je vult de brandstofcel met een pil die natriumsilicide en natriumboorhydride bevat. Water erbij en er ontstaat waterstof, dat in de brandstofcel met zuurstof reageert en elektriciteit opwekt. Dat water moet je dus ook nog ergens vandaan halen; MyFC zegt dat het eigenlijk schoon water moet zijn maar een enkele keer vuil water is geen groot probleem. Eén pil kost 5 euro en levert een halve smartphonelading op (1200 mAh). De brandstofcel zelf kost in de webshop van MyFC 99 euro. Voor dat geld heb je eenvoudiger en goedkoper oplossingen (zij het met minder yup-appeal) zoals opladers die je vult met AA-batterijen. 

Auto's op waterstof-brandstofcellen zijn er al van diverse merken. Helaas zijn er nauwelijks brandstofstations, daardoor kun je er nergens mee rijden. Alleen Californië heeft een begin: 49 tankstations in de hele staat. Het truckbedrijf Nikola brengt nu vrachtwagens op de markt die lopen op waterstof-brandstofcellen. Ze hebben daarnaast een accu; zo kan tijdens het rijden de accu worden opgeladen uit de waterstoftank. Ook dat is omslachtiger dan direct rijden op een brandstofmotor, maar een hoog vermogen bij optrekken is anders niet te realiseren. Gelukkig is het gewicht van de accu's voor een truck minder een blok aan het been dan voor een personenauto.

Nikola heeft goed naar Tesla gekeken; alleen de naam al (de voornaam van de uitvinder Tesla was Nikola). Maar ook de strategie is van Tesla gekopieerd: Nikola ontwikkelt een complete infrastructuur van tankstations voor waterstof. Die moeten overal in de VS verrijzen op een onderlinge afstand van ongeveer 600 km. De 'range' van een truck zal ongeveer 1800 km zijn, dus dat is op zichzelf voldoende. Daarmee is duidelijk waarom dit voor trucks zou kunnen werken: door het grotere bereik er zijn minder stations nodig dan voor personenwagens. Het worden er 364 in de VS. De brandstof is vooralsnog gratis en wordt gefabriceerd met zonnecellen rondom de tankstations.

Wel zal de trucker zijn route altijd moeten afstemmen op waar de laadstations zijn en dat maakt de rit er niet sneller of voordeliger op. En er zijn wel meer zwakke plekken in het model, zoals: hoe verdien je de investering in de brandstofstations terug? Het blijft een uiterst riskante onderneming.

Klanten hoeven de wagens niet te kopen. Ze worden geleased voor 5 á 7000 dollar per maand. Reserveren is heden mogelijk via Nikolamotor.com. Niet allemaal tegelijk alstublieft.
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