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[Gadgets]

Drones neerschieten

De laatste tijd hebben drones hier en daar de omgeving van vliegvelden onveilig gemaakt. Althans, drones kwamen op een afstand van een paar honderd meter bij een landend op opstijgend vliegtuig in de buurt, wat volgens de regels een alarm opleverde. In één geval is de drone vermoedelijk een dwarrelende plastic zak geweest.
Hoe dan ook, het luchtruim tot een afstand van 5 km rond een vliegveld is verboden voor drones. Binnen 50 meter van bebouwing mogen ze ook niet vliegen. Hoe krijg je een hinderlijke drone weg? Daar zijn verschillende oplossingen voor bedacht – al was de arend die in een demonstratie van de Nederlandse politie een drone ving en prompt zelf neerstortte, duidelijk een ongelukkig voorbeeld.
Drones maken veel herrie en als er een rond je achtertuin vliegt, voel je je bespied. Verschillende mensen hebben al met een vuurwapen een drone uit de lucht geknald. Een als middeleeuwse ridder verklede Rus deed het met een speer. Maar dat is eigen rechter spelen en bovendien kunnen neerstortende brokstukken gevaarlijk zijn. De oplossingen die we hier bespreken moeten gevaarlijke situaties voorkomen en zijn bedoeld voor gebruik door bevoegde autoriteiten, zoals de politie.
Excipio, een uitvinding van het Amerikaase bedrijf Theiss UAV Solutions, is een drone gewapend met een net. Het net wordt uitgeworpen boven de gewraakte drone, die als een in de kraag gevatte inbreker wordt meegenomen door de Excipio-drone.
Als een drone ergens vliegt waar het gevaarlijk is, moet je misschien niet nóg een drone oplaten. Dan wordt het nog gevaarlijker. Skywall van het Britse OpenWorks Engineering is een soort geweer dat door een persoon op de grond kan worden afgeschoten. Het wapen vuurt een net af in een geleid projectiel dat een afstand van 100 meter kan overbruggen. De drone valt machteloos op de grond, in elk geval wel als één geheel.
Mijn favoriet is de Drone Defender van het Amerikaanse technologie-instituut Battelle. Dit is een elektromagnetisch kanon dat ook iets wegheeft van een geweer. In feite is het een stoorzender. De Drone Defender stuurt een bundel radiostraling van 30 graden breed op de drone af. Heel precies mikken is dus niet nodig. Hierdoor wordt de gps-oriëntatie van de drone verstoord en ook raakt het contact met de afstandsbediening verbroken. Volgens de videobeelden van Battelle maakt de drone dan een zachte landing.
Wie wil weten wat er met drones wel en niet mag, kan zoeken op wetten.overheid.nl met als zoekterm 'regeling modelvliegen'.
https://www.youtube.com/watch?v=X27-2WDIZR0 

https://www.youtube.com/watch?v=uhbuEUoxntQ 

[Video][Gaming]

Racen tegen een spook

Kan er een spook rondwaren in een game? Kan een verhaal over gaming je tot tranen toe ontroeren?

Ja en ja. Dit is het verhaal van een jongen die van zijn vierde tot zijn zesde met zijn vader games speelde op een Xbox. Het verhaal werd oorspronkelijk verteld op de site Imgur.com in een 'comment'. Toen de jongen zes was stierf zijn vader. De Xbox raakte hij daarna niet meer aan.

Tien jaar later kwam hij de bestofte Xbox weer tegen. Hij sloot hem aan en startte het spel Rally Sport Challenge. De High Score in deze game heeft de vorm van een doorzichtige wagen die meeracet, zodat je altijd weet of je kans maakt een nieuw record te vestigen.
De doorzichtige auto waar de jongen van 16 achteraanreed, was zijn overleden vader. Die had ooit de bewuste high score gevestigd.
Hij speelde spel na spel, tot hij er eindelijk in slaagde de doorschijnende auto voorbij te komen. Maar pal voor de finish bedacht hij zich iets. En hij stopte, vlak voor de streep. De auto van zijn vader stoof langs en won. Als de jongen niet op tijd was gestopt, had hij met zijn nieuwe high score de geest van zijn vader uit het spel gewist.
Of het een waar verhaal is, weet ik niet. Maakt het uit? Ik vind van niet. Er is een mooie video bijgemaakt, Player Two, te vinden op Kijkmagazine.nl.
https://vimeo.com/162531355 
[Natuur en Milieu]

Hoeveel batterijen kost deze video?

Het bekijken van een video via internet kost energie. Je smartphone of pc staat ervoor aan, maar ook de wifi-router thuis moet er net iets harder voor werken. Ergens in een datacenter van YouTube is een harde schijf in beweging gekomen, de data zijn door een server een glasvezelkabel ingestuurd. Al die dingen kosten energie.

Het YouTube-kanaal MinuteEarth heeft een schatting gemaakt van de totale energiekosten van het bekijken van een video. De berekening komt uit op één AA-batterij per minuut. Dat geldt voor de kijker; maar wat nou als je videomaker bent? Dan ben je 'schuldig' aan – in het geval van MinuteEarth – een half miljoen views per filmpje, en dat komt neer op drie maanden energieverbruik van een gemiddeld Amerikaans huishouden.
En 'schuldig' moet hier echt wel tussen aanhalingstekens, want het is natuurlijk niet de maker die beslist of er wordt gekeken. Bovendien, als de maker géén video aanbiedt, is er een kans dat de kijker toch kijkt, maar dan naar een andere video.
Ook deze video staat op Kijkmagazine.nl maar klik even door naar de video op YouTube (klikken op het YT-logo). Daar presenteren de makers alle bronnen die ze hebben gebruikt bij hun berekeningen. Bovendien zorgen ze ervoor dat de titel van de video elke tien seconden wordt aangepast, onder andere aan de groei van het aantal views. Maar er is ook elke keer een verrassing. Klik daarvoor op het vernieuw-knopje naast de adresbalk.
https://www.youtube.com/watch?v=EQzyo3q-C2Y
[Wetenschap]

Netflix door draadjesvlees

Dat is handig om te weten: het is mogelijk data te versturen door vleessoorten als varkenslende en koeielever, middels ultrageluid. Onderzoekers aan de universiteit van Illinois in de VS hebben dat aangetoond. En niet zomaar een beetje data. Ze scoorden meer dan 30 megabit per seconde (Mbps), ruim voldoende voor een Netflix-video in hdtv.

Waarom zou je in vredesnaam vlees willen gebruiken voor een dataverbinding? Dat zit zo: als een mens een of ander meetapparaatje geïmplanteerd krijgt, denk aan een pacemaker, een insulinepomp of een inwendige camera, dan moeten de data door vlees heen naar buiten. Door lucht worden dan radiogolven gebruikt maar die worden in het menselijk lichaam snel gedempt. Om de data te kunnen ontvangen moeten dan zulke hoge vermogens worden gebruikt dat er weer gevaar is voor teveel warmteontwikkeling. Ultrageluid is veel geschikter; dat wordt ook bijvoorbeeld onder water toegepast om data over te dragen.

Het team in Illinois gebruikte ultrageluid met een frequentie tot 10 MHz (tien miljoen trillingen per seconde). Hoorbaar geluid gaat niet verder dan 20 kHz. Voor hun techniek hebben de onderzoekers de olijke beanming 'Mbps Experimental Acoustic Through-Tissue Communications' bedacht, oftewel MEAT-Comms. Hun publicatie is te vinden in het digitale wetenschappelijke tijdschrift Arxiv.org.

http://engineering.illinois.edu/news/article/16408 

[Gaming][Video]
Jim Sterling is een eenvoudige gamecriticus, die grote gamingbedrijven de baas is. Hij bespreekt games op YouTube en verdient geld met donaties. Hij vindt dat zijn fans, die hem immers betalen, geen advertenties hoeven zien.
Onlangs besprak hij een game van Nintendo en gebruikte in zijn video beelden uit de game. Zo  hoort dat, in een recensie. YouTube kreeg daarop een copyrightclaim van Nintendo. Dat houdt in dat Nintendo beweert eigenaar te zijn van (een deel van) de beelden in de video. YouTube geeft een claimer dan het recht zo'n video te verwijderen of (een deel van) de advertentieopbrengst op te eisen. Nintendo koos voor het laatste.
Dit zeer tegen de zin van Sterling, die zoals gezegd zijn fans de advertenties wil besparen. Dus wat deed hij daarop? Hij gebruikte in een volgende video niet alleen beelden van een Nintendo-game maar ook niet-functionele beelden van een aantal concurrenten.
Vervolgens gebeurde precies wat hij hoopte en verwachtte. Diverse grote gamingbedrijven (Nintendo, Take Two en ook Erasure Music voor de muziek) probeerden de video te claimen, kregen het met elkaar aan de stok en door de chaos die daarop volgde bleef de video inderdaad vrij van reclame.

Game over voor Nintendo, een extra leven voor Jim Sterling.
https://www.youtube.com/watch?v=9w2RMBrmTsk 
http://kotaku.com/game-critic-uses-brilliant-workaround-for-youtubes-copy-1773452452 
[Apps]
Met de wielerapp Strava kun je je tijd meten op bepaalde vaste routes. Andere liefhebbers kunnen dat ook, en zo ontstaan in Strava ranglijsten. Sta je bovenaan op een of meer populaire trajecten, dan ben je een baas. Maar nu is één renner de 'koning' op meer dan 800 trajecten, en deze persoon staat op het punt veroordeeld te worden voor handel in doping. Gebruikers van Strava morren, maar de makers van de app kunnen niet veel doen.
De zondaar in kwestie heet in Strava 'Thorfinn Sassquatch'. In werkelijkheid is zijn naam Nicholas Brandt-Sorenson. Hij is amateurrenner geweest en is in 2011 twee jaar geschorst voor het missen van een dopingcontrole. Ook heeft hij bekend in 2011 in epo te hebben gehandeld. Hij kan daarvoor een jaar gevangenis krijgen; de rechtszaak loopt nog.
Intussen grossiert hij in Strava-titels en lopen andere gebruikers van de app daartegen te hoop, omdat ze denken dat het geen zuivere koffie is. (Aan de andere kant: zo vreemd is het ook weer niet dat een echte wielrenner harder rijdt dan de meeste liefhebbers. Daar heeft zo iemand misschien helemaal geen epo voor nodig.)
Andrew Vontz van Strava zegt in de Los Angeles Times dat Strava aandringt op 'fair play'. Maar het bedrijf kan moeilijk mensen schrappen op grond van vermoedens. En dopingcontroles houden is al helemaal niet haalbaar. Overigens: als iemand geschrapt zou worden, is een andere smartphone zo gekocht en een nieuw account onder een andere naam snel gemaakt. Dus het zou niets helpen.
Sterker, Strava kan niet eens checken of records wel op de fiets tot stand zijn gekomen, en bijvoorbeeld ook niet of gebruikgemaakt is van een e-fiets. Het enige wat de app heeft, zijn gps-gegevens. Strava staat gebruikers wel toe onwaarschijnlijk snelle tijden van anderen te rapporteren en die worden dan geschrapt. Maar iemand die per auto of met hulp van een elektromotor nét iets harder rijdt dan het staande record, komt daarmee weg. Tenzij hij toevallig ter plekke wordt gesnapt.
Uiteindelijk zit er weinig anders op dan te accepteren dat in Strava bedriegen loont. Het is misschien het beste die ranglijsten minder belangrijk te gaan vinden. 
http://www.latimes.com/business/la-fi-tn-strava-dopers-20160415-story.html
http://www.sporttechie.com/2016/04/21/top-cyclist-cheats-competitive-digital-cycling-app-strava-with-peds/ 
[Cultuur]

Virtual reality is dit jaar een van de meest besproken ontwikkelingen in de digitale wereld, maar echt interessante toepassingen zijn nog zeldzaam. Games overtuigen niet als je geen gamer bent, en concerten waarbij je over je schouder naar het publiek kunt kijken, gaan op den duur vervelen. Wéér vliegen langs een bergwand, en over een afgrond? Gaap.

Maar kijk nou eens naar Tilt Brush. Schilderen in 3D, ontwikkeld door Google voor de HTC Vive VR-bril. Met zo'n bril op je hoofd, in je ene hand een gewichtloos digitaal 3D-palet en in je andere hand een 3D-muis die als kwast dient, kun je in de ruimte om je heen allerlei voorstellingen maken. Een korte video laat dat prachtig zien. Anderen kunnen, ook in 3D, je bezig zien en je werk bewonderen, ook achteraf.

Zelf dingen maken in plaats van alleen maar om je heenkijken. Tilt Brush wordt misschien niet de killer app, het is er zeker een die aangenaam verrast.

https://www.youtube.com/watch?v=TckqNdrdbgk 

