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Blankesteijns Bites Afl. 2

[Mensen]

Edward Snowden is vrij. Vanuit zijn ballingsoord Moskou reist hij door de Verenigde Staten in de gedaante van een telepresence robot.
De beroemdste klokkenluider ter wereld heeft politiek asiel in Rusland. Als hij zich fysiek zou vertonen in een land dat goede banden heeft met de VS, wacht hem waarschijnlijk hetzelfde soort problemen als Julian Assange. De voorman van Wikileaks durft sinds 2012 de ambassade van Ecuador in Londen niet uit omdat hij bang is dat Engeland hem uitlevert aan Zweden, en Zweden hem doorstuurt naar de VS.
Maar Snowden heeft een interessante manier gevonden om toch lezingen en interviews te geven en collega-beroemdheden te ontmoeten, op een manier dat het net lijkt of hij persoonlijk aanwezig is. Hij gebruikt een BeamPro 'telepresence robot' van het Franse bedrijf Awabot. Dat is, oneerbiedig gezegd, een beeldscherm op een statief met wieltjes. Onder Snowden-volgers staat het apparaat intussen bekend als de Snowbot. Als er wifi is rondom de Snowbot, kan Snowden vanuit Moskou inloggen. Hij kan het ding dan besturen en hij kan via het cameraatje in het beeldscherm om zich heen kijken. Via zijn eigen webcam verschijnt zijn gezicht op datzelfde scherm. Zo staat daar dus een gestalte die Edward Snowden vertegenwoordigt, en hij kan nog praten en luisteren ook. Met die wieltjes heeft hij ongeveer de mobiliteit van iemand in een rolstoel. Mensen van de American Civil Liberties Union (burgerrechtenbeweging) die de robot ter beschikking stellen, leggen de robot in een auto als hij van A naar B moet.
Het is natuurlijk een illusie dat hij echt 'er is'. Iemand zou ook een iPad kunnen rondsjouwen met Snowden erop. Zet die iPad op een standaard op een podium en hij kan een lezing geven. Maar de uitvoering op wieltjes geeft Snowden een zelfstandigheid die goed werkt, zowel voor hemzelf als voor de mensen die hij zo ontmoet. Hij kan zelfs converseren met mensen in een groepje en door zwenken met de ene of de andere persoon oogcontact maken.
Daarnaast is het een geweldig lange neus naar de Amerikaanse autoriteiten, die hem het liefst zouden opknopen, pardon een eerlijk proces zouden willen geven. Hij is in Amerika en krijgt overal een podium maar hij is er juridisch niet, en ze kunnen hem dus niks maken.
Het is trouwens ook prima reclame voor de BeamPro. Als je interesse hebt, google wat rond, want er zijn ook telepresence robots van andere merken.
Beeld bv: http://nymag.com/daily/intelligencer/2016/06/edward-snowden-life-as-a-robot.html
http://www.awabot.com/ 
[Apps]

Adblockers zijn gewild bij het publiek maar uitgevers beginnen er genoeg van te krijgen. Ze draaien de duimschroeven aan.

Advertenties op internet, daar heb je last van. Soms bewegen ze, of maken ze geluid. Op je smartphone eten ze tientallen procenten van je databundel op. Ze zuigen je accu leeg en belasten je processor, zodat belangrijker dingen langzaam gaan. Een adblocker maakt aan die ellende een einde.
Hoewel… Was het maar zo simpel. De grootste adblocker, Adblock Plus, laat bedrijven betalen om hun reclame toch door te laten. ABP chanteert zo dus adverteerders en bedriegt zijn gebruikers. Ja, zegt ABP, de handen ten hemel geheven, wij moeten ook leven. Laat dat nou precies zijn wat de uitgevers ook zeggen, en waarom advertenties bestaan.
Ingewikkeld hè? Het wordt nog ingewikkelder. Verschillende websites detecteren bezoekers die een adblocker gebruiken en spreken deze mensen aan via een popup-venster. Sommige zeggen: zet ons asjeblieft op de whitelist (Nu.nl, Tweakers) of overweeg ons met een donatie te steunen (The Guardian). Daarna laten ze de bezoeker vrij om toch de website te bezoeken. Andere sites laten mensen met een adblocker geen artikelen meer lezen (Wired, New York Times) tenzij ze advertenties toelaten of betalen. 
Yahoo! is hierin het verst gegaan. Yahoo! heeft in december zijn eigen leden korte tijd buitengesloten van hun e-mail, tot ze hun adblocker wilden uitzetten. Daarmee gijzelde Yahoo! de eigen data van deze leden. Achteraf stelde Yahoo! dat het een 'experiment' was.
 Je kunt zeggen dat het een stilzwijgende afspraak is: jij krijgt een gratis dienst, dan moet je niet zeuren over reclame. Of je gaat gewoon betalen. Maar er is nóg een complicatie. Om op deze manier bezoekers met hun gedrag te confronteren, moeten websites de adblocker detecteren. In april heeft de Europese Commissie bepaald dat dit in strijd is met de privacyregels, waarna een paar dagen later de Autoriteit Consument en Markt bekendmaakte dat detectie van adblockers in Nederland toch okee is, dankzij een uitzonderingsbepaling in de Nederlandse cookiewet.
Wat in de discussie zelden wordt genoemd is dat nogal eens malware wordt verspreid via besmette advertenties. Nog in 2016 gebeurde dit op allerlei keurige, gereputeerde nieuwssites, ook Nederlandse. Er zijn veiligheidsexperts die om die reden een adblocker adviseren. Vooralsnog neemt het gebruik van adblockers toe. Als je de uitgevers moet geloven kan dat gratis sites de nek omdraaien. Als dat gebeurt, zullen we moeten betalen voor de sites die overblijven. Dat merken we dan wel.
Bronnen:

https://www.security.nl/posting/475362/Besmette+advertenties+sinds+2006+een+groeiend+probleem
https://www.security.nl/posting/472166/Besmette+advertenties+op+DailyMotion+en+andere+sites
https://www.technologyreview.com/s/601581/how-ad-blockers-have-triggered-an-arms-race-on-the-web/
https://tweakers.net/nieuws/110645/detectie-van-adblockers-volgens-europese-commissie-illegaal.html
https://tweakers.net/nieuws/110729/acm-detectie-van-adblockers-zonder-toestemming-is-in-nederland-niet-illegaal.html
http://www.rtlz.nl/tech/dik-20-procent-smartphones-heeft-adblocker 

[Robots]

'Googles robot Spotmini vult de vaatwasser,' kopte de BBC. 'Googles nieuwe robot kan afwassen,' maakte CNN ervan. 'Een robothond die het huis kan schoonmaken,' was de interpretatie van The Guardian.
Wat was de bron van deze leidende nieuwsmedia? Een video van ruim twee minuten waarin de bedoelde robot één glas in een vaatwasser zet.

Het gaat om SpotMini, de nieuwste robo-viervoeter van Googles dochter Boston Dynamics (BD). SpotMini is de opvolger van Big Dog, een robot-lastdier voor het leger met een knetterende verbrandingsmotor. SpotMini is elektrisch en wordt gepresenteerd als binnenshuisrobot. Een meesterstuk, daar gaat het niet om. Het ding kan traplopen, zijn kop (of beter een grijper die eruitziet als een kop) doodstil houden terwijl het lijf danst, en zelf opstaan na te zijn gevallen. Knap is trouwens ook dat ze SpotMini laten uitglijden over een bananeschil. Hoe vaak zou die opname zijn misgegaan, waarbij hij dus onbedoeld bleef staan?

Een wonder van techniek dus, maar kunnen we ook een beetje kritisch kijken? De video is het enige wat BD heeft losgelaten. Er is zelfs geen persbericht. We weten niet of SpotMini gezichtsvermogen heeft. Hij kan heel goed voor één keer geprogrammeerd zijn om die ene beweging van aanrecht naar vaatwasser te maken, waarbij dus het glas precies op de goede plek moest staan. Misschien werd hij wel op afstand bestuurd. Om dan te concluderen dat deze machine het hele huis kan schoonhouden, gaat wel ver. Bij BBC en CNN zullen ze toch wel weten dat niets wat je op video ziet, waar hoeft te zijn. 

https://www.youtube.com/watch?v=tf7IEVTDjng (Boston D.)

[Security]

Als een computer absoluut niet gehackt mag worden, maak je hem los van internet. Maar helaas, ook dat is geen garantie.
Het wordt wel gedaan, met computers die een sleutelfunctie hebben bijvoorbeeld in de energievoorziening of in het leger. Een paar jaar geleden wisten onderzoekers al een dergelijke computer te hacken en data naar buiten te krijgen via de speakers. Het ging toen om een demonstratie dus niet om een echte hack.

Dat is nu weer het geval. Onderzoekers van de Ben-Gurion Universiteit in Israël hebben laten zien dat je ook data zoals wachtwoorden naar buiten kunt smokkelen via het geluid dat de ventilatoren produceren. Een computer heeft vaak ventilatoren die de elektrische voeding, de processor en de grafische kaart koelen. Hoe hard die draaien kan geregeld worden, omdat de behoefte aan koeling afhangt van hoe hard de computer werkt. Ook software (malware dus) kan dit doen, en dan ontstaan er toonhoogtes die bits kunnen voorstellen. Met een mobieltje in de buurt dat dit geluid opneemt, kunnen de data worden opgenomen en gedecodeerd. De onderzoekers bereikten een datasnelheid van 800 bits per uur (!) op een afstand van acht meter.

Het onderzoeksverslag stelt verschillende tegenmaatregelen voor, zoals een verbod op mobieltjes, waterkoeling en bewakingssoftware.

https://www.security.nl/posting/475486/Malware+kan+via+ventilator+data+van+offline+computer+stelen
[Gadgets]

In 2013 was het een sensatie: Phonebloks, een sympathiek Nederlands idee voor modulaire, makkelijk aan te passen smartphones. Nu bereikt het de markt, maar wel in verwaterde vorm.
Phonebloks was een idee van de Nederlander Dave Hakkens en werd geadopteerd door Google, dat het Project Ara noemde. Het prototype van Google was een skelet waar je losse onderdelen als scherm, processor, geheugen en accu aan kon koppelen. Maar een proeftuin van Project Ara in Puerto Rico is nooit doorgegaan. Nu blijkt Google niet langer te streven naar telefoons waarvan alle onderdelen vervangbaar zijn. Het doel is nu een toestel met makkelijk uit te wisselen extra accessoires. Daar gaat Ara zich nu op richten. Concurrenten als Lenovo en LG komen nu al op de markt met dat soort smartphones: De LG G5 kan bijvoorbeeld worden uitgebreid met extra accucapaciteit, verbeterde bediening van de camera en onderdelen voor betere geluidskwaliteit.

Intussen proberen het Nederlandse Fairphone en het Chinese PuzzlePhone de geest van het oorspronkelijke Phonebloks levend te houden. Van de Fairphone 2 zijn het scherm, de camera, het geheugen, de accu en de speakers vervangbaar.

http://venturebeat.com/2016/06/18/will-the-real-modular-phone-please-stand-up/
=Cultuur

Het is een beroemde, geniale serie video's: Animator vs. Animation, waarin een tekenaar op het scherm van zijn tekensoftware strijd levert op leven en dood met het poppetje dat hij heeft getekend. De serie is nu tien jaar oud en de maker vertelt.
Het was maar een vingeroefening en hij had bijna alle rechten verkocht voor 75 dollar. Nu is hij vijf waanzinnige delen verder – de laatse aflevering is Animation vs. Minecraft. Hij heeft twee miljoen abonnees op YouTube en een kanaal waar hij lesgeeft in het maken van animaties. Je vindt hem op YouTube onder zijn ware naam, Alan Becker. Een nieuwe terugblikvideo, met speciaal gemaakte beelden, heet The Story of Animator vs. Animation. Een soort 'making of', erg interessant.
http://laughingsquid.com/alan-becker-tells-the-story-behind-his-animator-vs-animation-series-that-began-in-2006/
[Cijfer]

$50.000.000,--

Dat is het bedrag dat door een hacker werd gestolen van DAO (Decentralized Autonomous Organization), een alternatief digitaal investeringsfonds gebaseerd op de nieuwe bitcoin-achtige munt Ether. DAO had 150 miljoen ingezameld en de deelnemers zouden gezamenlijk bepalen in wat voor initiatieven dit zou worden belegd. Voorlopig is de organisatie vooral bezig met het opsporen van de dief.

https://backchannel.com/the-uncanny-mind-that-built-ethereum-9b448dc9d14f#.j088l8mep
[Citaat]

Ter promotie van Facebooks nieuwe live videodienst haalde Mark Zuckerberg tv-komiek Jerry Seinfeld voor de camera. Ze spraken over de kunstmatige intelligentie die Zuckerberg zelf ontwikkelt om te zien wie er aanbelt, en om te bepalen of die mag binnenkomen. 'Dat is wel erg veel werk om een kleine inspanning te vermijden,' meende Seinfeld. 'Zo moeilijk is het toch niet om zelf de deur open te doen?'

http://www.cnet.com/news/zuckerberg-facebook-lizard-arm-triathalon-jerry-seinfeld/
Gaming

http://arstechnica.com/cars/2016/06/two-of-the-worlds-rarest-hypercars-compete-in-real-life-vs-sim-battle/
http://laughingsquid.com/alan-becker-tells-the-story-behind-his-animator-vs-animation-series-that-began-in-2006/ 

Gadgets

http://venturebeat.com/2016/06/18/will-the-real-modular-phone-please-stand-up/
Mensen:

https://www.youtube.com/watch?v=EautPiPw4cA (Lonelygirl)

Apps:


https://www.technologyreview.com/s/601581/how-ad-blockers-have-triggered-an-arms-race-on-the-web/


Bot:
https://www.theguardian.com/technology/2016/jun/28/chatbot-ai-lawyer-donotpay-parking-tickets-london-new-york
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