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[Security]

Gijzelvirus wordt klantvriendelijk

Alles is klantvriendelijker dan je klanten beroven. Maar als je in de bedrijfstak van de gijzelvirussen zit, zit je daar toch aan vast. Binnen die beperking proberen de makers van ransomware toch klantvriendelijk te zijn, stelt antivirusbedrijf F-Secure in een rapport.
Hun verslag leest als satire van De Speld of The Onion, en het is vast en zeker onder grote vrolijkheid geschreven. Maar achter het grappige verhaal van de behulpzame struikrover gaan twee harde werkelijkheden schuil: de wereld van de nietsontziende crimineel en natuurlijk die van de wanhopige computeraar die niets meer kan met zijn pc.
F-Secure maakt een tabel die in een onderzoek van de Consumentenbond niet zou misstaan. Factoren als: hoeveel geld vraagt het virus, hoeveel tijd krijg je om te betalen, is er een goede handleiding voor betaling en ontsleutelen, wordt de informatie in verschillende talen aangeboden, hoe gebruiksvriendelijk en zelfs hoe aantrekkelijk is de interface – het wordt allemaal beoordeeld. Alsof je als slachtoffer mag kiezen door welk virus je je laat bestelen.
Vier van de vijf gijzelvirusfamilies bieden de mogelijkheid om één bestand op proef te ontsleutelen, zodat je weet dat het kan en zodat je vertrouwen krijgt dat betaling zal helpen.  For your convenience, zeggen ze bij het ransomware-merk Cerber: om u zo goed mogelijk van dienst te zijn.
Gebruiksvriendelijkheid rendeert, dat spreekt. Het vergroot de kans dat het slachtoffer betaalt. Wat niet helpt is het feit dat er minstens één gijzelvirus is dat de bestanden niet werkelijk versleutelt. Als om geld wordt gevraagd, zijn die allang gewist. Zo krijg je natuurlijk nooit goede klantenbinding.
https://fsecureconsumer.files.wordpress.com/2016/07/customer_journey_of_crypto-ransomware_f-secure.pdf
[Video]

Een Australisch marketingbureau, Woolshed, zegt dat het verantwoordelijk is voor acht virale video's die samen meer dan 200 miljoen views hebben gekregen. Voorbeeld: een video van een skister die zogenaamd met haar selfiestick per ongeluk een beer in beeld had gekregen die haar achternazat zonder dat zij dat wist.

In een extra video licht Woolshed een tipje van de sluier op: alle video's zijn gemaakt met trucages, in veel gevallen met een groen scherm.

Al die acht video's waren dus bedrog. De grote belangstelling ervoor, onder andere van talloze tv-programma's in tientallen landen, kwam juist door de discussie over de echtheid. De suggestie is duidelijk: Woolshed kan aandacht 'genereren' voor wat dan ook. De conclusie voor videoconsumenten op internet is eens te meer: wat je ziet is niet gebeurd, tenzij het tegendeel keihard is bewezen.

http://www.thewoolshedcompany.com/virals.html 

[Game]

Games tegen Donald Trump

Satire wordt op internet meestal bedreven in video's of in ouderwetse teksten. The GOP Arcade is een site die commentaar levert op de Amerikaanse presidentsverkiezingen via games. De GOP is de Grand Old Party oftewel de Republikeinse partij en die moet het op deze site ontgelden.

Zo is er een spel waarin je Donald Trump bestuurt, die met een geweer Republikeinse partijprominenten overhoop moet schieten. Good Guy with a Gun gaat over vuurwapens in Amerika. Daarin verkoop je geweren aan ongeduldige klanten. Als je ze te lang laat wachten, verlaten ze boos het pand en zijn ze verloren voor de goede zaak.

Elke game moet even laden en dan krijg je meldingen over waar de game mee bezig is: 'Pledging allegiance', 'Honoring Reagan', 'Repealing Obamacare', 'Slashing budgets', … Het zijn stuk voor stuk games in de ouderwetse 8-bits 'arcade' stijl. Geven dus een fijn nostalgisch gevoel, maar zijn ook makkelijk te maken. Als een cartoon in lijntekeningen.

http://www.thegoparcade.com/
[Robot]

Bouw de robot die je moestuin bouwt

Farmbot is een robot die helemaal automatisch naar jouw ontwerp een stuk moestuin kan aanleggen zo groot als een eenpersoonsbed. De robot kan zaden pakken en op de juiste plekken in de grond stoppen en deze liefdevol water geven. Hij is op afstand te besturen en te programmeren via pc, tablet of smartphone.

Wat Farmbot bijzonder en sympathiek maakt, is dat je hem niet hoeft te kopen voor 3900 dollar. Farmbot is namelijk open source. Dat betekent dat alle informatie die nodig is om er zelf een te bouwen, online staat en gratis is. Bouwtekeningen, benodigde software, alles. Veel onderdelen kun je zelf maken met de 3D-printer. De elektronica is gebaseerd op goedkope, overbekende en makkelijk verkrijgbare computertjes als Arduino en Raspberry Pi. Je moet wel een handige 'maker' zijn, qua boutjes en moertjes, qua printplaten, qua software en in dit geval moet je bovendien groene handjes hebben.
Maar als dat niet zo is, kun je het toch proberen. Bij Farmbot staat namelijk een hele community klaar om je te helpen, in discussiegroepen en een wiki op Farmbot.io.
http://laughingsquid.com/farmbot-genesis-an-open-source-automated-farming-machine-for-home-garden-use/
[Apps]

Kunstmatige intelligentie (AI) is op de gekste terreinen in opmars. Persbureau Associated Press laat tegenwoordig sportverhalen schrijven door een 'bot'. Het gaat om verslagen van honkbalwedstrijden die worden gegenereerd uit data over het scoreverloop en de stand in de competitie. AP gebruikt technologie van een bedrijf genaamd Automated Insights. De twee bedrijven zeggen dat dit niet leidt tot ontslag voor  journalisten, maar tot méér verhalen, die er anders niet zouden zijn gekomen.

Het is niet voor het eerst dat de computer stukjes schrijft, want AP heeft al 3000 robo-artikelen gepubliceerd over bedrijfsresultaten. In Nederland experimenteert de Telegraaf met deze vorm van journalistiek.

Misschien het beste AI-nieuws: de universiteit van Cincinnati heeft kunstmatige intelligentie ontwikkeld die beter een gevechtsvliegtuig kan besturen dan de mens. Tenminste, deze bot versloeg in simulaties kolonel Gene Lee, een – gepensioneerde - crack op dit gebied. Voor een mens kan dat voelen als een nederlaag, maar als er geen mensen meer in die dingen hoeven zitten spaart dat levens. Zeker als het gaat om de JSF, waarvan gezegd wordt dat die weerloos is tegen bijvoorbeeld de oude F-16.

Wat we nog aan mensen  moeten overlaten: verhalen en scenario's schrijven. Een productmanager bij softwarebedrijf Intuit heeft een computer (na het invoeren van voorbeelden) gevraagd een Harry Potter-verhaal te schrijven, een aflevering van de serie Silicon Valley en ook een liedje. Het resultaat, ik draai er niet omheen, is wartaal. Geen woorden meer aan vuil maken. Hier zijn wij mensen nog de baas.
https://www.theguardian.com/technology/2016/jun/28/chatbot-ai-lawyer-donotpay-parking-tickets-london-new-york 
http://www.wired.com/2016/06/ai-fighter-pilot-beats-human-no-need-panic-really/ 
http://venturebeat.com/2016/07/01/associated-press-expands-sports-coverage-with-stories-written-by-machines/
http://www.cnet.com/news/shall-i-bad-stuff-read-a-harry-potter-story-written-by-an-algorithm/ 

[Mensen]

Edward Snowden is vrij. Vanuit zijn ballingsoord Moskou reist hij door de Verenigde Staten in de gedaante van een telepresence robot.
De beroemdste klokkenluider ter wereld heeft politiek asiel in Rusland. Als hij zich fysiek zou vertonen in een land dat goede banden heeft met de VS, wacht hem waarschijnlijk hetzelfde soort problemen als Julian Assange. De voorman van Wikileaks durft sinds 2012 de ambassade van Ecuador in Londen niet uit omdat hij bang is dat Engeland hem uitlevert aan Zweden, en Zweden hem doorstuurt naar de VS.
Maar Snowden heeft een interessante manier gevonden om toch lezingen en interviews te geven en collega-beroemdheden te ontmoeten, op een manier dat het net lijkt of hij persoonlijk aanwezig is. Hij gebruikt een BeamPro 'telepresence robot' van het Franse bedrijf Awabot. Dat is, oneerbiedig gezegd, een beeldscherm op een statief met wieltjes. Onder Snowden-volgers staat het apparaat intussen bekend als de Snowbot. Als er wifi is rondom de Snowbot, kan Snowden vanuit Moskou inloggen. Hij kan het ding dan besturen en hij kan via het cameraatje in het beeldscherm om zich heen kijken. Via zijn eigen webcam verschijnt zijn gezicht op datzelfde scherm. Zo staat daar dus een gestalte die Edward Snowden vertegenwoordigt, en hij kan nog praten en luisteren ook. Met die wieltjes heeft hij ongeveer de mobiliteit van iemand in een rolstoel. Mensen van de American Civil Liberties Union (burgerrechtenbeweging) die de robot ter beschikking stellen, leggen de robot in een auto als hij van A naar B moet.
Het is natuurlijk een illusie dat hij echt 'er is'. Iemand zou ook een iPad kunnen rondsjouwen met Snowden erop. Zet die iPad op een standaard op een podium en hij kan een lezing geven. Maar de uitvoering op wieltjes geeft Snowden een zelfstandigheid die goed werkt, zowel voor hemzelf als voor de mensen die hij zo ontmoet. Hij kan zelfs converseren met mensen in een groepje en door zwenken met de ene of de andere persoon oogcontact maken.
Daarnaast is het een geweldig lange neus naar de Amerikaanse autoriteiten, die hem het liefst zouden opknopen, pardon een eerlijk proces zouden willen geven. Hij is in Amerika en krijgt overal een podium maar hij is er juridisch niet, en ze kunnen hem dus niks maken.
Het is trouwens ook prima reclame voor de BeamPro. Als je interesse hebt, google wat rond, want er zijn ook telepresence robots van andere merken.
Beeld bv: http://nymag.com/daily/intelligencer/2016/06/edward-snowden-life-as-a-robot.html
http://www.awabot.com/ 
[Afgekeurd]

Zal ik  iets schrijven over de Zap&Go? Dat is een oplaadbare accu die op zijn beurt je smartphone kan opladen. Een reservelading die je altijd bij je hebt. Accu is trouwens het woord niet, de Zap&Go is eigenlijk een condensator, wat betekent dat hij heel snel opgeladen kan worden: een hele lading in vijf minuten. Dit dankzij het exotische materiaal grafeen, een koolstoffilm van één atoom dik. 

Maar er  kloppen een paar dingen niet. Een artikel op de techsite Readwrite.com wekt de indruk dat hij al te koop is, maar dat blijkt niet zo te zijn. Op de site van Zap&Go wil zelfs de link naar 'Alvast bestellen' niet werken. In een video aldaar vraagt oprichter Stephen Voller om 'jouw steun' alsof er nog gecollecteerd wordt voor de productontwikkeling. Maar Zap&Go is niet te vinden op Kickstarter of Indiegogo.

Nee, een stukje over dit bijzondere product komt wel als het bestaat en echt werkt.
http://readwrite.com/2016/07/08/zap-go-energy-storage-vt1/
[Cijfer]

1

Is het aantal atomen dat nodig is om één bit weer te geven in een nieuw soort computergeheugen dat aan de TU Delft is ontwikkeld. Het is daarmee het kleinst mogelijke geheugen. Je zou 80 terabit kwijtkunnen op een vierkante cm, of alle boeken die de mensheid ooit heeft geproduceerd op een postzegel. Het werkt met chlooratomen op koper, die worden verplaatst met een scanning tunneling microscoop. De TUD heeft die 80 terabit nog niet. Op dit moment kunnen ze 8 kilobit opslaan, in het lab, bij een temperatuur van 196 graden onder nul.
http://www.nu.nl/gadgets/4294996/tu-delft-presenteert-kleinste-harddisk-ooit.html 
