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[Video]

YouTubers willen advertenties terug

Videomakers op YouTube zijn boos en in de war. De videodienst zou clips censureren die niet adverteerder-vriendelijk zijn. Grofgebekte YouTubers zouden geen advertenties meer krijgen bij  hun video's en daardoor veel geld mislopen.

Volgens Google, eigenaar van YouTube, is het beleid al jaren dat bepaalde video's geen advertenties krijgen. De richtlijnen worden op de site van Google ook in het Nederlands uitgelegd. Bijvoorbeeld 'seksueel suggestieve content', geweld, ongepaste taal en het aanprijzen van drugs worden door adverteerders niet op prijs gesteld.

Nieuw is vooral dat Google de makers beter wil informeren. Ze krijgen een e-mail als een van  hun video's geen reclame meer krijgt, de video's waar het om gaat worden gemerkt in hun dashboard op YouTube, en als ze het er niet mee eens zijn kunnen ze vragen om herziening.

Een video van het kanaal H3h3productions (meer dan 2 miljoen abonnees) legt uit dat Google gelijk heeft. H3 merkte al lang geleden dat sommige van hun clips geen advertenties kregen en dus geen geld opbrachten. Ze ontdekten ook hoe dat kwam. Van grote invloed waren de tags, zoektermen die je als maker zelf kunt invullen, die aangeven waarover een video gaat, zodat hij makkelijk te vinden is. Als daar schuttingwoorden tussen stonden, had een filmpje veel meer kans te worden uitgesloten van advertenties. De presentator van H3 vertelt trots dat ze sindsdien naar hartelust vloeken in hun video's maar de tags keurig netjes houden. En de advertenties blijven gewoon komen.

Een woordvoerder van YouTube spreekt tegen dat video's alleen op basis van tags worden beoordeeld. Het klopt dat niet alle video's worden gecontroleerd. Dat kan ook niet anders, want er wordt elke minuut 400 uur video geüpload. Filmpje worden pas door mensen onder de loep genomen als adverteerders of kijkers klagen. Technieken om beeld en geluid automatisch op ongewenste dingen te controleren zijn (nog) niet goed genoeg.

Is dit censuur? Nee. YouTube verbiedt geen video's, geeft ze alleen geen advertenties. Adverteerders willen nu eenmaal niet bij sommige video's staan en als ze hun zin niet krijgen, blijven ze weg. Dan hebben andere makers en YouTube zelf er ook last van. YouTube zou als bedrijf trouwens het volste recht hebben video's te weigeren die ze niet leuk vinden. Makers en gebruikers hebben dan het volste recht ergens anders heen te gaan.

Dat kan trouwens ook. Je kunt video's plaatsen op Facebook maar Facebook stelt net als YouTube eisen aan de inhoud. Videodienst Vid.me is onmiddellijk gaan adverteren met het feit dat daar alles kan. Maar bij Vid.me zal je publiek minder groot zijn. De keus is aan jou.
http://www.vox.com/2016/9/2/12746450/youtube-monetization-phil-defranco-leaving-site

https://www.youtube.com/watch?v=UUkj4h_Tq-0 

https://digg.com/video/vid-me-youtube-guidelines-ad

[Wetenschap]

Welles-nietes over misdaad voorspellen

De politie verwacht veel van predictive policing: op grond van 'Big Data' voorspellen waar, wanneer of bij welke groepen misdaad optreedt. Daar kun je dan extra mankracht op zetten en daarmee zou misdaad beter bestreden kunnen worden. Ook de Nederlandse politie hoopt daarop. In Chicago heeft de politie een 'Heat List' van ongeveer 1000 mensen waarvan op basis van data uit sociale media wordt gedacht dat ze grote kans lopen bij schietpartijen betrokken te raken. Maar wetenschappelijk onderzoek trekt het nut van deze lijst in twijfel.

De politie van Chicago geeft hoog op van het succes: drie van de vier slachtoffers van schietpartijen stond op de lijst, maakte de politie in mei bekend. Dat gold ook voor 80% van de arrestanten. Maar critici zeggen dat de namen op de lijst, en ook de data waarmee de lijst is gemaakt, geheim zijn. Dus niemand kan de beweringen van de politie controleren.

De onderzoeksorganisatie RAND Corporation heeft nu de lotgevallen van mensen op de lijst (de versie van 2013) vergeleken met die van een controlegroep van mensen uit hetzelfde milieu. De resultaten zijn gepubliceerd in het Journal of Experimental Criminology.

Volgens de onderzoekers zijn mensen op de lijst niet vaker betrokken bij schietincidenten dan leden van de controlegroep. En wat de arrestaties betreft: RAND vermoedt dat de politie de lijst gebruikt om verdachten te vinden. Op die manier wordt de lijst een zichzelf waarmakende voorspelling. De politie van Chicago ontkent dit overigens. 

RAND vindt ook dat de politie niet goed omgaat met dit Big Data-project. De lijst wordt niet gebruikt om misdaad te voorkomen, wat bijvoorbeeld zou kunnen door de mensen op de lijst te bezoeken en aandacht te schenken aan hun persoonlijke omstandigheden. Volgens de auteurs mist de politie de kennis om hier goed mee om te gaan. RAND roept naar aanleiding van de resultaten op tot een discussie over predictive policing.

https://link.springer.com/article/10.1007/s11292-016-9272-0

http://articles.chicagotribune.com/2013-08-21/news/ct-met-heat-list-20130821_1_chicago-police-commander-andrew-papachristos-heat-list

http://www.chicagomag.com/city-life/August-2016/Chicago-Police-Data/

[Apps]

Een Uber voor goedbetaalde chauffeurs

De taxi-app Uber betekent een revolutie in het vervoer. Autobezitters kunnen een centje bijverdienen. Klanten kunnen makkelijk een taxi bestellen. De prijzen dalen. Iedereen blij. Of niet? Professionele taxichauffeurs in elk geval niet: Uber-chauffeurs ontduiken de eisen waaraan zij wel moeten voldoen zoals diploma's en verzekeringen. Omgekeerd klagen Uber-chauffeurs dat ze weinig overhouden van hun loon, omdat ze de onkosten van de auto zelf moeten dragen. Uber strijkt intussen het grote geld op.

In Michigan bestaat nu een alternatief, People's Ride. Net zoiets als Uber, maar dan een klein bedrijf waar de chauffeurs zelf de baas zijn. Ze kunnen daardoor per uur zo'n 50% meer verdienen dan bij Uber. In een interview zegt de oprichter, Matthew Bair, dat het probleem voor een micro-Uber tweeledig is: genoeg klanten krijgen zodat het voor chauffeurs aantrekkelijk is mee te doen en genoeg chauffeurs hebben zodat klanten altijd een auto kunnen krijgen als ze er een nodig hebben. Een kip-en-ei-kwestie dus.

Intussen krijgt People's Ride zelfs vanuit Californië vragen of ze daar al actief zijn, van mensen die graag klant worden bij een bedrijf waar chauffeurs geen wegwerpartikel zijn. Maar Matthew Bair hoeft niet zo nodig de wereld te veroveren. Hij moedigt iedereen aan zijn eigen People's Ride op te richten in zijn eigen streek.
http://www.democracyatwork.info/profile_peoplesride

http://peoplesride.coop/

[Security]

Eerste ransomware voor thermostaten.

Bijna alle malware die de laatste tijd verschijnt, is ransomware: gijzelvirussen, die je bestanden versleutelen en daar losgeld voor vragen. Twee bona fide hackers, Ken Munro en Andrew Tierney van  het bedrijf Pen Test Partners, hebben nu ransomware bedacht voor een online thermostaat: 'Betaal een bitcoin of ik zet de temperatuur op 40 graden!'

Je zou kunnen zeggen dat het een grap is, want 'in het wild' komt dit virus nog niet voor. Maar de grap heeft wel een ernstige ondertoon. De veiligheid van alle internet-of-things-apparaten is immers een zorgenkindje, van bewakingscamera's tot deursloten tot en met complete auto's.

De thermostaat in kwestie heeft een relatief groot scherm en accepteert geheugenkaartjes, waarmee de eigenaar instellingen en schermachtergronden kan invoeren. Zo kan malware worden binnengesmokkeld. De demonstratie op een recente conferentie deden de hackers met fysieke toegang tot het apparaat. De thermostaat ging op slot en eiste via het beeldscherm een betaling. De hack zou ook op afstand kunnen, waarschuwen Munro en Tierney. Dagelijks worden duizenden mensen op afstand verleid zelf malware te installeren op hun pc of smartphone, dus zo moeilijk is dat niet. Ook zou je thermostaten tweedehands kunnen verkopen met de malware erop voorgeïnstalleerd.

Een van de bedrijven die op internet aangesloten thermostaten op de markt brengen is Google-dochter Nest, maar de thermostaat die nu is gehackt is niet van dit merk.

Volgens het duo moeten dergelijke apparaten beter controleren wat er wordt geïnstalleerd en niet zomaar alle code uitvoeren die er langskomt. Wat dat betreft zijn IoT-apparaten te vergelijken met de Windows-computers uit de vorige eeuw. Anders gezegd: het komt wel goed, maar dat kost nog veel tijd.

https://motherboard.vice.com/read/internet-of-things-ransomware-smart-thermostat

http://www.computerworld.com/article/3105001/security/hackers-demonstrated-first-ransomware-for-iot-thermostats-at-def-con.html

[Gaming]

Nieuwe gaming-successen

Schuif eens op, PokémonGo. Hier zijn twee nieuwe games die opmerkelijk succes boeken.

Color Switch: honderd miljoen downloads binnen een jaar. Dit is een spel waarbij je een balletje door bewegende gekleurde figuren moet tikken. Je kunt daarbij een lijn alleen passeren als bal en lijn dezelfde kleur hebben. Verslavend! Color Switch is van de kleine onafhankelijke uitgever Fortafy Games en is in januari verschenen. Honderden levels zorgen ervoor dat Color Switch nooit verveelt.

Six!: twee miljoen downloads in een week. Hierbij ligt een zeshoek bovenop een paal die uit veelvormige blokken bestaat. Je moet de paal blok voor blok afbreken, zodat je de zeshoek veilig op de begane grond krijgt zonder dat hij valt. Zou wel eens de nieuwe [Angry Birds - Candy Crush - Pokémon Go] kunnen worden.

Six! is gemaakt door een Turks gamingbedrijf. Op het moment van schrijven is het alleen nog voor iPhones te krijgen. Als je dit leest, zou er inmiddels een Android-versie moeten zijn, die het aantal downloads nog verder zal opjagen.

http://venturebeat.com/2016/08/22/color-switchs-100-million-downloads-shows-indies-can-still-thrive-in-mobile-gaming/

http://venturebeat.com/2016/09/03/six-puzzle-game-generates-2-million-downloads-in-a-week/
[Cijfer]

90.000.000.000

is het aantal dollars op de bankrekening van Bill Gates. In augustus bereikte het vermogen van de rijkste man ter wereld dit nieuwe record. Op naar de 100 miljard! 

https://www.bloomberg.com/news/articles/2016-08-22/bill-gates-s-net-worth-hits-record-high-of-90-billion-chart …

[Quote]

'Het spijt me zo van je verlies. Ik weet hoeveel je van je BB hield. Wat een geluk dat jullie elkaar hebben gehad en je zult altijd de herinneringen nog hebben.' -Vriendin Chrissy Teigen condoleert Kim Kardashian met het verlies van haar Blackberry.

http://www.cnet.com/news/kim-kardashian-gets-condolence-bouquet-for-deceased-blackberry-from-model-chrissy-teigen/

