Michiel Mol, voor uw retourtje ruimte

Herbert Blankesteijn

Toen de Nederlandse internetondernemer Michiel Mol in de ruimtevaart ging, dacht hij aan een ruimteveerdienst voor het publiek. Intussen is hij grootaandeelhouder van XCOR, een ruimtevaartbedrijf met veel meer ambities.
Daar zit ik dan, in de cockpit op de startbaan. Alleen met een piloot in een ruimtepak. Ik kijk naar beneden en zie mijn benen, die veel dikker zijn dan normaal. Ook ik heb een ruimtepak aan, blijkbaar. Het toestel zet zich in beweging,  komt los van de grond en begint vrijwel onmiddellijk aan een loodrechte klim. Mijn stoel schudt alsof er een aardbeving plaatsvindt. Even later is de lucht niet meer blauw maar zwart en vol sterren, en ik kijk neer op een kromme horizon. We zijn in de ruimte, 100 km hoog. Dan voert de piloot een manoeuvre uit die dat onderstreept: hij laat zijn kist 180 graden rollen. De Aarde is nu boven ons, de sterrenhemel beneden.

Tijd om op te biechten dat ik niet in een vliegtuig of raket zit, maar in een virtual-realitysimulator. Echt gewichtloos ben ik dus niet, jammer genoeg. Ik ben op het kantoor van XCOR, een bedrijf dat tripjes als deze wil gaan aanbieden, maar dan in het echt. Het toestel waar ik virtueel in zit, is XCOR werkelijk aan het ontwikkelen. Ruim 300 mensen hebben al een kaartje gekocht voor 100.000 dollar, nog voordat bekend is wanneer de eerste vlucht vertrekt. Boegbeeld en grootaandeelhouder van XCOR is de Nederlandse ondernemer Michiel Mol (46).

Waarom ben je in de ruimtevaart gegaan?
Als jongetje van een jaar of tien was ik al erg in ruimtevaart geïnteresseerd – en las ik de KIJK al. Ik was gek op alles wat met computers te maken had. Rond 1980 was dat. En ik volgde ook een Teleac-cursus ruimtevaart. Dan kreeg je onderdelen waarmee je een eigen telescoop in elkaar kon schroeven. Daarmee zag ik voor het eerst met eigen ogen de ringen van Saturnus – hoewel wat wazig. Ik had dus een passie voor astronomie in het algemeen. Het is ongelooflijk hoeveel we te weten zijn gekomen in die dertig jaar. Donkere materie, donkere energie, exoplaneten… machtig interessant. Ruimtevaart is daar een logisch onderdeel van. Ik ben trouwens toevallig net geboren twee weken na de eerste maanlanding.

Dus na mijn afstuderen heb ik eerst van mijn computerhobby mijn werk gemaakt, en na de verkoop van mijn bedrijven kwam ik mensen tegen die een commerciële ruimtevaartlijn wilden beginnen. We noemden ons bedrijf Space eXpedition Corporation, SXC. Later is dat samengegaan met XCOR, dat al bestond als rakettenbouwer.

Elon Musk heet SpaceX, Jeff Bezos van Amazon heeft ook een ruimtevaartbedrijf, Blue Origin. Larry Page en Eric Schmidt van Google hebben geïnvesteerd in mijnbouw in de ruimte. Waarom gaan zoveel internetondernemers in de ruimtevaart?
Dat zijn denk ik net zulke jongetjes als ik. Elon Musk verkocht ook spelletjes toen-ie dertien was, en is ook eerst een internetbedrijf begonnen, namelijk PayPal. Nerds uit die tijd hebben vaak dezelfde passies. Het stoppen van de Space Shuttle was het startsein voor de commerciële ruimtevaart. Dat was een kans voor internetondernemes die hun sporen – en  hun eerste fortuin - al hadden verdiend. Die konden meteen mooi hun andere passie uitleven, in een andere technologie waar veel uit te vinden valt. Die twee vakgebieden hebben nu eenmaal veel gemeen. Iemand uit het vastgoed stapt niet zo gauw in de ruimtevaart, dat staat veel verder van elkaar af.

Wat is de doelgroep voor jullie ruimtetrips?
Je moet denken aan de categorie miljardairs uit Amerika, Rusland, China, het Midden-Oosten en dergelijke. Veel 'extremists', die aan bergbeklimmen en poolexpedities doen. En veel mensen die iets met de luchtvaart hebben. Piloten, hobbyvliegers… Als mensen vliegen mooi vinden, vinden ze dit de overtreffende trap. De prijs is trouwens per 1 januari omhooggegaan naar 150.000. We denken dat dat genoeg zal zijn om voor ons de kosten te dekken. Het blijkt dat voor de mensen die dit willen, het precieze bedrag niet veel uitmaakt.

Beschrijf eens zo'n vlucht?

Zoals je hebt gezien kun je starten op een gewoon vliegveld met onze Lynx, een vliegtuig van 9 meter lang. Er is plaats voor één passagier naast de piloot. Er is een drukcabine maar voor extra veiligheid draag je ook een drukpak. Na 20 seconden  kom je los van de grond en klim je onder een hoek van 80 graden. Daarbij blijft het toestel versnellen; je ervaart 2 tot 3 g. Na ongeveer een minuut ga je door de geluidsbarrière en na drieëneenhalve minuut ben je 60 km hoog en stopt de motor - je bent dan onmiddellijk gewichtloos. De maximale snelheid is driemaal de geluidssnelheid, zo'n 3000 km per uur, en je bent daarmee op dat moment de snelste persoon op Aarde. Dankzij die snelheid stijg je vanzelf nog door tot circa 100 km hoogte. Intussen kan de piloot met stuurraketjes wat manoeuvres doen. Pas als het toestel is teruggevallen tot zo'n 30 km hoogte is er weer serieuze luchtweerstand en al die tijd, vijf minuten lang, ben je gewichtloos. Dan zijn er 20 seconden waarin het toestel weer als vliegtuig moet gaan werken. In die periode is de maximale versnellingskracht 4g. Dat is best veel maar het is goed te doen voor gezonde personen. Daarna daal en land je heel rustig als een zweefvliegtuig en land je waar je vertrokken bent. Al met al duurt de vlucht ongeveer een half uur.
Aan wat voor eisen moet je voldoen als passagier?

De FAA (Federal Aviation Administration), dus de overheid in Amerika, schrijft voor dat mensen die 4g in ieder geval meegemaakt moeten hebben. We hebben daarom een trainingsprogramma ontwikkeld waarbij je onder andere die 4g meemaakt (HOE?).

Je moet ook een medische keuring doen. Maar dat valt erg mee. Al onze 300 klanten tot nu toe zijn al gekeurd en er zijn er maar twee afgewezen. Het komt erop neer dat als je geen serieuze hartproblemen hebt en je bent niet zwanger, dan komt het wel goed. Voor de eigenlijke vlucht wordt er opnieuw gekeurd. En wie wordt afgekeurd krijgt keurig zijn geld terug.
Wie zijn je concurrenten?

Richard Branson was de belangrijkste met Virgin Galactic. Zijn toestel is in 2014 verongelukt en de piloot is omgekomen. Zijn nieuwe toestel is bijna klaar maar het is niet duidelijk of de motor goed werkt. Misschien halen ze de 100 km hoogte niet eens. Blue Origin van Jeff Bezos is de tweede. Hij heeft al laten zien dat hij de trip kan maken, maar met ticketverkoop is Blue Origin nog niet bezig. Het kan nog alle kanten op.

Wat is het sterke punt van XCOR?

Dat is de motortechnologie. Wij hebben de enige motor die je kan stoppen en weer starten zo vaak als je wilt, die meer dan 5000 keer meegaat en die op gewone kerosine loopt. Dat betekent dat we na een landing kunnen bijtanken en meteen weer gaan. Vier keer per dag met hetzelfde toestel naar de ruimte. Met een auto, een motorfiets of een vliegtuig lijkt dat normaal maar in de ruimtevaart is dat nog nooit vertoond. 
Die motor is klaar. Het probleem is nu nog het ruimtevliegtuig daaromheen. Dat is complexer dan we hoopten. Het duurt langer en het valt duurder uit.

Wat maakt dat jullie motor zo makkelijk opnieuw te starten valt?

Andere motoren bouwen druk op met een soort turbo. Daar zijn gigantische toerentallen voor nodig en daardoor is er veel slijtage. Dat maakt hergebruik moeilijk. Wij werken met een zuigermotor. Het principe is te vergelijken met de motor van de auto en iedereen weet dat die lang meegaat. Een andere verschil is de temperatuur: bij normale raketmotoren loopt de temperatuur in het spruitstuk waar de verbrandingsgassen uitkomen, op tot duizenden graden. Dan kun je na één vlucht dat spruitstuk weggooien; dat is helemaal bros geworden. Bij ons blijft die temperatuur binnen de perken en is er veel minder schade. Dat doen we door de vloeibare zuurstof die voor de verbranding nodig is, eerst door de motor te leiden.

Je kunt je voorstellen dat het enorm in de kosten scheelt als je motor 5000 keer meegaat in plaats van één keer. Het tweede enorme voordeel is de veiligheid. Elke raketmotor die nu wordt gestart, heeft nog nooit gelopen! En daarmee schiet je mensen de ruimte in. Dat is te idioot voor woorden. Wij kunnen onze motor eerst op de grond tientallen keren starten. Dan bouwen we  het ruimteschip, starten het nog een paar keer, en dan gaan we  met diezelfde motor vluchten maken.

Gaan jullie alléén toeristen naar de ruimte brengen?
Nee, dat wordt eigenlijk de minst belangrijke activiteit, nu we weten dat die motor onze grootste troef is. We gaan diverse andere dingen doen: de motor zelf verkopen, ons vliegtuig, de Lynx, fabriceren en aan derden verkopen, en zelf de Lynx gebruiken om diensten aan te bieden. Behalve mensen vluchten laten maken, kunnen we bijvoorbeeld voor wetenschappers experimenten uitvoeren waar gewichtloosheid voor nodig is. We kunnen monsters nemen van de hoge atmosfeer. En we kunnen straks zelfs met een kleine tweede trap kleine satellieten in een lage baan om de Aarde brengen. Wat dat betreft kunnen we een flexibiliteit bieden die verder niemand heeft, omdat we van heel veel vliegvelden kunnen opstijgen en een veel kortere voorbereidingstijd nodig hebben dan een grote raket.

Biografische info:

= De vader van Michiel Mol, Jan Mol, was ook een succesvolle ict-ondernemer. Hij was mede-oprichter van het softwarebedrijf Volmac, dat in 1992 werd verkocht aan Cap Gemini.

= Michiel Mol studeerde informatica aan de Universiteit Leiden.Hij studeerde af in … op het onderwerp ...

= Hij was oprichter van drie succesvolle internetbedrijven: Lost Boys (1993), Media Republic en Guerrilla Games.

= Lost Boys maakte talloze websites en games en won bijvoorbeeld diverse prijzen voor een digitale producties over Het Achterhuis van Anne Frank.

= Guerrilla Games maakte onder andere de succesvolle game Killzone (2004) voor Sony Playstation.

= Mol is sinds 1999 betrokken geweest bij diverse Formule 1 raceteams. Hij sponsorde Jos Verstappen, de vader van Max, en Christijan Albers. Op dit moment is hij medeëigenaar van Sahara Force India.

Herbert Blankesteijn is natuurkundige en technologiejournalist.
Voor dit artikel sprak hij met Michiel Mol, ondernemer in digitale media, racerij en ruimtevaart. Hij raadpleegde onder meer de volgende bronnen:
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en

Meet the Entrepreneurs at the Forefront of the Space Race door Carren Jao op Entrepreneur.com

(https://www.entrepreneur.com/article/237409) 
Vragen: Wanneer afgestudeerd, in wat?

Hoe ervaar je 4g tijdens training? Vlucht of centrifuge?
