Vast op Chinees vliegveld door datingfraude

Herbert Blankesteijn

De Nederlander die anderhalve week op het vliegveld van Changsha in China bivakkeerde, wachtend op zijn internetdate, is vrijwel zeker slachtoffer van datingfraude.

Het goede nieuws is: er zijn geen berichten dat hij haar rechtstreeks geld heeft gestuurd. Maar verder past alles in het patroon. Onwaarschijnlijk mooi, jong meisje biedt zich aan vanuit China en legt het aan met – laten we eerlijk zijn – niet erg aantrekkelijke, eenzame, oudere man die ontzettend ver weg woont.
Naïeve vraag: waarom zoekt ze geen leuke Chinese leeftijdgenoot, desnoods via Chinese sociale media? Dat ze erg verlegen zou zijn lijkt niet zo waarschijnlijk als je de foto ziet [http://www.scmp.com/news/china/society/article/1997300/flying-dutchman-falls-earth-after-missed-rendezvous-chinese].
Als deze man laat weten dat hij eraan komt en zelfs (volgens FOK [http://frontpage.fok.nl/nieuws/743223/1/1/50/chinese-laat-verliefde-nederlander-barsten.html]) een foto van zijn ticket stuurt, gaat zij naar eigen zeggen naar de plastisch chirurg in plaats van naar het vliegveld. Als zijn verhaal viraal gaat, gaat ze nóg niet naar hem toe, maar ze belt hem en verschijnt telefonisch in de media. Zelfs een selfie vol pleisters en verband kon er niet af.
Laten we er geen grappen over maken. Datingfraude komt veel voor, via nepprofielen op datingsites. Sander Cirk, de verwarde Nederlander, is er volgens zijn ouders al vaker ingetrapt [http://www.hln.be/hln/nl/959/Bizar/article/detail/2820242/2016/08/02/Niet-de-eerste-keer-dat-Sander-zich-in-de-luren-laat-leggen-door-internetdate.dhtml]. De Autoriteit Consument en Markt (ACM) vraagt klanten van datingsites zulke nepprofielen aan te geven via Consuwijzer.nl.
Als Cirk nog geen geld naar zijn liefje heeft overgemaakt, mag hij van geluk spreken. Dat gebeurt namelijk veel. Bij de Fraudehelpdesk meldden zich vorig jaar 133 landgenoten die gemiddeld 20.000 euro kwijtraakten. Het hoogste schadebedrag was 380.000 euro. Sites waar dit gebeurt zijn onder andere Facebook, Lexa en Badoo, maar je kunt het nergens uitsluiten.
Fraudehelpdesk heeft een handige pagina [https://www.fraudehelpdesk.nl/tips/datingfraude/] waar beschreven staat hoe datingfraude werkt. Via Facebook vinden ze mensen die mogelijk eenzaam zijn of in wiens leven iets ingrijpends is gebeurd, zoals verlies van een dierbare. De foto's die ze sturen zijn om door een ringetje te halen. Ze schermen met plannen om zelf over te komen, maar er komt altijd iets tussen. Als het contact eenmaal romantisch is geworden komt er vroeg of laat een gebeurtenis waardoor de ander geld nodig heeft. Enzovoort.
Goede redenen om nu alvast die pagina bij Fraudehelpdesk te lezen, zodat je zo iemand herkent als die zich meldt. En misschien de privacy-instellingen van Facebook alvast wat strenger afstellen, zodat 'alleen vrienden' kunnen zien wat er in jouw leven gebeurt.
