Werken in virtual reality

Werken in VR

Herbert Blankesteijn

De hele wereld heeft de mond vol van virtual reality: films in VR, games in VR, reizen in VR, huizen bekijken in VR en ga zo maar door. Ik kijk uit naar een computerinterface in VR. Dan kan ik de schermen waarmee ik werk overal in de ruimte ophangen.

Veel van de nu genoemde toepassingen berusten op een vergissing. Reizen bijvoorbeeld. In 1995 werd van internet gezegd dat je niet meer zou hoeven reizen, want je kon thuis plaatjes zien van verre oorden. Wat gebeurt inmiddels: die plaatjes worden gebruikt om mensen reizen te verkopen. Zo zal het met VR ook gaan. Voor mensen die niet kúnnen reizen is het wat anders, maar of die markt groot genoeg is voor dure VR-producties, is de vraag.

Ook films in VR gaan volgens mij niet werken. Voor film is een bijzonder effectieve taal ontstaan waarin de regisseur camerastandpunten afwisselt, soms een totaalbeeld laat zien en soms een close-up, en waarin hij soms dingen juist niet laat zien. Zo kun je spanning opbouwen en emoties opwekken. In VR gaat dat allemaal niet. Bovendien kan de kijker op het moment suprème de verkeerde kant opkijken. Volgens mij gaan we net zoiets krijgen als met 3D-tv: het blijft steken in speciale effecten die geen functie hebben en vooral hinderen.

Soms zal VR goed werken, bijvoorbeeld in games. Daar kan het opwindend zijn dat je de verkeerde kant op kunt kijken. Dan wordt het een cruciale vaardigheid dat te vermijden. Natuurfilms en concerten in VR: schitterend. En gebouwen bekijken die ver weg zijn of nog niet bestaan, hoe weinig sexy en hoe clichématig ook, dat krijgt wel een functie.

Het meest onder de indruk ben ik van een VR-toepassing die ik nog niet met eigen ogen heb gezien: de virtual desktop. De site Venturebeat heeft mogen spelen met een prototype.

Virtual Desktop kan een bol om je heen vullen met vensters. Opeens heb je een oneindig grote monitor. Je kunt dingen links en rechts van je ophangen of verder weg. Het plafond en de vloer doen ook mee. Behalve de weelde in termen van ruimte is het ook ergonomisch fantastisch. Zonder geknoei met standaards of armen kun je de ideale hoogte van je belangrijkste scherm instellen. Je nek beweegt weer. Je kunt liggend werken, met een scherm dat boven je hangt in de virtuele ruimte.

Is het een voor- of nadeel dat je je dan met zo'n rare duikbril isoleert van je omgeving? Ik zeg: voordeel. Het lijkt me ideaal voor de concentratie in de moderne kantoortuin. Het belangrijkste nadeel lijkt me dat je je toetsenbord niet ziet, maar dat is zonodig met een cameraatje op te lossen (in de schakelen met de Esc-toets, die je altijd wel vindt). En o ja, zeker in het begin ben je weerloos tegen grappenmakers die er misbruik van maken dat je hen niet ziet. De YouTube-filmpjes daarvan zullen vanzelf wel komen. Ik hoop ze te bekijken in mijn VR-omgeving.
