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Wat moet een zelfrijdende auto doen als een ongeval dreigt? Stel dat de sensoren vaststellen dat een botsing onvermijdelijk is - hoe moet de software dan, zelfstandig en automatisch, de gevolgen beperken? De betogen die je hierover online vindt, slaan meestal de plank mis.

De bedoelde verhandelingen zijn als het ware raadsels, puzzels. Bijvoorbeeld: je rijdt over een weg en opeens doemt een breed uitwaaierende groep fietsers op. Die zou je kunnen ontwijken, maar op de andere weghelft nadert een tegenligger. Je kunt rechts de berm insturen maar er staan bomen langs de weg.

Zulke problemen zijn bedacht voor studenten ethiek. Ze gaan erover hoe je menselijke levens waardeert en tegen elkaar afweegt. En ze laten zien dat dat soms moet: je afvragen wiens leven, welk leven, moet prevaleren. Stel een trein komt op een wissel afdenderen. Op het ene spoor staat een wagon vol bejaarden, op het andere speelt één kind. Jij kunt de wissel omzetten, wat doe je?

In het geval van de zelfrijdende auto op de weg heeft de software de keus. Die software moet van tevoren alle mogelijkheden voorzien. Een van de moeilijkheden daarbij is dat in sommige gevallen het kleinste aantal slachtoffers zal ontstaan als de zelfrijdende auto zichzelf met bestuurder en al tegen een boom of in een kanaal parkeert. Wie koopt een auto waarvan bekend is dat dit kan gebeuren?

Antwoord: ik! Dit zijn namelijk schijnproblemen en wel om twee redenen. In de eerste plaats gaan ze ervan uit dat de zintuigen van de auto perfect zijn. Het is moeilijk genoeg op de weg obstakels te detecteren en te vermijden, zeker bij een onderlinge snelheid van honderd plus honderd km per uur. Maar hoe moet een auto in vredesnaam de leeftijden van fietsers weten, of het aantal inzittenden van een tegenligger, of de precieze gevolgen van de ene of de andere optie? Ik kan me wel voorstellen dat gegevens over alle weggebruikers bekend zouden kunnen zijn (al weet ik niet of ik in zo'n wereld wil leven) maar we zullen zelfrijdende auto's hebben voordat dat werkelijkheid is.

En dat moet ook. Want de andere reden dat we ons door dit soort problemen niet moeten laten afleiden is, dat zelfrijdende auto's lang zo makkelijk niet in zulke penibele situaties terechtkomen. Ze kruipen niet vermoeid of dronken achter het stuur, overschatten zichzelf niet, onderschatten het gevaar van mist, duisternis of gladheid niet, en laten zich niet afleiden door wat dan ook. De ervaringen met Googles nog lang niet perfecte zelfrijdende auto's bewijzen dat.

Het is dus voldoende als een zelfrijdende auto in zo'n conflictsituatie zomaar wat doet. Net als een mens, dus ook niet slechter. Voor mijn part is hij geprogrammeerd om in zo'n geval altijd zichzelf te pletter te rijden. Dan ben ik nog altijd veiliger dan wanneer ik zelf rijd. En hoe goed u ook rijdt, dat geldt ook voor u.

