Ploegenachtervolging schaatsen stelt teleur
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Vanaf 11 maart worden in Heerenveen de finales gereden van de wereldbekercyclus in het schaatsen. Een van de publiekstrekkers is de ploegenachtervolging, een onderdeel dat deze eeuw pas is geïntroduceerd. Schaatscommentatoren zijn er lyrisch over omdat de 'team pursuit' (het mag in het Nederlands hoor jongens) zo spectaculair zou zijn. Maar ik voel me telkens gefopt. Zoals de achtervolging nu wordt gereden, worden de mogelijkheden niet uitgebuit.

De achtervolging heeft bekendheid uit het baanwielrennen. Daar bestaat het onderdeel voor ploegen en voor indviduele renners. Het grote verschil met de toepassing in het schaatsen is, dat het in het wielrennen een afvaltoernooi is. De vier tijdsnelsten rijden halve finales en daarna een finale. Het gevolg is dat bijna elke rit belangrijk is, met een toenemende spanning tot de laatste rit, de finale.

In het schaatsen wordt deze spanning verkwanseld. De achtervolging is niets meer dan een opgeleukte drie kilometer voor teams. Acht teams rijden in paren en de tijdsnelste wint. Er zijn dus maar vier ritten en meestal zijn twee daarvan bijvoorbaat niet interessant. Dat de teams tegenover elkaar starten is een bijkomstigheid die het volgen van een race eigenlijk alleen maar lastig maakt. Maar ja, het moet wel - want als je twee teams náást elkaar laat starten krijg je elke ronde problemen met het wisselen van baan.

Maak er dus een afvaltoernooi van en de achtervolging wordt alsnog zo spectaculair als het onderdeel kan zijn. Net als op Wimbledon is opeens elke krachtmeting van belang. Op de Olympische spelen wordt het trouwens al zo gedaan, dus waarom niet bij een WK afstanden en bij wereldbekerwedstrijden?

En als we toch bezig zijn, valt te overwegen meer afstanden te rijden als afvaltoernooi. Als je bij de ploegenachtervolging iedere rit interessant en belangrijk kunt krijgen, waarom zou  je dat dan niet doen bij de individuele afstanden met hun talloze overbodige ritten? Je krijgt er mooie elementen bij, zoals een plaatsingssysteem en een loting. En meer drama, bijvoorbeeld de mogelijkheid dat twee relatief sterke rijders elkaar al vroeg in het toernooi tegenkomen, een rijder zich die spaart tegen een zwakkere broeder, zich daar misschien in vergist, enzovoort.

Rijders zullen er wel tegen zijn, want het betekent meer inspanning. Maar bij allerlei andere sporten gebeurt het ook, zoals vechtsporten en niet te vergeten atletiek en zwemmen. Dus dat je je meer dan één keer per toernooi moe maakt, is niet ongebruikelijk. Toernooien gaan meer tijd kosten en worden wat lastiger te organiseren. Maar dat is geen hoge prijs om te betalen voor meer sportief vermaak, meer publiek en een hogere opbrengst van tv-rechten.

