HD-DVD gelanceerd
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Vorige week is het dan eindelijk gebeurd, na weet-ik-hoeveel demonstraties en aankondigingen op electronicabeurzen: de hd-dvd is gelanceerd, tenminste op de Amerikaanse markt. Op de Japanse markt was het drie weken geleden al zover. Europa moet nog even wachten, maar elders zijn nu dvd's te krijgen met films in high definition, en spelers om die dvd's af te spelen.

Hoeveel films zijn er dan op de markt in deze vorm? Eh.. drie. Hoeveel spelers zijn er te koop? Twee. Allebei van Toshiba. Prijs: 500 respectievelijk 800 dollar.

Natuurlijk zijn de spelers duur, natuurlijk zijn er maar een paar apparaten te krijgen. Iemand moet de eerste zijn. Maar drie films is wel heel weinig. Tegen het einde van het jaar zouden het er 200 moeten zijn, maar als koper zou ik daar liever op wachten.

Hd-dvd neemt nu een voorsprongetje op Blu-Ray, de rivaal, die over twee maanden wordt verwacht. Maar dat wordt geen beslissende voorsprong. Het is de consument die een van de twee formaten zal maken en het andere breken.

Maar de werkelijke sleutel is in handen van de grote filmstudio's. Als de consument niet voldoende films kan vinden in een van de twee formaten, zal dat formaat sneuvelen, ongeacht de technische verdiensten en zelfs ongeacht de prijs. Het is anders dan bij de strijd om de videocassette, want als je een videorecorder kocht van de verkeerde standaard, kon je 'm altijd nog gebruiken om zelf programma's op te nemen. Met Blu-Ray en Hd-dvd komen in eerste instantie alleen spelers op de markt, dus moeten er ook kant-en-klare films zijn.

Wat dat betreft wijzen de voortekenen in de richting van Blu-Ray, ook al komt dat systeem twee maanden later en zijn de spelers twee keer zo duur. Alle filmbedrijven op één na steunen Blu-Ray. Dat betekent dat je op termijn vrijwel alle films op Blu-Ray disc zult kunnen krijgen. Er zijn drie studio's die hd-dvd steunen, en daarvan wedden er twee, Warner en Paramount, op twee paarden. Alleen Universal gokt uitsluitend op Hd-dvd.

Een consument heeft veel te verliezen. Een gewone dvd-speler heb je al voor 50 euro, maar een speler voor hi-definition schijven kost voorlopig minstens het tienvoudige. Een hd-dvd-speler waar je niet de films voor kan krijgen die je wilt hebben, is altijd te duur. Een Blu-Ray-speler waarvoor je wel films kunt krijgen, is dan goedkoper, ook al is de prijs twee keer zo hoog. Bovendien: het prijsverschil in dollars of euro's zal snel kleiner worden, zeker als de Blu-Ray-spelers beter gaan verkopen dan die voor Hd-dvd.

De consument moet dus op zijn tellen passen, maar de filmstudio's hoeven dat niet. Die kunnen alleen maar winnen. Wat maakt het hun nou uit, op welke drager ze hun films verkopen, ze verdienen hun geld toch wel. Ze verdienen zelfs meer als ze hun materiaal op twéé formaten uitbrengen. Toch doen ze dat in meerderheid niet.

Dat betekent dat de keus gemaakt is. Misschien niet op grond van technische argumenten, misschien niet eens op economische gronden. Maar het wordt Blu-Ray. Da's een mooiere naam ook.
