Google wacht even

Herbert Blankesteijn

Een nieuw product van Google, zojuist gelanceerd: een zoekmachine voor programmeurs om stukjes programmacode te vinden die op internet zijn gepubliceerd. Hoeven ze niet steeds zelf het wiel uit te vinden. 

Nou denkt u misschien: Google zoekt het maar uit met  zijn nieuwe dingetjes, het worden er te veel. U heeft zich misschien nog niet kunnen verdiepen in Google Mars, waar je het oppervlak van Mars in detail kunt bekijken, of in Google Transit, voor gegevens over openbaar vervoer, of Google Music Trends, waarmee je kunt zien welke muziek populair is onder gebruikers van Google Talk. Google Talk, dat is een dienst die alweer een tijdje bestaat om te chatten en te praten.

Als het u duizelt dan kan ik me daar iets bij voorstellen. En Google zelf kan dat ook. De Los Angeles Times meldt dat het bedrijf voorlopig wil stoppen met het introduceren van nieuwe producten. Sergej Brin, een van de oprichters, raakt zelf ook de weg kwijt in het oerwoud van nieuwe diensten. In plaats daarvan moeten de projecten die er nu zijn verder worden ontwikkeld en beter gaan samenwerken. In de woorden van Brin: 'Features, not products.'

Of dat veel zal helpen weet ik niet, want het nieuwe streven lijkt vooral de vorm te krijgen van nóg weer nieuwe diensten. Zoals bijvoorbeeld Google Apps, een groepje Google-producten dat geïntegreerd wordt aangeboden aan bedrijven. Daarin zitten dan Gmail, Google Talk, Google Calendar - een gedeelde agenda - en Google Page Creator, een instrument om websites te maken. En vrijwel gelijktijdig met het embargo op nieuwe producten werd op de Frankfurter Buchmesse het Literacy Project aangekondigd, een Google-pakket voor het onderwijs, nu met Google Book Search, Google Video, Google Maps, Blogger, Google Groups, dat zijn nieuwsgroepen, en Google Scholar, een zoekmachine voor de wetenschap. Zo kun je zonder nieuwe producten te introduceren tóch de verwarring verder vergroten.

Intussen gaan er geruchten dat Google YouTube zou willen kopen, voor 1,6 miljard dollar. Niet dat Google de enige kandidaat is, ook Microsoft, Yahoo, Viacom en News Corp. zouden in de markt zijn of zijn geweest, maar volgens de Wall Street Journal is Google nu de voornaamste kandidaat. YouTube heeft bijna de helft van de online videomarkt en Google is met Google Video, daar heb je d'r weer een, op een marktaandeel van 10% blijven steken. YouTube heeft hard een suikeroompje nodig, zoals The Register het uitdrukt, want de startup heeft enkele tientallen miljoenen durfkapitaal en jaagt er een miljoen per maand doorheen alleen om de bandbreedte te betalen voor de 200.000 GB aan downloads per dag.

Wie YouTube koopt, koopt ook een risico, want je kunt wachten op een grote copyrightzaak. Gebruikers zetten net zo makkelijk tv-uitzendingen online als zelfgemaakte filmpjes. Maar dat is voor YouTube een groter probleem dan voor een kapitaalkrachtige koper. De vraag is wel waar dat aan doet denken: 1,6 miljard voor een bedrijf dat praktisch geen inkomsten heeft.
