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Een wonderlijk moment in de verkiezingscampagne afgelopen vrijdag. Vier kandidaten voor de Tweede Kamer gingen folders uitdelen in Second Life, het driedimensionale online spel. Plaats van handeling: een digitale replica van de Dam in Amsterdam. De hoofdrolspelers waren Ad Koppejan (CDA), Zsolt Szabo (VVD), Bert Bakker (D'66) en Arda Gerkens (SP).

Wie zich hier een beeld van wil vormen  moet kijken op Bright.nl, daar staan afbeeldingen en fragmenten van de bijbehorende chat. Om een idee te geven: in de 3D-wereld van Second Life kies of bouw je een pop die jou vertegenwoordigt, een avatar. Daarmee kun je rondlopen en dingen doen: een huis bouwen, op jacht gaan of een concert bijwonen. Of naar de virtuele Dam gaan. Het is geen spel dat je wint of verliest; je kunt je amuseren. Er zijn vergelijkbare games, zoals Everquest en Entropia Universe, maar SL is op weg de rest naar de marge te drukken.

Ik ben niet bij de foldersessie op de Dam geweest - kan íemand dat eigenlijk wel zeggen, dat-ie erbij is geweest? - maar ik begrijp dat er tientallen avatars zijn verschenen, de meeste serieus maar een enkeling in zijn blote kont of zwaaiend met een dildo.

Er zijn overeenkomsten tussen Second Life nu en het Web een jaar of tien geleden. Second Life groeit verschrikkelijk hard. Er zijn nu ruim een miljoen geregistreerde deelnemers wereldwijd. Een jaar geleden waren er geen honderdduizend. Meer en meer personen en bedrijven vinden dat ze niet mogen ontbreken. Reuters en Wired hebben er een kantoor geopend, bijvoorbeeld. Weet u nog, tien jaar geleden, toen had je bedrijven die zomaar een website begonnen, zoals de Vpro, terwijl andere dat onzin vonden.

Het is eigenlijk heel eenvoudig: in Second Life vormt zich een miljoenenpubliek. De dag komt dat er een miljoen Nederlanders zijn. Daar kun je wat mee. Als journalist kun je verslag doen van wat er gebeurt, als politicus of adverteerder kun je je boodschap uitdragen, en bedrijven kunnen er hun waren slijten. Er zijn al duizenden bedrijven die producten verkopen die alleen in SL een functie hebben, zoals kleren, huizen en uitstapjes.

Het campagne voeren in SL zal ditmaal niet veel rendement hebben gehad, maar dat kan veranderen. Zowel voor politici als voor kiezers is het veel makkelijker in te loggen op SL dan fysiek naar een zaaltje te gaan. Dat verlaagt de drempel om actief aan het politieke proces mee te doen.

Wat ik alleen niet snap is, waarom daar zoveel publiek is. Waarom zoveel mensen kraaiend van pret hun Barbiepop aankleden, met een 3D-blokkendoos hun poppenhuisje bouwen en dan een moderne variant van vader-en-moedertje gaan zitten spelen. Waarbij het, dat zou ik bijna vergeten, een fantastische ervaring schijnt te zijn dat je in SL kunt vliegen.

Hé! Je kunt niet vliegen! Je zit op je krent achter je pc! Sommige volwassen mensen hebben moeite fantasie en realiteit uit elkaar te houden. Ik wacht op de eerste politicus die dat als een probleem signaleert.

