Kroes belaagt Microsoft
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Hulde aan Neelie Kroes voor de vasthoudendheid waarmee ze zich de afgelopen jaren in de kuiten van Microsoft heeft vastgebeten. Maar nu bijt ze door, en dat is jammer.

De antitrustzaak in Amerika, die rond 2000 werd gevoerd, ging over de browser Internet Explorer. Microsoft had die in Windows ingebouwd om concurrent Netscape uit te markt te drukken. De zaak in Europa ging onder andere over de mediaspeler, die Microsoft in Windows stopte met het oog op de audio- en videomarkt. De antitrustzaak in Korea ging onder andere over MSN Messenger, óók aan Windows toegevoegd om een markt te veroveren. Alle zaken heeft Microsoft verloren, en terecht.

Vorige week heeft het bureau van Kroes gezegd dat Microsoft met Vista de concurrentie op het gebied van beveiligingssoftware niet mag hinderen. Wat moeten we daarvan denken?

Het heeft natuurlijk te maken met de nieuwe veiligheidsvoorzieningen in Vista. Als Microsoft zijn besturingssysteem uitbreidt, moet je je afvragen of de toegevoegde software daar hoort. Een browser hoort niet in een besturingssysteem, een mediaspeler ook niet, en een chatprogramma net zo min. Een mailprogramma ook niet trouwens, misschien moet een Zuidamerikaans of Afrikaans land eens een antitrustproces voeren rond Outlook Express. Zulke software is handig voor consumenten, maar MS moet ze aanbieden als extra accessoire voor een meerprijs.  

Sommige onderdelen horen wél bij een besturingssysteem, zoals netwerkfunctionaliteit en een dienst voor automatische updates. Netwerkfunctionaliteit bijvoorbeeld was bij Windows 3.1 een apart product van een derde partij. De inzichten zijn veranderd; deze zaken horen in een besturingssysteem. Ook bij de Mac en in Linux.

Je kunt heel goed verdedigen dat beveiligingssoftware ook bij het besturingssysteem hoort. Volgens de huidige inzichten is het onverantwoord internet op te gaan met een computer zonder antivirus, firewall en antispyware. Hoe vaak is in het verleden niet gezegd dat Microsoft ervoor had moeten zorgen dat antivirussoftware niet nodig was, en dat Redmond eigenlijk voor de kosten zou moeten opdraaien. Antivirussoftware opnemen in Windows zou logisch zijn. Jammer voor de antivirusbedrijven die een tijdlang leuk hebben verdiend aan de ondeugdelijkheid van Windows, maar zo zou het horen. In plaats daarvan vraagt Microsoft nu geld voor het antivirusproduct OneCare, volgens mij niet omdat ze aan hun eigen fouten geld willen verdienen maar puur omdat ze bang zijn voor de antitrustautoriteiten op drie continenten. Ze hebben tenslotte ook sloten geld geïnvesteerd in Service Pack 2 en Vista flink uitgesteld om juist die veiligheid te verbeteren.

De discussie gaat nu onder andere over antispyware en encryptie. Tenminste, waarschijnlijk is dat zo. Dat is het merkwaardige van de huidige controverse: Microsoft wil weten wat Kroes bedoelt, en het bureau van Kroes wil dat niet zeggen. Dat zegt alleen, en ik knip en plak van hierboven, dat Microsoft met Vista de concurrentie op het gebied van beveiligingssoftware niet mag hinderen.

Dat is wel uit te leggen. Kroes mág niet op voorhand zeggen wat mag en wat niet mag. Ze mag alleen achteraf, na uitgebreid onderzoek, vaststellen dat de concurrentieverhoudingen geweld is aangedaan ten nadele van de consument. Microsoft moet leven met die onzekerheid en zelf verzinnen, als een volwassen bedrijf, of het fatsoenlijk is om een bepaalde feature in Windows te stoppen.

Kroes moet in de gaten houden of de consument schade lijdt door monopoliemisbruik. Daar is in dit geval wel wat over te zeggen. Als veiligheidsvoorzieningen standaard in Windows zitten, stijgt de kans dat mensen ze gebruiken. En dat is belangrijk.

Een gevaar dat op de loer ligt, is dat Microsoft niet gedwongen zou zijn deze onderdelen steeds te verbeteren. Zo is Internet Explorer ook in de versukkeling geraakt. Toch zie je zowel bij de browsers als bij de firewalls dat er ruimte blijft voor andere leveranciers om betere producten te maken voor de fijnproevers. Maar zelfs een matige ingebouwde firewall is veel beter dan helemaal geen.

Mevrouw Kroes is doortastend genoeg geweest, van de veiligheid van Vista moet ze afblijven. En Microsoft moet ballen tonen, en gewoon een veilig OS afleveren.

