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Microsoft verspreidt <a href="http://ideas.live.com/programpage.aspx?versionId=0eccd94b-eb48-497c-8e60-c6313f7ebb73">een nieuwe proefversie van het chatprogramma Msn Messenger</a>. De naam is Windows Live Messenger; nieuwe onderdelen zijn onder andere internetbellen en het delen van bestanden. Het programma hoort bij <a href="www.live.com">Windows Live</a>, het antwoord van Microsoft op de uitdagingen van Google.

Msn Messenger heeft honderden miljoenen gebruikers. In Nederland is het bij jongeren onmisbaar in het sociale leven. Daarnaast is dit 'instant messaging' van toenemend belang in het bedrijfsleven.

Met de huidige Msn Messenger kunnen gebruikers ook praten via een microfoon of een webcam, en bestanden naar elkaar sturen. In de nieuwe versie zit gratis internetbellen, inclusief de mogelijkheid tegen betaling te bellen met gewone telefoonnummers. Daarmee zoekt Microsoft de confrontatie met Skype. Net als bij Skype zijn voor Windows Live Messenger <a href="http://www.press.ce.philips.com/apps/c_dir/e3379701.nsf/alle/A870069243C64AD3C12570EC007D1F31?opendocument">telefoontoestellen te koop, onder andere van Philips</a>, die draadloos internetbellen toestaan.

Een pikant nieuwtje is het aanwijzen van mappen op de pc die worden gedeeld met contactpersonen. Die mappen kunnen alle soorten bestanden bevatten, ook mp3-bestanden. Phil Holden, directeur van Windows Live: "Wij willen mensen de technologie in handen geven; sommigen zullen er dingen mee doen die niet in de haak zijn, ook al stimuleren wij dat niet."

Door de opkomst van Google is Microsoft genoodzaakt het gebruikers naar de zin maken. Google lanceert voortdurend nieuwe gratis diensten. Neem <a href="mail.google.com">Gmail</a>, e-mail met 2,5 GB opslagruimte per klant. Microsoft heeft moeten antwoorden met een verveelvoudiging van de opslag van <a href="www.hotmail.com">Hotmail</a> tot 2 GB, terwijl de vóór de explosie van Google beperking van de faciliteiten de trend was. Overigens ontkent Holden dat Google Microsoft opjaagt: "Google probeert zijn zoekmachine 'kleveriger' te maken, om het klanten moeilijker te maken weg te lopen. Wij zien 'Live' als vorm van communicatie en waren er vanuit dat perspectief al jaren mee bezig.'

Nu breedband- en mobiele internetverbindingen gemeengoed zijn, verhuizen computertoepassingen van de pc naar het web. E-mail en chat zijn voorbeelden; net als het uitstippelen van reizen of het opslaan van bestanden als foto's. Zelfs <a href="www.writely.com">tekstverwerken kan via een website</a>, zonder dat een tekstverwerker op de pc is geïnstalleerd. De gebruiker hoeft geen software te kopen of te onderhouden, en de diensten zijn te benaderen vanaf iedere internetverbinding.

Als dit voor één bedrijf problemen oplevert, is het voor Microsoft, de grootste maker van software voor de pc. Microsofts antwoord heet Windows Live. De nieuwe versie van Messenger is een onderdeel, net als <a href="http://ideas.live.com/programPage.aspx?versionId=5d21c51a-b161-4314-9b0e-4911fb2b2e6d">een vernieuwde versie van Hotmail</a>, genaamd Windows Live Mail. Onder de naam <a href="http://ideas.live.com/programPage.aspx?versionId=27e3516e-ba5e-4e7c-b601-056c69f85cad">Office Live</a> zal Microsoft bij Office passende extra's online aanbieden.

<a href="www.live.com">Windows Live</a>, zelf ook in proefversie beschikbaar, is een leeg omhulsel dat door de gebruiker zelf kan worden gevuld met een keus uit nieuws, weerberichten en satellietfoto's, mail en instant messaging, weblogs en vormen van sociaal netwerken, inclusief opslag van foto's. Een persoonlijke pagina wordt samengesteld door klikken en slepen van iconen. Alle diensten zijn gekoppeld, zodat je bijvoorbeeld de afzender van een mail vanuit 'Live' kunt bellen als je ziet dat hij niet online is op Messenger. Opmerkelijk is dat dit ook kan in browserprogramma's van concurrenten van Microsoft zoals <a href="www.mozilla.com/firefox">Firefox</a>. Daarmee lijkt Microsoft de strategie van het bevoordelen van de eigen browser te hebben verlaten.

De meeste diensten die zo worden aangeboden zijn gratis en worden betaald uit advertenties. Deze advertenties zijn 'contextueel': ze worden gekozen op grond van de inhoud van een pagina, en op grond van wat Microsoft weet van de bezoeker. "Zo kunnen kleine doelgroepen, die voor adverteerders tegenwoordig moeilijk benaderbaar zijn, toch worden bereikt," aldus Blake Irving, vice-president van de Windows Live Platform Group van Microsoft. Het is een vorm van adverteren die groot is gemaakt door Google. Google levert zo niet alleen problemen voor Microsoft, maar ook oplossingen.

