Wii doet verlangen naar echte sport
Herbert Blankesteijn

OP 8 december is de Wii gelanceerd, de enige spelcomputer met een zo wonderlijke naam dat je die niet terloops kunt uitspreken. Het moet extra nadrukkelijk, met drie of vier i's: Wiiii, zodat te horen is dat de naam eigenlijk niet kan. Het speciale van de Wii is de afstandsbediening, die draadloos is en gevoelig voor bewegingen.  Zo kun je tennissen door met de afstandsbediening te zwaaien als ware het een racket.
Beet heeft tijdelijk een Wii in huis en heeft geobserveerd hoe de kinderen (13 en 14) zich er kraaiend van pret op hebben gestort. Het speelklaar maken is door de jeugd gedaan, zonder ouderlijke hulp.
Een feestelijke verplichting voor het gratis meegeleverde spel Wii Sports is dat elke speler een poppetje moet samenstellen uit standaardonderdelen: kies een stel ogen, een kapsel, een bril, een mond, neus, eventueel en baard, enzovoort. Met schuifregelaars kunnen dikte en lengte van ieder onderdeel worden ingesteld, ook van het lichaam zelf. Lachen natuurlijk. Dat poppetje (Mii) vertegenwoordigt in het spel de speler.
Wii Sports is een demonstratie van de bewegingsgevoelige afstandsbediening. Je kunt tennissen, golfen, honkballen, boksen, en bowlen. Opvallend bij deze spelletjes is het gezelligheidselement.  Je kunt in je eentje tegen de computer spelen maar ook tegen elkaar. Dan sta je met z’n tweeën tegenover het scherm te zwiepen en dat is leuk. Bijna alle games die je via de televisie speelt zijn geschikt voor gezamenlijk spelen in één ruimte, dus ook die van Sony en Microsoft,  maar het fysieke element en wellicht ook het staan voegen daar echt iets aan toe.
Als het eerste nieuwtje eraf is komen opvallende beperkingen naar voren. Wie een echte sport gewend is, heeft altijd een probleem bij de computerimitatie van diezelfde sport. Bij tennis mik je naar links (even grof gezegd) door je zwaaibeweging naar links te richten en idem dito naar rechts. Daar is bij Wii-tennis geen sprake van. Bij de service kan Beet het balletje opgooien door de controller naar beneden te zwaaien en de bal voorwaarts slaan door naar opzij te meppen. Anders gezegt: hoe je zwaait maakt helemaal niet uit, alleen dat je op het juiste moment zwaait. Dan voel je je aardig gefopt, als je tot dan toe natuurgetrouwe tennisbewegingen hebt geprobeerd te maken, en is de lol er goeddeels af. Je hoeft ook niet te zorgen dat je poppetje op het juiste moment ter plekke is, dat doet het spel automatisch.
Het zou een stuk schelen als de bewegingsdetector niet alleen wist dát hij bewoog, maar ook waarheen. Maar dat is blijkbaar te hoog gegrepen. Bij het bowlen mik je door vóór het gooien met de cursortoetsen op de afstandsbediening een bepaalde richting in te stellen. Er is geen enkele noodzaak om je denkbeeldige bowlingbal naar de kegels op het tv-scherm te werpen. Het raam uit mag ook, de kegels gaan toch wel om.
Grafisch  maakt de Wii een vorige-eeuwse indruk. Nintendo heeft gekozen voor echte innovatie in plaats van nóg meer machtsvertoon in pixels. Hindert dat? De doelgroep vindt duidelijk van niet. ‘Als je die bal probeert te raken maakt het echt niet uit hoe die eruit ziet.’ Toch doen de sportimitaties Beet vooral verlangen naar het echte werk.

Intussen gaat de jeugd verder met bijvoorbeeld Zelda, dat al in Wii-versie  te krijgen is. De bijzondere controller wordt daarin alleen benut bij zwaardgevechten en zo, niet bij de besturing. De meeste tijd is het spel niet te onderscheiden van de versie voor de GameCube. 
De Wii kan ook internet op, zowel voor tele-spelen als voor websurfen – helaas alleen draadloos; er is geen poort voor een netwerkdraadje. Zo slaagde de jonge garde erin via de website van eBuddy op de tv een msn-chat te organiseren. En werd Tweede Kerstdag alsnog een heel gewone dag.
