Herbert zoekt: 'Mijn' digitale tv

Herbert Blankesteijn

In eerdere columns heb ik mijn avonturen beschreven met digitale tv, eerst met <a href=”http://www.planet.nl/planet/show/id=69402/contentid=725318/sc=472483”>die van Upc</a>, daarna met <a href=”http://www.planet.nl/planet/show/id=69402/contentid=734393/sc=12b8d4”>Digitenne/Kpn tv</a>. Korte samenvatting: mijn relatie met Upc zou ik het liefst direct verbreken, maar digitale televisie via de ether is niet goed genoeg. En ik zou mijn zoektocht voortzetten.

Ik ben er nu uit, al moet ik toegeven dat mijn keus veel te maken heeft met persoonlijke omstandigheden. Inderdaad, het gaat weer over het vakantiehuisje waar ik ook <a href="http://www.planet.nl/planet/show/id=69402/contentid=757390/sc=c7c10a">mijn eigen internettelefonie</a> heb geïnstalleerd. Kabeltelevisie is daar niet. Wel een satellietschotel.

Van de overgebleven vormen van digitale tv, satelliet en <a href="http://www.kpn.com/kpn/show/id=1369223">Kpn's Mine</a>, lag satelliet nu het meest voor de hand. Hier volgen een paar ervaringen.

'Wat een scherp beeld,' riep de zoon van mijn vrouw (14) zodra de televisie de eerste plaatjes liet zien. En inderdaad, anders dan bij Digitenne/KPN tv is op het beeld niets aan te merken.

Na het toevoegen van een videorecorder beschikten we over drie apparaten met drie afstandsbedieningen, waar je er onder kabelomstandigheden maar twee hebt. Drie stuks is duidelijk één teveel. Ik pieker me elke keer suf welke ik nu weer van tafel moet pakken. En daarna welke knop ik moet indrukken. Bij 'gewoon kijken' naar satelliettelevisie schakel je je tv op de decoder (zeg AV1, de eerste externe videoaansluiting). Wil je de video programmeren om iets op te nemen, dan moet de tv op het signaal van de videorecorder (dus AV2) terwijl de videorecorder moet worden afgestemd op de decoder (AV2 op de video, want AV1 is de output naar de tv). Moderne apparaten hebben een stuk of vier van die externe aansluitingen en je kunt die alleen op volgorde voorbij laten komen, dus als je het AV-knopje per ongeluk een keer te vaak indrukt, moet je weer helemaal rond. Bovendien moet je om iets op te nemen óók de decoder programmeren. Om een ander kanaal op te nemen dan waarnaar je kijkt heb je een decoder nodig met dubbele tuner.

Daartegenover staat de flexibiliteit van de satelliet. Over Mine van Kpn hoor ik prachtige verhalen: prima beeld, geweldige extra's zoals instant replay, veel 'gemiste' uitendingen beschikbaar, echt over nagedacht. Maar Kpn doet koppelverkoop van maar liefst 60 zenders en ik zou 20 euro per maand moeten betalen per adres. Via <a href="www.canaldigitaal.nl">CanalDigitaal</a> krijg ik voor drieëneenhalve euro per maand alle Nederlandse zenders minus Talpa en voor acht euro een pakket dat ik zou omschrijven als: het standaardpakket van de kabel minus de flutzenders. Dát is klantvriendelijk, dát is keus. (Verder zijn er gratis een stuk of honderd obscure Duitse, Spaanse en Turkse zenders, maar daar heb ik last noch gemak van.)

En het mooiste: als ik thuis ook een schotel en een decoder neem, hoef ik alleen de smartcard mee te nemen om met één abonnement op beide adressen tv te hebben. Dan betaal ik dus € 8 voor twee adressen in plaats van € 15,50 (Upc) of € 20 (Kpn) per adres. Die extra apparatuur inclusief installatiekosten heb ik er in twee jaar uit.

De afweging valt voor iedereen anders uit. Veel toestellen in huis: kabel. Behoefte aan veel zenders en veel features: Mine. Vakantiehuisje: satelliet - maar dan ook thuis. Ideaal.
