Saddam, de video
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Voor sommige moslims was het de eerste dag van het Offerfeest en dat kwam blijkbaar niet zo gelukkig uit. Voor ons was het Oudejaarsdag en dat was heel goed gekozen. Niet alleen symbolisch, maar ook praktisch. Want op Nieuwsjaarsdag hadden we lekker de tijd om  te zoeken of er al ergens foto's online stonden, of, nog beter, een video.

Het duurde even, en in die luttele uren dat er nog géén video online stond hadden handige figuren op YouTube al ontdekt dat ze hun volkomen oninteressante videootjes heel wat airplay konden bezorgen door er het etiket 'Saddam Hussein execution video' op te plakken. Mogen zij in het hiernamaals in plaats van met 70 maagden in een gouden kooi worden opgesloten met 70 Natasia's, Nena's, Ilona's en Sylvia's.

Hoe dan ook, het kon niet anders of er kwamen beelden, en beelden kwamen er. Is dat nou burgerjournalistiek? Ik heb grote moeite dat te geloven. Het was voor de regering van Irak van belang te kunnen bewijzen dat Saddam werkelijk dood was. Degenen die de opnamen hebben gemaakt zijn overheidsfunctionarissen, en ze zijn tijdens de terechtstelling gezien terwijl ze hun mobieltjes omhooghielden. Twee mensen nog wel. Dat is dus oogluikend toegestaan en de regering van Irak houdt nu de beschaafde schijn op.

Maar waarom zou je? Is het ophangen van Saddam schokkender dan de lijken van de zenuwgasaanval op Halabja of de lynchpartij in Fallujah? Gaan we ons nu bekommeren om de waardigheid of de privacy van een massamoordenaar? Dat lijkt me wat veel eer.

De video van de terechtstelling van Saddam zal de geschiedenis ingaan als een glanzend voorbeeld van burgerjournalistiek, als user generated content en als bewijs dat regeringen de nieuwsvoorziening niet meer naar hun hand kunnen zetten. Dat geloof ik dus niet, het moet gesanctioneerde burgerjournalistiek zijn geweest en dat is een contradictie. Maar wat het gemeen heeft met de werken van de grote mobieltjeszwaaiende massa is dat het beeld nergens op lijkt. De makers kunnen Saddam niet eens behoorlijk in beeld houden als hij nog stilstaat, ze missen het essentiële moment en zoomen in als je dat beslist niet moet doen, kortom het zijn inderdaad amateurs, knoeiers en wat dat betreft toch nog echte burgerjournalisten.

Bij de volgende executie verwacht ik een fatsoenlijke cameraploeg die de boel goed uitlicht, zorgt voor een kadrering met optimaal dramatisch effect, en die het luik nog een keer laat vallen in een alternatief camerastandpunt. En alles natuurlijk in HD. Want uit de bezoekcijfers van YouTube is gebleken dat het gepeupel executievideo's wil. En als er één wetmatigheid is in de televisie- en videowereld, dan is het dat het gepeupel vroeg of laat zijn zin krijgt.

O, u denkt dat er grenzen zijn aan de wansmaak?

