Vista en de portemonnee
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Vier weken na de lancering van Windows Vista, is het tijd om een voorlopige balans op te maken. Ik concentreer me even op één aspect: de portemonnee. Die van Microsoft en die van u.

Eerst die van Microsoft. Volgens het Amerikaanse onderzoeksbureau NPD zijn in de eerste week de verkopen van Windows-in-de-doos vijf keer zo groot geweest als een jaar geleden. Maar Vista in-de-doos is 59 procent minder verkocht dan Windows XP in oktober 2001. Dank zij de hogere prijzen voor Vista was de omzet maar 32 procent lager. Dit gaat dus over Vista als dvd in de doos, niet voorgeïnstalleerd op pc's of als leverantie aan het bedrijfsleven.

Zoals u misschien weet zijn er twee smaken Windows XP, Home en Professional. Van Vista heb je er wel zes. De duurste is Ultimate, die kost in de volledige versie in de doos meer dan 500 euro. Straks meer daarover. Het aanbieden van Ultimate blijkt Microsoft geen windeieren te leggen. 30% van de kopers neemt de duurste versie, en daardoor is de gemiddelde prijs die kopers betalen voor Vista ruim 200 dollar, 65 procent meer dan de gemiddelde prijs die XP opbracht in 2001.

Het prijsbeleid van Microsoft is ondoorgrondelijk. Vista Ultimate kost in Nederland 549 euro, 530 als je goed zoekt. In Ierland is het alweer 600 euro. Maar in de VS, bij Amazon bijvoorbeeld, betaal je voor de allerduurste Windows 380 … dollar! Ook tussen de andere versies bestaan exorbitante verschillen. Bill Gates heeft gezegd dat dat kan gebeuren door fluctuaties van wisselkoersen, maar dan hoor ik graag van Microsoft wanneer de euro voor het laatst 380/600 = 63 dollarcent waard is geweest.

Als klant ga dan je zoeken naar mazen in de wet. Eén manier is om via Amazon de Engelstalige versie te kopen. Voor een Nederlander is dat zelden een probleem. Maar er zijn ander manieren. Het blad ComputerIdee heeft ontdekt dat je als consument de oem-versie kunt kopen, die bedoeld is voor original equipment manufacturers, dus voor leveranciers om met een pc mee te leveren. Dat kan 70% schelen; een versie van 280 euro bijvoorbeeld kost dan maar 88. Nadeel is dat je geen helpdesk kunt bellen, want als computerleverancier word je geacht die ondersteuning zelf aan je klant te leveren. En de oem-versie bestaat niet als upgrade, dus je kunt niet je data en instellingen van je bestaande XP bewaren.

Microsoft heeft bevestigd dat dit mag. Minder blij zullen ze zijn met een truc die mogelijk is dank zij hun eigen fout. Wie een volledige versie nodig heeft van welke Vista-smaak dan ook, voor een nieuwe zelfgebouwde pc bijvoorbeeld, blijkt de upgrade-versie te kunnen gebruiken, dus de versie die een oudere Windows op de pc vereist. Die is een derde goedkoper, mét helpdeskondersteuning. Je installeert hem eerst zogenaamd op proef, als tijdelijke versie, en als je dan de installatie herhaalt, ziet het installatieprogramma de 30-dagenversie als de vereiste oudere Windows en kun je de complete installatie voltooien.

Met een beetje geluk komt u zo aan een voordelige Vista, en Microsoft aan extra omzet.

