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De geruchten over een overname van Yahoo door Microsoft zullen wel ergens op gebaseerd zijn. Er schijnen vorig jaar al informele besprekingen te zijn gevoerd, en het valt op dat niemand het verhaal van de New York Post tegenspreekt. Daarmee is niet gezegd dat de partijen nu wél tot overeenstemming komen. Maar is het een goed idee dat Microsoft en Yahoo samengaan?

Het is vooral een zwaktebod van Microsoft, een erkenning van falen op het gebied van zoektechnologie. MSN Search kan niet op tegen Google en Yahoo. Op Internet ben je eerste, tweede of niemand en op de zoekmarkt is Microsoft niemand.

Als je eigen pogingen mislukken kun je het geslaagde werk van iemand anders opkopen. Dat heeft Google gedaan met YouTube toen het niet opschoot met Google Video. En dat heeft Yahoo gedaan met Flickr, dat succesvoller was dan de eigen fotosite.

Puur bedrijfsmatig gezien zou Microsoft wel wat aan Yahoo kunnen hebben. Niet alleen heeft Yahoo een betere én een meer succesvolle zoekmachine, Yahoo is er na de dotcom-bust ook in geslaagd het publiek te binden met diensten als mail, nieuws en entertainment én dat publiek winstgevend te exploiteren via abonnementen en reclame. Dat is Microsoft nog altijd niet gelukt. Je zou kunnen zeggen dat Microsoft met Yahoo een publiek koopt dat geld in het laatje brengt. Al moet je je afvragen of die 142 miljoen winst van Yahoo in het laatste kwartaal, nog geen twintigste van wat Microsoft verdiende, opweegt tegen de geschatte prijs van het bedrijf, 50 miljard dollar.

De New York Post noemt nog mogelijke synergieën, zoals content van Yahoo op de Xbox en op de muziekspeler Zune, maar dat is heel speculatief. De Zune is voorbestemd om te mislukken en als de Xbox op eigen kracht niet winstgevend wordt, zal een beetje muziek en video van Yahoo het verschil niet maken.

In de commentaren is het verschil in bedrijfscultuur als probleem genoemd, maar het echte probleem zit denk ik dieper. De laatste tijd zijn heel wat vette prooien aan de neus van  Microsoft voorbijgegaan, terwijl geld het probleem niet kan zijn geweest. Veel bedrijven willen niet graag deel uitmaken van Microsoft. Sterker, veel ict-ers hebben niet veel op met het Evil Empire uit Redmond. En je kunt er donder op zeggen dat juist bij Yahoo heel wat mensen zitten die daar juist zitten omdat ze niet onder Steve Ballmer wilden werken. De mensen bij Yahoo voor wie dat in eerste instantie niet gold zullen in de loop van de jaren toch geimpregneerd zijn geraakt door de competitie met Microsoft. Dat is geen geweldige basis voor een nieuw bedrijf genaamd Microhoo, en het biedt Google weer eens prachtige mogelijkheden voor het wegkopen van personeel.

Yahoo overnemen is verder strijdig met de praktijk die Microsoft tot dusver, bewust of onbewust, heeft gevolgd. En dat is: vooral kleine, veelbelovende bedrijven opkopen. Daarmee koop je vooral kennis en dat scheelt een hoop problemen. Een overname van Yahoo doet mij vooral denken aan die andere mega-overname, van Time Warner door America Online, die achteraf bezien nergens goed voor is geweest.
