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De komende tijd zou wel eens een discussie kunnen losbarsten over de vraag of synthetisch, door mensenhanden gemaakt leven mogelijk is, of het wenselijk is, en of je er octrooien op mag aanvragen. Vorige week heeft de Amerikaanse milieugroepering ETC een wetenschappelijk instituut ervan beschuldigd dat laatste te hebben gedaan: het J. Craig Venter instituut zou octrooi hebben aangevraagd op de eerste volledig synthetische levensvorm. Een zelfgebouwde bacterie.

Het Craig Venter Instituut is niet genoemd naar een beroemde dode wetenschapper maar naar zijn oprichter, de bijzonder succesvolle microbioloog en zakenman Craig Venter. Venter is een pionier. Zijn bedrijf Celera Genomics heeft veel gedaan aan het in kaart brengen van de menselijke genen, ook iets waar van aanvankelijk werd gezegd dat het niet kon en niet mocht. De genen die in kaart werden gebracht waren trouwens deels van Venter zelf. Ook is hij een van de eerste geweest die op genen octrooi aanvroeg. Craig Venter verlegt altijd grenzen.

Maar de bewering van ETC dat het Venter Instituut zelf iets levends heeft gebouwd is niet waar. Over door mensenhanden gemaakt leven wordt al tientallen jaren gespeculeerd - zo waren er rond 1990 hoopvolle verhalen over moleculen die zichzelf konden reproduceren, maar het synthetische leven dat er binnen tien jaar zou zijn is er nooit gekomen.

De patentaanvraag van het Venter Instituut gaat erover met hoe weinig genen een bacterie nog kan blijven leven. In 2003 bleek bijvoorbeeld uit onderzoek van andere biologen dat de bacterie Bacillus Subtilis, die normaal 4000 genen heeft, in leven gehouden kan worden als er nog maar 271 genen over zijn. Het Venter Instituut heeft van de bacterie Mycoplasma genitalium 101 van de 482 genen weggehaald. Blijven over 381,  niet eens een record. Een op die manier uitgeklede bacterie kan niet zelfstandig overleven en moet als het ware kunstmatig worden gevoed in een soep van kant-en-klaar voedsel.

De bedoeling van dit soort werk is, te komen tot een kaal organisme waarvan de eigenschappen van de grond af kunnen worden opgebouwd. De gedachte is dat je die eigenschappen dan maximaal kunt sturen - het opeten van verontreiniging of het produceren van medicijnen bijvoorbeeld. En in het geval van het Venter-instituut: brandstof. Want het Amerikaanse ministerie voor Energie financiert, en het broeikaseffect wordt er weer bijgehaald.

Een bacterie opbouwen naar eigen ontwerp zou doeltreffender kunnen zijn dan het manipuleren van bestaande bacterieën. Je krijgt dan een soort informatietechnologie van het leven - een zeer ambitieus doel waarvan je je kunt afvragen of het haalbaar is, maar als iemand dat kan is het Venter wel. Of je dat synthetisch leven mag noemen is de vraag, want het is dan nog altijd gebouwd op fundamenten uit de natuur.

En wat het onderwerp octrooien betreft: ik heb het altijd absurd gevonden dat er octrooien kunnen worden aangevraagd op genen die in de natuur worden gevonden. Dat zijn ontdekkingen en geen uitvindingen. Maar een methode om een organisme helemaal kaal te plukken en daarna van de grond af weer op te bouwen volgens technische specificaties, lijkt me zo octrooieerbaar als wat.

