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Volgens nieuwe richtlijnen in de VS moeten stemcomputers onafhankelijke, door de kiezer zelf te verifiëren uitkomsten produceren. Op dit moment betekent dit: een kopie van de stem op papier. Ook wordt aanbevolen dat veiligheidsdeskundigen in tests zoeken naar mogelijke lekken. 

De nieuwe richtlijnen komen van de federale Election Assistance Commission, en zijn aan de ene kant vrijwillig - ze heten dan ook Voluntary Voting System Guidelines. Aan de andere kant heeft een aantal staten ze al tot norm verheven, waarmee ze voor een belangrijk deel van de kiezers al gelden. De ict-website Ars Technica, die een en ander meldt, voegt eraan toe dat deugdelijke stemcomputers noodzakelijk zijn, maar niet voldoende. Ook de procedures rond het gebruik van de machines moeten veilig zijn. Denk aan de opslag wanneer ze niet worden gebruikt. Er is in de VS al een certificatie ontworpen voor laboratoria die de broncode van stemcomputers controleren. Ars Technica spreekt er nog maar eens zijn verbazing over uit dat dit soort dingen nu pas van de grond komen, na jaren gebruik van stemcomputers.

**

Elk moment kunt u 'm in de winkel tegenkomen: de minuscule laptop van Asus met de idiote naam. Eee of iii, in elk geval drie e's op een rijtje. Hij is schatplichting aan de 100 dollar laptop die de Derde Wereld wil veroveren, en hij stamt direct af van de Classmate pc waarmee Intel het 100 dollar initiatief beconcurreert. De Eee is in de VS al te koop. Hij kost 300 tot 400 dollar, afhankelijk van de specificaties, en in Europa dus waarschijnlijk 300 tot 400 euro. De Eee is iets groter dan een pocketboek, heeft geen harde schijf maar flashgeheugen - zeg maar een heel grote geheugenkaart - en Linux in plaats van Windows. Vooral dat laatste maakt 'm interessant: mét Windows wordt zo'n ding merkbaar duurder, maar het is spannend of consumenten Linux zullen accepteren. Hij is wel goedkoop en handzaam, dus daar zal het niet aan liggen.

**

Verder heeft Wired de winnaars van de wedstrijd om de treurigste cubicle, zo'n afgeschot stukje kantoor. 11 treurige foto's op een rij. 

Freakout1, fade onder tekst

Werkt u zelf in zo'n badhok, dan wilt u zich misschien nu en dan afreageren. In het spel Cubicle Freakout kunt u het interieur van uw werkplek virtueel vernielen.

Freakout2

Succes ermee, u vindt de links op bnr.nl/vandaag.

