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Soms blijft een nieuwsonderwerp op raadselachtige wijze uit de media, terwijl je het wel vindt op internet. In de Nederlandse media vind je van alles over de overstromingen in Mexico en ook het nodige over de wervelstorm Noël die nota bene Canada treft. Maar vrijwel niets over de catastrofale droogte in het zuidoosten van de Verenigde Staten. In een deel van Georgia is zelfs de noodtoestand afgekondigd wegens watergebrek. Pas via Google News vond ik het onderwerp twee keer, bij Elsevier en bij de Nederlandse Vereniging van Weerkunde.

**

Op mijn dagelijkse speurtocht langs technologiesites kom ik het wel tegen. Waarom? Omdat de wanhoop zo groot is, dat er ideeën de kop opsteken die we nog kennen uit de Sovjet-Unie: wolken bestrooien met zilverjodide om ze te laten leegregenen bijvoorbeeld. En een ander idee, nog wanhopiger, is het bijsturen van orkanen om ze juist wél aan land te krijgen in de VS. In orkanen regent het tenminste.

**

De overheid van Georgia denkt dat over 80 dagen het water op is. Ingenieurs van het leger bestrijden dat, ze houden het op 280. Maar intussen wil Georgia het gebruik beperken van water uit het meer dat Atlanta voedt. Georgia, Alabama en Florida hebben federale bemiddeling nodig gehad om het water uit dat meer, waar Alabama en Florida ook van afhankelijk zijn. Florida en Alabama hebben Atlanta beschuldigd van verspilling. Er is nu een voorlopige overeenkomst om het watergebruik uit het meer met 16% te beperken. Half december wordt er opnieuw onderhandeld.

**

YouTube puilt uit van de video's waar mensen op worden getaserd, in demonstraties of in het echt.

Taser1

Maar er is goed nieuws; een Amerikaans bedrijf, ThorShield, verkoopt een stof die de taser neutraliseert. Op een ander filmpje staat een demonstratie, en die is natuurlijk een stuk minder spectaculair.

Taser2

Geen geschreeuw, terwijl hier toch echt een levend persoon wordt getaserd. Kijk, dan is het weer wel spectaculair. De stof kan worden verwerkt in jassen, handschoenen en zelfs petten. ThorShield verkoopt alleen aan het bevoegd gezag, blijkbaar voor het geval onverlaten wel aan tasers weten te komen. 

Zie de commercial op YouTube via bnr.nl/vandaag.

