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Internet Vandaag

Herbert Blankesteijn

Een Oostenrijks gokbedrijf mag zich via internet richten op Duitse consumenten. Een hof van beroep in Hessen heeft dat bepaald, en heeft daarmee een uitspraak van een lagere rechter vernietigd. Interessant is vooral de overweging van de rechter, die is namelijk dat de wet tegen online gokken die in Duitsland bestaat technisch niet gehandhaafd kan worden en om die reden zonder betekenis is.

Dat is een diep inzicht van deze rechter, hoewel ik me afvraag of het op de weg ligt van een rechter om een wet naast zich neer te leggen. Maar het is waar, een wet die niet gehandhaafd kan worden kun je net zo goed niet hebben. Het zou mooi zijn als met dit aspect rekening werd gehouden vóórdat wetten worden aangenomen. Zoals de Nederlandse wet die het bekijken van kinderporno strafbaar stelt en de Europese richtlijn tegen websites met informatie over bommen, van Eurocommissaris Frattini.

**

Nog maar een keertje Ron Paul, de obscure Amerikaanse presidentskandidaat die het zo goed lijkt te doen op internet. Eerder werd hij in verband gebracht met spam, waarin reclame werd gemaakt voor zijn kandidatuur. Nu maakt Wired attent op forums waar vreemde dingen gebeuren. Forums als FredThompsonForum.com, RudyGiulianiForum.com and MittRomneyforum.com. Allemaal Republikeinse kandidaten. Die forums lijken bedoeld voor fans van de betreffende kandidaat. Maar vreemd is dat ze bij hetzelfde hostingbedrijf zijn gevestigd, dat de domeinen in sommige gevallen door hetzelfde vage bedrijf zijn geregistreerd en dat ze dezelfde software gebruiken. Wie goed naar de inhoud kijkt merkt dat de verkondigde opvattingen vaak helemaal niet stroken met die van de kandidaat in kwestie, en dat er soms wordt gelinkt naar video's op YouTube waar de kandidaat juist in diskrediet wordt gebracht. En het opmerkelijkste van alles: dergelijke nepfora bestaan voor veel Republikeinse kandidaten, maar niet voor Ron Paul.

**

De zogenaamde supporters van zijn rivalen weten niet altijd in hun rol te blijven. Het verhaal over de spam ten gunste van Ron Paul werd harstochtelijk ontkend op het RudyGiulianiforum, ondertekend zogenaamd door de reporter van Wired die het oorspronkelijke verhaal had geschreven. De campagneleiding van Ron Paul zegt desgevraagd van niets te weten.

Bij eerdere presidentsverkiezingen is al gepoogd internetpeilingen te beïnvloeden waarin werd gevraagd wie een bepaald debat had gewonnen. Want als de kranten schrijven dat de kiezers vinden dat je gewonnen hebt, dan heb je eigenlijk ook gewonnen. Als de tactieken die Wired signaleert school maken, dan wordt de komende campagne op internet smeriger dan ooit.

Tot zover internet vandaag, zie de links op bnr.nl/vandaag.

