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Internet Vandaag

Herbert Blankesteijn

In de eerste week van november leek het nog ver weg, toen de website van de India Times geladen bleek met 434 verschillende soorten malware, malafide software die zich op eigen gezag op de computers van bezoekers installeerde.

Nu is het opeens veel dichterbij gekomen. Sommige advertenties van Doubleclick zijn voorzien van een truc die ook werkt als je er niet op klikt. Je komt op een site die zogenaamd antivirusssoftware verkoopt en probeert je pc te scannen, waarbij vermoedelijk malware wordt geïnstalleerd. Klikken op Cancel helpt niet. Zelf heb ik het al twee keer gehad. Op een gegeven moment heb ik de kabel van het netwerk er maar uitgetrokken.

**

Doubleclick is het advertentiebedrijf waar Google zijn zinnen op heeft gezet. De advertenties komen op de keurigste websites. Besmette exemplaren zijn onder andere gevonden bij de grote sportwebsites in de VS, The Economist en Canada.com. Schimmige websites mijden helpt dus niet meer. Doubleclick zegt op zijn hoede te zijn en heeft honderden foute advertenties onderschept, maar of dat waterdicht is is niet duidelijk.

**

Wat kun je hiertegen doen? Het wordt steeds moeilijker om adviezen te geven. De malafide advertenties gebruiken Flash, een techniek voor webanimaties. In de browser Firefox kun je die blokkeren met het programmaatje Flashblock. Zoek je naar iets dergelijks voor Internet Explorer, dan vind je sites die door McAfees SiteAdvisor worden gemerkt als… malafide.

Op korte termijn kun je maar het beste in plaats van een Windows-pc bijvoorbeeld een Mac nemen. Maar als iedereen dat doet wordt malware dáárvoor ook lucratief.

**

Je kunt niemand vertrouwen, maar de mensen die dat het meest moeten beseffen zijn soms het meest argeloos. De Daily Telegraph googlede het nieuwe opperhoofd van de Britse geheime dienst, Alex Allan, en en vond een persoonlijke website met zijn privé-adres en telefoonnummer. Die gegevens zijn nu weggehaald, wat er nog wel staat is een fotoserie van Allans poging om windsurfend over de Theems naar zijn werk te gaan tijdens een treinstaking in 1980. Met bolhoed en aktentas. Leuke man.

**

En mocht u nog lootjes moeten trekken voor Sinterklaas met familie overal in het land, hier is de oplossing: lootjestrekken.nl. Het werkt, zolang iedereen maar e-mail heeft. En naar die e-mail kijkt, dat is ook belangrijk.

