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Gadget

iPhonekloon
www.htc.com
Amerika heeft de iPhone, en wat hebben wij? Wij hebben de HTC Touch. De wát? Tja, het is een gadget dat minder gratis reclame krijgt dan de iPhone. De HTC Touch is vrijwel gelijktijdig op de markt gebracht en is een onverbloemde poging de iPhone te imiteren. De iPhone is voorlopig alleen in Amerika te koop, de Touch alleen in Europa.

Net als de iPhone bestaat de Touch vooral uit een scherm, al zijn er meer knoppen gehandhaafd: een aan/uitknop, een volumeknop, een knop om de camera te starten, een belknop en een ophangknop, een cursorknop met vier richtingen en een 'Enter'. Een groot deel van de bediening van de Touch doe je, zoals de naam al aangeeft, met het aanraakscherm. Met duim of wijsvinger veeg je omhoog, omlaag, naar links of naar rechts. Zo roep je menu's op en scroll je door adressenlijsten of webpagina's. Dat werkt leuk, tot je letters moet invoeren. Dan moet je met het bijgeleverde pennetje op een schermtoetsenbord prikken. Wat de Touch verder mist, in vergelijking met de iPhone, is: met vingercommando's inzoomen op foto's en websites.

Overigens is de Touch een 'gewone' smartphone met Windows Mobile. Dat betekent een opstarttijd van 45 seconden - au - maar wel de mogelijkheid met Office-programma's te werken. Net als de iPhone heeft hij gprs, het trage mobiele internet; dat zou verboden moeten worden. De Touch heeft geen vier of acht GB eigen geheugen, wel een gleuf voor een sd-kaartje zodat de gebruiker, anders dan die van de iPhone, de geheugenruimte letterlijk en figuurlijk zelf in de hand kan houden. De accu is verwisselbaar en zo hoort dat natuurlijk ook. Alleen Apple komt op het onzalige idee het anders te regelen.

De Touch kost 450 euro en je kunt hem nú kopen. Dat kun je van de iPhone niet zeggen.

Dienst
Adressen veilig

www.zyb.com
Geleidelijk aan wordt het echt een goed idee om bij je mobiele abonnement ook een dataverbinding te hebben. Wie dat nog niet had heeft sinds kort een goede reden om dat alsnog te regelen: Zyb.

Zyb, spreek uit zip, is een Deens bedrijf dat aanbiedt online een reservekopie te maken van de gegevens op je mobiele telefoon. Het belangrijkste is het adressenboek met de telefoonnummers en wellicht andere gegevens van je contacten. Sommige mensen zullen ook graag een reservekopietje maken van de agenda of van de op de telefoon opgeslagen sms-jes. Als er iets misgaat met de telefoon zijn de data snel terug te zetten, naar hetzelfde of naar een nieuw exemplaar.

De dienst van Zyb is gratis. Hij werkt niet op alle telefoons maar wel op heel veel. Op de site van Zyb kun je bekijken of de jouwe erbij zit. Voor sommige toestellen is de installatie van een stukje software vereist. Ook moeten er instellingen worden ingevoerd; dit kan in de meeste gevallen automatisch.

Wie dit voor elkaar krijgt kan zo vaak als hij wil de data van zijn toestel naar Zyb kopiëren. De gegevens kunnen bovendien vanaf de pc op de website van Zyb worden bewerkt en teruggekopieerd, zodat je dat niet op de telefoon hoeft te doen. Het is zelfs mogelijk verschillende mobieltjes op één account aan te sluiten; ideaal voor partners of voor mensen met meer dan één toestel. Zyb houdt de mogelijkheid open voor de laatste dienst in de toekomst geld te vragen.

Hoe veilig zijn de data bij Zyb? We zullen Zyb op zijn woord moeten geloven: het bedrijf garandeert dat niemand zonder jouw toestemming bij je data kan komen.

Video

Mika weigert

http://tinyurl.com/3736sr

http://tinyurl.com/2jh3cl

http://newsbusters.org/node/13734
Dat Msnbc-presentatrice Mika Brzezinski vorige week tot drie keer toe weigerde het  nieuws te openen met een onderwerp over Paris Hilton is alweer oud nieuws. Maar mag Digitale Dingen de video-opname hiervan op YouTube alsnog van harte aanbevelen? Die laat namelijk veel meer zien dan een opstandige nieuwslezeres.

Terwijl Brzezinski zich van woede en verontwaardiging nauwelijks kan beheersen ('I'm about to snap!') zitten haar twee mannelijke co-presentatoren, Joe Scarborough en Willie Geist, met verveelde gezichten spottende opmerkingen te maken: 'You've changed the world.' 'She's not a journalist anymore, is she?' En: 'What a statement about the state of journalism in our country.' Geist belemmert haar zelfs fysiek het papier in brand te steken en pakt de aansteker af, waarmee hij volgens tenminste één commentator haar baan redt. Onthullend is verder om te zien hoe de regie bij voorkeur Joe Scarborough in beeld brengt (toegegeven, hij is de anchorman) en het daarmee Brzezinski moeilijk maakt haar punt te maken. Later wordt Mika door Willie Geist geïnterviewd over haar actie en zit hij haar nog eens te jennen: 'I love Paris Hilton. I worship the ground she walks on.'

Het blijkt dat de Paris Hilton-scène geen incident is. Scarborough zat als Republikein zes jaar in het Huis van Afgevaardigden en Brzezinski is de dochter van de vroegere adviseur van president Jimmy Carter. Politiek zijn ze dus tegenpolen. Het bijzondere is dat ze in het ochtendprogramma Morning Joe heel on-Amerikaans de ruimte krijgen om te bekvechten. Als deze affaire tot rust is gekomen zullen er zeker nieuwe clips opduiken. Stay tuned.

Gadget 

Kenteken met tekst
www.roadmasterusa.com/accessories_rm.php
Een Amerikaanse winkel in autoaccesoires verkoopt een houder voor kentekenplaten met ingebouwde lichtkrant. Daarmee kan een aantal standaardteksten worden vertoond aan de achterligger, bijvoorbeeld "Slow down" of "Baby on board." Maar veel leuker is dat de bezitter vijf eigen teksten kan inprogrammeren. Zo kun je politieke boodschappen uitdragen (de digitale variant van de 'bumper sticker'), het adres van je website bekendmaken, of de auto te koop zetten (lichtkrant niet inbegrepen uiteraard). 

De berichten zijn maximaal 120 karakters lang en je kunt ze selecteren met een afstandsbediening, vanachter het stuur, door een cijfercode in te toetsen. Overigens worden ze ook met de afstandsbediening ingevoerd. Dat is enigszins omslachtig maar het hoeft gelukkig niet zo vaak.

Aan de afbeelding is te zien dat de houder geschikt is voor een formaat dat in Nederland niet zo gangbaar is. Dit schreeuwt om een voor Nederland aangepast product. Die oproep toetsen we er alvast in.

Kunst
Ballet met oude IBM

www.ausersmanual.com/

www.johannjohannsson.com/
Een IJslandse musicus Johann Johannson, heeft klanken tot leven gewekt die zijn vader ooit ontlokte aan de IBM 1401, ooit het digitale werkpaard van het bedrijfsleven.

De vader, Johann Gunnarsson, had in 1964 ontdekt dat de 1401 een zoemtoon veroorzaakte op middengolfradio's. Samen met collega's wist hij melodieën te programmeren - dat was niet de bedoeling, maar wel leuk.

Ruim veertig jaar later is de muziek herontdekt door zoon Johann en bewerkt tot het stuk 'IBM 1401, A User's Manual.' Een nazaat van een andere IBM-er, Erna Omarsdottir, heeft er een dans bij gemaakt. in de afgelopen vijf jaar is het stuk in meer dan 40 

Europese steden opgevoerd. Nu is er een cd verschenen, waarop de muziek wordt uitgevoerd door het Praags Philharmonisch Orkest. Op de website van 'A User's Manual' zijn geluidsfragmenten te downloaden. Tevens is er een videoclip te zien met de dans van Erna Omarsdottir.
