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Muziek

Mp3's bij Amazon

www.amazon.com/mp3

www.emusic.com
Amazon is begonnen met de verkoop van muziekdownloads zonder vervelende kopieerbeschermingen. Twee miljoen songs zijn te krijgen als normale mp3-bestanden, die op alle spelertjes zijn te gebruiken. iTunes heeft zes miljoen liedjes in catalogus, maar de meeste daarvan zijn 'beschermd' en alleen af te spelen op een iPod. Alleen de muziek van platenmaatschappij EMI is bij Apple te koop zonder rechtenbeheer. Bij Amazon geldt dat voor EMI, Universal en 20.000 onafhankelijke labels. Al deze muziek is vrij te kopiëren, zodat je zelf een backup kunt maken. Wel zegt Amazon een watermerk toe te passen, zodat van elke kopie de oorspronkelijke koper is te achterhalen.

Bij Amazon is de onbeschermde muziek veel goedkoper dan bij Apple: 99 dollarcent. De best verkochte muziek is niet duurder, zoals de platenmaatschappijen willen, maar nóg goedkoper: 89 dollarcent per nummer. Bij iTunes kosten mp3-bestanden $ 1,29 terwijl de kwaliteit dezelfde is (256 kbps). De concurrentie op deze markt komt nu op gang. Verschillende winkels, zoals Emusic.com en Mp3tunes.com, verkopen al jaren muziek in mp3-vorm, maar deze partijen mogen niet de muziek van de grote platenmaatschappijen (dus de grote hits) verkopen.

Probleem voor ons Europeanen is dat de downloadwinkel van Amazon alleen werkt voor Amerikanen. Er zijn wel trucs om aan die beperking te ontkomen, maar het eenvoudigste is om een paar maanden te wachten. Het kan niet anders of op die termijn zal een Europese versie opengaan. Als het prijsverschil al te groot is (een euro voor een dollar bijvoorbeeld) kun je altijd nog trucs toepassen om je computer virtueel in Amerikaanse kleuren te hijsen. 

Hardware

Mac beste Vista-pc

www.macwindows.tk

www.fastvista.tk
Wat zou de beste pc zijn om Windows op te draaien? Niet schrikken: een Mac! Tot deze  conclusie komen twee onafhankelijke tests die op internet zijn terug te vinden.

Het ene is een verslag door Steven Frank, een ervaren programmeur, van het installeren van Windows XP op een Sony Vaio laptop. Frank had gemerkt dat Sony vrachten probeerversies van allerlei software had meegeleverd, zogeheten 'crapware'. Hij probeerde daar op twee verschillende manieren vanaf te komen. Eerst door een schone installatie op de Vaio te doen met behulp van een in de winkel gekochte XP-cd. Dat liep spaak omdat een laptop altijd specifieke onderdelen bevat waarvan de stuurprogramma's (drivers) niet op een standaard xp-cd staan. Na het met de hand downloaden en installeren van tientallen drivers had Frank nog steeds geen goed werkende Vaio.

Hij herstelde de toestand 'af fabriek' en begon met de hand de crapware te verwijderen. Ook dat had geen volledig resultaat. Het installeren van Windows XP op zijn Mac was daarentegen een fluitje van een cent, aldus Frank, en er werd geen spoortje ongewenste software meegesmokkeld.

Het tijdschrift PC World heeft gemeten welke laptop Windows Vista het snelst weet te draaien. Winnaar met een ruime voorsprong: een Macbook Pro van Apple. (Sinds 2006 bevat de Mac een Intel-processor en kan hij overweg met Windows.) Deze was bij lange na niet de duurste van de twaalf laptops uit de test van PC World. En hij was niet alleen de snelste in deze test, maar zelfs de snelste Vista-laptop die PC World in heel 2007 heeft gezien. En dat terwijl, zoals PC World het uitdrukt, het Apple geen bal kan schelen hoe snel Windows op zijn computers draait.
Cybercrime
Dief zet zichzelf te kijk

www.laptopdief.tk

www.otierney.net/flickrbooth
Bij het bedrijf Workspace in Vancouver werden onlangs zes computers gestolen. Een daarvan had een programmaatje erop genaamd FlickrBooth. FlickrBooth maakt het makkelijk om met de webcam genomen foto's naar de fotosite Flickr te uploaden, zonder steeds je gebruikersnaam en wachtwoord te hoeven intoetsen.

Een paar dagen later verschenen op het Flickr-account van Workspace foto's van een fors gebouwde man met indrukwekkende tatoeages: de nieuwe bezitter van de computer. Om zijn foto bij de rechtmatige eigenaars te bezorgen moet hij zelf op OK hebben geklikt.
De foto staat nu op honderden weblogs, vergezeld van teksten vol leedvermaak, en het verhaal heeft in Canada ook nieuwsuitzendingen op de televisie gehaald. Naar aanleiding daarvan heeft de man op de foto zich gemeld bij de politie in Vancouver, samen met een advocaat. Hij bleek een bekende van de politie maar ontkende de computer te hebben gestolen; hij had hem 'gekocht van een vriend.'

Gadget
iPod nog handiger
www.ipodremote.tk
De iPod staat bekend om zijn handige, gebruiksvriendelijke, intuïtieve bediening, maar is het niet vreselijk onhandig dat je hem uit je zak moet halen als je een knopje moet indrukken?

Veel handiger is het om niet de iPod zelf uit je zak te halen, maar een afstandsbediening voor de iPod. Die is immers maar half zo groot als de iPod zelf en staat met de iPod in verbinding via een intuïtief, handig en gebruiksvriendelijk iPod-wit draadje. Zo hoef je de gebruiksvriendelijke, handige en intuïtieve iPod niet rechtstreeks te bedienen en voorkom je dat anderen het elegante design te zien krijgen. De afstandsbediening bestaat ook voor de iPod Nano en voor de iPhone

DiDi krijgt visioenen van een handige, intuïtieve en gebruiksvriendelijke kleine afstandsbediening voor de afstandsbediening van de televisie. Dan laat je de gewone afstandsbediening op tafel liggen, en hoef je niet meer overeind te komen om deze te pakken. Je vertelt hem gewoon op afstand, vanuit de kussens, welke opdrachten hij aan de televisie moet geven. (En dan ook graag een afstandsbediening voor de afstandsbediening van de video.)

De vooruitgang valt niet tegen te houden.

Dienst

Wiki mijn Hyves!

mash.yahoo.com

www.inviteshare.com

Wat ook heel erg in een behoefte voorziet: Yahoo Mash. Zie het als een kruising tussen Hyves en Wikipedia. Bij Yahoo Mash kun je een persoonlijk profiel bijhouden met verwijzingen naar bijvoorbeeld de fotosite Flickr, de kwebbeldienst Twitter, en allerlei spelletjes en nieuwsstromen. Het bijzondere van Yahoo Mash is dat je vrienden ook aan jouw pagina's mogen sleutelen. Dat is het wiki-element. Ze kunnen het uiterlijk veranderen en onderdelen toevoegen of weglaten. Toegegeven: dat bestond nog niet.

De situatie is extra wonderlijk omdat Mash nog niet officieel is geopend. Je kunt alleen meedoen op uitnodiging, net als bij Gmail toen deze dienst op proef draaide. In het geval van Mash betekent dat dat je alleen een profiel kunt krijgen als een 'vriend' dat voor je maakt. En dat houdt in dat je vriend je profiel kan wijzigen nog voordat je er zelf naar hebt gekeken. Dat biedt onbegrensde mogelijkheden wanneer je als eerste van je vriendenkring over een Mash-account beschikt.

De bezitter van een profiel kan uiteindelijk alle door anderen aangebrachte veranderingen ongedaan maken, en kan ook wijzigingen door anderen verbieden.

Wie smacht naar een uitnodiging kan zich aanmelden bij InviteShare, een site waar uitnodigingen worden geruild.

