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Politiek
Hamburg stemt met digi-pen

www.dotvote.de
Terwijl Nederland voorlopig afziet van het gebruik van stemcomputers komt Hamburg met een nieuwtje op dit gebied: stemmen op papier met een pen die de stem digitaal registreert. Komend voorjaar wordt het nieuwe instrumentarium voor het eerst ingezet bij de Hamburgse deelstaatverkiezingen.

In tegenstelling tot bijvoorbeeld de stemcomputers van Nedap is de digitale pen geen speciaal voor het stemmen ontworpen gereedschap. Eerder dit jaar is dit product van het Zweedse Anoto in Nederland gelanceerd als methode om formulieren al tijdens het invullen in een database in te voeren. Behalve de pen is daarvoor speciaal papier nodig. Dit papier is bedrukt met een onzichtbaar patroon. De pen heeft een ingebouwde camera die het patroon wél ziet, en daardoor precies weet welke schrijfbewegingen worden gemaakt, en waar op het papier dit gebeurt. Zo kun je handschrift opslaan en herkennen, en ook registreren in welk hokje een kruisje is gezet. De pen kan de opgeslagen gegevens - met of zonder draad - doorgeven aan een pc in de buurt. Via een mobieltje meteen uploaden naar een server kan ook.

Vertegenwoordigers en colporteurs kunnen zo een bestelling digitaal opnemen en toch een handgeschreven kopie op een formulier achterlaten bij de klant. Voor de toepassing bij verkiezingen is het belangrijk dat er een ingevuld stembiljet is, een zogeheten paper trail, voor eventuele hertelling. De komende verkiezingen in Hamburg hebben honderden kandidaten op een 'stembiljet' van veertig kantjes, en de kiezer kan wel vijf stemmen uitbrengen. Bij handmatig tellen werd een catastrofe gevreesd.

Hoe veilig is de techniek? Wie kijkt op de website die de Duitse leverancier Halbach aan de 'digitale Wahlstift' heeft gewijd, ziet onder het kopje 'Sicherheit' alleen wat tekst over het papieren duplicaat dat de procedure oplevert. Rop Gonggrijp van 'Wij vertrouwen stemcomputers niet' blijft sceptisch: "De certificatie de ze hebben gaat ervan uit dat elk lid van het stemburo afzonderlijk betrouwbaar is. Terwijl we weten dat fraude, en ook  

stemfraude, hoofdzakelijk van binnenuit wordt gepleegd."

Dienst
Taal van smileys

www.zlango.com
Wie klaagde daar dat jongeren vooral nog in sms-taal communiceren? De Israelische website Zlango maakt het mogelijk elkaar berichten te sturen die alleen bestaan uit simpele plaatjes, afgeleid van de bekende smileys.

Er is een groeiend 'woordenboek' van plaatjes waarmee je berichten kunt 'schrijven' door woorden te selecteren. Op deze manier kun je mail sturen direct aan medegebruikers van Zlango, maar ook aan gewone mailadressen. Sinds kort is er ook een Composer waarin je Engelse woorden kunt typen. Als er voor een woord een icoon beschikbaar is, verschijnt dat meteen. Anders blijft het woord staan. Je kunt bij Zlango nieuwe beelden voorstellen voor woorden die nog niet in het woordenboek staan, en je kunt ook een weblog in Zlango-taal bijhouden. Natuurlijk kun je ook Zlango leren; het hele woordenboek staat online.

Plannen voor uitbreiding heeft Zlango genoeg. Het is de bedoeling dat de smiley-taal straks ook op andere sociale websites beschikbaar is, zoals Facebook en MySpace. En Zlango heeft een overeenkomst met Nokia om een en ander in te bouwen in nieuwe mobieltjes. Zodat straks iedereen met een gerust hart analfabeet kan blijven.

Video

Soldaat met kort lontje

www.kortlontje.tk
Wired attendeert op een verbluffende video over een voorval in het zuidoosten van Afghanistan, in maart vorig jaar. Een Amerikaanse patrouille liep in een hinderlaag en werd beschoten met raketwerpers. De video bevat een animatie van wat er toen gebeurde. De jeep waarin boordschutter Channing Moss zat kreeg een voltreffer. Het projectiel schampte het gezicht van zijn commandant in de passagiersstoel en boorde zich in Moss' onderlijf. Toen de rookwolken waren opgetrokken bleek er een raket in Moss' bekken te zitten, van linkerheup tot rechterdij. Alleen de staart met vinnen stak er nog uit.

Chirurg John Oh vertelt in de video dat hij deze patiënt had moeten beschouwen als ontplofbaar materiaal: niet binnenbrengen, buiten laten doodgaan. Een raket met onontplofte granaat had het dak van het gebouw kunnen blazen, en zoals sergeant Daniel Brown toelicht: "You'd be dead before the roof hit the ground." Gelukkig bleek uit de röntgenfoto dat de eigenlijke lading bij de inslag was verdwenen. Alleen de ontsteking zat er nog in - maar toch genoeg explosieve kracht om Moss alsnog te doden en het medisch team te verwonden.

De beelden van de operatie die Oh natuurlijk toch uitvoerde lijken echt en de behandeling slaagde glansrijk (anders was er geen video van gemaakt), zodat het verhaal alleen maar helden kent en geen martelaars. Al moet Channing Moss het verder doen met een derde van zijn oorspronkelijke ingewanden.

Muziek
Makkelijk musiceren

www.thummer.com
Nieuwe muziekinstrumenten worden wel vaker verzonnen, dus laten we niet doen alsof de Thummer zonder slag of stoot de wereld gaat veroveren. Het ding is nog niet eens te koop, terwijl er al twee jaar op internet over wordt gepubliceerd. Maar het houdt ons wel een worst voor, om niet te zeggen een heilige graal: muziek leren maken zonder er veel moeite voor te hoeven doen.

Op de site van Thumtronics wordt een en ander uitgelegd, al hebben de makers van de site er veel woorden voor nodig. De Thummer heeft een toetsenbord dat wat wegheeft van een computertoetsenbord. Akkoorden hebben daarop steeds hetzelfde patroon. Als een bepaalde driehoek van knoppen een majeur-akoord vormt, maakt een driehoek van dezelfde vorm elders op het toetsenbord ook een majeur-akkoord, alleen met een andere grondtoon. Voor andere akkoorden (mineur, septime, etc.) geldt hetzelfde, en voor toonladders ook. Het ligt voor de hand dat leren daar makkelijker van wordt.

Thumtronics heeft een online demonstratie die tijdelijk van je pc-toetsenbord een Thummer maakt; zo kun je een idee krijgen hoe het werkt. En dan weet je meteen ook dat er echt wel wat te leren valt, en dat een beetje talent ook nooit weg is. De video's laten het lijken of het allemaal vanzelf gaat, maar zo is het uitteraard niet. Ook wekken de video's de indruk dat de Thummer bewegingsdetectie heeft voor vibrato, maar DiDi heeft daar geen bevestiging van kunnen krijgen.

FACULTATIEF

Software
Rekenfout van Excel

http://tinyurl.com/36zoyd
Een wonderlijk probleem in Excel zorgt ervoor dat sommige berekeningen waarvan de uitkomst 65.535 (of 65.536) is, een uitkomst vertonen van 100.000. Denk aan 77.1 maal 850, maar ook aan 5,1 maal 12850, 10,2 maal 6425 en 20,4 maal 3212.5. Ook bij sommige optel- en aftreksommen doet het probleem zich voor.

De fout zit alleen in Excel 2007, niet in eerdere versies. Zoals Microsoft op de Excel-weblog uitlegt, zit in het geheugen het juiste getal; het wordt alleen verkeerd weergegeven. Als je het bijvoorbeeld nog eens met twee vermenigvuldigt, is de uitkomst niet 200.000 maar het juiste getal, 131.070.

Microsoft benadrukt dat in andere berekeningen geen fouten zitten en dat er zo snel mogelijk een reparatie komt.

