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Video

Fantasy soap

www.myspace.com/roommates
Myspace heeft sinds vorige week een eigen, dagelijkse 'reality soap' rond een aantal Californische studentes. Het ontzettend realistische uitgangspunt is dat vier blanke, lange, slanke, sexy meiden met allemaal hetzelfde haar de hele dag niets anders te doen hebben dan in en om hun woning wat over elkaar heen te hangen en te stoeien, drankjes te drinken en over niks te kwekken, terwijl iedere mogelijkheid wordt aangegrepen om lekker weinig kleren aan te hebben als de camera toevallig heel dichtbij is. Bijvoorbeeld in de allereerste aflevering, wanneer we door het huis worden rondgeleid door Peyton en haar vriendin Violet nét in haar ondergoed staat als de deur van haar kamer wordt opengetrokken.

Dit schrille realisme wordt nog versterkt door de teksten en de cameravoering (zet glas met cocktail neer in close-up, begin gesprek in bubbelbad tijdens uitzoom) waardoor je zeker weet: het is echt allemaal volkomen spontaan wat er gebeurt.

Op de MySpace-pagina waar je de alle video's kunt zien (gewoon heerlijk als je een week bent achtergeraakt) kun je je ook aanmelden als Vriend van de meiden en je spontane commentaar op de shows achterlaten. Bijvoorbeeld hoe cool en intelligent de dames zijn, en dat het misschien wel leuk zou zijn als Violet en Peyton een keertje spontaan gaan modderworstelen.

Auto

Gps tart flitser

www.flitspaal-gps.tk

De 17-jarige Shaun Malone uit Californië gaat nogal eens over de schreef in zijn automobiel. Daarom hebben zijn ouders er een gps-apparaat in laten monteren dat zijn weggedrag registreert. Hij heeft al eens straf gehad omdat zijn ouders aan de gps-gegevens konden zien dat hij de maximumsnelheid had overschreden.

Maar nu is het omgekeerde aan de hand: Shaun is met een laserpistool geflitst en zou 62 mijl per uur hebben gereden waar maar 45 is toegestaan. De gps echter vertelt een ander verhaal. En Shauns stiefvader wil nu dat Shaun de bon aanvecht.

Anders dan veel weblogs beweren staat het niet vast dat de gps-gegevens Shauns onschuld bewijzen. Dat is nou net de vraag. Een gps-apparaat meet snelheid door om de zoveel tijd de plaats te bepalen en de afgelegde afstand te delen door de tijd. Dat is dus een gemiddelde snelheid. Uitgezocht moet worden of Shaun technisch gesproken de limiet kan hebben overschreden terwijl het gemiddelde dat de gps opgeeft toch klopt. En als dit technisch kan, hoe aannemelijk dat is. En niet te vergeten: hoe zeker het is dat de gps-gegevens juist zijn? Waarom zou je die niet achteraf in zo'n apparaat kunnen stoppen?

Het is te hopen dat het daarginds inderdaad tot een rechtszaak komt, want dit is een heel interessante kwestie. Wat daar ook uitkomt, zo'n soort zaak zal zich vroeg of laat ook on onze contreien voordoen, en dan moet het uiteraard opnieuw worden uitgevochten volgens het Nederlandse recht.

Prijs

Autonome auto's

blog.wired.com/defense/

www.tgdaily.com

Deze week strijden 36 zelfsturende auto's om een plaats in de finale van de Darpa Urban Challenge. Ze moeten in een gesimuleerde stadsomgeving een aantal proeven afleggen, waarbij ze de regels moeten respecteren (dus ook verkeersborden opmerken), obstakels moeten ontwijken en natuurlijk op de weg moeten blijven.

Darpa is de afdeling van het Pentagon die in de jaren zestig de kiem legde voor het internet. 

De Urban Challenge is onderdeel van de Darpa Grand Challenge voor autonome voertuigen, die uit steeds nieuwe opdrachten bestaat. In 2004 was het de Desert Challenge, waarbij de auto's een stuk woestijn van 230 km moesten oversteken. Geen van de deelnemers kwam verder dan twaalf kilometer. In 2005 wisten 22 van de 23 deelnemers verder te komen dan die afstand, en waren er vijf die de volledige afstand van 212,4 km aflegden. Winnaar werd Stanley een Volkswagen Touareg van Stanford University.

De vorderingen van de techniek zijn van dien aard dat Darpa het nu aandurft de robotwagens in de stad te laten rijden, zij het nog niet 'in het wild' maar op een gecontroleerd parkoers. Verschillende weblogs volgen de strijd van dag tot dag. Er zijn al een paar ongevalletjes geweest (videobeelden via tgdaily.com). Zo sloeg er een Prius even op hol tijdens een voorrangsproef. Maar wie groot spektakel verwacht moeten we teleurstellen.

De eigenlijke wedstrijden om de Urban Challenge vinden plaats dit weekeinde plaats, op 3 november. Er mogen twintig wagens meedoen; er is 3,5 miljoen dollar prijzengeld. De genoemde weblogs zullen er zeker verslag van doen. Weer eens wat anders dan een Grand Prix Formule 1.

Politiek

Hamburgse stempen gekraakt

www.ccc.de
Drie weken geleden nog maar meldde DiDi dat Hamburg bij de komende deelstaatverkiezingen in februari gebruik zou maken van een digitale pen. Daarmee zou de kiezer een fysiek stembiljet invullen, terwijl tegelijkertijd zijn stem digitaal zou worden geregistreerd. Nu al blijkt de pen te zijn gehackt, en wel door de roemruchte Hamburgse Chaos Computer Club CCC.

De CCC heeft een pen gemaakt die uiterlijk niet van een 'gewone' stempen is te onderscheiden, met daarin verborgen een usb-stick. Na het aankruisen van zijn voorkeur moet de kiezer de (echte) pen in een houder steken zodat het geheugen wordt uitgelezen. De houder is niets anders dan een verlengstuk van een usb-poort. De pen van de CCC heeft een ingebouwde U3-stick die de computer automatisch een programma laat uitvoeren dat op de stick staat. Wat dat voor programma is - dat is natuurlijk aan de hacker om te bepalen. De CCC heeft deze truc mogen demonstreren in het Hamburgse parlement.

Het aardige aan de aanval is, dat hij kan worden uitgevoerd door een kiezer, door iemand van het stembureau of door de leverancier van de apparatuur. Als je op deze hack verdacht bent zijn er in principe wel tegenmaatregelen te nemen, maar wat dit in feite aantoont is dat over de beveiliging weer eens slecht is nagedacht.

Het Hamburgse parlement houdt op 9 november een hoorzitting en beslist daarna over het lot van de stempen. De deelstaatverkiezingen zijn op 24 februari.
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Gadget

Porsche mobieltje

www.porsche-design.com
Hoe kun je een ander nog de ogen uitsteken met een mobieltje? Met de merknaam Porsche bijvoorbeeld, en een prijs van 1200 euro.

De Porsche Design Group heeft deze week zijn eerste mobieltje gelanceerd, samen met het Franse telecombedrijf Sagem. Porsche Design is een zusterbedrijf van de autofabrikant - beide onderdeel van hetzelfde concern. Dat is het enige verband, maar de Porsche-telefoon mag rustig gezien worden in een exclusieve sportwagen. Het is opgetrokken uit gefreesd aluminium en krasvast mineraalglas en heeft als bijzondere feature een vingerafdrukscanner die de eigenaar kan identificeren.

Verder lijkt het een middelmatig toestel: geen satellietnavigatie bijvoorbeeld en geen snel dataverkeer met umts. Maar wat-ie kost is in dit geval waarschijnlijk belangrijker dan wat-ie kan. Hij is te bekomen bij onder andere Phone House en Belcompany.

