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E-business
Kopen die club!
ebbsfleetunited.co.uk

myfootballclub.co.uk
De voetbalclub Ebbsfleet United uit Kent, die speelt in de lagere regionen van het Engelse voetbal, is gekocht door een collectief van 20.000 donateurs van de website Myfootballclub.

Hiermee ontstaat een situatie waar supporters van menige club (en menig nationaal elftal) jaloers op zullen zijn. De nieuwe eigenaars gaan namelijk collectief de opstelling bepalen en beslissen welke spelers worden ge- en verkocht.

Myfootballclub is opgericht met het doel een club te kopen. Op het verlanglijstje stonden meer dan tien clubs, waaronder Manchester United, Arsenal en Liverpool, maar ook Brentford, Barnet en Accrington Stanley. De over te nemen club moest aan een aantal eisen voldoen, bijvoorbeeld zo goed als schuldenvrij zijn, potentieel de Premier League kunnen halen, en goed bereikbaar zijn met openbaar vervoer. Uiteindelijk bleek Ebbsfleet de eerste club te zijn die inderdaad te koop was.

Iedereen kan lid worden van Myfootballclub.com, ook niet-Britten (dat is goed voor het scoutingnetwerk, zegt de website opgewekt) en ook de oorspronkelijke supporters en de leden van Ebbsfleet United. Dat kost 35 pond per jaar, zo'n 50 euro. Zo krijg je stemrecht, maar niemand mag meer dan één lidmaatschap hebben, dus niemand kan machtiger zijn dan een ander. Als de club winst maakt delen de leden van Myfootballclub daar niet in mee; alles wordt weer in de club geïnvesteerd. Het is wel mogelijk dat de club na verloop van tijd weer wordt verkocht. Daarvoor is een driekwart meerderheid van de leden vereist (van Myfootballclub, niet van Ebbsfleet United).

Ebbsfleet speelt in de Conference, de regionale competitie 'onder' de vier nationale divisies. de club is één promotie verwijderd van nationaal niveau, maar staat momenteel negende. De huidige trainer, Liam Daish, is voortaan 'Head Coach'. Hij brengt verslag uit en doet voorstellen aan het collectief van eigenaren, dat als manager de knopen doorhakt. 20.000 kapiteins op een schip, dan kan interessant worden.

Web

Kritische massa

www.thepoint.com
Wat kun je doen als je favoriete krant kolommen verspilt aan [vul hier je favoriete non-onderwerp in]? Een andere krant nemen, maar dan mis je de hele krant en dat is weer jammer. Je kunt de redactie schrijven, maar hoeveel effect heeft dat?

Daarom is er nu The Point, een website voor het coördineren van acties van ontevreden consumenten, bezorgde burgers en dergelijke. Je kunt je bij The Point gratis aanmelden en dan een campagne starten voor een bepaald doel. Bijvoorbeeld: chocolade Sinterklazen voortaan vanaf maart in de winkel, anders kopen we in november alleen paaseitjes. Andere aangeslotenen van The Point kunnen zo'n voornemen onderschrijven - je hóeft niet zelf een actie te beginnen. De initiatiefnemer geeft ook aan bij welke drempel de actie begint, bijvoorbeeld bij steun van 1 miljoen personen. Is dat aantal bereikt, dan krijgt iedereen die zijn steun heeft toegezegd een mail en kan het feest beginnen.

Het lijkt een ideale manier om alleen acties te voeren met kans van slagen. Het blijft natuurlijk afwachten of iedereen zijn toezegging nakomt.

De campagnes van dit moment hebben in veel gevallen geen duidelijke stok achter de deur. Zo moet CNN een duidelijker onderscheid aanbrengen tussen echt nieuws en verhalen op het gebied van 'human interest' - zo niet dan zullen de deelnemers die verhalen op de site van CNN niet meer aanklikken. Maar als de deelnemers iets tegen human interest hebben, waarom zouden ze er nu dan wel op klikken? Op het moment van schrijven heeft deze actie 50 van de vereiste 1 miljoen aanmeldingen. Dat komt mede doordat de site zo nieuw is. Geen actie heeft nog meer dan 100 ondertekenaars.

We beginnen een actie: The Point moet een Nederlandse sectie krijgen, anders richten we er zelf eentje op.

Video
Digitale acteurs

www.beowulfmovie.com
Binnenkort in dit theater: de film Beowulf, een Lord of the Ring-achtig spektakel dat van zijn voorbeeld verschilt doordat de film voor honder procent uit animatie bestaat.

Animatie? Wat doen dan die acteurs in de film, zoals Angelina Jolie, Anthony Hopkins, John Malkovich? Die hebben wel voor de camera gestaan, maar hun bewegingen zijn apart opgenomen en later meegegeven aan digitale poppen met hun gescande uiterlijk. Alle landschappen komen uiteraard ook uit de computer. 
De acteurs zijn ook teruggekomen voor de nasynchronisatie. Blijkbaar zijn menselijke gestalten en bewegingen inmiddels makkelijker na te maken dan hun klanken.

En, stelt het wat voor? De film is net uit in de VS, dus het zal even duren voor hij in onze bioscopen komt. Op het web zijn volop trailers te zien en ook de commentaren uit de VS druppelen al binnen. Die bronnen gecombineerd laten zien dat Beowulf een grensverleggende film is, met schitterend spektakel, maar dat het verschil met 'live action' nog altijd goed te zien is - zeker als je het weet. De verschillen zitten bijvoorbeeld in het gedrag van water, dat om te zien nogal olieachtig aandoet, maar vooral in de expressie van de acteurs. Die is nogal emotieloos, robotachtig. Het is of je naar een toneelstuk voor etalagepoppen zit te kijken. Wel heel natuurgetrouwe etalagepoppen - de recensent van de New York Times merkt op dat veel close-ups onnodig lang zijn zodat we de haartjes op en aan de gezichten kunnen bewonderen, dus aan zelfvertrouwen ontbreekt het de makers niet. Maar het gebrek aan expressie wordt zo wel genadeloos blootgelegd.

Beowulf is overigens een 3D-film en moet in de bioscoop met een brilletje worden bekeken.

Gadget
Wifi t-shirt

www.wifitshirt.tk
ThinkGeek, website voor nerds, verkoopt in zijn webwinkel t-shirts waarmee je een draadloos  netwerk kunt detecteren. Naarmate het signaal sterker is, lichten meer cirkels op. Heb je het beste plekje gevonden, dan ga je dáár zitten met je laptop.

Wat je niet te weten komt is of het netwerk al dan niet is beveiligd. Dat doet wel iets af aan de praktische waarde van het shirt. Maar de meeste kopers zullen er vooral indruk mee willen maken. En dat lukt toch wel. Op andere nerds dan. De rest wijst vermoedelijk naar het hoofd.

De prijs is 30 dollar. Volgens Wired kosten sommige elektronische wifi-detectoren méér.

FACULTATIEF

Gaming

Tegen de honger

www.freerice.com
DiDi heeft zojuist 70 rijstkorrels verdiend voor hongerige negertjes en houdt daar, eerlijk gezegd, gemengde gevoelens aan over. Het werkt zo: op Freerice.com kun je in een multiple choice-test de betekenis raden van (relatief moeilijke) Engelse woorden. Voor ieder goed geraden woord verdien je tien rijstkorrels, die door het World Food Program van de Verenigde Naties worden gedistribueerd. Je mag zo lang spelen als je wilt. Inmiddels zijn er bijna drie miljard korrels verscheept.

Op de vragenpagina wordt de voor de hand liggende kwestie opgeworpen: als jullie die rijst toch hebben liggen, waarom wacht je dan met uitdelen tot ik een lullige quiz heb gedaan? Het antwoord luidt, dat na elke vraag een andere sponsor in beeld komt. Elke sponsor betaalt tien korrels zodra hij een keer in beeld is geweest.

Rijst met krenten.
