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Digitale boeken

www.kindle.tk

www.sonyreader.tk

www.selexyz-iliad.tk

Amazon heeft een leesapparaat gelanceerd voor digitale boeken, de Kindle. Behalve boeken kun je er weblogs, e-mail en bepaalde kranten mee lezen, evenals Wikipedia. Daarvoor heeft het apparaat een beperkte mobiele internetverbinding via umts. Een boek downloaden kost maar een paar seconden.

De Kindle ziet eruit als een spelcomputer uit de jaren '70, met een toetsenbord dat onder andere bedoeld is om notities bij digitale boeken te maken. Het scherm is zwartwit, gemaakt van 'e-Ink', een techniek die mede door Philips is ontwikkeld. Deze schermen zijn bijna zo scherp als drukwerk en kosten alleen stroom als het beeld wordt gewijzigd. De internetverbinding zelf is gratis; het meeste leesvoer zal geld kosten - ook weblogs die normaal gesproken gratis zijn.

Amazon heeft op dit moment 88.000 boeken in het assortiment die geschikt zijn voor de Kindle. Die zullen na downloaden niet gekopieerd kunnen worden, en kunnen niet worden geprint of bekeken met een ander toestel. Het is wel mogelijk bepaalde bestanden via een speciaal mailadres naar de Kindle te sturen, bijvoorbeeld pdf-bestanden. Zo kun je materiaal van elders toch op de Kindle lezen. De Kindle kost 399 dollar en was binnen enkele dagen uitverkocht. Voor Nederlanders is hij nog niet te koop. Eerst moet Amazon samenwerking regelen met een internetprovider.

De markt voor digitale boeken en leesapparaten is sterk in beweging. Sony heeft een 'Reader' die geschikt is voor boeken uit de 'Connect'-winkel van Sony zelf, en voor populaire bestandsvormen als pfd en doc. Ook deze Reader ($299) is niet in Nederland te krijgen. Dat is wel het geval met de iLiad van het Eindhovense bedrijf iRex Technlogies. De iLiad wordt sinds kort verkocht door de boekhandels van de Selexyz-keten en kost €649. 
Video

Filmen in een game

www.machinima.com

www.machinima.org

Wie zich vergaapt heeft aan videomateriaal op internet van de film Beowulf (100% computeranimatie) kunnen we blij maken: jij kunt het óók. In het low-budget-circuit wordt al enige tijd gebruikgemaakt van een animatietechniek waarmee amateurs heuse speelfilms kunnen maken (zij het dat niemand iets voor elkaar krijgt zonder talent en oefening). De techniek heet Machinima - uit te spreken zodat het rijmt op 'cinema' - en het cruciale middel daarvoor is: gamingsoftware.

Veel computergames hebben software die landschappen genereert, menselijke gestalten daarin plaatst en deze door de 3D-spelwereld laat bewegen. Sloop het spelgedeelte eraf en je hebt een 'engine' waarmee je acteurs kunt ontwerpen, hun kleding, het decor waarin ze spelen, en waarmee je de bewegingen van de acteurs en die van de camera op je gemak kunt uitzetten en beproeven. En dat allemaal zonder je zorgen te maken over salarissen, vermoeidheid, risico's, de inwendige mens of het weer. Voor sommige games zijn zogeheten 'cheats' in omloop die het spel verbouwen tot filmset. Halo 3 wordt veel gebruikt; Coca Cola heeft een commercial opgenomen in Grand Theft Auto. Ook Neverwinter Nights en natuurlijk Second Life worden veel gebruikt.

Afgelopen oktober is in Engeland een congres gehouden over 'de eerste tien jaar' van Machinima. Wie deze gemist heeft moet zich geen zorgen maken. De mooiste jaren komen nog. Gewoon wat googlen rond woorden als Machinima, tutorial, faq en dan lekker fröbelen. Hoe het moet kun je zien aan de voorbeelden op Machinima.com.

Gadget

1 halen, 2 betalen
www.laptop.org
Aan de wonderlijke geschiedenis van de '$100 laptop' wordt een nieuw hoofdstuk toegevoegd. Na verschillende tegenstrijdige meldingen over regeringen die grote aantallen voor de kinderen van hun land zouden hebben besteld (Thailand, Nigeria, Brazilië, …) blijkt alleen Uruguay daadwerkelijk een order te hebben geplaatst. Mogelijk uit nood doet de organiserende instantie OLPC ('One Laptop Per Child') nu wat ze eerder absoluut niet wilde: de laptops worden te koop aangeboden bij het publiek.

Dat gaat volgens de constructie 'give one, get one': je betaalt er twee en je krijgt er zelf één. De tweede wordt weggegeven aan een kind in een arm land. Aangezien de kale prijs van een '$100 laptop' inmiddels is gestegen tot $200, moet een klant dus $400 betalen om één '$100 laptop' in bezit te krijgen. Daarvoor heeft hij dan wel een grensverleggende computer, met een beeldscherm dat ook in zonlicht goed leesbaar is en een unieke vorm van draadloos netwerk (laptops binnen elkaars bereik kunnen van elkaars internetverbinding gebruikmaken). En een goed gevoel, dat natuurlijk ook. Al zijn er mensen die twijfelen aan het nut van het uitdelen van computers in gebieden waar je nog makkelijker bestolen wordt dan in het rijke Noorden, waar goede software nog schaarser is dan hier, om maar te zwijgen van leerkrachten met de juiste scholing.

Nederlanders die per se zo'n collector's item willen bemachtigen moeten dat doen via relaties in de VS, want alleen daar is hij te koop. Maar alles is rekbaar bij OLPC. Eerst zou de laptop niet vrij verkocht worden. Toen wel, maar niet langer dan tot vandaag. Dat is alweer verlengd tot 31 december. Misschien dat volgend jaar ook onze euro's welkom zijn.

Politiek

Stempen afgewezen

www.wegstempen.tk
De digitale stempen die bij de deelstaatverkiezingen in Hamburg gebruikt zou worden is afgekeurd. Op een nieuwe hoorzitting van het stadsparlement heeft de Hamburgse Chaos Computerclub alweer een manier gedemonstreerd om met deze pen te frauderen. Bij een eerdere hoorzitting hadden ze dat ook al gedaan. De eerste hack maakte gebruik van een stempen met een usb-stick erin verstopt, om algemene toegang te krijgen tot de laptop die de totalen bijhield. De nieuwe hack maakt het mogelijk vervalste stembiljetten te maken, die ervoor zorgen dat de computer een stem voor partij A optelt bij partij B.

Andere deskundigen hekelden de goedkeuringsprocedure, die uitgaat van de betrouwbaarheid van het personeel van stembureaus (dat de stembiljetten uitreikt, dus in staat zou zijn vervalste biljetten in omloop te brengen). Digitale fraude gebeurt juist meestal van binnenuit. Na het aanhoren van deze betogen besloot de Hamburgse volksvertegenwoordiging dat het welletjes was.

FACULTATIEF

Web

Bloggers te huur

www.payperpost.com

www.loudlaunch.com/

www.reviewme.com/

www.sponsoredreviews.com/
Tijdens de vorige hype kon je je laten betalen voor het kijken naar reclame. Nu kun je zelf reclame maken en daar geld mee verdienen. Bij verschillende startups, waarvan PayPerPost de bekendste is, kun je je als blogger inschrijven. Dan kies je een onderwerp uit een lijst, je schrijft erover, je meldt dat je dat hebt gedaan, en als je posting is gecontroleerd door de adverteerder volgt betaling. Er zijn vaak eisen aan de lengte, aan links en/of afbeeldingen, en aan de tijd dat de posting blijft staan. Als PayPerPost-blogger moet je op je weblog bekendmaken dat je wordt betaald. Sommige mensen bloggen zo een klein maandsalaris bij elkaar, wat ze de vrijheid geeft in de resterende tijd te bloggen over wat ze leuk vinden.

Google vindt dit niettemin informatievervuiling en heeft PayPerPost-bloggers uit de zoekmachine gegooid. Of dat een einde maakt aan het gesponsord bloggen is zeer de vraag. Er blijven genoeg alternatieven over.
