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Twee gevallen van 'man bijt hond' in de wereld van de digitale muziek. Het eerste in Zweden, waar kort geleden de website <a href="http://thepiratebay.org">The Pirate Bay</a> door de politie werd gesloten, wegens vermoeden van wetsovertreding. The Pirate Bay is een soort verkeerscentrale in het ongeautoriseerd uitwisselen van muziek en films.

In Zweden heeft nu de internetprovider Perspektiv de Russische website Allofmp3 geblokkeerd omdat die auteursrechten schendt. Perspektiv doet dat om morele overwegingen, heeft het bedrijf bekendgemaakt. Er is geen rechterlijk bevel aan voorafgegaan.

Zult u zeggen, dat gaat ver, maar het is níet de omgekeerde wereld, een internetprovider die een malafide website blokkeert. Nee, de omgekeerde wereld zou zijn een website die een internetprovider blokkeert. Welnu, The Pirate Bay, allang glorieus terug in Zweden na een korte ballingschap in Nederland, heeft als represaille de abonnees van Perspektiv <a href="http://webwereld.nl/articles/44170/torrentsite-bant-gebruikers-van-een-internetprovider.html">de toegang tot zijn website ontzegd</a>. Wie via The Pirate Bay wil downloaden, zal moeten verhuizen naar een andere internetprovider.

Het is natuurlijk op z'n zachtst gezegd inconsequent van Perspektiv dat ze om ethische redenen Allofmp3 blokkeren en niet The Pirate Bay. In ieder geval ontstaat er nu een interessante situatie. Gaan de klanten van Perspektiv naar een andere provider om The Pirate Bay te kunnen gebruiken, of naar een andere torrentsite dan The Pirate Bay, om niet ven provider te hoeven veranderen? Het zou wereldnieuws zijn als de internetprovider zijn maatregel tegen Allofmp3 zou moeten intrekken onder druk van een auteursrechtelijk minstens even dubieus bedrijf.

Maar alles is mogelijk als Bill Gates publiekelijk verklaart <a href="http://www.techcrunch.com/2006/12/14/bill-gates-on-the-future-of-drm/">dat antikopieermaatregelen hun doel voorbijschieten</a>. En dat heeft hij gedaan, niet in een onbewaakt ogenblik maar op een speciaal belegde bijeenkomst met een tiental vooraanstaande webloggers.

Microsoft heeft de kopieerbescherming zo ongeveer uitgevonden, met het begrip Windows Media in audio en video, met de samenwerking met online muziek- en videowinkels en met makers van draagbare afspeelapparaten in het project 'Plays for Sure' en met de nieuwe muziekspeler Zune, die ook zo goed mogelijk is dichtgetimmerd. Die antikopieermaatregelen zorgen ervoor dat je soms een bestand niet kunt kopiëren of niet kunt afspelen waar je dat met een gewone mp3 wel zou kunnen doen.

Bill Gates zegt nu dat een auteursrechtelijke vergoeding wel noodzakelijk is, maar dat de huidige systemen te moeilijk zijn voor de consument en niet voor alle afspeelapparaten werken. Een Windows Media-bestand werkt niet op een iPod en een iTunes-muziekje niet op een Zune, bijvoorbeeld. Het advies van Bill Gates: koop gewoon een cd, maak daar in je pc mp3-bestanden van en gooi die in je speler. Bill Gates die adviseert géén muziek online te kopen, veel gekker moet het niet worden.

Intussen staan alle media centers, hd-tv's, blu-rayspelers, en natuurlijk alle content die je officieel online koopt - en soms zelfs cd's - wel degelijk stijf van de antikopieertechnieken. Dat Bill Gates zijn uitspraken in het openbaar heeft durven doen is hoopgevend, maar zelfs als nu de hele industrie een ommezwaai maakt, duurt het nog jaren voor het vergif van het digitaal rechtenbeheer uit de markt is verdwenen. De consument die online aan muziek of video wil komen heeft voorlopig geen alternatief dat legaal én bruikbaar is. Bill Gates zegt het zelf.
Deze column is in gesproken vorm  uitgezonden door BNR Nieuwsradio.
