Bloggen om het geld

Herbert Blankesteijn

Er is weer iets voor de puristen op internet om zich druk over te maken. Je kunt tegenwoordig geld verdienen met je weblog, gewoon door de onderwerpen te kiezen waarvoor wordt betaald. Een soort digitale advertorial. De zoveelste traumatische ervaring voor wie vindt dat internet er alleen is voor vrije meningsuiting en belangeloze communicatie.

Er zijn minstens vier bedrijven waar je terecht kunt voor een bescheiden vergoeding voor je weblog: <a href="http://payperpost.com/">PayPerPost</a>, <a href="http://www.loudlaunch.com/">LoudLaunch</a>, <a href="http://www.reviewme.com/">ReviewMe</a> en <a href="http://www.sponsoredreviews.com/">SponsoredReview</a>. Bij zo’n site meld je je blog aan en je overhandigt wat persoonlijke gegevens, want ze moeten natuurlijk wel geld kunnen sturen. In sommige gevallen ben je verplicht een PayPal-account te nemen.

Je mag overal bloggen: bij <a href="http://www.blogger.com">blogger</a>, <a href="http://www.typepad.com">typepad</a>, <a href="http://www.livejournal.com">livejournal</a>, <a href="http://www.myspace.com">MySpace</a>, noem maar op. Het is dus niet zo dat de makelaars in onderwerpen ook de weblog huisvesten. Je moet die blog eerst zelf regelen. Als je bent ingeschreven bij een van de makelaars kies je een onderwerp uit een lijst van mogelijkheden waar een adverteerder bereid is voor te betalen, je schrijft erover, je meldt dat je dat hebt gedaan, en als je posting is gecontroleerd door de adverteerder volgt betaling. Er zijn vaak eisen aan de lengte, aan links en/of afbeeldingen, en aan de tijd dat de posting blijft staan.

Wat je daarmee verdient? Bepaald niet veel, in de orde van een tientje per posting. Aan de andere kant is een stukje tekst dat aan de eisen voldoet snel in elkaar geflanst. Sommige bloggers verdienen zo duizenden dollars op jaarbasis. Met het juiste talent moet je een heel behoorlijk inkomen bij elkaar kunnen bloggen. En hoewel bijvoorbeeld PayPerPost en LoudLaunch erop aandringen dat je alleen blogt over producten die je kent, en over zaken waar je achter staat, is dat natuurlijk niet af te dwingen. Veel van de postings die op deze manier ontstaan zijn behoorlijk <a href="http://whateverifeellike.com/2007/03/19/fundraising-ideas/">plichtmatig</a> en <a href="http://www.azdana.com/2007/03/19/a-new-way-to-find-employees/">ongeloofwaardig</a>. Temeer omdat - op dit moment althans - er altijd bij wordt vermeld dat voor de posting is betaald, via een button of link naar een disclaimer. Maar het is in gewonemensentaal en dat heeft het weer voor op reclamebureaureclame.

De discussie die hierover is ontstaan is voorspelbaar. Jason Calacanis, een bekende blogger van het eerste uur, vergelijkt bloggen voor geld met prostitutie. Maar deelnemers wijzen erop dat ze op deze manier in staat zijn te blijven bloggen over de dingen die ze werkelijk belangrijk vinden. En wat is er mis met commercieel bloggen als er transparantie wordt betracht? En trouwens, was het dan tot nu toe uitsluitend waarheid en oprechtheid in weblogs? Dat dacht ik niet.

En het is alweer een gepasseerd station. Er zijn tienduizenden webloggers die zo een centje bijverdienen en PayPerPost alleen al zet maandelijks tonnen om. Intussen betaalt PayPerPost zelfs al voor het <a href="http://www.adrants.com/2007/02/payperpost-pays-bloggers-to-link-to-paid-.php">linken naar betaalde weblogs</a>.

Bloggers zijn geen journalisten en op internet is geen equivalent van de Omroepwet, dus zeuren zal niet helpen. Maar er kunnen natuurlijk wel vreemde dingen gebeuren, zoals bijvoorbeeld <a href="http://www.latimes.com/business/la-fi-bloggers9mar09,0,4488844,full.story?coll=la-home-business">de LA Times meldt</a> (aan het einde van het artikel). Er was onlangs een ontwenningskliniek die bloggers vroeg een fictief verhaal te schrijven over een succesvolle behandeling aldaar. En het was heel belangrijk dat het een geloofwaardig verhaal zou zijn. Er zullen altijd bloggers zijn die dat een leuke uitdaging vinden, en je moet maar afwachten hoe zo’n kliniek daar gebruik van maakt.

Deze column is in gesproken vorm uitgezonden door BNR Nieuwsradio.
