Komt dat zien: 3D-mailprogramma

Herbert Blankesteijn

Dit móet u zien. Installeren, bekijken - en dan weer snel weggooien.

Laatst las ik dat in een zeepbeleconomie 'frivolous poducts' plegen te verschijnen, onzinproducten. Nou, als 3D-Mailbox een maatstaf is, dan is de volgende dotcom-crisis niet ver meer.

Nu de naam van het product is gevallen, heeft u misschien al één wenkbrauw gefronst. 3D-Mailbox. Wat kan er 3D zijn aan een mailbox? Gaat het over een echte brievenbus, een blikken doos met een klep, wat doet het dan in een ict-column?

Of is het een ict-product? Wat moet je je dan voorstellen bij een 3D-mailbox?

Ik zal het vertellen. 3D-Mailbox is een mailprogramma waarmee u gewoon uw mail kunt ophalen, lezen, beantwoorden en archiveren. Maar daarbij levert 3D-mailbox beeld. U kunt uw mail ook volgen in een 'visuele metafoor'.

In de huidige uitvoering van 3D-Mailbox zijn uw mailtjes badgasten. Als u uw mail ophaalt, ziet u ze in de rij staan voor het loket. Het spamfilter is een desinfecterende douche. Dan trekken ze baantjes tot u ze leest, en daarna liggen ze in de zon tot u besluit wat ermee moet gebeuren. De map waar u de mail uiteindelijk in opbergt wordt voorgesteld als een bar, waar uw mailtjes in mensengedaante voor onbepaalde tijd rondhangen.

In de badgelegenheid waar dit allemaal gebeurt hangen zestig virtuele camera's, zodat u zich volgens de website van 3D-Mailbox nooit zult vervelen. Gewone mailtjes zien eruit als fotomodellen, mannelijke en vrouwelijke, terwijl de spam wordt voorgesteld als lelijke corpulente kerels. Die worden zodra ze worden herkend naar het strand gestuurd, en op het moment dat u besluit de spam te deleten worden ze aan de haaien gevoerd.

En dat is nog maar de gratis versie, trouwens de enige versie die er nu is. 3D-Mailbox zal in de toekomst levels kennen, en als u betaalt krijgt u toegang tot nieuwe levels. Als ik het goed begrijp krijgt ieder nieuw level een andere metafoor, en level twee wordt iets met vliegtuigen.

Als u voor de gratis versie kiest, betaalt u toch een prijs en dat is een stevig beslag op uw systeembronnen. Ik heb 3D-Mailbox geïnstalleerd op een pc van een paar jaar oud - die wel aan de vereisten voldeed trouwens. Het was een download van meer dan 70 MB, terwijl een mailprogramma als Thunderbird nog geen 7 MB groot is. Als ik 3D-Mailbox open had, was de pc nauwelijks meer vooruit te branden en het is me zelfs nog niet één keer gelukt mail op te halen. Als ik dat probeerde liep de boel al vast.

Dus als u zich wilt vermaken met dit volslagen idiote product, ga dan liever naar de <a href="http://www.3dmailbox.com">website</a> en bekijk de plaatjes en de trailer. Als u zich graag verlustigt aan zwembadbeelden komt u daarmee een heel eind. Is het niet voldoende, dan kunt u naar Second Life gaan, of u downloadt gewoon wat soft porno. Er is geen reden om dat te koppelen aan het gebruik van uw mailprogramma.

En intussen maar hopen dat flutproducten géén crisis aankondigen.

Deze column is in gesproken vorm uitgezonden door BNR Nieuwsradio.
