Tot ziens Hcc!Magazine, en bedankt.

Herbert Blankesteijn

Mijn eerste column voor de site van het toenmalige HccNet verscheen in november 1999. De titel was: 'Angsten van een internetcolumnist'. De angst die ik in die eerste internetcolumn verwoordde was dat nu eindelijk zou blijken dat niemand mijn teksten las.

Dat bleek nogal mee te vallen. In de bijna zeven jaar dat ik het heb volgehouden - zonder ook maar één week over te slaan - zijn jullie in behoorlijke aantallen deze pagina's  komen bezoeken en hebben jullie actief meegediscussieerd. Anders had HccNet, of later Hcc!Magazine, me wel conform mijn angsten eruit gemikt.

Er zijn wel ups en downs geweest, maar daar hebben jullie denk ik niet zoveel van gemerkt. De column werd in het leven geroepen tijdens de internethype, toen KPN behoorlijk wat geld in de site stak. Verschillende keren heeft het leven van de rubriek aan een zijden draadje gehangen, eerst toen er na de crash van de kant van HccNet moest worden bezuinigd en later toen ik problemen kreeg met mijn tijd. Vandaar dat ik in sommige perioden columns 'doorplaatste' die ik voor andere media had gemaakt. Tot mijn eigen verbazing kreeg ik nooit klachten over het dubbele gebruik van die teksten, wel over het feit dat de redactie en ik zo netjes waren daar duidelijk over te zijn.

Als ik mijn ogen over de titels van de stukjes uit 2000 en 2001 laat glijden, zie ik daar weinig in terug van het knappen van de zeepbel. Daar ben ik tevreden over. Ik had vroeg in 2000, toen deze column nog niet bestond, elders al geroepen dat er dingen gebeurden die volgens mij niet konden en dat het mis zou gaan. In 2001 was ik met mijn aandacht alweer elders. Soms kritisch of boos, dan weer enthousiast en vol verwachting (verachting, typte ik zonet Freudiaans) - al moet ik toegeven dat het azijnpissen me over het algemeen het makkelijkst afgaat. Dat vind ik ook de schoonste taak voor een columnist. Hosanna roepen doen ze in de reclame maar.

Er waren van die vaste onderwerpen waarmee ik jullie op stang kon jagen. Mac-Windows-Linuxdiscussies waren daarvoor heel geschikt. Ook de vraagstukken rond auteursrecht, p2p en digitaal rechtenbeheer zorgden steevast voor talrijke en lange reacties. De 'huiskamervragen' die ik de eerste jaren ertussendoor strooide, werkten niet. Ze wekten merkbaar irritatie op, zodat ik er maar mee ben opgehouden.

Die reacties, daar heb ik meer plezier aan beleefd dan ik dacht. Aanvankelijk vond ik het maar vreemd, dat lezers zomaar de gelegenheid kregen mij tegen te spreken. Maar ik heb altijd alle reacties bekeken en van lieverlee ben ik vaker zelf op reacties gaan reageren en ben ik de stukjes met de meeste reacties gaan beschouwen als de meest geslaagde. Dat wil je toch, als stukjesschrijver, de gemoederen een beetje in beweging brengen. Het is geweldig om dan dat meetinstrument te hebben: een vanzelf groeiend lint van gemor en/of gejuich (allebei goed) onderaan je eigen verhaal. In een papieren blad had en heb je dat niet, is de drempel om te reageren hoger en zie je als auteur lang niet alles wat lezers opsturen. Tot mijn vreugde bleek 'mijn' publiek van een iets hoger niveau dan, om eens wat te noemen, dat van GeenStijl.

Dank dus voor al jullie commentaar, meningen, aanvullingen, correcties en gezeik. Dank HccNet en Hcc!Magazine voor de ruimte om zelf mijn commentaar, meningen en gezeik hier te mogen uitventen. Ik blijf dat doen, Google maar wat, je vindt me vanzelf weer ergens terug. Angsten? Ik ben voor niets bang geweest. Nu ben ik voor niets meer bang. ;-)

