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Het was inderdaad hoog tijd. Hoog tijd voor een nieuwe ziekte. Internetverslaving, gameverslaving, pornoverslaving, dat weten we nou wel. Gaap, wat is er nieuw? <a href="http://www.wired.com/news/culture/0,72737-1.html?tw=wn_story_page_next1">Wired heeft het gevonden</a>: dataverzamelwoede oftewel de zoekziekte.

Ik heb het ook. Ik verzamel uiteraard alles wat ik zelf schrijf - dat is niet moeilijk omdat dat op mijn eigen harddisk ontstaat. Maar ik sla ook op wat ik lees. Dat is in ieder geval een paar honderd artikelen per week van allerlei nieuwssites. En bijvoorbeeld elke dag <a href="http://www.depers.nl/uitgaven.php">de pdf van dagblad De Pers</a>. Het is zelfs erger: ik save ook dingen die ik níet lees. Elke dag twee <a href="http://www.metropoint.com/cgi-bin/WebObjects/Metro.woa">Metro's</a.: één Nederlandse en één Amerikaanse. Het zouden drie Nederlandse (<a href="http://www.metropoint.com/cgi-bin/WebObjects/Metro.woa/wa/selectEdition?countryName=Holland&editionName=Amsterdam">Amsterdam</a>, <a href="http://www.metropoint.com/cgi-bin/WebObjects/Metro.woa/wa/selectEdition?countryName=Holland&editionName=Rotterdam">Rotterdam</a>, <a href="http://www.metropoint.com/cgi-bin/WebObjects/Metro.woa/wa/selectEdition?countryName=Holland&editionName=MetroHolland">Holland</a>) en drie Amerikaanse (<a href="http://www.metropoint.com/cgi-bin/WebObjects/Metro.woa/wa/selectEdition?countryName=USA&editionName=NewYork">New York, <a href="http://www.metropoint.com/cgi-bin/WebObjects/Metro.woa/wa/selectEdition?countryName=USA&editionName=Boston">Boston</a>, <a href="http://www.metropoint.com/cgi-bin/WebObjects/Metro.woa/wa/selectEdition?countryName=USA&editionName=Philadelphia">Philadelphia</a>) kunnen zijn, dus laten we zeggen dat mijn dataverslaving aan de milde kant is.

Ook bewaar ik al mijn e-mail. Al mijn foto's uiteraard. Ik heb een kwart terabyte aan mp3-muziek en een slordige 500 titels op het gebied van films en series. Meer dan ik ooit kan beluisteren of bekijken. Op dit moment ben ik het volledige oeuvre aan het downloaden van Johnny Cash: 78 cd's al met al. Waarom zou je het bij één nummer laten, of bij één cd?

'Jim' uit het stuk in Wired is mij de baas. Hij heeft 2500 GB, ik misschien 500. Wired smaalt dat Jim niet weet waar zijn films liggen, en dat hij dingen bewaart die hij nooit bekijkt. Maar Jim en ik begrijpen elkaar.

Je kunt niet alles vinden via Google. Je kunt niet alles vinden via de p2p-netwerken. Dingen die er nu zijn moet je nu downloaden als je ze wilt hebben. Morgen kunnen ze offline zijn gehaald. Het opslaan op je eigen schijven kost bijna niks. De harddisks worden sneller groter dan ik data kan verzamelen. Via desktop-zoekprogramma's als <a href="http://desktop.google.com">Google Desktop</a> of <a href="http://www.copernic.com">Copernic</a> vind je je materiaal makkelijker terug dan op internet.

Wat is dat voor bekrompen idee dat je alleen zaken mag opslaan die je zeker gebruikt? Eis je dat ook van een postzegelverzamelaar? Als ik een onderwerp moet researchen is mijn verzameling van ruim tien jaar nieuws mijn belangrijkste bron. Hoe kan ik weten waar ik in de toekomst over ga schrijven? Dat kan ik niet, dus pluk ik gewoon wekelijks een tiental sites kaal met behulp van <a href="http://downthemall.mozdev.org/">Downthemall</a>. Een e-mailarchief is zoveel nuttiger dan honderd ordners vol brieven. Ik kan bijna altijd terugvinden wat ik met een familielid, vriend, collega of bron heb besproken en wanneer. Dat is van onschatbare waarde.

Niet iedereen is journalist maar voor amusement geldt iets dergelijks. Ik vind het heerlijk om massa's ongelezen boeken te hebben. Voor ik op vakantie ga zoek ik eens lekker een stapel uit. Dat kan ik inmiddels ook met muziek en films. Ik kan het iedereen aanbevelen. Sinds ik een harddisk heb van 250 GB kan mijn hele muziekcollectie in één map en is-ie daarmee perfect doorzoekbaar. Ik moet nog maar een stuk of 50 cd-roms terugkopiëren. In de toekomst zal dat ook kunnen met mijn video. Tot die tijd behelp ik me met een koffer en met een account <a href="http://www.imdb.com/mymovies/list?l=19255133">Imdb.com</a>. Zie ook <a href=" http://www.planet.nl/planet/show/id=69402/contentid=711859/sc=3a2b51">deze column uit het o zo nuttige archief</a>.

Ben ik ziek? Prima, noem het wat je wilt. Het bevalt uitstekend, en ik blijf lekker ziek.

