Herbert zoekt: Internetvideo op de tv (2)

Herbert Blankesteijn

Drie maanden geleden propageerde ik < a herf="http://www.planet.nl/planet/show/id=69402/contentid=832401/sc=585057">de laptop</a> als het ideale apparaat om video van internet op het televisietoestel te krijgen. Vandaag een leuk, betaalbaar alternatief.

De laptop kan echt álle internetvideo op de buis krijgen, maar er zijn twee nadelen. Het eerste is, uiteraard, de hoge prijs. Als je er nog geen hebt kan dat een punt zijn. Het andere probleem is de onmogelijkheid om video op te nemen. Anders dan in een van <a href="http://www.planet.nl/planet/show/anr=true/id=69402/allreactions=true/contentid=832401/dc=412791/discmodel=67789/sc=484701#disc">de reacties</a> op het stukje van 13 maart wordt gesuggereerd, kun je geen video opnemen van een laptop. De videouitgang van iedere pc of laptop, beter gezegd van iedere grafische kaart, is beveiligd met het <a href="http://en.wikipedia.org/wiki/Macrovision">Macrovision-signaal</a>, dat video- en dvd-recorders in de war brengt.

Het alternatief voor de laptop is de oude Xbox. Ik ben daar in maart al op geattendeerd door Planet-collega Willem de Moor (van <a href="http://web.planet.nl/planetdownload/">Planet Download</a>). Zo'n oudbakken spelmachientje kun je (laten) hacken tot <a href="http://en.wikipedia.org/wiki/Xbmc">een soort media center</a>.

Ik heb er onmiddellijk een gekocht, nieuw voor 130 euro bij Bol.com. Inmiddels kost hij nog maar<a href="http://www.nl.bol.com/is-bin/INTERSHOP.enfinity/eCS/Store/nl/-/EUR/BOL_DisplayProductInformation-Start?BOL_OWNER_ID=1004004000000101&Section=GAMES&lgl=1&plid=YgSR5LdRILoAAAETdI7BerbD&lgl_BOL_OWNER_ID=1&lgl_Section=1">99 euro</a>.

Op internet adverteren allerlei personen die zo'n Xbox voor je willen opereren. Mij kostte het 20 euro, en een tientje extra voor het plaatsen van een door mijzelf meegebrachte harddisk van 60 GB. (De originele hd van 8 GB kreeg ik mee terug.)

Na zo'n hack kun je er gekopieerde games op gebruiken en je kunt er muziek, foto's en video op opslaan en afspelen.

Laat ik me concentreren op de video. De gangbare formaten avi (divx), mpg, mp4 en wmv speelt de Xbox allemaal prima af. Je moet de bestanden wel eerst met behulp van een pc en een ftp-programma op de harddisk zetten. Dat vereist iets meer handigheid dan de gemiddelde pc-gebruiker in huis heeft, denk ik. Om de bestanden af te spelen moet je op een redelijk primitieve manier door de mappen op de harde schijf navigeren. Een alternatief is branden op dvd-rom.

Voor streaming internetvideo is er het fenomeen scripts. Die moet je downloaden (bijvoorbeeld van <a href="http://www.xbmcscripts.com">xbmcscripts.com</a>) en uitpakken op een pc, en ook weer via ftp op de Xbox planten. Ook de scripts start je, voor zover ik heb kunnen nagaan, op een pc-achtige manier, door ernaartoe te bladeren op de Xbox en ze aan te klikken. Het vervelende met die scripts is dat ze vaak niet werken - of ligt dat aan mij? Ongeveer de helft doet helemaal niets of loopt vast. Voor Uitzendinggemist heb ik er drie geprobeerd, daarvan werkten er twee niet en één half - met de programmanamen tot de helft van het alfabet. Maar CNN en een aantal andere bronnen, zoals de onvolprezen Daily Show met Jon Stewart, kwamen goed door. En dan is het weer leuk dat de Xbox géén Macrovision-beveiliging heeft, zodat je alles - ook je video-dvd's en de games die je speelt - lekker analoog kunt opnemen. O ja, en je hebt natuurlijk een afstandsbediening in de vorm van de controller. Aan een draadje, maar dat draadje is in elk geval langer dan dat van de muis van de laptop.

Voor streaming video is de Xbox een gebrekkig apparaat, maar de ervaren computeraar kan er toch veel plezier aan beleven. Ik blijf hem zeker gebruiken als afspeelapparaat voor gedownloade video's.

