Herbert zoekt: De Google-Phone
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Ja, ik geloof in de Google Phone. Waar rook is, is vuur: de geruchten waren er al in maart en ze komen nu tot een nieuw hoogtepunt. Nog deze maand zou er een aankondiging worden gedaan, misschien zelfs ongeveer nu.

In maart was het Google's chef voor het Iberisch schiereiland die hier stellige <a href="http://news.com.com/8301-10784_3-6167826-7.html">uitspraken</a> over deed. Ze werd na een paar dagen tegengesproken door een Australische collega, maar nadrukkelijk niet door de top van het bedrijf in Mountain View, California.

Zoals wel vaker waren de intenties van het bedrijf af te leiden uit acquisities en werving. Zo werd in 2005 Android opgekocht, een startup van Andy Rubin, ex-Danger, en Danger is weer de maker van de telefoon van Paris Hilton, de Sidekick oftwel de Hiptop. Volgens geruchten leidt Rubin nu een honderd man sterke afdeling bij Google die het toestel heeft ontworpen dat nu de gPhone wordt genoemd.

Een andere acquisitie van Google was Skia, een bedrijfje in grafische systemen voor apparaten met beperkte rekenkracht, zeg maar rustig mobiele devices. Verder heeft Google flink zitten werven onder werknemers van Symbian, het besturingssysteem van onder andere Nokia, Motorola en Sony-Ericsson. Dat doe je als bedrijf niet voor de grap.

Er duiken allerlei afbeeldingen op, zoals <a href=" http://blog.wired.com/photos/uncategorized/2007/08/27/googlephone.jpg">deze</a>, <a href="http://blogs.zdnet.com/Google/images/googlephonephotos.png">deze</a> en <a href="http://bp1.blogger.com/_GCkd3TWFI_0/RrOOpQVf6lI/AAAAAAAAAak/0X02Z4NMUmk/s400/google-phone.jpg">deze. Die zijn te uiteenlopend om allemaal te kloppen. Google zou in Taiwan of India volgens sommige bronnen vijf, volgens andere twintig modellen op stapel hebben staan maar het valt toch te verwachten dat er één gPhone komt, of een heel beperkt aantal. Algemeen is de verwachting dat het een telefoon wordt met een camera, 3G, wifi en gps en dat het besturingssysteem op Linux is gebaseerd. Hij zou bijna te geef zijn (100 dollar of daaromtrent), met een gratis abonnement, en je zou bereid moeten zijn tot het ontvangen van advertenties. Er moeten nog een hele hoop witte plekken worden ingevuld (schermgrootte, toetsenbord, gebruiksgemak) maar wat mij betreft is hij qua features nu al aantrekkelijker dan de iPhone. Om maar te zwijgen van de kosten.

Ik geloof in de gPhone maar wíl ik er ook een? Als journalist in ieder geval wel. Ik kan niet wachten met ontdekken wat hij kan en wat niet. Ook ben ik heel benieuwd of er kunstmatige beperkingen zijn ingebouwd (simlock, installeren software) en of die net zo snel worden gehackt als bij de iPhone.

Of ik als consument de gPhone standaard zal gebruiken hangt van een hele hoop dingen af. Bijvoorbeeld van de aard van de advertenties (beeld of ook geluid), of je ze kunt negeren (Google kennende zal dat het geval zijn) en wat verder de kosten en de aantrekkelijke kanten zullen zijn (gratis gesprekken? ingebouwd internetbellen?). En niet te vergeten van Google's opslag- en bewaarbeleid. Het doel van de gPhone kan niet anders zijn dan gericht op de persoon adverteren en ze zullen van goeden huize moeten komen om wat dat betreft mijn vertrouwen te winnen.

Maar ik ben bang dat dit allemaal nog even niet aan de orde zal zijn. Want áls dezer dagen een gPhone wordt aangekondigd, is dat toch voor 2008, en bovendien zal het apparaat met bijbehorende diensten ongetwijfeld eerst in de VS worden geïntroduceerd. Net als met de iPhone kan het daarna nog een hele tijd duren voordat Nederland aan de beurt is.

