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Een paar jaar geleden heb ik meegeschreven aan een rapport dat pleitte voor stedelijke wifi-netwerken. Zo duur hoefde dat niet te zijn, rekenden we uit, en het zou ongekende vergezichten openen voor het zakenleven.

Nou kun je volhouden dat zo'n publiek wifi-net er in Amsterdam allang is, in de vorm van de vele onbeveiligde huis- en bedrijfsnetwerken die je vanaf de straat kunt gebruiken. Ik vind niet dat dat telt. In de praktijk kun je er veel mee, maar een toegangspunt dat je vandaag gebruikt kan morgen dichtgetimmerd zijn, de kwaliteit is wisselvallig en juridisch schijnt het ook niet helemaal in de haak te zijn om privénetwerken te gebruiken, ook al staan ze open.

Echte, officiële stadswifi, waar je mobieltje en je laptop zonder technische of juridische problemen mee kunnen werken, bestaat nog maar op weinig plaatsen. Mountain View, de bakermat van Google, is een beroemd voorbeeld. Maar dan noem je ook iets.

Wat me begint op te vallen is dat veel baanbrekende projecten van een paar jaar geleden krakend vastlopen. Chicago stopt ermee. Philadelphia hikt aan tegen stijgende kosten. Zelfs San Francisco is in moeilijkheden geraakt nu provider Earthlink eruitstapt.

Er blijken bij stadswifi verschillende problemen te zijn. Eén is: hoe krijg je fatsoenlijke dekking? Met het korte bereik en de gevoeligheid voor obstakels van wifi is het nauwelijks mogelijk in een stedelijke omgeving binnen én buiten goede ontvangst te krijgen. Dat gaat gebruikers frustreren en dan kun je het beter laten. Een ander is: wat doe je met de protesten en angsten in verband met de volksgezondheid? Met name het project in San Francisco wordt gesmoord in juridische procedures en hoorzittingen. Dan heb je de tegenwerking van commerciële telecom- en internetproviders, die stadswifi als oneerlijke concurrentie zien. Het lijkt erop dat weinig plannen al deze horden met succes nemen.

Is het nog een goed idee om, bijvoorbeeld in Amsterdam, aan zoiets te beginnen? Dat geloof ik niet meer. Naast de lappendeken van particuliere hotspots is er juist in de stad inmiddels ook hsdpa. De ene provider na de andere biedt een flat fee, wat een cruciale rem op het gebruik wegneemt. Interessante diensten (zoals mobiel bloggen, al dan niet met foto's en video erbij) schieten als paddestoelen uit de grond.

Een ideaal wifi-netwerk zou de ontwikkeling van mobiel internet een extra zet in de rug kunnen geven, maar de ervaringen tot nu toe laten zien dat je zo'n netwerk waarschijnlijk niet in een redelijke tijd op poten krijgt. Voor het zover is, zijn de commerciële netwerken alweer goedkoper, sneller en verbeterd qua dekking. Daarom zeg ik nu: laat die gemeentewifi verder maar zitten.

