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Het woord van het jaar 2007 bij de Amerikaanse uitgever Merriam-Webster is geworden: w00t. En dat schrijf je niet met een dubbele o in het midden, maar met een dubbele nul. Chatcrypto dus, dat krijg je als je de bevolking van internet laat stemmen. W00t is een uitroep van enthousiasme waarvoor wel drie verklaringen bestaan, u vindt ze via de links op bnr.nl/vandaag. Het is nu opgenomen in het online woordenboek van Merriam-Webster; het komt alleen in de papieren versie als het een blijvertje blijkt te zijn.
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Wired presenteert een top-10 van startups die in 2008 kunnen doorbreken. Daar zijn bekende namen bij, zoals de downloaddienst Bittorrent en het zakelijke sociale netwerk LinkedIn, maar ook relatieve nieuwkomers als Admob, een manier om advertenties naar mobieltjes te brengen. AdMob heeft al 12 miljard advertenties op mobiele telefoons afgeleverd. En Dash, een navigatiedienst waarbij het ene navigatieaparaat het andere waarschuwt voor oponthoud. Een kijkje in de toekomst dus bij Techcrunch.
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En vergeet niet de top-10 van YouTube-video's van 2007. Op één, een bloedstollende natuurvideo van een amateur, een veldslag tussen een groep leeuwen, een paar krokodillen en een kudde buffels. Op drie een mannelijke fan van Britney Spears met een hartstochtelijk pleidooi om haar met rust te laten.





Fragment Britney





Zo te zien is deze jongen minstens even gestoord als Britney zelf. En hij heeft griezelig veel weg van Michael Jackson. En op de vierde plaats onze eigen Esmée Denters die een liedje zingt van Justin Timberlake, volgens de ster beter dan hij het zelf kan.





Fragment Esmee


