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Deze week woedt in Las Vegas de CES, de Consumer Electronics Show, waar alle zichzelf respecterende makers van consumentenelektronica hun producten vertonen. Bij gebrek aan echt nieuwe trends ging veel aandacht naar de openingsspeech van Bill Gates. Niet omdat hij iets nieuws te melden had, maar omdat het voor het laatst was. Sinds 1994 heeft Gates het bal geopend en nu hij stopt bij Microsoft houdt hij ook hier mee op. Het meeste opzien baarde de speciaal gemaakte video, waarin Bill Gates veel zelfspot vertoont. Op zoek naar werk waagt hij zich in een platenstudio...





Gates1





Maar Bono is niet onder de indruk. Hij heeft geen vacature.





Gates2





George Clooney laat Steven Spielberg weten dat hij Bill Gates niet eens wil spélen.





Gates3





En talkshowhost Jon Stewart zit niet te springen om een sidekick.





Gates4





Zoals bekend gaat Gates zich wijden aan het opmaken van zijn fortuin van 60 miljard, via liefdadigheid.


En naar de CES in Las Vegas gaan we linken via bnr.nl/vandaag.





**





Privacy? Ze doen maar. U hebt niets te verbergen, toch? Dat was ook de mening van Jeremy Clarkson van het Engelse autoprogramma Top Gear.





Hij publiceerde onlangs een vlammende column over dat privacygezeur en om zijn woorden kracht bij te zetten vermeldde hij zijn adres, en zijn bankrekeningnummer. Onder het motto: Daarmee kunt u alleen geld naar mij overmaken, u kunt niets stelen.





Nu is een grappenmaker erin geslaagd een automatische incasso van 500 pond te regelen naar een goed doel. Clarkson heeft in het openbaar zijn ongelijk toegegeven.





Hij is trouwens niet de Top Gear-presentator die zich in 2006 ernstig hersenletsel reed bij een poging een snelheidsrecord te vestigen. Dat was Richard Hammond.


