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Internet Vandaag
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Er wordt wel eens gezegd dat internet toevallige ontdekkingen uitschakelt. Je tikt in Google wat je zoekt, dat vind je dan en je gaat over tot de orde van de dag.





Ik weet niet voor wie dat geldt; voor mij in elk geval niet. Ik ben nooit op zoek geweest naar geluiden uit de ruimte, zoals deze multi-hop fluiters uit de omgeving van de Aarde





Space1





Of deze protonfluiters...





Space2





Of deze boeggolf van Jupiter





Space3





NASA heeft deze en soortgelijke geluidsfragmenten aan het Kronos Strijkkkwartet gegeven met de opdracht er iets moois mee te doen. Dat heeft geleid tot het stuk 'Sun Rings', dat dezer dagen door Kronos in de VS wordt uitgevoerd. Hier een fragment genaamd Venus Upstream.





Venus





Je kunt dit mooi vinden of niet, maar ik zou niet weten hoe ik dit had kunnen tegenkomen in een wereld zonder internet.





**





Als je zoekt naar orkesten in Wenen, wat verwacht u dan? Toch niet het Wener groente-orkest, een ensemble dat uitsluitend speelt op plantardige, eetbare instrumenten. Bijvoorbeeld een fluit van wortel...





Veggie1





Een trompet van paprika





Veggie2





En allerlei slaginstrumenten, bijvoorbeeld van pompoenen en aubergines. Geen idee hoe dit stuk heet maar wat mij betreft is het een ode aan het toeval dat ik ze tegenkwam.





Veggie3


