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Op het gevaar af iemand op een idee te brengen: de FBI waarschuwt voor een nieuw soort digitale oplichting. U heeft misschien al gehoord van phishing, geschreven met ph, dat is het vissen naar bank- en creditcardgegevens van goedgelovige mensen via e-mail. Het nieuwe verschijnsel heet vishing, met de v van voice.





Daarbij krijgt u een mailtje of een sms met een oproep om een bepaald nummer te bellen omdat uw bankrekening opgeheven zou zijn. Dan krijgt u een voicemailsysteem aan de lijn waar u uw rekeningnummer, pincode en/of creditcardgegevens mag inspreken. Mensen trappen daarin omdat ze denken: ik bel de bank, dan is het vertrouwd.





Je kunt erop wachten dat deze vorm van fraude deze kant opkomt. Natuurlijk moet u in zo'n geval even zelf een nummer of mailadres van de bank opzoeken om het verhaal te verifiëren.





**





De virussen die zich juist niet via internet verspreiden maken een opleving door. Pas zijn de virussen in usb-sticks, mp3-spelers en dergelijke, uitgeroepen tot de gevaarlijkste nieuwe malware. Die kunnen zo op een stick worden opgeslagen dat ze automatisch starten zodra de stick in de usb-poort wordt gestoken. Volgens Security.nl verspreidt al 5% van de malware zich op deze manier.





Uitkijken dus met gevonden sticks. Verder is het een goed idee op de pc de autorun-functie uit te zetten. Die zorgt dat programma's van cd of usb-stick automatisch worden uitgevoerd. Op bnr.nl/vandaag linken we naar tips om dit uit te schakelen.





**





Veel commentatoren op internet maken zich druk om een octrooiaanvraag van Microsoft voor een systeem om kantoorwerkers te monitoren. Dat gaat niet over werktijden, toetsaanslagen of telefoongesprekken, maar over lichamelijke zaken. Hartslag, lichaamstemperatuur, bloeddruk en zelfs gezichtsuitdrukking. Het is een aanvraag, geen patent, laat staan een product. Microsoft benadrukt dat ze zoveel patenten aanvragen. Da's  mooi, dat geeft ons tijd om ons af te vragen of we daar wel zin in hebben. Meer hierover trouwens ook op fd.nl/carriere.


