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Duels.com is een nieuwe ster aan het gaming-firmament. Bij Duels.com maak je een eigen krijger. Die kun je voorzien van eigenschappen als snelheid, kracht, intelligentie en goede zintuigen. Extra kracht enzovoorts kun je kopen, of winnen. En dan heb je nog wapens, en ervaring.





Bij Duels.com gaat het erom duels te winnen van andere krijgers. Het rare is dat je die duels niet te zien krijgt. Je krijgt alleen een verslag in tekst. Je bestuurt je strijder niet, dat doet hij zelf met de eigenschappen die jij 'm hebt gegeven. Je hoeft er dus ook niet bij te zijn, dat maakt het organiseren van gevechten makkelijker. Duels.com bestaat pas een paar maanden en er vinden ongeveer een miljoen gevechten per dag plaats. 





**





Gamefabriek Electronic Arts heeft bekendgemaakt dat er een gratis versie komt van het spel Battlefield, gefinancierd door advertenties. Het is voor het eerst dat EA dit doet en het illustreert het toenemend belang van gratis online gamen, tegenover het kopen van software en abonnementen.
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GELUID VAN Tetris.mp3 NA 3 SEC LATEN ZAKKEN EN ONDER BERICHT LATEN STAAN





Tetris bestaat in honderden vormen, de groepjes stenen die naar beneden komen zakken in een veld ruitjes, en die je moet passen tussen de stenen die al op de bodem liggen.





En nu is er ook 3D-tetris. Ongelooflijk moeilijk, omdat gaten en uitsteeksels verborgen kunnen zitten achter iets anders, en omdat je de objecten die naar beneden komen op veel meer manieren kunt draaien. Gekmakend, maar het is een geweldig spel en vast goed voor je ruimtelijk inzicht.





**





Fragment Earring, faden en even laten staan na '...smiles' (4 sec)





En dan nog even de Amerikaanse verkiezingen. Hillary Clinton draait elke dag Golden Earring, dat vindt iedereen leuk. Een posting op Boingboing bederft de pret een beetje: weet Hillary Clinton wel dat in de video bij dit nummer een non wordt aangerand en dat een stuk hersenen van de verkrachter worden opgegeten door een hond? Afzender: ene Jeroen. En dat blijkt te zijn collegajournalist Jeroen van Bergeijk. Jeroen, namens Hillary, bedankt!


