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Door toedoen van minister Rouvoet ben ik wel erg nieuwsgierig geworden naar Deep Throat, de belegen pornofilm die straks taboedoorbrekend gaat worden uitgezonden door VPRO en BNN. Maar ik ga niet wachten tot 23 februari. Ik  heb hem gedownload. Hij is volop aanwezig op p2p-netwerken als eMule en Bittorrent. Waarschijnlijk mede door het gesputter van Rouvoet.





Vanochtend heb ik 'm bekeken. Niet echt een tijdstip voor porno, maar het is tenslotte werk. Wel een voorrecht trouwens om in de tijd van de baas naar porno te mogen kijken, bedankt alweer André Rouvoet.





Om nou te zeggen dat het een interessante film is met functionele sex, nee. Het gegeven, en vrouw met een clitoris in d'r keel, is zo stompzinnig en ongeloofwaardit dat ze d'r bij Star Trek nog een punt aan kunnen zuigen en precies zoals je verwacht sleept het verhaal zich van blowjob naar blowjob en wordt er vreselijk in geacteerd.





Om Rouvoet te pesten had ik graag een hoop gehijg en gekreun laten horen, dat gaat niet. Alles wordt dichtgeplamuurd met jaren zeventig dreutelmuziek, die toen misschien erotisch was maar nu niet meer. Hier wordt gebeft...
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Hier gepijpt





Throat2





En hier wordt geneukt.
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voor elk wat wils dus in deze film, zelfs voor minister Rouvoet:
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En dan kun je eigenlijk alleen nog maar klagen over de volgorde. Ik verklap niet wie het aanzoek doet of wat het antwoord is, want dan is het niet spannend meer.





Ik moet net als André Rouvoet Nederland ontraden hiernaar te kijken, want er is op internet wel betere porno. Maar als het echt moet download 'm dan. Dan hoef je niet te wachten op een ouderwetse uitzending en je pest behalve de minister ook de publieke omroepen die het hun maatschappelijke taak vinden deze tinnef uit te zenden.


