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Terwijl de grote platenmaatschappijen nog maar net besloten hebben de kopieersloten van hun muziek te halen en bezig zijn een muziekabonnementendienst op te zetten en daar al weer een antitrustzaak voor aan hun broek dreigen te krijgen, terwijl dat allemaal gebeurt schieten nieuwe ondeugende muziekdiensten alweer als onkruid uit de grond.





Kent u bijvoorbeeld Seeqpod al? Dat is een zoekmachine voor alles wat afspeelbaar is, zoals muziek en video's. Als je bijvoorbeeld bij zoekt naar een mp3 van House of the Rising Sun, vind je met Google niets, en met Seeqpod 19 resultaten, waaronder verrassende uitvoeringen zoals deze.





House





Van de gevonden resultaten kun je zelfs playlists maken zodat je urenlang naar zelfgeselecteerde muziek kunt luisteren. Intussen is er ook alweer een afgeleide dienst, Songerize. Daar tik je een titel en een artiest in, en de muziek begint meteen te spelen, als het liedje te vinden is tenminste.





**





De meeste muziek die je zo vindt mag niet online staan. Seeqpod en Songerize wassen hun handen in onschuld omdat ze zelf niets aanbieden. Juridisch staan ze sterk want hoewel linken naar illegale bestanden niet mag, kent de Amerikaanse copyrightwet een uitzondering voor zoekmachines. Dat heeft Warner er niet van weerhouden een rechtszaak tegen Seeqpod aan te spannen. Altijd liever advocaten betalen dan op een nieuwe manier geld verdienen. Geen wonder dat het daar slecht gaat.





**





Intussen is iTunes ook ondeugend, tenminste dat vindt musicus Benn Jordan, artiestennaam The Flashbulb. Hij heeft ontdekt dat de muziekdienst van Apple zijn muziek te koop aanbiedt terwijl hij daar geen toestemming voor heeft gegeven en er ook geen geld voor krijgt. Op zijn mails heeft Apple niet serieus gereageerd. Daarom geeft Jordan nu voor straf zijn eigen cd weg via internet. 





Hello





En er zit een tekst bij waarin wordt uitgelegd hoe je de kas van deze artiest wél kunt spekken. Ga dus voor The Flashbulb niet naar iTunes maar naar bnr.nl/vandaag. 





