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Als een Nobelprijswinnaar zegt, in een interview in de krant, dat president Obama wordt doodgeschoten, dan is het waar.





Hoewel, als het een Nobelprijswinnaar van 88 jaar is, dan denk je toch even aan gekwek bij de thee in de conversatiezaal van het verzorgingstehuis.





Maar goed, door de woorden van Doris Lessing ben ik maar eens gaan googlen: Obama assassination. Begin januari was dat een van de 100 populairste zoekacties bij Google. Toen 2000 hits, inmiddels 400.000. Op de Amerikaanse tv werd Ted Kennedy gevraagd of hij bang was dat Obama een doelwit zou worden. Hij was duidelijk van zijn stuk.





Kennedy





Om een idee te geven hoe mensen cocnluderen dat zo'n aanslag er komt hier een fragment met een meneer die Barack Obama's naam achterstevoren schrijft en daar conclusies uit trekt.





amabo kcarab





U begrijpt, geen speld tussen te krijgen. En Obama is een ideale Pim Fortuyn: Veel hoop, en weinig om die hoop op te baseren. Als ik hem nu zie spreken kijk ik eigenlijk al naar de necrologie.





Maar als je de toekomst wilt kennen, moet je naar de beurs kijken. En bij dit soort zaken betekent dat: naar de bookmakers. Je kunt nergens gokken op een aanslag, maar wel op wie er president wordt. Op twee goksites staat Obama stijf aan kop met McCain op eerbiedige afstand en daarna Clinton. Ons collectieve bewustzijn weet dus dat Obama in ieder geval november zal halen. En dat zei Doris Lessing eigenlijk ook.


