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Microsoft moet meer geld op tafel leggen om Yahoo te kunnen inlijven. Het kan geen kwaad nog eens naar dat openingsbod te kijken. Dat had een geldwaarde van 31 dollar. Pikant is dat sindsdien de waarde van het aandeel Microsoft met meer dan 10 procent is gedaald. Aangezien het bod deels uit aandelen bestond zal Microsoft zelfs om het oude bod te halen óf meer geld óf meer aandelen op tafel moeten leggen. Zo mogelijk nog pikanter is, dat de beurswaarde van Microsoft nu is gedaald met de waarde van het bod. Dat is wel het toppunt van afstraffen door de markt. Benieuwd wat er gebeurt als Microsoft het bod verhoogt.





**





En als je rekening houdt met de gedaalde waarde in dollars van het intussen afgewezen bod, dan is de koers van Yahoo nu hoger dan het bod zelf. Als ik aandelen Yahoo had, dan wist ik het wel.





** 





Directeur Steve Ballmer van Microsoft zei een paar maanden geleden dat Microsoft de nodige acquisities zou doen, maar hij zei erbij dat hij vooral mikte op kleine bedrijven. Yahoo is alvast het absolute tegendeel. Vorige week kwam daar een verrassende deal bij. Microsoft koopt Danger, de maker van de Sidekick. En die Sidekick is bekend geworden als de telefoon van Paris Hilton.





** 





Microsoft gaat dus in telefoons en dat is een verrassende manoeuvre. Het Windows Mobile besturingssysteem begint net een beetje succesvol te worden; het lijkt echt niet nodig dat MS ook nog hardware gaat maken. De meest plausibele verklaring is, dat MS de bediening van de Sidekick wil plakken op de nog niet zo succesvolle mp3-speler Zune om zo te komen tot, inderdaad, een eigen iPhone-concurrent. Google is al actief op de telefoonmarkt door een besturingssysteem beschikbaar te stellen aan mobieltjesmakers, dus straks zien we Microsoft, Google en Apple elkaar de tent uitvechten op de mobiele markt. Bij dat spektakel zal de strijd om Yahoo verbleken.


