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Yoko Ono heeft ruzie met Lennon. En Lennon, dat is zangeres Lennon Murphy.





Lennon





Het onderwerp van de ruzie is de naam Lennon. Of liever het merk Lennon. Lennon Murphy is genoemd naar John Lennon en ze heeft natuurlijk het volste recht onder die naam op te treden en platen te maken. Maar ze is zo onvoorzichtig geweest te proberen haar naam als exclusief merk te registreren.





Yoko Ono heeft daar, als weduwe Lennon, bezwaar tegen en heeft advocaten ingeschakeld om de merkregistratie te verhinderen.





**





De onenigheid wordt nu deels via internet uitgevochten. Lennon Murphy claimt dat ze voor de rechter wordt gesleept en dat ze vreest niet meer onder  haar eigen naam te kunnen optreden. Yoko Ono stelt dat dat niet waar is, dat ze ooit expliciet heeft laten weten dat ze geen bezwaar heeft tegen de artiestennaam Lennon en dat het haar alleen gaat om de kwestei rond het merk. Lennon Murphy heeft de klacht op haar MySpace-pagina nog niet aangepast.





**





Tja, The Rutles zongen het al: Ouch!





Rutles





The Rutles was een parodie op The Beatles uit 1978. De weblog van de Amerikaanse zender WFMU herinnert aan de imitatie-Beatles die de markt betraden toen in Amerika de Beatlemania losbarstte. Zo waren daar bijvoorbeeld The Liverpools





Liverpools FADEN NA 8 SEC





en als toppunt van originaliteit The Manchesters





Manchesters FADEN NA 10 SEC





Yoko Ono was toen nog niet in het leven van John Lennon. Ook zij had weing kunnen uitrichten tegen dit jatwerk. Maar veertig jaar na dato is het wel weer leuk.


