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Eind januari heb ik de nieuwe website Allesisnieuws.nl besproken. Als je daar nu kijkt, wordt je niet vrolijk, noch van de hoeveelheid, noch van de kwaliteit van het nieuws dat daar te vinden is. Het voorlaatste bericht op het gebied van binnenland is van een week terug en is een echte canard, jaren oud, over een trucje dat criminelen zouden gebruiken om te bellen op kosten van uw mobieltje. Niet waar dus, dat bericht van donderdag de 14e.





**





Inmiddels is er ook de Europe Media Monitor News Brief, een site die automatisch het nieuws in kaart brengt van kranten in 23 talen, met updates elke tien minuten. Het resultaat is een soort Google News, maar met interessante grafische extra's, zoals een grafiek van de tien meestgelezen berichten. Rond het middaguur vandaag is bijvoorbeeld het verhaal over de primaries in Wisconsin voorbijgestreefd door het onderwerp 'Aardbeving in Indonesië'.





**





Nieuw is verder de site voor burgerjournalistiek van CNN. CNN verwelkomt sinds augustus 2006 foto's en video's van burgers. In anderhalf jaar zijn er zo'n 100.000 bestanden binnengekomen. 10% wordt geplaatst op de CNN-website, omdat CNN alleen nieuws publiceert dat het station zelf heeft gecheckt. De andere 90% vindt CNN blijkbaar niet helemaal waardeloos, want die vinden nu een plekje op iReport.com. Het is te vergelijken met de constructie die de Volkskrant met zijn Volkskrantblogs heeft gekozen: we publiceren alles, maar dan wel op een aparte site.
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De meestbekeken video op iReport was beter op zijn plaats geweest op YouTube: het is een dialoog tussen een fles ketchup en een fles mosterd. 





Ketchup





Kijk je naar de meest recente berichten dan staat daar onder andere een stukje toeristische informatie over New York en van dezelfde auteur twee nieuwsberichten over guerrillaactiviteiten in Sri Lanka. Geen idee hoe serieus ik dat nieuws dan moet nemen.
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Ook BNR biedt trouwens de mogelijkheid eigen nieuws te uploaden, en dat kan via de optie 'Uw Nieuws' op bnr.nl


