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Internet ritselt van de prijsvergelijkers en van de sites waar consumenten ervaringen met leveranciers en fabrikanten kunnen uitwisselen. Maar wat The Funded doet is nieuw: oprichters van startups beoordelen hun investeerders.





Dat is goud waard. Je zult je maar overleveren aan een venture capitalist en als het te laat is erachter komen dat ze er een potje van maken. Op The Funded kan iedereen zijn verhaal kwijt, een beoordeling geven in cijfers, en andere kunnen aangeven of ze het ermee eens zijn of niet.





**





Dat is knagen aan de macht van het geld. Sommige investeerders zijn flink geschrokken van hun beoordeling, en hebben geprobeerd hun cijfers de verbeteren door enige druk uit te oefenen op de bedrijven die ze hebben gefinancierd. The Funded heeft nu een waarschuwingslampje voor investeerders waarvoor opeens goede rapporten binnenstromen.





En mocht u plannen hebben, hekkesluiter is Pitango Venture Capital, met 1,7 op een schaal van 5, en de beste is Sequoia Capital, bekend van onder andere Google en YouTube. Sequoia scoort 3,9.





**





Een paar jaar geleden had je opeens de 'Flash Mob', mensen spraken via internet af om op een bepaalde plaats en tijd opeens iets geks te gaan doen, bijvoorbeeld zomaar applaudiseren. Nieuw is de Frozen Flash Mob. Deelnemers blijven opeens stilstaan, zoals op 16 februari op Trafalgar Square en eind januari op Grand Central Station in New York. De video's die daarvan zijn gemaakt zijn waanzinnig om te zien. Verwacht dat binnenkort ook in Nederland.





**





Hoe zou het toch zijn in Second Life? Mocht u daar verzeild raken, wilt u uw avatar dan even laten bellen? Telefoonbedrijf NEC heeft namelijk mobieltjes bedacht voor de inwoners van Second Life. Inderdaad, als u achter uw pc zit te Second Life-en, dan pakt u niet het mobieltje dat naast u ligt, want u bent immers in Second Life. U laat uw avatar haar mobieltje pakken en u laat weten dat u geestelijk weer helemaal in orde bent. Nou nog mobiel internetten daar. De tarieven zullen wel weer gepeperd zijn.


