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We leven op het ogenblik onder verhoogde dreiging van aanslagen. Dat vinden niet alleen de autoriteiten in Nederland. De Londense politie heeft advertenties geplaatst in een aantal grote kranten, met teksten als: Elke dag zijn er duizenden mensen die foto's maken. Wat nou als er ééntje verdacht doet? Of: Je ziet elke dag honderden huizen. Stel dat er in één vreemde activiteiten plaatsvinden? Of: Duizenden mensen hebben een mobieltje. En als iemand er verschillende heeft en zich raar gedraagt? En de politie roept Londenaren op dit soort zaken te melden, zodat de autoriteiten kunnen bepalen wat ze te doen staat.





**





Het heeft niet lang geduurd of er verschenen parodieën op internet. Bijvoorbeeld: Miljoenen mensen maken foto's, elke dag. Sommige hebben een bruine huid. Schiet ze niet zomaar dood. Of: Duizenden wetsdienaren maken foto's. Als een daarvan nou verdacht lijkt? Neem geen risico's. Het zijn niet mis te verstane verwijzingen naar het doodschieten in Londen van een onschuldige burger met een rugzak, in 2005. De politie wil dat je alles wantrouwt. Stel nou dat dat pure nonsens is? Doe er niet aan mee. Bel  niemand. Aldus een derde bewerking van de oproep van de politie.





**





Om de angst voor terrorisme belachelijk te maken kun je heel ver gaan. De weblog BoingBoing signaleerde een collegablogger met een tas met aan de buitenkant een soort afdruk van een pistool, alsof dat pistool strak in de tas zat verpakt. De blogger, Phil Torrone, was zonder problemen door de beveiliging van de luchthaven gekomen, maar het is een provocatie van formaat en je vraagt om moeilijkheden. De tassen zouden er volgens BoingBoing ook zijn met het silhouet van een mes.





**





Nietsvermoedend volgde ik de link naar meer informatie over de tassen en kwam direct op de site van een winkel in Rotterdam.. Ze kosten dik 200 euro. Dus mocht u vliegen vanaf Zestienhoven, kunt u op weg naar het vliegveld meteen even zo'n tas aanschaffen.


