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Als je beelden uit Tibet wilt zien moet je op YouTube wezen, maar je ziet vooral reportages van bijvoorbeeld CNN en BBC. Wat dat betreft is YouTube een soort Uitzendinggemist. Reden genoeg trouwens voor de regering van China om YouTube te blokkeren, evenals andere sites zoals die van The Guardian en de politiek-culturele weblog BoingBoing. Dat melden verschillende weblogs en correspondenten. De tv-uitzendingen van BBC en CNN in hotels worden onderbroken als er berichtgeving over Tibet wordt aangekondigd.





**





Je kunt je afvragen of informatie van buiten China, informatie over Tibet, de Chinezen wel bereikt. Maar hoeveel aandacht is er voor informatie vanuit China zelf over Tibet? De Washington Post heeft een serie uitspraken van Chinese weblogs waarvan de grote meerderheid op de hand is van de Chinese regering. De toon is boos en nationalistisch. De Tibetaanse cultuur hoort in een museum, buitenlanders zijn gehersenspoeld, dat soort dingen. Opvallend is dat ze wel ongeveer weten wat er gaande is. Het is niet waarschijnlijk dat dit zetbazen van de regering zijn, want Peking heeft liever dat Tibet helemaal niet wordt genoemd. Beïnvloed door de Chinese informatievoorziening zijn ze ongetwijfeld wel.





**





Andere accenten vind je op de Chinese versie van Twitter, een sms-achtige dienst voor korte tekstberichten. Iemand roept op de Tibetanen uit te roeien, maar hij is een uitzondering. De meeste twitteraars vertellen elkaar feiten, zoals het verdwijnen van de meeste websites over Tibet, en maken zich zorgen over de situatie. Een gevolg zou kunnen zijn dat hun handige twitterdienst óók gesloten wordt.





**





En tenslotte mag een provocerende video genoemd worden die stelt dat Tibet al gedurende drie dynastieën en twee republieken deel is geweest van China, dat de Engelsen honderd jaar geleden ook niet vies waren van het koloniseren van Tibet, dat Tibet al langer bij China hoort dan Amerika, Canada, Australië en Nieuw-Zeeland bestaan, en dat de Chinezen Tibet zullen verlaten zodra de Europeanen uit die landen weggaan.


