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Vorige week is Eliot Spitzer ten val gekomen, misdaadbestrijder, gouverneur én hoerenloper. Op internet gaat veel aandacht naar de callgirl van 1000 dollar per nacht, Ashley Alexandra Dupré. Deze blijkt aspirant-zangeres. Op haar pagina op Myspace staat dit liedje, What We Want.





What we want





Zo begrijp je dat ze in eerste instantie niet verder is gekomen dan het beroep van callgirl. Maar de Spitzer-zaak zet alles op zijn kop. Eind vorige week was de pagina 4,6 M keer bekeken en What We Want 711 duizend keer gespeeld.





**





Dupré heeft ook een pagina bij de muziekwinkel Amie Street. Daar staat een tweede nummer, Move ya Body.





Move





Amie Street werkt volgens een origineel businessmodel. Liedjes die niemand kent en niemand koopt, zijn gratis. Zo wordt het aantrekkelijk om te experimenteren. Als een liedje vaker wordt gekocht  stijgt de prijs: de eerste 15 exemplaren kosten 1 cent en na 84 transacties wordt het maximum van 98 dollarcent bereikt, waarvan de artiest 70 procent krijgt. De muziek van Ashley Dupré heeft dat maximum bereikt. Op grond van het aantal aanbevelingen staat What We Want zelfs tweede in de top-tien aller tijden van Amie Street.





**





Over aanbevelingen gesproken, naar aanleiding van de Spitzer-zaak publiceert Wired nog een artikel over websites waar klanten de kwaliteiten van callgirls bespreken. Een goede recensie schijnt de klandizie zeer ten goede te komen. En dat zal dan wel weer gevolgen hebben voor de prijs. Dus als ik een tevreden klant was, dan wist ik het wel.


