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Internet Vandaag


Herbert Blankesteijn





Fitna was vanochtend vroeg alweer makkelijk te bekijken via liveleak.com. Ook pvv.nl is weer gewoon online. Gisteravond was dat anders en het is leuk te zien hoe op internet de ene  gebruiker belangeloos de andere helpt.





Sommigen hebben in de eerste minuten dat de film goed bereikbaar was niet alleen gekeken, maar ook het originele videobestand gedownload en verder verspreid. Binnen twee uur stond het bijvoorbeeld op YouTube.





**





Als je nu via Google Video of YouTube zoekt naar Fitna, vind je allerlei versies. En reacties, en ook commentaren die al eerder online stonden. Maar geen spoor van het sympathieke initiatief van het tijdschrift Mediamatic om zoveel mogelijk Nederlanders een filmpje online te laten zetten waarin ze zich excuseren voor Geert Wilders. De bedoeling was om de echte Fitna onvindbaar te maken door het grote aantal nepfitna's waarin Sorry werd gezegd.





Sorry





Maar tegen het geweld van de aandacht voor de echte Fitna kon die actie niet op.





**





Er zijn eindeloos veel andere websites die Fitna aanbieden. De meeste sites spelen gewoon de video van LiveLeak op hun eigen pagina. Zo draaien ze zelf niet op voor het dataverkeer maar zijn ze wel afhankelijk van het wel en wee van LiveLeak





**





Het originele bestand kun je het beste downloaden via programma's als Kazaa, Limewire, eMule en Bittorrent. Leuk als grondstof voor een parodie. Er zijn tientallen versies beschikbaar, kies er een die door veel mensen wordt aangeboden. Het bestand moet ongeveer 30 MB groot zijn en dateren van 27 maart. Zo niet, dan bevat het waarschijnlijk iets anders. Ik kreeg onder de naam Fitna een verrassingspakket binnen met tien liedjes, onder andere Give Peace A Chance, Give Up Your Guns en Can We Still Be Friends. Een goeie grap. Alleen dat particuliere gironummer had er van mij niet bijgehoeven.


