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Het is een dag van vreemdsoortige, merkwaardige, opmerkelijke berichten op internet.





Het Amerikaanse electronicabedrijf Circuit City zou satellietnavigatie inbouwen in de gloednieuwe Honda van een klant en doet dat dermate onbekwaam dat er voor 12.000 dollar schade ontstaat. Na het taxeren van de schade stelt de dealer dat er niet meer met de auto gereden mag worden wegens brandgevaar.





**





Deutsche Telekom, eigenaar van het merk T-Mobile, heeft de weblog Engadget een juridische dreigbrief gestuurd. Onmiddellijk ophouden met gebruik van de kleur magenta in de rubriek Engadget Mobile, of anders.





**





Hackers hebben op een forum voor epilepsiepatiënten berichten geplaatst met flikkerende beelden die gevaarlijk zijn voor wie daar gevoelig voor is. In verschillende gevallen hebben gebruikers van het forum inderdaad aanvallen gekregen.





**





Op de weblog van een Aziatische vrouw staat een demonstratie hoe je je Aziatische ogen aantrekkelijker kunt maken met behulp van lijm. Je ogen gaan wijder open staan en dat is aantrekkelijker. En het is handiger dan met luciferstokjes.





**





Een bioloog op Hawaii spant een rechtszaak aan tegen CERN, het onderzoekscentrum voor hoge-energiefysica in Geneve. Als de nieuwe deeltjesversneller LHC van het instituut wordt aangezet bestaat de kans dat de wereld door een wormgat wordt opgeslokt en verdwijnt naar een parallel universum, aldus de aanklacht.





**





Een verbluffend eigen doelpunt in Hongarije bij de wedstrijd DVSC-Fehervar. DVSC neemt een penalty, de keeper stopt, een verdediger van Fehervar wil de bal wegrammen voor de voeten van een tegenstander en knalt de bal als een streep in de kruising van het eigen doel.





**





In Ohio is een getrouwde vader van drie kinderen aangeklaagd wegens het bedrijven van sex in het openbaar met een tuintafel. Om precies te zijn met het gat in het midden waar de parasol in past. Hij heeft bekend. In Engeland weten ze er ook raad mee. Daar zijn in de voorbije maanden drie mannen gesnapt die het deden met respectievelijk een lantaarnpaal, een fiets en een stofzuiger.





Zijn er eigenlijk nog leuke aprilgrappen vandaag?


