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Internet Vandaag

Herbert Blankesteijn

Vandaag is The Next Web Conference losgebarsten, een jaarlijks evenement in Amsterdam met internationals internetcoryfeeën als sprekers. Je kunt de belangrijkste sprekers volgen zonder entreegeld te betalen want er is continu een live webcast gaande. Rond enen werd Kevin Rose geïnverviewd, de oprichter van de succesvolle nieuwsverzamelsite Digg. Hij weet nog van vroeger, toen alles beter was.
Rose

Straks om 6 uur is er de live uitzending van het web-tv-programma Diggnation, ook met Kevin Rose. Het is een praatprogramma over internetzaken waar wekelijks een half miljoen mensen naar kijken. Een mooi moment om die show een keer te proberen.
**

Als je thuisblijft mis je de kans om kennis te maken met tientallen startups die zich in de wandelgangen presenteren. Hoewel. Er een competitie is geweest voor startups die de prijs van een stand zelf niet konden opbrengen. Wie in aanmerking wilde komen voor een gesponsorde plek kon een video insturen met een pitch, een korte presentatie van het eigen bedrijf. De leukste vond ik die van Soocial, te schrijven met dubbel o, die beelden hebben gebruikt uit de serie Knight Rider uit de jaren 80, met de pratende auto. Het online adressenboek is een rommeltje en ze bellen oprichter Stefan van Social. Die heeft een telefoon uit de tijd van Knight Rider.
Social

Die uitleg staat dus online met alle andere inzendingen. Social is vijfde geworden in een stemming onder de bezoekers van thenextweb.org, en de eerste vijftien zijn zo alsnog binnengekomen. Omdat de video’s online staan krijgen de armlastige startups zo nog meer bekendheid dan degenen die wel zelf een stand konden betalen.
Vandaag en morgen dus the Next Web in Amsterdam. Vanavond om 8 uur in De Electronische Eeuw een live verslag van het feestelijke diner voor sprekers en sponsors.
