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Herbert Blankesteijn





Wat de een geweldig vindt kan de ander geweldig slecht vinden. Smaken verschillen. Het kan heel vervelend zijn als je gedwongen getuige moet zijn van iets heel erg slechts, in mijn geval bijvoorbeeld een optreden van Gerard Joling. Maar dat is ook weer niet altijd zo, de context kan een groot verschil maken. In het gezelschap van allemaal mensen die Gerard Joling vreselijk vinden, kan zo'n optreden toch heel verteerbaar worden. En daarom is musicvideosthatsuck zo'n geweldige site.





**





Musicvideosthatsuck verzamelt... ja precies. En zelfs in je eentje achter het computerscherm worden al die hele erge videos opeens geweldig grappig, omdat je door de begeleidende teksten het gezelschap voelt van de maker van de site en van alle bezoekers die er net zo over denken.





**





Wat maakt een muziekvideo rampzalig. Heel vaak gaat het om lege pretenties zoals van de Village People in Sex over the Phone. De erotiek in de muziek én in het beeld is van onder tot boven is opgetrokken uit plastic.





Village





De jaren 80 zijn nu al sterk vertegenwoordigd op Musicvideosthatsuck omdat het toen bon ton was om muziek die nergens over ging te presenteren of er heel wezenlijke of diepzinnige zaken werden verkondigd. Adult Education van Hall & Oates gaat gewoon over sex maar de video is een op schaal verkleinde versie van Raiders of the Lost Ark.





Oates





En de kroon qua belachelijkheid spant Billy Ocean. Lover Boy is gewoon een liefdesliedje maar in de video wemelt het van de mensen met dinosaurushoofden en andere monsters zonder dat duidelijk is waarom.





Ocean





De grens tussen parodie en ernst vervaagt op musicvideosthatsuck.com. Kijk en geniet.


