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Stephen Hawking vindt dat de mensheid de ruimte moet verkennen. Het zou volgens hem de sleutel kunnen zijn voor de overleving van de menselijke soort. Hawking is zoals u weet een beroemde hoogleraar natuurkunde, bedenker van theorieën over zwarte gaten, schrijver van populaire boeken, en hij is mogelijk de bekendste rolstoelganger ter wereld.





**





Hawking sprak vorige week ter gelegenheid van de 50ste verjaardag van NASA. De lezing is intussen op internet verschenen, als video en als tekst. Hawking zei niets kritisch, dat was denk ik ook niet de bedoeling op zo'n verjaarspartijtje. Hij zei ook niks nieuws. Hij maakte de vergelijking met Columbus maar weer eens en stelde vast dat bemande ruimtevaart zó tot de verbeelding spreekt dat dat meer jonge mensen voor wetenschap zou kunnen interesseren.





**





Daar zou je tegenover kunnen stellen dat het in leven houden van mensen in de ruimte zo duur is, dat de bemande ruimtevaart vooral wetenschap onmogelijk maakt. Maar dat is ook een oud verhaal en daarom wijs ik liever op de manier waarop Hawking zijn verhaal hield.
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Vanwege zijn handicap spreekt Hawking niet zelf. Hij laat een tekst voordragen door een spraakcomputer. Dat leidt tot het bizarre tafereel van een niet-sprekende spreker op het podium. Hij beweegt niet eens, als je goed oplet zie je hem ademhalen en met de ogen knipperen. Het publiek zou het misschien niet eens merken als daar een pop zat. Zeker bij zo'n behoeftig iemand als Hawking zou dat veel reis- en verblijfkosten schelen.





**





Hawking is daarmee zelf de perfecte metafoor voor het nut van bemande ruimtevaart. Als de bemanning van bijvoorbeeld een Marsvlucht er vooral is om het jonge publiek tot de verbeelding te spreken, laten we dan in vredesnaam poppen meesturen. Die noemen we Lara Croft of voor mijn part Mario. We maken de reis mee via hun verhalen en bekijken de ruimte en de planeten door hun ogen, zoals we dat ook hebben gedaan met de Marsrobots. Dan hebben we de voordelen van bemande ruimtevaart zonder de nadelen. En dan blijft er meer geld over voor fascinerende wetenschap in de ruimte.


