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Kort voor deze vakantieweek heb ik de aandacht gevestigd op een aantal gratis boeken. Daar wil ik er nog gauw eentje aan toevoegen. Nu tijdelijk gratis: Star Wars, the Legacy of the Force, Betrayal. Het is lastig met die Star Wars series, de films hebben dubbele titels, de boeken zelfs drievoudige. je hebt series van series en dit gratis boek is ongetwijfeld bedoeld als lokkertje voor die eindeloze reeks titels.





**





The Legacy of the Force, Betrayal is de eerste uit de serie Legacy of the Force waarvan er al acht zijn verschenen.  De download is verkrijgbaar tot 13 mei, als het laatste deel in de serie uitkomt, Invincible. Er is ook al een serie van 21, The New Jedi Order, waarvan sommige zelfs viervoudige titels hebben, zoals Star Wars: The New Jedi Order: Agents Of Chaos: Hero's Trial .





**





Star Wars doet het natuurlijk geweldig op internet, mede doordat science-fictionfanaten elkaar zo makkelijk kunnen vinden en kunnen zwelgen in elkaars gekte. Er zijn fanclubs, winkeltjes van Star Wars-producten, je kunt via internet heel mooi evenmenten aankondigen en natuurlijk worden er volop eigen maaksels uitgewisseld. Een verschijnsel dat ik graag even in het zonnetje wil zetten is de sweded Star Warsfilm.





**





Een sweded film is een remake met minimale middelen. Camcorder, in elkaar geflanste decors,  bij elkaar geraapte rekwisieten, héél erg amateuristische acteurs met geïmproviseerde kostuums. Star Wars is op deze manier vaak te grazen genomen. 





[Begin fragment, loopt door onder tekst]





Een recente en heel leuke is deze. Je ziet kerels met kartonnen ruimteschepen om zich heen gevouwen rondrennen op een gazon, bij een a capella gezongen soundtrack.





[fragment komt terug, fade out onder laatste zin]





Is het een parodie of juist een hommage? Geen idee, en weet u wat? Het maakt helemaal niet uit.


