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De Webbys zijn weer toegekend, de Oscars van het internet voor zaken als het ontwerp van websites, interactieve reclame en natuurlijk voor de inhoud. Zo'n prijs is een prima manier om weer eens wat nieuwe grootheden te leren kennen. Ik hou het gemakshalve even bij video. Winnaar in de categorie animatie is geworden: Starz Bunnies, een serie tekenfilms waarin konijntjes speelfilms naspelen in een halve minuut. Bijvoorbeeld Titanic:





Titanic





Als  u wilt weten hoe het afloopt, straks even de links volgen. In de categorie komedie wint Wainy Days, een serie met lekkere absurde humor, ook al in superkorte afleveringen.





Wainy





Let ook op Balcony TV, een geweldig muziekprogramma, en op Hometow Baghdad, een serie over het dagelijks leven in Baghdad die maar liefst drie Webby's mee naar huis neemt.





**





Het sleutelwoord bij veel video op internet is: viraal. Als je erin slaagt je video viraal te laten worden, zodat mensen elkaar erop attent maken, dan heb je een hit. Maar veel video's die viraal worden, worden dat niet spontaan. Dat kan worden gemanipuleerd. En dat is het gegeven van een nieuwe komische serie op het web, Viralcom. Geen winnaar van een Webby, gewoon een nieuwe serie. Viralcom speelt zich af achter de schermen bij een bedrijf dat zogenaamde amateurvideo's produceert, waarbij een ouderwetse potentaat van een regisseur de baas blijkt te spelen.





Viralcom





Viralcom is half april begonnen en heeft iedere woensdag een nieuwe aflevering op YouTube. U heeft dus nog niets gemist.


