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Internet vandaag? Géén internet vandaag zul je bedoelen. Vanochtend was bij mij nog steeds de lijn dood. Dat zuigt zoals maar weinig dingen kunnen zuigen. Maar het is ook wel weer een voorrecht. Het is zoiets als wonen pal tegenover Bouwkunde in Delft. Je zit bovenop het nieuws, of je het leuk vindt of niet.





**





Trouwens, da's waar ook, wij wónen pal tegenover bouwkunde. Dat wil zeggen wij hebben vrij uitzicht op het TU-complex van een paar km afstand en mijn vrouw heeft gisteren de eerste rookwolken gefotografeerd, ruim voordat er onscherpe filmpjes op de televisie verschenen. Ze wilde de plaatjes uploaden naar een site waar je fijn burgerjournalist kunt zijn in dit moderne tijdperk. Maar ja, internet deed het niet. Daar gaat je kans op eeuwige roem.





**





En dat duurt dus inmiddels meer dan 24 uur. Stel je voor dat de telefoon langer dan een dag dood blijft. Bij sommige mensen is dat zo, als ze bellen via internet. Stel je voor, langer dan een dag geen televisie, of geen stroom. Of geen bus.





**





De kinderen weten niet of er op school uren uitvallen. Ze werken samen met klasgenoten aan werkstukken, dat proces komt krakend tot stilstand. Het sociale leven op msn, het dagelijkse uurtje gamen, allemaal weg.





**





Ik lees elke dag drie kranten, maar: via internet. Gelukkig is er een vierde papieren krant voor de rest van het gezin. Informatie over de storing: 13 regels op pagina 36 met verouderde informatie. Normaal zoek ik dan uitvoeriger en recenter nieuws op internet, maar ja...





**





Als klant van Xs4all heb ik recht op gebruik van een paar 100 hotspots overal in het land. Dus waar is het dichtstbijzijnde? Die vind je dus via internet. En de helpdesks zullen vandaag niet uitmunten door bereikbaarheid. Ik kon vanochtend wel mailen en surfen via het mobieltje, gelukkig niet via KPN. Kon, want het mailen is inmiddels ook afgelopen omdat de mailserver van T-mobile het heeft begeven.





**





Je kunt natuurlijk een modem afstoffen en ouderwets inbellen. Maar dat is ouderwets langzaam en duur. Misschien kan KPN in de toekomst zijn netwerk zo instellen dat als de boel uitvalt, de verbindingen van de concurrenten Versatel en BBNed worden gebruikt. Misschien slecht voor je trots, maar beter voor je klant.


