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Volgens Scarlet Pimpernel, de regisseur van Fitna, is zijn film niet zomaar meer te vinden op internet. Hij schrijft dat in de Volkskrant. Dat zou groot nieuws zijn, want in dit soort gevallen roepen de kenners altijd: de geest is uit de fles, wat op internet staat krijg je er nooit meer af. Zelfs geen volledige YouTube-versie, zegt Pimpernel. Fitna is inderdaad voor de tweede keer geschrapt door LiveLeak, waar de film oorspronkelijk is verschenen. Pimpernel klaagt dat geen journalist dit signaleert.





**





Ik signaleer het volgende: Zoek in YouTube op Fitna en je hebt hem binnen tien seconden.


Wie een heel klein beetje verder kijkt vindt Fitna op veel meer plaatsen. Tik in Google 'download Fitna' en het eerste resultaat, op Rapidshare, werkt prima. Zoek in Limewire, eMule of Bittorrent en de Fitna's vliegen je om de oren. Fitna is niet verdwenen en het verwijt dat niemand daarover schrijft raakt kant noch wal. Moet de Volkskrant van de stukken op de opiniepagina eigenlijk niet eerst even de feiten checken?





**





De 100 dollar laptop, de derdewereldcomputer die 200 dollar kost, zal ook te krijgen zijn met Windows. Microsoft wil de markt in de Derde Wereld niet verliezen, en sommige regeringen vinden vaardigheden op Windows belangrijk voor de kinderen die met de laptops gaan werken.


Windows maakt de computers drie dollar duurder en er is 7 dollar extra hardware nodig, zoals meer geheugen. Dat wordt dan de goedkoopste legale Windows ooit.





**





Een pc met Windows Vista kan werken als videorecorder. Maar Microsoft-klanten die van de week een show van NBC wilden opnemen zagen een foutmelding dat opnemen niet zou zijn toegestaan. Het blijkt dat Vista zich houdt aan de zogeheten broadcast flag, een antikopieervlaggetje dat met een tv-programma kan worden meegezonden. De Amerikaanse Federal Communications Commission wilde zo'n vlag een tijdlang voorschrijven maar die verplichting is ruim voor de introductie van Vista door de Amerikaanse rechter en door het congres verworpen. Bovendien moest de vlag niet opnemen voor persoonlijk gebruik verhinderen maar alleen het verder verspreiden van een opname. De bottom line is dat Vista een onbetrouwbare videorecorder is: soms doet-ie het wel, soms niet, en Microsoft geeft de afstandsbediening zonder noodzaak aan de Amerikaanse omroepen.


