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Nog één keer over die live voetbalbeelden van de NOS op ek2008.nos.nl. Vandaag kunt u pas echt profiteren van de extra's van video via internet. 





De tweede kwartfinalist kan vanavond net zo goed uit de ene wedstrijd komen als uit de andere. Ook zou je naar Nederland-Roemenië willen kijken om het Nederlands Elftal te zien terwijl Italië-Frankrijk eigenlijk een veel interessantere wedstrijd is. Dus voor welke wedstrijd moet een tv-zender kiezen? Of moeten ze schakelen? 





Ek2008.nos.nl biedt deze vier dagen, bij de slotwedstrijden in de groepen, twee videovensters. Een hoofdvenster met de ene wedstrijd en een klein extra venster met de andere.





En welke wedstrijd ziet u dan op het hoofdvenster? Dat bepaalt u zelf. Als op het kleine venster iets gebeurt dat u beter wilt zien, dan klikt u daarop en dan wordt dát het hoofdvenster. In plaats daarvan kunt u ook overschakelen naar alleen het commentaar van het bijvenster. U kunt ook kiezen voor het geluid van Radio 1 maar dat moet u niet doen. Niet omdat ik dat zeg op BNR, maar omdat het geluid van Radio 1 een paar seconden voorloopt op de beelden. Gisteravond tenminste wel. Je wil niet dat de doelpunten door de verslaggever worden aangekondigd, en dat je ze dán pas ziet.





**





Wat dat betreft is er misschien één zwaarwegende reden om niet via internet te kijken.


Nu.nl mopperde vorige week dat de beelden van de digitale kabel een seconde achterlopen, nou, de wedstrijden op internet lopen een halve minuut achter. Dus als u de buren hoort juichen dan weet u dat er over een halve minuut gaat worden gescoord. En dan is een halve minuut een hele tijd, kan ik u melden.





**





Er valt nog veel te verbeteren en we gaan niet met het hele gezin rond een pc zitten, dat weet ik ook wel. Maar dat je in 2008 op één pagina, dus zeg maar op één kanaal, zelf het beeld en het geluid kunt kiezen, onafhankelijk van elkaar, plus dan live continu aangepaste wedstrijdstatistieken, dat is al heel bijzonder. Die kant moet het op. Dat is alvast één reden om uit te kijken naar het volgende toernooi. Of Nederland wint of  niet.


