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Temidden van rechtszaken van platenmaatschappijen tegen muziekfans vinden er nog steeds popconcerten plaats en denk niet dat het altijd zo botert tussen de fans en de artiesten. Wired heeft een fraaie verzameling van 20 vuistgevechten en ander geweld tijdens optredens. Henry Rollins deelt klappen uit, Snoop Dogg krijgt ze. Ook Amy Winehouse laat zich niet onbetuigd, dat was deze week nog in het nieuws. Ze heeft een probleem met een fan op de eerste rij en als een van de weinige in de collectie zingt ze daarbij gewoon door. Maar het is goed te  horen wat er gebeurt.





Winehouse1





Daarna is ze wel d'r tekst kwijt, maar dat gebeurt volgens mij wel vaker.





Winehouse2





Ook van modellen die onderuit gaan op de catwalk bestaan hilarische collecties. Ik vond er een van zeseneenhalve minuut op Metacafe. Als je de een na de ander onderuit ziet gaan vraag je je af hoe het eigenlijk kan dat ze soms overeind blijven. Krankzinnig hoge hakken, jurken die de benen bijna geen ruimte geven en soms ook nog met allerlei troep rond de enkels die erom vraagt in die hakken verstrikt te raken. En dan moeten ze met al die ballast ook nog een silly walk doen die John Cleese niet eens zou kunnen: om de heupen genoeg te laten wiegen moet de rechtervoet links vóór de linker worden geplaatst en daarna de linker rechts voor de rechter. Dat heeft met lopen helemaal niks meer te maken.





Gaat het dan mis dan kun je het komisch vinden of zielig. Mannen neigen naar komisch en vrouwen naar zielig, zoals bij dit tv-presentatieteam.





TV-pres





Maar trek ze dan ook niet aan,  muts.


