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Gisteren noemde ik het opmerkelijke initiatief van Google om de Touretappes in kaart te brengen. Er zijn er meer op dat idee gekomen. MapMyRide.com heeft de route van iedere Touretappe, in Google Maps, op zo'n manier dat je 'm ook op je eigen website kunt zetten. Je kunt ook de route laden in Google Earth, de 3D-weergave van de wereld, en over het landschap meevliegen. Vooral in het hooggebergte is het effect sensationeel. Anders dan de Streetview van Google waar ik het gisteren over had heeft de route van MapMyRide de juiste richting, en een markering van elke mijl. Dat het geen kilometers zijn accepteren we dan maar.





**





Ik kom hierachter dank zij Wired nota bene, het Amerikaanse magazine over nieuwe media. De Amerikanen spelen waarschijnlijk een bijrol dit jaar en Wired is bepaald geen sportblad maar ze hebben een mooi overzicht van bronnen over de Tour. Wat meer is, de overzichtspagina heeft de vorm van een wiki, dus bezoekers kunnen er zelf aan bijdragen. Daarmee bestaat de kans dat de lijst wordt uitgebreid in de loop van de Tour. Het is wel een Amerikaanse lijst, dus overwegend gericht op Engelstalige bronnen en op informatie voor wielerleken.  Wat heeft Wired dan precies? Nou, op dit moment een hele reeks bronnen van audio en video - geen Nederlandse daarbij maar die kunt u dus toevoegen als u wilt - en behalve de interactieve kaarten en lijst met aan de Tour gewijde websites, en een hoofdstukje met spelletjes, pools en goksites.
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En een speciale vermelding is er weer voor de toepassingen van Twitter, de kwebbeldienst. Met behulp van Twitter kun je de Tour volgen vanuit de wagen van, jawel, de Amerikaanse Garmin-ploeg van de nummer twee van gisteren Will Frischkorn, maar ook van David Millar en Martijn Maaskant. Toch maar zes updates de hele dag gisteren, dat zou beter moeten. maar ze hebben meer te doen in die wagen natuurlijk. Ook Ap en Reuters gebruiken Twitter. Elk verhaal dat deze persbureaus aan de Tour wijden wordt naar je toe gepusht, en dat waren er gisteren acht.


