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Als u het vervelend vindt dat telecombedrijven van de regering uw belgegevens een half jaar moeten bewaren, inclusief waarvandaan u heeft gebeld, kijk dan ook eens naar uw eigen navigatieapparaat.





Het Britse blad New Scientist schrijft op zijn website over onderzoek dat de politie van Londen heeft gedaan naar de data die in een gewone tomtom zijn te vinden. Als u er een heeft dan weet u dat om te beginnen een groot aantal laatst bezochte lokaties erin blijven staan. Ook kun je zelf favoriete bestemmingen opslaan. Veel mensen vinden het handig in ieder geval hun eigen adres daar in te voeren, en dat noemen ze dan pontificaal Thuis. Een tijdje geleden raadde de Britse politie rechtschapen burgers al af dat te doen omdat autodieven dan weten waar je woont. Nu blijkt de politie dit soort informatie zelf te kunnen gebruiken om meer over criminelen te weten te komen: niet alleen waar ze wonen maar ook wie ze regelmatig ontmoeten bijvoorbeeld.





Het feit dat een adres in je Tomtom staat bewijst nog niet dat je er ook inderdaad bent geweest, of hoe vaak, maar wel dat je het zelf hebt ingevoerd. Dus het is wel een aanwijzing waar de politie iets mee kan. Het wissen van de laatst ingevoerde lokaties helpt maar ten dele want de informatie wordt niet overschreven en is dus voor deskundigen nog wel te vinden. Wat meer is, de feitelijke route wordt ook door de Tomtom opgeslagen, al gebruikt bijna niemand die informatie. Daarmee heeft dus een groot aantal automobilisten de omstreden zwarte doos allang in de auto, en het is een interessante juridische vraag wat de politie daarmee mag doen bij bijvoorbeeld een aanrijding.





Het wordt nog leuker, voor de politie dan, als je je navigator draadloos verbindt met je mobieltje. Dan komt ook allerlei gespreksinformatie in de Tomtom terecht en in ieder geval de Britse politie blijkt daar gebruik van te mogen maken. Voor Nederland ligt het voor de hand dat als de politie je pc mag doorzoeken, ze dat ook mogen met je tomtom, dus bij bepaalde criminele verdenkingen. Goed om te bedenken als u dit hoort:





Arrive


