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Iran heeft triomfantelijke foto's van een rakettentest deze week gephotoshopt om ze indrukwekkender te maken. Dat is ontdekt door Charles Johnson van de weblog Little Green Footballs.





Tijdens de test ging van de vier raketten in beeld er eentje niet af. Dat is digitaal gecorrigeerd en Johnson laat keurig zien welke delen van de oorspronkelijke foto zijn gekloond. Een andere foto van dezelfde gebeurtenis lijkt dusdanig sprekend op een foto van twee jaar geleden, dat je je gaat afvragen of de hele test van die raketten misschien in scene is gezet. Dat zou betekenen dat een hoop nerveus gedoe in de internationale politiek onnodig is.





**





Er is in het verleden al meer geknoeid met persfoto's, om te beginnen natuurlijk in de Sovjet-Unie van Stalin. Een bekend digitaal geval was de foto die Reuters in 2006 verspreidde van het bombardement op Beiroet. De fotograaf had de rookwolken niet indrukwekkend genoeg gevonden en had flink lopen klonen - en had dat heel slecht gedaan.





Op de website photoshopdisasters.com kun je bijna dagelijks nieuwe flaters vinden die journalisten en vooral reclamemakers slaan bij het opleuken van de werkelijkheid. Vooral het strakker maken van fotomodellen is een sport die veel wordt beoefend en waarbij gelukkig ook veel misgaat. Want dat is het mooie van al dat gesleutel: als de dader wordt gesnapt staat-ie in zijn hemd en wel zodanig dat photoshoppen niet meer helpt.





Op dit  moment vind  je op Photoshopdisasters natuurlijk de Iraanse foto, maar ook een mooie serie reclamefoto's bij Amazon van vrouwen zonder geslachtsorganen.





**





Op dit gebied van photoshoppen kan ik u nog een artikel aanbevelen uit het juninummer van Scientific American, dat gelukkig ook online staat. Dat is een soort verkorte cursus 'Hoe herken ik geknoei aan foto's. Behalve op gekloonde onderdelen kun je bijvoorbeeld ook letten op de lichtval: komt het licht op alle personen en voorwerpen wel van dezelfde kant. En verder weet Scientific American te vertellen dat er tegenwoordig ook digitale technieken zijn om digitaal geknoei op te sporen. Maar dan moet je natuurlijk wel eerst een vermoeden hebben.


