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Internet Vandaag


Herbert Blankesteijn





Dat is het mooie van internet, je zit er bovenop. Neem nou zo'n speech van Michelle Obama, of die van Hillary Clinton. Op de Nederlandse televisie zie je hooguit wat flitsen, maar op allerlei plaatsen op internet kun je hem integraal bekijken. bij de New York Times, de Huffington Post, en natuurlijk op de site van Obama zelf.





**





Over de Huffington Post gesproken, die zet veel internetters op het verkeerde been met een satirisch stuk over een campagnevideo die McCain zou hebben uitgebracht waarin de spot werd gedreven met de kinderen van Obama, natuurlijk omdat die steeds tevoorschijn worden gehaald om cute te wezen. Are they ready to lead, zou de vraag zijn in deze commercial. Die dus niet bestaat. Jammer, ik zou het wel geestig hebben gevonden van McCain.





**





Joe Biden zal ook nog wel de nodige aandacht krijgen, daarom kan het leuk zijn even te kijken naar het overzicht dat Esquire heeft van de slechtste vice-presidenten ooit. Blijkt dat de beste presidenten. Lincoln en Roosevelt, de raarste vicepresidenten hadden. Die van Lincoln, Andrew Johnson, werd nog president ook toen Lincoln werd doodgeschoten. Hij hield zijn inauguratiespeech in beschonken toestand en kreeg uiteindelijk te maken met impeachment. Johnson zien we dus vast ook op een lijstje met slechtste presidenten. Maar niet bovenaan.





**





Als later deze week Obama zelf heeft gesproken moet u zijn speech eens op internet bestuderen. Het valt me al maanden op: hij kijkt links de zaal in, hij kijkt rechts de zaal in, maar nooit door het midden. Ik weet ook al maanden waarom, omdat ik het trucje ooit in het echt heb gezien. Links en rechts staan onopvallende doorzichtige autocueschermen. Inderdaad, aan zijn voordracht hoor je het niet af, maar hij heeft zijn tekst altijd voor zijn neus. U kunt het vanochtend in de Volkskrant zien, op pagina 13, maar ik heb de foto ook op internet gevonden dus ga naar de links en kijk zelf.


