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Stel u bent terug van vakantie met een stapel... met een geheugenkaart vol foto's. U kunt ze ouderwets laten afdrukken, u kunt ze op een fotosite zetten. Nu is er een nieuwe mogelijkheid. U kunt ze gebruiken voor een 3D-reconstructie van uw vakantieomgeving en van de bezienswaardigheden die u hebt gefotografeerd. Het enige vereiste: genoeg overlappende foto's.





Photosynth, een techniek van Microsoft, kan uw foto's aan elkaar naaien tot een driedimensionale omgeving waar u met de muis doorheen kunt wandelen. Zo kunt u uw vakantiehuisje, de piramide van Cheops, het plein van de Hemelse Vrede of de hal van de Democratische Conventie aan de thuisblijvers laten zien op een manier die ze misschien wél leuk vinden. Tot nu toe was er een trage demosite maar Photosynth is nu echt open voor het publiek.





Op de site die Microsoft aanbiedt vindt u alle instructies en kunt u kijken naar demo's en naar de creaties van anderen. U moet wat software installeren en uw pc mag niet te oud zijn, maar u krijgt er geen spijt van.





**





MS heeft ook een soort Photoshop voor video. Als je iemand op een bewegende video een snor wilt geven ben je nog niet jarig, want dan moet je dat op ieder beeldje apart doen. Binnenkort hoeft dat niet meer. Eén snor tekenen, één opschrift op het T-shirt, één extra gebouw op de achtergrond en alles is aanwezig in de hele video. Deze techniek is experimenteel; er is een demonstratievideo op de site van het blad New Scientist.





**





En mag ik u tenslotte voorstellen aan Emily. Emily is een synthetische actrice van het bedrijf Image-Metrics. Ze legt zelf uit waar ze voor bedoeld is.
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Misschien zijn echte acteurs niet te evenaren maar Emily's mimiek, haar lichaamstaal, haar gebaren, het is allemaal ongeëvenaard. Al heeft ze zelf nog bedenkingen.
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