080915


Internet Vandaag


Herbert Blankesteijn





Bill Gates en Jerry Seinfeld samen in een serie reclamespots voor Microsoft. Het was al groot nieuws dat ze het zouden gaan doen. Jerry Seinfeld voor een honorarium van tien miljoen dollar, voor Bill Gates is het waarschijnlijk liefdadigheid. En nu de reeks op gang komt is het nieuws nog groter. De ganse internetgemeenschap breekt zich het hoofd erover waar het nou eigenlijk over gaat.





**





Het doel van de spots is het imago van Windows Vista op te krikken. Maar in de eerste aflevering helpt Jerry Bill met het passen van een schoenen in een winkel, en geeft hij onder andere het advies ze onder de douche te dragen. Alleen aan het einde vraagt Jerry of Microsoft computers ooit lekker sappig zal maken, zodat je ze onder het werk kunt opeten. Of zoiets.





Microspot2





En bij wijze van bevestiging wiegt Bill héél even met zijn heupen.





**





In de tweede aflevering logeren Bill en Jerry bij Gewone Mensen. Waarom ook weer? Jerry legt het nog even uit: Bill woont in een soort ruimteschip en Jerry zelf heeft zoveel auto's dat hij in zijn eigen file staat.





Microspot4





Wat volgt een een reuze geestig filmpje van wel viereneenhalve minuut waarin noch Microsoft, noch Windows, laat staan Vista wordt genoemd en waar niemand iets van begrijpt. Als Bill Gates nu nog met gewone mensen moet kennis maken, is Microsoft dan niet dertig jaar in gebreke gebleven? Maar intussen is het wel zo viraal als de pest. Di ttweede filpje is in drie dagen tijd een miljoen keer bekeken op YouTube. Iedereen heeft het erover en iedereen is in gespannen afwachting van deel 3. Met een conventioneel spotje en de tekst "Windows Vista, uw steun en toeverlaat voor thuis en op kantoor" had Microsoft dat nooit bereikt.


