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De iPhone wordt geplaagd door veiligheidsproblemen. Zo bleek een week of drie geleden dat de pincode van een iPhone zo goed als waardeloos is. Met een eenvoudige knoppencombinatie kun je elke gevonden, gestolen of inbeslaggenomen iPhone gewoon aan de praat krijgen.





Je kunt de hack verhinderen met een simpele tegenmaatregel, maar dan moet je het probleem wel kennen. Verwacht wordt dat Apple met de volgende software-update het lek definitief zal dichten.





**





Intussen vertoont de beveiliging van de iPhone een nog wonderlijker gat. Als je op de iPhone een programma afsluit verdwijnt het programmavenster met een mooie animatie. Om die mooie verdwijnentruc te laten zien maakt het toestel snel een schermafbeelding, om die vervolgens te manipuleren. Het blijkt dat al die schermafbeeldingen niet compleet worden gewist, waardoor ze in principe zijn terug te vinden. Zo is een groot deel van de bezigheden van de eigenaar te achterhalen voor wie het apparaat in zijn bezit krijgt.





**





En alle eigenaars van een mobieltje moeten vanaf nu zorgen dat ze hun eigendom geen moment uit het oog verliezen. Reden: de Cellular Seizure Investigation Stick, of CSI Stick. Die lijkt op een usb-stick maar past op een mobieltje en kan daar in korte tijd alle data uit kopiëren, zonder dat daar achteraf iets van te merken valt. De opgehaalde data - adresboek, agenda, documenten, wat er maar op een smartphone kan staan, zelfs gewiste bestanden, kunnen achteraf op een pc worden opgeslagen en doorzocht. Op één stick kunnen de data van honderden telefoons worden bewaard. Je telefoon ergens onbeheerd laten liggen is nu dus nog stommer dan het toch al was: je kunt de inhoud kwijt zijn terwijl je denkt dat je alles nog hebt.





De huidige versie van de CSI Stick past op telefoons van Motorola en Samsung en er zijn versies in de maak voor Nokia, Blackberry, LG en meer. Hij kost maar 200 dollar dus als boef, privédetective of wetshandhaver hoef je het daar niet om te laten.





