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Bent u al groen? Heeft u de spaarlampen al vervangen door gloeilampen? Pompt u de banden van uw fiets goed op? En heeft u in de gaten dat ik alles verkeerd zeg? Nou ja, de een is nou eenmaal wat groener dan de ander.





Wat gebeurt er als beroemdheden proberen zich groen te gedragen? Mooiste voorbeeld is Al Gore zelf, die ondanks zonnepanelen de energierekening heeft van een complete straat. Zijn offer voor het milieu is dat hij de hele tijd in vliegtuigen zit om de boodschap te verkondigen.





Al Gore heeft nog gestudeerd en leest de krant. Hoe zou het zitten met mensen die beroemd zijn geworden door iets anders dan algemene ontwikkeling? Daarvoor gaan we naar Cracked.com, een website gespecialiseerd in satirische lijstjes. Cracked.com heeft de meest debiele acties die bekende wereldburgers hebben ondernomen om groen te zijn - of te lijken.





Zo kreeg Paul McCartney een hybride Lexus cadeau, en hij liet deze energiebesparende auto vanuit Japan overvliegen, wat volgens een Britse energiedeskundige evenveel brandstof kostte als 300 keer de wereld rondrijden in diezelfde auto.





Het is wat kleinschaliger, maar Jennifer Aniston schijnt gezegd te hebben dat ze haar tanden poetst onder de douche om water te besparen. Bedenk zelf waarom dat héél debiel is.





Sheryl Crow propageert het gebruiken van maar één velletje toiletpapier per keer, maar we hopen natuurlijk dat ze dat alleen maar zegt, en het niet echt in de praktijk brengt.





En zo gaat dat door. Niet alleen celebrities denken dat je mag verspillen wat je wilt als je daarna maar een girootje uitschrijft voor het planten van een paar bomen, maar Coldplay hoort daar in ieder geval bij. Wat voor bomen, waar, of ze ook blijven staan en of er Afrikanen voor worden ontheemd, dat kan allemaal niet verdommen.





Cracked.com dus, ook voor 6 manieren om iemand met je blote handen om te brengen en de vijf treurigste pogingen tot feminisme van Hollywood.


En wat die spaarlampen en die banden betreft: doe toch maar, want het scheelt wél.


