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David 1 Goliath 2





www.antigua-vs.tk





De wereldhandelsorganisatie WTO heeft het Caribische eilandstaatje Antigua en Barbuda het recht gegeven Amerikaans intellectueel eigendom te schenden. No kidding, Antigua mag de komende tijd officieel gekopieerde Amerikaanse muziek, films en software gaan verkopen. Het is het laatste vonnis in een slepende zaak over het Amerikaanse verbod op online gokken. Antigua's voornaamse middel van bestaan is het online casinowezen en het Amerikaanse verbod kost het landje zeker een miljard per jaar. En dat terwijl de VS in sommige gevallen binnenlands online gokken wel degelijk toestaan, bijvoorbeeld in het geval van paardenrennen. Dat is in strijd met de internationale handelsafspraken.





Antigua is door de WTO al verschillende keren in het gelijk gesteld en de straf die nu is uitgesproken is maar één keer eerder toegepast. Dat was in 2000 ten gunste van Ecuador in een zaak tegen de Europese Unie over export van bananen uit Ecuador.





Bizar genoeg wordt de huidige maatregel gezien als overwinning voor de VS, omdat er een grens is gesteld aan wat Antigua mag stelen: 21 miljoen dollar. Antigua had 3,4 miljard gevraagd. De VS begrootten de maximale schade voor Antigua op 500.000 dollar.





Amerika kan ook nog eens procederen over de precieze waarde van elk product dat Antigua kopieert, dus het is de vraag of het eilandstaatje daaraan begint. Ook Ecuador heeft zijn license to steal nooit verzilverd.
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Show in Vegas





www.cesweb.org





Deze week vindt in Las Vegas de CES 2008 plaats, de jaarlijkse show over consumentenelektronica.
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Reclamevirus





www.reclamevirus.tk





Het Roemeense antivirusbedrijf BitDefender heeft een trojaans paard ontdekt, een soort virus, dat de Google-advertenties op websites vervangt. De advertenties van Google (het systeem heet 'Adsense') worden opgehaald bij een server van Google wanneer een webpagina door een websurfer wordt geladen. Maar het trojaanse paard Qhost wijst de pc van de websurfer naar een andere server, die onder controle staat van zijn maker. De maker van Qhost kan op deze manier zelf advertenties plaatsen op websites die aan Adsense meedoen, zonder daarvoor te betalen. Hij kan in principe zelfs advertenties verkopen aan derden. Zulke advertenties worden alleen zichtbaar op pc's die met Qhost zijn besmet.





Dergelijke malafide advertenties zijn in het wild nog niet aangetroffen (Qhost zelf dus wel) maar het laat zich raden wat voor verwijzingen ze zullen bevatten: porno, penisvergrotingen, verjongingsmedicijnen, hypotheken, en natuurlijk links naar andere malware die in dienst staat van booswichten. Dit is niet alleen slecht nieuws voor het publiek. Als Qhost breed wordt verspreid, kost het Google inkomsten. Overigens bevatten de legitieme Google-advertenties soms ook links naar dubieus materiaal, maar dat is een verschijnsel dat Google kan proberen te bestrijden door controle. Dat geldt niet voor advertenties die buiten Google om op besmette pc's worden bezorgd.























