Digitale dingen 048


Herbert Blankesteijn








Politiek


David 1 Goliath 2





www.antigua-vs.tk





De wereldhandelsorganisatie WTO heeft het Caribische eilandstaatje Antigua en Barbuda het recht gegeven Amerikaans intellectueel eigendom te schenden. No kidding, Antigua mag de komende tijd officieel gekopieerde Amerikaanse muziek, films en software gaan verkopen. Het is het laatste vonnis in een slepende zaak over het Amerikaanse verbod op online gokken. Antigua's voornaamse middel van bestaan is het online casinowezen en het Amerikaanse verbod kost het landje zeker een miljard per jaar. En dat terwijl de VS in sommige gevallen binnenlands online gokken wel degelijk toestaan, bijvoorbeeld in het geval van paardenrennen. Dat is in strijd met de internationale handelsafspraken.





Antigua is door de WTO al verschillende keren in het gelijk gesteld en de straf die nu is uitgesproken is maar één keer eerder toegepast. Dat was in 2000 ten gunste van Ecuador in een zaak tegen de Europese Unie over de handel in bananen uit Ecuador.





Bizar genoeg wordt de huidige maatregel gezien als overwinning voor de VS, omdat er een grens is gesteld aan wat Antigua mag stelen: 21 miljoen dollar. Antigua had 3,4 miljard gevraagd. De VS begrootten de maximale schade voor Antigua op 500.000 dollar.





Amerika kan bovendien procederen over de precieze waarde van elk product dat Antigua kopieert, dus het is de vraag of het eilandstaatje daaraan begint. Ook Ecuador heeft zijn license to steal nooit verzilverd.








Expositie


Show in Vegas





www.cesweb.org 


blog.wired.com/gadgets


gizmodo.com/gadgets/ces





Deze week vindt in Las Vegas de CES 2008 plaats, de jaarlijkse show over consumentenelektronica. Evenementen als deze zijn niet leuk om bij te wonen: ze zijn te groot, te lawaaiïg en te commercieel. Echt interessante producten moet je met een kaarsje zoeken tussen de nóg groter beeldschermen, harddisks met nóg meer opslagruimte, nóg kekkere mobieltjes en nóg vagere webdiensten. Echt interessante toespraken ook. Die van Bill Gates zondagavond was een tegenvaller. Geen aankondigingen van revolutionaire producten maar een terugblik (het was de laatste keer dat Gates de CES mocht openen omdat hij ontslag neemt bij Microsoft) die algemeen als vrij slap werd ervaren. Als Gates wél visionair wordt, hebben zijn uitspraken de waarde van kruis-of-munt, stelt de LA Times vast. Zo voorspelde hij correct de mobieltjes met internet, en natuurlijk het succes van de Xbox. Maar hij voorzag ook een draadloos scherm voor entertainment genaamd de Mira, en de Tablet PC, allebei niet succesvol. 





Via internet kun je fijn de krenten voor je uit de pap laten vissen, bijvoorbeeld door de onverschrokken bloggers van Wired, Engadget en Gizmodo.





DiDi is onder de indruk van een beeldscherm van Alienware dat erin slaagt op te vallen tussen al die andere schermen. Dat komt vooral door de halfronde vorm: het omspant de gebruiker. Onnodig te zeggen dat een dergelijk scherm voor gamers is bedoeld. Het wordt later dit jaar op de markt verwacht. Wired ziet wel wat onvolkomenheden in het beeld: verticale balken waardoor het lijkt of drie monitors botweg aan elkaar zijn geschroefd.





Sennheiser komt met een nieuwtje voor mp3-luisteraars: draadloze oordopjes. Scheelt een hoop ongemak maar betekent nóg meer geklooi met batterijen.





Opmerkelijk is verder dat veel waarnemers op de CES een een update verwachten van Sony's Playstation Portable, die het gebruik van Skype mogelijk maakt. Dat betekent: bellen met de PSP, maar alleen in de buurt van een wifi-hotspot.








Gadget


Bellen met iPod





touchmods.wordpress.com





Over bellen gesproken, het is inmiddels gelukt een iPod Touch te gebruiken als telefoon. Dat is boeiend: de iPhone moest een telefoon zijn die tevens iPod was. Toen kwam er behoefte aan een iPhone die alléén maar iPod was, hetzelfde prachtige apparaat, alléén voor mp3-muziek en zonder gedoe met een telefoonabonnement. Dat werd de iPod Touch, een iPhone zonder microfoon en zonder simkaart, en met een lagere prijs. Maar mét wifi en mét de mogelijkheid software te installeren - en dat bracht hackers op het idee de iPod Touch op zijn beurt weer te gebruiken voor bellen via internet. Er zijn nu microfoontjes te koop, en de software voor het internetbellen is gratis. Moet je alleen nog een account afsluiten bij een provider voor internettelefonie, en dan kun je goedkoop mobiel bellen, maar alleen bij een wifi-hotspot. Onhandig, maar het gaat erom dat het kan.








Software


Bestanden kwijt





www.office2003sp3.tk


www.openoffice.org





Een waarschuwing voor gebruikers van Microsoft Office 2003. Een nieuwe verzameling reparaties, Service Pack 3, maakt oude bestandsformaten onbruikbaar, onder andere alle Word-bestanden ouder dan Word 6.0, alle Powerpointbestanden ouder dan PP97, en de cdw-bestanden van CorelDraw en de dbf-bestanden van dBase II. Dat kan erg lastig zijn als je veel oude bestanden hebt bewaard. De installatie van SP3 waarschuwt niet en het valt alleen terug te draaien met een ingewikkelde ingreep in het register van Windows. Volgens Microsoft zijn de oude bestanden onveilig; critici stellen dat niet de bestanden onveilig zijn maar de sofware die ze opent, Office 2003 dus. En ze wijzen erop dat het gratis verkrijgbare OpenOffice de meeste bestanden die Microsoft nu afschaft, gewoon kan openen.








Dienst


Zoek met Wikipedia





search.wikia.com





Sinds begin deze week werkt Wikipedia aan een concurrent van Google: de zoekmachine Wikia. Google indexeert het web met een methode (het 'algoritme') die regelmatig wordt verbeterd, maar alleen door de ingenieurs van Google zelf. Wikia nodigt gebruikers uit de zoekresultaten te verbeteren, door de manier van indexeren aan te passen en door op te geven welke zoekresultaten bevallen en welke niet. Wikia erkent dat op dit moment de zoekresultaten slecht zijn maar denkt dat dat door de inbreng van gebruikers snel kan verbeteren.


Intussen werkt Google aan een concurrent van Wikipedia: een encyclopedie genaamd Knol waar, anders dan bij Wikipedia, de informatie door deskundigen wordt samengesteld.








Web


Reclamevirus





www.reclamevirus.tk





Het Roemeense antivirusbedrijf BitDefender heeft een trojaans paard ontdekt, een soort virus, dat de Google-advertenties op websites vervangt. De advertenties van Google (het systeem heet 'Adsense') worden opgehaald bij een server van Google wanneer een webpagina door een websurfer wordt geladen. Maar het trojaanse paard Qhost wijst de pc van de websurfer naar een andere server, die onder controle staat van Qhosts maker. De maker van Qhost kan op deze manier zelf advertenties plaatsen op websites die aan Adsense meedoen, zonder daarvoor te betalen. Hij kan in principe zelfs advertenties verkopen aan derden. Zulke advertenties worden alleen zichtbaar op pc's die met Qhost zijn besmet.





Zulke malafide advertenties zijn in het wild nog niet aangetroffen (Qhost zelf dus wel) maar het laat zich raden wat voor verwijzingen ze zullen bevatten: porno, penisvergrotingen, verjongingsmedicijnen, hypotheken, en natuurlijk links naar andere malware. Dit is niet alleen slecht nieuws voor het publiek. Als Qhost breed wordt verspreid, kost het Google inkomsten doordat de Google-advertenties op minder pc's terechtkomen. Legitieme Google-advertenties bevatten soms ook links naar dubieus materiaal, maar dat kan Google proberen te bestrijden door controle. Op de advertenties die Qhost ophaalt heeft Google geen invloed.





