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In de Healthvault van Microsoft kunnen Amerikaanse gebruikers hun eigen gezondheidsinformatie opslaan. Google is in de achtervolging met een concurrerende dienst. Commerciële concurrentie voor het Nederlandse Elektronisch Patiëntendossier.





De Healthvault (healthvault.com) is een soort kluisje voor data. De dienst is sinds oktober vorig jaar actief in een proefversie. Iedere Amerikaan kan een account afsluiten en dan bestanden uploaden. Voor elk gezinslid of huisdier kan een 'record' worden gemaakt. De eigenaar van het account kan instellen wie de informatie mag zien en wie data mag toevoegen of wijzigen. Denk aan de huisarts of de apotheek. Een ziekenhuis zou toestemming kunnen krijgen de resultaten van een onderzoek, consult of operatie toe te voegen. Het veranderen van huisarts wordt in theorie makkelijker: gegevens meenemen of doorsturen is niet meer nodig. Bij een noodgeval in het buitenland is het voldoende een behandelend arts de accountgegevens te geven, zodat deze de benodigde informatie kan inzien. 





In de Healthvault kan de patiënt uploaden wat hij wil: gegevens van de weegschaal, de dagelijkse hardloopronde of het succes van een dieet. Niemand controleert de juistheid. Microsoft wijst erop dat dit in ieder geval niet slechter is dan data die de patiënt uit zijn hoofd geeft tijdens een consult of via een formulier. Microsoft vertoont in Healthvault advertenties op medisch gebied. Het toekomstige businessmodel in Nederland kan daarvan afwijken.





Op het eerste gezicht lijkt het aantrekkelijk dat de burger zelf zijn informatie controleert en het toegangsbeleid uitstippelt. Dat stelde ook de CEO van Google, Eric Schmidt, toen hij in februari Google Health, Google's patiëntendossier, aankondigde: "Ik wil toegang tot mijn cholesteroltest, ik wil de röntgenfoto van mijn enkel. Waarom kan dat niet? We gaan dit probleem aanpakken in samenwerking met de gezondheidszorg en het eerste principe dat we hebben vastgesteld is: de data zijn van de consument." Google Health (google.com/health) is sinds 19 mei voor het Amerikaanse publiek beschikbaar.





Bij Google kan de patiënt ook zelf data invoeren maar Google laat bovendien medische instanties gestandaardiseerde informatie in de kluis plaatsen - als de patiënt dat goed vindt. Google probeert de hele medische wereld voor deze standaard te interesseren maar heeft nog een lange weg te gaan. Google zegt niet te zullen adverteren in Google Health, maar Google biedt daar wel een zoekvenster dat leidt naar een resultatenpagina mét advertenties. 





Recentelijk is ook een proefversie online gekomen van een Nederlands commercieel patiëntendossier, Medilog (medilog.nl). Net als bij Microsoft voegt hier alleen de patiënt medische informatie toe. Het businessmodel is nog onbekend.





Onafhankelijke deskundigen waarschuwen voor teveel vertrouwen in commerciële patiëntendossiers. Karin Spaink, auteur van het boek Medische Geheimen (over de risico's van het Nederlandse Elektronische Patiëntendossiers): "Wat doe je als er een storing in het netwerk is? En zolang de gegevens bij medici liggen vallen ze onder het medisch geheim, maar heeft Google of Microsoft ze dan is dat niet meer zo." Zoekmachine-expert Henk van Ess wijst op het risico dat informatie wordt opgeëist door de overheid. Mochten Google en Microsoft hun systemen uitbreiden naar Europa, dan staan ook Nederlanders aan dat risico bloot.





In Nederland probeert de wetgever al jaren te komen tot een Electronisch Patiëntendossier, een soort wegwijzer door de bestaande systemen. Daarin moet alle beschikbare medische informatie over iedere persoon snel beschikbaar worden gemaakt voor medische beroepsgroepen. Tot nu toe komt dit niet van de grond. Obstakels zijn onder andere de veiligheid (najaar 2005 bleek digitale informatie in verschillende ziekenhuizen zomaar toegankelijk) en het gebrek aan standaardisatie van de verspreid opgeslagen informatie. 


Volgens de laatste berichten start de invoering van het Nederlandse Elektronisch Patiëntendossier dit najaar.
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