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Grote film- en televisiebedrijven hebben een concurrent van YouTube in het leven geroepen. Hulu levert populaire shows en speelfilms online, legaal en in hoge kwaliteit. Gratis, maar met reclame.





YouTube is de grote rechthebbenden een doorn in het oog. Op deze vrijzinnige site mogen gebruikers hun eigen videobeelden presenteren, maar vaak wordt materiaal van de televisie geüpload. Kijkers vinden dat geweldig; YouTube is een soort wereldwijd 'Uitzending Gemist'. Maar de rechthebbenden menen inkomsten mis te lopen. Google, de eigenaar van YouTube, strijkt de advertentie-inkomsten op. Viacom heeft een schadeclaim ingediend tegen Google van 1 miljard dollar. Google verdedigt zich door te zeggen dat elk inbreukmakend filmpje op last van de rechthebbende direct wordt verwijderd.





NBC en News Corp hebben nu de videosite Hulu opgericht. Rechthebbenden kunnen hier hun programma's zelf aanbieden en meedelen in de reclameopbrengst. Voor kijkers is de site gratis. De video wordt in veel hogere kwaliteit aangeboden dan op YouTube. Er zijn intussen zo'n 50 partners, waaronder Cnet, National Geographic, MGM, Sony, Universal, Viacom en Warner, en de sportbonden NHL en NBA. Grote netwerken als Disney, ABC en CBS bieden hun programma's alleen nog op hun eigen site aan, waar ze alle reclameopbrengsten zelf houden. 





Hulu is openbaar toegankelijk sinds half maart 2008. De site stuurde in april 63 miljoen filmpjes uit, in mei 80 miljoen en in juni 100 miljoen. Of Hulu een YouTube- of piratenkiller wordt is niet zeker want veel programma's zijn maar tijdelijk te zien, anders dan op piratennetwerken. Hulu is alleen toegankelijk vanuit de VS. Bij voldoende succes is een Europese of een wereldwijde variant onvermijdelijk. Het programma Hotspot Shield kan een Nederlandse pc vermommen als Amerikaanse, zodat Hulu toch nu al werkt.
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