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Opa heeft de januaristorm van 2007 nog meegemaakt. Ik wil er niet steeds over beginnen maar makkelijk wordt dat niet. De souvenirs staren me aan vanuit alle hoeken van het bos.





Hier ligt nog een omgewaaide eik. Daar een scheefgeblazen spar. Ginds nog drie. We hebben ergens een vijver, daar is een populier overheengevallen. In de noordwesthoek van het bos, waar de wind binnenkwam, is een eik verticaal gespleten. Een paar weken lang wiegden twee halve eiken onafhankelijk van elkaar in de wind tot ze alsnog knakten. Nu staat daar een gebarsten eikenpaal met twee halve kruinen ernaast op de grond. Prachtige beelden en ik laat het lekker zo, maar die beelden zeggen wel: "18 januari 2007," elke dag weer.





Om maar te zwijgen van het werk dat moest worden verzet. Toen het houtbedrijf was vertrokken met 150 kuub omgewaaid larixhout was een halve hectare ex-bos bedekt met een soort parketvloer. Kamerbreed lag alles bezaaid met hout dat niet interessant was voor de handel: stukken die te kort, te dun, te krom of te rot waren om te worden meegenomen. Wat ik daarmee deed was niet hun zorg.





Na de storm stuurde de gemeente een mail rond aan de boseigenaren, dat ze niet álle stormschade hoefden opruimen. Een beetje dood hout was best gezond want daar aten insekten van, die op hun beurt voedsel waren voor vogels. Een educatieve tekst, maar ik heb er honend om gelachen. Als ik niet 90% zou opruimen, zou in dat deel van mijn bos voorlopig niets groeien. Zo worden paadjes in parken kaalgehouden: gooi maar vol met houtsnippers.





Ik heb gesjord, gesleept, gezaagd, gekruid, gestapeld. Geplette boompjes tot een meter of zes overeind gezet - berken, lijsterbessen, eiken en zelfs een enkele vlier. Takkenhopen gemaakt van het dunnere spul, want in een gemeentefolder stond dat dat óók goed was voor de natuur. Elke avond kwam ik uitgeput en vol schrammen het huis binnenwankelen. Eenmaal moest ik een halve pot appelmoes wegslobberen voor ik kon uitleggen dat ik honger had. Tonnen hout heb ik verplaatst, over afstanden van honderd meter of meer. Intussen heb ik ruim vijftig kuub brandhout onder dak. Het is uitstekend voor mijn spieren en mijn uithoudingsvermogen maar niet voor mijn rug. Het vakantieverblijf is een soort werkkamp geworden: in de zomervakantie moest ik mijn vrouw beloven om de dag géén bosarbeid te doen, maar ik heb die belofte niet gehouden.





Het is nog niet klaar. Hier en daar liggen hopen stammetjes op de zaag te wachten en er is een stuk van een are of vier waar ik nog takken moet ruimen. Resultaat is er wel. Jonge larixen en berken komen enthousiast op - het uitbundigst trouwens op de paden die het houtbedrijf met zijn tankachtige voertuig heeft gebaand en niet op de oude bosbodem die ik bloedig heb blootgelegd.





Alles zegt januari 2007. Zelfs een nieuwe storm zal daar weinig aan veranderen.














