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Als parttime bewoners van het platteland proberen we zoveel mogelijk in te burgeren. Zo zijn we kort na de koop van ons bos netjes in de buurt gaan kennismaken, doen we met de feestdagen het nodige aan wenskaarten en beleefdheidsbezoekjes, maken we ook verder geregeld praatjes en heb ik rondgevraagd of er bezwaar tegen was als ik op zondag in mijn bos de kettingzaag ter hand zou nemen. Toen iedereen zei van niet, heb ik het voor de zekerheid toch maar niet gedaan omdat ze het tegenovergestelde zouden kunnen bedoelen. Inmiddels weet ik dat er, als het zo uitkomt, op zondag wordt gehooid, mest uitgereden en maïs geoogst (en natuurlijk gemolken) dus ga ik er vanuit dat het je een zeker respect oplevert wanneer je op zondag als het nodig is de handen uit de mouwen steekt.





Dat er in de omgeving werd gejaagd vermoedden we al op grond van de knallen die we soms hoorden. Op een zaterdagmiddag in januari kwamen de schoten erg dichtbij. We hadden familie op bezoek, ik gaf een rondleiding door het bos en opeens stonden we oog in oog met een jager.





Niet dat wij hem betrapten of zo, integendeel, hij overviel ons. Hij was duidelijk naar ons op zoek, vroeg of ik de eigenaar was en stelde zich keurig voor. Hij woonde net buiten de cirkel waarbinnen we met iedereen hadden kennisgemaakt. Vervolgens legde hij uit dat hij de jachtrechten had op mijn grond; die had hij voor twaalf jaar gepacht van de vorige eigenaar. En of ik het goed vond dat zijn jagersvrienden even de duiven uit mijn bomen kwamen schieten; het was hun jaarlijkse duivenschietdag. Alweer keurig zei hij dat ik het recht had om hem, ondanks zijn jachtrechten, de toegang te ontzeggen. Hij zou dat wel vervelend vinden, mede namens de boeren want duiven waren slecht voor de landbouw.





Dit was tamelijk veel voor mij om te verwerken. Ik wist niks van jachtrechten en ze waren zeker niet ter sprake geweest bij makelaar of notaris. En nu moest ik á la minute, voor het front van mijn familie, even beslissen over leven of dood van tientallen, misschien honderden duiven. Hoe moest dat met onze inburgering als ik nee zei?





Ik heb nee gezegd, vooral omdat het bijna etenstijd was en we geen zin hadden in een schietpartij rondom het huis. (Ik weet niet meer wat voor vlees er die avond op tafel stond.) Later bleken er in onze naaste omgeving niet veel voorstanders van de jacht te zijn.





In de nazomer werden we uitgenodigd voor een buurtfeest. Dat was een goed teken. Een van de onderdelen van dit gebeuren was een schietwedstrijd op de luchtbuks. Vermoedelijk had ik op zevenjarige leeftijd voor het laatst zo'n ding vastgehouden. Maar na een drietal wilde missers bleek ik me moeiteloos met de besten te kunnen meten. Eerlijk gezegd kan ik niet wachten tot het volgende buurtfeest.





Of zal ik...


