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Als bosbezitter heb ik het voorrecht om, als het buiten koud is, iedere dag een fikkie te stoken van mijn eigen hout. Ook in onze doordeweekse woning in de Randstad hebben we een houtkachel neergezet, anders komen we nooit door het brandhout heen.





Een vuurtje maken en aan de praat houden is leuk (net als de barbecue vooral voor de heer des huizes). En het is lekker goedkoop, hoor ik u denken, zeker in deze tijd van stijgende brandstofprijzen. Mag ik u even uit de droom helpen?





Ja, de energierekening van onze hoofdwoning is op jaarbasis zo'n 500 euro lager uitgevallen. Daar staat tegenover dat we per jaar een vergelijkbaar bedrag betalen voor gas en licht in de boswoning.





Twee houtkachels, één aangepast rookkanaal en twee motorzagen waren samen goed voor zo'n 4000 euro aan eenmalige kosten - aanzienlijk meer dan de verkoop van de in januari 2007 omgewaaide bomen opleverde. Verder zijn er talrijke kleinere posten: brandstof voor de zagen, drie bijlen, manden voor het hout, aanmaakbrandstof, twee sets haardgereedschap, een kruiwagen, rekken voor het gezaagde en gekloofde brandhout, zeilen voor het afdekken daarvan, touwen om de zeilen vast te maken. Soms denk ik dat het makkelijker zou zijn om meteen maar de bankbiljetten zelf in de kachel te doen.





Laat de tussenbalans zijn dat we ongeveer quitte spelen. Maar dat is alleen zo als ik de factor tijd verwaarloos. Eerder heb ik verteld dat ik vrachten tijd kwijt was aan het bergen van omgewaaid productiehout. Het stapelen heb ik door schade en schande moeten leren: meer dan eens is een halve of een hele dag werk omgevallen doordat er een eekhoorn overheen wandelde. In de koude helft van het jaar vervoer ik om de week een auto vol hout van A naar B, die te B opnieuw moet worden gestapeld - wéér uren werk. En dan is er het dagelijkse maken en aan de praat houden van het houtvuur. Dat leidt behoorlijk af van het schrijven van stukjes, het lezen van de krant of het kijken naar de televisie. Als je een uurtje niet oplet kan opeens het vuur uit zijn.





Zelfs als je hiervoor het vakantieloon van een scholier zou schrijven, zou het stoken van hout peperduur worden. Je gaat bijna begrijpen dat de doehetzelfmarkt voor een aardappelzakje brandhout vijf euro vraagt. Bezoekende vrienden hebben geopperd dat ik zelf maar brandhout moet gaan verkopen. Maar daar begin ik niet aan. Als ik straks ook nog onderbroken word bij het schrijven of het researchen - of bij het zagen, stapelen en kloven - door klanten die bediend moeten worden, komt er helemaal niets meer uit mijn handen, behalve hout. Om maar te zwijgen van de mogelijkheid dat mensen die mijn bos hebben leren vinden zichzelf gaan bedienen.





De bottom line, om het zakelijk uit te drukken, is dat ik mijn houtvuurtjes niet stook uit zuinigheid, maar omdat ik er plezier aan beleef. In het bos zijn is geweldig, maar het is nog geweldiger als je er wat te doen hebt. Het huis warm krijgen is belangrijk, en het lijkt nog iets meer zin te hebben wanneer je de verwarming eigenhandig mogelijk hebt gemaakt. En staren in een vuurtje is veel mooier dan kijken naar een cv-ketel.


