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Wij zijn op dit moment getuige van een Grote Trek naar de Mac. Ze zeggen dat het ligt aan de iPod maar het viel mij al op in 2003. De iPod bestond twee jaar en was nog lang niet het succesnummer van nu. Vooral ict-prominenten keerden zich af van de pc met zijn eeuwige problemen, het wrakke Windows, de virussen. Tot mijn verrassing kozen ze voor een Mac en niet voor Linux.





Inmiddels is Apple bijna weer marktleider in computers. Van de in de VS verkochte nieuwe computers is 14% van Apple, en omdat deze lekker duur zijn - er zijn veel laptops bij - is qua omzet het marktaandeel van Apple 25%.





That's what a comeback looks like, om met John McCain te spreken. Het zal iets met de iPod te maken hebben, maar daarnaast met het gevoel dat een Mac betrouwbaarder en veiliger is, en paradoxaal genoeg ook met de mogelijkheid Windows te gebruiken op Intel-Macs. En bovendien, om de verwarring groter te maken, met het feit dat het steeds minder uitmaakt wat voor computer of besturingssysteem je hebt. We kunnen mailen, bloggen, chatten, bankieren, tekstverwerken, spreadsheets en presentaties maken, muziek afspelen, zelfs foto's bewerken en video monteren, via software die in webpagina's zit en die op elke computer werkt. Zelfs zou het te maken kunnen hebben met de gebruiksvriendelijkheid van de Mac, al lijkt mij dat vooral een kwestie van imago.





Is Apple straks de dominante fabriek van computers én besturingssystemen? Ik hoop het niet. Dat zou een zwaarder en vervelender monopolie zijn dan 'alleen maar' van een maker van een besturingssysteem. Met Apple valt niet te spotten. Met de combinatie van iPod en iTunes doen ze zó succesvol aan vendor lock-in dat nota bene Microsoft dat nu met de Zune probeert te kopiëren. Met de iPhone draaien ze de telefoonproviders met wie ze 'samenwerken' lachend een poot uit en laten ze zonder wroeging hun eerste en meest enthousiaste klanten veel te veel betalen. Het Mac OS kent geen gratis service packs zoals Windows, maar alleen upgrades die Tiger of Leopard heten en meer dan 100 dollar kosten. Alles wat ze verkopen is in Europa zonder noodzaak veel duurder dan in de VS (en in Groot-Brittannië vaak nóg duurder). Wat zegt u, dat geldt ook voor Microsoft? Dat bedoel ik: Apple is geen haar beter.


