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Onderzoekers aan het Georgia Institute of Technology hebben een ontwerp gemaakt voor een kringloop van autobrandstoffen. In deze cyclus stoten auto's netto geen kooldioxyde (CO2, het broeikasgas) meer uit en rijden ze indirect op hernieuwbare energiebronnen.





Met de eerste stap hebben de techneuten uit Georgia zich al beziggehouden. Naar hun overtuiging moet je CO2 afvangen voordat de verbranding in de motor heeft plaatsgevonden. Daarná is de CO2 namelijk vermengd met lucht en verbrandingsgassen. Het is onbegonnen werk zo'n mengsel te scheiden.





Daarom hebben ze een brandstofprocessor ontwikkeld die met behulp van een 'actief membraan' (een soort katalysator) benzine-achtige brandstoffen kan omzetten in kooldioxyde en waterstof. Het kooldioxyde wordt in vloeibare vorm opgeslagen in een tank in de auto en de waterstof dient als brandstof voor de motor.





Vergeleken met schema's waarbij waterstof in bijvoorbeeld zonnecentrales wordt geproduceerd heeft dit het voordeel dat het waterstof niet opgeslagen hoeft te worden. Waterstof is dermate vluchtig dat opslag riskant is en verliezen door lekkage moeilijk te voorkomen zijn. Volle CO2-reservoirs moeten volgens het team in Georgia bij het tankstation ingeleverd worden.





Dit deel van het plan is technisch uitvoerbaar. De vraag is vooral hoeveel ontwikkelingstijd nog nodig is, hoe duur het wordt en of de politiek dit wil stimuleren.





Er zijn nog niet zoveel bruikbare plannen voor het afgevangen kooldioxyde. Opslag in oude gasvelden wordt overwogen (voor CO2 van energiecentrales) maar deze technologie is nog niet rijp. De ingenieurs in Georgia stellen voor een aardolie-onafhankelijke kringloop te creëren. De CO2 zou kunnen worden terugbezorgd bij een brandstoffabriek die, met behulp van hernieuwbare energiebronnen, uit CO2 en water weer een koolstofhoudende brandstof zou maken.





Dit is een zwak punt. Een oplossing voor de opslag en het transport van waterstof zou eleganter zijn: in de brandstoffabriek kan dan meteen waterstof worden gemaakt. Dat scheelt een chemische omzetting en een onhandig retoursysteem. De Britse nieuwssite The Register stelt bovendien dat hernieuwbare bronnen als zon en wind niet eens de elektriciteitsvoorziening over kunnen nemen, laat staan dat ze het autopark óók van energie zouden kunnen voorzien. The Register vreest dat we indirect op kernenergie zouden gaan rijden.


