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Het Amerikaanse bedrijf Boston Dynamics vordert met reuzeschreden in het ontwikkelen van een mechanisch lastdier. ‘Big Dog’ kan overeind blijven als hij een trap in zijn zij krijgt, en weet zelfs een glijpartij op het ijs te corrigeren.


Een jaar of twee geleden baarde deze video opzien.


Big Dog wordt grotendeels betaald met geld van het Amerikaanse leger. Dat hoopt hiermee een vervoermiddel in handen te krijgen voor extreme omstandigheden, waar wielen niet meer van nut zijn. Aandrijving gebeurt door een verbrandingsmotor; vandaar ook het achtergrondlawaai. Leek de gang van Big Dog twee jaar geleden nog sterk op ‘huppen op de plaats’, inmiddels is er een nieuwe video verschenen die laat zien dat het beest met sprongen vooruitgaat. Let op de scène op het ijs, ongeveer halverwege. Doet denken aan de klassieke scene op het ijs in de Disney-film Bambi, waarin Bambi op het ijs uitglijdt.


Video


Big Dog kan 54 kilo bagage dragen en is dus niet bedoeld om te berijden. Maar het tempo waarin hij zich hier voortbeweegt lijkt voor een soldaat met bepakking nauwelijks bij te houden. (De specs vermelden 5,3 km per uur, dat is heel stevig doorstappen.) Geen idee of zo’n mechanisch lastdier echt nuttig kan zijn. Maar virtuoze techniek is het zeker. Boston Dynamics heeft nog meer robots die goed ter been zijn, waaronder een soort krokodil en een murenklimmer.





