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Onderzoekers van Microsoft en de universiteit van Washington werken aan software die muzikale begeleiding verzint bij een voor de vuist weg gezongen liedje. Blijkens de voorbeelden die ze op internet zetten, zijn ze een heel eind. Op de markt ermee!





De software heet MySong en is nog niet te koop. Online staat, naast een wetenschappelijke publicatie en een stuk verklarende tekst op populair niveau, een groot aantal voorbeelden in mp3-vorm. Deze zijn keurig gerangschikt: eerst de kale zangpartij, dan dezelfde opname met de door MySong toegevoegde pianobegeleiding, en tenslotte nogmaals hetzelfde maar dan volgens het akkoordenschema van MySong begeleid door een compleet virtueel bandje. Die laatste begeleiding is gegenereerd door software die al te koop is, BandInABox. Er is verder een video die een en ander verder verduidelijkt





Het valt daarbij op dat het onderzoek is gedaan met mensen die heel behoorlijk kunnen zingen. Dat is ook wel nodig. Wie echt niet kan zingen, zingt makkelijk een kwart toon verkeerd, waardoor de software er een halve toon naast kan zitten. De proefpersonen gebruiken bij het zingen van hun voorbeelden ook een soort metronoom om het ritme aan te geven: de computer weet anders niet of een afwijking in het tempo de bedoeling is of niet.





Dan Morris, een van de onderzoekers die bij Microsoft werkt, stelt op zijn pagina dat MySong niet bedoeld is als geautomatiseerde componist. Wel als hulpmiddel voor muzikaal niet onderlegde mensen in bijvoorbeeld de reclamewereld, om hun muzikale idee goed te verpakken. Morris anticipeert zo op beschuldigingen dat hij zou denken dat creativiteit uit de computer zou kunnen komen of dat hij echte componisten brodeloos zou willen maken.





Juist het grote publiek zal maling hebben aan het creatieve gehalte van de door MySong geschapen muziek. Wie werkt aan een lied voor een bruiloft  kan met de - nog niet bestaande - handelsversie van MySong een ingeblikte pianist krijgen bij een zelfverzonnen melodie. Of hij kan kiezen voor een bestaand lied, dat 'a capella' aan de computer voorzingen, en een een pianopartij krijgen die heel origineel lijkt, aangezien de computer de 'echte' versie nu eenmaal niet kent. En dan zijn er altijd nog de knoppen die de muziek vrolijker of droeviger kunnen maken en conventioneel of meer jazzy. Aspirant-zangers kunnen het gebruiken voor hun demo's, minnaars voor serenades, de mogelijkheden lijken eindeloos. Het moet wel gek lopen als deze software geen commerciële mogelijkheden heeft. Maar je moet dus wel een béétje kunnen zingen.


