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Moderne gadgets hebben zoveel ingebouwde technische snufjes dat geruime tijd na de introductie toepassingen mogelijk blijken die niemand heeft voorzien. Wie had gedacht dat een iPhone voor doehetzelvers in te zetten zou zijn als volwaardige waterpas?
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De sleutel tot deze gebruiksmogelijkheid is de ingebouwde bewegingssensor of accelerometer. Dit onderdeel bepaalt de richting van de zwaartekracht. Dat is de basis van een van de spectaculaire features van de iPhone: wordt de iPhone rechtop gehouden dan heeft het beeld portretformaat; hou je hem met de lange kant omlaag dan schakelt hij vanzelf naar het landschapsformaat. Zo kunnen foto’s op de meest passende manier worden weergegeven zonder gedoe met knoppen of klikken. Er zijn ook spelletjes voor de iPhone die hier gebruik van maken, zoals een versie van Snake die je bestuurt met de stand van het apparaat zelf.
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De richting van de zwaartekracht bepalen, dat is ook precies wat een waterpas doet. Een handige programmeur heeft software voor de iPhone gemaakt, iLevel, die het signaal van de accelerometer gebruikt om op het scherm een echt werkende waterpas af te beelden. Hier is het verhaal van een fotograaf die zijn camera goed waterpas moest hebben. Het installeren van iLevel bleek minder werk dan de deur uitgaan om een waterpas te kopen. Het resultaat was goed. En hier is een video met een demonstratie.


Aangezien Apple het installeren van applicaties van derden niet toestaat, kan dit alleen met een gehackte iPhone. Hoe je met een eenmaal gehackte iPhone iLevel kunt installeren staat hier beschreven.





