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Het is moeilijk te geloven in onzichtbaarheid, daarvoor is het te zeer een onderwerp uit sprookjes. Maar onderzoekers van verschillende instituten zijn er serieus mee bezig en maken vorderingen. Een béétje onzichtbaarheid, in één bepaalde kleur, liefst rood, is misschien mogelijk. Als u plaatsneemt in een ronde ton.





Een belangrijk ingrediënt hierbij vormen zogeheten metamaterialen. Dat zijn producten van nanotechnologie met bizarre eigenschappen. Zo worden elektromagnetische golven (waar licht een speciaal geval van is) weerkaatst, maar de hoek van inval is niet gelijk aan de hoek van terugkaatsing. Als een voorwerp de juiste ronde vorm heeft kan een huid van metamaterialen golven om het voorwerp heen geleiden. Het gevolg is dat de loop van de golven voorbij het voorwerp wordt hersteld en dus hetzelfde is als wanneer het voorwerp er niet zou zijn geweest. Zo'n onzichtbaar makende huid wordt in de vakpers een 'cloak' genoemd, een onzichtbaarheidsmantel. Metamaterialen ontlenen hun bijzondere eigenschappen aan oppervlaktedetails die kleiner zijn dan de lengte van de golven die ze moeten beïnvloeden. Ze zijn daarom moeilijker te maken naarmate ze op kortere golven moeten worden toegepast.





Onzichtbaarheid heeft interessante toepassingen. Militairen zijn er tuk op. Verder is interessant dat de golven die om een voorwerp heenstromen het inwendige daarvan niet bereiken. Als het gaat om geluidsgolven creëer je zo een volkomen stille ruimte. Dat is een nuttige eigenschap voor een akoestisch lab.





Twee jaar geleden al, mei 2006, publiceerden onderzoekers van Duke University (North Carolina) en Imperial College (Londen) in Science het theoretische bewijs dat een 'cloak' voor elektromagnetische golven mogelijk is. Een half jaar later hadden ze een model dat werkte voor microgolven, met een golflengte in de orde van centimeters.





Begin vorig jaar presenteerde Vladimir Shalaev van Purdue University (Indiana) op een natuurkundige conferentie in Denver een metamateriaal dat geschikt was voor infrarood licht. Zijn metamateriaal was een zilver-aluminium-zilver-sandwich met rechthoekige gaten van 120 nm op een onderlinge afstand van 300 nm. Ames Lab in Iowa publiceerde te zelfder tijd in Science over een metamateriaal met werking bij 780 nm. Nét in het zichtbare gebied volgens Ames. Maar onzichtbaarheid die maar één kleur betreft, is van beperkte waarde. Een team uit Pasadena heeft succes gehad met blauw en groen licht, zij het alleen in één vlak: Platland-optica, zeggen ze zelf.





Inmiddels zijn ook met geluid vorderingen geboekt. Afgelopen januari publiceerde een team van Duke University in Physical Review Letters het theoretische bewijs dat een 'cloak' voor geluidsgolven mogelijk is, al zullen ook daar speciale materialen voor nodig zijn. Dit biedt het perspectief onderzeeërs voor sonar onzichtbaar te maken. Omdat de vorm er erg toe doet zal een cloak geen textielachtige 'mantel' zijn maar star en rond, en waarschijnlijk een bol- of cilindervorm benaderen. Voor onderzeeboten lijkt dat geen groot bezwaar.


