Even de Aarde redden
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Wat te doen als we erachter komen dat een bepaalde asteroïde op ramkoers ligt met de Aarde? Een Italiaanse studie laat zien dat heel bescheiden, haalbare ingrepen soms voldoende zijn. Als je maar op het goede moment - vroeg genoeg - en in de goede richting een duwtje geeft. Maar er is ook slecht nieuws.


Drie onderzoekers aan het astrofysische instituut IASF in Rome hebben computersimulaties gedaan aan twee asteroïden die een zekere kans hebben om binnen een eeuw met de Aarde in botsing te komen: 99942 Apophis in 2036 en 2004 VD17 in 2102. In de rampenfilm Armageddon wordt zo’n NEO (Near Earth Object) met een atoombom weggeblazen maar dat blijkt in het geval van Apophis niet nodig. Als vóór 2021 een sonde met een massa van 300 kilo en een snelheid van anderhalve km per seconde Apophis treft (op de juiste plek en in de juiste richting) zal de botsing in 2036 van de agenda verdwijnen. Apophis is een kluit rots van een paar honderd meter en de vereiste verandering in de snelheid is nog geen duizendste mm per seconde.
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In 2028 is alles al anders. Dan is een tien keer zo zwaar (of tien keer zo snel) object nodig om hetzelfde te bereiken. Even later verandert de baan van Apophis door een ontmoeting met de Aarde, en vanaf 2029 is het afwenden van een mogelijke ramp nog eens tienduizend keer zo moeilijk - zeg maar onmogelijk.


Als zo’n zware dreun al uit te delen valt, is dat niet altijd aan te raden. Het is denkbaar dat een asteroïde dan uit elkaar valt, en dan ben je nog verder van huis. Eén kogel verandert dan in een schot hagel. 2004 VD17 kan tot 2021 in theorie nog voldoende van richting worden veranderd maar daar is aanzienlijk meer geweld voor nodig dan in het geval van Apophis. Dat komt doordat de baan van 2004 VD17 veel meer lijkt op die van de Aarde; daardoor kost het meer moeite hem écht uit de buurt te krijgen. De kans is groot dat 2004 VD17 dan verkruimelt.


Het belang van vroeg ingrijpen is daarmee in harde getallen uitgedrukt. Overigens is ook bij niet ingrijpen de kans op een botsing met de Aarde nog altijd niet groot; hij is alleen niet nul. Gaat het mis, dan zijn de gevolgen niet te overzien. Het leven op Aarde zoals wij dat kennen is dan in groot gevaar.





