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Medewerkers van de universiteit van Rochester in de staat New York hebben het wereldrecord 'geluid samenpersen' geëvenaard, met een beter geluid dan ooit. Een klarinetsolo van 23 seconden is gecodeerd in nog geen 1000 bytes, ongeveer vier keer deze alinea tekst. Hetzelfde fragment als mp3 kost meer dan 500.000 bytes.





Beweringen als de bovenstaande moeten altijd met wantrouwen worden bekeken omdat iedere compressie mogelijk is, als maar genoeg kwaliteit wordt prijsgegeven. Een mp3 kan willekeurig klein worden gemaakt maar bij 100 kB per minuut houd je telefoonkwaliteit over. De universiteit van Rochester heeft voorbeeldbestanden online gezet en die klinken om door een ringetje te halen.





Hoe komen conventionele geluidsbestanden zo groot? Muziek van cd-kwaliteit wordt zo'n 44.000 keer per seconde gemonsterd: de luchtverplaatsing in de geluidsgolven wordt gemeten. Dit levert bestanden op van zo'n 10 MB (tien miljoen bytes) per minuut. Mp3-compressie laat informatie weg die de mens nauwelijks waarneemt en maakt de bestanden (met de meest gebruikte instellingen) tien keer zo klein.





De methode-Rochester doet denken aan midi (musical instruments digital interface). Een midi-bestand is een digitale partituur: er staat in welk instrument wanneer welke noot speelt. In de geluidskaart van elke pc zit een flink repertoire aan samples, opgenomen klanken van muziekinstrumenten. Daarmee wordt de midi-informatie weer in muziek omgezet. Midi-bestanden kosten slechts enkele kilobytes per minuut. De muziek blijft wat speeldoosachtig omdat een bepaalde noot altijd exact hetzelfde klinkt.





Het nieuwe systeem gaat ook uit van partituur-achtige informatie. In plaats van ingeblikte klanken dient een natuurkundig model van instrument plus muzikant om weer tot geluid te komen. In het geval van het gepresenteerde voorbeeld blaast dus een virtueel persoon op een virtuele klarinet. Vingerzetting, ademhaling, kracht van de lippen en de manier waarop het instrument het geluid 'uitstraalt', overal is rekening mee gehouden. "Een van de weinige dingen die we nog niet beheersen is de actie van de tong als er staccato wordt gespeeld," zegt Mark Bocko, hoogleraar computertechniek in Rochester. In het geluidsfragment zijn zelfs adempauzes te horen. De ademhaling zelf ontbreekt en vibrato is er trouwens ook niet bij. De 23 seconden klarinetspel klinken natuurlijker en prettiger dan in midi-vorm. De bestandsgrootte is vergelijkbaar. De vergelijking met midi gaat in nog een opzicht op: voor midi-weergave is een klankenbibliotheek nodig; het nieuwe systeem vereist een computer met precies zo'n model van instrument plus muzikant. De resultaten zijn begin april bekendgemaakt op de International Conference on Acoustics Speech and Signal Processing in Las Vegas





Op dit moment is alleen de klarinet gemodelleerd. Als dit principe op de gitaar wordt toegepast wordt het mogelijk zelfs het geluid van een positiewisseling van de linkerhand weer te geven wanneer dat relevant is. Maar Bocko is ambitieuzer. Hij denkt aan het modelleren van individuele menselijke stemmen: "Misschien is de toekomst van de muziek wel het reproduceren van zangers, en niet het opnemen van hun zang."


