Geheugen van gaatjes
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Het lijkt erop dat harde schijven op basis van techniek van ‘nanoholes’ op de drempel van marktintroductie staan. Hiermee worden capaciteiten mogelijk tot enkele tientallen terabit op een vierkante inch. Een voorname kandidaat om deze schijven te gaan maken is Fujitsu.


Dit meldt de Britse ict-webiste The Register.  Benodigdheden voor harde schijven op basis van ‘patterned media’ ofwel gaatjespatronen op nanoschaal zouden zijn besteld door een hardeschijvenfabriek. Fujitsu heeft de laatste jaren vorderingen gemeld met deze techniek. Canon is er ook mee bezig geweest, evenals Hitachi.


Bij de huidige techieken voor magnetische harde schijven is het geheugenmedium één groot magnetisch oppervlak. Alle magnetische gebiedjes waarin de informatie wordt geschreven grenzen direct aan elkaar. Daardoor kunnen ze elkaar ook beïnvloeden. Om de dichtheid van informatie groter te krijgen moeten de gebiedjes kleiner worden, waardoor aan grenzende gebiedjes elkaar steeds makkelijker kunnen laten omklappen. Daarbij gaat informatie verloren
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Fujitsu probeert het nu met oppervlaktes van aluminiumoxyde, dat zelf niet magnetisch is. Daarin worden gaatjes aangebracht met een doorsnede van zo’n tien nanometer (een nm is een miljoenste mm).  Die gaatjes worden gevuld met magnetisch materiaal, bijvoorbeeld kobalt. Op deze manier zijn de magnetische elementjes van elkaar geïsoleerd en kunnen ze elkaar niet zo makkelijk meer beïnvloeden. De lees- en schrijfwijze hebben geen belangrijke aanpassingen nodig. (Illustratie Hitachi)


Als dit inderdaad de volgende commerciële techniek wordt in de grootschalige dataopslag, kan de harddisk weer een tijdje vooruit in de race met het flashgeheugen in de datakaartjes.





