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Minuscule plastic bolletjes met enzymen kunnen de stofwisseling van menselijke cellen veranderen. Dat hebben onderzoekers in Zwitserland aangetoond. Cellen, bijvoorbeeld kankercellen, kunnen daarmee selectief worden uitgeroeid, opgevoerd of volkomen nieuwe dingen gaan doen. Speculeren de Zwitsers.


Volgens onderzoeker Wolfgang Meier in New Scientist kan het oppervlak van de polymeerbolletjes zodanig worden geprepareerd dat ze alleen door bepaalde cellen worden opgenomen, bijvoorbeeld door witte bloedcellen of kankercellen. De bolletjes bevatten enzymen en welke stoffen door het polymeer heen de enzymen kunnen bereiken kan ook nauwkeurig worden geregeld. Zo kan bijvoorbeeld een patiënt een onschuldig middel innemen dat alleen in een vooraf uitgekozen type cellen wordt omgezet in een dodelijke stof, zodat alleen deze cellen sterven.


Volgens Meier kun je ook bepaalde onderdelen van de stofwisseling stimuleren om tekorten aan te vullen of een erfelijke ziekte te herstellen. Iets zegt Techno dat de sportwereld hierin wel eens geinteresseerd zou kunnen zijn. En een mooi idee is ook dat je het menselijk lichaam volkomen nieuwe dingen kunt laten doen, zoals het direct opnemen van zonne-energie. (Denk aan groene mensen die als ze honger krijgen in de zon gaan liggen.)
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Alle toepassingen zijn nog zeer ver weg. Het enige wat Meier met succes heeft gedaan is zijn bolletjes laten opnemen door witte bloedcellen en aantonen dat het enzym zijn werk deed. En dat werk was het produceren van een lichtgevende stof, een goed, duidelijk signaal maar verder nergens goed voor.


De oorspronkelijke wetenschappelijk publicatie (betaalde toegang) staat hier.





