Levende cellen in 3D
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Een nieuwe microscopische techniek toont nieuwe details van levende cellen inclusief hun driedimensionale structuur. De kleinst zichtbare onderdelen zijn 100 nm groot, dat is een 10.000ste deel van een millimeter. En dat is ruim tien keer kleiner dan de limiet bij gewone lichtmicroscopie.
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De nieuwe techniek is ontwikkeld aan de universiteit van Californië. Er wordt wel gebruik gemaakt van licht, maar niet van een gewoon lampje. Het onderwerp wordt beschenen met een interferentiepatroon, een patroon van versterking en uitdoving dat ontstaat als lichtgolven uit dezelfde bron elkaar via een omweg ontmoeten. Door de interactie met het onderwerp wordt dit patroon beïnvloed. Software kan daarna een zeer scherp driedimensionaal beeld uitrekenen. De makers van de microscoop hopen dat hiermee DNA als het ware in actie kan worden gezien, zodat nieuwe kennis ontstaat over de werking van de levende cel.


Technology Review heeft behalve summiere uitleg een mooie diavoorstelling. Het 3D-effect is goed te zien op onderstaande video, afkomstig van New Scientist.





