Ceci n’est pas un drempel





�


Een verkeersdrempel die een drempel is voor snelheidsduivels maar beleefd inzakt voor wie de maximumsnelheid respecteert. Ingenieur Cor Bakels uit Veenendaal heeft een idee waarmee hij al langer rondliep uitgewerkt voor het vakblad De Ingenieur.


Bakels’ verkeersdrempel is te zien als een verend puntdak met een blokkering. Wanneer de blokkering is ingeschakeld is de drempel een drempel. Een laserstraal meet vanaf een positie naast de drempel de snelheid van het naderende verkeer. Is die onder het maximum, dan wordt de blokkering opgeheven. Dan veert de drempel in door het gewicht van de auto - en is daarmee in feite geen drempel meer.


Remmen moet je dus toch, maar op deze manier hebben het voertuig en de inzittenden er minder last van. Ook denkt Bakels dat de drempel hulpdiensten vrije doorgang kan geven, zelfs als ze wat harder rijden. De Ingenieur vraagt zich af of zo’n drempel niet ten prooi zal vallen aan vandalisme door drempelhaters. Niet als vernielingen er alleen maar toe leiden dat de drempel een onverbiddelijke drempel blijft, denkt Techno. Kwestie van ontwerp. Het complete artikel staat online op de website van De Ingenieur.





