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Op het gebied van fotomontage is alles al mogelijk dank zij het alomtegenwoordige Photoshop. Videomontage daarentegen bestaat nog uit grof knip- en plakwerk. Dat gaat veranderen. Over een paar jaar kunnen we ook videoshoppen.





Wanneer je op bewegende videobeelden iets wilt retoucheren ben je nog niet jarig. Als je al software hebt die dit toelaat, dan nog ben je ertoe veroordeeld ieder beeldje apart te bewerken - 25 beeldjes voor elke seconde video. Een lelijke lantaarnpaal of een onbekende toerist uit het beeld verwijderen wordt dan monnikenwerk. De scherpte of de belichting achteraf verbeteren is zo goed als uitgesloten.





Microsoft ontwikkelt bewerkingssoftware die dit eenvoudiger maakt. Op de site van het bedrijf staat een mooi voorbeeld, waarbij aan het gezicht van een man een snor wordt toegevoegd. Uit de bewegende beelden wordt een driedimensionale voorstelling gedestilleerd, daar wordt de snor 'opgeplakt' en vervolgens laat de software de driedimensionale snor meebewegen met de oorspronkelijke video.





Aan de universiteit van Washington in Seattle zijn studenten erin geslaagd andere aspecten van video's spectaculair op te knappen. Aan opnamen schort vaak van alles, zeker als die met consumentencamera's gemaakt zijn door amateurs. De scherpte is waardeloos, delen van het beeld zijn over- of onderbelicht, er zijn onhandige camerabewegingen en ga zo maar door.





Het idee van de groep in Seattle is eenvoudig: maak digitale foto's van de omgeving die op de video staat en repareer de bewegende beelden daarmee. Uiteraard is de uitvoering verre van eenvoudig. Bij bewegend materiaal is het perspectief van de video gewoonlijk niet gelijk aan dat van de foto die als vulmateriaal moet dienen. Een van de voorbeelden die de studenten op internet presenteren is een shot van een sculptuur met op de achtergrond een gevel. De foto moet worden vervormd om exact in het videobeeld te passen; bovendien moet die vervorming bij ieder beeldje van de sequentie worden aangepast. Verder bewegen voor- en achtergrond niet op dezelfde manier. Dat betekent dat in ieder beeldje andere delen van de foto moeten worden gebruikt of juist weggelaten.





De resultaten zijn opzienbarend. Video's worden in hun geheel scherper en tegenlichtopnamen contrastrijker. Alle beelden winnen aan kleur. Lelijke objecten verdwijnen spoorloos. Helemaal voor niets krijg je de verbeteringen natuurlijk niet. De maker van de video moet zijn scene tweemaal opnemen - een keer met de videocamera en een keer met het fototoestel - en daarna de nodige uren steken in het videoshoppen.





Het zal de lezer zijn opgevallen dat dit onderzoek gebeurt in de vestigingsplaats van Microsoft, dat met vergelijkbaar onderzoek bezig is. En inderdaad, de universitaire groep telt drie leden die werken voor Microsoft Research en de teams citeren elkaars publicaties. Een mooi commercieel bewerkingsprogramma met scherpteverbeteringen én plaksnorren ligt in het verschiet.





Video's, publicaties en ander technisch nieuws te vinden via nrc.nl/techno.


