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Alles moet groen zijn, hoe zit dat met de mobiele technologie? Die blijft volgens mij wat achter, al is het de vraag of je qua groenheid in de mobiele sfeer veel kunt uitrichten.





Zoals bekend is minder mobiliteit goed voor het milieu. Maar dan hebben we het over autokilometers; niet over het mobieltje en alles wat daar, fysiek of anderszins, aan vastzit.





Zo gebruikt het mobieltje weinig stroom. Er is veel druk om dat stroomgebruik verder omlaag te krijgen. Dat heeft niets te maken met milieuoverwegingen en alles met de tijd dat de accu het toestel aan de praat houdt. Het heeft dus weinig zin om, zoals Vodafone onlangs deed, een zonne-oplader neer te zetten als 'groene' accessoire. Zo'n ding bespaart geen serieuze hoeveelheden stroom terwijl er wel grondstoffen voor nodig zijn.





Laat makers van mobieltjes liever het opladen standaardiseren: elke telefoon oplaadbaar vanuit een usb-poort. Dat scheelt gigantisch in de adapters die moeten worden gemaakt en weggegooid. Bovendien maakt het het leven comfortabeler: pc's zijn haast nog makkelijker te vinden dan stopcontacten en usb-snoertjes heb je ook overal.





Nokia heeft het geprobeerd met een mobieltje van gerecyclede materialen, de Remade. Dat Nokia de Remade niet in productie neemt zegt genoeg. Dat is een verstandige inschatting van de consumentenmarkt. Het is de vraag of het milieu de consument meer bezighoudt dan prijs, uiterlijk en gebruiksgemak. Maar Nokia vindt zelf het milieu blijkbaar ook niet belangrijk genoeg om een risico te nemen. Een marketingcampagne zou de Remade vreselijk cool kunnen neerzetten, maar die keus wordt niet gemaakt.





Het kan ook zonder marketingherrie. Uitzoeken welke technieken uit de Remade zonder ophef in de normale produktie kunnen worden gebruikt. Ik hoop dat Nokia dat doet. Wie van de daken schreeuwt dat-ie groen is, heeft meestal ongelijk.





Wat echt zoden aan de dijk zou zetten: voorkomen dat telefoons met al hun zware metalen in het huisvuil terechtkomen. Dus ontwerp een goed inlever- en recyclingsysteem. Een goed functionerende tweedehands markt houdt veel bruikbare spullen uit het afval maar je kunt moeilijk van de telecomindustrie verlangen dat ze dit organiseren. Bovendien is het de vraag of er veel valt te verbeteren aan wat Marktplaats doet.





Recyclingvriendelijk ontwerp zou helpen, en niet te vergeten: mobieltjes die langer meegaan dan een jaar. Een industrie die de consument steeds weer binnen het jaar zo gek maakt dat hij een nieuw toestel koopt, zal het keurmerk 'goedgekeurd door Greenpeace' niet snel krijgen (net zomin als die consument zelf, want die speelt het spel lekker mee). Daarom is het niet vreemd dat je, als je zoekt op de termen 'groen' en 'mobiel', vooral informatie krijgt over groengeverfde toestellen, accessoires en gsm-masten.


