Bill Gates, de leraar en de muggen (VIDEO)
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Eind vorige week heeft u het nieuws kunnen vernemen dat Bill Gates tijdens een lezing malariamuggen op zijn publiek heeft losgelaten. Volgens de Telegraaf was het publiek "geschrokken", Elsevier had het zelfs over "het in paniek geraakte publiek". Intussen is de videoöpname van de toespraak vrijgegeven zodat u zelf kunt zien wat er gebeurt. Dan blijkt ook dat hij over onderwijs interessanter dingen zegt dan over malaria.

Het gaat om een lezing in de fameuze reeks 'TED Talks'. TED staat voor Technology, Entertainment and Design. Elk jaar wordt een aantal groten der Aarde uitgenodigd te praten over 'ideas worth spreading'. Alle lezingen komen op den duur gratis beschikbaar als webvideo. Het zijn altijd colleges die je ademloos volgt. TED 2009 is nu gaande; onder de sprekers van dit jaar zijn de Nederlandse orang-oetandeskundige Willie Smits en de van oorsprong Belgische Pattie Maes, die aan het MIT in Boston onderzoek doet naar kunstmatige intelligentie.

En dus Bill Gates. De lezing van Bill Gates is voor zover ik kan nagaan de eerste die dit jaar is vrijgegeven. Zoals bekend is hij weg bij Microsoft. Hij houdt zich alleen nog bezig met goede doelen die hij financiert met zijn gigantische vermogen, ondergebracht in de Bill and Melinda Gates Foundation.

Hij bespreekt eerst malaria als armeluisprobleem. Voor de oorlog was bijna de hele wereld malariagebied, nu alleen nog maar de arme gebieden rond de evenaar. Aan onderzoek naar malaria wordt minder uitgegeven dan aan onderzoek naar kaalheid, volgens Gates "inderdaad een vreselijk probleem." Dan, vijf minuten na aanvang, schroeft hij een pot open en zegt: "Er is geen reden waarom alleen arme mensen dit zouden moeten ervaren." Nadat hij een lachsalvo en een applaus in ontvangst heeft genomen voegt hij geruststellend eraan toe: "Deze muggen zijn niet besmet." Geen schrik bij het publiek, laat staan paniek. Je ziet op de video niet één mug, misschien waren het er vijf. Bills Foundation heeft bevestigd dat er muggen zijn losgelaten maar voor hetzelfde geld waren het niet eens malariamuggen.

Malaria is een belangrijker probleem dan onderwijs, maar wat Gates over het laatste zegt is boeiender en verrassender. Volgens onderzoek dat hij heeft laten doen zou het een wereld van verschil  maken als alle leraren even goed waren als de beste 25%. Binnen twee jaar zouden de VS hun achterstand op Azië hebben ingelopen. Wat maakt een leraar goed?  In ieder geval niet een universitaire graad of ervaring - juist die dingen die wél zijn salaris bepalen. De beste leraren blijven niet in het onderwijs maar gaan juist sneller weg dan de slechtere. Gates bekritiseert het systeem dat (in de VS) een rector maar een beperkt aantal keren per jaar een les mag bijwonen en dat nog van tevoren moet aankondigen ook, en pleit ervoor dat lessen op video worden opgenomen en dat de goede en slechte momenten in een open sfeer worden besproken.

De vraag waar ik mee zit is: hoe goed is de leraar Gates? Hij heeft de aandacht getrokken met een leuk stuntje, maar is dat niet juist ten koste gegaan van de belangstelling voor zijn belangrijkste boodschap? In ieder geval kan zijn les door iedereen bekeken en besproken worden.

<object width="446" height="326"><param name="movie" value="http://video.ted.com/assets/player/swf/EmbedPlayer.swf"></param><param name="allowFullScreen" value="true" /><param name="wmode" value="transparent"></param><param name="bgColor" value="#ffffff"></param> <param name="flashvars" value="vu=http://video.ted.com/talks/embed/BillGates_2009-embed_high.flv&su=http://images.ted.com/images/ted/tedindex/embed-posters/BillGates_2009.embed_thumbnail.jpg&vw=432&vh=240&ap=0&ti=451" /><embed src="http://video.ted.com/assets/player/swf/EmbedPlayer.swf" pluginspace="http://www.macromedia.com/go/getflashplayer" type="application/x-shockwave-flash" wmode="transparent" bgColor="#ffffff" width="446" height="326" allowFullScreen="true" flashvars="vu=http://video.ted.com/talks/embed/BillGates_2009-embed_high.flv&su=http://images.ted.com/images/ted/tedindex/embed-posters/BillGates_2009.embed_thumbnail.jpg&vw=432&vh=240&ap=0&ti=451"></embed></object>

