Van internetten ga je dood

Herbert Blankesteijn

Een opvallende samenloop van omstandigheden, twee wetenschappers uit heel verschillende vakgebieden die allebei waarschuwen dat teveel internetten niet goed is.

Neurowetenschapper Susan Greenfield uit Oxford (ze is bovendien barones) is bang dat het bombardement van visuele indrukken en geluiden van games de hersenen van jonge kinderen voorgoed verandert. Ze zouden dan vooral nog gevoelig zijn voor dat soort intense, primitieve indrukken. Games doen een beroep op de 'vecht of vlucht'-regionen van de hersenen in plaats van op het verstand. Sociale netwerken op internet, waar je zo van de ene conversatie naar de andere klikt, en van de ene vriend naar de andere, zouden de attentiespanne verkorten. Greenfield zegt te merken dat haar studenten steeds minder goed in staat zijn elkaar te begrijpen.

Kan zijn, maar ik proef toch ook wat ouderwetse technologie-angst bij deze oudere dame. Ander hersenontwikkeling is nooit aangetoond en dat kan ook niet omdat er geen gegevens zijn over de hersenen van jongelui vroeger. Als studenten al anders in elkaar zitten, waarom zou dat niet kunnen komen doordat ze meer verwend zijn en doordat ouders en het onderwijs minder eisen aan ze stellen dan vroeger? Greenfield komt ook met de bewering dat autisten zo graag achter de computer zitten maar wat bewijst dat? Toch niet dat je autistisch wordt achter de computer.
Het andere wetenschappelijke geluid is van een Britse medicus, Aric Sigman. Hij constateert dat veel mensen, kinderen en volwassenen, langdurig achter de computer zitten en daardoor geïsoleerd raken. Vervolgens somt hij een hele hoop wetenschappelijke bevindingen op, die sociale isolatie in verband brengen met een slecht werkend immuunsysteem, suikerziekte, hart-en vaatziekten, kanker, depressie, beroertes en dementie.

Heel indrukwekkend, maar de veronderstelling is dat mensen achter de computer vereenzamen en ik heb zelf helemaal die indruk niet. Ik zie schoolkinderen en studenten dank zij bijvoorbeeld msn juist meer en betere sociale contacten hebben dan 40 jaar geleden, ook in het echt. Je hebt eenzame mensen die achter de computer zitten, maar wat is oorzaak en wat gevolg? Je hoort net zo goed verhalen over mensen die aan de eenzaamheid ontsnappen dank zij sociale netwerken, internet-dating en wat niet al.

Je moet dit soort betogen altijd wantrouwen, vind ik. Ik vind óók dat kinderen geen vijf uur per dag naar een scherm moeten kijken, en volwassenen evenmin. Maar dat heeft niks te maken met een speciale kwaadaardige werking van de computer of van internet. Ze moeten ook niet vijf uur per dag piano spelen. Je moet ook niet vijf uur per dag voetballen en niet vijf uur per dag hoogstaande literatuur lezen - tenzij dat je beroep is, dan is er helaas niks aan te doen. Zelf scoor ik makkelijk tien uur of meer computer per dag - ik wou dat ik meer tijd had voor boeken, sport en tochten door de natuur. Teveel, van wat dan ook, is nooit goed. Om dat te snappen heb je geen wetenschappers nodig.

