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Horsetail Fall is een modale waterval in Yosemite National Park, het natuurreservaat van ruim 3000 km2 in Californië. Een dunne stroom water spettert langs een rotswand omlaag; veel stelt het niet voor. Behalve gedurende twee weken in februari. Dan beschijnt de ondergaande zon ’s avonds de waterval – en alléén de waterval. De omgeving blijft in de schaduw. Als dat gebeurt lijkt een stroom gloeiende lava uit het gesteente te komen en kent de waterval zijn gelijke niet.





Wat dit verschijnsel speciaal interessant maakt: het is hard to get. Twee weken per jaar maximaal, alleen bij zonsondergang, maar uiteraard moet de zon schijnen en ook moet de sneeuw op tijd begonnen zijn met smelten. Er zijn mensen die elk jaar in februari speciaal hiervoor naar het park komen.





Wie daarvoor te ver weg woont kan een indruk krijgen op het YouTube-kanaal van Yosemite National Park. Daar verschijnen onregelmatig reportages van krap tien minuten: Yosemite Nature Notes. Aflevering 14, een week geleden verschenen, gaat over Horsetail Fall. Net als de dertien eerdere delen is het een onberispelijke kleine natuurfilm, in hd en met prachtige beelden. Het legioen amateurfotografen met hun statieven, digitale camera’s en telelenzen wordt daarbij niet vergeten.





“Wij zijn hier voor Horsetail Fall,” zegt de man van een ouder stel vanachter zijn fototoestel. “Ik ben hier omdat hij zo graag wou,” zegt zij, met een ietwat zure glimlach.





Tussen 1870 en 1968 hebben de eigenaars van een plaatselijk hotel de natuur een handje geholpen door op gezette tijden ’s avonds een vracht gloeiende kolen van de klif te kieperen. Ook hiervan hebben de makers van de Yosemite-reportage beelden gevonden. De praktijk werd in 1968 verboden.





Uit de video’s van Yosemite kun je je eigen natuurfilm samenstellen. Op dit moment zou dat een winterproductie kunnen zijn: er is bijvoorbeeld ook een reportage over de verdwijnende gletsjers in het park en één over het wonderlijke fenomeen van frazil ice: water dat bevriest wanneer het in een waterval omlaagstort en dat verder stroomt in een cementachtige soep van ijsdeeltjes en water. Deze slurry heeft een heel eigen dynamiek: hij kan opeens vastlopen en een dam vormen en plotseling weer losraken. De stroom waaiert uit, kan bruggen en gebouwen beschadigen en heeft een sneeuwachtig oppervlak dat soms begaanbaar lijkt maar dat zeker niet is. Ook hiervan hebben de filmers van Yosemite schitterende opnamen.





De genoemde video’s staan op nrc.nl/bekijks.


