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Internet Vandaag

Herbert Blankesteijn

TEASE: De eerste NSA-weigeraar komt alweer uit de gevangenis.

1. Joe Nacchio is weer op vrije voeten. Klinkt als een maffiabaas, maar dat is-ie niet.

[Hij was directeur van telecombedrijf Qwest van 1997 tot 2002, tijdens de internet- en telecomboom. Hij is in 2007 veroordeeld voor aandelenhandel met voorwetenschap. In februari 2001 geweigerd telefoongegevens aan de NSA beschikbaar te stellen, als enige grote telefoonbedrijf. Zorgde voor een witte plek in de NSA-database. In de lente van 2001 verkocht hij voor 52 miljoen aandelen. Hij is nu vervroegd vrij wegens goed gedrag en er staat een groot interview in de WSJ (betaalde toegang).]

2. En is-ie er inderdaad ingeluisd?

[Zou kunnen. Wel wettig maar niet overtuigend bewezen. Bewijsmateriaal dat ontlastend zou zijn is niet toegelaten tot de rechtszaak omdat het geheim was.

Nacchio zegt dat grote overheidscontracten (waar hij lente 2001 nog wel in geloofde) niet doorgingen omdat hij niet met de overheid onder een hoedje heeft gespeeld, en dat dáárdoor de koers van Qwest kelderde.

Aan de andere kant: Worldcom. Kan ook goed zijn dat hij in voorjaar 2001 zag dat het fout ging en daarom zijn belangen veilig stelde.

3. King gaat  naar de beurs, dat is de maker van het spel Candy Crush

[Net als Twitter: confidential, dus nog geen info over introprijs & waarde, maar zou om 5 Mrd gaan.

Candy Crush: heeft iets van tetris, columns, boter kaas en eieren: zeer verslavend, mede door verdienmodel: gratis beginnen en betalen voor hulp.

Maar: één hit, denk aan Zynga (Farmville), wordt een riskant aandeel.]

4. Hebben ze geleerd van Zynga?

[Volgens Businessweek wel: aanwezig op mobiel, klein gebleven (400 man vs. 2900) en strategie om games op de site te proberen en van de best werkende mobiele apps te maken. Maar Farmville - Angry Birds - Draw Something - Candy Crush: toch vaak toevalstreffers. 
Superhits maak je niet op commando.]
