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TEASE: Straks: digitale brandoefeningen. Stuur phishing emails naar je eigen personeel, om ze wakker te houden.

1. Een nieuwe manier om de veiligheid op de computer te bevorderen: de digitale brandoefening.

[En die krijgt de gedaante van een phishing mail die in werkelijkeheid van je eigen it-afdeling komt, van je eigen cto: Fastcompany heeft een lang stuk met voorbeelden. In 1 geval klikte 58% op een link waar ze zogenaamd hun gebruikersnaam en wachtwoord moesten verifiëren - een bekende truc.

Ook bij Fastcompany zelf  is het gebeurd. Je kunt door schade en schande leren maar dit is nog veel beter. Er is wel schande maar geen schade. Eigenlijk zou elk bedrijf dat moeten doen. Het stuk van Fastcompany linkt zelfs naar een soort gereedschapkist waar je dit soort mails kunt maken en ook de websites die erachter moeten zitten om de kliks op te vangen met de juiste formulieren en zo.]

2. Komiek Jimmy Kimmel vraagt mensen waar ze voor zijn: Obamacare of de Affordable Care Act.
..en dat is natuurlijk hetzelfde

Hij gaat wel vaker de straat op, eerder dit jaar bv. met de vraag wat ze van de Super Bowl vonden of van de nieuwe paus, nog voor de winnaar bekend was. Altijd serieuze antwoorden. In dit geval blijken veel mensen een duidelijke voorkeur te hebben:

Obamacare
3. Zanger Jonathan Mann zingt een lied tegen patenttrollen...

Vorige week hadden we een liefdesliedje voor trollen in internetfora.

Jonathan Mann schrijft nu al bijna 5 jaar lang elke dag een liedje, en maakt er nog een video bij ook.

Nu tegen patenttrollen, de bedrijven die niks maken, alleen patenten opkopen en leven van rechtszaken die soms veel weghebben van afpersing. Het zal niks helpen maar het geeft je een goed gevoel terwijl je wordt uitgekleed.
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