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Internet Vandaag

Herbert Blankesteijn

Bent u handig genoeg op het web? Mozilla, de stichting achter de onafhankelijke browser Firefox, heeft een lijst gepubliceerd van essentiële internetkennis en internetvaardigheden. In het Engels heet het een Web Literacy Standard. Het is wat je volgens Mozilla nodig hebt om te lezen, te schrijven en - jawel - te participeren op het web.

Bijvoorbeeld doeltreffend zoeken, de geloofwaardigheid van bronnen op het web beoordelen en maatregelen nemen voor het bevorderen van je eigen veiligheid. Verder materiaal delen, samenwerken en je eigen privacy handhaven. En er zijn ook technische dingen, zoals het begrijpen van het verschil tussen ip-adressen en de .com of .nl adressen die boven in de adresbalk van je browser verschijnen.

Wat verrassend genoeg ontbreekt is snappen wat een browser is. Toch wel raar dat de maker van een van de grote browsers dat vergeet. In 2009 verscheen deze video met antwoorden op de vraag: wat is een browser?

Browser1

Een andere video gaf, ook in 2009, gelukkig het antwoord.

Browser2

Hoe dan ook, de Web Literacy Standard van Mozilla lijkt me een mooie checklist voor bijvoorbeeld het onderwijs.

**

En wie weet eigenlijk, als je op een site bent als bnr.nl, welke andere sites dan óók weten dat je daar bent? De advertenties, de like- en tweetknoppen, en andere onderdelen zijn allemaal tentakels van andere internetbedrijven.

Lightbeam1

Lightbeam maakt dat zichtbaar, en Lightbeam is een extensie voor Firefox - dat is dus een programmaatje dat je kunt toevoegen, aan die browser van Mozilla. Lightbeam maakt een prachtig plaatje met de sites die je bewust hebt bezocht in het midden en die andere sites daar in een wolk omheen. Het is educatief bedoeld.

Lightbeam2

Je kunt Lightbeam toestemming geven de gegevens over die wolk van verborgen bedrijven door te geven aan Mozilla, die gebruiken dat dan voor onderzoek en bewustwording. In Lightbeam kun je jezelf  niet onzichtbaar maken voor al die meekijkers. Er zijn andere extensies, zoals Ghostery en Disconnect, waarmee dat wel kan. Die zijn er voor Firefox én voor Chrome. Meer daarover op bnr.nl/vandaag.

