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Herbert Blankesteijn

De laatste onthulling van Edward Snowden over het aftappen van Google en Yahoo door de NSA, ging gepaard met een schets. Je ziet twee wolken, het openbare internet en de cloud van Google, en een kraantje daartussen waar de NSA van kan tappen.

Dat tekeningetje meteen een meme geworden waar creatievelingen komische varianten op bedenken. The Guardian heeft er een stel. De NSA-visie op het bespioneren van de paus. De NSA-visie op het schuldenplafond. De NSA-visie op de Kerstman. En telkens die twee wolkjes, met een knooppunt daartussen, en elke keer ook die duivelse smiley erbij.

En the Guardian levert ook een blanco schets met wolkjes blokjes pijltjes en die smiley. Je hoeft er alleen nog maar tekst in te zetten.

**

De Big Brother Bundle is een verzameling digitale hebbedingetjes rond het thema veiligheid, terrorisme en spionage waarvan je zelf de prijs mag bepalen. Wat zit erin? Bijvoorbeeld de film Secrecy uit 2008, een documentaire over de gifitge werking van teveel geheimhouding in een samenleving.

Secrecy
Verder een stripverhaal, een game en een verzameling van zes nummers van de rapper Immortal Technique, die niet zachtzinnig te werk gaat, bijvoorbeeld in Rich Man's World.

Immortal
Betaal je meer dan 2,42, ook niet echt veel, dan krijg je nog meer, dat is te vinden op vodo.net/bigbrother.

**

De Amerikaanse jurist, computerprogrammeur en hoogleraar Eben Moglen houdt een serie van vier colleges over Snowden en de toekomst. Het eerste staat online en het tweede kan elk moment beschikbaar komen. Moglen houdt bijna een redevoering. In zijn eerste college vertelt hij hoe het Romeinse rijk onder de keizers veranderde in een dictatuur terwijl er voortdurend lippendienst werd bewezen aan de vrijheid die iedereen zogenaamd nog altijd zou hebben.

Moglen
Het ligt er dik bovenop dat Moglen hierbij denkt van de huidige VS. De video staat op het kanaal van de Nederlandse hacker Arjen Kamphuis en die schrijft: dit gaat over wat we moeten doen als we in de toekomst willen leven in een vrije samenleving. Kijk op bnr.nl/vandaag.
