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TEASE: Je auto starten, dat kennen we. Maar je auto herstarten, met Ctr-Alt-Del, dat is nieuw. Tesla maakt het mogelijk.

De bitcoin staat weer eens op een all time high. De waarde is nu 275 dollar maar verandert per uur. Bij de dagelijkse bitcoin-podcast van Ed en Ethan zijn ze helemaal door het dolle heen.

Bitcoin
Ed en Ethan vinden de hausse heel normaal maar TechCrunch bijvoorbeeld kijkt er wat zakelijker tegenaan: je vindt daar twee grafieken. De prijs gaat de lucht in maar het aantal transacties daalt. Minder handel bij een hogere prijs, dat wijst nogal op hamsteren, op speculatie en niet op intensiever gebruik van de munt. Trek je eigen conclusies.

**

Gadgetkoning Vincent Everts rijdt inmiddels in een Tesla, zo'n volledig elektrische auto. Een computer op wielen eigenlijk, en dat werd gisteren angstig duidelijk.

Everts1

Everts houdt zijn hoofd koel, zo koel dat hij dus de video-opname  heeft aangezet voordat-ie de auto langs de weg ging zetten. En als-ie eenmaal stilstaat, krijgt de auto een reboot. En Everts weet gelukkig uit zijn hoofd welke knopjes hij daarvoor moet indrukken.

Everts2

Je vraagt je wel af of er ook andere, minder vriendelijke vastlopers mogelijk zijn. Laten we  hopen van niet.

**

Het meest gedownloade Nederlandse boek bij iTunes is op dit moment een interactief boek. Het heet Onder de Grond en het gaat over de Nederlandse bodem. Het interactieve zit 'm onder andere in fotoseries en video's. Er zijn drie hoofdstukken, over geologie, het leven in de bodem en ondergronds bouwen. Hier is een video over Amfora, een toekomstvisie op ondergronds bouwen in Amsterdam, toegelicht door een bekende stem.

Amfora

Onder de Grond is een week geleden verschenen en meteen doorgeschoten naar nummer één. Bijzonder voor een educatief boek, maar wel verklaarbaar want het is gratis. Het is een ietwat uit de hand gelopen pilotproject; of er een meer uitgebreide versie komt is op dit moment niet bekend. Meer info op bnr.nl/vandaag.
