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Minecraft1
Welkom in Minecraft, een van de meest succesvolle games aller tijden met 33 miljoen verkochte exemplaren. Wat je hoorde zijn de eerste woorden van een documentaire van anderhalf uur over dit spel. De film heet gewoon Minecraft en staat sinds kort gratis op YouTube.

Het bijzondere van Minecraft is dat je dingen kunt bouwen, en wat dat betreft zijn er vrijwel geen grenzen. Spelers bouwen fantasiegebouwen en landschappen, of ze bouwen beroemde gebouwen of hele steden na. Je kunt in Minecraft ook werkende mechanieken bouwen - een gitaar, een broedmachine, niks is te gek. Er zijn zelfs werkende computers gebouwd in Minecraft - omdat het kan.

Dat is wel heel veel werk; er zijn dan ook toegewijde spelers voor wie het ontdekken van Minecraft een keerpunt in hun leven is geweest

Minecraft2

Fanatieke deelnemers heb je in elke game wel maar het bijzondere van Minecraft is het educatieve element en de ruimte voor creativiteit, het bouwen dus. Tegelijkertijd is er strategie en competitie: er zijn vijanden, je moet je energie managen, maar dat heb je in meer games.

Komt allemaal mooi naar voren in de documentaire, Minecraft dus, gratis op YouTube en voor een kleine vergoeding kun je 'm ook downloaden in HD.

**

Cheng

Op deze muziek leerde Karen Cheng zichzelf dansen in een jaar tijd. Ze deed er verslag van in een succesvolle video. Nu heeft ze Give it 100 opgericht, een website waar mensen kunnen laten zien hoe ze in 100 dagen zichzelf iets leren, geeft niet wat. Als ze maar elke dag laten zien hoe het gaat, in een video. Ene Taylor leert zichzelf eenwieleren. We zien haar vallen, overeind blijven en spieroefeningen doen.

Taylor

Zack bekwaamt zich in het maken van rare, mooie en belachelijke geluiden met zijn lichaam. Bijvoorbeeld:

Zack1
Of deze:

Zack2

Het is waanzinnig divers en heel inspirerend. De een bouwt een racewagen, de ander komt overeind uit een rolstoel en leert lopen. Ga kijken, of beter nog, doe mee - via  bnr.nl/vandaag.
