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TEASE: Bob Dylan kan weer. De bejaarde meester lanceert een überhippe interactieve video bij een stokoude hit.

Rolling (bv. faden na 12 sec en dan laten staan)

Like a Rolling Stone, een klassieker, is opgenomen in 1965, en Bob Dylan is dit jaar 72 geworden. En binnenkort staat het nummer in de top-10 van iTunes.

De oorzaak is de interactieve video die voor dit nummer is gemaakt. De eerste officiële video voor Like a Rolling Stone in bijna 50 jaar. Die vind je niet op YouTube want er is geen manier om deze video daar tot zijn recht te laten komen. Hij staat alleen in zijn volle glorie op bobdylan.com en hij werkt zo:

Je videoscherm stelt een tv voor, waarop je van kanaal naar kanaal kunt schakelen. Er is een nieuwskanaal, een sportkanaal, een realitykanaal, een comedykanaal enzovoort. Je kunt zappen zoveel je wilt. Maar op alle kanalen playbacken mensen de tekst van Bob Dylan. En veel van die mensen zijn professionals in hun genre. Bijvoorbeeld sportjournalist Steve Levy, rapper Danny Brown en presentator Drew Carey.

Rolling2 (zelfde recept, faden na max 10 sec en lekker laten hangen)

Ik vind er zelf niks aan. Dat playbacken wordt slecht gedaan en het past ook helemaal niet bij de meeste tv-formats. Een interview op een nieuwskanaal in het ritme van de tekst van Zijne Bobheid, dat lijkt nergens op. Ik vind het zelfs een beetje genant.

Maar verder vindt iedereen het geweldig. Rolling Stone en de Daily Beast noemen het briljant. De redactie van de nieuwssite Today.com was uitgenodigd mee te doen in beeld, wees het af en schrijft nu een knarsetandende recensie, want o wat waren ze er graag bijgeweest. Het is zeker een historische video.

Rolling3

Waarom vinden de bewonderaars het zo geweldig? The Daily Beast legt dat het beste uit met drie redenen. Eén: het is leuk om naar te kijken. Twee: het verveelt nooit. Je hebt zestien kanalen dus zestien video's voor de prijs van één. En als je 16 keer hebt gekeken heb je nog miljoenen mogelijkheden door te zappen. En de soundtrack is ook niet verkeerd, zegt Daily Beast nog.

En dan de derde en mooiste reden: deze video staat model voor de muziek van Bob zelf. Dylans muziek is satire en jatwerk in één, en dit lied gaat over overeind blijven in een vijandige, vreemde wereld. Het past, en daar ben ik het eigenlijk wel mee eens.

