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Internet Vandaag

Herbert Blankesteijn

TEASE: Straks: historische radioprogramma's en een wetenschappelijke verhalenversneller.

Het hackerstijdschrift 2600 heeft dit jaar zijn complete archief aan radioprogramma's gratis beschikbaar gemaakt. En heeft nu te maken gekregen met een oude internetwet: populair zijn, of iets populairs doen, is duur.

2600 bestaat sinds 1984 en is genoemd naar de toon van 2600 Hz waarmee destijds telefooncentrales konden worden gehackt.In 1988 begonnen de makers een radioshow, Off The Hook, toen nog vooral over telefonie. 

Hook

Tegenwoordig gaat Off The Hook natuurlijk vooral over internet. 25 jaar aan uitzendingen staat nu online en dat heeft geleid tot een lawine aan downloads en dus kosten. Om die te bestrijden grijpt de redactie nu naar bittorrent, de techniek die meestal wordt geassocieerd met piraterij. Te beginnen met nieuwe uitzendingen biedt de site 2600.com zelf torrentbestanden aan, dus zonder tussenkomst van The Pirate Bay. Daarmee kun je de uitzendingen downloaden van medeluisteraars die hem al op de harde schijf hebben, zodat 2600.com minder kosten maakt voor bandbreedte.

http://www.2600.com/offthehook/archive_ra.html

http://www.2600.com/?q=hook/09-10-2013

**

Hier is nog een bijzondere podcast - een die aantoont dat wetenschap en amusement uitstekend kunnen samengaan. The Story Collider, de naam zou je kunnen vertalen als de Verhalenversneller, laat elke keer een geleerd persoon een verhaal vertellen dat hij of zij zelf heeft meegemaakt. Dat doen ze dan voor een live publiek. Hier is bijvoorbeeld theoretisch natuurkundige en schrijver Alan Lightman, die vertelt hoe hij als veertienjarige een raket lanceerde met aan boord een hagedis. De hagedis maakte na de vlucht een zachte landing aan een parachute.

Lightman

http://storycollider.org/

Het radiostation WJSV in Washington DC besloot op 21 september 1939 een hele dag aan uitzendingen op te nemen. Dat was niet gebruikelijk. Opnamebanden bestonden nog niet. Er werden beschijfbare grammofoonplaten gebruikt. De complete 24 uur, inclusief een inhoudsopgave, staat nu op de site van het Internet Archive. Het nieuws van acht uur begon met de pas begonnen Tweede Wereldoorlog, maar niet voordat de nieuwslezer zelf een reclamespot had uitgesproken:

WJSV

De programma's - nieuws, amusement en infotainment - kunnen per uur worden gedownload of op de site beluisterd. U vindt ze via bnr.nl/vandaag.

http://archive.org/details/OTRR_WJSV_Complete_Day_Singles
