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Internet Vandaag

Herbert Blankesteijn

TEASE: Straks: twee onverwachte muziekinstrumenten: wikipedia en bitcoin.

Op Listen to Wikipedia worden de wijzigingen in Wikipedia live omgezet in klanken. Als er iets wordt gedelete, klinkt er een clavecimbel. Bij een tekstwijziging wordt een vibrafoon aangeslagen. Hoe groter de verandering, hoe lager de toon.

Wikipedia

Bij elke toon ontstaat op het scherm een soort zeepbel waarin je kunt lezen welk lemma is veranderd. Ook zie je door welke gebruiker of vanaf welk ip-nummer is geredigeerd. Dezelfde site, hatnote.com, heeft ook een wereldkaart waar je voor elke edit een stipje ziet verschijnen. De combinatie van de kaart met de muziek hebben ze jammer genoeg vergeten.

http://listen.hatnote.com/

**

Ook transacties in Bitcoin kun je muziek laten maken. Het lijkt tegenstrijdig bij een middel voor anonieme betalingen maar alle bitcointransactie zijn openbaar. Alleen degenen die ze doen zijn anoniem. Listentobitcoin.com maakt voor elke transactie een noot, die lager is naarmate het bedrag groter is. De hoogste tonen die u hier hoort zijn honderdsten van een bitcoin, de laagste rond de honderd.

Bitcoin

http://www.listentobitcoin.com/

De klassieke muzieksite Musopen is opgericht in 2005 uit frustratie over het feit dat de muziek van veel grote componisten auteursrechtelijk is opgesloten. Dat komt door de rechten van uitgevers op bladmuziek en die van orkesten of platenmaatschappijen op de uitvoeringen. Qua ouderdom zou die muziek allang rechtenvrij moeten zijn.

Musopen laat gerenommeerde muzikanten klassieke muziek uitvoeren, betaalt ze daarvoor maar spreekt wel af dat de site de muziek rechtenvrij mag aanbieden. Deze zomer is nog veel werk toegevoegd van Beethoven, Brahms en Mozart. Van veel werken is ook digitale bladmuziek en video. Er staan nu stukken op de site van zo'n 150 compoen. Dit najaar haalde Musopen geld binnen om het complete oeuvre van Chopin op te nemen. Ook voor Das Wohltemperierte Klavier van Bach is het geld binnen, en zelfs meer dan dat, waardoor er ook bladmuziek kan komen in braille.

Musopen.org, je bent er in één klik via bnr.nl/vandaag.

http://musopen.org/

http://www.kickstarter.com/projects/Musopen/set-chopin-free

http://www.kickstarter.com/projects/293573191/open-well-tempered-clavier-bah-to-bach
