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Internet Vandaag

Herbert Blankesteijn

TEASE: De poll voor de persoon van het jaar bij weekblad Time wordt gewonnen door Miley Cyrus. Maar dat is niet dankzij haar kwaliteiten.

Elk jaar benoemt de redactie van TIME een persoon van het jaar. En elk jaar mag ook het publiek zijn zegje doen via internet. Die verkiezing wordt bijna elk jaar spectaculair gehackt. Vorig jaar bijvoorbeeld won Kim Jong-Un, en niet alleen dat. De daders van de hack hadden totale controle over de stemming. De nummers 1 tot en met 14 waren zodanig gerangschikt dat de beginletters van hun voornamen lazen als KJU Gas Chambers: Kim Jong-Un gaskamers.

Om zo'n publieke schande te voorkomen verhuisde Time de verkiezing van de ene provider naar de andere. Dit jaar moest je inloggen met je Twitter- of Facebookaccount. Alles leek waterdicht en

rond 20 november ging Edward Snowden, de gedoodverfde winnaar, aan de leiding met ruim 45% van de stemmen. Er was geen serieuze concurrent.

Vorige week dinsdag schreef de Daily Dot dat Miley Cyrus - tot dan toe 3% - zou gaan winnen. De auteur had een bevriend programmeur gevraagd wat hij van het nieuwe systeem vond en binnen een uur had de programmeur de zaak gekraakt. Hij bleek te kunnen stemmen namens iedereen die op Facebook zat, zonder medeweten van het betreffende Facebook-lid.

Zijn vrienden en hij besloten Miley Cyrus te laten winnen. En vanaf dat moment begon die aan een onstuitbare opmars. En ze bereikte de top. Maar als je nu de ranglijst bekijkt, met nog twee dagen te gaan, staat Miley Cyrus niet onbedreigd bovenaan. Ze heeft gezelschap van onder andere de Turkse president Erdogan en de Egyptische legerleider El-Sisi. Allemaal hebben ze om en nabij de 20% van de stemmen. Mijn vermoeden is dat meer partijen de hack hebben ontdekt en dat de verkiezing van Time dit keer is ontaard in een wedstrijd tussen teams van hackers die allemaal ongeveer even sterk zijn. Is het in elk geval weer een keertje spannend.

Het is de tijd van lijstjes en ranglijsten en de definitieve parodie op al die onzin is er nu al. Het komische poppenduo Mario en Fafa van de videoserie Glove & Boots presenteert de top-10 van eencijferige getallen.

Mario

En dan volgt de complete behandeling van de tien beste cijfers, met...

Nine

En als onbetwiste winnaar

Zero

Beluister de hele top-10 via bnr.nl/vandaag.
