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De online drugshandel wil maar geen gewone bedrijfstak worden. Na het oprollen van de succesvolle illegale markt Silk Road was er korte tijd een alternatief onder dezelfde naam, maar dat was net zo snel weer verdwenen.

Een stabiel alternatief leek de Sheep Marketplace, die al langer bestond. Maar nu is daar ook stront aan de knikker. De afgelopen week konden handelaars op de Sheep marketplace geen geld opnemen. Volgens de exploitant kwam dat door een storing in de geïntegreerde geldwitwasser. Geld storten kon nog wel.

Nu zegt het management dat Sheep Marketplace is gehackt en dat dieven ervandoor zijn met 5400 bitcoin, dat is tegen de huidige koers ruim 5 miljoen dollar. Lang niet iedereen gelooft dat. Een bitcoin-rekening die aan de site verbonden zou zijn bevat bijna 40.000 bitcoin, ongeveer 40  miljoen dollar. De site sheepmarketscam.com heeft regelmatige updates over de zaak en gaat ervan uit dat er bedrog in het spel is.

Veel handelaars zijn de wanhoop nabij. Eén klager, die wordt geciteerd door de Daily Dot, zegt 90.000 dollar kwijt te zijn, waarvan hij een deel schuldig is een een aantal hele nare mensen met weinig begrip voor de situatie. Hij vreest voor zijn leven.

Op dit moment lijkt de hele Sheep marketplace uit de lucht te zijn. Gebruikers werden tot voor kort doorverwezen naar de Tor Market - een site die daar geen prijs op stelde omdat ze het niet wilden laten lijken of ze met Sheep waren verbonden. Sheepmarketscam.com verwijst naar twee andere sites, Pandora en Black Market Reloaded. Kortom, we kunnen nog even vooruit.

Meer bedrog online: met thanksgiving eind vorige week twitterde ABC-producer Elan Gale een lang vervolgverhaal over een ruzie die hij uitvocht met een lastige dame in het vliegtuig, compleet met foto's van een briefwisseling op bierviltjes. Was een smakelijk verhaal, het leverde Gale 120.000 nieuwe volgers op en een hoop discussie over wie van de twee nou eigenlijk het meest onhebbelijk was. En nu heeft Gale toegegeven dat hij het allemaal heeft verzonnen. Ook dat veroorzaakt nu rumoer. Het zal de bedoeling wel zijn.

Het twitteraccount Louis CK Comedy is niet van de echte komiek Louis CK maar een parodie. Toch is-ie bij vlagen erg leuk, bijvoorbeeld met het voorstel op Facebook naast de Like-knop een Nou En knop te introduceren. Mooi icoontje erbij van twee opgeheven handen en in kleine letters: jou en 82 anderen kan dit geen zak schelen. Als zo'n knop bestond, aldus de nepkomiek, zou ik Facebook veel vaker gebruiken. En sindsdien vraag ik me af: is dit nou een echte grap of een nepgrap, en zijn nepgrappen extra grappig of juist waar? En wat kan het me schelen?

