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TEASE: Drones die pakjes bezorgen, dat is zo vorige week. Wat dacht je van: drones die andere drones kapen?

De pakjesbezorgende drone werd vorige week door Amazon en door veel nieuwsmedia voorgesteld als een echt toekomstplan. Maar dat is onzin. Amazons logistieke centra zitten te ver van de bevolkingscentra, flats kun je zo niet bedienen, om maar een paar problemen te noemen. Dat Amazon dit binnen een paar jaar zou gaan doen is onzin.

En hier is nog een bezwaar. Er mag eerst wel eens goed gekeken worden naar de beveiliging van drones. Een Amerikaanse knutselaar heeft een drone zo weten te hacken dat-ie andere drones kan overnemen. De knutselaar is trouwens Samy Kamkar, die in 2005 MySpace hackte, toen nog het grootste sociale netwerk. Hij wist in een dag tijd 1 miljoen MySpace-vrienden te krijgen en zijn hack dwong MySpace tijdelijk te sluiten.

Nu heeft-ie een drone van het merk Parrot zo verbouwd dat die andere drones van hetzelfde merk kan overnemen, als die dicht genoeg in de buurt komen. En als eigenaar kan je het toeval een handje helpen, want je bestuurt natuurlijk je eigen drone op afstand.
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Samy Kamkar demonstreert dit in zijn video met een drone die om te beginnen stilstaat op de grond. De gehackte drone vliegt weg en hij  moet hem achterna, dus zoveel controle heeft hij ook weer niet.
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Ook op deze hack valt wel wat af te dingen. De Parrot-drones zijn wel erg kwetsbaar doordat ze wifi gebruiken. DE meeste andere drones doen dat niet. En op dit moment komen nog zelden twee drones van welk merk dan ook binnen elkaars gezichtsveld. Maar een drone gebruiken om andere drones over te nemen, is toch wel een kunststukje. En dat er aan allerlei veiligheidsaspecten van drones gewerkt moet worden, dat staat vast.

**

Intussen hebben de pestkoppen van 4chan - gelieerd aan het hackerscollectief Anonymous - een gemene practical joke uitgehaald met kersverser bezitters van de nieuwe spelcomputer van Microsoft, de Xbox One. Ze hebben het verhaal de wereld ingeholpen dat de Xbox One geschikt gemaakt kan worden voor spelletjes van de voorganger, de Xbox 360. En ze deden dat compleet met een lijst instructies van hoe je dat voor elkaar zou kunnen krijgen.

Mocht je dit wel een interessant idee vinden: niet doen. Wie de handleiding van 4chan volgt, helpt zijn nieuwe Xbox One voorgoed de vernieling in. Hij wordt zoals dat heet gebrickt -verandert in een baksteen waar nooit meer leven in zal zitten. Je bent gewaarschuwd, en als je nog een keer wilt worden gewaarschuwd ga dan naar bnr.nl/vandaag.

