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TEASE: Straks: de robot die bij hoog en laag ontkent dat ze een robot is. En ze doet dat zo goed, je zou het bijna geloven.

Heeft u ook wel eens van die marketingtelefoontjes waarbij degene die u belt zijn vragen lijkt voor te lezen? Vaak is dat natuurlijk het geval, want ze hebben een script. En als je de hele dag dezelfde vragen moet stellen, ga je vanzelf de vragen opdreunen, als een robot.

Michael Scherer van Time Magazine kreeg onlangs zo'n telefoontje en begon zich af te vragen: is dit eigenlijk wel een mens. Er bestaan natuurlijk robocalls maar in dit geval was hij niet zeker van zijn zaak. En hij dacht: ik vraag het gewoon.

Robocall1

Dat klinkt volkomen natuurlijk, toch? Ook het vervolg is vrij overtuigend.

Robocall2

Weliswaar dezelfde tekst, maar nu zonder het lachje en met een andere intonatie. Zoals een mens dat zou doen, toch? Of in elk geval een mens met een script voor zich. Maar wat wel begint op te vallen is de vreemde lange bedenktijd. Dus Scherer houdt vol.

Robocall3

Fantastisch. Een beteuterde, bijna beledigde intonatie, weer zo'n lachje... Je zou het bijna gaan geloven. Behalve dan dat Scherer een zinnetje heeft gevonden dat niet in de vooraf opgenomen teksten te vinden is. Hij houdt het nog een paar keer vol en er komen steeds verschillende ontkennende antwoorden maar I am not a robot kan ze niet zeggen.

Verschillende collega's van Scherer hebben hun eigen gesprekken opgenomen en er staan er een paar online. Ik heb gezocht naar identieke fragmenten. Hier is bijvoorbeeld de openingstekst van het gesprek, die een paar keer voorkomt. Je hoort twee versies met een minieme vertraging.

I'm calling about

En hier is een van de vele ontkenningen.

I am a real person

Deze robot valt dus door de mand maar toch moet je je hoed diep afnemen voor de makers. Ze weten een real person heel dicht te benaderen, ze hebben er zelfs rekening mee gehouden dat er twijfel zou kunnen rijzen. en hebben de ontkennende teksten die ze dachten nodig te hebben in allerlei varianten opgenomen. Dat wijst op zelfvertrouwen en lef. En ik voorspel dan ook dat de telefoonrobot die niet meer als zodanig te herkennen valt, niet ver meer is.
