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TEASE: Wedstrijd voor robots gewonnen door de minst onhandige robot.

Darpa1
Het afgelopen weekend was in Florida een internationale wedstrijd voor reddingsrobots. Zeventien teams deden mee in onderdelen als het beklimmen van een ladder, het creëren van een gat in een muur, het besturen van een voertuig en het hanteren van een brandslang.

Er staan nu bergen video's online en die zijn stomvervelend. Ik ging kijken naar het onderdeel ladderklimmen. Bleek dat de uiteindelijke winnaar acht minuten nodig had om een ladder van tweeëneenhalve meter op te komen. Hier is de finish, en let op de commentator, als de robot bovenkomt heeft die het allang over iets anders, namelijk het visuele syteem.
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Popular Mechanics kon het ook niet aanzien en versnelde de video's. Zo klinkt de video waarin een van de robots een gat in een muur moet boren. 
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En dan duurt het nog bijna een minuut. Ik sluit niet uit dat we juist door dit soort wedstrijden over 20 jaar heel goeie reddingsrobots krijgen, maar nu zeg ik: stuur mij maar een brandweerman.

En weer verknalt iemand zijn carrière door een domme tweet. Justine Sacco, nota bene werkzaam in de PR, twitterde op vrijdag: Ik ga naar Afrika, ik hoop dat ik geen aids krijg. Grapje, ik ben blank.

Oei, dat is ongevoelig, onwetend, bot en stom. Zeker voor een  hoogeplaatste pr-functionaris. Wat mij stoort is dat dit soort uitingen racistisch worden genoemd. Als racistisch betekent dat je het ene ras superieur acht aan het andere, dan heeft de tweet van Sacco daar niets mee te maken. Zij zegt iets over de kans om aids te krijgen, en dat kan kloppen of niet, maar het is niet racistisch.

Haar werkgever IAC heeft haar ontslagen, maar niet omdat ze niet voor haar vak deugt. In de jacht op een nieuw record politieke correctheid noemde het bedrijf haar uiting 'haatdragend.' Ik heb het dan nog niet over de stroom van doodsbedreigingen aan Sacco en haar familie.

Veel mensen weten al dat ze op twitter op hun woorden moeten passen. Het zou mooi zijn als we dat ook deden als een ander zich vergaloppeert. En dat zo iemand dan de straf krijgt die hoort bij een ongepaste grap, en niet iets voor een oorlogsmisdaad.

En wat moeten we in dit verband denken van de nieuwe serie van Vice, Kids telling dirty jokes. Onschuldige basisschoolkinderen staan voor de camera en tappen echt gore moppen. Voorbeeld.

Dirty

Leuk he? Digg.com slaat de spijker op zijn kop: Weer een kind dat later geen verkiezing zal kunnen winnen, dank zij Vice.

