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Internet Vandaag

Herbert Blankesteijn

Dit is het jaaroverzicht van jaaroverzichten van internetvideo's.

Op vijf de ranglijst van trending videos van YouTube zelf. Daar vind je de monsterhits van dit jaar zoals Wrecking Ball van Miley Cyrus, de Harlem Shake en bovenaan The Fox van Ylvis. Wat voor geluid maakt de vos?

Fox
The Fox staat op 310 miljoen views.

Op vier het jaaroverzicht van de Nederlandse iPad-app Wappzapp (met 2x dubbel p) . Wappzapp heeft elke dag op de iPad de laatste internetvideo's, inclusief die van bijvoorbeeld Uitzendinggemist. Dat maakt dus de tv zo goed als overbodig, maar dat terzijde.

Wappzapp presenteert tien video's, zoals de opvallendste tech-video (over Google Glass) de mooiste documentaire (over Nelson Mandela) en de meest opmerkelijke reportage, een programma van Al-Jazeera over hoe de Amerikaanse media Edward Snowden aanpakken.

Snowden
Jonathan Mann de man die al meer dan vier jaar elke dag een liedje maakt, heeft twéé jaaroverzichten.

Een gaat over virale video's. Daarin komt ook de Harlem Shake weer voor, de meteoriet van Chelyabinsk, en de hoofdrol is voor geiten die schreeuwen als mensen.

Mann1
Het andere gezongen jaaroverzicht gaat over het nieuws. Dat weet u allemaal nog wel. Of niet? In het refrein moppert Jonathan Mann over onze korte attentiespanne. Het ene nieuwtje is nog niet verteld of we willen alweer naar het volgende.

 Mann2
Op 2 weer YouTube, nu met een compilatievideo, YouTube Rewind. Daar zitten allerlei prominente video's in verwerkt, in de vorm van toespelingen, knipogen en zoekplaatjes. Er komen geiten in voor, sloopkogels, allerlei YouTubesterren maken een cameo zoals animator Freddie Wong en de Annoying Orange, en in de muziek horen we onder andere Daft Punk en niet te vergeten de Koreaan Psy met zijn hit van dit jaar, Gentleman.

Psy
Gentleman staat op 613 miljoen views, bijna twee keer zoveel als The Fox, dus waarom Psy niet in de YouTube Trending top 10 staat is mij een raadsel.

Het beste jaaroverzicht van video's is dat van de kwaliteitssite Vimeo. Die trekt relatief veel professionele makers, en ze hebben een redactie die daar nog eens het beste van aanbeveelt. Ik durf te beweren dat in die top-10 niets staat wat u al kent. Bijvoorbeeld die reportage over de Amerikaanse natuurkundeleraar Wright die zijn leerlingen weet te boeien met stapelgekke experimenten

Wright1
En daarnaast zorgt voor zijn eigen, zwaar gehandicapte zoon.

Wright2
In al deze overzichten samen zitten video's van minder dan een minuut tot bijna een half uur. Test uw attentiespanne op bnr.nl/vandaag.

