Bedenkingen bij hybride rijden
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Sinds deze week ben ik een hybride rijder. Ik bezit en berijd nu een Mitsubishi Outlander, dankzij absurd gunstige fiscale regelingen vanaf nu de Opel Kadett van ondernemend Nederland. Niks ten nadele van deze auto, maar hybride rijden is een misverstand en de fiscale stimulering ervan al helemaal.

Om te beginnen de hybride auto een technisch gedrocht. Je hebt twee complete aandrijfmechanismen aan boord, waarbij het ene dient als reserve voor het andere. Net of je rijdt op een paard dat behalve jou ook een ezel moet meesjouwen voor als het moe wordt. Natuurlijk wordt het paard zo wel ietsje sneller moe. Anders gezegd, door die dubbele aandrijving heb je een hoop extra gewicht dat elke keer op gang moet worden gebracht en afgeremd. Dat verhoogt het verbruik.

Een Noors onderzoek van vorig jaar berekende dat een elektrische auto over de hele levenscyclus net enkele tientallen procenten minder uitstoot genereert dan een benzinewagen (afhankelijk van allerlei gebruiksaspecten en veronderstellingen). Bij de fabricage en sloop blijkt de elektrische auto veel slechter voor het milieu. Dat wordt goedgemaakt in de eerste 100.000 km, daarna maak je winst. Een hybride auto zat niet in het onderzoek, maar mijn educated guess is dat deze bij de fabricage ongeveer even slecht is als de elektrische auto (méér materiaal maar minder vervuilende grondstoffen voor accu's) terwijl het verschil minder snel wordt goedgemaakt doordat de hybride auto slechts parttime elektrisch rijdt.

Nu al merk ik bovendien dat je als gebruiker stevig wordt geflest met het elektrische bereik. Mij was een auto voorgespiegeld met een elektrisch bereik van zo'n 60 km. Bij aanschaf had de dealer het al over 52 km. Als ik bij de splinternieuwe auto de accu tot de rand vul, heb ik 47 km op de teller. Dat haal je nooit, zelfs niet als je rijdt als een oud wijf, en zeker niet als je wel eens de lampen of de airco aanzet. Uiteindelijk heb ik maar iets meer dan de helft van het bereik uit de folder.

Dit wordt in Nederland op een krankzinnige manier fiscaal gesubsidieerd, althans voor ondernemers. Zzp-ers mogen eerst 60% van de aanschaf aftrekken als milieuvriendelijke investering. En daarna nog eens 100% reguliere afschrijving over 5 jaar. Dat is samen 160%, dus bij een belasting van 52% in de hoogste schijf krijg je meer dan 80% van de aanschafwaarde schoon in het handje terug. En daarbij worden ook zelfgekozen extraatjes als trekhaken en zonnedaken meegenomen, kan ik u uit eigen ervaring melden. Heb je de auto eenmaal, dan betaal je (onder andere) geen wegenbelasting en geen fiscale bijtelling, en alle autokosten, inclusief de laadstroom, zijn aftrekbaar. Na vijf jaar afschrijven heb je een auto met een zekere inruilwaarde, dus het is mogelijk dat je aan vijf jaar zorgeloos autorijden netto nog verdient ook. Mijn dealer zegt dat hij ze niet aangesleept krijgt.

De regelingen zijn voor wie in 2014 koopt, minder gunstig (7% bijtelling bijvoorbeeld) maar de 'milieuvriendelijke' auto blijft een rijdende kassa, terwijl het milieuvoordeel op z'n minst twijfelachtig is. Het beste wat je ervan kunt zeggen, is dat het de autofabrikanten helpt te investeren in elektrische auto's, zodat die op termijn beter worden. Maar dat betreft dan fabrikanten als Toyota, Mitsubishi, Opel en Volvo (hybride auto's), Tesla, Nissan, Renault en Smart (nu al volledig elektrisch). Wat voor belang heeft de Nederlandse overheid erbij deze buitenlandse bedrijven te subsidiëren?

Aan mijn persoonlijke geluk zal het verder weinig afdoen. Ik heb, nog voordat ik de auto moest betalen, zo'n 40% van de aanschafwaarde kunnen betalen uit de verminderde voorlopige aanslag. En ik heb een auto die ik ervaar als een ruimteschip in vergelijking met mijn vorige. Mijn kosten per km worden veel lager dan voorheen. En die milieuwinst, ach. Ik zal proberen te rijden als een oud wijf, misschien wordt het dan nog wat.
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