Plassen zonder spetteren, een wetenschappelijke analyse
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Hoe hou je op de wc de boel schoon en jezelf erbij - dat is de maatschappelijk relevante vraag die onderzoekers aan de Brigham Young University in Salt Lake City zich stelden. Om tot een antwoord te komen, simuleerden zein hun 'Splash Lab' een stroom urine in een bekken met water en namen ze op high speed video op wat er gebeurde. In de video hieronder is duidelijk te zien dat de stroom nog voor die het wateroppervlak raakt, uiteenvalt in druppeltjes. Die druppelvorming is het probleem, want een ononderbroken straal die in water terechtkomt, spettert veel minder dan een reeks druppels.

Omdat die druppels pas na enige tijd (dus afstand) ontstaan, is het zaak om de afstand die de straal aflegt zoveel mogelijk te bekorten. Dan krijgen druppels niet de tijd om zich te vormen en heb je minder spetters.

Een andere bevinding is minder verrassend en volgt uit het tweede filmpje. Loodrecht tegen een oppervlak urineren spettert  het meest. Als de straal onder een scherpe hoek 'inslaat,' geeft dat minder troep.

Het geldt allemaal uiteraard ook voor dames, maar die hebben de variabelen wat minder in de hand.

https://youtu.be/9c66KVU5ah8

https://youtu.be/UgOx7zPtsaM

