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Microsoft Research in China heeft software ontwikkeld die gebarentaal onmiddellijk kan omzetten in gesproken taal en omgekeerd. Bekijk de video.

Microsoft gebruikt de Kinect-camera afkomstig van de Xbox om gebarentaal te herkennen en er direct gesproken taal van te maken. Zo mogelijk nog knapper is het herkennen van spraak, waarna een avatar op het scherm de boodschap doorgeeft in gebarentaal. We moeten er dan wel vanuit gaan dat de herkenning en vertaling zo perfect gaan als in dit filmpje. Onnodig te zeggen dat dat in de (lawaaiïge, over- of onderbelichte) praktijk nog wel eens tegenvalt.

De demonstraties zijn verder nogal schaapachtig en de toepassing is niet helemaal overtuigend. Bij het informatieloket op het vliegveld is het van het grootste belang mensen snel te helpen. Meestal staat er natuurlijk een rij. En die snelheid lijdt onder de vertaalprocedure. De vraag is: wanneer zul je wél zonder bezwaren een dove lokettist met zo'n systeem inzetten?

Verder is de omgekeerde situatie - een dove komt vragen om inlichtingen aan een horende lokettist - er een die je niet zult oplossen met de permanente aanwezigheid van zo'n systeem. Veel te duur voor zo'n zeldzame gebeurtenis. Terwijl die situatie verspreid over de wereld veel vaker voorkomt.

Oplossing: in een mobieltje met die technologie, zodat de dove het hulpmiddel altijd op zak heeft. En volgend jaar demonstreren in een video.

