Technohelden in rapgevechten
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De geschiedenis kent veel belangrijke tweegevechten. Achilles tegen Hector. Augustus tegen Marcus Antonius. Hitler tegen Churchill. Het YouTube-kanaal Epic Rap Battles of History blaast dergelijke duels nieuw leven in door twee historische karakters het tegen elkaar te laten opnemen in een rapduel. Twee acteurs mogen om beurten een paar regels rappen en moeten daarbij zoveel mogelijk zichzelf ophemelen en de ander dissen.

Het is een uiterst succesvol kanaal. Elk filmpje wordt zonder mankeren tientallen miljoenen keren bekeken. Voor de goede orde: de boven genoemde duo's zijn daar (nog) niet bij. Wel bijvoorbeeld Obama tegen Romney, Bruce Lee tegen Clint Eastwood en Adam tegen Eva. De kemphanen hoeven geen tijdgenoten te zijn. Onder de meer onwaarschijnlijke duo's zijn Cleopatra tegen Marilyn Monroe, Hitler tegen Darth Vader en Mozes tegen de Kerstman. Te oordelen naar kostuums, decors, licht en soundtrack zijn kosten noch moeite gespaard.

De reden dat dit kanaal hier wordt besproken wordt, is dat er ook een paar interessante gevechten plaatsvinden in de techsector. Zo is er de woordenstrijd tussen enerzijds de loodgieters Luigi en Mario uit Super Mario Bros. en aan de andere kant de gebroeders Wilbur en Orville Wright. Deze aflevering is een gemiste kans. De vormgeving is leuk, met twee heren in chique zwart-wit tegen een felgekleurd duo in een blokkige 8-bits omgeving. Maar de tekst blijft steken in gebral.

Heel wat leuker is de diss-cussie tussen Thomas Alva Edison en Nikola Tesla. Edison mag van acquit en gaat er meteen vol in: 'You never had sex but you sure got screwed by me.' En met een toespeling op de toenmalige strijd tussen gelijk- en wisselstroom: 'There's no putting it gently, I don't alternate my flow, I just diss you directly.' Tesla slaat terug: 'Your best invention was a way to steal credit.' en even later: 'You didn't steal from me, you stole me from mankind.'

Verreweg de beste en succesvolste episode is die met Bill Gates en Steve Jobs (61 miljoen views tot nu toe). De eerste oorverdovende klap is voor Jobs met 'Why'd you name your company after your dick?' Waarop Gates, gevatter dan in real life, meteen riposteert: 'You blow, Jobs.' En niet helemaal waar maar wel raak is 'I gave away your net worth to aids research.' Als Jobs voorzet 'You never catch a virus on an Apple,' scoort Gates met 'You can still afford a doctor if you bought a pc.' Na Jobs' afscheid met 'Excuse me while I turn heaven a profit' verschijnt er nog een derde partij op het toneel - maar dat blijft een verrassing.

Er zijn intussen twee complete seizoenen geweest en een derde begint in oktober. Fans kunnen verzoeknummers indienen op het kanaal ERB. Wensen uit de technologiesector zijn onder andere Larry Page tegen Larry Ellison, Willy Wonka tegen Henry Ford en Bunsen en Beaker uit Sesamstraat tegen Bill Nye the Science Guy.

http://www.youtube.com/watch?v=1_hKLfTKU5Y

http://www.youtube.com/watch?v=gJ1Mz7kGVf0

http://www.youtube.com/watch?v=njos57IJf-0

