Slomo's als in The Matrix, dat kan iedereen

Herbert Blankesteijn

Het is een iconisch shot in de speelfilm The Matrix. Keanu Reeves, gekleed in zijn lange regenjas, hangt onmogelijk ver achterover als een limbodanser, om kogels te ontwijken. De tijd lijkt stilgezet maar de camera trekt zich daar niets van aan. Die beweegt lustig om het bevroren tafereel heen, wat de scène pas goed vervreemdend maakt.

Hoe kon een camera in vredesnaam om een vertraagde acteur heendraaien, laat staan een stilgezette acteur? Als je zou uitrekenen hoe snel een werkelijke camera om een vallend persoon had moeten vliegen om zulke beelden te krijgen, kwam je op onmogelijke snelheden en g-krachten.

De oplossing was in 1999 hi-tech en grensverleggend. Nu ligt hij binnen het bereik van zowat iedereen. De truc is, niet één camera te hebben maar een groot aantal, in een fraaie boog om de plaats van handeling heen. Die boog is dan de beoogde baan van de virtuele camera. De scène wordt opgenomen met alle camera's tegelijk. Achteraf kun je dan kiezen welke beelden van welke camera je wilt gebruiken en je kunt zelfs met software interpoleren tussen de cameraposities, wat vloeiende bewegingen mogelijk maakt. Dus terwijl het camerastandpunt zich verplaatst, kun je de handeling zich normaal laten voltrekken, je kunt 'm vertragen, stilzetten of zelfs terug laten lopen. En ook de 'camerabeweging' kan elk tempo in elke richting hebben, zolang het maar langs de baan is waar de fysieke camera's hebben gestaan of gehangen.

Amateurs kunnen dit soort dingen tegenwoordig ook, want je kunt zo'n batterij camera's samenstellen uit GoPro's, dat zijn camera's die je overal op kunt schroeven en die in high definition opnemen met een verhoogd aantal beeldjes per seconde (zodat mooie slomo's mogelijk worden). GoPro's kosten maar 100 á 500 euro. Het grootste probleem is niet meer de kosten van de apparatuur maar het bouwen van de 'array' van camera's en het bedienen van de software waarmee je achteraf de beoogde beeldenreeks maakt.

Mooie voorbeelden zijn te zien op het YouTube-kanaal van GoPro zelf en bij een zekere Mark Donahue. Vuurvreters, drummers en fietsacrobaten worden in volle actie stilgezet en van alle kanten bekeken; iedere keer is het effect weer verbazingwekkend.

Verschillende liefhebbers komen een heel eind met één camera. Een zekere Jeremiah Warren heeft een GoPro gemonteerd aan een ventilator en zo opnamen gemaakt van het afschieten van vuurwerk. Zo krijg je ook een slow motion met rondcirkelende camera. De beperking is dat de handeling en de camerabeweging aan elkaar zijn gekoppeld. De tijd stilzetten met bewegende virtuele camera is er dus niet bij. Hetzelfde bereikt Mark Rober met een stilstaande camera en een stel draaiende spiegels. Hij is daarmee beperkt tot een bescheiden ruimte, waarin hij vooral kliedert met eieren en fruit.

Zowel Jerry Warren als Mark Rober laten in detail zien hoe hun opstellingen in elkaar zitten, zodat knutselaars hun eigen versie kunnen maken.

Bullet scene

https://www.youtube.com/watch?v=KNrSNcaYiZg

https://www.youtube.com/watch?v=ggFKLxAQBbc

GoPro Fire breathing:

https://www.youtube.com/watch?v=3z_nYJoH6js

Mark Donahue

https://www.youtube.com/watch?v=a1oDxu_7W8g

Jerry Warren

http://jeremiahwarren.com/blog/2013/06/30/how-to-create-a-diy-matrix-bullet-timetime-slice-rig-using-a-ceiling-fan-and-a-gopro/

Mark Rober

https://www.youtube.com/watch?v=INckJRRR1EU
