Is de motorkap opgeladen?
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Elektrische en hybride auto's sjouwen honderden kilo's aan accu's mee. Zulke auto's worden veel lichter en dus zuiniger als de accu's worden verwerkt in de motorkap, de portieren en andere onderdelen die er toch moeten zijn.

Na drieëneenhalf jaar onderzoek met een aantal partners in een Europees project heeft Volvo een prototype van een auto waarbij de accu verwerkt zit in de motorkap. Een accu bestaat, eenvoudig gezegd, uit twee elektroden met daartussen een geleidend medium: de elektrolyt. In een ouderwetse loodaccu zijn de elektroden van metaal en is de elektrolyt een vloeistof. In de accu van Volvo is een van de elektroden van koolstofvezel en is de elektrolyt een plasticachtige stof. Zulke materialen kunnen onderdelen waarin ze zitten sterkte geven, zoals bijvoorbeeld wielrenners en tennissers weten. Dat geldt ook voor de accu-motorkap van Volvo. De motorkap bestaat zodoende uit weinig anders dan accu, en is toch maar een paar mm dik.

'Je kunt er gewoon de motor mee starten,' stelt Volvo-onderzoeker Per-Ivar Sellergren. 'En als je dit accumateriaal overal verwerkt waar het mogelijk is, zoals in portieren en het dak, kun je een elektrische auto een actieradius geven van 150 km.' Dat is concurrerend met kleine elektrische auto's die nu op de markt zijn, zoals de Smart en de Renault Zoë. Bovendien bespaart Volvo 15% op het gewicht en is er meer bagageruimte beschikbaar.

'Heel interessante resultaten maar met grote uitdagingen,' vindt dr.ir. Marnix Wagemaker, universitair docent materialen voor energieopslag aan de TU Delft. 'Het gemak waarmee zo'n accu oplaadt en ontlaadt hangt af van de bewegingsvrijheid van de ladingdrages. Die bewegingsvrijheid is minder in polymeer als elektrolyt dan in een vloeistof. Daarom zal zo'n auto een lager piekvermogen kunnen leveren en dus minder accelereren. De oplaadtijd zal waarschijnlijk langer zijn.'

Sellergren ziet juist meer voordelen: 'Als de auto lichter is, kun je andere onderdelen ook weer lichter uitvoeren, zoals de remmen, de vering en de motor. Daarmee win je dan weer aan actieradius, of je kunt met nóg lichtere accu's volstaan.'

Wat zou er bij een ongeval gebeuren met een auto waarvan de buitenkant uit accu's bestaat? Een plotselinge ontlading van alle energie voor 150 km rijden - daar ben je liever niet bij. Sellergren: 'We verdelen de accu's in segmenten die bij een schok van elkaar worden afgesloten. Zo kan maar een deel van de energie vrijkomen. Er zijn ook geen hete vloeistoffen die kunnen weglekken. De veiligheidseisen zullen precies even streng zijn als bij andere auto's.' Wagemaker: 'Dat lagere piekvermogen is bij een kortsluiting een voordeel, want het is een rem op de ontlading.'

Wat Sellergren betreft is de technologie klaar voor gebruik. Wat nog ontbreekt is een productielijn voor massafabricage. En natuurlijk acceptatie door de consument, die misschien zal moeten wennen aan het idee van een portier vol elektrische energie. Er zijn nog geen plannen om Volvo-modellen ermee uit te rusten.

De grootste belofte, maar ook de grootste uitdaging, is trouwens te vinden in de achterklep van het Volvo-prototype. Ook die achterklep kan elektrische energie opslaan met behulp van dragende koolstofvezel. Maar hier niet volgens de principes van de accu: de achterklep bevat koolstofvezels die zich gedragen als een elektrische condensator. Een condensator kan lading veel sneller opslaan en loslaten dan een accu. Geen wonder dat fabrikanten van elektrische auto's verlekkerd naar condensatoren kijken: ze kunnen een van de grootste nadelen van accu's ondervangen. Waarom zijn condensatoren dan nog niet de standaard? Wagemaker: 'Omdat de energiedichtheid in condensatoren veel lager is. Om hetzelfde te kunnen doen als met een liter benzine, heb je 3000 kilo aan condensatoren nodig.' Over uitdagingen gesproken.

Kader: Hybride is vooral fiscaal vriendelijk

Plugin-hybrides zoals de Toyota Prius en de Mitsubishi Outlander - die je aan het stopcontact kunt opladen - zijn op dit moment razend populaire 'milieuvriendelijke' auto's. Omdat ze een elektrische aandrijving én een verbrandingsmotor hebben, is er geen probleem met het bereik: als de accu leeg is, kun je verder rijden op benzine. Daarmee ondervangen ze een nadeel van puur elektrische auto's. Die komen lang zover niet als een benzineauto met een volle tank - en moeten dan uren opladen.

Hoe milieuvriendelijk zijn hybride auto's werkelijk? Dat hangt sterk af van de verhouding tussen de elektrische en de benzinekilometers in de praktijk. Wie veel lange ritten maakt, moet vaker door een lege accu de benzinemotor gebruiken. Zeker is dat hybride auto's met hun accu's en dubbele aandrijving veel zwaarder uitvallen dan overeenkomstige modellen met alleen een verbrandingsmotor. Zo weegt de Mitsubishi Outlander van schrijver dezes 'leeg' meer dan 1800 kg. De benzineversie weegt ruim 1300 kg. De benzinemotoren van hybrides hebben een inhoud van om en nabij twee liter, ook niet bepaald middenklasse. Het zijn factoren die niet bijdragen tot een laag verbruik.

Rijdend op benzine heeft de Outlander bij 100 km per uur op de snelweg 7 L per 100 km nodig, dat is ongeveer 1 op 15. Onze oude Skoda Felicia reed 1 op 17. Gemiddeld. Bij een zeer brave rijstijl rijdt de Outlander al met al ongeveer 1 op 20 (5 L/100 km) maar dat cijfer wekt ten onrechte de indruk dat elektrische kilometers niets kosten en niets vervuilen. Een kleine, moderne benzineauto kan het beter, zonder fiscale of technologische hocuspocus.

Dankzij de fiscus was een plugin hybride (of een puur elektrische auto) dit jaar spotgoedkoop voor ondernemers en zo goed als gratis voor zzp-ers. De regeling is iets minder aantrekkelijk geworden door 7% bijtelling in 2014 maar blijft vriendelijk. Hybride auto's worden vermoedelijk gekocht door koopjesjagers zonder serieuze interesse in de milieu-aspecten, die geen milieuvriendelijke rijstijl  hebben en niet de discipline opbrengen om de auto tweemaal daags op te laden. In dat geval is een hybride auto gewoon een ouderwetse gas guzzler.

Kader: Veelbelovende accu's

De Lithium-lucht-accu - Volgens Marnix Wagemaker van de TU Delft de 'heilige graal' van de accutechnologie. De energiedichtheid is ruim vijf keer die van de huidige lithium-ion-accu's en benadert die van benzine. Maar de problemen zijn nog  huizenhoog, bijvoorbeeld op het gebied van vermogen (hoe snel kan de accu energie leveren) en levensduur.
De natrium-zoutwater-accu. Is niet geschikt voor auto's maar voor opslag van energie bij zonne- en windcentrales. Bij deze toepassing zijn omvang en gewicht niet zo belangrijk. De natrium-zout water-accu is veelbelovend door de lage kosten. Dit type is ook zeer vriendelijk voor mens en milieu. Wagemaker: 'Je zou er een stuk van kunnen opeten en dan heb je hooguit wat buikpijn.'
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