Straatster bederft modefeest
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De korte documentaire Take My Picture laat zien hoe modeëvenementen het afgelopen decennium onomkeerbaar zijn veranderd. Ze worden belegerd door horden fotobloggers op zoek naar modellen, ontwerpers en andere sterren. Daar komen weer amateurmodellen ('street style stars') op af die over straat paraderen in de hoop te worden gefotografeerd door de bloggers. Als die te lang geen echte celebrity hebben gezien, gaan ze daar grif op in. Dat leidt weer tot publiciteit op al die blogs, en zo is het gebeuren op straat een eigen leven gaan leiden. In het gewoel vallen professionele modejournalisten en fotografen en zelfs de echte sterren nauwelijks meer op.

Take My Picture laat de fotobloggers, straatsterren en insiders uit de modewereld aan het woord maar vooral modejournalisten. De laatste zijn 'not amused' omdat de straattaferelen de aandacht afleiden van hun werk en knagen aan hun autoriteit.

http://vimeo.com/61348049

http://laughingsquid.com/take-my-picture-short-film-about-the-rise-of-fashion-bloggers-and-street-style-stars/

The Art of Steadicam is een hommage aan de steadicam, een draagbaar gestabiliseerd statief waarmee een lopende of zelfs rennende cameraman perfect gelijkmatige opnamen kan maken. Lange, ononderbroken bewegende shots worden vaak met dit hulpmiddel gemaakt. Op de site steadishots.org worden opmerkelijke steadicam-shots verzameld en door bezoekers beoordeeld met een cijfer. The Art of Steadicam is een compilatie van de vijftig hoogst genoteerde shots per 1 maart.

De tien minuten durende clip bevat onder andere materiaal uit Kill Bill 1, Eyes Wide Shut, Pulp Fiction, Raising Cain, Goodfellas, Rocky, Donny Darko, The Shining, Fight Club en Full Metal Jacket.

http://vimeo.com/60974401

Wat is beter, muziek op vinyl, dezelfde muziek in mp3-vorm, of een optreden? De serie Idea Channel van de Amerikaanse publieke omroep PBS waagt zich aan die vraag.

Idea Channel is een wekelijks, speciaal voor het web gemaakt programma. Dat laatste is aan verschillende zaken te merken. In de eerste plaats aan het tempo. Presentator Mike Rugnetta vuurt zijn teksten als een mitrailleursalvo op de camera af. De kijker mag de tijd niet krijgen weg te klikken. In de tweede plaats aan de vorm. Die is goedkoop: voor de camera gesproken teksten worden gelardeerd met foto's en montagegrappen, verder niet.

Ondanks die beperkingen weet Rugnetta elke week een buitengewoon interessant en vermakelijk programma te maken. Wat zijn de meest kunstzinnige videogames? Is William Gibson een modern orakel? En die muziek dus. Daarover concludeert Rugnetta: het publiek prefereert optredens die lijken op de bekende opnamen, en de meeste opnamen zijn het beste als ze de sfeer van een concert benaderen.

http://www.youtube.com/user/pbsideachannel

