De vrouwen van Darwin
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Charles Darwin onderschreef in zijn officiële geschriften het Victoriaanse beeld dat vrouwen meer in de wieg gelegd waren voor schoonheid en verzorgend werk. Maar hij correspondeerde met zo'n 150 dames, veelal over wetenschappelijke onderwerpen. In die brieven geen spoor van Victoriaanse neerbuigendheid. Hij discussieerde met vrouwen als gelijken en sommige vroeg hij zelfs om raad.

Dat vertelt dr. Philippa Hardman van het Darwin Correspondence Project in Darwin's Women, een mooie documentaire film van 20 minuten van Cambridge University over Darwins briefwisselingen met vrouwen. Het is een verzorgd werkstuk, met veel in elkaar overvloeiende foto's, schrijvende handen, en loopjes door bibliotheken van dr. Hardman. 7500 brieven van Darwin (niet alleen aan vrouwen) zijn al te lezen op de website van het project, darwinproject.ac.uk.

https://www.youtube.com/watch?v=9qZxa3WjZQg

Presentator Conan O'Brien zit tegenwoordig op het obscure kabelkanaal TBS maar zet al zijn uitzendingen online. Sommige rubrieken zijn webseries op zichzelf geworden. Een van de leukste is Clueless Gamer waarin hij met frisse tegenzin games recenseert, in samenspraak met zijn wel deskundige collega Aaron Bleyaert. Een slimme formule, aantrekkelijk voor zowel gamers als digibeten.

In de laatste aflevering bespreekt O'Brien de vorige week gelanceerde succesgame Grand Theft Auto 5, dat draait om het stelen van auto's en andere criminele activiteiten. Conan kan geen honderd meter rechtuit rijden,  maar ondanks zijn onhandigheid is hij duidelijk gecharmeerd van de vuistgevechten, de lapdances en het schieten met een raketwerper. Ook is hij aangenaam verrast dat hij na te zijn doodgeschoten onmiddellijk weer kerngezond het ziekenhuis uitloopt.

http://www.youtube.com/watch?v=EB_XX_IM8io

Twee pas verschenen korte animatiefilms uit zeer verschillende bronnen vormen bijna een tweeling. Red, uit de Vancouver Film School, biedt een alternatief Roodkapjeverhaal. Meisje lust wolf rauw, is ongeveer de strekking van de tekstloze vertelling.

In Carn van de Franse animator Jeff Le Bars wordt een jochie, verdwaald in een sneeuwstorm, gered door een wolf die zelf stervende is. De wolf vraagt wel een tegenprestatie. De films duren allebei vijf minuten en maken vaardig gebruik van licht voor horroreffecten. Beide eindigen bloedig en zijn niet geschikt voor kinderen.

http://www.youtube.com/watch?v=VbDdvfpDUNU

https://vimeo.com/69700933

