Galifianakis pest Justin Bieber
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Acteur en komiek Zach Galifianakis maakt al een paar jaar de tegendraadse interviewserie Between Two Ferns. Hij vindt telkens nieuwe manieren om zijn gasten in verwarring te brengen en te beledigen: hij heeft geen stoel voor ze, kijkt ze niet aan, blaast kauwgombellen, leest zijn vragen voor, laat lange stiltes vallen of vergeet zelfs wie ze zijn. Een van de weinige die zich niet van de wijs liet brengen was Tina Fey, die Galifianakis ongenadig de les las.

Ook de kijker raakt in verwarring, want je mag nooit uitsluiten dat het van a tot z is gescript. Zachs laatste slachtoffer is Justin Bieber. Hij houdt het hoofd bewonderenswaardig koel, zelfs als de interviewer met zijn broekriem begint te zwaaien. Maar de daverende verrassing aan het einde is Bieber bijna teveel.

http://www.youtube.com/watch?v=ZSBzkshxBCQ

http://www.funnyordie.com/videos/ca8e174a54/between-two-ferns-with-zach-galifianakis-justin-bieber

Eenzame opsluiting van personen onder de 18 jaar, een standaardpraktijk in Amerikaanse gevangenissen, is een vorm van marteling. Dat zegt de VN-rapporteur over marteling, Juan Méndez, in de aangrijpende reportage For Their Own Protection op het libertaire kanaal ReasonTV. Alleen in Texas is de straf in 2012 36.000 keer toegepast.

De film geeft twee voorbeelden. Overvaller Michael Kemp lijkt zes maanden eenzaamheid op 17-jarige leeftijd goed te hebben doorstaan. Corey Bauer werd al voor onbepaalde tijd eenzaam opgesloten toen hij 13 was, zoals zijn moeder huilend vertelt, en ging daar volledig aan onderdoor. Of de maatregel dient ter bescherming doet niet terzake, zegt Mendez. Een gevangenis zorgt maar voor een veilige omgeving. Zeven Amerikaanse staten hebben intussen paal en perk gesteld aan het gebruik van isoleercellen voor minderjarigen.

http://www.youtube.com/watch?v=ePEf4cOisDk

De Amerikaanse satirische tv-show Saturday Night Live is begonnen met een YouTube-kanaal. Dat is nogal laat maar SNL pakt het grondig aan: er staan meteen 2500 clips online uit de rijke historie van het programma. Daaronder bijvoorbeeld de onsterfelijke Sarah Palin-parodieën van Tina Fey en het lied 'King Tut' (1978) met Steve Martin als Tutanchamun. De komende tijd worden nog 2000 video's toegevoegd.

Het kanaal is opgericht om kijkers naar de actuele tv-uitzendingen te trekken. Amerikanen kunnen de clips op YouTube niet zien vanwege een deal tussen SNL en Yahoo.

http://www.youtube.com/user/SaturdayNightLive?feature=watch

