Slaan op kapotte apparaten

Herbert Blankesteijn

Op de site van het London Symphony Orchestra staat een registratie van Ravel's Bolero waarvan de bezoeker tijdens het afspelen de camera's kan kiezen. Er zijn zes camerastandpunten. Wordt er één gekozen dan is die beeldvullend; je kunt er ook twee, drie of vier kiezen die elk een kwart van het scherm in beslag nemen. Het zijn gewone videostreams dus de kijkrichting is bepaald door de cameraman.

Tijdens de video kun je ook een plattegrond van het orkest aanklikken en informatie krijgen over de verschillende instrumenten en de orkestleden. Verschillende musici geven zelfs in een aparte video uitleg over hun instrument. Het LSO wil de komende tijd meer concerten in deze vorm presenteren.

http://play.lso.co.uk/Ravels-Bolero#/Ravels-Bolero

Alleen de titel al: Percussive Maintenance is een collage van filmpersonages die op onwillige apparatuur timmeren om die aan de praat te krijgen. Dergelijke supercuts zijn alweer hard op weg vervelend te worden omdat er zoveel verschijnen (laatst nog 'It's just a cat' met zogenaamde schrikeffecten door katten). Maar deze is briljant, mede door de opbouw. In feite zien we in drie minuten vier supercuts: iets werkt niet, vruchteloos erop slaan, plotseling resultaat en de opluchting. Het ritme zorgt voor extra komisch effect.

https://vimeo.com/74965870

http://www.youtube.com/watch?v=Dp_8h-AbQ98
De hoofdrolspeler in de originele comedyserie Tumbleweed sjokt in een soort pyjama door het Wilde Westen. Hij heet Fingerbang69 en is, dat merken we al snel, het middelpunt van een game. Er verschijnen menu's in beeld, hij moet rare opdrachten uitvoeren van schaars geklede dames en doodgeschoten figuren komen in een volgende episode - pardon, level - doodgemoedereerd weer terug. De acteurs imiteren zelfs het onbeholpen loopje van de geanimeerde karakters uit games als Grand Theft Auto, waarbij de camera ze volgt in plaats van in hun gezicht te kijken.

De bijsluiter waarschuwt voor 'een ton aan borsten, geweld en vunzige taal.' Dezelfde makers waren eerder verantwoordelijk voor 'Good Cops Bad Cops,' een parodie op de politieserie waarin een aantal Dirty Harry-achtige types meedogenloos maar zonder succes achter een  'Night Flasher' aanzat.

http://www.youtube.com/watch?v=kCHBV7jMoLc&feature=c4-overview-vl&list=PL37136006C36D9E8D

http://www.youtube.com/watch?v=bPpKbVYV_dE&feature=c4-overview-vl&list=PLAFB2B5998735D6B3

