Uitgestorven Parijs

Herbert Blankesteijn
My Face Is In Space is het fictieve verhaal van de Amerikaanse jongen Larry Wilson, wiens foto aan boord zou zijn van de ruimtesonde Voyager, sinds kort buiten het zonnestelsel. Larry's stem vertelt ons, bij archiefmateriaal en wilde geanimeerde beelden, hoe hij kort na de lancering enige roem had en daardoor het mooiste meisje van de klas wist te versieren. Hij droomde ervan herkend te worden door aliens en ambassadeur in de ruimte te zijn. De werkelijkheid pakt wat anders uit.

Deze originele coming of age-film is het eindexamenwerkstuk van Tom Jobbins aan de National Film and Television School in Engeland.

http://www.youtube.com/watch?v=HglYHgssqnY

Hypocentre is een rondleiding van vier minuten door een uitgestorven Parijs. Geen foto's maar bewegende beelden, wat te zien is aan wolken, water en duiven. De Franse site Menilmonde heeft een voorbeeld genomen aan de Amerikaanse filmmaker Ross Ching die dezelfde grap een jaar geleden uithaalde met San Francisco, New York, Seattle en Washington. Hij legde precies uit hoe het moest: als je maar voldoende lange shots hebt, kun je elke mens en elke rijdende auto vervangen door de onbedekte achtergrond uit een ander deel van je opname. Een hoop werk maar het resultaat mag er zijn.

https://vimeo.com/74857458

http://www.youtube.com/watch?feature=player_embedded&v=jDaAo63bivc

http://www.youtube.com/watch?feature=player_embedded&v=4bgID-6CXdk

Gepensioneerd grafisch ontwerper Hal Lasko is 97 jaar en maakt schilderijen met behulp van Microsoft Paint. Er is een goede reden voor die onwaarschijnlijke keus: Hals gezichtsvermogen is sterk achteruitgegaan en Paint heeft dat handige vergrootglas. Hal kan pixel voor pixel zijn prenten samenstellen en is daar zo'n tien uur per dag mee bezig. Ze worden in het groot geprint in de plaatselijke printshop. 

The Pixel Painter is een mooie, liefdevolle reportage gemaakt door kleinzoon Ryan. Hal verkoopt zijn werk via hallasko.com.

https://vimeo.com/70748579

