VS en China slaags in de ruimte
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Amerikaans-Chinese spanningen in de Straat van Taiwan komen tot een climax, juist als een Amerikaanse én een Chinese ruimtemissie aanstalten maken te landen op een asteroïde. Daar hopen ze delfstoffen van onschatbare waarde te claimen. Op dat moment hoort Peter Lacey, de  Amerikaanse vluchtleider, dat 'zijn' ruimteschip nucleaire wapens aan boord heeft om de rivalen in de ruimterace uit te schakelen. De strijd op Aarde en die in de ruimte raken verweven. Lacey moet beslissen of hij een ruimteoorlog ontketent.

Control is de pilot van een serie waarvan het onzeker is of hij er zal komen. Dezelfde makers waren eerder verantwoordelijk voor de voortreffelijke 'crowdfunded' serie Pioneer One, waarin een Russische astronaut, afkomstig van Mars, neerkomt in de VS.

https://www.youtube.com/watch?v=8w-Wsm4PxyY

"Ik ben single en net als alle vrijgezellen heb ik wel eens prostitutie geprobeerd. Het was geweldig, ik heb zeven dollar verdiend." In de serie Comedy Drop lopen stand-up comedians 

openbare gelegenheden binnen om daar een geïmproviseerd optreden te doen. Als kijker zit je in een drietrapsraket van gêne. Het 'publiek' is nauwelijks geïnteresseerd, de meeste grappen zijn niet leuk en ook de filmpjes van deze optredens worden nauwelijks bekeken. Liam McEneaney bijvoorbeeld maakt zijn grap over prostitutie tegenover precies één eter in een fastfood-tent. Zoveel masochisme, dat is wel weer bezienswaardig.

http://www.youtube.com/watch?v=uoldqgFjLbI

http://www.youtube.com/watch?v=I5XAbDrXxW4

http://www.youtube.com/watch?v=A6HTqQ4NO6k

http://www.youtube.com/watch?v=X0l-HcDNad8

http://www.youtube.com/watch?v=OdrSTlGYaX0

Jonge vrouw komt thuis en is haar sleutel kwijt. Ze wordt binnengelaten door haar buurman, die ze nog nooit heeft ontmoet. Hij blijkt een zonderling, niet in staat normaal contact te leggen en zeker niet met een vrouw. Maar zo vaak krijgt hij geen visite en hij laat  haar niet zonder slag of stoot gaan.

Eat! is een akelig spannende korte film van regisseur Janicza Bravomet, met als grote troef het acteren van Brett Gelman and Katherine Waterston.

http://www.youtube.com/watch?v=rznYY9AisXw

