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De zesdelige serie Unspeak van het Nederlandse kanaal Submarine gaat over verhullend taalgebruik. In de eerste aflevering wordt dat krachtig neergezet met Tony Blair die zichzelf een 'changemaker' noemde in plaats van een 'warmaker,' en Saddam wilde 'verwijderen.' Ook constructies als 'Pro Life' en 'Friends of the Earth' passen in het straatje van deze reeks.

Daarna gaat het over de financiële crisis, het milieu, sociale media, presidentsverkiezingen en de farmacie. Het verhaal dat de commentaarstem vertelt wordt kracht bijgezet door geniaal geselecteerde en gemonteerde beelden uit speelfilms, nieuwsprogramma's, commercials en ander archiefmateriaal. Op Submarinechannel.com staat een 'interactieve versie' maar die voegt niet zoveel toe en de aanduiding kan worden beschouwd als unspeak.

http://www.youtube.com/watch?v=M-iwVXr-mJ8

http://www.youtube.com/watch?v=C8opSHQ_M3s

http://www.youtube.com/watch?v=siUfs5ue_2w

http://www.youtube.com/watch?v=1GKg8zfXH3A

http://www.youtube.com/watch?v=IEqLd12_rtM

http://www.youtube.com/watch?v=HSZqKJm0gkY


http://unspeak.submarinechannel.com/

Simon's Cat is een van de vele kattige karakters op Internet en een van de weinige die de moeite waard is. Tekenaar Simon Tofield brengt in handgemaakte animaties trefzeker de motoriek en de streken van de huiskat in beeld. Een op hemzelf gebaseerd personage laat zich telkens in de luren leggen.

Tofield filmpjes zijn de eenvoud zelve. Toch verschijnt er maar ongeveer een per maand. Als een moderne Jean Dulieu doet hij alles zelf, inclusief de geluidseffecten. Het aantal views loopt meestal in de miljoenen.

De laatste episode gaat over zijn eigen carrière. Met Britse zelfspot portretteert hij een jonge versie van zichzelf. De voorbeelden van de animaties die hij vroeger maakte, zijn oergeestig (let op de vogel die door een regenworm wordt afgetroefd). Zelfs zijn beeldschermen weet Tofield met een paar pennestreken tot leven te brengen.

http://www.youtube.com/watch?v=zZZKJCkUZCo

A Relationship in 5 Minutes is precies wat de titel zegt. In één opname van vijf minuten wordt het hele verloop van een liefde verteld, van een eerste kennismaking via een innige relatie tot een voorzichtige poging om de brokken te lijmen. Acteurs Autumn Stein en Matthew Flynn staan daarbij naast elkaar en kijken recht de camera in. Knap hoe ze daarbij een terloopse toon volhouden, het tempo nooit laten verslappen en ons aankijken alsof we de ander zijn. Een monumentje.

https://www.youtube.com/watch?v=cQviPmj3kyg
