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Internet Vandaag

Herbert Blankesteijn

TEASE: Straks in Internet Vandaag, de grootste flops en flaters van 2013.

Wat ging er mis in 2013 in de wereld van de technologie? Verschillende sites publiceren lijstjes met FAILs en er zijn een paar onderwerpen die steeds weer terugkomen. De NSA is daar natuurlijk een van, maar die sla ik vandaag maar even over.

Een van de opvallendste flops van dit jaar was Blackberry. De Blackberry domineerde de markt op het moment dat de iPhone verscheen en miste toen de boot. In januari zou het allemaal goedkomen met de lancering van de Q10 en de Z10. U hoort de charismaloze directeur Thorsten Heins en het lauwste applaus van het jaar tot dan toe.

BB10  
Sindsdien is het marktaandeel verder gekelderd, de beurskoers ingestort, kopers van het bedrijf hebben zich ook teruggetrokken, treuriger kan bijna niet. Naar verluidt heeft alleen president Obama zijn Blackberry nog. Hij moest zo nodig in 2008, nu zit-ie eraan vast.

Een andere prominente flop, zeg maar gerust een topflop, was de Surface van Microsoft, de tablet met Windows. In de zomer schreeft Microsoft bijna een miljard dollar af op onverkochte voorraden van zijn Surface RT, dat is de tablet met Windows 8 - nee pardon Windows RT. Maar Redmond liet zich niet ontmoedigen en kwam in oktober met een opvolger, die heet dan weer de Surface 2. Die is wat sneller dan de Surface RT maar heeft vooral een  nieuwe verbeterde standaard, om rechtop te staan. Daar had het publiek bij de lancering een  nóg lauwer applaus voor over dan voor Blackberry's nieuwe smartphones.

Surface2

Dus nu kunt u kiezen tussen de Surface 2 met Windows RT en de Surface Pro met Windows 8. En als u wilt weten wat de verschillen zijn, dan moet u dat maar Bingen, of zo.

Tijd voor wat vrolijkheid om het jaar uit te luiden. Nieuwprogramma's hebben jaaroverzichten, de youtubekanalen met montages van flaters, hebben dat ook. Zo is er een compilatie over 2013 van meer dan een half uur op het kanaal failarmy. Meestal gaat het om mensen die zich overschatten en dan op hun gezicht gaan, zoals deze dame die na een onbezonnen sprong ruggelings in het water belandt en daar zelf gelukkig om kan lachen.

Fail

En als je nog iemand moet overtuigen voorzichtig te zijn met vuurwerk, google dan firework fail. Goede jaarwisseling!
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