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TEASE: Hoe reageer je als directeur wanneer je enige product wordt afgekraakt? Het product is de bekende app Evernote. Straks meer.

Evernote is een van de populairste apps ter wereld. Mensen gebruiken het om alles wat ze online of offline tegenkomen te bewaren: documenten en foto's, presentaties, webpagina's, video's, noem maar op. Evernote wil een uitbreiding zijn van je geheugen. Voor meer dan 75 miljoen gebruikers is het een essentieel stuk gereedschap.

Ook voor Jason Kincaid, een invloedrijke blogger over technologie. Maar Kincaid komt zo vaak rare bugs tegen in Evernote dat hij daar deze week een stuk over publiceerde van zeven schermen lang. Voor hem zaten de problemen vooral in geluidsbestanden, maar het ondermijnt je vertrouwen zegt Kincaid, zeker als je merkt dat er van de ene versie op de andere geen vooruitgang in zit, de helpdesk niet helpt en de beveiliging ook al te wensen overlaat. En dat voor een bedrijf met een kwart miljard aan investeringsgeld.

Toevallig verscheen de afgelopen nacht een interview met Evernote-directeur Phil Libin door investeerder en blogger Guy Kawasaki. Libin gaat niet in op de klachten, waarschijnlijk omdat het gesprek eerder is opgenomen. Wel zegt-ie dat je als beginnende ondernemer het beste een product kunt maken voor jezelf, want dan kun jij het beste beoordelen of het wel fantastisch is.

Evernote

Gelukkig heeft Libin wel degelijk op Kincaid gereageerd, op zijn eigen blog. En hij erkent dat Kincaid gelijk heeft. Evernote heeft de laatste tijd een beetje teveel gedacht aan groei en te weinig aan kwaliteit. En dat gaat nu veranderen, aldus directeur Libin. Of-ie de problemen onder controle krijgt moeten we afwachten.

Venturebeat stelt vast dat dit in elk geval prima PR is en dat veel directeuren daar wat van kunnen leren. Critici zijn niet per se vijanden. Venturebeat geeft geen voorbeelden van hoe het niet moet maar wat dacht je van Elon Musk van Tesla. Toen de New York Times een jaar geleden een slechte 

recensie schreef begon hij een welles-nietes discussie met de krant en maakte daar een heel slechte indruk mee.

Tesla
En hier is nog een CEO met een open houding. Travis Kalanick van internet-taxibedrijf Uber reageert in een video bij de Wall Street Journal op klachten over extra hoge tarieven met de feestdagen. Hij zegt: we hebben zelf geen wagens maar brengen twee partijen bij elkaar, de riders en de drivers. En we moeten prijzen hanteren die garanderen dat er chauffeurs zijn die de ritten willen maken.

Uber
En dat kan iedereen begrijpen. Zo niet, bekijk het nog een keer op bnr.nl/vandaag.

