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Snapchat, de bekende sexting-app, is niet solide. Een paar maanden geleden werd aangetoond dat de foto's die Snapchat zogenaamd wist, in principe teruggevonden kunnen worden op het mobieltje. Anderhalve week geleden verloor Snapchat een bestand met 4 miljoen telefoonnummers van gebruikers - nummers die gekoppeld waren aan hun Snapchat-account.

Het alternatief is Wickr. Wickr is een app waarmee je berichten kunt sturen in combinatie met foto's, video's of geluidsfragmenten. Dat gebeurt met encryptie en alle berichten worden na maximaal vijf dagen gewist, zonder spoor. Je hoeft ook geen gegevens als telefoonnummers op te geven, want die zijn helemaal niet nodig voor de dienst.

Vorige week stond in PCMag het verhaal dat Nico Sell, oprichter van Wickr, door de FBI was benaderd om een achterdeurtje in de app aan te brengen. Ze weigerde. Het is eigenlijk een oud verhaal want ze heeft dat half oktober al verteld op een conferentie. Maar Nico Sells verhaal is zo helder en overtuigend, dat ik wat citaten wil laten horen.

De NSA vindt ze eigenlijk niet het grootste probleem. Dat zijn de sociale media, die permanent zijn. Ze is tegen het gebruik van Facebook, op grond van de gebruiksvoorwaarden en het privacybeleid.

Wickr1

Waarom wil ze de FBI niet helpen aan een achterdeurtje? Omdat een achterdeur voor de politie ook een achterdeur is voor criminelen. Dat is geen angst maar een bewezen feit.

Wickr3

En is het een goed idee voor een bedrijf als Wickr om in de VS te zitten? Volgens haar wel en daar heeft ze juridische argumenten voor.

Wickr5

En hoe weet ik dat Wickr deugt? Dat heb ik niet van Nico Sell maar van twee onafhankelijke onderzoekers die half december spraken op de hackersconferentie Defcon. Ze vergeleken Wickr, Snapchat en Facebook Poke en Wickr bleef als enige overeind.

Defcon

Dit weekend deed Sell een chat met gebruikers van de site Reddit. Die conversatie vind je terug via bnr.nl/vandaag.

Als je Wickr wilt gebruiken moeten je contactpersonen dat natuurlijk ook doen. Maar dat is een kwestie van één whatsapp of sms waarin staat: download Wickr. Het bestaat voor Apple en Android, en versies voor de pc en Mac zijn onderweg.

