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Internet Vandaag

Herbert Blankesteijn

De Nederlandse startup Kiiroo wil seksattributen op de markt brengen die met elkaar communiceren via internet. En Kiiroo schrijf je met dubbel i dubbel o want we zijn wel een internetbedrijf. 

Het idee is niet nieuw, ik heb het in de jaren 90 al gezien. Ik zal er maar niet ingewikkeld over doen, je hebt een vibratorachtig ding en een ding met een gat erin, met een internetverbinding. Maar de techniek staat niet stil en het ding met een gat erin heeft bij Kiiroo bijvoorbeeld een aantal ringen die onafhankelijk van elkaar kunnen samentrekken. 

Bij zo'n crowdfundingcampagne hoort een video. Je doet het gauw verkeerd met zo'n onderwerp maar Kiiroo heeft weten te voorkomen dat het onbedoeld komisch wordt.

Kiiroo

Kiiroo vraagt op Indiegogo om 100.000 crowdfunding. Ze hebben 10.000 binnen met nog 44 dagen te gaan, dus dat ziet er goed uit.

In Wired staat het verhaal van wiskundige Chris McKinlay die alles uit de kast haalde om een partner te vinden via online dating. Hij schreef software, gaf die software menselijk gedrag, plukte daarmee profielen kaal, paste zijn statistische kennis toe enzovoort.

Het lijkt erg op het verhaal van Amy Webb dat ik drie maanden geleden tegenkwam, vrouw en nerd en ook vast van plan om niets aan het toeval over te laten.

Amy

En de verhalen van Chris en Amy lopen goed af, anders werden ze ook niet verteld denk ik, ze vonden een partner maar niet elkaar. Maar Chris had wel 88 dates nodig dus of zijn kennis geholpen heeft weet ik niet.

Vandaag is Tube Day, de dag van de eerste YouTube Community livestream van de Benelux. Nederland heeft zijn eigen YouTube-sterren zoals Bardo Ellens, Dylan Hagens, Frances van het kanaal Foodgloss en Diana van Disfordazzle.

Presentator van Tube Day is Bardo Ellens, die 21 is en al video's maakt sinds zijn 14e. In 2013 was-ie goed voor 30 miljoen views, gek in het Nederlandse taalgebied. Hij kondigt het gebeuren aan op zijn kanaal Banjotown.

Ellens

De Tube Day is georganiseerd met hulp van YouTube Nederland, dat YouTubers helpt om van  hun hobby hun beroep te maken. Nederlandse Youtubesterren gaan elkaar interviewen, de komieken Ruben van der Meer en Arie Koomen treden op en Bardo Ellens zal een quiz presenteren. Het gebeurt allemaal in comedyclub Badaboom in Amsterdam en je kunt het zien op Bardo's kanaal Banjomovies. Kijk het na op bnr.nl/vandaag.
