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Internet Vandaag

Herbert Blankesteijn

TEASE: In Bangalore is het zelfmoordcijfer in tien jaar met 40% gestegen. De it-industrie krijgt de schuld.

[LET OP: item begint met quote]

Wiki1
Ja, dat is inderdaad Stephen Fry en dit citaat van hem is de officiële eerste stemproef van een beroemdheid op Wikipedia. De online encyclopedie gaat aan de pagina's over bekende personen als het even kan geluid toevoegen, zodat lezers kunnen horen hoe zo iemand klinkt of klonk. De BBC stelt materiaal ter beschikking en er zijn al zo'n 300 fragmenten door vrijwilligers geselecteerd. Bijvoorbeeld Agnetha Fältskog van Abba

Wiki2

Filmregisseur Bernardo Bertolucci

Wiki3

En schrijfster Donna Tartt

Wiki4

De fragmenten zijn al terug te vinden op hun pagina's in de Engelstalige Wikipedia. In de Nederlandse vind ik ze nog niet.

Volgens een nieuwe documentaire van Journeyman.tv is het zelfmoordcijfer in Bangalore het laatste decennium met 40% gestegen. Bangalore geldt als het Silicon Valley van India. De it-industrie geeft honderdduizenden mensen werk en hoop. Maar er worden hoge eisen gesteld. Journeyman is aanwezig bij een conference call met een Amerikaanse opdrachtgever waar met zoveel woorden wordt gezegd; wie niet gefocust kan blijven, hoepelt maar op.

Bangalore

Dit soort stress, de Indiase cultuur waar falen geen optie is en het wegvallen van familiestructuur dragen eraan bij dat je in de it in India snel opbrandt, als regel rond de 40 jaar.

Bangalore2

De hele documentaire kun je zien op bnr.nl/vandaag.

Filmer Kirby Ferguson is beroemd om zijn vierdelige serie Everything is a Remix waarin hij al remixend zijn visie op auteursrecht geeft. Nu begint hij aan een nieuwe serie This is not a conspiracy theory, en dat wordt een documentaire over samenzweringstheorieën en mensen die daarin geloven, van JFK tot 911. En onderweg remixt Kirby nog heel wat af.

Kirby

Het wordt weer een serie, en hij heeft een interessant verdienmodel. Je kunt je nu abonneren voor 12 dollar. Dan krijg je alle toekomstige delen, in totaal waarschijnlijk zo'n 80 minuten maar misschien ook wel veel meer. Deel 1 is gratis, op bnr.nl/vandaag.
