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TEASE: Een museum van geldverspilling bij de Winterspelen in Sochi, waar zou je dat vinden? Op internet natuurlijk. Straks meer.

De Winterspelen in Sochi kosten bijna evenveel als alle vorige winterspelen bij elkaar, las ik laatst. De Russische dissident Alexei Navalny - want zo mag je oppositieleden in Rusland langzamerhand wel weer noemen - de dissident Navalny dus, heeft nu een interactieve website gemaakt met een soort museum van geldverspilling op de Olympische lokatie. Op een kaart van Google Maps worden de verschillende bouwwerken aangegeven en als je daarop klikt, krijg je een artikel te zien met informatie over de geschiedenis, de kosten en de budgetoverschrijding en een vergelijking met soortgelijke projecten..

Topstuk is de weg A148 die het skigebied in de bergen verbindt met Sochi zelf. Kosten voor 50 km: 8,7 B dollar, dezelfde orde van grootte als de kosten van de complete winterspelen in Vancouver, aldus Navalny. Klik gezellig rond op sochi.fbk.info.

Theremini1

Dit is de theremin, een muziekinstrument uitgevonden in Rusland in 1928 door Leon Theremin. Het is een soort radio met twee antennes. Als je de ene antenne benadert met je hand, verandert de toonhoogte, als je de andere antenne benadert, verandert het volume.

Het is moeilijk te bespelen omdat de toonhoogte continu verandert en niet in stapjes zoals op een gitaar met frets. Je speelt dus gauw vals als je echt muziek probeert te maken.

Nu heeft de firma Moog de Theremini uitgebracht, een theremin die als het ware is uitgerust met autotune, de elektronische truc waardoor zangers die niet kunnen zingen toch zuivere noten uitbrengen. Het wordt hier gedemonstreerd door een medewerker van Moog op een beurs.

Theremini2
Op bnr.nl/vandaag vind je de complete demo, met nog veel meer trucs en effecten die van de theremin een complete synthesizer maken.

Haarscherpe panorama's van wereldsteden op het web zijn al vaker vertoond - in alle richtingen rondkijken en inzoomen op de kleinste details - maar Microsoft heeft met zijn panorama van Seattle wel iets heel bijzonders gemaakt. 2368 losse foto's van 22 Mp zijn aan elkaar geplakt tot één panorama van 20 Gp en waar je ook inzoomt, in alle  hoeken en gaten van Seattle duiken kunstenaars op die op een originele manier poseren. Bij de opnamen was voor elke foto radiocontact met de artiesten die op de foto moesten.

Seattle

En als je inzoomt, krijg je in beeld nog klikbare informatie ook over de kunstenaars in beeld. Het is een promotie voor ICE, de gratis software van Microsoft waarmee je dit soort megafoto's zelf kunt maken. Het grootste zoekplaatjeop het hele internet vind je via bnr.nl/vandaag. 

