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TEASE: Waar blijven de smartwatches van de grote jongens? De kleine pionier Pebble komt al met zijn tweede.

De pionier van de slimme horloges, Pebble, komt alweer met de tweede versie van zijn gadget. En dat terwijl Apple nog worstelt om zijn iWatch op de markt te krijgen en Samsung vorig jaar slechte kritieken kreeg voor zijn Galaxy Gear. 

De nieuwe Pebble heet niet Pebble 2 maar Pebble Steel. Over wat er nieuw is kunnen we kort zijn: de buitenkant. Stalen behuizing, een meer sexy polsband, krasvast gorillaglas en beter bedienbare knopjes. De recensenten zijn opgetogen, onder andere Christina Warren van Mashable.

Pebble1

Het horloge is technisch hetzelfde gebleven: standaard vertelt-ie je wat voor berichten je smartphone voor je heeft. Maar hij is uit te breiden met apps. Die moest je tot nu toe bij elkaar sprokkelen in allerlei hoeken en gaten van internet. Nu is er een speciale Pebble appstore waar je met je smartphone naartoegaat. Alle recensenten noemen de apps van Yelp, Foursquare en sportkanaal ESPN dus dat zal wel in het persbericht van Pebble hebben gestaan. Maar er zijn al meer dan 1000 apps, zoals spelletjes en nieuwe jasjes voor je horloge, aldus Engadget:

Pebble2

De nieuwe Pebble kost 250 dollar. Dat is 100 dollar meer dan de oude, maar dat eerste model blijft verkrijgbaar.

Google heeft nog geen smartwatch en heeft bovendien Motorola verpatst aan Lenovo. En alsof dat niet pijnlijk genoeg is, heeft Mountain View nu ook een belangrijke patentrechtszaak verloren. Een klein bedrijf genaamd Vringo heeft in 2011 octrooien op de kop getikt van de zoekmachine Lycos, die belangrijk was in de jaren 90. Google moet Vringo 1,36 procent van zijn advertentieomzet betalen en dat kan oplopen to t250 M dollar. Per jaar. Er is nog beroep mogelijk.

Accenture komt, met nog 11 maanden te gaan, met de zes business trends voor 2014. De eerste is de opkomst van wearables zoals de Pebble en ook slimme objecten. De tweede is sociale media, die ook bedrijven aan een gemeenschap helpen die ze kunnen raadplegen, vaak zelfs gratis.

Accenture

En zo zijn er nog vier, die te vinden zijn in een rapport. Dat staat online in een volledige versie, en een gepopulariseerde interactieve versie. Verder zijn er zes ultrakorte video's waarin

Accenture's CTO Paul Daugherty ze samenvat. Wel met heel veel businessjargon:

Accenture2

De titel van de samenvatting bekt beter: Big is the next big thing. Bnr.nl/vandaag.

