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TEASE: Miljoenen camera's filmen alles wat los en vast zit, en het zijn geen bewakingscamera's. Straks meer.

De laatste onthullingen over de NSA gaan over drones die worden gestuurd door metadata van mobieltjes om verdachten van terrorisme uit te schakelen. De bron is de nieuwe nieuwssite The Intercept. Onthou die naam, het is de nieuwe thuishaven van NSA-journalist Glenn Greenwald. In oktober maakte Greenwald bekend dat hij The Guardian zou verlaten om mee te doen aan een nieuwe nieuwsorganisatie gefinancierd door Pierre Omidyar, een van de oprichters van eBay.

Nu is het zover, en journalisten moeten van theintercept.com maar een bookmark maken want het meeste nieuws over de NSA zal daar voortaan vandaankomen. Het wordt geen site voor het vluchtige werk, de eerste publicatie is zestien schermen lang. TechCrunch vraagt zich alvast af wat The Intercept moet gaan doen als de NSA-emmer leeg is, maar volgens mij krijgen we veel eerder al NSA-moeheid - misschien is die zelfs al begonnen.

Beleggers die vorige week zijn teleurgesteld in Twitter, krijgen een nieuwe kans. GoPro gaat naar de beurs, de maker van kleine camera's van topkwaliteit die overal aan te bevestigen zijn. Aan drones natuurlijk, aan helmen van sportmensen tot zelfs aan de strijkstok van een violist.

GoPro heeft een bloeiend YouTube-kanaal met creatieve voorbeelden van de gebruiksmogelijkheden. De Dublin Band speelt het nummer Add it Up in een auto stampvol GoPro's, onder andere aan het instrument van de gitarist.

GoPro1

In deze tijd doet GoPro natuurlijk veel aan sport. Er is een reportage over een van de grote afwezigen op de Winterspelen, skister Lindsey Vonn, die werkt aan haar revalidatie. De gopro zit onder andere op haar rechterski.
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Er is een filmpje over curling, jeu de boules op  het ijs, een sport die wij net zo raar vinden als andere landen schaatsen. En natuurlijk zit er een camera op een van die schijven.

GoPro3

Een paar weken geleden kreeg GoPro-oprichter Nick Woodman een Emmy voor zijn uitvinding. Hij nam de prijs in ontvangst met een draaiende camera in zijn hand, voor een bewegend selfie van drie minuten.
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O ja, die beursgang. GoPro heeft de afgelopen 10 jaar elk jaar zijn omzet verdubbeld behalve volgens Forbes in 2013. Het bedrijf is vanaf het begin winstgevend geweest. De waarde wordt geschat op 2,25 miljard en met 45% van de aandelen wordt Nick Woodman daarmee 's werelds nieuwste miljardair.

