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TEASE: Google en Apple stellen een daad: games met het woord 'Flappy' erin mogen niet meer.

Flappy

[DIT GELUID WAT MIJ BETREFT OP EEN LAAG PITJE LATEN STAAN ZOLANG HET OVER FLAPPY BIRD GAAT]

De wereld worstelt nog met het overlijden van het spelletje Flappy Bird. Een halfgare Amerikaan heeft een petitie ingediend bij het Witte Huis met het verzoek aan Obama om er iets aan te doen. Het was een petitie met een knipoog - zo stond erin: 'red de miljoenen die hun spelletje kwijt zijn of er nog aan moesten beginnen.' Dat stond erin, want het Witte Huis heeft de petitie verwijderd.

Makers van malware maken gebruik van alles wat populair is, dus ook van Flappy Bird. In alternatieve app stores voor Android duiken versies met kwaadaardige onderdelen erin, ze kunnen bijvoorbeeld sms-en naar dure nummers. Niet in de officiële Play Store dus, tenminste voor zover ik weet.

Maar Google én Apple treden wel op tegen imitaties. Op dit moment hebben ze het vooral voorzien op het woord Flappy, dat melden verschillende nieuwssites. Flappy Dragon heet nu Derpy Dragon, Flappy Bee is nu Jumpy Bee, en verder heb je Flippy Piggy en Dodgy Bird, en de populairste gratis game in de Play Store is nu Clumsy Bird. Overigens loopt het nog niet zo'n vaart want als je zoekt op het woord flappy in zowel de app store als de play store, vind je nog genoeg, zoals Flappy Cat, Flappy Chicken, Flappy Duck en Flappy Plane.

En met een  knipoog naar bitcoin is er nu ook een nieuwe digitale valuta, de Flappy Coin, volgens Wired zijn er zelfs twee die elkaar ervan beschuldigen nep te zijn.

[EINDE FLAPPY BIRD-GELUID]

Hide

Een grappige nieuwe game is Nothing to Hide, niks te verbergen. Daarin moet je je weg zoeken door een doolhof maar je moet er te allen tijd voor zorgen dat je gezien kunt worden door de vele bewakingscamera's. Als geen enkele camera je meer kan zien...

Hide2
...is het eigenlijk al te laat. Je kunt zelf zonodig de camera's verplaatsen om delen van het doolhof toegankelijk te maken.

De maker van het spel heeft een demoversie online gezet die iedereen kan spelen, op nothingtohide.cc. Tegelijkertijd collecteert-ie om een complete versie te kunnen maken en hij houdt eens in de paar weken de wereld op de hoogte van zijn vorderingen via video's.

Hide3

Verdacht. Hou die man goed in de gaten. Op bnr.nl/vandaag.

