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TEASE: Flappy Bird spelen hoeft niet meer. Dat kunnen we nu aan robots overlaten.

Flappy Bird, daar is-ie weer. De game zelf is verdwenen maar de meme, het idee, daar zijn we voorlopig niet vanaf. Twee Chinese studenten hebben bijvoorbeeld een robot zo geprogrammeerd dat-ie het spelletje foutloos kan spelen. Een camera houdt het beeld in de gaten en geeft de informatie door aan een robotvinger. De video staat online en als je goed luistert hoor je de robot tappen op het scherm.

Flappy1

En compleet het omgekeerde is ook gedaan. Een zekere Fawn Qiu, ik denk een Amerikaan met een Chinese naam, heeft een versie van Flappy Bird gemaakt in een kartonnen doos. Het vogeltje zit op een soort printkop en de pilaren waar je tussendoor moet vliegen zijn vastgemaakt op een eindeloze rol papier. Bezoeker van een recente hackathon in de States mochten het proberen en het was niet te doen, zoals het hoort.

Flappy2

Kabelkanaal HBO komt met een nieuwe serie, Silicon Valley. Er zijn al veel series over startups. Meestal gaan ze voor het drama en dan is het eigenlijk niet om aan te zien omdat de plank zo vaak wordt misgeslagen. Silicon Valley is een komedie en dat werkt een stuk beter.

Silicon
Netflix bedreigt de kabel met zijn streaming aanbod van video. Knap voor een bedrijf dat begon met het verhuren van dvd's om zo met zijn tijd mee te gaan. Nu steekt Netflix de draak met Amazon, dat laatst in een gefakete video deed alsof ze pakketjes per drone konden bezorgen. Dat gaat Netflix nu ook doen, zegt deze satirische commercial. We gaan toch maar weer dvd's afleveren, want dat kan per drone in seconden. We hebben er wel dagen aan gewerkt en de meeste bugs zijn er nu wel uit.

Netflix
En dan zien we toch nog een paar dingen misgaan, maar één klant wordt aangenaam verrast op het herentoilet.

En dan nog één leuke hack. De computerkunstenaar die bekendstaat als Mr Solid Snake heeft voor een computermuseum in Korea muziek uit de game Final Fantasy laten uitvoeren door een orkest van diskette drives. Wat zijn dat, diskette drives? Vraag dat maar aan je opa. De muziek klinkt in elk geval zo:

Finalfloppy
