140227

Internet Vandaag 

Herbert Blankesteijn

TEASE: Hoeveel redenen heb jij om geen smartphone te hebben? Straks hoor je er negentien.

TECHNIEK, LET OP DE LAATSTE QUOTE ALS UITSMIJTER, Tales4 !!

---------

Vandaag is de laatste dag dat de wereld zich in Barcelona kan vergapen aan de nieuwste gadgets. Een  mooi moment voor 19 redenen om geen smartphone te hebben. Die komen van de Youtube-serie 'Tales of Mere Existence" - verhalen over het naakte bestaan. Dat is een animatieserie over het leven van een nogal sombere, eenzame jongeman. Het beeld bestaat uit eenvoudige cartoons die je getekend ziet worden terwijl de hoofdpersoon zijn gedachten uitspreekt.

In de laatste aflevering heeft hij een selfie op Facebook gezet en in plaats van dat zijn vrienden het hebben over die leuke foto, gaan de reacties over de telefoon uit 2006 waarmee hij de foto heeft gemaakt. Waarom heeft iemand zo'n ouderwets toestel? Dat gaat je niks aan, zegt-ie, en dan legt hij het toch uit.

Tales1

Alle 19 redenen zijn de vinden in de video, op bnr.nl/vandaag.

Tales2

Nu we toch aan het technologie-bashen zijn, werp eens een blik op het YouTubekanaal Dovetastic. Daar worden alle denkbare en ondenkbare gadgets zonder vorm van proces in de magnetron gestopt, tot en met niet lang geleden de laatste Xbox en de Playstation4. De maker heeft uiterlijk wel wat weg van een islamitische geestelijke, met een baard en een wonderlijk hoedje. Hij zegt aan het begin van elke aflevering op duivelse toon dat je dit niet thuis moet doen.

Dovetastic1

 In de laatste episode roostert  hij een lithiumaccu, zoals altijd 'voor uw kijkgenot.'

Dovetastic2

En voor wie het niet weet, elektronische apparaten in een magnetron, dat betekent geknetter, vonken, rook en vuur. Altijd spektakel dus, en het is extra leuk omdat het om dure spullen gaat.

Tales3

Jaja, we begrijpen het.

Aan Harvard hebben ze intussen robotjes gemaakt die kunnen samenwerken als termieten. Er is een video waar je een stuk of drie prototypes ziet samenwerken aan een soort kasteel. Hoeveel robots er meedoen, maakt niet uit.

Termieten1

Elke robot kent het bouwplan en de rest gaat vanzelf, als je maar lang genoeg wacht. De video is hier en daar vijf keer versneld.

Termieten2

En dat zou dan nuttig kunnen zijn overal waar mensen het moeilijk hebben, bijvoorbeeld in de ruimte. Ook dit terug te zien op bnr.nl/vandaag.

Tales4
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