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TEASE Straks in Internet Vandaag: Komiek Stephen Colbert spreekt op een conferentie over computerbeveiliging: Colbert0
----->

Er is een schisma in de wereld van de computerbeveiliging en dat werd de afgelopen dagen zichtbaar met twee conferenties tegelijkertijd die zich tegen elkaar afzetten.

Het verhaal is als volgt. In december werd securitybedrijf RSA ervan beschuldigd met opzet zijn encryptie kraakbaar te hebben gemaakt. De NSA zou daarvoor 10M hebben betaald. Reuters publiceerde daarover op basis van documenten van Snowden. RSA ontkende niet dat de encryptie te kraken was maar wel dat het bedrijf met de NSA onder een hoedje speelde.

RSA organiseert elk jaar een gezaghebbende conferentie en een aantal coryfeeën heeft dit jaar afgezegd omdat ze RSA niet langer vertrouwen. In plaats daarvan organiseerden ze een eigen conferentie, Trustycon. Initiatiefnemer Mikko Hypponen van het Finse antivirusbedrijf F-Secure hekelde het feit dat de Europese softwareindustrie niets voorstelt, want daardoor zijn we afhankelijk van Amerikaanse bedrijven. Een paar namen uit de Europese top tien van softwarebedrijven.

Mikko

En de Amerikaanse hoogleraar computerbeveiliging Ed Felten kon voorrekenen waarom het dataverzamelen door de NSA zo weinig oplevert. Het analyseren van de metadata maakt pas echt verschil als je begint met personen die al een behoorlijke kans hebben terrorist te zijn. Niet met de algemene populatie van vrijwel zeker onschuldige personen.

Felten

Intussen ging de echte RSA-conferentie gewoon door, met veel meer publiek, mede dankzij komiek Stephen Colbert die een slottoespraak mocht houden.

Colbert1

Hij vertelde onder andere dat hij ook het verzoek had gekregen niet te komen, maar dat hij zich had laten overtuigen dat hij zijn contract moest nakomen.

Colbert2

De kraakbaarheid van de RSA-encryptie zat trouwens in een generator van willekeurige getallen. Colbert presenteerde zijn nieuwe bedrijf Cloudfog, dat overal een oplossing voor heeft, ook voor deze random number generator.

Colbert3

En dat is, u raadt het waarschijnlijk al, een dobbelsteen. Complete video's zoals altijd op bnr.nl/vandaag.
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