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Internet Vandaag

Herbert Blankesteijn

TEASE: Hoe oud moet je zijn om wel eens een draai-schijf-telefoon te hebben gezien? Straks meer.

Hoeveel kinderen, zeg tussen de 5 en 15 jaar, zouden wel eens een ouderwetse draaischijftelefoon hebben gezien? Hoe zouden ze reageren als ze er een zagen? De webserie Kids React To heeft de proef op de som genomen.

Kids React To is een van de leukste series op het web. Meestal worden daarin kinderen geconfronteerd met virale video's. De reacties zijn altijd goed: sommige kinderen laten zien hoeveel gezond verstand ze hebben, andere vinden zo'n viral onbeschaamd leuk en kunnen ook prima uitleggen waarom. De makers vernieuwen zich steeds op tijd, eerst bv. met senioren die reageren op virals - ook erg leuk. En nu gaan ze onderwerpen uit de technologie bespreken met kinderen.

Kids1

Als de draaischijftelefoon in de groep wordt gegooid is de verbazing compleet.

Kids2

Ja, hoe werkt zo'n ding? Bijna niemand weet het. Maar sommige weten wel meteen dat het een telefoon is. Hoe weten ze dat eigenlijk?

Kids3

En zo kan ik wel aan de gang blijven, de ene reactie is nog leuker dan de andere. Ze hebben geen idee dat je eerst de hoorn van de haak moet halen, of dat je moet wachten op een kiestoon. Wat een bezettoon is, weten ze niet. 

Kids4

Totale verwarring, en dan vraagt de interviewer ook nog hoe ze denken dat mensen met zo'n toestel vroeger sms-jes verstuurden. Ongelooflijk wat een cultuurkloof er kan ontstaan in één generatie tijd. Bekijk de hele video straks op bnr.nl/vandaag.

Nu gauw nog even Jimmy Kimmel, komiek en talkshowhost. Heeft een aantal trailers laten maken voor speelfilms die niet bestaan, gebaseerd op beroemde virale video's en heeft topacteurs zo gek gekregen daarin op te treden. Catherine Zeta Jones, Tom Hanks, Meryl Streep, you name it. Dit is de leukste, twee broers die een appeltje met elkaar te schillen hebben, ontmoeten elkaar 's nachts op het dak van een flatgebouw voor een ontknoping in Batman-stijl. Met een knipoog naar een bepaalde YouTube-klassieker.
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