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Internet Vandaag

Herbert Blankesteijn

TEASE: Als je een geheim hebt dat je dwarszit, en je kunt het aan niemand kwijt, dan kun je het altijd nog op internet zetten.

Een van de meest spectaculaire scenes uit de laatste James Bondfilm, Skyfall, is nagemaakt in de game Grand Theft Auto 5.

Het gaat om de vechtpartij op de rijdende trein. Die begint ermee dat James Bond met een motorfiets van een viaduct afspringt en op de rijdende trein landt. Volgt een vechtpartij, nou ja, zoals vechtpartijen gaan in een James Bondfilm. Jammer genoeg hebben de makers van de digitale remake alleen muziek op de geluidstrack gezet maar vooruit, om de sfeer even weer te geven:

Skyfall1 (enige tijd laten staan onder het vervolg)

Er worden wel films gemaakt in spelomgevingen met digitale acteurs maar daarin worden de scenes dan meestal geprogrammeerd. Om op te nemen drukt de regisseur op de knop en de scene wordt perfect geregistreerd. In het geval Skyfall in Grand Theft Auto hebben we te maken met liefhebbers die gewoon zelf hun spelkarakters besturen. Dus als ze proberen met een motorfiets van een viaduct op een rijdende trein te springen, kan het ook misgaan. Het mooie is nou dat de makers ook een video met bloopers hebben gemaakt, waarin ze de trein missen - met die motorfiets bedoel ik. Of er veel te vroeg vanaf vallen. Dat is ook met alleen maar muziek, maar dan in een andere sfeer.

Skyfall2 (laten staan tot volgende quote)

 En zo krijg je meteen een indruk hoe knap het is - en hoe onwaarschijnlijk - dat alles precies zo gaat als in de film.

Postsecret1

Je kunt nu je geheimen anoniem aan de wereld vertellen in de vorm van een soort voicemail.

Postsecret.com is een site waar je een briefkaart heen kan sturen met een geheim. Iets wat je aan niemand anders kunt vertellen. Die geheimen worden dan gepubliceerd in de vorm van scans van die kaarten - maar uiteraard wel anoniem. Dat lucht toch op, kennelijk, want het wordt veel gedaan. Je kunt ook twitteren @postsecret, je kunt ze ook mailen. Het geluidsfragment van daarnet is van Postsecret Live, een spinoff waar mensen dit doen voor publiek. Nieuw is nu Postsecret Out Loud, een webpagina waar je een audiobericht kunt inspreken. Er staat wel bij: door een bericht achter te laten geef je toestemming dit te gebruiken in een videoproject. Anoniem, dat wel. Ik voorspel dat het stormloopt.

Postsecret2
