140318

Internet Vandaag 

Herbert Blankesteijn

TEASE: Google Maps vertelt je waar de files staan, maar in andere landen gebruik je de app om te zien waar de bommen zijn gevallen. Straks meer.

Begin vorig jaar ging bestuursvoorzitter Eric Schmidt van Google naar Noord-Korea. Het was een controversiële reis, want wat kon hij doen in een land waar het publiek geen serieus internet heeft, wat kon hij doen behalve het regime aanzien geven?

Dit weekend verscheen op YouTube een registratie van een optreden van Schmidt bij het Amerikaanse Museum van Computergeschiedenis. Hij vertelt daar over zijn reizen, want in die periode deed hij zo'n veertig opkomende landen aan, het ene nog onderontwikkelder qua internet dan het andere. Schmidt wilde zich oriënteren over het internetgebruik in die landen en hij eilde ook netwerken. Want in de meeste landen die hij zo afwerkte, liggen natuurlijk prachtige groeikansen voor Google. Voor meer status nam hij vaak Amerikaanse politici mee. Voor zover ik weet is Google het enige bedrijf dat zo slim is geweest op deze manier goodwill te gaan verzamelen in groeimarkten.

Bij het Computer History Museum zit Schmidt met Jared Cohen, met wie hij het project samen deed. Ze laten zich interviewen door niemand minder dan Sheryl Sandberg van Facebook, zodat er voor een kleine 9 miljard op het podium zit.

Een land kan zo obscuur niet zijn of er zijn wel degelijk overal smartphones. Bijvoorbeeld in Zuid-Soedan waar de delegatie van de regering de bezoekers van Google niet vroeg hoe ze internet konden gebruiken om het land uit de ellende te halen. In plaats daarvan gebruikten ze de vertegenwoordigers van Google als persoonlijke helpdesk, vertelt Jared Cohen

ZuidSudan

In Nederland is Google Maps handig voor file-informatie. In Libië worden de online kaarten ook gebruikt voor het dagelijkse verkeer, maar niet lang geleden ging het om een heel ander soort obstakels, hoorde Eric Schmidt.

Libië

De risico's van een mobieltje zijn in dit soort landen ook anders dan wij gewend zijn. Schmidt vertelt over Somalië, waar het mobieltje het enige communicatiemiddel is. Als je je toestel kwijtraakt aan een vijandige partij, weten ze wie je kent en kunnen ze zich ook als jou voordoen, wat heel wat ernstiger is dan als dat in de westerse wereld gebeurt. En in Syrië is het soms beter om helemaal geen smartphone te hebben, hoorde Jared Cohen

Syrië

Al met al kun je je voorstellen dat ook Noord-Korea in dit rijtje past, en is de ophef van een jaar geleden best wel vreemd. Het is een leuk interview, het gaat echt niet allemaal over dood en verderf, Schmidt, Cohen en Sandberg plagen elkaar regelmatig en de één uur en tien minuten zijn zo om, op bnr.nl/vandaag.

