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TEASE: En daar stond-ie dan op een Amerikaans podium: Edward Snowden. Maar wel in de gedaante van een robot.

Met Edward Snowden word je doodgegooid tegenwoordig, maar zijn optreden gisteren bij TED was verrassend. De verrassing zat hem in de manier waarop hij opkwam. Want hij werd echt op het podium gehaald door presentator Chris Anderson. Dat ging zo:

Snowden1

Er rijdt dus eenmanshoge robot het podium op, met op de plaats van het hoofd een beeldscherm en op dat scherm zien we het hoofd van Snowden, die ook inderdaad om zich heen kijkt. Door de robot rond te laten draaien. Een telepresence robot heet dat. Later in het gesprek vraagt Anderson Snowden even mee te lopen om een dia te bekijken - en beetje overbodig maar wel consequent in de gimmick. 

Het gesprek zelf is verder niet opzienbarend. Snowden vertelt het allemaal nog een keertje, wat hem bewoog, wat de gevaren zijn die hij wil bezweren, en dat iedereen aan de encryptie moet - en soms lijkt het erop dat hij een tekst voorleest. Maar als nieuwe interviewvorm is het de moeite waard om even te bekijken, het zou best eens school kunnen maken.

Android Wear is de naam van het besturingssysteem voor smartwatches van Google. Google heeft het vrijgegeven aan makers van smartwatches, zoals het in 2007 Android losliet op de wereld. En we weten hoe dat is afgelopen.

Wear1

Android Wear zorgt voor makkelijke aanraakbediening en maakt horloges geschikt voor gesproken commando's. We zullen onze horloges moeten aanspreken met 'google,' dat is weer een heel nieuwe vorm van branding

Wear2

Er is nu ook software waarmee apps kunnen worden gemaakt voor alle merken die Android Wear gebruiken, en dat worden er ongetwijfeld een hoop. Om te beginnen Motorola, nota bene de telefoonbouwer die pas door Google is verkocht aan Lenovo. Motorla heeft de Moto 360 gepresenteerd, die nu al om zijn mooie ontwerp wordt geprezen: eindelijk een smartwatch die op een horloge lijkt. Voor het eerst is een smartwatch bijvoorbeeld rond.

Moto

En over google gesproken, de Chromecast is nu ook in Nederland te koop, een klein gadget dat je in een usb-poort prikt van je smart tv en dat dan youtube-video's, apps en de inhoud van je browser zichbaar maakt op je tv. Want internet moet nog steeds de tv een keer veroveren. De chromecast is te koop in de Play Store voor 35 euro. Check bnr.nl/vandaag.
