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TEASE Hoe komt straatgitarist Nelly uit Brighton aan een Youtubekanaal met 0 video's en 16.000 abonnees? Straks het hele verhaal.

Dit is een feelgood story, over een straatmuzikant, zijn weldoener en internet. Het verhaal begint zo.

Nelly1

Je hoort Andrew Niel, bijgenaamd Nelly, een straatmuzikant uit Brighton. Hij speelt live op een afgetrapte slidegitaar bij een ingeblikte begeleidingstrack. Ongeveer een maand geleden werd  hij gespot door Rob Chapman, zelf gitarist en eigenaar van een gitarenzaak. Rob was onder de indruk, maakte een video en zette die op zijn eigen kanaal op YouTube. 

De video eindigde als volgt.

Nelly2

Het kanaal van Rob Chapman is succesvol, hij heeft 150.000 abonnees en meer dan 50 miljoen views. Dit is trouwens Rob zelf op gitaar.

Chapman

De video met Nelly deed het ook goed; meer dan 100.000 views. Dat leverde Rob Chapman zo'n 100 pond op. En hij besloot die te gaan afdragen aan de hoofdrolspeler, Nelly. Het schijnt wat moeite te hebben gekost hem terug te vinden, maar ook van deze ontmoeting heeft Rob een filmpje gemaakt.

Nelly3

Niet alleen heeft hij Nelly die 100 pond gegeven, in deze video belooft hij Nelly een gitaar, een YouTube-account, een iTunes-account om zijn muziek rechtstreeks te verkopen, en hulp om dat allemaal ook werkelijk te gaan doen. Het YouTube-kanaal van Nelly is er inmiddels en het grappige is dat er door de aandacht voor dit verhaal al 16.000 abonnees zijn terwijl er nog niet één video staat.

De video waarin Rob de 100 pond aan Nelly geeft, is intussen al bijna 200.000 keer bekeken en dat gaat Rob dus nog eens 200 pond opleveren.

Kickstarter noem ik hier heel vaak, dat komt doordat er veel leuke plannetjes worden gelanceerd via die site, en altijd met video's waar leuk uit te citeren valt. Nou zit er heel wat kaf tussen het koren en lang niet al die projecten slagen, ook niet als ze hun streefbedrag hebben gehaald. Hier is een eerlijke Kickstarter-video.

Honest

Het hele verhaal is te eerlijk om hier helemaal te laten horen, dus zie daarvoor bnr.nl/vandaag.

