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TEASE: Weet je wat dit is? [Rood.wav] Dat is rood. Straks meer.

Componist Neil Harbisson is kleurenblind en om toch kleuren te kunnen waarnemen draagt hij een prothese. Die ziet eruit als een voelspriet: een soort beugel over zijn hoofd heen waaraan een camera bungelt voor zijn voorhoofd. De camera kijkt waar Neil naar kijkt en zet kleuren om in toonhoogtes. Het zou inmiddels vast ook kunnen een Google Glass.

Wired heeft een prachtig stuk over Neil, maar eerst kan ik laten horen hoe dat werkt. Er is namelijk een app, die heet Eyeborg en die doet hetzelfde. Als ik mijn smartphone...

[demo]

De app heet Eyeborg en die is er al voor Android en komt in april ook uit voor Apple. Je zou ook andere noten voor de kleuren kunnen kiezen maar daar zeuren we niet over.

Neil Harbisson kiest nu zijn kleren op grond van de muzikale akkoorden die de kleurcombinaties voor hem zijn. En hij schrijft muziek die voor hem kleuren voorstelt. Wired  vertelt over de compositie die hij maakte in samenwerking met het jeugdkoor Palau de la Musica uit Barcelona en het Catalaans Strijkkwartet Quartic. En verwijst naar een video waarin hij de app aan de jongeren van het koor demonstreert.

Eyeborg1

Bij de uitvoering van het concert heeft Harbisson nog een mooie stunt. Het publiek is gevraagd de app te installeren. Of iedereen even zijn smartphone omhoog wil  houden. En dan verandert Harbisson met zijn iPad de kleuren van het licht op het podium en zo bespeelt hij de mobieltjes van het publiek als een instrument.

Eyeborg2

En dat was inderdaad Alle Menschen Werden Brüder van Beethoven. Van het concert zelf zit jammer genoeg maar een flard in de reportage.

Eyeborg3

Ter compensatie zet ik op de bnr-site nog een optreden van vorig jaar waar Neil Harbisson een concert geeft door steeds verschillende gekleurde sokken voor de camera aan zijn voelspriet te houden. Bnr.nl/vandaag.

