140331

Internet Vandaag

Herbert Blankesteijn

TEASE: Straks: Wat doe je als je op straat wordt aangesproken door een vreemde, die alles van je weet?

Jack Vale is een specialist in grappen met de verborgen camera. Doe iets geks en kijk hoe mensen reageren. Het is niet altijd hoogstaand, hij heeft bijvoorbeeld iets met winden laten. Maar ook met moderne media. Hier belt hij met zijn vrouw en ze gelooft niet dat hij bij de supermarkt staat. Dus vraagt hij omstanders dat te bevestigen.

Vale1

Het enige is dat hij niets in zijn hand heeft. Geen telefoon. Hoe mooi dat mensen dan toch bereid zijn te helpen. In een andere practical joke staat er een qr-code op een poster, zo'n blokjespatroon weet je wel, en wie die scant maakt kans op 1000 dollar. De code is zo gemaakt dat-ie niet werkt. Maar terwijl omstanders worstelen om het aan de praat te krijgen, vraagt Jacks zoon: mag ik misschien even?

Vale2

...en Jack en zijn zoon laten keer op keer een groep mensen beteuterd achter.

De laatste weken heeft-ie een prachtig nieuw terrein gevonden. Social media stalking, of cyberstalking. Op een druk punt in de stad zoekt hij op twitter of Instagram naar pas verschenen postings die gemerkt zijn met precies die lokatie. Die mensen moeten dus in de buurt zijn. Op grond van de profielfoto's lukt het vaak ze te vinden, en dan weet Jack opeens verrassend veel van zijn slachtoffer. Om te beginnen natuurlijk hoe ze heten, maar niet alleen dat.

Vale3

Flarden uit hun persoonlijke leven zoals hobby's...

Vale4

Relaties natuurlijk...

Vale5

En hoe zou jij het vinden als een volslagen vreemde opeens uit zijn hoofd je adres of je telefoonnummer zou opdreunen?

Vale6

Sommige mensen vinden het griezelig. Maar als je persoonlijke dingen twittert met je gps aan én je lokatie meestuurt met je tweets, vraag je erom. Een aantal van deze video's heeft Jack Vale gemaakt voor een veiligheidscampagne van Microsoft.

En ten overvloede, je gps kun je uitzetten op je smartphone, het meesturen van je lokatie kan uit op de instellingen van het sociale netwerk dat je gebruikt, niemand dwingt je persoonlijke informatie op een openbaar netwerk te zetten en je kúnt je account privé maken. Zelf weten, op bnr.nl/vandaag.

