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Herbert Blankesteijn

TEASE: Windows XP is dood, maar het Teletubbielandschap leeft!

Ziezo, Windows XP is heengegaan en wij zijn er nog. Maar we moeten het verlies van dat dierbare lid van de familie nog wel even verwerken. Herinneringen ophalen, souvernirs door onze handen laten gaan, dat werk

XP1

Ja, dat was het opstartgeluid van Windows XP. En welk beeld heb je nu voor ogen? Ja natuurlijk, het beroemde, het iconische Teletubbielandschap. Een golvende, groene weide en blauwe lucht daarboven en verder eigenlijk niets.

Het is niet een landschap waarvan je de indruk krijgt dat het echt bestaat. Dat zegt ook de fotograaf, Chuck O'Rear. Twee Nederlandse videomakers hebben hem opgezocht en hebben een reportage gemaakt die nu op het Youtubekanaal staat van Microsoft Nederland. Ook O'Rear weet hoe er over de foto wordt gedacht. Die heeft iets heel kunstmatigs.

XP2 6'15 photoshopped

Maar hij heeft hem toch echt zelf gemaakt, toen hij op een dag onderweg was van zijn huis ten noorden van SF naar zijn vriendin in de stad.

1'20 There it was...

Hij maakte vier foto's met verschillende wolkenpartijen en dat was dat. Ze kwamen in het bezit van zijn agent en op een dag kwam het bericht dat Microsoft de foto wilde kopen. Alle rechten. Chuck O'Rear zegt jammer genoeg niet hoeveel er werd betaald  maar hij vertelt wel hoe een zending van zoveel waarde door alle koeriers werd geweigerd.

4'00 sturen foto

Een van de commentaren bij de video op YouTube is dat de reportage te lang is. Wat een onzin. O'Rear is een sympathieke verschijning en een prima verteller. Het had van mij ook twintig minuten mogen zijn in plaats van negen. De weg langs het vredigste landschap in het heelal blijkt een killer te zijn.

7'00 de weg

Na deze waarschuwende woorden gaat de filmploeg op weg om het verplichte shot te maken: het Teletubbielanschap in het echt, om aan te tonen dat het inderdaad bestaat. Chuck O'Rears nine minutes of fame zijn voorbij.

8 min do I lose sleep

Wat hij wel jammer vindt, is dat de vervolgopdracht nooit is gekomen.

uitsmijter: Win8

