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TEASE: Een drone besturen is leuk. Zeker als hij vliegt in een andere stad dan waar je zelf bent.

Is dit waar of niet? Vraag ik me vaak af als ik een of ander bericht op internet onder ogen krijg. De waarheid is vaak idioter dan de fantasie, maar dat wil nog niet zeggen dat alle idiote berichten waar zijn. Hier zijn drie voorbeelden.

American Blogger is een film die in juni in roulatie zou moeten komen, van filmer Chris Wiegand. Onderwerp: Amerikaanse bloggers. Wat klopt er niet? Bijvoorbeeld de trailer, die het er wel erg dik bovenop legt.

Blogger1

En wat ook een beetje raar is, als het over bloggen gaat, dat er alleen maar heel mooie vrouwen in beeld komen.

Blogger2

Maar goed, Wiegand lijkt echt te bestaan, heeft meer films online gezet en kan er wel wat van. American Blogger is gefilmd als een road movie, hij heeft er anderhalve maand voor met een caravan door Amerika gereisd. Het wordt vanzelf juni, dus dan zullen we wel zien.

Als ik iets lees over keukenapparatuur die wordt aangesloten op internet, begin ik spontaan te gapen. En dan is hier opeens een wasmachine die nota bene Cloudwash heet, van een Londense startup, waar Wired helemaal van in de wolken is: Dit is nog gekker, schrijft Wired, dan een wasmachine op internet. Een wasmachine op internet die helemaal klopt.

De Britten hebben een microcontroller geplaatst tussen de knoppen aan de voorkant en motor en alle kranen en kleppen binnenin. Nu zie je op een smartphone wat het apparaat doet, en heb je ook de controle via het web.

Cloudwash

In een moeite door hebben de Britten de machine versimpeld: minder knoppen en een gebruiksvriendelijike tijdbalk die aangeeft wanneer de was klaar is, in plaats van wanneer-ie begint. 

Cloudwash2

Het zou een wasmachine van Apple kunnen zijn. Maar het is een prototype, een concept, dus misschien zien we 'm nooit in werkelijkheid.

Derde voorbeeld, en vrijwel zeker een grap: de startup Gofor introduceert een on demand drone service: huur een drone om een selfie te maken vanuit de lucht, of om vooruit te sturen op zoek naar een parkeerplaats.

Gofor1

Of de drone kan bij je in de buurt blijven en je volgen, zodat je altijd een handig hoog uitzichtpunt hebt.

Gofor2

Beoordeel ze zelf op bnr.nl/vandaag.

