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Herbert Blankesteijn

TEASE: Wat klinkt als drie demente papegaaien die ruziemaken? Straks de oplossing.

Dit is een schaap in vrije val dat last heeft van een identiteitscrisis.

Gooseberry1

Het is een fragment uit de teaser voor Gooseberry, een animatiefilm van speelfilmlengte. Ik begin erover omdat Gooseberry geld nodig heeft, anders komt het project niet af. Het is de vijfde film van de Nederlandse Blender Foundation; leider en inspirator is Ton Roosendaal. Roosendaal heeft in de jaren 90 de animatiesoftware Blender gemaakt. En de vier films die sindsdien zijn verschenen zijn demonstraties van wat Blender allemaal kan en het waren grote successen. Ik heb ze allemaal wel besproken op BNR: Elephant's Dream, Big Buck Bunny, Sintel en Tears of Steel. Gooseberry is het  meest ambitieuze project tot nu toe. Er is al 630.000 dollar opgehaald maar het is niet zo gek dat dat te weinig is.

Er is een filmpje waarin het internationale team van makers zich voorstelt en om steun vraagt via Skype-video's. 

Gooseberry2

Coördinator Ton Roosendaal schrijft op de Gooseberry-blog: als het niet lukt een speelfilm te maken, dan maken we wel iets kleiners. Dus een film komt er hoe dan ook en alle donaties komen dus ook goed terecht.

Apple heeft Siri, Google heeft de persoonlijke assistent Google Now en Microsoft heeft sinds kort Cortana. Er zijn al genoeg absurde gesprekken gevoerd door mensen met een van deze hulpjes, Siri ten huwelijk vragen, dat werk, maar volgens mij is Gizmodo de eerste die alle drie bij elkaar heeft gebracht voor een groepsgesprek. Een mens brengt hier de conversatie op gang.

Assistants

Patatap is een website waar je muziek en animaties kunt maken met het toetsenbord. Als je gaat naar Patatap.com zit opeens onder elke toets een geluid en een animatiefragment.

Om een idee te geven, dit krijg je als je intoetst abcdefg

Dit is bnr nieuwsradio

En dit is  herbert blankesteijn

Patatap is een initiatief van de Nederlanse student en creatief ondernemer TM Wassenberg, staat op de site. Daar staan ook muziekvideo's die zijn gemaakt door meer begaafde mensen dan ikzelf, en dan krijg je bijvoorbeeld dit:

Patatap

Kortom, probeer het zelf via bnr.nl/vandaag.

