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Internet Vandaag

Herbert Blankesteijn

TEASE: Straks: paaseieren zoeken op internet!

Easter Eggs, verborgen grappen in software, horen bij computercultuur als, nou ja, paaseieren bij Pasen. Hier is een selectie, met voorop een aantal leuke ouderwetse games die je kunt spelen daar waar het helemaal niet hoort. Bijvoorbeeld als je in Google zoekt naar afbeeldingen en je typt in Atari Breakout, krijg je die game voor je neus.

Breakout

En als je game over is, kun je zelfs je score delen op Google+.

Als je in YouTube tijdens het bekijken van een willekeurige video intypt '1980,' dan mag je het schietspel Missile Command spelen, terwijl je Ted-lezing of wat het ook is, gewoon doorspeelt. 

Missile

En als je de raketten uit outer space niet neergeschoten krijgt, gaat je video aan scherven.

Google en YouTube domineren de paaseierenbusiness, en dat heeft er natuurlijk mee te maken dat ze zo makkelijk bereikbaar zijn. Iedereen kan naar Google gaan en intypen lol limewire, en dan klikken op Ik doe een gok, voor een vrolijk piratenlied.

Limewire

Als dat maar niet wordt gezien als een steunbetuiging aan piraterij. En zo gaat dat maar door. Typ in Google Pond en je kunt rimpelingen over je scherm laten trekken, de woorden Google Terminal maken van je pagina met zoekresultaten iets uit de jaren tachtig, wat nog werkt ook, Google Gravity laat onderdelen op het scherm naar beneden vallen enzovoorts. En zoeken op elgoog levert een pagina op die helemaal in spiegelbeeld is, en ook gewoon werkt.

Ook buiten Google zijn er paaseieren genoeg  maar vaak moet je daarvoor bepaalde software hebben. Kort geleden is in Grand Theft Auto 5 een mogelijkheid ontdekt om Flappy Bird te spelen. Daar is een video over gemaakt van wel tien minuten met onder andere een taxirit en een zoektocht op een begraafplaats naar een achtergelaten pistool.

GTA

Kortom je moet er wat voor doen maar dan kun je ook Flappy Bird spelen in plaats van GTA 5.

En dit is geen easter egg maar gewoon een paaslied. Gemaakt door de uitzinnige animatoren van ADHD, animation domination hi-def, die zoveel mogelijk seks, geweld,   schuttingtaal, bloed en andere lichaamssappen in hun filmpjes stoppen. The Easter Bunny is coming.

Bunny

En je vindt 'm helemaal op bnr.nl/vandaag

