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TEASE: straks, luister naar geluidslandschappen van overal ter wereld en maak ze ook zelf.

Er zijn nu ook open source zaden. Je kent waarschijnlijk open source software, dat is software waarvan de broncode openbaar is. Iedereen met de juiste kennis kan nagaan hoe die werkt. Bij open source hoort ook dat je zelf nieuwe versies mag maken, als je ook daarvan de broncode maar openbaar maakt. Bekende en succesvolle voorbeelden van open source software zijn de browser Firefox, het kantoorpakket OpenOffice en natuurlijk het besturingssysteem Linux. En Android, ik zou het bijna vergeten.

Er is ook al een tijdje open source hardware, zoals de piepkleine computertjes Arduino en de 3D-printers van RepRap en het Nederlandse Ultimaker. Open hardware betekent dat de bouwtekeningen openbaar zijn en dat je kopieën mag bouwen zonder dat je de uitvinder daarvoor hoeft te betalen.

En nu dus open source zaden. Veel landbouwgewassen zijn tegenwoordig gepatenteerd, waardoor het illegaal is voor boeren om de zaden te planten die ze zelf van hun gewassen halen. De universiteit van Wisconsin is begonnen met een Open Source Seed Initiative. Er zijn 29 nieuw gekweekte soorten gelanceerd van onder andere worteltjes en broccoli, aldus een reportage van NPR in de VS.

Seeds

En om die reden zegt een vertegenwoordiger van de zadenindustrie dat zijn branche in een wijde boog om dit soort zaden heen zal lopen, omdat ze nieuwe rassen die ze ermee kweken óók zullen moeten delen.

Seeds2

In software en hardware blijken beide systemen naast elkaar te kunnen bestaan, dus waarom  niet in seedware.

Soundscape1

Dit is wat je noemt een soundscape, een geluidsbeeld van een landschap. Regenwoud in dit geval. Brian Pijanowski verzamelt ze en dat legt-ie uit in deze sfeervolle video.

Soundscape2

Pijanowski gebruikt soundscapes voor zijn eigen onderzoek, onder andere om te analyseren hoe een ecosysteem herstelt van een bosbrand. Vandaag, op Earth Day, een soort wereldmilieudag, wil hij dat iedereen zijn eigen soundscape inlevert van vandaag. Dat mag ook een stad zijn, of wat je omgeving ook is. Daar heeft hij een app voor laten maken, de Soundscape Record App, die er is voor Apple en voor Android. Opnemen en uploaden naar zijn database gaat direct vanuit de app.

En als je wilt luisteren naar honderdduizenden voorbeelden van prachtige soundscapes van overal ter wereld, tot woestijnen aan toe,

Soundscape3

Dan moet je wezen op globalsoundscapes.org.

Soundscape4

