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TEASE: Straks, 3D-printen met ouwe flessen en ander plastic afval.

Plasticafval verwerken tot grondstof voor 3D-printers. Dat is de belofte van de Legacy, een prototype van een startup uit Seattle van ondernemer Liz Havlin.

Bij 3D-printers ben ik altijd bang geweest voor het model dat we kennen van de inkjetprinters: de apparaten werden steeds goedkoper  maar wat zou er gebeuren met de grondstof die je steeds weer nodig hebt? Een spoel plastic draad van een kilo, filament heet dat, kost 25 tot 50 dollar. Daarmee kun je tien dozen schaakstukken printen. Dat is niet duur voor tien schaakspellen, maar als 3D-printen een hobby wordt en als je veel probeersels gaat printen, gaan de tientjes er toch hard doorheen.

Vorig jaar al verscheen er een apparaat waarmee je je mislukte probeersels weer kon omzetten in filament. De Filamaker heette dat ding. En nu komt Liz Havlin dus met haar Legacy, die niet alleen afval van de 3D-printer zelf aankan, maar ook plastic uit andere bronnen.

Havlin1

Ze treedt in de publiciteit nog voor haar Kickstarter begint en ook de video ope haar YouTube-kanaal moet nog worden opgeknapt maar het plan is interessant genoeg. Ze wil zelf de Lgacy gebruiken voor een soort ruilhandel met recyclingbedrijven: zij levert afvalplastic dat ze inzamelt, de recyclingbedrijven leveren haar pellets en van die pellets maakt zij filament voor klanten met een printer. Het ontwerp wordt open source dus wie zelf een Legacy wil maken voor thuis of voor zijn eigen bedrijf, die kan zijn gang gaan.

Havlin2

Het is niet moeilijk te zien waar dat naartoegaat. Het zijn ingewikkelde omwegen voor een proces dat veel eenvoudiger kan: er moeten 3D-printers komen met ingebouwde filamentmachine. Daar kun je dan gewoon plasticafval ingooien en de printer maakt daar dan schaakstukken en bloemvazen van. Maar zolang de printers een bepaalde kwaliteit plastic nodig hebben, blijft dat een ideaal.

Jenga1

En hier is een originele variant op het gezelschapsspel Jenga. Bij Jenga begin je met een stapel blokken en twee spelers moeten om de beurt een blok uit de stapel trekken en bovenop leggen. Zo wordt de stapel steeds hoger en dunner. Wie aan zet is als de stapel omvalt, verliest. Dat is leuk genoeg maar de originele YouTuber Tom Scott maakt het nog leuker door er een schaakklok bij te gebruiken. Beide spelers hebben één minuut tijd en je verliest als de stapel omvalt, of als je tijd om is. En dat overkomt Tom Scott - toch nog.

Jenga2

Check verder bnr.nl/vandaag voor een spel Jenga-oude stijl tussen twee zware landbouwmachines.

