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TEASE: Een band van robots hadden we al, maar een band van drones tot nu toe nog niet.

Wat krijg je als je het nobele streven om zoveel mogelijk jonge mensen te leren programmeren, kruist met het motto 'sex sells'? Dan krijg je codebabes.com, een site met uitdagend geklede jonge vrouwen die les geven in programmeren en daarbij de ene dubbelzinnigheid na de andere debiteren.

Codebabes1

De site is zo verschrikkelijk fout dat je je afvraagt of dit nu echt de bedoeling is of dat je te maken hebt met een parodie. Daarmee worstelt ook de site Onthemedia, die Codebabes uitriep tot het ergste op internet deze week. Maar bij een parodie zou één filmpje genoeg zijn, en er zijn er intussen 12, met als docente een html-maagd, een php-maagd en meer van die ongein. In elke volgende les trekt je docente iets uit.

Codebabes2

En denk maar niet dat je meteen naar de laatste les kunt gaan want je moet telkens eerst een test afleggen over de voorafgaande les. Niet dat die erg moeilijk is. Het zijn echt geen lessen waar je serieus mee leert programmeren. Codebabes een parodie noemen is teveel eer. Ik hou het op een provocatie of een uitvoerige practical joke.

Codebabes3

Er zijn op de wereld al verschillende bands die bestaan uit robots maar een met drones hadden we volgens mij nog niet. Robotbedrijf Kmel heeft daar nu wat aan gedaan met een video die mede mogelijk gemaakt is door Lockheed en Intel. Zes drones bespelen de instrumenten en het enige wat de mens doet is één keer drukken op de knop die alles in gang zet.

Kmel

Sortie1

En zo begint een stukje drama op de site sortienmer.com. Twee franse mannen zitten op een zeilboot op volle zee als er een ongelukje gebeurt. En vanaf dat moment ben jij de drenkeling en moet je als een bezetene scrollen om boven water te blijven. De paniek is voelbaar. Je personage kan elke keer dat hij boven komt nét iets roepen.

Sortie2

Van dat scrollen word je op den duur echt moe, je houdt het niet vol en als je op de bodem belandt staan je nog een paar verrassingen te wachten.

Het blijkt een reclame van een fabrikant van zwemvesten. Een anticlimax misschien maar het is wél een ervaring die je bijblijft. Probeer het zelf via bnr.nl/vandaag.

