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Internet Vandaag

Herbert Blankesteijn

TEASE: Straks: Je bent advocaat en je wilt een vraag ontwijken over een kopieerapparaat. Een kopieerapparaat? Kunt u iets duidelijker zijn?

Moet je voor het maken van verticale video's een knieschot krijgen? En zou het helpen?

Veel mensen houden nog altijd hun smartphone rechtop bij het maken van een video. Op YouTube levert dat belachelijk beeld op: een rechtopstaande brievenbus in een groot zwart veld. De ergernis daarover haalde Internet Vandaag al twee jaar geleden, juni 2012, toen het komische poppenduo Mario en Fafa het verschijnsel te grazen nam.

Vertical1

Eén jaar geleden, juli 2013, was het Jonathan Mann, de zanger van één liedje per dag, in zijn liedje nummer 1647.

Vertical2

Half april van dit jaar heeft Google de camera-app in Android aangepast. De laatse versie probeert je op andere gedachten te brengen als je een video probeert te maken met de smartphone rechtop. Er komt dan een icoon in beeld dat een mobieltje voorstelt met draaiende pijlen eromheen: kantel dat ding.

En hier is de laatste ontwikkeling. Alweer een liedje, nu op het kanaal IFHT, wat staat voor I fucking hate that. Een schattig meisje probeert een jongen te overreden zijn telefoon anders vast te houden.

IFHT1

Maar zo lief is ze niet want als hij niet gehoorzaamt, neemt ze maatregelen.

IFHT2

I'll break your knee zingt ze, maar er gaan wel gewoon twee kogels door die knieën. Dat zal hem leren.

Is het in de haak als de overheid twee dollar per pagina vraagt voor opgevraagde kopieën van openbare stukken? Dat was in 2010 de vraag in Ohio en dat leidde tot een rechtszaak.  Het verhoor van een van de betrokkenen was dermate bizar dat dat nu is gedramatiseerd tot een korte film door de New York Times. Een ambtenaar wordt verhoord en doet of hij niet begrijpt wat wordt bedoeld met 'kopieerapparaat.'

Copier1

De officier, de ambtenaar en zijn advocaat zijn schitterend gecast en de video heeft een daverende climax. Die vind je op bnr.nl/vandaag. Het is de eerste aflevering van een nieuwe serie dus dat belooft wat.

Copier2

