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Internet Vandaag

Herbert Blankesteijn

TEASE: Glenn Greenwald, de journalist van de Snowden-onthullingen debatteert met een vroegere baas van de NSA.

Zou je Glenn Greenwald, de journalist van de Snowden-onthullingen, wel eens in debat willen zien met een bigshot van de NSA? Nou, dat kan. Dit weekend was het jaarlijkse Munk-debat in Toronto en het ging over geheime diensten, datacollectie en Snowden. Behalve Harvard-jurist Alan Dershowitz en Alexis Ohanian, de mede-oprichter van Reddit, waren daar Michael Hayden, ex-baas van de NSA en van de CIA, en Glenn Greenwald in eigen persoon.

Alan Dershowitz, de jurist, verdedigde het idee dat surveillance op zichzelf niet verkeerd is.

Dershowitz

Volgens Hayden moet een geheime dienst daar zijn waar de communicatie plaatsvindt, bijvoorbeeld in Gmail.

Hayden

Ohanian vond dat de NSA te ver is gegaan.

Ohanian

En Greenwald hekelde het feit dat de NSA de zaken in publieke debatten heel anders voorstelt dan wanneer ze opscheppen tegenover hun partners, en hij had de nodige documenten meegenomen.

Greenwald

Het hele debat staat online, anderhalf uur is veel tijd maar dit is interessanter dan de meeste voetbalwedstrijden. Natuurlijk op bnr.nl/vandaag.

Yahoo heeft aangekondigd de 'do not track' instelling van browsers te zullen negeren. Met die instelling kunnen bezoekers van een site aangeven dat ze niet via advertentiecookies gevolgd willen worden van de ene website naar de andere. De reden die Yahoo geeft is dat te weinig bedrijven die instelling wel respecteren, waardoor hij zinloos is. Intussen introduceert de Electronic Frontier Foundation Privacy Badger, een nieuw wapen in dezelfde strijd. Privacy Badger is een extensie voor Chrome en Firefox die bepaalde onderdelen van een website blokkeert: juist die onderdelen die het mogelijk maken jou te volgen. Zo ben je niet langer afhankelijk van het fatsoen van een internetbedrijf.

Chadder1

De problemen van deze superheld worden opgelost door John McAfee, de recalcitrante expert in computerveiligheid. Eerder kwam hij al met een app die de permissies van mobiele apps in de gaten houdt. Nu is er Chadder, een berichtendienst met encryptie waarbij ook Chadder zelf niet weet wat je elkaar vertelt. 

Chadder2

Het eeuwige probleem met dit soort alternatieven blijft dat je wel eerst allebei die app moet hebben. Whatsapp, zonder encryptie, zal voorlopig de standaard wel blijven. Kijk voor alle links op bnr.nl/vandaag.

