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Internet Vandaag

Herbert Blankesteijn

TEASE: Een aanklacht op video tegen sociale media trekt miljoenen kijkers per dag.

Lookup1

Zo begint de video van de Engelsman Gary Turk, met niet echt nieuwe kritiek op sociale media. Maar Turks kritiek is toch anders. Het is een heel pamflet, gedreven en op rijm.

Lookup2

Persoonlijk ben ik blij dat er in mijn tijd als vader van jonge kinderen er nog geen iPads waren. Ik vond de concurrentie van de tv al zwaar.

Gary Turks video is ook een verhaal. Het verhaal van een liefde die er had kunnen zijn als die jongen maar op tijd had opgekeken van zijn smartphone.

Lookup3

En dat is een mooi romantisch standpunt maar hij vergeet dan wel even de honderdduizenden relaties die juist tot stand komen dankzij moderne communicatietools.

Of er naar hem geluisterd wordt is de vraag maar hij wordt wel gehoord. Elf dagen na uploaden heeft de video van Gary Turk, Look up, 22 miljoen views. Hoeveel  mensen zouden de ware hebben gemist door naar zijn filmpje te kijken?

Lookup4

George

Dit is een van de songs van het nieuwe album van het funkduo George & Jonathan. In de eerste plaats is dit nummer heel bijzonder, Everyday Problems heet het, want het klinkt alsof de muziek de hik heeft door te weinig bandbreedte. In een geluidsrecorder op de pc zie je dat ook: er lijken willekeurige witte plekken in te zitten.

Maar ik heb het nummer twee keer apart opgenomen en die witte plekken zijn exact gelijk. En als je de maat slaat, merk je dat het tempo niet verandert, wat wel zo zou zijn als de audiostroom echt werd onderbroken. Probeer het maar, meeslaan op je stuur (en kijk even of de persoon naast je in de file het ook doet):

George

Het is dus de bedoeling dat het zo klinkt.

De reden om naar het album van G&J te kijken is dat ze hun muziek op een heel nieuwe manier van beeld voorzien. Op georgeandjonathan.com kun je alle nummers beluisteren terwijl je in een driedimensionale ruimte een soort trein van muzieknoten ziet voortrazen. En de camera die met die trein meevliegt, kun je besturen met de muis, zodat je de noten van opzij, van boven, van voren of van achteren door de ruimte ziet snellen. Een sensationeel effect. Ga straks even kijken, via bnr.nl/vandaag.
