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TEASE: Als je geen gmail gebruikt, vanwege de privacy bijvoorbeeld, dan gebruik je toch gmail. Hoe dat zit, hoor je straks.

OKGO

Dit zijn geluiden uit een sportzaal. Maar niet zomaar een sportzaal.

OKGO2

Weet je nog die iconische muziekvideo van Okgo, met de lopende-bandmachines? Dit is de muziekloze versie daarvan. Het is de laatste krachtoer van Mario Wienerroither, die ik eerder heb genoemd om zijn muziekloze versie van the way you make me feel van Michael Jackson. (Ik begin mezelf te herhalen, het wordt tijd dat ik wat anders ga doen.)

Laatst werd bekend dat Google niet meer de mail zal indexeren van Nederlandse studenten van wie de universiteitsmail door Gmail wordt afgewikkeld. Je bent soms gebruiker van Gmail ook als je dat niet eens weet.

Blogger Benjamin Mako Hill heeft al 15 jaar zijn eigen mailserver omdat hij zijn e-mail niet toevertrouwt aan een groot bedrijf als Microsoft, Yahoo of Google. Nu heeft hij uitgezocht hoeveel van zijn mail toch in het bezit komt van Google, alleen maar omdat hij correspondeert met mensen die bij Gmail zitten.

Het artikel dat Benjamin daarover online heeft gezet, heeft als titel 'Google has most of my mail because it has all of yours.' Want ruim de helft van al zijn mail komt op een of andere manier van Gmail of gaat daarnaartoe. Het programma dat hij ervoor heeft geschreven staat online, zodat iedereen het op zijn eigen mail kan toepassen. Dus zelfs als je je mail afwikkelt via je eigen server, je eigen bedrijf of je eigen Nederlandse provider, ben je maar half veilig voor de grote internetbedrijven en de NSA.

En hier is een uitgebreid interview met een van de makers van de succesgame Threes. Greg Wohlwend vertelt over hoe het succes hem en zijn collega overviel zodra ze het spel in de App Store hadden gezet.

Threes

Het interview is lang, vijf kwartier, en gaat over de manier waarop Threes tot stand kwam, een ontwerpproces waarin handenvol versies werden gemaakt, over de vele kopieën die meteen verschenen toen Threes een succes bleek, zoals 2048, en over het succes zelf. Greg Wohlwend kan het relativeren.

Threes3

Het hele gesprek staat op Soundcloud als aflevering van de podcast New Disruptors. De kortste weg is via bnr.nl/vandaag.

