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TEASE: Maak kennis met de superheld die onwillige kiezers het stemhokje in slaat.

Voteman1

Ja, wakker?

Dit is Voteman, een superheld die in zijn jeugd een keer vergat te stemmen bij de Euroverkiezingen en daar zo'n spijt van heeft dat hij voortaan onwillige kiezers uit hun huizen trekt en ze desnoods bij kop en kont het stemhokje insmijt.

Ik ben er niet zeker van, maar het verhaal wil dat dit een afgekeurde Deense verkiezingspromo is. Als dat waar is zou  je de Euro-dorkknopers die verantwoordelijk zijn voor het afkeuren, een bezoekje van Voteman toewensen.

Voteman2

In elk geval te leuk om niet even te bekijken.

De National Rifle Association, Amerika's gewerenclub, heeft een pr-probleem door een piek in de schietpartijen. Bovendien staan ze te boek als een club voor oude blanke mannen.

Daar proberen ze nu wat aan te doen met een nieuwe trendy webserie: Noir, het Franse woord voor zwart. Genoemd naar de presentator.

NRA1

Dit is Colion Noir, een swingende zwarte dude die in werkelijkheid Collins Idehen heeft. Hij presenteert, samen met Amy Robbins. Haar taak is het naast hem op te zitten en mooi te wezen in hoge hakken en een rokje zo kort dat ik na de 17 minuten van de eerste aflevering nog altijd niet zeker weet of het wel een rokje is. En ze bespreken zaken rond vuurwapens die jonge mensen aanspreken.

NRA2

Elke week een nieuwe surrealistische aflevering, ik zou zeggen, mis dat niet.

Landschappen uit Grand Theft Auto 5 als vorm van kunstfotografie. De Canadese kunstenaar Benoit Paille reist door GTA5 op zoek naar mooie taferelen. Die fotografeert-ie zo van het scherm, maar als een echte fotograaf wacht hij wel even op een extra mooi accent door bijvoorbeeld een zonsondergang of een onweersbui.

GTA

Dan is het werk niet af, dat zie je in deze prachtige video, want hij laat in zijn studio iemand een camera omhooghouden in precies het juiste licht en zonnodig met kunstmatige regenspetters op zijn armen. Dat monteert-ie in de foto uit GTA. En die wordt zo het gezichtspunt van een fotograferende persoon en je krijgt een heel bijzondere vermenging van realiteit en virtueel landschap.

Kun je allemaal zien, even niet op bnr.nl/vandaag, daar heb ik een technisch probleem, wel op twitter, @internetvandaag.

