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TEASE: Eindelijk weer een trailer voor een film over een sociaal netwerk die nooit gemaakt zal worden.

Weet je nog, die onvergetelijke trailer voor de film The Social Network? Nee? O.

Facebook

Die ja. Toen die uitkwam, kwamen er binnen de kortste keren neptrailers voor niet-bestaande films over YouTube, Twitter en andere. Nu is het model weer eens van stal gehaald...

Tinder1

Voor een trailer van een film over Tinder, de app om partners virtueel op te pikken. Vooruit maar, want destijds bestond Tinder nog niet eens.

Tinder2

Vol knipogen naar het origineel.

Tinder3

En wat krijg je er altijd bij als zo'n video uitkomt? Ja, een making of, had ook gekund. In dit geval is het een verzameling bloopers, maar misschien is dat ook wel de making of.

En de film over deze technologie moet nog gemaakt worden, dit is de video over het eerste prototype van Pancakebot, een pannekoekenrobot.

Pancakebot1

De beelden zijn gemaakt in 2011 maar ze zijn pas online gezet. PancakeCNC heette die toen nog, en CNC staat voor Computer Numerical Control. Je zou het ook een pannekoekenprinter kunnen noemen of nog iets nauwkeuriger een pannekoekenplotter. Hij kan elke digitale afbeelding omzetten in pannekoek, met een digitaal bestuurde pen die deeg spuit op een hete plaat. Zo bakt de maker, Miguel Valenzuela, voor zijn dochters pannekoeken in de vorm van een eiffeltoren of een dolfijn.

De eerste pancakebot was nota bene van Lego. Intussen heeft hij er een die er meer uitziet als een printer. En ook qua video's heeft hij vorderingen geboekt want Miguel is maker van animatiefilms en hij heeft een animatie gemaakt van een galopperend paard - van pannekoek.

Pancakebot2

Plannen voor serieproductie heeft Miguel volgens mij niet.

Game of Thrones is een hedendaagse sensatie op de televisie maar gebaseerd op boeken geschreven door George R.R. Martin, een auteur op leeftijd. Martin is 75 en vertelt hier aan Conan O'Brien hoe hij zijn teksten schrijft.

Thrones1

En waarom...

Thrones

En om dat in de juiste context te zetten: de voorganger van Word was WordPerfect, de voorganger daarvan was Wordstar. Had volgens Wikipedia een belangrijk marktaandeel tot halverwege de jaren 80, dus 30 jaar geleden. Leuk om te bedenken als je de volgende aflevering bekijkt. Links en video's bnr.nl/vandaag.

