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Internet Vandaag

Herbert Blankesteijn

TEASE: Welke site is nu weer een miljard waard? Twitch.tv, op het verlanglijstje van Google. Nooit van gehoord? Dan ben je de enige niet.

Twitch1

Dit is naar het schijnt het nieuwste overnamedoel van Google. Twitch.tv, een soort YouTube voor gaming. Je kunt kijken naar wedstrijden tussen gamers, zonder dat je zelf hoeft mee te doen. Wel zo makkelijk. En zelfs een arcade boksspelletje als Super Street Fighter 4 wordt op Twitch gewoon van deskundig live commentaar voorzien. 

Twitch2

Twitch heeft massa's kanalen, gewijd aan World of Warcraft, Minecraft, League of Legends, Counterstrike en ga zo maar door. Hoeveel zou dat moeten kosten? Gewoon, een miljard, want voor minder word je niet meer serieus genomen vandaag. 

Ars Technica wijst nog op het wespennest dat dit kan zijn, want sommige gamebedrijven claimen rechten op beelden van hun games. 

Twitch3

Op dit moment is het maximum aantal kijkers op een kanaal zo'n 40.000 maar de meeste zitten onder de 10.000 en de vele Xbox- en Playstationkanalen zelfs onder de 1000. Maar goed, als je daar positief naar kijkt is er potentieel voor groei. 

Wired neemt Darkcoin onder de loep de zoveelste digitale valuta maar wel een bijzondere. Het is een nieuwe cryptomunt die zichzelf automatisch witwast. De waarde van de Darkcoin is de afgelopen maand vertienvoudigd. En dat is ook opgemerkt door de vele online praatshows van kleurrijke liefhebbers, zoals deze baardmans met een hoedje en een buitenmodel zonnebril die zegt dat hij komt uit Fargo, North Dakota.

Darkcoin

Waar de koersstijging door komt is niet duidelijk, misschien doordat een toenemend aantal mensen de munt ontdekt, misschien door speculatie.

Sand1

Je hoort het Sand Noise Device, een interactieve muzikale zandbak gecombineerd met een Kinect-camera. Het ding is gebouwd door studenten van de California State University East Bay. Je kunt lampen plaatsen in het zand, en een projector laat golven van licht tussen die lampen heen en weer kaatsen, terwijl ook balletjes van licht langs de zandhellingen omlaagrollen. Dat hele spel genereert klanken, en als je de lampen in het zand verplaatst, of je verandert met je handen het zandlandschap, dan verandert de muziek mee.

Sand2

Onbegrijpelijk? Vind ik ook. Maar je kunt het zien. Via Twitter, @internetvandaag

