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Internet Vandaag

Herbert Blankesteijn

TEASE: Wat gebeurt er als kinderen worden geconfronteerd met Apple's eerste succesproduct?

[quote: Apple0.wav]

Apple0

Een paar weken geleden heb ik laten horen hoe Amerikaanse kinderen in de basisschoolleeftijd reageerden op de draaischijftelefoon, in een seri of=ver oude technologie. Daarna kwam een geweldige aflevering over de walkman maar die heb ik even overgeslagen. Maar de laatste video is te leuk: de kinderen krijgen een Apple II voor hun neus, het eerste succesproduct van Steve Jobs. De Apple II vond zijn weg naar miljoenen huishoudens en honderdduizenden bedrijven. Maar de kinderen van nu kunnen er niets mee. De aan/uitknop zit aan de achterkant, en hoe kom je nou op internet?

Apple1

Je schijnt er rekensommen mee te kunnen maken, maar zelfs dat lukt niet zonder het magische woord. En dat is niet 'asjeblieft.'

Apple2

Spelletjes, dat kan gelukkig wel. Maar daarvoor moet eerst worden uitgelegd wat een externe diskdrive is. En als ze hebben uitgevogeld hoe zo'n vierkante floppy disk erin moet worden gestoken - dat kan op 8 manieren waarvan er maar één goed is - en dat dat klepje dan dichtmoet, dan gebeurt er nóg niks.

Apple3

En het spelletje zelf valt ook niet echt mee.

Apple4

Leuker dan Flappy Bird, dat moeten we dan maar positief opvatten. En nu we toch in een nostalgische stemming zijn, Mother Jones heeft een prachtig artikel over het Internet Archive, dat elke twee maanden elke site opslaat waarvan ik in 1996 dacht: dat kan helemaal niet. En ik was de enige niet, volgens oprichter Brewster Kahle.

Archive1

Behalve een archief van websites is er een gigantisch reservoir van rechtenvrije boeken, audio en video. Het archief zit in een voormalige kerk in San Francisco die is volgestouwd met harddisks.

Archive2

Sinds 2000 verzamelt het Internet Archive ook de uitzendingen van 65 internationale nieuwsstations 24 uur per dag en 7 dagen per week. Dat vlijkt van onschatbare waarde, onder andere voor de wetenschap. En sinds kort experimenteert oprichter Brewster Kahle met huisvesting volgens de principes van opensource, creative commons en alternatieve octrooien. Een dochterstichting van het archief heeft met donaties een flatgebouw gekocht dat schuldenvrij beschikbaar wordt gesteld aan medewerkers van nonprofits. Als je alles wilt weten van deze wonderlijke innovatie, @internetvandaag.

