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TEASE: Als je denkt dat je de accu van een iPhone niet zelf kon verwisselen, dan heb je het mis.

IFixit1

Wie laat nog een kapotte smartphone repareren? Bijna niemand. Het kost relatief veel en je hebt voor weinig geld een ander toestel. Dat zou je toch binnenkort gewild hebben, en een defect is altijd een goed excuus.

Maar wat nou als het repareren van een smartphone goedkoop was, en als je het zelf kon doen? Het kanaal iFixit, bekend van het slopen van gadgets om te zien wat voor onderdelen erin zitten, maakt ook video's die laten zien hoe je zoiets doet. Ze hebben net acht video's online gezet over reparaties van de iPHone 5s. Bijvoorbeeld het verwisselen van de accu, waarvan iedereen denkt dat je het niet zelf kan.

DE video's worden gepresenteerd door de kordate Gwendolyn Gay, die alle klusjes zelf doet dus ook voor dames is er geen excuus, jullie kunnen het ook. Eerst noemt ze het benodigde gereedschap. Wat je niet al hebt, is te koop bij iFixit en elders.

IFixit2

En na het verwijderen van de eerste schroefjes wordt de iPhone opengewrikt met een soort omgekeerde knijper met zuignapjes.

Ifixit3

Zo kun je niet alleen de accu verwisselen, maar ook bijvoorbeeld het scherm, de homeknop en de camera. Op de site van iFixit staan ook geschreven handleidingen. Ook andere gangbare merken smartphones worden in video's gerepareerd, dit zijn toevallig de nieuwste filmpjes.

Smartwatches moeten eerst nog maar eens doorbreken. Een van de problemen is de bediening via een veel te klein aanraakscherm. Wired behandelt een mogelijke oplossing die is ontwikkeld aan de Carnegie Mellon-universiteit. Daar hebben ze een prototype gebouwd van een horloge dat bediend kan worden door de rand van het horloge te manipuleren. Je kunt het horloge kantelen in de links-rechts-richting, in de noord-zuidrichting en je kunt wrikbewegingen maken linksom en rechtsom. In een video wordt dit getoond, met een experimenteel horloge zo groot als een reiswekker. Ja, dat is iets van vroeger.

Carnegie1

En al die bewegingen kunnen effect hebben in echte apps, die ook worden gedemonstreerd, bijvoorbeeld een klok, een camera een agenda of een plattegrond.

Carnegie2

En het scherm kan óók een aanraakscherm zijn, zodat verschillende manieren om het ding te bedienen kunnen worden gecombineerd. Misschien de toekomst van de smartwatch, kijk op @internetvandaag.

