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'Ons bedrijf wil de marktpenetratie verhogen en merktrouw maximaliseren. We willen een campagne lanceren met zeven rode lijnen, allemaal loodrecht op elkaar. Ik begrijp dat uw bedrijf ons daarbij kan helpen?' De mevrouw van marketing kijkt verwachtingsvol naar de directeur. 'Walter hier wordt de projectmanager, dat kunnen we toch Walter?' De projectmanager beaamt dat en geeft dan pas het woord aan Anderson, ingenieur en expert op het gebied van rode lijnen, wiens taak het is te bevestigen dat de opdracht kan worden uitgevoerd. Als Anderson geschrokken probeert uit te leggen dat je echt niet meer dan drie lijnen loodrecht op elkaar krijgt, wordt hem door de directeur en de projectmanager samen het zwijgen opgelegd.

Het is een geniale komische sketch, die laat zien hoe opdrachtgevers die niet weten wat ze vragen en commerciële collega's die niet weten wat ze beloven, ingenieurs in een onmogelijke positie kunnen brengen. Het feit dat Anderson een 'expert' is maakt niet dat zijn professionele oordeel op prijs wordt gesteld of gewicht in de schaal legt. In plaats daarvan geldt de redenering: jij bent een expert, dus eventuele problemen worden door jou opgelost. Ja toch? Waar hebben we anders een expert voor? Of ben je soms niet goed in je vak?

Gelukkig hebben niet alle ingenieurs het zo moeilijk. Voor opbeurende teksten moet je wezen bij Neil Armstrong in een video van nog geen twee minuten op het YouTube-kanaal PHD Comics, gespecialiseerd in geestige tekenfilms over wetenschap en techniek. Armstrong was in bepaalde opzichten een van de eenzaamste mensen op Aarde maar in zijn omgeving werd techniek tenminste gewaardeerd. 'Ik ben en blijf een nerdy engineer, declameert de eerste man op de Maan. 'Geboren onder de tweede hoofdwet van de thermodynamica, getransformeerd door Laplace en voorgestuwd door comprimeerbare stromen.' Het is verleidelijk de complete tekst te citeren maar we laten het bij nog eentje: 'Wetenschap gaat over wat is, techniek over wat kan zijn.' Zijn manifest wordt creatief geïllustreerd door tekenaar Jorge Cham. De hoofdrol is voor een mannetje in hemdsmouwen, met een stropdas om en een ruimtevaarthelm op. Het beeldverhaal wordt gelardeerd met goedgekozen videofragmenten, foto's en als het zo uitkomt met bewegende stukken tekst.

Ingenieurs in een ideale biotoop vinden we in een reportage op Fastcompany.com over Google X. Dat is een afdeling van Google voor 'Moonshots,' dwaze projecten met lage slaagkans maar een grote potentiële invloed. Het team mag doen waar het zin in heeft. We zijn er getuige van hoe ingenieurs in vergadering de mogelijkheden bespreken van een thermo-akoestische motor - een apparaat dat nuttige energie zou kunnen winnen uit hitte. Ze begeven zich naar de doe-het-zelfzaak om onderdelen te kopen, terwijl buiten beeld een geïnterviewde doorpraat: snel falen is bijna even goed als slagen, omdat je dan iets hebt geleerd wat je voortaan niet meer hoeft te proberen en verder kunt met iets nieuws. Of de thermo-akoestische motor met succes is gerealiseerd, komen we in de reportage niet eens te weten. Daar ging het namelijk niet over.

Sketch: https://www.youtube.com/watch?v=BKorP55Aqvg

Armstrong: https://www.youtube.com/watch?v=6aQlbqHZuYk

Google: http://www.fastcompany.com/3029114/most-innovative-companies/watch-how-google-x-employees-deal-with-failure
