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Techniek die faalt is zo mogelijk nog interessanter dan techniek die zegeviert. De Ingenieur had zelf geruime tijd een serie over mislukte technologieprojecten. YouTube-persoonlijkheid professor Bill Hammack uit Illinois heeft een drieluik gewijd aan zijn eigen selectie.

Hammack doceert aan de universiteit van Illinois en was een jaar of twee geleden al onderwerp van deze rubriek. Als the Engineer Guy presenteert hij video's waarin hij de werking van apparaten uitlegt, zoals de accelerometer van de iPhone.

In de nieuwe serie gaat het over technologie die mislukt op de markt - die dus wel werkt maar niet wordt verkocht. De bedragen die daarmee door fabrikanten werden verloren, zijn duizelingwekkend.

Het eerste voorbeeld is de Ford Edsel uit 1954. Deze wordt door Hammack alleen genoemd in de trailer van de serie. De Edsel had primeurs zoals standaard veiligheidsgordels en kindersloten maar kwam op het verkeerde moment: een benzineslurpend slagschip in een markt die door een recessie meer vraag had naar bescheidener auto's. Bovendien was de fabricage slecht georganiseerd waardoor kwaliteitsproblemen ontstonden. Ford verkocht er maar enkele honderdduizenden en verloor op de Edsel 250 miljoen toenmalige dollars. Dat zou nu ruimschoots het tienvoudige zijn.

Er is een filmpje over het Dvorak-toetsenbord, een van de initiatieven om van de qwerty-standaard af te komen. Een ander gaat over de strijd van de uitstekende Betamax-standaard van Sony met JVC's VHS, die niet alleen later kwam maar ook slechter was. Het meest verrassend is het verhaal over de Picture Phone van Bell System. Jawel, in 1964 al bracht Bell een beeldtelefoon op de markt. Een abonnement kostte 160 dollar per maand, ongeveer 1000 dollars van nu. In enkele grote steden kwamen beeldtelefooncellen waar je voor 20 dollar per minuut ($150 nu) kon videobellen. Maar een kritische massa werd nooit bereikt. Volgens Hammack wilde Bell met de Picture Phone belangstelling aanwakkeren voor een digitaal netwerk met meer capaciteit, en geld verdienen om dit te financieren. Maar Bell vergiste zich in de behoefte en verloor een half miljard dollar. En het internet ontstond op een andere manier.

De video's van Hammack zijn kort en zakelijk en kijken lekker weg. Onvermijdelijk blijven ze aan de oppervlakte maar wie meer wil weten kan via internet (Wikipedia bijvoorbeeld) makkelijk in zijn behoefte voorzien.

Een reportage van YouTube-kanaal Fast Company benadert het onderwerp 'falende technologie' op een heel andere manier. Google X is het onderwerp, een laboratorium van de zoekgigant uit Mountain View dat waanzinnige ideeën mag onderzoeken. Falen is prima, als ze het maar snel doen, want dan kan het ene idee worden afgestreept en het volgende worden onderzocht. Als je de reportage mag geloven bestaat het leven van de Google X-ingenieur uit brainstormen over een idee - in dit geval een thermo-akoestische motor, die bruikbare energie wint door warmte ergens aan te onttrekken - onderdelen halen bij de bouwmarkt, knutselen en testen. Voor een techneut zonder twijfel de leukste baan ter wereld.

http://www.engineerguy.com/failure/

https://www.youtube.com/watch?v=5oKmb7U3H6U

