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Soms zijn vorderingen in de technologie zo verbazingwekkend dat je even een aprilgrap vermoedt. Dat is het geval met de recente TED-lezing van onderzoeker Michael Rubinstein. Wat hij aan informatie uit videoöpnamen weet te halen, grenst aan het ongelooflijke.

Rubinstein analyseert minieme kleurvariaties in beelden, die hij door digitale versterking zichtbaar maakt. Bijvoorbeeld bij een video van een proefpersoon waarin hij de kleurverandering door de hartslag heeft geaccentueerd. Die variaties zijn met het blote oog niet te zien, maar zitten wel in een doodgewone opname.

Het resultaat is een hoofd dat een keer per seconde angstwekkend rood aanloopt. Rubinstein heeft ten overvloede een scène uit Batman Begins zo bewerkt dat het gezicht van Christian Bale doet denken aan een zwaailicht. Kortom, ook uw hartslag zit in oude thuisvideo's.

Rubinstein kan het ook met bewegingen. Hier heeft Rubinsteins eigen baby het moeten ontgelden. Door overdrijven van de ademhaling lijkt het of het kind door de duivel is bezeten. Maar je weet tenminste dat hij nog leeft, stelt de onderzoeker. Nog enger is een behandelde video van een zwangere buik. Net of er een met adhd behepte alien in huist. Maar de techniek werkt ook op zaken als motoren en gebouwen, waarvan de overdreven bewegingen defecten of juist de correcte werking kunnen aantonen.

Rubinsteins praatje lijkt wel een documentaire, zo divers zijn de visuals. Dat komt mede door het feit dat hij een versie van zijn beeldbewerkingssoftware online heeft gezet, zodat het publiek eigen video's door zijn molen kan halen. Op zijn beurt put Rubinstein uit de voorbeelden die zo ontstaan.

Rubinstein heeft zich afgevraagd of bewegingen tengevolge van geluid óók kunnen worden versterkt en zichtbaar gemaakt. Verbluffend is de versterkte opname van een resonerend wijnglas. En dan blijkt er nóg een schepje bovenop te kunnen: uit bewegingen die in een video nét nog te detecteren zijn, valt zelfs het geluid te reconstrueren dat deze bewegingen veroorzaakt. Het gaat om amplitudes van de orde van een micrometer, wat neerkomt op ongeveer een duizendste van een pixel. Die zijn tevoorschijn te halen door bijvoorbeeld te kijken naar pixels op de grens van twee kleurvlakken van een zak chips: door de trillingen veranderen die enigszins van kleur.

Wel moet de video high speed zijn. De normale beeldfrequentie van 25 Hz is te laag om spraak- en muziekfrequenties te 'zien.' Rubinstein werkt met beeldfrequenties tot 6000 Hz. Met gewone nieuwsvideo, bijvoorbeeld van babbelende politici, gaat deze 'visual microphone' niet werken. Overtuigende voorbeelden van gereconstrueerd geluid laat hij in de lezing horen en er staan er meer online

Waarom zou dit geen aprilgrap zijn? Bij het onderzoek zijn Google, Microsoft en het MIT betrokken. Dat zijn grote namen. Het is gepresenteerd op de conferentie Siggraph in het afgelopen najaar. En wie niet onder de indruk is van grote namen: ook een paper met alle theorie is online te vinden.

https://www.youtube.com/watch?v=fHfhorJnAEI

http://people.csail.mit.edu/mrub/VisualMic/

http://people.csail.mit.edu/mrub/papers/VisualMic_SIGGRAPH2014.pdf

https://videoscope.qrilab.com/

http://newsoffice.mit.edu/2014/algorithm-recovers-speech-from-vibrations-0804
