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Het was een kleine sensatie in 2010: Star Wars Uncut. Regisseur Casey Pugh liet fans van de Star Wars-serie meewerken aan een collectieve remake van de eerste film uit de reeks. Iedereen kon intekenen op een fragment van 15 seconden uit de originele film, om dat stukje in een eigen stijl na te maken. Uit die honderden fragmenten maakte Pugh een nieuwe complete versie.

Star Wars Uncut won een Emmy en is bijna vier miljoen keer bekeken. Op 10 oktober is de tweede film verschenen volgens hetzelfde recept: The Empire Strikes Back Uncut. Nu zelfs met steun van Lucasfilm, van geestelijke vader George Lucas.

De film is gratis te zien op Starwarsuncut.com. En ook nu is het weer een ware orgie van stijlen. Live action met en zonder decors en kostuums, met en zonder spot. Een waar palet aan animatietechnieken: tekenfilm, stop motion, computeranimatie, elk weer in allerlei vormen. Vaardig en knullig, het maakt niet uit. Ook de onvermijdelijke legopoppetjes zitten erbij.

Het is wat vermoeiend kijken omdat je vier keer per minuut een knop moet omzetten, maar ook grappig en interessant. Het moet gek lopen als er geen derde komt.
