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Een vrolijke trompettist speelt op straat de sterren van de hemel. Voorbijgangers geven gul hun wisselgeld en de muzikant meldt zich bij een juwelier. Met twee ringen op zak zet hij koers naar het meisje waar hij verliefd op is. Maar zij heeft gezelschap van een dommekracht, en onze held druipt gedesillusioneerd af. Vanaf dat moment heeft de trompettist permanent gezelschap van een zwart wezentje dat almaar groter, zwaarder en kwaadaardiger wordt.

Fallin' Floyd, een tekenfilm van Nederlandse makelij, is een meesterwerkje. Door de beweeglijke, extraverte stijl blijft de toon opgewekt, zelfs als de hoofdpersoon in de goot belandt. De beeldovergangen, bijvoorbeeld van de flat van het meisje naar de rivieroever, of van het toilet naar het inwendige van het riool, zijn op het acrobatische af. De muziek is heerlijk. Leidende sites op internet, zoals Vimeo en Digg, hebben de film geprezen. Fallin' Floyd van Albert 't Hooft and Paco Vink won vorig jaar prijzen en staat nu gratis op Vimeo. Ook hun morbide Little Quentin is daar te bewonderen.

Vink en 't Hooft werken nu aan Trippel Trappel, een handgemaakte tekenfilm van speelfilmlengte in Disney-stijl. Een collecte hiervoor op de Kickstarter-achtige site Symbid.nl bracht de gewenste €55.000 op.

