Nooit meer imiteren
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Anderen nadoen voor de kost, is dat op lange termijn bevredigend? Jim Meskimen en Ross Marquand zijn succesvolle imitatoren. In hun YouTube-serie The Impression Guys spelen ze Jim en Ross, die met redelijk succes de stemmen van beroemde acteurs nabootsen op feestjes, als onderdeel van therapeutische cursussen, in een eigen show en bij lucratieve bijzondere opdrachten. Zo speelt Ross Justin Timberlake in telefonische persconferenties en interviews zodat de zanger zulke dingen niet zelf hoeft te doen.

Maar ze hebben genoeg van dat stomme imiteren en besluiten samen een carrière te beginnen als serieuze drama-acteurs. In zes episodes van 25 minuten vol weldadige zelfspot proberen ze af te kicken van de erkenning en het geld waaraan ze gewend zijn geraakt. Ze worstelen met het onbegrip van hun omgeving - zowel hun families als hun collega-imitatoren (waarvan er een hele hoop hun kunnen tonen). Hun pogingen een nieuwe loopbaan op te bouwen lopen stuk door ruzies, relatiegedoe en door hulp van de verkeerde mensen.

The Impression Guys heeft de vorm van een reality-serie, compleet met interview-achtige onderbrekingen van het verhaal. Na deel zes blijft de indruk achter dat Jim Meskimen en Ross Marquand wel degelijk heel verdienstelijke acteurs zijn. Misschien was dat wel precies wat ze met deze serie wilden aantonen.

