Rondrit door Pyongyang
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Fotograaf Aram Pan reist door Noord-Korea en weet wekelijks video's te uploaden. Bijvoorbeeld een unieke ongemonteerde opname van een rondrit van 20 minuten door Pyongyang. Deze video is gemaakt met een camera op het dak van de auto. Het beeld is stabiel en haarscherp. We zien redelijk wat autoverkeer, en er zijn mensen die de straat oversteken of op de bus wachten. Het is niet uitgestorven, wel erg rustig voor een hoofdstad. De modellen personenauto's, bestelwagens, bussen en vrachtwagens zijn gevarieerd.

Pan geeft geen informatie over tijd (doordeweek? spits?) en route, maar vermeldt dat de autoriteiten toestemming hebben gegeven voor het filmen. Opmerkelijk, omdat tijdens zo'n rit van circa 15 km niet alles te regisseren valt. Wel gaat het traject alleen over hoofdwegen, met moderne flats en glanzende monumenten, die horen tot de façade van het regime.

Dat het echt Pyongyang is, kan de kijker verifiëren. Op 9 minuten bereikt het voertuig het kruispunt van de Sungristraat en de Mansudaestraat, rijdend naar het noorden (coördinaten 39.026198, 125.755415). Vanaf dat punt, op de video én op Google Earth herkenbaar aan de karakteristieke ronde flats, kan de rit van bocht tot bocht worden vergeleken met de satellietbeelden.

www.youtube.com/arampan
