Een album opnemen in een uur
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Kun je een compleet muziekalbum opnemen in een uur? Beatboxer Beardyman kan het. Hij doet dat dezer dagen vier keer achter elkaar in live sessies met publiek. Daarmee verdient hij een plek tussen andere muzikanten die mede door de technologie extreem productief zijn, zoals improvisator Reggie Watts en singer/songwriter Jonathan Mann, die sinds 2009 elke dag een liedje schrijft en opneemt, met video en al.

Beardyman is begonnen als beatboxer maar speelt ook gitaar en toetsen. Dank zij iPads en andere digitale hulpmiddelen is hij een ware one man band. Met zijn stem kan hij wonderen doen: hij kan klinken als een rauwe rocker en desnoods zelfs als Kate Bush.

In elk van de vier sessies van zijn huidige project heeft Beardyman een andere 'producer,' die hem via een beeldverbinding songtitels en stijlen influistert. De producers zijn geduchte muzikale komieken: Jack Black, Peter Serafinowicz en de Australiër Tim Minchin (30/9) zijn al geweest, de Schot Daniel Sloss staat voor 7 oktober gepland. Beardyman improviseert onvoorbereid liedjes in allerlei stijlen, met tekst en al, het is een feest om naar te kijken en te luisteren. Alle opnamen blijven te zien op Beardyman.co.uk en op YouTube.

