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Hebben er rond 1970 werkelijk astronauten op de Maan gestaan? Er zijn mensen die dat geloven. Er zijn er ook die menen dat de reizen naar de Maan nooit hebben plaatsgevonden en dat alle foto's en video's van de expeditie in een studio zijn gemaakt. Er zijn namelijk vreemde details in die opnamen. Zo zijn er in het zwart van de maanhemel geen sterren te zien, wat wel zou moeten. En op de plaat waarop Edwin Aldrin de ladder afdaalt, lijkt behalve de zon een andere lichtbron een rol te spelen. Hoe kan Aldrin anders in de schaduw zo mooi uitgelicht zijn? Daar is een belichter aan het werk geweest, stellen de complotdenkers.

Techbedrijf Nvidia, maker van grafische kaarten voor computers, heeft bij wijze van reclamestunt de scène van de maanlanding tot in detail in de computer nagebouwd. Doel was te ontdekken of, met licht van alléén een virtuele zon, een virtuele camera precies zo'n foto van Aldrin kon maken. Nvidia heeft een video over het onderzoek op zijn eigen kanaal op YouTube gepubliceerd.

Alles werd ingecalculeerd. De werking van maangruis als een gigantische verzameling spiegeltjes. Reflecties door onderdelen van de maanlander. Het zorgde voor enig licht op de gestalte van Aldrin, maar niet genoeg voor het Nvidia-team.

Tot iemand op een onopvallende foto een opvallend detail zag: een felle lichtbron die niet de zon was. Het bleek het ruimtepak te zijn van Neil Armstrong. De ruimtepakken hadden een hoge lichtreflectie om in de zon zo weinig mogelijk op te warmen. Toen de weerkaatsing van het zonlicht door het pak van Armstrong - die de bewuste foto van Aldrin nam - werd meegenomen, produceerde de computer een overtuigende kopie van de werkelijke foto.

Ook de afwezigheid van sterren op de maanfoto's is door de simulaties verklaard. Het tafereel van de maanlanding kreeg een virtuele sterrenhemel en die sterren konden door de virtuele camera zichtbaar gemaakt worden. Maar alleen als het diafragma zo groot werd gekozen dat al het andere op de foto's extreem werd overbelicht. Overigens was dit niet moeilijk te bedenken voor wie een beetje verstand heeft van fotografie, maar nu is dan bewezen dat deze verklaring inderdaad juist is.

De conclusie moet zijn dat bij nader inzien niet valt uit te sluiten dat de landingen op de Maan werkelijk hebben plaatsgevonden. Althans niet op grond van 'onverklaarbare' details in de foto's van het Apollo-project.

