Lijnenman in opstand
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Toen de jonge animator Alan Becker in mei 2007 zijn probeersel Animator vs. Animation online zette, sloeg het filmpje in als een bom. Een mannetje dat slechts bestond uit lijntjes, een stick figure, klom en sprong rond in het venster van een tekenprogramma en bekogelde de muis van de tekenaar met losgerukte onderdelen van het menu. De tekenaar vocht terug en na twee minuten was de ordelijke gereedschapskist van de animatiesoftware een rokende puinhoop. Geestig, vonden miljoenen kijkers.

Twee vervolgfilms en tientallen originele visuele vondsten later, in 2011, had Becker meer dan 200 miljoen views op zijn conto en vond hij het welletjes. De animaties begonnen op elkaar te lijken en bovendien moest hij aan de kost zien te komen. Hij probeerde alleen nog een kickstarter, vorig jaar: als donateurs minstens 10.000 dollar fourneerden zou hij nog één keer alles uit de kast halen.

Het resultaat mag er wezen. De lijnenman sloopt in 13 minuten de sociale media van zijn schepper en opent zelfs een front in zijn iPhone. Tenslotte blijkt het geanimeerde poppetje over onvermoede talenten te beschikken die Becker een verrassend einde van zijn serie opleveren.

youtube.com/watch?v=VufDd-QL1c0
