Kinderen lezen niet meer, het zijn sukkels

Herbert Blankesteijn

Joe Leisner staat op zijn 80ste nog in zijn stripboekenwinkel in Queens. So I'm doing pretty goddamn good. Van circa 1975 tot rond 1995 was het een gouden business. 'Op zaterdag stond ik soms drie, vier uur achter elkaar af te rekenen. Dus ik dacht dat ik een heel slimme zakenman was.' Hij is de vlotgebekte hoofdpersoon in een 'minidocumentaire' op Vimeo (zeg maar een lang uitgevallen reportage).

De neergang zal wel iets te maken hebben met 'de iBox, de Xbox, al die spelletjes,' analyseert Joe. 'Bovendien, kinderen lezen niet meer, het is een stel sukkels, wat doe je eraan.' 

Joe's kernachtige teksten dragen de video maar een mooie vondst is het om afbeeldingen uit strips te gebruiken om zijn verhalen te illustreren. Bijvoorbeeld het verhaal over hoe stripbedrijf Marvel met een vloedgolf aan nieuwe uitgaven de tweedehands striphandel de nek omdraaide.

Met veel humor vertelt Joe over zijn pogingen met de winkel te stoppen. De laatste keer leverde dat zoveel publiciteit en extra klandizie op, dat hij wel door moest. Ten tijde van de opnamen voor de video gaat de kogel dan echt door de kerk.

vimeo.com/106526309

