Blokkeer die laadpaal niet
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Laadpalen voor elektrische auto's zijn te vaak bezet door auto's die niet laden. Een laadpaal-etiquette kan veel frustraties voorkomen.

Als kersverse bestuurder van een hybride auto heb ik het relatief makkelijk. Wanneer ik geen vrije laadpaal kan vinden, haal ik mijn schouders op. Dan rijd ik wel op benzine. Jammer is het wel: het scheelt mij geld en het milieu zou beter af kunnen zijn. Puur elektrische rijders hebben het lastiger. Als de dichtstbijzijnde laadpaal niet toegankelijk is, moeten ze omrijden naar de volgende. Dat kan flink tijd kosten in een drukke stad en het zijn overbodige kilometers.

Omdat ik nu belang heb bij vrije laadpalen merk ik hoe onachtzaam sommige andere elektrische rijders omgaan met de kostbare plekjes bij de palen. Het is namelijk goed te zien of een auto aan het laden is. De ringvormige verlichting van de paal is dan blauw. Is het opladen klaar, dan is de kleur groen. De auto kan dan zonder bezwaar wegrijden.

Onnodig bezet houden van laadpalen is makkelijk te voorkomen. Een elektrische of hybride auto geeft bij het begin van het laadproces een indicatie van de benodigde tijd. De ervaren e-automobilist weet trouwens zo ook wel of het één uur gaat duren of vijf. Sommige hebben zelfs apps die kunnen waarschuwen als het laden is voltooid.

Te vaak wordt geen rekening gehouden met de ander. Laatst reed ik over de parkeerplaats van een bedrijf: drie laadpalen, allemaal bezet, allemaal groen verlicht. Het is geen uitzondering. Op zichzelf begrijpelijk: de e-rijder was tot voor kort meestal de enige in de verre omtrek. Met de fiscale subsidies voor elektrische en hybride auto's is dat snel aan het veranderen. Ik krijg al visioenen van een weblog waar onattent laadpaalgedrag met foto's te schande wordt gezet.

Hierbij een oproep: wees voorkomend en sociaal. Maak die paal vrij zodra het kan. Een bezoeker in uw woonwijk, of bij uw bedrijf, kan hem nodig hebben. Het kost een hoop moeite om de eigenaar van een auto op te sporen. Het minste wat je kunt doen is: een briefje op het dashboard leggen met je mobiele nummer. Rond de mobiele telefoon is een nieuwe etiquette ontstaan, de laadpaal heeft dat ook nodig. Wij elektrische en hybride rijders zouden solidair moeten zijn, als motorfietsers. Morgen kun je zelf voor een onnodig bezette plek komen te staan.
