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Heeft u de laatste tijd veel plezier van uw 3d-tv? Waarschijnlijk niet. Ondanks intensieve promotie op de gadgetbeurzen de afgelopen jaren is 3d-tv geen succes geworden.

Van zulke shows zoals op dit moment de CES in Las Vegas wordt gezegd dat ze de trends in de industrie laten zien. Ten dele is dat waar. Maar voor belangrijk deel tonen ze wat de industrie graag zou willen dat de trend zou zijn. Neem de blu-ray disc. Die zou de opvolger worden van de dvd en is jarenlang als zodanig in het zonnetje gezet. Ook blu-ray is niet doorgebroken. 

De hype van vandaag is 4k - na het mislukte 3d-tv de nieuwe beoogde opvolger van hdtv. 4k betekent 4000 beeldpuntjes (pixels) in horizontale richting, het dubbele van hdtv. Want u dacht toch niet dat hdtv mooi scherp was? Nee hoor, het kan makkelijk twee keer zo scherp. En die grote platte smart tv's worden al te goedkoop - daar verdient de industrie niet genoeg meer aan. Hoog tijd voor iets nieuws, dat weer duur verkocht kan worden.

Het aardige van al die pixels is dat je er een beetje aan kunt rekenen. Mensen met een normaal gezichtsvermogen kunnen op drie meter afstand - een normale kijkafstand in de huiskamer - details van een millimeter van elkaar onderscheiden. Een tv-toestel van nu heeft een breedte van om en nabij een meter. In die meter plaatst hdtv 2000 beeldpuntjes, dat is twee per mm, dus vier per vierkante mm. Dat is eigenlijk al overkill: die vier pixels verdwijnen met z'n allen in één pixel van ons netvlies. De grenzen van hdtv komen pas in zicht als je het toestel twee keer zo groot maakt (dus twee meter breed), of als je er twee keer zo dichtbij gaat zitten.

Laten we de kijkafstand op drie meter houden, anders past het gezin niet rond het toestel. In dat geval valt zelfs als het scherm twee meter breed is (een rechtopgezet bed) de scherpte van hdtv niet te verbeteren. Je kunt het aantal pixels wel opvoeren en je daaraan vergapen op een beurs, maar onder normale kijkomstandigheden zie je het verschil niet, eenvoudig door de beperkingen van het menselijk oog. Het veelgeroemde 4k kan pas iets toevoegen als de schermen nóg groter worden - maar niet als de kijkers als reactie daarop weer verder weg gaan zitten.

Bij computerschermen liggen de zaken overigens iets anders omdat de representatieve kijkafstand daar veel kleiner is: ongeveer 50 cm. Daar kan 4k dus een rol spelen. Maar hoeveel mensen bekijken speelfilms of natuurdocumentaires rechtop gezeten voor de laptop?

4k-televisie is loepzuivere technology push. En het is lang niet het enige voorbeeld op de huidige CES. Wat dacht u van 'slimme' horloges, die als voornaamste voordeel hebben dat je je mobieltje niet meer uit je zak hoeft te halen? De voornaamste drijfveer is te vinden bij bedrijven als Apple en Samsung, die er niet meer in slagen nieuwe features te bedenken voor hun smartphones. Het idee is trefzeker geparodieerd met een polsband waarmee je een iPhone aan je onderarm kunt binden. Of nee wacht, dat is een echt productidee, waarvoor iemand geld inzamelt op de site Kickstarter.

En in de categorie oplossingen die wachten op een probleem vinden we ook de flexibele schermen. Goedgelovige technologiejournalisten zeggen de industrie al jaren na dat het zo fijn zou zijn een mobieltje te kunnen oprollen. Over problemen met ontrollen, bedienen, vouwen, scheuren, verkreukelen of wegwaaien hoor je nooit iemand. Gelukkig zijn consumenten verstandiger.
