Sms is zo gek nog niet
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Wie een tekstbericht wil sturen naar mijn mobieltje kan dat op vele manieren doen. Op dit moment zijn de mogelijkheden: Whatsapp, Google Hangouts, Talkray, Twitter, e-mail of sms. Jammer voor de mensen die me zoeken op Facebook, Skype, Viber, Wickr of Telegram, want deze apps heb ik weggegooid, ook al bestaan mijn accounts nog wel.

Welke diensten ik gebruik, wordt mede bepaald door de mensen met wie ik contact wil onderhouden. Msn heb ik ooit genomen om mijn kinderen beter te kunnen bereiken; om dezelfde reden gebruik ik nu Hangouts. Yahoo heb ik op de pc voor een bepaalde groep collega's. Talkray voor één vriend in een schimmig land dat Skype blokkeert.

Fijn, al die concurrentie en al die keus, maar het valt niet mee zoveel inboxen in de gaten te houden. Zelf reageer ik vaak laat op een Whatsapp, omdat ik meer op mijn laptop let dan op  mijn mobieltje. Omgekeerd is het lastig te onthouden wie je waar het beste kunt bereiken. Toen Facebook Whatsapp kocht, probeerden horden van mijn kennissen het alternatief Telegram. Voor zover ik weet is niemand daar gebleven maar voor hetzelfde geld had ik nog een app blijvend aan de collectie moeten toevoegen. Met weer meer belasting van mijn accu, mijn databundel, mijn aandacht en de kostbare ruimte op mijn scherm.

Als je daar geen zin in hebt, wat is dan de beste keus? Op dit moment is Whatsapp zonder twijfel de standaard. Het aantal gebruikers ligt ergens tussen een half en een heel miljard. Maar dat betekent wel dat niet iederéén Whatsapp heeft. Bovendien is de onaantastbare status van Whatsapp vrijwel zeker tijdelijk. Jongeren zijn altijd op zoek naar iets wat ouders en leraren niet kennen of snappen. Daarom zijn er altijd kansen voor nieuwe diensten zoals Snapchat of Yo. Facebook probeert het op drie fronten, met Whatsapp, Slingshot (Facebooks tweede poging om Snapchat te imiteren) en het nieuwe Facebook Messenger. 

Is er iets wat iedereen heeft, wat altijd werkt? Natuurlijk. De laatste tijd stuur ik geregeld gewoon weer een sms. Ieder mobieltje beschikt over sms, ook als dat mobieltje geen smartphone is. Je hoeft er niets voor te installeren. Je persoonlijke gegevens komen niet bij nóg een partij terecht. Door de (op zichzelf ridicule) koppelverkoop van sms en belminuten heb ik elke maand veel meer smsjes dan ik kan opmaken. Alleen het zenden van een foto kunnen ze niet aan - de telecomproviders hebben hun mms-beeldberichten zelf kansloos gemaakt door daar in de eerste helft van het vorige decennium veel teveel geld voor te vragen.

Kortom, als je geen zin hebt uit te zoeken wat de favoriete berichtendienst van iemand is, als het bericht belangrijk is of haast heeft, maak er gewoon een sms van. Bijkomend voordeel: je steunt er een noodlijdende telecomprovider mee.
