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Angela Merkel heeft een trauma, of misschien wel twee. Kort geleden kwam ze erachter dat de Amerikaanse geheime dienst NSA haar mobieltje jarenlang had afgeluisterd. Obama zegt dat ze het nooit meer zullen doen, maar wie gelooft tegenwoordig nog een Amerikaan?

Je voelt je gepakt, dat is trauma één, en het andere is natuurlijk dat ze is opgegroeid in de politiestaat DDR. Die twee versterken elkaar, mag je aannemen.

En nu wil Merkel een Europees internet. Dat zou ervoor moeten zorgen dat onze e-mails en ander internetverkeer niet meer door de NSA kunnen worden afgeluisterd. Blijf met je rotpoten van onze rotdata af.

Nu wilt u zeker weten waarom dat absolute kolderkul is?

In de eerste plaats werkt het alleen voor verkeer dat binnen Europa blijft. Al ons whatsappen, facebooken, twitteren, gmailen, dropboxen en ander gedoe op die leuke gratis diensten, gaat gewoon dwars door Amerika. Domweg omdat het Amerikaanse bedrijven zijn die de diensten aanbieden.

Voor het overige verkeer zou je een aangepast routeringsprotocol kunnen ontwikkelen maar voordat zoiets er is ben je in Europa jaren en miljarden verder, en is de oplossing al niet relevant meer omdat de hele wereld is veranderd. Ooit gehoord van de Europese zoekmachine Quaero? Ideetje van president Chirac en bondskanselier Schröder, anno 2005. Ze hadden de klok horen luiden: zoektechnologie, dat was het helemaal. Europa moest Google gaan inhalen. Onderzoeksprogramma opgezet, miljoenen ingestoken, nooit meer van gehoord. 

Voor zover het technisch zou lukken 'ons' verkeer binnenboord te houden, zou dat voor Europese burgers en bedrijven weinig helpen. Want die willen ook niet dat Europese spionnen hun digitale enveloppen openstomen.

Net als mevrouw Merkel zelf moeten wij onze eigen boontjes doppen en gewoon encryptie toepassen: op het web (https), in ons mailverkeer (pgp) en door Tor te gebruiken. Dan maakt het niet uit waar je data heendwarrelen; niemand kan ze ontcijferen.
Eens temeer blijkt dat technologiebeleid te belangrijk is om over te laten aan al dan niet getraumatiseerde politieke leiders. In 2005 schreef ik op Planet.nl over het initiatief van Schröder en Chirac: 'Europa moet geen achterstand inlopen, maar een voorsprong nemen. De zoekmarkt is verloren; daarna komt wel weer iets anders. En dat zou uit Europa kunnen komen. Maar niet als duur ontwikkelingsgeld wordt ingezet om opnieuw het wiel uit te vinden.' Intussen is het sociaal netwerken verschenen, the Cloud, en Big Data. Europa stelt daarin weinig voor. De laatste tijd neemt Google de leiding in robotica, zelfsturende auto's en automatisering van het huishouden. Gelukkig hoor ik niks meer over het goedmaken van achterstanden - dat is winst. Nu nog betere ideeën voor nieuwe Europese technologie dan die van Angela Merkel.
