Leukste smartphones zijn slecht voor grote merken

Herbert Blankesteijn
Er zijn nog genoeg leuke innovaties in smartphones. Maar ze gaan de omzet van de grote fabrieken niet redden. Juist niet: ze helpen de consument.
De markt voor smartphones is verzadigd. Iedereen heeft er een. Nieuwe snufjes zijn er amper: er worden nóg meer megapixels in een camera geperst, er komen zinloos gekromde schermen en een nog iets snellere processor. De ene Galaxy S is haast niet van zijn voorganger of opvolger te onderscheiden. Omdat de verkopen inzakken, zoeken de fabrikanten wanhopig naar nieuwe producten die aanslaan, zoals smartwatches.

Toch ben ik regelmatig aangenaam verrast. Op het laatste Mobile World Congress in Barcelona werden de nodige spotgoedkope modellen gelanceerd. De Firefox-telefoon bijvoorbeeld, die maar 25 dollar zou kosten. Intussen is die verkrijgbaar in 15 markten in Zuid-Amerika en Oost-Europa. Nokia bracht de X-lijn uit, smartphones op Android nota bene. Nokia is sinds kort dochter van Microsoft en heet nu zelfs Microsoft Mobile. De Android-toestellen hebben de look and feel van Windows Phone en zitten vol Microsoft-diensten, maar alleen met Android konden ze goedkoop genoeg gemaakt worden. De Nokia X is in Frankrijk bijvoorbeeld al te krijgen voor 113 euro.

Goedkope smartphones kunnen nieuwe markten openleggen en de fabrieken weer laten draaien. Maar de marges van vroeger zitten er niet op. Daarom hebben de Samsungs en Apples er niet zo'n zin in en dat geeft nieuwe deelnemers (en oude noodlijdende zoals Microsoft Mobile) weer kansen. Als ik een Firefox-mobieltje in mijn vingers krijg, koop ik er meteen twee. Een reservetoestel, waarom niet.

Nog subversiever is de One van Oneplus (dus niet die van HTC). Deze One is een middenklasser (vanaf $299) bestuurd door CyanogenMod, de vrijgevochten Android-versie. Een 'normale' smartphone is doorgaans vervuild met crapware van een provider, een mobieltjesfabrikant of een softwaremaker. Schoner dan Cyanogenmod wordt het niet. Dus weer een noviteit die de grote jongens buitenspel zet.

Dat doet ook Project Ara, alias Phonebloks. Dit idee van de Nederlander Dave Hakkens is geadopteerd door Google. Het wordt een telefoon waarbij onderdelen makkelijk uitgewisseld kunnen worden, zoals scherm, toetsenbord, accu en geheugen. Zo kun je je apparaat verbeteren zonder een heel nieuw exemplaar te kopen. Er kan een waar ecosysteem van onderdelenmakers ontstaan, tot voordeel van iedereen - en het milieu. De koop van een duur nieuw toestel kan worden uit- of afgesteld. In januari zouden de eerste toestellen te koop moeten komen.

De grote partijen moeten mee en moeten hun eigen lucratieve producten kannibaliseren, of deze markt links laten liggen met het risico dat ze irrelevant worden. Of met echt goede nieuwe producten komen. En de klant is gewoon weer koning.
