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Wat heb ik een hekel aan mensen die niet reageren op een e-mail. Zodat ik niet weet of ze actie hebben ondernomen. Of mijn mail hebben gezien maar vergeten. Of de hele mail niet hebben bekeken. En ik krijg steun uit onverwachte hoek, namelijk van Eric Schmidt, de bestuursvoorzitter van Google.

Niet alle mail is je tijd waard. Spam. Nieuwsbrieven. Notificaties van sociale media. Maar als je een handgeschreven mail krijgt van een levend persoon, dan ben je een hork (m/v) als je niet normaal, fatsoenlijk antwoordt. 'Nee dank u' of 'Sorry, geen tijd' is ook goed. Doe je dat niet, dan moet ik je bellen en ben je meer tijd aan me kwijt.

Tja, ik ben een oude zak, die niet snapt dat de jeugd niet mailt. Ach, in de eerste plaats heeft de jeugd ongelijk, in de tweede plaats leren veel jeugdige personen als ze eenmaal een normale werkkring hebben, dat e-mail de beste eigenschappen van  alle communicatiemethoden in zich verenigt. Al vermeld ik sportief dat er uitzonderingen zijn. Als je een afspraak wilt maken is bellen beter, behalve als je een afspraak maakt met een groep, dan is alles beter dan bellen (en werkt ook whatsapp prima).

Er zijn mensen die zeuren over de last van teveel e-mail. Er zijn bedrijven die proberen e-mail af te schaffen. Belachelijk gespartel. Als je e-mail afschaft moet je iets anders gebruiken en verhuizen de problemen van mail (cc's, bijlagen, je eigen onvermogen om er een uur niet naar te kijken) gewoon mee.

Mijn werk is e-mail, voor bijna de helft denk ik. Persberichten ontvangen, contacten leggen, afspraken maken, vragen stellen, ideeën uitwisselen, discussies voeren, werk inleveren - ongelooflijk veel dingen die vroeger per post of telefoon werden gedaan, gaan nu sneller of beter via e-mail. Klagen dat je werk teveel tijd kost, dat is waanzin.

Wat heeft Eric Schmidt hiermee te maken? Hij heeft een boek geschreven, How Google Works. Daarin geeft hij (onder andere) tips voor effectief e-mailen. Zoals: 'Antwoord snel. (...) Sommige van de beste (en drukste) mensen die we kennen, reageren snel op e-mail (...) van iedereen.' De auteur van een recensie op de site VentureBeat bevestigt dit: 'In mijn ervaring hebben succesvolle mensen deze gewoonte inderdaad. (...) De meest succesvolle mensen die ik ken, antwoorden meestal binnen een dag.'

Ik merk dat niet zo. Er zijn genoeg vrij succesvolle mensen die mail niet beantwoorden. Maar ik denk dan wel: als ik me kan permitteren jou te laten barsten, doe ik het ook. Zelf beantwoord ik iedere mail naar beste vermogen, ook van volstrekt onbekenden, als er tenminste redelijke vragen in worden gesteld. Niet om daar succesvol van te worden, maar omdat het fatsoenlijk is. 
