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Het was een kenmerk van de nieuwe digitale economie en het zou een zegen worden voor consumenten en detailhandelaren: de Long Tail. Dat is de 'lange staart' van minder gewilde producten die een bakstenen winkel niet in voorraad kan houden maar een online winkel wel. Digitale boeken, muziek, films en dergelijke kosten bijna niets om in voorraad te houden. Daarom kunnen zulke producten altijd verkrijgbaar blijven, tot in de eeuwigheid. Fijn voor consumenten, die onbeperkt keus krijgen, ook uit oude en obscure muziek, boeken en films. En fijn voor digitale winkels, want die hoeven geen nee meer te verkopen en kunnen meer omzetten.
Maar niet zo fijn als je maker bent van digitale producten. Als maker zit je meestal zelf in die Long Tail. Een lange staart, niet van producten maar van producenten. Ook als je kijkt naar makers kun je onderscheid maken tussen een paar succesvolle toppers en een Long Tail van naamloze zwoegers. YouTube, de App Store, de Play Store, iTunes, Spotify, Amazon, Bol.com en ga zo maar door - allemaal hanteren ze hun top-10 ranglijsten. Meest gedownload, hoogste waardering, snelste stijgers enzovoort. Eventueel binnen categorieën: first person shooters, blanke soul, antivirus-apps. Handig voor de klanten: die zien wat anderen ook waarderen en kunnen snel een gemakzuchtige keuze maken.

Vroeger had je auteurs die uitgegeven werden en in de boekhandel lagen, andere auteurs die 'moesten worden besteld' en verder miskende auteurs die niet eens uitgegeven werden. Nu kan iedereen een boek schrijven, een album opnemen, een video maken, een app of game ontwikkelen. Maar als je niet in die top-10 komt, verzand je in de Long Tail waar consumenten en online detaillisten zo blij mee zijn. Je kunt daar alles vinden maar gevonden wórden is vrijwel onmogelijk. En je concurreert niet alleen met miljoenen tijdgenoten maar ook met je creatieve voorgangers van decennia of zelfs eeuwen terug. En dat betekent: nauwelijks aandacht, nauwelijks verkoop en dus een bestaan in de marge.
Natuurlijk breken er videotalenten door via YouTube, appmakers via de App Store of zelfpublicerende auteurs via Amazon. Maar het is als met de Staatsloterij: het is zeker dat er elke keer een winnaar is maar de kans dat het jou overkomt is oneindig klein.

Fijn dat iedereen zijn werk digitaal kan verspreiden, maar dan zit je toch in die sneue categorie waar komische blogs aan gewijd worden: apps met nul downloads, video's met nul views, liedjes die zelfs op Spotify nog nooit zijn afgespeeld.

En dan helpen die mooie digitale media je geen bal. Wat is het verschil tussen niet gepubliceerd worden en wel gepubliceerd maar niet ontdekt worden? Vooral dat je veel meer moeite doet dan vroeger en nóg niet wordt beloond. En er is geen uitgever, redacteur of platenmaatschappij meer die je de schuld kunt geven van je uitzichtloze bestaan. Klagen kun je alleen nog over zoekalgoritmes en over de klanten zelf. En o ja,  héél misschien over de kwaliteit van je eigen product.
