IBAN-nummers online opzoeken, het kan straks weer
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Er komt weer een officiële IBAN-omnummersite. Na de commotie over het opheffen van de dienst ibanbicservice.nl strijken de banken met de hand over het hart. Maar ze blijven waarschuwen voor de risico's van online omnummeren.

De nieuwe site komt op Overopiban.nl. Op deze site is op dit moment al informatie over omnummeren beschikbaar maar de omnummerdienst komt pas naar verwachting medio juni.

De banken vinden dat het het allerveiligste is om deze site niet te gebruiken. Een van de risico's is namelijk het maken van een fout bij het intypen van het 'oude' rekeningnummer. Je kunt dan een geldig rekeningnummer krijgen van een verkeerde begunstigde. Ook bij de nu opgeheven Ibanbicservice.nl kwam dat regelmatig voor.

Straks moet het publiek op Overopiban.nl niet alleen het oude rekeningnummer invoeren maar ook de bank waarbij dat nummer hoort. Dat levert extra veiligheid op. Als de verkeerde bank wordt opgegeven, kan dit namelijk een niet-bestaand nummer opleveren. Geld overmaken naar een niet-bestaand nummer zal niet lukken. Maar vergissingen blijven mogelijk.

Dit is het dilemma waarin de banken verkeerden: eigenlijk willen ze van het online omnummeren af, omdat het teveel problemen geeft. Maar als ze zelf niet zo'n dienst aanbieden, gaan mensen naar online omnummertools van derden. Die hebben hetzelfde nadeel en meer: de banken kunnen de juistheid daarvan niet garanderen en sommige van die diensten zijn zelfs malafide. Iedereen kan zo'n site maken en er voor zorgen dat bij wijze van spreken elke keer zijn eigen rekeningnummer uit de bus komt. Als er problemen ontstaan worden de banken erop aangekeken en mensen verwachten dat hun bank voor de schade opdraait.

Daarom blijft het dringende advies om een IBAN-nummer gewoon direct te vragen aan de begunstigde, als het al niet staat op een factuur of iets dergelijks. Hoe eerder je als thuisbankier de oude nummers hebt uitgebannen, hoe beter je afbent.

