Pijnlijke webpagina loopt vast - wat te doen?
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Het kan je zomaar gebeuren: plotseling bevriest het pc-scherm, met een onheilspellende foutmelding. De achtergrond vult zich met porno. De pagina sluiten lukt niet. Gelukkig zijn er verschillende simpele oplossingen.

Het is een van de vele trucjes waarmee de online misdaad u geld afhandig probeert te maken. U wordt naar een site gelokt door een link in een spammail of doordat de site zich in Google presenteert als helpdesk. Maar de site is een valstrik: de foutmelding die u te zien krijgt, komt niet uit Windows maar uit de site zelf. Datzelfde geldt voor de porno die opeens in beeld verschijnt. De bedoeling daarvan is u van slag te brengen. Een dergelijke pagina laat u niet graag zien aan uw gezinsleden of aan een echte pc-monteur.

En tot overmaat van ramp is de pagina zo geconstrueerd dat de knop om hem te sluiten (het kruisje), niet werkt. Maar kijk: de foutmelding bevat een telefoonnummer van een 'klantenservice.' Dat komt goed uit!

Niet dus. Achter dit nummer zitten de boeven zelf. Als u belt, zullen ze u geld proberen af te troggelen voor niet-werkzame 'antivirussoftware.' Als u die installeert, loopt u kans op nog meer ellende, bijvoorbeeld doordat uw wachtwoorden in verkeerde handen vallen.

Dus hoe ontsnap je uit die vastgelopen webpagina? Als het klikken met de muis op het kruisje niet werkt, probeer dan eerst toetsencombinaties als Ctrl-F4 (sluit tab) of Alt-F4 (sluit het hele venster).

Werkt dat niet, kies dan voor Ctrl-Alt-Del en klik op Taakbeheer. In de tab Toepassingen ziet u een lijst met programma's die draaien. Een daarvan is uw browser (waarschijnlijk Internet Explorer, Chrome, Firefox of Safari). Klik die aan en kies voor Taak beëindigen.

Een paardemiddel is tenslotte het uitzetten van de computer: houd de aan/uitknop enkele seconden ingedrukt tot de pc uitfloept. Sluit als het lukt eerst andere programma's met de hand, anders verliest u mogelijk data. U start weer op en de vervelende site is weg.

Zo slaat u op eigen kracht de cybermaffia van u af. Dat is toch beter dan ze te woord te moeten staan.

