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Iedereen doet wel iets aan beveiliging van computer en/of smartphone, maar doe je ook het beste? Google heeft een interessant onderzoek gedaan waarin de keuzes van experts en niet-experts worden vergeleken. Experts vinden antivirussoftware niet zo interessant, en updates des te meer.

Het onderzoek is gedaan in Amerika met een enquète onder 231 deskundigen in online beveiliging en 294 leken. Als je zo'n onderzoek in Nederland zou doen zouden er vast iets andere resultaten uitkomen maar de trends zouden vergelijkbaar zijn.

Elke deelnemer mocht drie methoden kiezen uit een lijst van beveiligingstechnieken. Dat leverde een aantal opmerkelijke verschillen op. Zo is de populairste keus onder leken de antivirussoftware. Dat is niet zo vreemd, dat is historisch de eerste verdedigingslinie geweest die mensen konden hebben. Ook wordt antivirussoftware vaak genoemd, onderzocht en vergeleken, in artikelen besproken en voorgeïnstalleerd op computers. 42% van de leken had dan ook de antivirus in zijn top-drie staan. Experts hechten er veel minder belang aan: slechts 7% zette deze software op zijn podium.

Bij de deskundigen staat het updaten van software bovenaan: 35% van hen had dit genoteerd als een van de drie belangrijkste praktijken. Niet meer dan 2% van de leken had dit gedaan.

Over het algemeen bedoelen de experts daarmee niet alleen Windows Update maar ook het updaten van andere software zoals browsers, Office, Flash, de pdf-reader en dergelijke.

