Het slopen van een Apple Watch

Herbert Blankesteijn

Het coolste gadget van het moment, kan dat ook kapot? Ja, zeggen verschillende in destructie gespecialiseerde YouTube-kanalen.

IFixit is een kanaal waar experts alles uit elkaar schroeven, ook als dat eigenlijk niet kan. Met gereedschappen als een scheermes, een plectrum, een pincet en een voor de gelegenheid aangepaste superfijne schroevendraaier wordt de Apple Watch vakkundig gedemonteerd. Alle onderdelen worden educatief benoemd. Zo leer je nog eens wat.

Onderwijs is niet het oogmerk van Will It Blend, het fameuze kanaal van keukenmachinefabrikant Blender. Directeur en YouTube-persoonlijkheid Tom Dickson deponeert zonder mededogen een gloednieuwe Apple Watch in zijn powermixer. En als het deksel eraf gaat en een grijze stofwolk opstijgt, spreekt hij zijn vaste tekst: 'Don't breathe this.'

Op het kanaal Dovetastic worden gadgets geroosterd in de magnetron 'for your viewing pleasure.' De effecten zijn inderdaad spectaculair. Elektrische verbindingen gloeien op, kunststof vat vlam, het scherm en andere onderdelen beginnen te smelten terwijl de boel gezellig knettert. Als het deurtje weer opengaat resteert van de Apple Watch een geblakerd karkas. Alleen een deel van het witte riempje is gespaard. Volgens de presentator mogen we dit niet thuis doen: het is specialistenwerk.

Video's te vinden op youTube.

