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Dacht u dat pizza's, burrito's en hamburgers fast food waren, te nuttigen in een formicatent waar het niet uitmaakt hoe je ze naar binnen werkt? Mis. Stop eating it wrong is een videoserie die de kijker leert omgaan met Amerikaanse eetsituaties. In elke episode legt een heuse chef uit hoe het moet. Dan blijkt dat je zo iemand echt wel kunt kwetsen door zijn kunstwerken te maltraiteren. What did you do to my burger?
Een deel van de lol is het kijken naar mensen die het verkeerd doen. En naar absurde gerechten, zoals een complete geroosterde kip met niets erbij. Maar ook naar die chef, die precies weet hoe je een 5 cm hoog broodje met 20 cm beleg zonder gezichtsverlies opeet. Zo leer je dat de volgorde van de lagen er veel toe doet.

Voor gevorderden (of aspirant-vegetariërs) zijn de afleveringen over kreeften, krabben en complete vissen. En wees gewaarschuwd voor deel 17, How to eat an entire pig head. Deze titel is volledig van toepassig op het gebodene. Het advies is, kort samengevat: van achteren naar voren, van binnen naar buiten. Zo kom je het makkelijkst bij die heerlijke tong.
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