Een lift met wissels
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Liften zijn een verliespost: je staat altijd te lang te wachten, maar vooral gaat er veel vloeroppervlak aan verloren. Het Duitse concern ThyssenKrupp komt met een revolutionaire aanpak: diverse liften in één schacht, kruispunten en horizontale trajecten.

Gezien vanuit het oogpunt van een bouwer zijn liften lastige puzzels. Gaat de lift naar een passagier drie verdiepingen hoger die al lang staat te wachten, of pikt hij nog gauw iemand op één etage lager, die net heeft gedrukt? Minimaliseer je de wachttijd of de kosten? Zodra het aantal verdiepingen in de buurt van de tien komt, wordt het nog ingewikkelder. Eén lift is niet meer voldoende. En plotseling moet je je afvragen: welke lift stuur je naar welke klant?

Als je erover nadenkt, is een liftschacht met maar één lift erg oneconomisch. Het is als een spoorlijn waar tussen A en B maar één trein over kan rijden. Er zijn al liftsystemen met twee liften per schacht. Die kunnen 30% meer mensen vervoeren en nemen 30% minder vloeroppervlak in beslag.

Maar dat is nog niets vergeleken met wat ThyssenKrupp van plan is. Dit Duitse technologiebedrijf heeft een concept de wereld ingestuurd van een liftensysteem dat vele liften per schacht toelaat, evenals horizontale schachten. ThyssenKrupp claimt dat hiermee 50% meer mensen kunnen worden verplaatst, en dat er 50% minder ruimte nodig is.

In een dergelijk systeem kan een lift niet langer een kist aan een touwtje zijn. De cabines in Multi, zoals ThyssenKrupp zijn uitvinding noemt, bewegen zichzelf voort met elektromotoren. Wissels behoren tot de mogelijkheden: ergens in een verticale schacht kan een horizontale afslag zijn. Op zo'n plek kan de ene lift rechtdoor gaan, terwijl een andere zijn motoren 90 graden laat kantelen en opzij beweegt, de verdieping op (waar hij op een andere plek mogelijk weer een schacht omhoog of omlaag aantreft).

Niet in alle opzichten voordelig: in 1 keer door naar 50e verdieping kan niet.

Heb je 50% meer mensen én 50% kleinere voetafdruk?

Schacht heen en een terug: rekening mee gehouden?

