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Een onzekere, ongelukkige winkelbediende wil een einde aan zijn leven maken. Hij probeert het een paar keer en krijgt het niet voor elkaar. Dan hoort hij van een online dienst, Mr. Happy, die suïcidalen deze zorg uit handen neemt. De winkelbediende kiest het wapen, klikt op 'pijnloos' en typt zijn creditcardgegevens in. Hij heeft er zijn maximale krediet voor nodig maar wat maakt het uit. Hij gaat akkoord met de voorwaarden, waarin staat dat de overeenkomst in geen geval ongedaan kan worden gemaakt.

Mr. Happy is een meesterlijke korte film (23 min) die is verschenen op het YouTube-kanaal van mediabedrijf Vice. De introverte hoofdpersoon wordt prachtig neergezet door Chancelor Bennett, beter bekend als Chance the Rapper. Zijn geforceerd vrolijke collega is genoeg om je zijn doodswens te laten begrijpen.

Als kijker snap je wel dat je een of andere verrassing te wachten staat - regisseur Colin Tilley kent zijn Roald Dahl en zijn verrassing verrast zelfs als je op een verrassing rekent. Vervolgens kun je je nog lang afvragen of je nu een 'happy ending' hebt gezien of juist niet.

En klik niet weg op het moment dat de aftiteling begint. Dat zou jammer zijn.

youtube.com/watch?v=KZqkMWGc0js

