En weer is na een dag de accu leeg

Herbert Blankesteijn

Wie tien jaar geleden een mobieltje had, weet het nog: toen werkte zo'n ding dagenlang op een acculading. In 2007, met de iPhone, werd dat plotseling één dag.  Andere smartphones volgden het voorbeeld. Sindsdien gaat alles vooruit, behalve de accuduur. 

Ach ja, die mobieltjes met accu's die maar niet leegwilden. Als vanzelf krijg je dan het beeld op je netvlies van een Nokia 3310 of die andere klassieker, de 6310i. Vaker dan twee keer per week hoefde je die niet op te laden.

Met de komst van de iPhone (2007) was dat afgelopen. Een volle accu hield het in de meeste gevallen wel een dag uit, maar zware gebruikers konden beter een oplader bij zich hebben. En alle smartphones sindsdien volgen dat voorbeeld. Waarom dat zo is, is niet moeilijk te bedenken. Een smartphone, of het nu een iPhone is of een ander merk, heeft bijvoorbeeld een groot kleurenscherm, een gps-chip voor plaatsbepaling en navigatie en een bewegingssensor. Al deze onderdelen hebben stroom nodig, en des te meer wanneer ze actief worden gebruikt.

Dank zij de internetverbinding wordt het mobieltje gedurende een dag bovendien veel langer gebruikt dan voorheen. 'Vóór de smartphone had je een compleet ander gebruikspatroon,' constateert Sander Almekinders van testbedrijf Hardware Info. 'Mailtjes schreef ik vroeger op de laptop omdat het op een telefoon best wel pielen was. Nu gebruik ik de laptop alleen nog als ik echt iets moet uitzoeken. De beste deal voor een nieuwe fiets, of zoiets.'

Dat verklaart het verschil tussen de smartphone en de voorgangers met de kleine korrelige zwartwit-schermpjes. Maar hadden betere accu's de schade intussen niet kunnen inhalen?

Was het maar waar. Na 2007 zijn de smartphones nog veel gulziger geworden. De schermen groeiden van 4 inch naar 5 of 6 inch. En omdat het oppervlak van het scherm het energiegebruik bepaalt, betekent een 25% grotere diagonaal meer dan anderhalf keer zoveel verbruik. Verder is de tijd dat we naar dat schermpje staren geëxplodeerd, dank zij de sociale media en de populariteit van videosites als YouTube en Netflix. 'Bij zware gebruikers is het scherm verantwoordelijk voor 80% of meer van het energiegebruik,' zegt Almekinders. 'En vergeet niet dat er steeds meer apps zijn die continu meedraaien.' Weerapps, stappentellers, berichtenapps als Whatsapp en Snapchat, allemaal doen ze een greep in de inhoud van de accu omdat ze permanent actief zijn en daarbij de processor, de draadloze internetverbinding en allerlei andere onderdelen bezighouden.

Fabrikanten van smartphones wringen zich in bochten om de accuduur van één dag te handhaven, waar consumenten inmiddels aan gewend zijn. Almekinders: 'Gps, de bewegingssensor en andere chips zijn veel zuiniger geworden. Sommige camera's hebben intussen hun eigen processor, die alleen in actie komt als de camera wordt gebruikt. Dat is ook weer zuiniger. In de standbystand kan de accu het dagen of zelfs weken uithouden.'

Een van de manieren waarop smartphonemakers de energiehonger van hun producten stillen is: méér accu erin stoppen. In het begin van deze eeuw hadden mobieltjes ongeveer 10 cc (kubieke cm) accu aan boord. Dat is intussen gegroeid naar het dubbele (zie tabel). 'Als je de toestellen dikker zou maken, werd het een stuk makkelijker,' stelt Almekinders vast. 'Ook kiezen steeds meer partijen voor zogeheten unibody-apparaten, waarin de accu is geïntegreerd.' Maar het gebruik van zuinige onderdelen heeft wel succes gehad. De laatste modellen kunnen zich accu's met een iets lagere capaciteit veroorloven. De Galaxy S6 heeft bijvoorbeeld 2550 mAh (milliampèreuur) terwijl de Galaxy S5 2800 had. Samsung lijkt daarmee een dun toestel een beter selling point te vinden dan een gebruiksduur van meer dan een dag.

En worden de accu's zelf nou nog beter, of niet? Kun je méér energie in dezelfde ruimte stoppen dan vroeger? Ja, dat is wel degelijk het geval. Voor dit artikel is een groot aantal mobieltjes opgediept, met bouwjaren van 2000 tot en met 2015. De accu's werden opgemeten en de capaciteit in mAh werd gedeeld door het volume in cc. Zo bleek dat de accucapaciteit die fabrikanten in één cc weten te krijgen, in 15 jaar is verviervoudigd.

En er kan nog wel wat bij, zegt dr.ir. Marnix Wagemaker, universitair docent materialen voor energieopslag aan de TU Delft. 'De capaciteit van een accu wordt bepaald door de hoeveelheid actief  materiaal. Die is op dit moment minder dan 50%. Dat moet naar 80% kunnen.' Dat geldt voor de huidige accu's van het Lithium-ion-type. Volgens Wagemaker is een nieuw type, Lithium-zwavel, intussen dicht bij de markt. 'Je kunt er al prototypes van kopen.' De energiedichtheid daarvan is het drievoudige van de accu's van nu. En dat betekent dat je in evenveel accu driemaal zoveel energie zult kunnen opbergen als er nu inzit. Of dat leidt tot een langere gebruiksduur, nóg dunnere toestellen of tot nieuwe energieslurpende toepassingen - dat moeten consumenten en fabrikanten onderling uitmaken.

Acht keer zoveel uit een batterij?

Een Amerikaans bedrijfje, Batteroo uit Sunnyvale in Californië, baart opzien met de Batteriser, een product dat wegwerpbatterijen 'tot acht keer langer' zou laten meegaan. 

Hoe zou dat moeten werken? De bewering is dat veel elektronische apparatuur batterijen leeg verklaart als de spanning is teruggelopen van 1,5 V naar 1,3 V. Echt leeg is zo'n batterij nog niet - in een zaklantaarn zou hij nog best een beetje licht geven. De Batteriser is een hoesje met een schakeling die de spanning opkrikt en zo extra energie uit de batterij wringt.

Dat kan, en dit is dan ook niet de uitvinding die Batteroo heeft gedaan. De uitvinding is het miniaturiseren van de elektronische schakeling, zodat een batterij met de Batteriser in een normaal batterijencompartiment past. De Batteriser is maar 0,1 mm dik.

Maar diverse deskundigen bestrijden veronderstellingen van Batteroo. Bijvoorbeeld dat veel apparaten bij 1,3 V al niet meer werken. Oplaadbare cellen beginnen met 1,3 V, dus de apparaten die zo kieskeurig zijn, zouden met elke oplaadbare cel dienst weigeren. Ook de bewering dat de levensduur veracht- of negenvoudigd zou worden is gebaseerd op dubieuze berekeningen. Verder verwaarloost Batteroo het energiegebruik van de Batteriser zelf. Dat betekent dat in een deel van de gevallen de werking van de Batteriser negatief kan uitpakken.

Batteroo zou eind juni beginnen met een inzamelingsactie via de site Indiegogo, om in september een product te kunnen lanceren. Beide plannen moeten met gezonde scepsis worden bekeken.

http://www.batteriser.com/

http://www.macworld.com/article/2928997/batteriser-is-a-250-gadget-that-extends-disposable-battery-life-by-800-percent.html

http://www.eevblog.com/2015/06/07/the-batteriser-explained/

Adviezen voor langere accuduur:

1. Kijk niet om de haverklap op dat scherm. Minder gebruik is meer accutijd.

2. Speciaal video vreet energie omdat dat processor-intensief is. 

3. Stel streng energiebeheer in via de instellingen, zodat bijvoorbeeld het scherm snel uitspringt.

4. Ga na welke draadloze technieken van de smartphone niet nodig zijn, zoals wifi, bluetooth en gps. Schakel uit wat niet nodig is.

5. Check welke apps niet nodig zijn. Schakel deze uit of deïnstalleer ze.
