Het eerste maaltje sla from space

Herbert Blankesteijn

Astronauten in het ruimtestation ISS hebben voor het eerst zelfgekweekte sla gegeten. Het gaat om rode romanasla* die door de bemanning is verbouwd in een soort couveuse genaamd Veggie (groente). De helft van de oogst is door de bemanning verorberd nadat de blaadjes veiligheidshalve waren ontsmet door ze af te nemen met tissues gedrenkt in citroenzuur. De andere helft is ingevroren en wordt binnenkort teruggestuurd naar NASA voor onderzoek.

Astronauten eten wel vaker groente maar dat is dan een gevriesdroogd product dat op Aarde is gemaakt. Er is eerder sla gekweekt in de ruimte maar tot nu toe was er geen toestemming om die op te eten. De eerste partij werd in oktober 2014 bij NASA afgeleverd en is daar onderzocht op mogelijk gevaarlijke micro-organismen. Dat leverde geen verontrustende gegevens op.

De huidige oogst is sinds 8 juli in Veggie opgekweekt uit zaden die 15 maanden aan boord zijn geweest. De voedingsbodem is een gelachtig materiaal. Echte aarde is onder gewichtloze omstandigheden te kruimelig en geeft teveel troep. De belichting bestaat vooral uit een combinatie van rood en blauw licht uit zuinige LED-lampen. Die kleuren worden door de planten het beste opgenomen en geven dus de hoogste opbrengst per geïnvesteerde kilowattuur energie. (Planten zien er groen uit juist omdat ze de rode en blauwe kleuren uit het zonlicht opnemen.) Er wordt wat groen licht bijgemengd zodat de 'akker' er voor de astronauten minder spookachtig uitziet.

NASA experimenteert met eten verbouwen met het oog op eventuele reizen naar Mars. Op zulke tochten zal zoveel mogelijk voedsel aan boord moeten worden verbouwd. Bij deze mijlpaal laat het ruimteagentschap weten dat 'recreatief tuinieren' mogelijk ook goed is voor het geestelijk welbevinden van de astronauten.

Hoe de sla de bemanning is bekomen was bij het ter perse gaan van deze krant niet bekend.

* REDACTIE: red romaine lettuce, ik ben redelijk zeker van de vertaling maar niet honderd procent.
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