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Windows 10 is de eerste versie van Windows sinds XP waar ik echt zin in heb. Ik ga upgraden, maar hou wel (via een image) de mogelijkheid achter de hand om de upgrade terug te draaien.

Historisch heeft Microsoft vaak andere belangen op het oog gehad dan die van zijn klanten. Windows 95 was de laatste versie waarvoor mensen in de rij stonden. Windows op je pc was daarna een voldongen feit en de kosten ervoor vormden een soort computerbelasting. Microsoft kon het zich permitteren zijn eigen product opzettelijk slechter te maken.

Bijvoorbeeld door eind jaren '90 eigen audio- en videoformaten te introduceren (wma en wmv). Dat leidde tot zeker tien jaar verwarring op audio- en videogebied. Mensen ripten hun cd's met de mediaspeler van Windows en dachten dat ze mp3's hadden. Maar omdat het wma's waren, waren ze niet afspeelbaar op hun mp3-speler. Het diende Microsofts eigen audio- en videoambities.

Bijvoorbeeld met de 'activatie' die het eerst werd gebruikt bij Windows XP. Een maatregel bedoeld om illegaal kopiëren van Windows tegen te gaan. Voor de betalende klant was het een zinloos hoepeltje om doorheen te springen en een extra argument om een illegaal product te kiezen. Sindsdien gebruikt een keur van bedrijven procedures die ze 'activatie' noemen, tot en met de NS met de OV-chipkaart. Het is altijd een consumentvijandige maatregel: extra werk dat de klant moet doen, uitsluitend in het voordeel van de fabrikant of leverancier.

En bijvoorbeeld met de talloze uitvoeringen van één versie van Windows. Starter, Home, Pro, Ultimate, ... Daarbij doet Microsoft extra werk om onderdelen uit te schakelen die er eigenlijk gewoon zijn, om daarmee een goedkopere variant te creëren. En dat dan weer om hogere prijzen te kunnen vragen voor het niet-gehandicapte product.

En natuurlijk heeft Microsoft veel versies van Windows uitgebracht die er nooit hadden moeten zijn. Windows Me (2000) verscheen onnodig snel na Windows 98, bevatte geen interessante nieuwtjes en was zo mogelijk nog instabieler. Windows Vista kwam vooral uit omdat er al veel te lang (naar Microsofts idee dan) geen nieuwe versie was gepresenteerd. Het had een overbodig nieuw jasje en zat barstensvol bugs. 

Windows 8 stortte je pc in een identiteitscrisis: tablet of pc? Het was een poging van Microsoft om het publiek klaar te stomen voor hún tablets. Jammer dat het een véél slechter besturingssysteem opleverde.

Windows 10 moet het puin van Windows 8 gaan ruimen. Nu een gratis upgrade en daarna verder automatische upgrades, net als bij Android bijvoorbeeld. 

Wel zo makkelijk maar upgraden nu maakt je weerloos in de toekomst. In het verleden is het me gelukt Window Me, Windows Vista en Windows 8 buiten de deur te houden. Dat kan na Windows 10 niet meer. Microsoft zal op eigen gezag features kunnen verwijderen die ik goed vind, en kan andere toevoegen die ik niet wil hebben. Vandaar dat ik dat image van Windows 7 bij de hand hou.

