Apploze smartphone

Herbert Blankesteijn

Wat doe je als je een nieuwe smartphone hebt? Je begint je vertrouwde apps te installeren. Facebook, Nu.nl, Whatsapp enzovoort. Voor elke app even de permissies goedkeuren maar dat gaat gelukkig snel. Lezen hoeft niet. En zo doe je weer bergen data cadeau aan - meestal Amerikaanse - bedrijven. Die weten zo wie je kent, waar je bent, wat je zoekt en wat je boekt. Toen ik laatst een nieuw mobieltje kocht, was dat een kans het eens anders te doen.

In het verleden heb ik afgeleerd met mijn mobieltje gewone websites te bezoeken. Afbeeldingen en tekst raakten door elkaar heen, menu's werkten niet en je zag de site alsof je door een sleutelgat naar een breedbeeld-tv keek: je scrollde je suf, zowel in verticale als horizontale richting. Zou dat inmiddels zijn verbeterd? Met Html5 zou dat in veel gevallen toch kunnen.

Met mijn Android-toestel ging ik om te beginnen naar Nu.nl, voor de meeste mensen de standaard-nieuwsbron. Wat bleek? Perfecte mobiele site, niet van een app te onderscheiden. Misschien ontbreken op de site features die de app wel heeft maar mij interesseert dat niet, ik wil gewoon het nieuws weten. Ik maakte een bookmark en daarvan weer een snelkoppeling op mijn startscherm en voilá: net of de app van Nu.nl daar stond.

En ik had ze geen toestemming gegeven mijn agenda te lezen, mijn lokatie, mijn profielgegevens, mijn foto's en andere bestanden - dingen die je met het installeren van de app wél weggeeft. Daar staat tegenover dat een website cookies kan plaatsen, maar die kun je weer wissen als je wilt.

Het lukte in de sector nieuws met de meeste sites die ik probeerde, bijvoorbeeld de Volkskrant, NRC, NOS en de Correspondent. Niet zo goed met BNR Nieuwsradio, dat een verkleinde versie presenteert van zijn gewone website. Het lukte ook prima met Facebook en Twitter. Facebook beweerde nog dat zijn app sneller zou werken dan de site en dat zal best, maar je moet iets overhebben voor de goede zaak. Buienradar werkt zelfs beter als mobiele website dan als app: de animatie van de buien van de laatste paar uur speelt vloeiender af. Twee interactieve sites die voor mijn vervoersbehoeften belangrijk zijn, 9292ov.nl en oplaadpalen.nl, doen het uitstekend.

Ik heb tijdens dit snelle en niet-representatieve onderzoek weinig sites gevonden die het echt vertikken. Skype.com, Whatsapp.com en Spotify.com doen niet wat hun app doet, maar ook met de pc vind je op die adressen vooral de software die je moet installeren voor hun diensten. Dat maakt dus geen verschil.

Op mijn nieuwe smartphone staan nog maar drie apps die ik zelf heb geïnstalleerd. Twee horen bij het Google-ecosysteem en daarmee geef ik dus niet meer data prijs dan ik toch al deed. De derde is, uiteraard, Whatsapp. Verder doe ik het met snelkoppelingen naar mobiele sites. Er is bijna geen verschil in gebruikservaring en het scheelt tonnen aan data die ik zo niet weggeef.
