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Twee miljard mensen online, nog vijf miljard te gaan. In Nederland vergeten we wel eens dat internettoegang niet overal vanzelf spreekt. Verschillende bedrijven proberen dit probleem te verhelpen. Niet met kabels en draden maar met satellieten, ballonnen en drones. En niet uit liefdadigheid maar om geld te verdienen. Ook Nederlanders kunnen daarvan profiteren.

In Nederland heeft vrijwel iedereen een internetverbinding thuis én een in zijn zak. Daarnaast komen we overal wifi-toegangspunten tegen, bijvoorbeeld in restaurants of in de trein. Maar zo mooi is het niet overal. In minder rijke landen ontbreekt de infrastructuur van kabels, is de mobiele dekking minder goed, of minder snel, en moet je op zoek naar internetcafé's. Uitgestrekte binnenlanden zijn helemaal verstoken van toegang. In oerwouden, bergen, woestijnen en op zee moet je het doen met een peperdure satellietverbinding, die vaak speciale hardware vereist. De westerse toerist kan met geld veel oplossen, maar dat geldt niet voor de lokale bevolking, die ook smacht naar internet. Wie doet daar wat aan?

Google, bijvoorbeeld. En zoals wel vaker doet Google het met een knipoog. 'Project Loon' heet Googles plan om de witte plekken op de internetkaart te voorzien van dekking. Een 'loonie' is het Engelse woord voor een gek, maar doet ook denken aan het woord 'balloon.' Google wil heliumballonnen door de stratosfeer laten zweven op twintig kilometer hoogte. De ballonnen verbinden internetgebruikers in afgelegen gebieden met grondstations die op het 'normale' internet zijn aangesloten. De ballonnen drijven mee met de heersende luchtstromingen van west naar oost, maar kunnen enigszins bestuurd worden door de hoogte te variëren. Zo kunnen stromingen worden gekozen met een iets andere richting of snelheid. En op die manier kan Google de ballonnen zo verdelen dat met zo weinig mogelijk ballonnen toch elk stukje land altijd dekking heeft.

Afweging

Het voordeel van ballonnen boven satellieten is uiteraard dat ze goedkoper zijn. Het voordeel van ballonnen boven masten is dat je geen grond en vergunningen nodig hebt, terwijl ze per stuk een veel groter bereik hebben. Zoals we zullen zien maakt trouwens niet elk bedrijf dezelfde afweging. Hoe de verhouding tussen kosten en baten van ballonnen-internet precies  uitvalt, moet nog blijken.

Google heeft in korte tijd veel vorderingen gemaakt. Het bedrijf maakt zijn eigen ballonnen en fabriceerde er aanvankelijk één in een paar dagen tijd. Die kon door microscopische lekkages maar een paar uur of een paar dagen in de lucht blijven. Nu kan Google tientallen ballonnen per dag maken en ze blijven met gemak honderd dagen in de lucht. Het record is 187 dagen. De ballonnen zijn uitgerust met zonnecellen voor energievoorziening en met heliumtanks voor extra stijgvermogen. Elke ballon bedient een gebied van ongeveer 40 km diameter.

Bij de eerste test boven Nieuw-Zeeland, in 2013, maakte Google gebruik van 30 ballonnen. Zegge en schrijve 50 mensen deden mee als gebruikers. Google heeft nu plannen voor een wolk van 300 ballonnen die moeten vliegen rondom de 40ste breedtegraad en internet zullen brengen naar grote delen van Nieuw-Zeeland, Australië, Chili en Argentinië. In juli tekende Google een overeenkomst met de regering van Sri Lanka, zodat het noordelijk halfrond nu ook meedoet. Om de hele wereld van dekking te voorzien zal Google duizenden ballonnen moeten lanceren en een groot vluchtleidingscentrum op de been moeten houden.

Providers

Oorspronkelijk wilde Google zelf voor provider spelen. Die gedachte heeft het bedrijf verlaten. Er worden nu overeenkomsten gesloten met 'gewone' mobiele providers die het ballonnennetwerk huren voor een bepaald gebied op Aarde. Voor Nieuw-Zeeland werkt Google nu samen met Vodafone en voor Zuid-Amerika met Telefonica. De ballonnen leveren overigens een normale 3G-verbinding die door een standaard, niet al te oude smartphone kan worden gebruikt.

Google doet dit uiteraard om meer mensen online te krijgen zodat meer mensen de diensten van Google gebruiken en het bedrijf dus meer geld verdient. Maar Google is niet het enige bedrijf dat brood ziet in het ontginnen van braakliggende, internetloze gebieden. Ook Facebook denkt dat het automatisch zal profiteren van groei van de internetbevolking. Daarom probeert ook Facebook afgelegen oorden te ontsluiten. Facebook heeft een organisatie opgericht genaamd Internet.org waarin Samsung, Ericsson, MediaTek, Opera Software, Nokia en Qualcomm meedoen. Internet.org wil geen ballonnen maar een stapeling van alternatieve technieken, afhankelijk van de bevolkingsdichtheid. Voor steden zijn masten goed genoeg. Wordt de bevolking dunner dan denkt Internet.org aan drones, in dit geval vliegtuigjes op zonneënergie. En de meest afgelegen gebieden moeten het doen met de duurste oplossing: satellieten. Overigens experimenteert ook Google met vliegtuigen als zwevende toegangspunten, maar deze oplossing is bij Google in een minder vergevorderd stadium dan de ballonnen. De drones waar Facebook en Google aan denken zouden jaren achtereen in de lucht moeten kunnen blijven.

Waarom Facebook dit doet mag duidelijk zijn: overal ter wereld brengen mensen meer tijd door op Facebook dan met welke andere internetdienst dan ook. Blijkens recent onderzoek denken vooral in de derde wereld veel mensen dat Facebook iets anders is dan internet: 'Ik gebruik nooit internet, wel Facebook.' Elke nieuwe internetgebruiker is gegarandeerd een nieuw doelwit voor de (mobiele) advertenties van Mark Zuckerberg. Alle kans daarom dat de internetverbinding van Internet.org gratis of zeer goedkoop zal zijn.

Satellieten

Twee bedrijven zijn bezig al hun kaarten op satellieten te zetten. OneWeb, een bedrijf waarin onder andere Virgin-baas Richard Branson in heeft geïnvesteerd, gaat een kleine 700 satellieten lanceren die zullen worden gemaakt door Airbus. Airbus maakt er zelfs 900 - het surplus blijft in de kast als reserve. Vanaf eind 2017 moeten ze gelanceerd worden, met meer dan 30 tegelijk door Soyuz-raketten vanuit Kazachstan.

En dan is er nog SpaceX, het ruimtevaartbedrijf van superondernemer Elon Musk, die de wereld ook de wonderauto Tesla bracht. SpaceX mikt op een netwerk van maar liefst 4000 satellieten, dat over vijf jaar in bedrijf zou moeten zijn. Musk denkt daarmee de hele wereldbevolking glasvezelsnelheden te kunnen aanbieden. Hij mikt niet alleen op achtergebleven gebieden maar ook op klanten van de Amerikaanse kabelproviders TimeWarner en Comcast, monopolisten waar veel klachten over bestaan. Met zijn Falcon-raketten (die ook het ruimtestation bevoorraden) heeft SpaceX eigen vervoer. Interessant detail: Google investeerde onlangs een miljard in SpaceX. Dus alle kans dat Google ook gaat meeliften op de satellieten van SpaceX, ter aanvulling of in plaats van de ballonnen van Project Loon.

Internet in het oerwoud, wat kan ons dat in Nederland schelen? Veel, want de beschikbaarheid in Nederland is voor deze initiatieven alleen een administratieve zaak: vooral satellieten zullen hier ook 'dekking' bieden. Zodra bijvoorbeeld SpaceX en OneWeb zich openstellen voor abonnementen van Nederlanders, hebben de Nederlandse internetproviders er een paar geduchte concurrenten bij. En dat kan leiden tot lagere prijzen en innovatie: meer mogelijkheden voor de Nederlandse consument. Iets om nu alvast blij van te worden.

KADER: Outernet

Zit je te smachten in internetloos niemandsland? Geen tijd om te wachten op Google, Internet.org of SpaceX? Alleen behoefte aan read-only informatie van bijvoorbeeld Wikipedia en de digitale boeken van Project Gutenberg? Dan is misschien Outernet iets voor jou.

Outernet is een Amerikaanse dienst die via satelliet een soort bloemlezing van internet 'uitzendt.' Het is eenrichtingsverkeer: je kunt alleen informatie ontvangen, punt. Gamen, een account afsluiten, zelfs mailen is er niet bij. Alleen links naar de volgende pagina met informatie, die werken wel. De satellieten die Outernet gebruikt bereiken het grootste deel van de wereldbevolking, waarbij speciaal is gelet op gebieden waar internet niet vanzelfsprekend is.  

Selectie

Je ontvangt Outernet met speciale ontvangers die Lighthouse en Lantern heten, allebei via Outernet.org te koop ($99 resp $169). Ze slaan de dagelijkse uitzendingen op en bieden die aan via een wifi-verbinding. Met een browser op je smartphone, tablet of laptop kun je erdoorheen struinen. De informatie wordt deels geselecteerd door een redactie en bevat behalve Wikipedia en Project Gutenberg ook nieuwssites als The Economist, Bloomberg en Al Jazeera. Verder is er een 'laag' die door bezoekers van Outernet.org wordt gekozen.

Outernet is een bedrijf met een Nederlands tintje. Het Noordwijkse ruimtevaartbedrijf ATG Europe investeert in deze onderneming en fungeert als Europees hoofdkantoor. Het is bedoeld als gratis informatiebron voor internetlozen, en ook voor mensen in politiek gevoelige gebieden. Omdat de manier van overdracht te vergelijken is met een radio-uitzending, kan geen overheid de informatie blokkeren of nagaan wie er gebruik van maakt.

http://www.volkskrant.nl/tech/facebook-ontwikkelt-drone-die-internet-verspreidt~a4111160/

