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In het Chinese Shenzhen is in de afgelopen 35 jaar een formidabele digitale industrie ontstaan die intussen door verschillende andere Chinese regio's wordt nagevolgd. Een documentaire van tijdschrift annex website Wired vergelijkt Shenzhen met Amerika's succesnummer, Silicon Valley.

In Californië is de nadruk de laatste jaren komen te liggen op de productie van software en diensten. Wel zo winstgevend maar Shenzhen heeft zijn succes voor een groot deel te danken aan de productie van gadgets. Die komen in een onwaarschijnlijke diversiteit voorbij, zoals robots, smartwatches, hoverboards (Segway-achtige voertuigen zonder houvast voor de handen) en niet te vergeten iPhone-imitaties met verbeteringen als verwisselbare accu's en dubbele simkaarten.

Shenzhen is niet alleen voor Chinezen een hardware-mekka. Er komt een keur aan westerse ondernemers voorbij die zich ook daar hebben gevestigd vanwege de gunstige omstandigheden. Als het ontwikkelen van een prototype elders een jaar kost, is het hier drie maanden. Elders een maand, dan is het hier een week. Dit doordat de regio bulkt van kennis, ondernemerszin, beschikbare arbeidskrachten en technische faciliteiten. De in Amerika geboren beweging van knutselaars of 'makers' is naar hier overgewaaid en leidt tot een explosie aan toepassingen van open source technologie zoals het besturingssysteem Linux en de microcomputer Arduino.

Iets minder mooi is een andere belangrijke factor: de losse omgang met intellectueel eigendom. Westerse uitvinders merken nogal eens dat hun product hier al is nagemaakt voordat ze het zelf goed en wel op hun thuismarkt hebben gebracht. Dat gaat ver, erkent een zegsman in de film, maar sommige patenten doen dat ook - vaak voor de hand liggende ideeën die zijn toegewezen aan de first to file (degene die het eerst op het lumineuze idee kwam er een patent voor aan te vragen). 

Het is een lange en zorgvuldig gemaakte film. We worden rondgeleid door hacker en 'maker' Andrew Huang, een Amerikaan van Chinese afkomst. Hij loopt rond op markten en laat opmerkelijke producten zien. We zien achiefmateriaal van het vissersdorp dat Shenzhen ooit was. In 35 jaar nam de bevolking toe van 300.000 tot 10 miljoen. Er zijn schitterende beelden, vermoedelijk gemaakt met drones, van de bebouwing van nu. En er komt een keur aan sprekende en werkende personen voorbij.

Het is, kortom, een volwassen documentaire die je eerder zou verwachten op een tv-zender dan op het YouTube-kanaal van een tijdschrift. Aan de manier waarop de film op YouTube wordt aangeboden zie je wel dat het een online product is: hij is eerst gelanceerd in vier episodes die met tussenpozen zijn verschenen. Daarna zijn deze onderdelen nog eens samengevoegd tot een geheel van meer dan een uur. Het probleem daarbij is: dat is te lang. Het zou te lang zijn voor op tv, en ook in een zaal, en zeker op internet. Vooral het vierde kwart houdt de aandacht niet vast. Wat dat betreft moet het advies zijn: in kleine porties consumeren, dan is het een interessant en onderhoudend feuilleton.

Episodes:

https://www.youtube.com/watch?v=hp6F_ApUq-c

https://www.youtube.com/watch?v=C3r4kdHxdcE

https://www.youtube.com/watch?v=e4wbFdePb-k

https://www.youtube.com/watch?v=8JIvEE9sDdQ

Volledige docu:

https://www.youtube.com/watch?v=SGJ5cZnoodY&t=186s

