Game over doodsstrijd van een kind
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Games zijn er niet meer altijd voor vermaak; serious of applied games worden bijvoorbeeld ingezet in het onderwijs, bij werving of als therapie. De game That Dragon Cancer betreedt nieuw gebied: wie speelt, beleeft de wanhoop van ouders van een kind met ongeneeslijke kanker.

That Dragon Cancer verscheen in januari en is gemaakt door Ryan en Amy Green, game-ontwikkelaars en ouders van Joel. Amper één jaar oud werd Joel gediagnosticeerd met een zeldzame en dodelijke kanker. In eerste instantie gaven de artsen hem vier maanden. Het werden vier jaren. De game die Ryan en Amy na het overlijden van Joel maakten, laat de 'speler' ervaren wat zij hebben doorgemaakt. Dat is absoluut niet leuk. That Dragon Cancer is geen entertainment. Het is wel zinvol. Je verplaatst je in mensen die iets dergelijks doormaken. Het kan ook een vorm van lotgenotenhulp zijn, tijdens of na het ziekteproces van een kind. Voor Ryan en Amy zelf was het ongetwijfeld deel van de rouwverwerking.

Het is ook geen game in de gebruikelijke zin van het woord. Je verzamelt geen punten of energie en je kunt nergens op schieten. De openingsscène is wat dat betreft representatief. Je bestuurt de camera, die in een lange beweging over water een eend benadert die door een kind op de kant wordt gevoerd. Intussen horen we een gesprek tussen Joels ouders en zijn broertje over Joels moeilijke spreken - een gevolg van zijn ziekte en de agressieve behandelingen. Geluid wordt vaker effectief gebruikt. We horen voice mails van Amy na ziekenhuisbezoek ('Zet je de oven alvast aan?') en Joels gegiechel uit thuisvideo's. Er zijn commentaarteksten van Ryan en Amy en die zijn uitstekend geschreven en ingesproken, zonder melodrama.

Echte spelelementen zijn schaars. Er is alleen een Super Mario-achtig onderdeel waar Joel ten strijde trekt tegen schorpioenen en een vuurspuwende draak. Tijdens de sessies voor deze recensie leek dit een niet te winnen spel, en dat is vermoedelijk ook de bedoeling. Zo zijn er meer details waar je je afvraagt: is dit slecht gedaan of juist opzet? Je moet voortdurend de camera verplaatsen: door een park, door de gangen van een gebouw, vliegend over een abstract landschap. Daarbij kom je telkens na een kort stukje tot stilstand, je moet weer zoeken naar de juiste richting, en met een klik opnieuw de boel in beweging zetten. Sommige van dit soort hinderlijke eigenschappen heeft het spel om te benadrukken hoe moeilijk het is om telkens dóór te moeten, of hoe frustrerend het is als je juist zou willen stoppen maar alleen kunt sturen.

De beelden zijn schematisch, op het abstracte af. Personen zijn gestalten maar hebben geen gezichten. Je kunt gezichten uit je eigen omgeving erin projecteren. In het beeld zit zo nu en dan trouwens wél melodrama. Het water stijgt nogal eens en ook vliegen - als droom, als verlangen of om het sterven te symboliseren - is verschillende keren een thema.

Jammer is dat de Greens een paar keer hun christelijke geloof benadrukken. Het zal voor hen onlosmakelijk met de hele geschiedenis verbonden zijn, maar als je dat geloof niet hebt, is de identificatie meteen weg.

Volgens verschillende recensenten en gaming-experts is dit de doorbraak van een nieuw genre, een genre dat zich trouwens al warmliep in de coulissen. Gamingjournalist Boris van de Ven: 'Met deze game wordt een nieuw genre volwassen, de expressive games. Games die niet gaan om winnen of verliezen maar dienen als een canvas om ideeen of emotie over te brengen op de speler. Met de komst van deze game lijkt de videogames-industrie emotioneel volwassener te zijn geworden.'

The New York Times bespreekt een handvol voorbeelden, de oudste uit 2006, van games die bedoeld zijn als monument voor een overledene of als ego-document, over manische episoden, hormoonbehandelingen, seksueel geweld of de schandpaal van Twitter. Veel voorlopers dus, maar pas That Dragon Cancer krijgt aandacht en lof van grote media - al blijft de verkoop met 10.000 in de eerste maand wat achter, gezien het feit dat een team van acht mensen er drie jaar aan heeft gewerkt.

Nieuwe voorbeelden zijn er ook. Rapper Kanye West heeft een game aangekondigd ter nagedachtenis van zijn moeder. En sinds januari verkrijgbaar: This War of Mine, een spel dat zich afspeelt in een oorlogssituatie, waarin de speler de ongebruikelijke taak heeft kinderen heelhuids door de vijandelijkheden te loodsen.
