1610 005 Bites

Herbert Blankesteijn

[AI]

Robotjury beschuldigd van racisme

Het leek een onschuldig idee van het bedrijf Youth Technologies. Organiseer een schoonheidswedstrijd met een digitale jury. Een robot/computer/algoritme beslist wie het mooist is. Maak het democratisch: laat iedereen die dat wil, meedoen door een selfie in te zenden. Beauty.ai heet de site van de wedstrijd (ai is het domein van Anguilla, een eiland in de Caribische Zee, maar het staat natuurlijk ook voor ‘artificial intelligence’).
Eindelijk zou schoonheid objectief worden beoordeeld, door lerende software die aan de hand van voorbeelden een kennersblik moest ontwikkelen. De foto’s moesten beoordeeld worden op eigenschappen als rimpels, symmetrie, een gezonde kleur en gelijkenis met beroemdheden. Er waren aparte categorieën voor mannen en vrouwen in vijf leeftijdsgroepen.

Er kwamen zo’n 600.000 inzendingen. Verrassend genoeg zorgde de uitslag voor controverse toen allerlei media meldden dat de uit software opgetrokken jury een opvallende voorkeur had voor het blanke ras. Van de 44 geselecteerde finalisten waren er 36 blank. Er ontstond felle discussie over de vraag hoe zo’n racistische voorkeur erin geslopen kon zijn. Het bleek te verklaren: de dataset van mooie portretten waarmee de robo-jury het vak leerde bestond voornamelijk uit foto’s van blanken. Dan is het logisch als de computer gaat denken dat blankheid iets te maken heeft met schoonheid.

Áls... Want niemand had goed naar de cijfers gekeken. 82% van de 44 finalisten was blank, maar hoe zat dat bij de 600.000 inzenders? Daar blijkt 75% blank te zijn geweest. In het ideale geval zouden dus niet acht maar elf finalisten niet-blank moeten zijn (25% van 44). Dat verschil is veel te klein om de conclusie ‘racisme’ te trekken. Een toevallige afwijking is ook heel goed mogelijk. Een storm in een glas water dus.

Veel opvallender is hoe lelijk bijna alle selfies zijn ongeacht ras, geslacht of leeftijd. Lelijk van licht, kleur, gezichtsuitdrukking, alles. In een fotowedstrijd zouden ze zonder twijfel allemaal onderaan eindigen.

Beauty.ai houdt zijn wedstrijden een paar keer per jaar, dus hou de site in de gaten om zelf een keer mee te doen met een móóíe selfie.

http://winners2.beauty.ai/#win

https://motherboard.vice.com/read/why-an-ai-judged-beauty-contest-picked-nearly-all-white-winners

https://www.theguardian.com/technology/2016/sep/08/artificial-intelligence-beauty-contest-doesnt-like-black-people

http://qz.com/774588/artificial-intelligence-judged-a-beauty-contest-and-almost-all-the-winners-were-white/

[Security]

Browsers wonen je ssd uit

Moderne browsers als Chrome en Firefox maken de hele tijd reservekopieën. Als de browser – of de hele computer –vastloopt, krijg je bij herstarten de complete sessie met alle geopende tabs terug op het scherm. Dat is handig maar je betaalt er een prijs voor.

De inhoud van het browservenster wordt standaard elke 15 seconden naar de harde schijf geschreven, ontdekte blogger Sergej Bobik. Dat betekent per dag voor Firefox ongeveer 10 GB aan schrijfwerk. Niet zo leuk voor wie een snelle en moderne ssd-schijf heeft (solid state drive, waar geen echte schijf inzit maar geheugen in de vorm van flash-chips). Die kunnen namelijk maar een beperkt aantal keren beschreven worden. Het aanbevolen maximum is 20 GB per dag en dat pakt Firefox dus al voor de helft.

In Firefox kun je instellen dat de reservekopieën minder vaak worden gemaakt; dat beperkt het beschrijven van de harddisk. Typ in de adresbalk “about:config” en zoek de instelling browser.sessionstore.interval. Verander die van 15000 (milliseconden) in bijvoorbeeld drie minuten (180000).

Een andere onderzoeker ‘klokte’ 1 GB per uur voor Chrome. In Chrome kan deze instelling niet worden veranderd. Reden voor paniek is er niet. Ook bij het maximum van 20 GB per dag gaat je ssd-schijf naar verwachting ongeveer 100 jaar mee. Er is dus wat marge. ;-)

https://www.servethehome.com/firefox-is-eating-your-ssd-here-is-how-to-fix-it/

[Mensen]

Lampjes slecht voor nachtrust, goed voor bandbreedte

Weinig mensen zullen begrijpen wat al die knipperende lampjes op de router betekenen, behalve dan een geruststellend: hij doet het. Verder kun je er een inbraakwerende werking aan toeschrijven: een inbreker zal liever een huis ingaan waar geen lampjes knipperen. Het zal maar een alarmsysteem zijn...

In de VS is een discussie losgebarsten onder systeembeheerders bij studentenflats, hotels en ziekenhuizen over de lampjes op wifi-toegangspunten. Bewoners, gasten en patiënten hebben vaak last van deze lampjes. Ze schijnen fel in het donker, het geknipper maakt onrustig en de groene of blauwe kleur bezorgt je schele hoofdpijn.

Voor de systeembeheerders levert het klachten op over verstoorde nachtrust, of andere moeilijkheden als mensen op eigen houtje de lampjes gaan afplakken. De lampjes kunnen via de instellingen soms worden uitgeschakeld maar dat is niet altijd het beste idee. In Computerworld zegt één systeembeheerder dat hij dit alleen op aanvraag doet. “Als ik het standaard doe, krijg ik onvermijdelijk [klachten] met de melding dat er netwerkproblemen zijn omdat het accesspoint geen lichtjes heeft", zegt hij. "Als ik de ledjes inschakel, is direct op magische wijze de performance beter en is het bereik perfect." Een collega van hem schakelt ze juist wel uit en zet ze alleen aan als er defecten moeten worden opgespoord.

Makers van access points denken nu na wat het beste is: de lampjes uitschakelbaar maken, ze niet langer laten knipperen, of de mogelijkheid creëren ze te dimmen. Wie weet worden routers en accesspoints zo nog eens een sfeervol element in huis.

http://computerworld.nl/it-beheer/94332-mogen-de-lampjes-van-de-router-a-u-b--uit

[Gaming]

Gaming-pak voor je eigen LaserQuest

PokémonGo heeft bewezen dat je kunt gamen op straat. Maar hoe moeten volgende generaties games eruit zien? Een veelbelovend antwoord is het SuperSuit, dat allerlei schiet-, verstop- en achtervolgingsgames mogelijk maakt in de buitenwereld. SuperSuit bestaat uit een soort harnas, het SuperVest, dat meer dient als doelwit dan als bescherming. Daarnaast is er een SuperGlove, te vergelijken met een controller. De Superglove is ook het wapen waarmee je schiet. En dan is er nog de SuperBot, een soort sensor die je bij je kunt dragen of ergens kunt achterlaten en die bijvoorbeeld kan werken als een tijdbom om je tegenstanders uit te schakelen. Op Supersuit.io kun je verschillende spectaculaire video’s zien.

SuperSuit is nog niet te koop. De makers collecteren op Indiegogo. Ze hebben 110.000 dollar nodig om het product te voltooien. Voor 119 dollar heb je één Suit, compleet met Vest, Glove en Bot. Er staan dan al 15 games op, maar de meeste daarvan speel je niet in je eentje. Twéé Suits kosten minimaal 229 dollar.

Je moet wel durven om zoveel geld uit te geven aan een product dat je niet zelf gezien of geprobeerd hebt. Het is afwachten of het in het echt even leuk wordt als in zo’n filmpje. Eén ding is zeker: visuele effecten als lichtstralen of een beschermende bel om je heen zullen in werkelijkheid niet zichtbaar zijn. Conclusie: een goed, veelbelovend idee maar wacht voor alle zekerheid op de eerste gebruikerservaringen uit de States.

https://www.indiegogo.com/projects/supersuit-world-s-first-wearable-gaming-platform--3#/

[Bedrijf]

Zelfrijdende auto als bouwpakket

George Hotz alias Geohot is niet de eerste de beste hacker. Op zijn 17e was hij de eerste die de iPhone hackte zodat die met andere providers dan AT&T gebruikt kon worden. Op zijn 20ste hackte hij de beveiliging van Sony’s PlayStation 3. Kort geleden zou hij een grote opdracht krijgen van Tesla maar die ging niet door. Daarom is hij voor zichzelf begonnen. Nu is hij 27 en kan hij naar eigen zeggen met zijn bedrijf Comma.ai gewone productieauto’s zelfrijdend maken. Zelflerend, ook dat nog. Het product heet Comma One en het is een felgroen doosje iets groter dan een mobieltje, dat je monteert op de plaats van de achteruitkijkspiegel. Eind dit jaar moet het te koop zijn, een bouwpakket voor net geen 1000 dollar. Hotz doet zijn uiterste best Elon Musk van Tesla ermee te pesten dat Comma op zelfrijdend gebied zeker zoveel kan als Tesla.

Hoe werkt de Comma One? Op dit moment verzamelt Comma.ai data via de apps Dash (iOS) en Chffr (Android). Deze registreren op elk stuk weg hoe de auto’s daar rijden. De Comma One zal een auto zo besturen dat het gemiddelde gedrag van bestuurders wordt gevolgd. Zo hoeft de auto niet zelf uit te rekenen wat een goede snelheid is in een bocht; hij weet dat al van tevoren dankzij de bestaande data. De data van elke Comma One zijn straks beschikbaar voor elke andere Comma One, om van te leren.

De Comma One zal niet werken op elk type auto. Er is een minimum aan sensoren en besturingselektronica nodig dus denk aan moderne modellen. Hotz is hier nog vaag over. Maar in juni heeft hij nieuwssite The Verge mee uit rijden genomen en die was onder de indruk – al werkte het systeem toen nog niet perfect. Maar ja, Comma.ai  bestond toen nog maar een half jaar. Hotz is duidelijk over wat we mogen verwachten: geen systeem dat je van deur naar deur brengt, wel een waarmee je van stadrand naar stadrand komt zonder het stuur aan te raken.

http://comma.ai/

http://venturebeat.com/2016/09/19/hacker-george-geohot-hotz-brings-trash-talk-and-a-real-prototype-to-self-driving-cars/

http://www.theverge.com/2016/6/6/11866868/comma-ai-george-hotz-interview-self-driving-cars

[Cijfer]

28 – Het aantal websites in het .kp-domein van Noord-Korea. Door een technische fout kwam de complete lijst korte tijd online te staan. Er is onder andere een kooksite, een luchtvaartmaatschappij, een verzekering, een sociaal netwerk, een sportsite, een filmsite en een universiteit. Jammer dat vrijwel niemand internet heeft in het geïsoleerde land.

https://www.reddit.com/r/technology/comments/53mr05/north_korea_accidentally_leaks_dns_for_kp_only_28/

https://www.theguardian.com/world/2016/sep/21/north-korea-only-28-websites-leak-official-data

YT-kanaal met propagandafilms: https://www.youtube.com/user/rodrigorojo1

[Afgekeurd]

Als je smartphone sterker is dan jij, stop je hem in de Distractagone. Dat is een metalen kistje met een tijdslot erop. Nederlands product! Stel zelf de tijd in en ga aan tafel met je geliefde. 

Dáár ga ik hier dus niet over schrijven. Als je verslaafd bent, ga je dat kistje dan dichtdoen? En als je dat kunt, zit je dan wél op je gemak? Klopt niet, stom idee. Afgekeurd.

https://www.kickstarter.com/projects/769928956/distractagone-find-focus-fast
