[Mensen]

Antimijnendrone

Massoud Hassani wil de landmijnen de wereld uithebben. Zijn laatste idee is een drone die mijnen opspoort en laat ontploffen, zodat het gevaar geweken is. Hij heeft er meer dan een ton voor opgehaald op Kickstarter.

Hassani lijkt me een sympathiek en bevlogen man, die hard werkt om zijn ideaal te realiseren. Kritiek heb ik wel, maar hoe moet je kritiek uiten op een plan waar je niet tegen kunt zijn?

Het lijkt of niemand dat durft. Neem Hassani's eerste project uit 2012 (EUR 142.000 op Kickstarter). Dat was een soort bal van gootsteenontstoppers, die door de wind moest worden rondgeblazen door de Afghaanse woestijn. De bal zou over landmijnen rollen en die laten ontploffen. Een slecht idee. Zo'n bal zou een toevallig pad volgen. Je zou nooit weten of alle mijnen weg waren. Hassani hield na een jaar op zijn Kickstarter-donateurs informatie te geven over zijn vorderingen. Er waren geen  updates van januari 2014 tot maart 2016. Slechts een enkele donateur protesteerde.

Nu zegt Hassani dat de bal een kunstproject was, vooral bedoeld voor de bewustwording. Maar zo werd het destijds niet gepresenteerd. Niet op Kickstarter en ook niet in diverse video's die erover verschenen, waaronder een uitvoerige TEDx-lezing van Hassani zelf.

Hoe dan ook, de drone is een veel beter idee. Die moet landmijnen opsporen door over verdachte gebieden te vliegen met een metaaldetector. Een robotarm legt daarna een explosieve lading op elke ontdekte mijn, zodat die tot ontploffing kan worden gebracht.

Nogmaals, daar kun je niet tegen zijn, bijvoorbeeld omdat dan geen mensen risico lopen bij het opruimen. Maar het wordt te stellig gebracht. Deze methode zou twintig keer zo snel zijn als de huidige. Hassani vertelt me aan de telefoon dat dit het resultaat is van berekeningen. Prima, maar dan zijn het schattingen die nog geverifieerd moeten worden. De drone moet immers nog worden getest.

In een video van september 2015 zegt hij over het droneproject: 'Everything is open source.' Dan verwacht ik werktekeningen en softwarecode online. Die zijn er niet. Desgevraagd wijst Hassani me op het open-sourceproject ArduPilot. Aha, het droneproject gebruikt open-sourcesoftware, maar dat is wat anders.

Zo worden de zaken telkens mooier voorgesteld dan ze zijn. Dat is jammer want dat heeft het project niet nodig. Het is van zichzelf mooi genoeg. Ik wens Hassani alle succes van de wereld maar ik zou willen dat de rest van de wereld iets kritischer naar zijn plannen keek.

Beeld:
https://www.kickstarter.com/projects/massoudhassani/mine-kafon 

https://www.kickstarter.com/projects/massoudhassani/mine-kafon-drone?ref=user_menu 

Kickstarter: wel logo's geen links naar artikelen

YT video 30-9-2016 : https://www.youtube.com/watch?v=uzAG9hZaRCM 

Met bal 'raised a lot of awareness' maar geen resultaten

drone is af in 2 a 3 maanden – klopt niet

works already – vliegt alleen
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Everything is open source – blijkt niet zo te zijn

4:00 in video Can Art Destroy Landmines

https://www.youtube.com/watch?v=uzAG9hZaRCM 

Verdere docu:

https://www.kickstarter.com/projects/massoudhassani/mine-kafon/updates
