Pas op met online solliciteren

Herbert Blankesteijn

Op vacaturesites als Monsterboard, Jobs Online en De Nationale Vacaturebank zijn lieden actief die geen banen aan te bieden hebben maar uit zijn op de persoonlijke gegevens van sollicitanten. Met die data kunnen ze leningen afsluiten, bedrijven oprichten en zelfs huizen laten registreren op naam van nietsvermoedende banenzoekers. Dat blijkt uit een uitzending van Kassa van afgelopen zaterdag.

Het patroon is als volgt. Als een sollicitant reageert op een nepbaan, wordt die uitgenodigd voor een gesprek. Op het laatste moment wordt zo'n gesprek met een smoes afgezegd en veranderd in een skypegesprek. De sollicitant krijgt te horen dat hij of zij is aangenomen en dat er documenten en gegevens nodig zijn om het dienstverband te beginnen, zoals paspoort en bankrekeningnummer.

Uiteindelijk gaat de deal niet door en heeft de oplichter genoeg informatie om identiteitsfraude te plegen, wat het slachtoffer veel ellende kan brengen.

En die contactpersoon van het Skypegesprek? Ongelooflijk maar waar: die is geen onderdeel van het complot maar is óók slachtoffer. Die dacht namelijk een test te doen voor een baan als personeelsmedewerker. Ook van de bedrijven die zogenaamd een vacature hebben, wordt soms de naam misbruikt.

Hoe spot je dit soort bedrog? Er moeten bellen gaan rinkelen als je niet bij een bedrijf op bezoek kunt voor een gesprek. Een eerste selectieronde via skype is niet erg vreemd maar het is erg onwaarschijnlijk dat een bedrijf je aanneemt zonder jou in levenden lijve gezien te hebben. En hoe graag je een baan ook wilt, neem hem niet aan zonder dat jij het bedrijf hebt gezien. Zij solliciteren ook bij jou! Het is altijd aan te raden om (buiten de banensite om) op zoek te gaan naar de website van het bedrijf, daar een telefoonnummer en adres te zoeken en contact op te nemen. Bel op of ga langs. Zoek het bedrijf ook op bij de Kamer van Koophandel [https://www.kvk.nl/]. Zo kun je controleren of het bedrijf bestaat, of de contactpersoon er echt werkt, en of er inderdaad een vacature is.

Het verhaal is in detail te lezen bij Kassa [http://kassa.vara.nl/gemist/nieuws/grootschalige-identiteitsfraude-door-nepvacatures] ente zien in de uitzending van zaterdag 26 november [http://kassa.vara.nl/media/367270].
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